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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

3 JANUARI 1996

WETSONTWERP

houdende sociale bepalingen

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De Raad van State merkt terecht op dat voor
artikelen 15, 23, 40 en 87, 1°, van dit wetsontwerp,
die verband houden met de bevoegdverklaringvan
de rechtbanken van de rechterlijke macht, de Kamer
van volksvertegenwoordigers en de Senaat gezamen-
lijk bevoegd zijn.

Voor de samenhang van dit ontwerp is een split-
sing in twee afzonderlijke teksten evenwel niet aan-
gewezen.

Voormelde artikelen zijn immers het gevolg van
wijzigingendie bij andere artikelen van het project
worden aangebracht.

Artikel15 vloeit aldus voort uit de aanpassing van
de wet aande nieuwe regelen voor de verdeling van
de ontvangsten van de sociale zekerheid.

Artikel 23, over de inspectie, past de tekst van
artikel 88 van de arbeidsongevallenwet integraal
aan om reden die te maken hebben met de leesbaar-
beid ervan, maar verandert niets aan de huidige
toestand wát betreft de bevoegdheid van de politie-
rechtbank ter zake.

Artikel 40 voegt in de wet enkel een algemeen
principe in volgens hetwelk het Beheerscomité vrij
beslist over het al dan niet terugvorderen van niet-
verschuldigde bedragen, een aangelegenheid waar-
voor de rechterlijke macht niet bevoegd is.

Tenslotte heeft artikel87, 1°, tot doel de dagelijkse
praktijk in de wet op te nemen.

(*) Tweede zitting van de 4ge zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

3 JANVIER 1996

PROJET DE LOI

portant des dispositions sociales

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le Conseil d'Etat a fait, à juste titre, remarquer
que les articles 15, 23, 40 et 87, 1°, du présent projet
de loi, relatifs à l'attribution de compétence des tri-
bunaux de l'ordre judiciaire, relevaient de la compé-
tence conjointe de la Chambre des représentants et
du Sénat.

Toutefois, la cohérence du présent projet demande
à ce qu'il ne soit pas scindé en deux textes distincts.

En effet, les articles précités sont la conséquence
de modifications apportées par d'autres articles du
projet.

Ainsi, l'article 15 est-il la conséquence de l'adapta-
tion de la loi aux nouvelles règles de répartition des
recettes de la sécurité sociale.

L'article 23, relatif à l'inspection, adapte le texte
de l'article 88 de la loi sur les accidents du travail
dans son intégralité pour des raisons de lisibilité,
mais ne modifie en rien la situation présente quant à
la compétence, en la matière, du tribunal de police.

L'article 40 ne fait qu'inscrire dans la loi un princi-
pe général selon lequel les décisions du Comité de
gestion de renoncer ou non à la récupération des
indus sont discrétionnaires et ne relèvent donc pas
de la compétence de l'ordre judiciaire.

Enfin, l'article 87, 1°, vise à intégrer la pratique
journalière dans la loi.

(*) Deuxième session de la 4gelégislature.

S.-538
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TITEL II

Sociale zaken

HOOFDSTUKI

Arbeidsongevallen

Afdelmg 1

Dodelijk arbeidsongeval

De tekstwijzigingen van de artikelen 13, 14 en 15
van de arbeidsongevallenwet hebben uitsluitend tot
doel de bestaande wetgeving in overeenstemming te
brengen met de afstammingswet van 31 maart 1987.
Er werd met andere woorden naar gestreefd om aan
alle categorieën van rechthebbenden dezelfde rech-
ten op rente te verlenen, als die welke door de huidi-
ge wetgeving worden toegekend, en dit zonder nog
langer een onwettig onderscheid te handhaven tus-
sen de kinderen op grond van hun geboorte binnen of
buiten het huwelijk.

Wanneer dit onderscheid wordt weggelaten, heeft
men in de wet van 10april1971 slechts twee hoofdca-
tegorieën van rechthebbende kinderen namelijk de
kinderen van de getroffene en de kinderen van de
echtgenoot van de getroffene (stiefkinderen).

Het initiële doel van de arbeidsongevallenwet was
het toekennen van een vergoeding aan de personen
die voordeel haalden uit het loon van het slachtoffer.
Volgens artikel20 moeten alle rechthebbenden, met
uitzondering van de kinderen en de echtgenoot, in-
derdaad bewijzen dat ze rechtstreeks voordeel haal-
den uit het loon van de getroffene.

De huidige bewoordingen van artikel16,zesde lid,
lijken echter sommige personen die wel voordeel ha-
len uit het loon van de getroffene en waarvoor uit
hoofde van de prestaties van het slachtoffer of zijn
echtgenoot kinderbijslag werd genoten, uit te sluiten
van het recht op rente.

Uit de voorbereidende werken van de wet blijkt
dat het de bedoeling van de wetgever was bepaalde
kinderen die op geen enkele manier verwant zijn met
het slachtoffer toch een rente toe te kennen. Demeer-
derheid van de rechtsleer lijkt van mening dat het
niet vereist is dat de betrokken kinderen wees zijn
van vader en/of moeder om recht te hebben op een
rente.

Op deze wijze zouden bijvoorbeeld de volgende
kinderen wel recht kunnen krijgen op een rente:

- kinderen van wie de ouders ontzet werden uit
de ouderlijke macht;

- kinderen van wie de ouders krankzinnig wer-
den verklaard of gecolloceerd;

- kinderen van wie de ouders een gevangenis-
straf uitzitten.
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TITRE II

Affaires sociales

CHAPITRE t-

Accidents du travail

Section 1re

Accident mortel du travail

Les modifications de texte des articles 13, 14 et 15
de la loi sur les accidents du travail ont pour seul
objectif de mettre la législation actuelle en concor-
dance avec la loi du 31 mars 1987 sur la filiation. En
d'autres termes, on s'est efforcé de donner à toutes
les catégories d'ayants droit les mêmes droits à la
rente que ceux qui sont accordés par la législation
actuelle, évitant par là de maintenir une distinction
illégale entre les enfants selon qu'ils sont issus du
mariage ou nés hors du mariage.

Si on supprime cette distinction, on n'a plus dans
la loi du 10avril1971 que deux catégories principales
d'enfants ayants droit, c'est-à-dire les enfants de la
victime et les enfants du conjoint de la victime
(beaux-enfants).

L'objectif initial de la loi sur les accidents du tra-
vail était d'accorder une réparation aux personnes
qui profitaient de la rémunération de la victime. En
effet, selon l'article 20, tous les ayants droit, à l'ex-
ception des enfants et du conjoint, doivent prouver
qu'ils profitaient directement de la rémunération de
la victime.

Le libellé actuel de l'article 16, alinéa 6, semble
toutefois exclure du droit à la rente certaines person-
nes qui profitent bel et bien de la rémunération de la
victime et pour qui des allocations familiales sont
versées du chef des prestations de la victime ou de
son conjoint.

Il ressort des travaux préparatoires de la loi que
l'intention du législateur a été. d'accorder quand
même une rente à certains enfants sans aucun lien
de parenté avec la victime, La doctrine semble esti-
mer dans sa majorité qu'il n'est pas requis que les
enfants concernés soient orphelins de père et/ou de
mère pour avoir droit à une rente.

Ainsi, pourraient, par exemple, avoir droit eux
aussi à une rente, les enfants suivants:

- les enfants dont les parents ont été déchus de
l'autorité parentale;

- les enfants dont les parents ont été déclarés
aliénés ou ont été colloqués;

- les enfants dont les parents purgent une peine
de prison.



Afdeling2

De zwakke weggebruikers

Artikel45 van de wet van 30maart 1994houdende
sociale bepalingen heeft in de wet van 21 november
1989 betreffende de verplichte aansprakelijkheids-
verzekering inzake motorrijtuigen een artikel 29bis
ingevoegd, waardoor· elk slachtoffer van een ver-
keersongeval of diens rechthebbenden, met uitzon-
dering van de bestuurders en passagiers van een
motorvoertuig, recht heeft op een volledige schade-
loosstelling, met uitzonderingvan de stoffelijke scha-
de, bij elk verkeersongeval waarbij een motorvoer-
tuig is betrokken en dit ten laste van de verzekeraar
die de aansprakelijkheid dekt van de eigenaar of de
houder van het motorvoertuig of, bij gebreke van
verzekering, van het Gemeenschappelijk Waarborg-
fonds.

Tevens werd daarbij voorzien dat de verzekerings-
instellingen, in de zin van de wetbetreffende de
geneeskundige verzorging en uitkeringen, die voor-
melde slachtoffers hebben vergoed in de rechten tre-
den van die slachtoffers.

Evenwel werd geen vergelijkbare uitbreiding van
het subrogatierecht voorzien in hoofde van de arbeid-
songevallenverzekeraar die bedoelde slachtoffers
van een verkeersongeval of hun rechthebbenden
heeft schadeloos gesteld. Bovendien geldt voor de
vordering die de getroffenen of rechthebbenden
krachtens het nieuwartikel 29bis van de wet van
21 november 1989 betreffende de verplichte aan-
sprakelijkheidsverzekering kunnen instellen, geen
enkel cumulatieverbod met de arbeidsongevallenver-
goedingen en werd evenmin de volgorde bepaald
waarin de slachtoffers of hun rechthebbenden de
vorderingen op grond van voormeld artikel 29bis en
op grond van de arbeidsongevallenwet van 10 april
1971 kunnen instellen.

Om deze lacunes op te vullen wordt een nieuwe
afdeling 6bis in de arbeidsongevallenwet van 10april
1971 ingevoegd. Deze nieuwe afdeling regelt de sa-
menloop van de schadeloosstelling krachtens de ar-
beidsongevallenwet met de vergoedingen op basis
van het artikel 29bis van de wet van 21 november
1989 betreffende de verplichte aansprakelijkheids-
verzekering inzake motorrijtuigen op een parallelle
wijze als dit thans reeds het geval is voor de samen-
loop met deschadeloosstelling die krachtens het ge-
meen aansprakelijkheidsrecht wordt verleend.

Het Beheerscomité van het Fonds voor arbeids-
ongevallen bracht in de vergadering van 18juli 1994
een unaniem gunstig advies uit over dit voorstel tot
tekstaanvulling.
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8ection2

Les usagers vulnérables

L'article 45 de la loi du 30 mars 1994 portant des
dispositions sociales a inséré dans la loi du 21 novem-
bre 1989 relative à l'assurance obligatoire de la res-
ponsabilité en matière de véhicules automoteurs un
article 29bis en vertu duquel toute victime d'un acci-
dent de la circulation ou ses ayants droit, à l'excep-
tion des conducteurs et passagers d'un véhicule auto-
moteur, a droit à une indemnisation intégrale, à
l'exception des dégats matériels, lors de tout accident
de la circulation dans lequel est impliqué un véhicule
automoteur, ceci à la charge de l'assureur qui couvre
la responsabilité du propriétaire ou du détenteur du
véhicule automoteur ou, à défaut d'assurance, à la
charge du Fonds commun de garantie.

Par ailleurs, on y a prévu que les organismes
d'assurance, au sens de la loi relative aux soins de
santé et indemnités, qui ont indemnisé lesdites victi-
mes sont subrogés dans les droits de ces victimes.

Toutefois, on n'a pas prévu une extension compa-
rable du droit de subrogation dans le chef de l'assu-
reur contre les accidents du travail qui a indemnisé
lesdites victimes d'un accident de la circulation ou
leurs ayants droit. De plus, il n'y a, pour l'action que
les victimes ou ayants droit peuvent exercer contre
l'assureur automobile en vertu du nouvel arti-
cle 29bis de la loi du 21 novembre 1989 relative à
l'assurance obligatoire de la responsabilité en matiè-
re de véhicules automoteurs, aucune interdiction de
cumul avec les indemnités d'accidents du travail et
on n'a pas non plus défini l'ordre dans lequel les
victimes ou leurs ayants droit peuvent exercer les
actions fondées sur l'article 29bis précité et sur la loi
du 10 avril 1971 sur les accidents du travail.

Pour combler ces lacunes, une nouvelle sec-
tion6bis est insérée dans la loi du 10 avril 1971 sur
les accidents du travail. Cette nouvelle section régit
le cumul de la réparation en vertu de la loi sur les
accidents du travail avec les indemnités fondées sur
l'article 29bis de la loi du 21 novembre 1989 relative
à l'assurance obligatoire de la responsabilité en ma-
tière de véhicules automoteurs d'une manière paral-
lèle à ce qui est déjà le cas actuellement pour le
cumul avec la réparation accordée en vertu du droit
commun de la responsabilité.

Le Comité de gestion du Fonds des accidents du
travail a émis un avis favorable unanime concernant
cette proposition d'ajout en séance du 18juillet 1994.
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Afdeling3

De financiering van het Fonds
voor arbeidsongevallen

Het ontwerp voert de nodige tekstwijzigingen in
teneinde tegemoet te komen aan de opmerkingen
van het Rekenhof omtrent het genuanceerd reparti-
tiestelsel voor de financiering van de verzekering
arbeidsongevallen van de zeelieden ter koopvaardij
en ter zeevisserij waarvan het behoud werd gevraagd
door het Beheerscomité van het Fonds voor arbeids-
ongevallen in de vergadering van 23 november 1993.

Aldus wordt de nodige wettelijke basis gecreëerd
om voor deze sectoren kapitaalstortingen te verrich-
ten zoals bepaald in artikel 51 van de arbeidsonge-
vallenwet van 10 april 1971 en de nodige reserve-
fondsen en waarborgsommen te vestigen zoals
voorgeschreven door de artikelen 52 en 52bis van
dezelfde wet.

De dekking van deze door het Fonds voor arbeid-
songevallen te vestigen reserves gebeurt evenwel, in
afwijking van de regeling voor de private wetsverze-
kering, conform de voorschriften die zijn vastgesteld
in de wet van 16 maart 1954 betreffende de controle
op sommige instellingen van openbaar nut.

Van deze wetswijziging wordt tevens gebruik ge-
maakt om te preciseren dat de vrijstellingen van de
verplichting tot kapitaalstorting en tot het vestigen
van de waarborg- en reservefondsen voor de taak die
aan het Fonds is opgedragen door artikel58, § 1,30,
van de wet enkel betrekking heeft op de schadeloos-
stelling van het arbeidsongeval ingeval de werkgever
in gebreke bleef en niet op de schadeloosstelling van
het ongeval wanneer de verzekeraar in gebreke bleef.

Van deze wetswijziging wordt ook gebruik ge-
maakt om enkele noodzakelijke tekstcorrecties aan
te brengen in het artikel 58bis, § 2, van de arbeids-
ongevallenwet van 10 april 1971, teneinde duidelijk
te stellen dat de verplichting tot kapitaalstorting en
de waarborg- en reserveringsverplichting niet geldt
voor een aantalopdrachten die het Fonds voor ar-
beidsongevallen op zich neemt voor de ongevallen die
zijn overkomen vóór 1januari 1988.

De wet van 30 maart 1994 voorziet in het globali-
seren van de onderscheiden sociale bijdragen (exclu-
sief jaarlijkse vakantie) tot een eenvormige werkne-
mers- en werkgeversbijdrage voor de werknemers uit
de privé-sector. De Rijksdienst voor sociale zekerheid
wordt onder meer belast met het vaststellen van de
jaarlijkse verdeelsleutel van de bijdragen en van de
andere inkomsten over de diverse instellingen van
sociale zekerheid.

Hierdoor vervalt de noodzaak van een aanvullen-
de financiering van het Fonds voor de beroepsziekten
ten laste van het Fonds voor arbeidsongevallen, zoals
bedoeld in artikel56, 30van de wetten betreffende de
schadeloosstelling voor beroepsziekten, gecoördi-
neerd bij koninklijk besluit van 3 juni 1970.

Artikel23, vierde lid, van de wet van 29 juni 1981
houdende de algemene beginselen voor de sociale
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Section3

Le financement
du Fonds des accidents du travail

Le projet apporte les modifications de texte vou-
lues pour répondre aux observations de la Cour des
comptes concernant le régime de répartition nuancé
pour ce qui est du financement de l'assurance contre
les accidents du travail des marins de la marine
marchande et de la pêche maritime, dont le maintien
a été demandé par le Comité de gestion du Fonds des
accidents du travail en séance du 23 novembre 1993.

On crée ainsi le fondement légal nécessaire à l'exé-
cution de versements pour ces secteurs conformé-
ment au prescrit de l'article 51 de la loi du 10 avril
1971 sur les accidents du travail, ainsi qu'à la consti-
tution des réserves et cautionnements conformément
au prescrit des articles 52 et 52bis de la même loi.

La couverture de ces réserves, à constituer par le
Fonds des accidents du travail, se fait, par déroga-
tion au dispositif régissant l'assurance-loi privée,
conformément au prescrit de la loi du 16 mars 1954
relative au contrôle de certains organismes d'intérêt
public.

Cette modification de la loi est également mise à
profit pour préciser que l'exonération de l'obligation
de verser les capitaux et de constituer les réserves et
cautionnements pour la mission confiée au Fonds en
vertu de l'article 58, § 1er, 30, de la loi ne concerne que
la réparation des accidents du travail dans les cas où
l'employeur est resté en défaut de s'acquitter et pas
la réparation de l'accident lorsque l'assureur est res-
té en défaut de s'acquitter.

Cette modification de la loi est également mise à
profit pour apporter quelques corrections nécessaires
au texte de l'article 58bis, § 2, de la loi du 10 avril
1971 sur les accidents du travail afin qu'il soit clair
que l'obligation de verser les capitaux et de consti-
tuer les réserves et cautionnements ne vaut pas pour
un certain nombre demissions que le Fonds des
accidents du travail assume pour ce qui est des acci-
dents antérieurs au 1er janvier 1988.

La loi du 30 mars 1994 prévoit la globalisation des
différentes cotisations sociales (vacances annuelles
exclues) jusqu'à une cotisation uniforme des tra-
vailleurs et des employeurs pour les travailleurs du
secteur privé. L'Officenational de sécurité sociale est
notamment chargé de fixer la clé de répartition an-
nuelle des cotisations et des autres ressources pour
les différentes institutions de la sécurité sociale.

Ainsi disparaît la nécessité du financement com-
plémentaire du Fonds des maladies professionnelles
à la charge du Fonds des accidents du travail, tel qu'il
a été prévu à l'article 56, 30, des lois relatives à la
réparation des maladies professionnelles, coordon-
nées par l'arrêté royal du 3 juin 1970.

L'article 23, alinéa 4, de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité so-



zekerheid voor werknemers bepaalt namelijk dat in
afwijking van de bepalingen van artikel 38, §§ 2 en 3,
1° tot 7°, voor de werkgevers op wie de wet van
27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders, van toepassing is en voor de
werknemers die ze tewerkstellen en die onderworpen
zijn aan het geheel van regelingen bedoeld in arti-
ke121, een globale bijdrage wordt vastgesteld.

Hieruit vloeit voort dat artikel59, 1°, van de ar-
béidsongevallenwet van 10 april 1971 dient te wor-
den aangepast voor wat betreft de in hierboven ver-
meld artikel 23 bedoelde personen.

Bovendien rijst er een probleem voor:
a) de werknemers, die gedeeltelijk onderworpen

zijn aan de wet van 27 juni 1969 tot herziening van
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en erme-
de gelijkgestelden;

c) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de zeelieden ter koop-
vaardij.

Deze personen vallen eveneens onder het toepas-
singsgebied van de arbeidsongevallenwet van
10 april 1971, maár niet onder de regeling voorzien :
in het hogervermeld artikel23 van de wet van 29 juni
1981, zodat ze als afzonderlijke categorieën dienen
vermeld te worden in het artikel 59 van de wet van
10 april 1971.

Mdeling4

Terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen

De uniformisering van de terugvorderingsproce-
dures van onverschuldigde betalingen in de sectoren
van de professionele risicoverzekering dient te wor-
den gerealiseerd.

Teneinde rechtszekerheid te bekomen, dient de
belanghebbende correct en volledig ingelicht te wor-
den over de terugvordering en is het noodzakelijk dat
een vervaltermijn wordt vastgelegd waarbinnen de
belanghebbende zijn standpunt ten aanzien van de
terugvordering dient te bepalen.

Artikel 1410, § 4 van het Gerechtelijk Wetboek
houdt een beperking in op de wettelijke schuldverge-
lijking aangezien de recuperatie slechts kan gebeu-
ren door middel van afhoudingen van 10 % op de nog
verschuldigde sommen. Voor de toepassing van
schuldvergelijking volgens de modaliteiten, voorzien
bij artikel1410, § 4 van het Gerechtelijk Wetboek, is
vereist dat de schuld vaststaand en eisbaar is.

Teneinde alle rechtsonzekerheid te vermijden, is
het ook noodzakelijk dat de voorgestelde ontwerp-
tekst uitdrukkelijk het stuitend karakter erkent van
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ciale des travailleurs salariés, dispose entre autres
que par dérogation aux dispositions de l'article 38,
§§ 2 et 3, 1° à 7°, une cotisation globale est fixée pour
les employeurs auxquels la loi du 27 juin 1969 révi-
sant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la
sécurité sociale des travailleurs, est applicable et
pour les travailleurs qu'ils occupent et qui sont sou-
mis à l'ensemble des régimes visés à l'article 21.

Il résulte que l'article 59,1°, de la loi du 10 avril
1971 sur les accidents du travail devrait être adapté
en ce qui concerne les personnes visées à l'article 23
précité.

De plus, un problème se pose pour:
a) les travailleurs assujettis en partie à la loi du

27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du
10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des
ouvriers mineurs et assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 7 fé-
vrier 1945 concernant la sécurité sociale des marins
de la marine marchande.

Ces personnes tombent également dans le champ
d'application de la loi du 10 avril 1971 sur les acci-
dents du travail, mais pas sous le coup du dispositif
prévu audit article 23 de la loi du 29 juin 1981, de
sorte qu'il faut les mentionner comme catégorie dis-
tincte à l'article 59 de la loi du 10 avril 1971.

Section4

Répétition des prestations
payées indûment

L'uniformisation des procédures de répétition des
paiements indus dans les secteurs de l'assurance des
risques professionnels doit être réalisée.

En vue d'obtenir la sécurité juridique, l'intéressé
doit être informé correctement et complètement de la
répétition et il est nécessaire de fixer un délai de
déchéance dans lequel l'intéressé doit définir son
point de vue quant à la répétition.

L'article 1410, § 4, du Codejudiciaire implique une
restriction à la compensation légale, étant donné que
la récupération ne peut s'effectuer que par des rete-
nues de 10 % sur les sommes encore dues. Pour
l'application de la compensation suivant les modali-
tés prévues à l'article 1410, § 4, du Code judiciaire, il
faut que la créance soit établie et exigible.

Afin d'éviter toute insécurité juridique, il est éga-
lement nécessaire que le texte du projet proposé
reconnaisse explicitement le caractère interruptif de
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elke daad van invordering die volgt op de aangete-
kende notificatie van het onverschuldigde.

Het Beheerscomité van het Fonds voor arbeids-
ongevallen heeft zich in dé vergadering van 13 de-
cember 1993 unaniem gunstig uitgesproken over de
voorgestelde tekstaanpassing.

Afdeling5

Betaalde sportbeoefenaars

Regelmatig stellen zich problemen met de ambts-
halve aansluiting van sportclubs die geen arbeids-
ongevallenverzekering hebben afgesloten. Het Fonds
voor arbeidsongevallen moet overgaan tot ambtshal-
ve aansluiting, hoge bijdragen vorderen, ongevallen
regelen en de kosten van de regeling verhalen op de
werkgever. Dergelijke ambtshalve aansluitingen en
terugvorderingen brengen veel clubs in financiële
moeilijkheden.

Om aan deze terugvorderingen een einde te ma-
ken wordt voorgesteld de arbeidsongevallenwet aan
te passen, zodat de sportclubs ambtshalve verzekerd
zijn bij het Fonds voor arbeidsongevallen. Aangezien
het niet de bedoeling is het Fonds in concurrentie te
laten treden met de private verzekeraars, wordt de
verzekering ambtshalve beperkt tot de werkgevers
die geen verzekering hadden afgesloten en in ieder
geval tot 31 december 1995. Vanaf 1 januari 1996
moeten alle betrokkenen zich in orde stellen door een
verzekeringsovereenkomst bij een gemachtigde ver-
zekeraar af te sluiten.

Afdeling6

Toezicht en strafbepalingen

De wijzigingen die worden aangebracht in hoofd-
stuk Vvan de arbeidsongevallenwet dat handelt over
het toezicht en de -strafbepalingen, strekken ertoe
deze wet in overeenstemming te brengen enerzijds
met de wet van 16 november 1972 betreffende de
arbeidsinspectie en, anderzijds met de wet van 9 juli
1975 betreffende de controle der verzekeringsonder-
nemingen.

Uitgaande van de werkzaamheden van de Konink-
lijke Commissie belast met de hervorming van de
sociale zekerheid wijzigden de artikelen 190 tot 234
van de programmawet van 22 december 1989 {Bel-
gisch Staatsblad van 30 december 1989) de wet van
16 november 1972 om een betere harmonisatie tot
stand te brengen met de Conventie n' 81 van de lAO,
die door de wet van 29 maart 1957 (Belgisch Staats-
blad van 10 mei 1957) was goedgekeurd. Het hoofd-
doel van de programmawet bestond erin de sociale
inspecteurs een eenvormig pakket aan bevoegdhe-
den te verlenen, dat zou gelden voor alle inspectie-
diensten en voor alle wetgevingen waarop zij toezicht
moeten uitoefenen. Voortaan zal elke afzonderlijke

[ 6 ]

tout acte de réclamation suivant la notification re-
commandée de l'indu.

En sa séance du 13 décembre 1993, le Comité de
gestion du Fonds des accidents du travail a émis un
avis favorable unanime sur l'adaptation du texte
proposée.

Section 5

Sportifs rémunérés

Il se pose régulièrement des problèmes quant à
l'affiliation d'office de clubs sportifs qui n'ont pas
souscrit d'assurance contre les accidents du travaiL
Le Fonds des accidents du travail doit procéder à
l'affiliation d'office, réclamer des sommes élevées,
régler des accidents et récupérer à charge de l'em-
ployeur les frais de règlement. De telles affiliations
d'office et récupérations placent de nombreux clubs
dans des difficultés financières.

Pour mettre fin à ces récupérations, on propose
d'adapter la loi sur les accidents du travail de sorte
que les clubs sportifs soient assurés d'office au Fonds
des accidents du travaiL Etant donné que l'intention
n'est pas de faire entrer le Fonds en concurrence avec
les assureurs privés, l'assurance d'office est limitée
aux employeurs qui n'avaient pas souscrit une assu-
rance et en tous cas jusqu'au 31 décembre 1995. A
partir du 1er janvier 1996, tous les intéressés doivent
se mettre en règle en souscrivant un contrat d'assu-
rance chez un assureur agréé.

Section 6

Surveillance et sanctions

Les modifications apportées au chapitre V de la loi
sur les accidents du travail consacré à la surveillance
et aux sanctions ont pour objectif de mettre cette loi
en concordance d'une part avec la loi du 16 novembre
1972 concernant l'inspection du travail et d'autre
part avec la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle
des entreprises d'assurance.

En effet, s'inspirant des travaux de la Commission
royale chargée de réformer la sécurité sociale, les
articles 190 à 234 de la loi-programme du 22 décem-
bre 1989 (Moniteur belge du 30 décembre 1989) ont
modifié la loi du 16 novembre 1972 afin de parfaire
l'harmonisation avec la Convention na 81 de l'OIT,
approuvée par la loi du 29 mars 1957 (Moniteur belge
du 10 mai 1957). L'objet principal de la loi-program-
me fut d'accorder aux inspecteurs sociaux un ensem-
ble uniforme de compétences, qui soit applicable à
tous les services d'inspection pour l'ensemble des
législations dont ils sont chargés d'assurer la sur-
veillance. Désormais, en principe, chaque loi sociale
particulière renvoie à la loi précitée du 16 novembre



sociale wet in principe verwijzen naar de hogerver-
melde wet van 16 november 1972 wat betreft de
bevoegdheden van de inspecteurs die er toezicht op
uitoefenen; de verwijzing naar deze wet was voor-
heen aanvullend en is nu verplicht geworden. De
voornaamste vernieuwingen slaan op het intensifië-
ren van de samenwerking tussen de diensten, de
mogelijkheid om gebruik te maken van inlichtingen
afkomstig van een andere dienst, het eenvormig ma-
ken van proceduretermijnen en de bijkomende moge-
lijkheid dat de inspecteurs kennis kunnen nemen
van het gevolg dat werd gegeven aan het proces-
verbaal dat ze hebben opgesteld en naar het open-
baar ministerie hebben doorgestuurd.

Aangezien ze binnen het toepassingsgebied vallen
van de wet op de arbeidsinspectie, in zijn nieuwe
versie, hadden de toezichtsbepalingen van de wet
van 10 april 1971 moeten opgeheven of gewijzigd
worden, net als die van de andere sociale wetten. Dat
is evenwel niet gebeurd want, ingevolge het advies
van de Raad van State, gaf de Regering er zich reken-
schap van dat sommige afzonderlijke sociale wetten
(waaronder de arbeidsongevallenwet) niet uitslui-
tend betrekking hadden op de controle van de werk-
gevers in tegenstelling tot de wet op de arbeidsin-
spectie. Daarom werd in de Memorie van Toelichting
bij deze wet de volgende verduidelijking opgenomen:
« Enkel de bevoegdheden die niet volledig terug te
vinden zijn in het ontwerp van nieuwe tekst van de
arbeidsinspectiewet van 16 november 1972 blijven
behouden in de afzonderlijke sociale wetten. » (ParL
Stuk, zitting 1989-1990, n° 975/1, blz.73).

Dus moesten in de arbeidsongevallenwet de bepa-
lingen aangaande het toezicht op de werkgevers wor-
den opgeheven en moest daarvoor verwezen worden
naar de wet betreffende de arbeidsinspectie, maar
met behoud van de bevoegdheden van de betrokken
inspecteurs ten aanzien van de verzekeraars, alsook
van de bevoegdheden inzake het medisch toezicht.

Terzelfdertijd werden de bepalingen met betrek-
king tot de verzekeraars en de verzekeringstussen-
personen die onder de toepassing van de wet of de
uitvoeringsbesluiten ervan vallen, aangepast in sa-
menhang met de wet van 9 juli 1975 betreffende de
controle der verzekeringsondernemingen. Het lijkt
immers onlogisch dat de straffen voor een inbreuk op
een wet van openbare orde lichter zijn dan il} de
wetgeving betreffende de verzekeringen in het alge-
meen. Deze wet werd voor het laatst gewijzigd door
het koninklijk besluit van 12 augustus 1994 die te-
vens een nieuwe nummering doorvoerde (Belgisch
Staatblad van 16 september 1994).

Er wordt een duidelijk onderscheid gemaakt tus-
sen de bepalingen over het toezicht op de werkgevers
(waarvoor verwezen wordt naar de bepalingen be-
treffende de arbeidsinspectie) en de bepalingen die
op de verzekeringsinstellingen en op de verzeke-
ringstussenpersonen betrekking hebben.

Tenslotte moet de gebruikte terminologie eenvor-
mig worden gemaakt. In de titels van de wet en van
het belangrijkste uitvoeringsbesluit ervan, het ko-
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1972 pour ce qui concerne les pouvoirs des inspec-
teurs qui en assurent le contrôle; de supplétif, le
recours à cette loi est devenu obligatoire. Les princi-
pales innovations concernent le renforcement de la
collaboration entre les services, la possibilité d'utili-
ser les renseignements obtenus par un autre service,
l'uniformisation des délais de procédure et l'éventua-
lité pour les inspecteurs de connaître les suites don-
nées au procès-verbal qu'ils ont rédigé et transmis au
ministère public.

Entrant dans le champ d'application de la loi sur
l'inspection du travail, nouvelle mouture, les disposi-
tions de surveillance de la loi du 10 avril 1971
auraient dû être abrogées ou modifiées comme celles
des autres lois sociales. Cela n'a cependant pas été
fait car, suite à l'avis du Conseil d'Etat, le gouverne-
ment s'est rendu compte que certaines lois sociales
particulières (parmi lesquelles la loi sur les accidents
du travail) ne visaient pas exclusivement le contrôle
des employeurs, contrairement à la loi sur l'inspec-
tion du travaiL C'est pourquoi l'Exposé des motifs de
cette loi précisait: « Seules les compétences qui ne se
retrouvent pas complètement dans le projet du nou-
veau texte de loi sur l'inspection du travail modifié
du 16 novembre 1972 restent telles quelles dans les
lois sociales particulières. »(Doc. parL, chambre, ses-
sion 1989-1990, n° 975/1, p. 73).

Il restait donc à abroger les dispositions concer-
nant le contrôle des employeurs dans la loi sur les
accidents du travail, à renvoyer pour celles-ci à la loi
sur l'inspection du travail tout en préservant les
pouvoirs des inspecteurs concernés à l'égard des as-
sureurs et ceux relatifs au contrôle médicaL

Par la même occasion, les dispositions visant les
assureurs et les intermédiaires d'assurances soumis
à la loi sur les accidents du travail et à ses arrêtés
d'exécutions ont été adaptées en cohérence avec la loi
du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises
d'assurances. Il apparaît en effet illogique que les
sanctions prévues pour infraction à une loi d'ordre
public soient moindres que dans la législation concer-
nant les assurances en généraL Cette loi a été modi-
fiée en dernier lieu par l'arrêté royal du 12 août 1994
qui a également procédé à une nouvelle numérota-
tion(Moniteur belge du 16 septembre 1994).

Les dispositions relatives à la surveillance des
employeurs (pour lesquelles on fait référence aux
dispositions concernant l'inspection du travail) et
celles qui ont trait aux organismes assureurs et aux
intermédiaires d'assurance sont nettement distin-
guées.

Enfin, il y a lieu d'unifier la terminologie utilisée.
En effet, les titres de la loi et du principal arrêté
d'exécution de celle-ci, l'arrêté royal du 21 décembre
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ninklijk besluit van 21 december 1971, gebruikt men
immers in de Franse tekst de termen « organisme
assureur» en "organisme d'assurance », Naast de
instellingen belast met de rentedienst verstaat men
daaronder respectievelijk de gemachtigde gemeen-
schappelijke verzekeringskassen en de gemachtigde
verzekeringsmaatschappijen tegen vaste premies;
tot deze laatste categorie behoren tot nu toe ook de
buitenlandse verzekeringsmaatschappijen. De term
" verzekeraar » werd gedefineerd in het koninklijk
besluit van 21 december 1971, maar niet in de wet
zelf. De term « verzekeraar » werd in de wet opgeno-
men naar aanleiding van: de respectieve wijzigingen
die het koninklijk besluit n' 530 van 31 maart 1987
erin aanbracht. Aangezien de term « verzekeraar » in
de wet niet gedefineerd is en om niet telkens alle aan
de wet onderworpen instellingen te moeten opsom-
men, doet men er het best aan de terminologie van de
titels in de oorspronkelijke wet te gebruiken, name-
lijk «verzekeringsinstellingen » in het Nederlands
en " organismes assureurs » in het Frans. Een ande-
re oplossing zou erin bestaan de gemachtigde verze-
keraars als uitgangspunt te nemen. De controle moet
echter kunnen gebeuren in geval van aanvraag om
machtiging ofwanneer bij de uitoefening van de tak
" arbeidsongevallen » de wet wordt overtreden.

De termen van agenten, makelaars en bemidde-
laars waarvan sprake in het vroegere artikel 88 wor-
den vervangen door de term « verzekeringstussen-
personen », zoals gedefinieerd in artikel2 van de wet
van 27 maart 1995 betreffende de verzekeringsbe-
middeling en de distributie van verzekeringen.

Mdeling7

Verzekeringstussenpersonen

Artikel91ter van de arbeidsongevallenwet van
10 april1971 voorziet, zoals voorheen, een strafvoor
al wie als verzekeringstussenpersoon heeft deelgeno-
men aan het sluiten of het uitvoeren van een over-
eenkomst strijdig met de bepalingen van de arbeids-
ongevallenwet en de uitvoeringsmaatregelen ervan,

Gelet op deze bepaling en in het kader van arti-
ke113, tweede lid van de wet van 27 maart 1995
betreffende de verzekeringsbemiddeling en de distri-
butie van verzekeringen is het aangewezen dat de
Minister van Sociale Zaken over de mogelijkheid zou
beschikken om de verzekeringstussenpersonen die
hebben deelgenomen aan het sluiten ofhet uitvoeren
van een overeenkomst strijdig met de bepalingen van
de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971, de uit-
voeringsmaatregelen ervan en de wet van 25 juni
1992 op de landverzekeringsovereenkomst te laten
schorsen of schrappen uit het register van de verze-
keringstussenpersonen voor wat betreft de werk-
zaamheden in het kader van de arbeidsongevallen-
verzekering.
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1971 utilisent les termes d'organisme assureur ou
d'organisme d'assurance. Outre les établissements
chargés du service des rentes, les organismes visés
sont respectivement des caisses communes d'assu-
rance agréées et des sociétés d'assurance à primes
fixes agréées, les sociétés d'assurance étrangères en-
trant jusqu'à présent également dans cette dernière
catégorie. Le"terme d'« assureur » a été défini dans
l'arrêté royal du 21 décembre 1971 mais non dans la
loi elle-même. Le terme d'« assureur » a été introduit
dans la loi à l'occasion des modifications introduites
respectivement par l'arrêté royal n° 530 du 31 mars
1987. A défaut de définir le terme d'assureur dans la
loi ou d'énumérer chaque fois tous les organismes
soumis à la loi, la meilleure solution consiste à utili-
ser la terminologie des titres de la loi d'origine, à
savoir" organismes assureurs », Une autre solution
consisterait à viser les assureurs agréés. Cependant,
le contrôle doit pouvoir s'effectuer en cas de demande
d'agrément ou en cas de pratique de la branche des
accidents du travail en contravention de la loi.

Les termes d'agents, courtiers et intermédiaires
figurant dans l'ancien article 88 sont remplacés par
le terme d'« intermédiaires d'assurances »<telsqu'ils
sont définis par l'article 2 de la loi du 27 mars 1995
relative à l'intermédiation en assurances et à la dis-
tribution d'assurances.

Section 7

Intermédiaires d'assurances

L'article 91ter de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail prévoit, comme par le passé, une
peine pour tous ceux qui, en qualité d'intermédiaires
d'assurances, ont participé à la conclusion ou à
l'exécution d'un contrat contraire aux dispositions de
la loi sur les accidents du travail et de ses mesures
d'exécution.

Vu cette disposition et dans le cadre de l'article 13,
alinéa 2, de la loi du 27 mars 1995 relative à
l'intermédiation en assurances et à la distribution
d'assurances, il est indiqué que le Ministre des Affai-
res sociales possède la possibilité de faire suspendre
ou de faire radier les intermédiaires d'assurances qui
ont participé à la conclusion ou à l'exécution d'un
contrat contraire aux dispositions de la loi du
10 avril 1971 sur les accidents du travail, de ses
mesures d'exécution et de la loi du 25 juin 1992 sur le
contrat d'assurance terrestre, du registre des inter-
médiaires d'assurances en ce qui concerne les activi-
tés en matière de l'assurance contre les accidents du
travail.



De Controledienst voor de Verzekeringen kan
ambtshalve of na klacht de tussenpersonen even-
tueel schorsen ofschrappen uit het register indien hij
oordeelt dat zij niét meer geschikt zijn overeenkom-
stig artikel10 van de wet van 27 maart 1995. Arti-
kel 10 van deze wet voorziet echter niet in de hypo-
these tot deelname aan het afsluiten van contracten
strijdig met de wet.

MdelingS

Toepassingsgebied

De BRTN, de RTBF en het BRF en de instellingen
waarvan de verplichtingen door deze drie instel-
lingen zijn overgenomen, met name de uitzendings-
instituten «Belgische Radio Televisie, Nederlandse
Uitzendingen », «Radiodiffusion - Télévision bel-
ge, émissions françaises" en het Instituut van de
gemeenschappelijke diensten, hebben van oudsher
voor al hun personeelsleden een arbeidsongevallen-
verzekering afgesloten bij een daartoe gemachtigde
verzekeringsmaatschappij. Alleen de tijdelijke ar-
beidsongeschiktheid van hun statutair personeel
werd niet verzekerd omdat de bepalingen van arti-
kel106 van het personeelsstatuut voordeliger wa-
ren. Deze toestand was niet ongebruikelijk in de
overheidssector.

In de periode 1982-1983 is de wet van 3 juli 1967
betreffende de schadevergoeding voor arbeidsonge-
vallen, voor ongevallen op de weg naar en van het
werk en voorberoepsziekten in de overheidssector op
het personeel van de BRTN, de RTBF en het BRF
toepasselijk verklaard. Voor de BRTN gebeurde dit
bij besluit van de Vlaamse Executieve van 2 maart
1983 met ingang van 22 mei 1983. Deze toestand
werd geregulariseerd bij koninklijk besluit van
14 mei 1993. Voor het personeel van de RTBF ge-
beurde dit bij koninklijk besluit van 16 december
1981 dat op 1 mei 1982 in werking trad en voor het
personeel van het BRF-centrum bij koninklijk be-
sluit van 26 mei 1982 dat op 1juli 1982 in werking
trad.

Het Fonds voor arbeidsongevallen liet de BRTN,
de RTBF en het BRF eind 1983 weten dat met be-
trekking tot de periode die voorafging aan de inwer-
kingtreding van de wet van 3 juli 1967, voor het
statutair personeel van bovengenoemde instellingen
geen arbeidsongevallenverzekering was afgesloten
zoals voorgeschreven door artikel 49 van de arbeids-
ongevallenwet van 10 april 1971 en dat deze instel-
lingen daarom een regularisatiebijdrage voor ambts-
halve aansluiting verschuldigd waren krachtens
artikel 50 van voornoemde wet. De periode van niet-
verzekering liep volgens het Fonds voor arbeidsonge-
vallen van januari 1972 tot 2 februari 1979, datum
van inwerkingtreding van het koninklijk besluit
n' 18 van 6 december 1978 tot wijziging en aanvul-
ling van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971.
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L'Office de Contrôle des Assurances pourra,
d'officeou sur plainte, éventuellement suspendre ou
faire radier du registre les intermédiaires, s'il estime
qu'ils ne possèdent plus l'aptitude requise en vertu
de l'article 10 de la loi du 27 mars 1995. L'article 10
de cette loi ne prévoit cependant pas l'hypothèse de la
participation à la conclusion de contrats contraires à
la loi.

SectionS

Champs d'application

La BRTN, la RTBF, le BRF et les organismes dont
les obligations ont été reprises par ces trois organis-
mes, à savoir, les Instituts d'émission «Belgische
Radio en Televisie, Nederlandse Uitzendingen »,

«Radiodiffusion - Télévision belge, émissions
françaises" et l'Institut des services communs, ont
de tout temps souscrit pour tous les membres de leur
personnel une assurance contre les accidents du tra-
vail auprès d'une société d'assurance agréée. Seule
l'incapacité de travail temporaire de leur personnel
statutaire n'était pas assurée car les dispositions de
l'article 106du statut du personnel étaient plus
avantageuses. Cette situation n'était pas inhabituel-
le dans le secteur public.

Dans la période 1982-1983, la loi du 3 juillet 1967
sur la réparation des dommages résultant des acci-
dents du travail, des accidents survenus sur le che-
min du travail et des maladies professionnelles dans
le secteur public a été rendue applicable au person-
nel de la BRTN, de la RTBF et du BRF. Cela s'est fait
pour le personnel de la BRTN, par un arrêté de
l'Exécutif flamand du 2 mars 1983 entré en vigueur
le 22 mai 1983. Cette situation a été régularisée par
l'arrêté royal du 14 mai 1993. Pour le personnel de la
RTBF c'était le cas par un arrêté royal du 16 décem-
bre 1981, entré en vigueur le 1er mai 1982 et pour le
personnel du BRF par un arrêté royal du 26 mai
1982 entré en vigueur le 1er juillet 1982.

Fin 1983, le Fonds des accidents du travail fit
savoir à la BRTN, à la RTBF et au BRF qu'en ce qui
concerne lapériode précédant l'entrée en vigueur de
la loi du 3 juillet 1967, une assurance contre les
accidents du travail n'avait pas été souscrite confor-
mément à l'article 49 de la loi du 10 avril1971 sur les
accidents du travail pour le personnel statutaire des
organismes susmentionnés et qu'en conséquence ces
organismes étaient redevables d'une cotisation de
régularisation pour affiliation d'officeconformément
à l'article 50 de la loi précitée. La période de non
assurance allait selon le Fonds des accidents du tra-
vail de janvier 1972 au 2 février 1979, date de
l'entrée en vigueur de l'arrêté royal n° 18 du 6 dé-
cembre 1978 modifiant et complétant la loi du
10 avril 1971 sur les accidents du travail.
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De eventuele regularisatie van de bijdragen voor
ambtshalve aansluiting zou voor de BRTN, de RTBF
en het BRF een belangrijke uitgave betekenen. Van
de andere kant blijkt dat het Fonds zeker geen enke-
le financiële last heeft moeten dragen die te wijten
zou zijn aan het feit dat de verzekeringspolis niet alle
risico's dekte. Het Fonds heeft nooit een personeels-
lid van de BRTN,van de RTBF of van het BRF
moeten vergoeden, vermits de tijdelijke ongeschikt-
heid werd gedragen door de instellingen en de defini-
tieve ongeschiktheid en het overlijden door de verze-
keringsmaatschappij. Het Fonds is dus nooit moeten
tussenkomen als verzekeraar waardoor de bijdragen
zonder enige tegenprestatie zouden blijven.

Dit wetsontwerp wil het probleem oplossen op een
wijze die beide partijen voldoening schenkt. Door de
datum van inwerkingtreding van de arbeidsongeval-
lenwet van 10 april1971 te verdagen tot op het ogen-
blik van de.inwerkingtreding van de wet van 3 juli
1967, en dit alleen voor zover geen voldoende arbeid-
songevallenverzekering was afgesloten voor het sta-
tutair personeel van de bedoelde instellingen, ver-
valt de verplichting van artikel 49 van de
arbeidsongevallenwet en bijgevolg van de in arti-
kel 50 bepaalde ambtshalve aansluiting bij het
Fonds voor arbeidsongevallen voor de betrokken in-
stellingen.

Het Beheerscomité van het Fonds voor arbeid-
songevallen bracht in zijn vergadering van 15juni
1992 een unaniem gunstig advies uit over het voor-
stel tot aanvulling van artikel 106 van de wet van
10 april 1971.

HOOFDSTUK II

Beroepsziekten

Het is het Beheerscomité van het Fonds voor de
beroepsziekten dat bevoegd is om de beslissing te
nemen omniet te verzaken, ofvolledig ofgedeeltelijk
te verzaken aan de terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen.

Het Beheerscomité beslist hierbij rekening hou-
dend met de voorwaarden bepaald bij het koninklijk
besluit van 10juni 1991 houdende vaststelling van
de gevallen waarin en de voorwaarden waaronder
het Fonds voor de beroepsziekten geheel of gedeelte-
lijk afziet van de terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen.

Het Beheerscomité heeft evenwel een discretionai-
re bevoegdheid om onder andere het begrip « behar-
tenswaardige gevallen » te interpreteren, dat in bo-
vengenoernd koninklijk besluit nietnader bepaald
wordt en om dus te beslissen geheel ofgedeeltelijk af
te zien of niet af te zien van de terugvordering.

Deze discretionaire bevoegdheid rechtvaardigt het
gebruik van de woorden «kan afzien » in plaats van
de woorden «ziet af », dewelke bovendien zouden
laten veronderstellen dat een schuldenaar (of zijn
rechthebbenden) beroep zou mogen instellen voor
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La régularisation éventuelle des cotisations de
l'affiliation d'office représenterait pour la BRTN, la
RTBF et le BRF, une dépense importante. D'autre
part, il apparaît que le Fonds n'a dû supporter aucu-
ne charge financière qui serait due au fait que la
police d'assurance ne couvrait pas tous les risques.
Le Fonds n'a jamais dû indemniser un membre du
personnel de la BRTN, de la RTBF ou du BRF, puis-
que l'incapacité temporaire était supportée par les
organismes et l'incapacité permanente et le décès par
la compagnie d'assurance. Le Fonds n'a donc jamais
dû intervenir en qualité d'assureur et les cotisations
resteraient sans aucune contrepartie.

Le présent projet de loi vise à régler le problème.
d'une manière donnant satisfaction aux deux par-
ties. En reportant l'entrée en vigueur de la loi du
10 avril 1971, jusqu'au moment de l'entrée en vi-
gueur de la loi du 3 juillet 1967, et cela seulement
pour autant qu'une assurance suffisante contre les
accidents du travail n'ait pas été souscrite pour le
personnel statutaire des organismes intéressés,
l'obligation de l'article 49 de la loi sur les accidents
du travail et en conséquence l'affiliation d'office au
Fonds des accidents du travail prévue à l'article 50
n'ont pas d'incidence pour les organismes intéressés.

Le Comité de gestion du Fonds des accidents du
travail a émis un avis favorable unanime à cette
solution, lors de sa réunion du 15juin 1992, de com-
pléter l'article 106 de la loi du 10 avril 1971.

CHAPITRE II

Maladies professionnelles

C'est le Comité de gestion du Fonds des maladies
professionnelles qui est habilité à prendre une déci-
sion de non-renonciation, de renonciation totale ou
de renonciation partielle à la récupération de presta-
tions indûment payées.

Le Comité de gestion statue en tenant compte des
conditions fixées par l'arrêté royal du 10juin 1991
déterminant les cas et lès conditions dans lesquels le
Fonds des maladies professionnelles renonce totale-
ment ou partiellement à la récupération des presta-
tions payées indûment.

Il a cependant un pouvoir discrétionnaire pour
apprécier notamment la notion de «cas digne
d'intérêt », non définie par l'arrêté royal précité, et
doncpour prendre une décision de reconciation totale
ou partielle ou une décision de non-renonciation.

Ce pouvoir discrétionnaire justifie le remplace-
ment, par les mots «peut renoncer » du verbe «re-
nonce », verbe qui, de plus, sous-entendrait qu'un
recours pourrait être introduit devant un tribunal du
travail par un débiteur (ou ses ayants droit) à



een arbeidsrechtbank tegen een beslissing terzake
door het Beheerscomité genomen.

Een dergelijk beroep is onmogelijk in de mate dat
er geen recht op verzaking bestaat.

In artikel 35, tweede lid, van de gecoördineerde
wetten,wordt bepaald dat bij een blijvende arbeids-
ongeschiktheid, de vergoeding niet vroeger kan in-
gaan dan zestig dagen voor de datum van het indie-
nen van de aanvraag.

Artikel 3, van het koninklijk besluit van 15juni
1971 tot vaststelling van de wijze waarop de aanvra-
gen om schadeloosstelling of om herziening van
reeds toegekende vergoedingen bij het Fonds voor de
beroepsziekten worden ingediend en onderzocht,
laat conservatoire aanvragen toe - dit zijn aanvra-
gen waarbij de nodige bewijsstukken niet gevoegd
zijn, maar die tenminste de juiste naam, voornamen,
geboortedatum en adres van degetroffene opgeven
en waarbij een medisch attest gevoegd is waaruit de
aard van de beroepsziekte blijkt.

In de praktijk.stelt men vast dat documenten drie
tot viermaal worden opgestuurd vooraleer een aan-
vraag als volledig kan worden beschouwd. Dit heeft
nadelige gevolgen zowel tegenover het slachtoffer als
tegenover het Fonds :het onderzoek van de aanvraag
kan niet meteen aangevat worden omdat het Fonds
de bijkomende stukken moet afwachten of moet op-
vragen, hetgeen veel administratief'werk en dus veel
tijdverlies met zich meebrengt.

Om het slachtoffer of zijn mandataris te kunnen
opleggen in één zending een volledige aanvraag in te
dienen, wordt de retroactieve werking van zestig
dagen op honderdtwintig dagen gebracht.

Deze ruimere termijn moet betrokkene toelaten
een volledig dossier samen te stellen dat in één keer
opgestuurd wordt naar het Fonds, zonder verlies van
rechten.

Voornoemd koninklijk besluit zal aangepast wor-
den om het begrip « volledig dossier » te preciseren
en de betrokken personen zullen afdoend ingelicht
worden.

Deze maatregel heeft geen enkele financiële reper-
cussie ten overstaan van het slachtoffer, maar maakt
voor het Fonds een meer rationele aanpak van het

. onderzoek van de aanvragen mogelijk.
Er wordt voorgesteld de ambtshalve herziening

van de gevallen van permanente arbeidsongeschikt-
heid in het domein van de beroepsziekten afte schaf-
fen. De betrokkenen van wie de arbeidsongeschikt-
heid toeneemt, behouden de mogelijkheid een
verzoek in te dienen om hun graad van arbeidsonge-
schiktheid te herzien.

Bij hetinvoeren van een procedure tot terugvorde-
ring van de ten onrechte betaalde uitkeringen heeft
de wet van 29 december 1990 houdende sociale bepa-
Iingen voor een zekere correlatie gezorgd tussen de
sectoren beroepsziekten en arbeidsongevallen.

Er wordt, voor artikel 44, § 2, van dewetten be-
treffende de schadeloosstelling voor beroepsziekten,
gecoördineerd op 3 juni 1970, en voor artikel 60bis,
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l'encontre d'une décision rendue, en la matière, par le
Comité de gestion;

Un tel recours ne pourrait être envisagé dans la
mesure où il n'existe aucun droit à la renonciation.

L'article35, alinéa 2, des lois coordonnées dispose
qu'en cas d'incapacité de travail permanente
l'allocation prend cours au plus tôt 60 jours avant la
date d'introduction de la demande.

L'article 3 de l'arrêté royal du 15 juin 1971 déter-
minant la manière dont sont introduites et exa-
minées par le Fonds des maladies professionnelles
les demandes d'indemnisation et de révision des in-
demnités acquises, autorise les demandes à titre con-
servatoire, c'est-à-dire les demandes qui ne sont pas
assorties des pièces justificatives nécessaires mais
qui comportent au moins les nom, prénoms, date de
naissance et adresse exacts de la victime et sont
accompagnées d'un certificat médical attestant la
nature de la maladie professionnelle.

En pratique, l'on constate qu'il faut, en moyenne,
trois ou quatre envois de documents avant de pouvoir
considérer la demande comme complète. Ceci est
néfaste tant pour la victime que pour le Fonds:
l'examen de la demande ne peut débuter immédiate-
ment puisque le Fonds doit attendre les pièces man-
quantes ou les demander, ce qui implique un travail
administratif important et qui entraîne une perte de
temps considérable.

Afin d'obliger la victime ou son mandataire à intro-
duire d'emblée une demande complète, la retroactivi-
té est portée de soixante à cent vingt jours.

Ce plus grand délai doit permettre à l'intéressé(e)
de constituer, d'emblée, un dossier complet à faire
parvenir, en un seul envoi, au Fonds et ce, sans perte
de droits.

L'arrêté royal précité sera adapté afin de préciser
la notion de « dossier complet» et une information
adéquate sera faite à l'intention des personnes con-
cernées.

Cette mesure n'a aucune répercussion financière
pour la victime et permet au Fonds de traiter les
demandes de façon plus rationnelle.

Il est proposé de supprimer la révision d'office des
cas d'incapacité permanente de travail dans le sec-
teur des maladies professionnelles. Les intéressés
dont l'incapacité s'aggrave gardent la possibilité
d'introduire une demande de révision de leur taux
d'incapacité.

La loi du 29 décembre 1990 portant des disposi-
tions sociales a instauré une procédure de recouvre-
ment des paiements indus plus ou moins corrélative
dans le secteur des maladies professionnelles et dans
celui des accidents du travail.

Il est proposé un libellé quasiment similaire du
texte de l'article 44, § 2, des lois relatives à la répara-
tion des dommages résultant des maladies profès-
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§ 3, van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971
een praktisch identieke tekst voorgesteld.

Ten eerste wijzigt deze tekst de termijn waarover
de schuldenaar beschikt om in beroep te gaan. Deze
termijn begon te lopen vanaf de aanbieding aan huis
van de schuldenaar, van de per aangetekende brief
verstuurde beslissing tot terugvordering.

Om het probleem van de bepaling van de datum
van de betekening van het aangetekend schrijven,
alsook om de moeilijkheden verbonden aan de wisse-
lende vervaldagen van de termijn om in beroep te
gaan (als de 30ste dag een zaterdag, een zondag ofeen
wettelijke feestdag was, werd de vervaldatum ver-
schoven tot de eerstvolgende werkdag) te vermijden,
loopt nu de termijn om beroep aan te tekenen vanaf
de derde dag die volgt op het ter post neerleggen van
de beslissing tot terugvordering, die aangetekend
moet verstuurd worden.

De dag van de neerlegging ter post is gemakkelijk
vast te stellen en met de nieuwe tekst is de termijn
om beroep in te dienen identiek ongeacht de dag van
de neerlegging.

Vervolgens waarborgt deze tekst een grotere juri-
dische veiligheid.

Enerzijds zal het indienen van een verzoek om af
te zien van de terugvordering de termijn om in be-
roep te gaan nietmeer stuiten. Er dient inderdaad
vermeden te worden dat het Beheerscomité van het
Fonds voor de beroepsziekten zich over een aanvraag
tot verzaking aan de terugvordering moet uitspreken
op een ogenblik dat de schuld nog niet zeker is omdat
ze voor de rechtbank nog altijd betwistbaar is.

Anderzijds, zal de beslissing van terugvordering
eerst uitvoerbaar zijn bij het verstrijken van de ter-
mijn vastgesteld om tegen bedoelde beslissing tot
terugvordering beroep in te dienen.

In dezelfde geest zal het Fonds voor de beroeps-
ziekten, als de betrokkene een aanvraag tot verza-
king ingediend heeft, de afhoudingen schorsen totdat
het Beheerscomité van deze instelling zich over deze
aanvraag uitgesproken heeft.

Nog een ander positief aspect van de tekst: het
vermijden van een overbelasting aan administratief
werk.

Eens het onverschuldigde bedrag vastgesteld
werd en aan de sociaal verzekerde of aan zijn recht-
hebbenden medegedeeld werd, mag het terugvorde-
ringsrecht van het bestuur tijdens de terugvorde-
ringsprocedure niet in gevaar gebracht worden. De
verjaringstermijn van 3 jaar, 6 maanden of 5 jaar
mag niet ingebracht worden tegen het Fonds voor de
beroepsziekten, telkens als dit zijn recht tot terug-
vorderen toepast.

De nieuwe tekst bepaalt dat de verjaring gestuit
mag worden door de schuldbekentenis (vrijwillige
terugbetalingen, terugbetalingsvoorstellen, indie-
nen van aanvragen tot verzaking), het ter post neer-
leggen van het aangetekend schrijven waarmee de
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sionnelles, coordonnées le 3 juin 1970, et du texte de
l'article 60bis, § 3, de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail.

Tout d'abord, ce texte modifie le délai de recours en
justice imparti au débiteur. Ce délai courait à partir
de la présentation de la décision de récupération
envoyée par pli recommandé au domicile du débi-
teur.

Afin d'éviter le problème de la détermination de la
date de la notification du pli recommandé et
l'inconvénient de l'échéance variable du délai de re-
cours (lorsque le trentième jour était un samedi, un
dimanche ou un jour férié légal, l'échéance était re-
portée au premier jour ouvrable qui suivait), le pré-
sent texte fait courir le délai de recours en justice à
partir du troisième jour qui suit le dépôt, à la poste,
de la décision de récupération à envoyer par pli re-
commandé.

Le jour du dépôt à la poste est aisé à déterminer et
le texte garantit un délai de recours identique quel
que soit Ie jour de ce dépôt.

Ensuite, ce texte garantit une plus grande sécurité
juridique.

D'une part, l'introduction d'une demande de re-
nonciation n'interrompra plus le délai de recours en
justice. Il y a, en effet, lieu d'éviter que le Comité de
gestion du Fonds des maladies professionnelles doive
se prononcer sur une demande de renonciation à la
récupération à un moment où la créance même n'est
pas encore établie de manière certaine puisque enco-
re contestable devant le tribunal du travail.

D'autre part, la décision de récupération ne pourra
être exécutée qu'à l'issue du délai imparti pour intro-
duire un recours à l'encontre de la décision de ré-
cupération.

Enfin, dans le même esprit, lorsque l'intéressé a
introduit une demande de renonciation, le Fonds des
maladies professionnelles suspendra les retenues
pratiquées sur les indemnités de maladie profession-
nelle jusqu'à ce que le Comité de gestion du Fonds se
soit prononcé sur cette demande.

Autre aspect positif de ce texte: il permet d'éviter
une surcharge administrative.

Une fois l'indu constaté et communiqué à l'assuré
social ou à ses ayants droit, le droit de répétition de
l'Administration ne peut être compromis en cours de
récupération de l'indu. Le délai de prescription de
3 ans, de 6 mois ou de 5 ans ne peut pas être opposé
au Fonds des maladies professionnelles, à chaque
reprise, lors de l'exercice de cette répétition.

Le nouveau libellé de l'article précise que la pres-
cription peut être interrompue par la reconnaissance
de dette (remboursements volontaires, propositions
de remboursement, introductions de demandes de
renonciation), le dépôt à la poste de la décision de



beslissing tot terugvordering betekend wordt en door
alle daaropvolgende daden van invordering.

Hiermee worden onder andere bedoeld :
1. de afhoudingen die van ambtswege verricht

worden op de vergoedingen van de sociaal verzeker-
de, in toepassing van artikel1410, § 4, van het Ge-
rechtelijk Wetboek of overeenkomstig het terugbeta-
lingsplan door de sociaal verzekerde (of zijn
rechthebbenden) opgemaakt of goedgekeurd;

2. de compensatie tussen twee opeisbare en vaste
schulden;

3. de tegeneis ingediend door het Fonds door mid-
del van conclusies om een uitvoerbare titel te beko-
men in het kader van een beroep ingediend door een
sociaal verzekerde (of zijn rechthebbenden);

4. de dagvaarding tot verschijning voor een ar-
beidsrechtbank, doorhet Fonds voor de beroepsziek-
ten betekend (aan) een sociaal verzekerde (of zijn
rechthebbenden), om een uitvoerbare titel te beko-
men;

5. een ingebrekestelling, per aangetekende brief,
tot terugbetaling van de schuld of het saldo ervan;

6. het sturen aan de schuldenaar, per aangeteken-
de brief, van een formulier waarin hem verschillende
wijzen van terugbetaling van zijn schuld voorgesteld
worden.

De tekst vermeldt niet meer dat de beslissing van
het Beheerscomité van het Fonds voor de beroeps-
ziekten in verband met de aanvraag om verzaking
door een bij ter post aangetekend schrijven betekend
wordt.

Een dergelijke vermelding is een bron van verwar-
ring tussen beslissingen van verschillende aard. Ze
komt best niet voor in een bepaling die de vormen
vastlegt welke uitsluitend gelden voor de betekening
van een beslissing tot terugvordering.

Uit legistiek oogpunt zou de wijze van betekening
van de beslissing van het Fonds voor de beroepsziek-
ten in verband met de aanvraag tot verzaking van de
sociaal verzekerde of zijn rechthebbenden beter
thuishoren in het koninklijk besluit van 10juni 1991
houdende vaststelling van de gevallen waarin en de
voorwaarden waaronder het Fonds voor de beroeps-
ziekten geheel of gedeeltelijk afziet van de terugvor-
dering van ten onrechte betaalde uitkeringen.

In de letterlijke betekenis van de woorden is de
Koning, luidens de huidige Franse tekst van
artikel48ter, niet bevoegd om een koninklijk besluit
te nemen tot invoering van een proratasysteem, wat
hij op 5 november 1990 evenwel deed.

Luidens deze tekst is -Hij alleen bevoegd om de
voordelen voorziendoor de gecoördineerde wetten
(alle schadegevallen) voor te behouden voor de
slachtoffers (en hun rechthebbenden) van ziekten die
met name zijn opgesomd.

De Franse tekst dient dus gewijzigd te worden om
een behoorlijke basis te gevenaan het koninklijk
besluit van 5 november 1990 tot beperking voor som-
mige ziekten, van de voordelen verleend door de
gecoördineerde wetten betreffende de schadeloos-
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récupération notifiée par lettre recommandée et par
tous actes ultérieurs de recouvrement.

Sont ainsi notamment visées:
1. les retenues opérées d'office sur les indemnités

de l'assuré social, en application de l'article 1410, § 4,
du Code judiciaire ou du plan de remboursement
établi ou approuvé par l'assuré social (ou par ses
ayants droit);

2. la compensation établie entre deux dettes exigi-
bles et certaines;

3. la demande reconventionnelle du Fonds des
maladies professionnelles, introduite par voie de con-
clusions, en vue d'obtenir un titre exécutoire, dans le
cadre d'un recours introduit par un assuré social (ou
par ses ayants droit);

4. la citation à comparaître devant un tribunal du
travail, lancée par le Fonds des maladies profession-
nelles à l'encontre d'un assuré social (ou de ses
ayants droit) en vue d'obtenir un titre exécutoire;

5. une mise en demeure de rembourser la dette ou
le solde de celle-ci, envoyée par lettre recommandée;

6. l'envoi au débiteur, par lettre recommandée,
d'un formulaire lui proposant diverses modalités de
remboursement de sa dette.

Enfin, le texte ne mentionne plus que la décision
du Comité de gestion du Fonds des maladies profes-
sionnelles relative à la demande de renonciation est
notifiée par pli recommandé à la poste.

Une telle mention entraîne une confusion entre
des décisions de nature différente. Il est souhaitable
qu'elle ne figure pas dans une disposition qui fixe le
formalisme que doit respecter la seule notification
d'une décision de récupération.

D'un point de vue légistique, le mode de notifica-
tion de la décision du Comité de gestion du Fonds des
maladies professionnelles relative à la demande de
renonciation de l'assuré social ou de ses ayants droit
trouverait une meilleure place dans l'arrêté royal du
10 juin 1991 déterminant les cas et les conditions
dans lesquels le Fonds des maladies professionnelles
renonce totalement ou partiellement à la récupéra-
tion des prestations payées indûment.

Pris au pied de la lettre, le texte français de
l'article 48ter n'habilitait pas le Roi à prendre un
arrêté royal instituant un système de proratisation,
ce qu'Il a cependant fait le 5 novembre 1990.

En effet, ce texte ne L'autorisait qu'à réserver les
avantages prévus par les lois coordonnées (tous les
postes de réparation) aux victimes (et à leurs ayants
droit) de maladies citées nommément.

Il convenait donc de modifier le texte français de
manière à pouvoir donner une base solide à l'arrêté
royal du 5 novembre 1990 limitant, pour certaines
maladies, les avantages accordés par les lois coordon-
nées relatives à la réparation des dommages résul-
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stelling voor beroepsziekten, wat getroffenen betreft
die aan het beroepsrisico van die ziekten waren
blootgesteld gedurende een periode in de loop waar-
van zij niet onder toepassing van de gecoördineerde
wetten vielen.

Dit artikel, zoals het gewijzigd wordt, mag echter
niet toegepast worden op de personen die bij het
nieuwe artikel 48quater bedoeld worden.

Inderdaad, indien een persoon blootgesteld werd
aan het beroepsrisico van een door de Koning met
naam genoemde ziekte gedurende een lange periode
in de publieke sector en slechts gedurende een korte
periode in de privé-sector, dan zou, indien, ingevolge
artikel 48quater, de schade volledig op basis van de
gecoördineerde wetten diende vergoed te worden,
deze persoon slechts recht hebben op schadeloosstel-
ling op basis van de verhouding van de duur van de
tijdvakken welke in aanmerking komen voor de pen-
sioenregeling onder een stelsel van sociale zekerheid
bedoeld in voormeld artikel 2 of van de verzekering
bedoeld in artikel 3 van dezelfde wetten, tot de totale
duur van de tijdvakken die voor de pensioenregeling
in een Belgisch of buitenlands stelsel van sociale
zekerheid, in aanmerking worden genomen.

Een dergelijke situatie zou in strijd zijn met de
rechtvaardigheid.

In België kan men onder twee wetten vergoed
worden voor een beroepsziekte: enerzijds zijn er de
wetten betreffende de schadeloosstelling voor be-
roepsziekten, gecoördineerd op 3juni 1970, en ander-
zijds is er de wet van 3 juli 1967 betreffende de
schadeloosstelling voor arbeidsongevallen, voor on-
gevallen op de weg naar en van het werk en voor
beroepsziekten in de overheidssector.

In de praktijk komt het voor dat een slachtoffer
voor dezelfde beroepsziekte rechten kan doen gelden
in het kader van beide wetgevingen. Momenteel is
noch in de ene wetgeving, noch in de andere wetge-
ving een cumulatiebeperking voorzien, zodat het
slachtoffer in beide stelsels voor dezelfde beroeps-
ziekte kan vergoed worden. Om te vermijden dat
iemand voor dezelfde schade tweemaal vergoed
wordt, wordt enerzijds in de gecoördineerde wetten
een artikel 48quater ingevoegd en anderzijds in de
wet van 3 juli 1967 een artikel 20quater.

In deze artikelen wordt bepaald dat het slachtoffer
die voor dezelfde beroepsziekte rechten kan doen
geldenin het kader van beide wetgevingen, volledig
schadeloosgesteld zalworden op basis van de wetge-
ving waaronder de getroffene het laatst aan het be-
roepsrisico van de beroepsziekte blootgesteld was,
vóór de datum van de aanvraag die aanleiding geeft
tot de eerste schadeloosstelling.

Indien het slachtoffer, op het ogenblik van de laat-
ste blootstelling waarvan sprake hierboven, in het
toepassingsgebied viel van beide wetgevingen, wordt
de gehele schadeloosstelling uitsluitend toegekend
op grond van de wetgeving waaronder het blootge-
steld was door het uitoefenen van zijn voornaamste
beroepsactiviteit.
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tant des maladies professionnelles, en ce qui con-
cerne les victimes exposées au risque professionnel
de ces maladies pendant une période au cours de
laquelle elles ne tombaient pas sous l'application des
lois coordonnées.

Tel que modifié, cet article ne peut cependant
s'appliquer aux personnes qui seront visées par
l'article 48quater nouveau.

En effet, si une personne a été exposée au risque
professionnel d'une maladie citée nommément par le
Roi pendant très longtemps dans le secteur public et
très peu de temps dans le secteur privé, cette person-
ne n'aurait droit, si, en vertu de l'article 48quater, le
dommage devait être entièrement réparé sur base
des lois coordonnées, qu'à une réparation au prorata
de la durée des périodes retenues ou pour le régime
des pensions ou sous un régime de sécurité sociale
visé à l'article 2 ou d'assurance visée à l'article 3 des
mêmes lois, par rapport à la durée totale des périodes
prises en considération, pour le régime des pensions,
dans un régime de sécurité sociale belge ou étranger.

Une telle situation serait contraire à l'équité.

En Belgique, deux lois organisent l'indemnisation
des victimes de maladies professionnelles : il y a,
d'une part, les lois relatives à la réparation des dom-
mages résultant des maladies professionnelles, coor-
données le 3 juin 1970, et, d'autre part, la loi du
3 juillet 1967 sur la réparation des dommages resul-
tant des accidents du travail, des accidents survenus
sur le chemin du travail et des maladies profession-
nelles dans le secteur public.

Il se peut, en pratique, qu'une victime puisse, pour
une même maladie professionnelle, faire valoir des
droits dans le cadre des deux législations. Aucune
des deux législations ne prévoit actuellement de res-
triction en cas de cumul, de sorte qu'une victime peut
fort bien être indemnisée dans les deux régimes pour
une même maladie professionnelle. Afin d'éviter
qu'un même dommage soit indemnisé deux fois, un
article 48quater est inséré dans les lois coordonnées
précitées et un article 20quater est inséré dans la loi
du 3 juillet 1967.

Aux termes de ces articles, la victime qui peut faire
valoir des droits dans le cadre des deux législations,
pour la même maladie professionnelle, sera indemni-
sée entièrement sur base de la législation sous la-
quelle elle a été exposée, en dernier lieu, au risque de
la maladie professionnelle, avant la date de
l'introduction de la demande qui donne lieu à la
première réparation.

Si la victime était, au moment de la dernière expo-
sition, dont il est question ci-dessus, visée par le
champ d'application des deux législations, la répara-
tion du dommage sera accordée exclusivement sur
base de la législation sous laquelle elle était exposée
de par l'exercice de son activité professionnelle prin-
cipale. .



Het is het Beheerscomité van het Fonds voor de
beroepsziekten dat bevoegd is om de beslissing te
nemen niet te verzaken, of volledig ofgedeeltelijk te
verzaken aan de terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen.

Het Beheerscomité beslist hierbij rekening hou-
dend met de voorwaarden bepaald bij het koninklijk
besluit van 10 juni 1991 houdende vaststelling van
de gevallen waarin en de voorwaarden waaronder
het Fonds voor de beroepsziekten geheel of gedeelte-
lijk afziet van de terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen.

Het Beheerscomité heeft evenwel een discretionai-
re bevoegdheid om onder andere het begrip « behar-
tenswaardige gevallen », dat in bovengenoemd ko-
ninklijk besluit niet nader bepaald wordt, te
interpreteren, en om te beslissen geheel of gedeelte-
lijk af te zien of niet af te te zien van de terugvorde-
ring.

Er kan op dat gebied geen enkel beroep ingesteld
worden voor een arbeidsrechtbank daar er geen recht
op verzaking bestaat.

De discretionaire bevoegdheid van het Beheersco-
mité moet echter worden uitgeoefend binnen de gren-
zen bepaald door de voornoemde wetten gecoördi-
neerd op 3 juni 1970 en door het voornoemd
koninklijk besluit van 10 juni 1991. Ze sluit de be-
roepsmogelijkheid bij de Raad van State tegen een
beslissing van niet-verzaking of van gedeeltelijke
verzaking aan de terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen niet uit.

De wet van 30 maart 1994houdende sociale bepa-
lingen, voorziet in het globaliseren van de onder-
scheiden sociale bijdragen (exclusief jaarlijkse va-
kantie) tot een eenvormige werknemers- en
werkgeversbijdrage voor de werknemers uit de pri-
vé-sector. De Rijksdienst voor sociale zekerheid
wordt onder meer belast met het vaststellen van de
jaarlijkse verdeelsleutel van de bijdragen en van de
andere inkomsten over de diverse instellingen van
sociale zekerheid.

Artikel 23, vierde lid, van de wet van 29 juni 1981
houdende de algemene beginselen voor de sociale
zekerheid voor werknemers, bepaalt namelijk dat in
afwijking van de bepalingen van artikel38, §§ 2 en 3,
1° tot 7°, voor de werkgevers op wie de wet van
27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid derarbeiders, van toepassing is en voor de
werknemers die ze tewerkstellen en die onderworpen
zijn aan het geheel van regelingen bedoeld in arti-
ke121, een globale bijdrage wordt vastgesteld.

Hieruit vloeit voort dat de artikelen 56, 1° tot 3°,
en 57 van de wetten betreffende de schadeloosstel-
ling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni
1970,dienen te worden aangepast voorwat betreft de
in hierboven vermeld artikel 23 bedoelde personen. .
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C'est le Comité de gestion du Fonds des maladies
professionnelles qui est habilité à prendre une déci-
sion denon-renonciation, de renonciation totale ou
de renonciation partielle à la récupération de presta-
tions indûment payées.

Le Comité de gestion statue en tenant compte des
conditions fixées par l'arrêté royal du 10 juin 1991
déterminant les cas et les conditions dans lesquels le
Fonds des maladies professionnelles renonce totale-
ment ou partiellement à la récupération des presta-
tians payées indûment.

Il a cependant un pouvoir discrétionnaire pour
apprécier notamment la notion de ;(cas digne d'inté-
rêt », non définie par l'arrêté royal précité, et donc
pour prendre une décision de reconciation totale ou
partielle ou une décision de non-renonciation.

Aucun recours ne peut être envisagé en la matière
devant un tribunal du travail dans la mesure où il
n'existe aucun droit à la renonciation.

La compétence discrétionnaire du Comité de ges-
tion doit cependant s'exercer dans le limites fixées
par les lois coordonnées le 3juin 1970précitées et par
l'arrêté royal précité du 10 juin 1991. Elle n'exclut
pas la possibilité de recours devant le Conseil d'Etat
à l'encontre d'une décision de non-renonciation ou de
renonciation partielle à la récupération de presta-
tions payées indûment.

La loi du 30 mars 1994 portant des dispositions
sociales prévoit la globalisation des différentes coti-
sations sociales (les vacances annuelles exclues) jus-
qu'à une cotisation uniforme des travailleurs et des
employeurs pour les travailleurs du secteur privé.
L'Officenational de sécurité sociale sera notamment
compétent pour la fixation de la clé de répartition
annuelle des cotisations et des autres ressources
pour les différentes institutions de la sécurité sociale.

L'article 23, alinéa 4, de la loi du 29 juin 1981,
établissant les principes généraux de la sécurité so-
ciale des travailleurs salariés, dispose, entre autres,
par dérogation aux dispositions de l'article38, §§ 2 et
3, P à 7°, pour les employeurs auxquels la loi du
27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité des travailleurs est ap-
plicable et pour les travailleurs que ceux-ci occupent
et qui sont soumis à l'ensemble des régimes visés à
l'article 21, qu'une cotisation globale est fixée.

Il en résulte que les articles 56, 1° à 3°, et 57 des
lois relatives à la réparation des dommages résultant
des maladies professionnelles, coordonnées le 3 juin
1970, devaient être adaptés en ce qui concerne les
personnes visées à l'article 23 précité.
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Bovendien stelt zich een probleem voor:
a) de werknerners, die gedèeltelijk onderworpen

zijn aan de wet van 27 juni 1969, tot herziening van
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 10januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermee
gelijkgestelden;

c) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de zeelieden der koop-
vaardij;

d) degenen die, ten gevolge van lichamelijke onge-
schiktheid tot werken ofwerkloosheid, herscholing of
vakscholing genieten, die door of krachtens een wet
of een decreet werd ingericht;

e) leerjongens, leermeisjes en stagiairs.
Deze personen vallen eveneens onder het toepas-

singsgebied van de wetten betreffende de schadeloos-
stelling voor beroepsziekten, maar vallen niet onder
de regeling voorzien in het hoger vermelde artikel23.

Voor al deze personen kan men in de betrokken
reglementeringen een onderscheid invoeren tussen
de verschillende soorten van personen volgens het
soort van bijdrage te betalen door de werkgever.

Om in het kader van de beroepsziekten de unifor-
misering na te streven van de soorten bijdragen
wordt voorgesteld om -voor de hogervermelde perso-
nen [a) tot en met e)] de relatie tussen de bijzondere
premie en de lasten van -de mijnwerkerspneumoco-
niosis, op te heffen en de solidariteitsbijdrage aan te
passen zoals werd voorgesteld vóór de wet van
30 maart 1994. Deze oplossing vloeit ook voort uit de
evolutie van de financiering van het Fonds voor de
beroepsziekten.

Het koninklijk besluit n' 528 van 31 maart 1987
tot wijziging van de financiering van het Fonds voor
de beroepsziekten en tot aanpassing van de regelen
betreffende het Fonds voor het financieel evenwicht
van de sociale zekerheid, heeft uitvoering gegeven
aan de regeringsbeslissing van 23 mei 1986, waarbij
vanaf het jaar 1987 de staatstoelage aan het Fonds
voor de beroepsziekten, welke overeenstemt met
60 % van alle lasten die voortvloeien uit de schade-
loosstelling van de mijnwerkerspneumoconiosis,
werd afgeschaft.

Bedoelde lasten worden vanaf dan gedragen door
de werkgevers onder de vorm van een bijkomende
werkgeversbijdrage, bijzondere premie genoemd.
Vanafhetjaar waarin de opbrengst van deze bijzon-
dere premie hoger is dan 60 % van alle lasten die
voortvloeien uit de schadeloosstelling van de mijn-
werkerspneumoconiosis, zal de Koning na advies van
het Beheerscomité vanhetFonds voor beroepsziek-
ten deze bijzondere premie verminderen teneinde de
overeenstemming met 60 % van bedoelde lasten te
bekomen.

Aangezien dit koninklijk besluit nooit werd geno-
men alhoewel de opbrengst van de bijzondere premie
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De plus, un problème se pose pour:
a) les travailleurs assujettis en partie à la loi du

27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du
10 janvier 1945 concernant la sécurité sociale des
ouvriers mineurs et assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 7 fé-
vrier 1945 concernant la sécurité sociale des marins
de la marine marchande;

d) les personnes qui, par suite d'incapacité physi-
que de travail ou de chômage, se soumettent à une
réadaptation ou à une adaptation professionnelle or-
ganisée par ou en vertu d'une loi ou d'un décret;

e) les apprentis et stagiaires.
Ces personnes tombent également sous l'applica-

tion des lois relatives à la réparation des dommages
résultant des maladies professionnelles mais ne tom-
bent pas sous le régime prévu dans l'article 23 préci-
té.

Pour toutes ces personnes, il est possible d'instau-
rer, dans les réglementations concernées, une dis-
tinction entre les différentes sortes de personnes se-
lon le genre de cotisation à payer par l'employeur.

Afin de poursuivre l'uniformisation des différentes
sortes de cotisations dans le cadre des maladies pro-
fessionnelles, il est proposé d'abroger, pour les per-
sonnes susmentionnées [de a) jusqu'à e)] inclus, la
relation entre la prime spéciale et les charges de la
pneumoconiose du mineur et d'adapter la cotisation
de solidarité comme proposé avant la loi du 30 mars
1994 dans le cadre des maladies professionnelles.
Cette solution résulte de l'évolution du financement
du Fonds des maladies professionnelles.

L'arrêté royal n° 528 du 31 mars 1987 modifiant le
financement du Fonds des maladies professionnelles
et adaptant les règles relatives au Fonds pour l'équi-
libre financier de la sécurité sociale, a donné exécu-
tion à la décision gouvernementale du 23 mai 1986
par laquelle, à partir de l'année 1987, la subvention
de l'Etat au Fonds des maladies professionnelles cor-
respondant à 60 % de toutes les charges découlant de
la réparation de la pneumoconiose des mineurs, a été
supprimée.

Les charges visées sont, depuis lors, supportées
par les employeurs, sous la forme d'une cotisation
patronale supplémentaire, appelée prime spéciale. A
partir de l'année où le produit de cette prime spéciale
est supérieur à 60 % de toutes les charges découlant
de la réparation des dommages résultant de la pneu-
moconiose des mineurs, le Roi réduira cette prime
spéciale, après avis du Comité de gestion du Fonds
des maladies professionnelles, en vue d'obtenir la
correspondance aux 60 % des charges visées.

Etant donné que cet arrêté royal n'a jamais été
promulgué bien que le produit de la prime spéciale



hoger is dan 60 % van bedoelde lasten en aangezien
aan dit positief saldo een andere bestemming werd
gegeven, is het noodzakelijk dat deze bijzondere pre-
mie wordt afgeschaft.

Deze toestand zal in de toekomst niet veranderen
omwille van het sluiten van de mijnen zodat de las-
ten van de mijnwerkerspneumoconiosis steeds zul-
len dalen. De werkgeversbijdrage van 0,45 % van het
bedrag van het loon van de werknemer wordt geïn-
corporeerd in de solidariteitsbijdrage opdat de relatie
tussen de begrippen « bijzondere premie » en « mijn-
werkerspneumoconiosis » zou ophouden te bestaan.

Artikel61 van de wet van 30 maart 1994 houdende
sociale bepalingen bepaalt dat de artikelen 59 en 60
van bedoelde wet, welke de rechten van sommige
door beroepsziekte(n) getroffenen beperken, uitwer-
king hebben hetzij met ingang van 1 januari 1994,
hetzij met een terugwerkende kracht van ongeveer
drie maanden.

De billijkheid eist dat het Fonds voor de beroeps-
ziekten geen terugvorderingsprocedure instelt voor
de vergoedingen die van 1 januari 1994 tot en met
31 maart 1994, datum van de publicatie in het Bel-
gisch Staatsblad, betaald werden zonder dat hierbij
noodzakelijk rekening gehouden werd met de beper-
kingen door deze wet ingevoerd.

Het onverschuldigd karakter van sommige beta-
lingen zou enkel voortvloeien uit de terugwerkende
kracht van de wet.

Dat artikel voorziet dat de nieuwe procedure inza-
ke het onderzoek van de dossiers van toepassing is op
de aanvragen (zowel eerste aanvragen als aanvragen
om herziening) die ingediend worden vanaf de le dag
van de 6e maand die volgt op de publicatie in het
Belgisch Staatsblad van deze wet. Deze termijn is
noodzakelijk om toe te laten het koninklijk besluit
van 15juni 1971 tot vaststelling van de wijze waarop
.de aanvragen om schadeloosstelling of om herziening
van reeds toegekende vergoedingen bij het Fonds
voor de beroepsziekten worden ingediend en onder-
zocht, aan te passen overeenkomstig de geest van
deze wetswijziging, zodat de gecoördineerde wetten
en dit koninklijk besluit op hetzelfde moment correct
kunnen toegepast worden.

De wet van 3 juli 1967 betreffende de schadeloos-
stelling voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op
de weg naar en van het werk en voor beroepsziekten
in de overheidssector, voorziet niet in een regeling
aangaande preventieve verwijdering uit het schade-
lijk beroepsmilieu voor zwangeren,

Met het doel een einde te maken aan deze onrecht-
vaardigheid, zal dit artikel een schadeloosstelling
wegens een tijdelijke stopzetting van de schadelijke
beroepsactiviteit, toelaten.
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soit supérieur à 60 % des charges visées et compte
tenu du fait que ce solde positif a reçu une autre
affectation, il est nécessaire de supprimer cette pri-
me spéciale.

Cette situation ne changera pas dans l'avenir vu la
fermeture des mines. Les charges de la pneumoconio-
se des mineurs diminueront donc sans cesse. La coti-
sation patronale, qui s'élève à 0,45 % du montant de
la rémunération du travailleur, est incorporée dans
la cotisation de solidarité en vue de mettre fin à la
relation entre les notions de « prime spéciale » et de
« pneumoconiose des mineurs »,

L'article 61 de la loi du 30 mars 1994 portant des
dispositions sociales prévoit que les-articles 59 et 60
de cette même loi; qui restreignent les droits de
certaines victimes de maladie(s) professionnelleïs),
produisent leurs effets le 1er janvier 1994, soit avec
une rétroactivité d'environ trois mois.

L'équité exige que le Fonds des maladies profes-
sionnelles ne récupère pas les indemnités payées,
sans tenir compte forcément des restrictions que ~et-
te loi apporte, du 1er janvier 1994 au 31 mars 1994
inclus, jour de la publication, au Moniteur belge, de la
loi précitée du 31 mars 1994.

En effet, le caractère indu de certains paiements
ne résuterait que d'une rétroactivité de la loi.

Cet article dispose que la nouvelle procédure
d'examen des dossiers s'applique aux demandes (pre-
mières demandes et demandes en revision) introdui-
tes à partir du 1er jour du 6e mois suivant la publica-
tion de la présente loi au Moniteur belge. Cedélai est
nécessaire pour permettre l'adaptation de l'arrêté
royal du 15 juin 1971 déterminant la manière dont
sont introduites et examinées par le Fonds des mala-
dies professionnelles, les demandes d'indemnisation
et de revision des indemnités acquises, en tenant
compte de l'esprit de cette modification de loi pour
que les lois coordonnées et cet arrêté royal puissent
être appliqués simultanément et de manière correc-
te.

La loi du 3 juillet 1967 sur la réparation des dom-
mages résultant des accidents du travail, des acci-
dents survenus sur le chemin du travail et des mala-
dies professionnelles dans le secteur public, ne
prévoit pas de mesure préventive d'écartement du
milieu professionnel nocif en faveur des femmes en-
ceintes.

Afin de mettre fin à cette injustice, le présent
article permettra une indemnisation pour cessation
temporaire de l'activité professionnelle nocive.
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HOOFDSTUK III

Gezinsbijslag

Deze afdeling streeft een verandering na van de
samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag
voor loonarbeiders, op dusdanige wijze dat enerzijds
een aantal rechten op gezinsbislag worden be-
schermd en dat anderzijds de bevoegdheden van het
RKW worden verduidelijkt.

Anderzijds worden zowel in de werknemersrege-
ling als in de gewaarborgde gezinsbijslagregeling
sommige bepalingen aangepast ten einde te voldoen
aan praktische en juridische eisen.

Tenslotte, worden de bepalingen betreffende het
Fonds voor collectieve voorzieningen en diensten
dusdanig aangepast dat de financiering via de ge-
zinsbijslagregeling voor werknemers een einde
neemt op 31 december 1996.

HOOFDSTUK IV

Kruispuntbank van de
sociale zekerheid

De huidige afdeling heeft hoofdzakelijk tot doel :
- het toepassingsgebied van de wet betreffende

de Kruispuntbank, nader te omschrijven namelijk,
voor wat betreft, de tariferingsdiensten van de apo-
thekersverenigingen, het Nationaal Intermutualis-
tisch College en de Vereniging van Fondsen voor
bestaanszekerheid;

- de wet betreffende de kruispuntbank aan te
passen ten gevolge van de toepassing van de wet van
8 december 1992 tot beschermingvan de persoonlijke
levenssfeer ten opzichte van de verwerking van per-
soonsgegevens, enerzijds en van de wet van 29 juli
1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van
de bestuurshandelingen, anderzijds.

De Regering meent niet te moeten ingaan op de
suggestie van de Raad van State om sommige van
deze artikelen voor advies voor te leggen aan de
Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke
Levenssfeer, omdat de voorgestelde artikelen niet
raken aan de grondbeginselen van' de bescherming
van de persoonlijke levenssfeer, .maarenkel tot doel
hebben een betere overeenstemming te bereiken tus-
sen de Kruispuntbankwet en de Wet Verwerking
Persoonsgegevens; waarbij weliswaar de nodige aan-
dacht dient te worden besteed aan het waarborgen
van een efficiënte werking van de sociale zekerheid.

De oprichting van een pensioengegevensbank be-
heerd door de Rijksdienst voor pensioenen en het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzeke-
ring is aangewezen om de volgende redenen.

Het laat aan de voormelde instellingen toe om hun
wettelijke verplichtingen te vervullen zonder iden-
tieke inlichtingen te moeten vragen bij de uitbeta-
lingsorganismen van pensioenen. Het maakt een be-
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CHAPITRE III

Prestations familiales

La présente section a pour objectif de modifier les
lois coordonnées relatives aux allocations familiales
pour travailleurs salariés, de telle sorte, d'une part,
qUE)certains droits aux prestations familiales soient
préservés et, d'autre part, que les compétences de
rONAFTS soient précisées.

Par ailleurs, certaines dispositions sont adaptées
en vue de satisfaire à des exigences pratiques et
juridiques tant dans le régime des travailleurs sala-
riés que dans le régime des prestations familiales
garanties.

Enfin, les dispositions relatives au Fonds d'équipe-
ments et de services collectifs sont adaptées de telle
sorte que le financement via le régime des presta-
tions familiales pour travailleurs salariés prenne fin
au 31 décembre 1996.

CHAPITRE IV

Banque-carrefour de la securité
sociale

La présente section a principalement pour but:
- de définir .avec plus de précision encore le

champ d'application de la loi relative à la Banque-
carrefour, en ce qui concerne, notamment, les offices
de tarification des associations de pharmaciens, le
Collège intermutualiste national et l'Association des
fonds de sécurité d'existence;

- d'adapter la loi relative à la Banque-carrefour
suite à l'application de la loi du 8 décembre 1992
relative à la protection de la vie privée à l'égard des
traitements de données à caractère personnel, d'une
part et à la loi du 29 juillet 1991 relative à la motiva-
tion formelle des actes administratifs, d'autre part.

Le Gouvernement ne •pense pas devoir suivre le
Conseil d'Etat en ce qu'il suggère de soumettre cer-
tains articles du présent chapitre à l'avis de la Com-
mission de la protection de la vie privée. En effet, ces
dispositions ne portent pas atteinte aux principes
fondamentaux de la protection dé la vie privée, mais
n'ont pour but que d'atteindre une meilleure concor-
dance entre les législations relatives à la banque-
carrefour et à la protection de la vie privée, tant il est
vrai qu'une attention particulière doit être apportée
à la garantie d'un fonctionnement efficient de la
sécurité sociale.

L'instauration d'une banque de données de pen-
sions gérée par l'Office national des pensions et l'Ins-
titut national d'assurance maladie-invalidité s'indi-
que pour les raisons suivantes.

Elle permet aux institutions précitées d'accomplir
leurs missions légales sans devoir solliciter des orga-
nismes payeurs de pensions des renseignements
identiques. Elle rend possible une gestion plus rapi-



ter en meer gecoördineerd beheer mogelijk van de
inhouding van de bijdragen bedoeld in artikel 191,
eerste lid, 7° van de wet betreffende de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitke-
ringen, gecoördineerd op 14juli 1994 en in artikel68
van de wet van 30 maart 1994 houdende sociale
bepalingen alsmede van de berekening van de be-
drijfsvoorheffing bedoeld in de artikelen 270 tot 275
van het Wetboek voor de inkomstenbelastingen
1992.

De pensioengegevensbank laat bovendienaan de
Kruispuntbank van de sociale zekerheidtoe om,
overeenkomstig zijnwettelijke opdracht, de statis-
tische gegevens te verzamelen die nuttig zijn voor
het politiek beleid inzake pensioenen.

HOOFDSTUKV

Sociale zekerheid

De verjaringstermijn wordt van drie op vijf jaar
gebracht wat betreft de inning, door de openbare
instellingen van sociale zekerheid, van de verschil-
lende bijdragen inzake sociale zekerheid. Zo worden
verjaringen in zeer ingewikkelde zaken die uitge-
breide taken van onderzoek met zich meebrengen,
vermeden. Dit leidt eveneens tot een harmonisatie
met de verjaringstermijnen die gelden inzake de ar-
beidswetgeving en het sociaal statuut der zelfstandi-
gen.

HOOFDSTUK VI

Overzeese sociale zekerheid

Dit wetsontwerp heeft tot doelom aan de regelin-
gen die door de Dienst voor de Overzeese Sociale
Zekerheid (DOSZ) worden beheerd de nodige wijzi-
gingen aan te brengen zodat dit organisme zou kun-
nen verdergaan en op een correcte en efficiënte ma-
nier de taken voor sociale zekerheid te vervullen die
haar werden toevertrouwd.

Ze hebben tot doelom :
1° een einde te maken aan bepaalde discrimina-

ties waarvan, in vergelijking met de personen die
onderworpen zijnaan de sociale zekerheid in België,
de verzekerden van de DOSZ het slachtoffer zijn.

Bij gebrek aan een afwijkende bepaling van het
gemene recht, gebruikelijk in de Belgische regelin-
gen, verjaart het recht op terugvordering van het
onverschuldigde na 30 jaar.

Dit ontwerp voert bepalingen in die geïnspireerd
zijn enerzijds op de regels die gelden in de werkne-
merspensioenen en anderzijds door de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van
de sociale zekerheid voor werknemers.

De verjaringstermijn wordt vastgesteld op zes
maanden ofvijfjaar, de wijze van uitoefening van de
terugvordering wordt duidelijk omschreven en het
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de et mieux coordonée de la perception des retenues
visées à l'article 191, alinéa t-, 7°, de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14juillet 1994 et à l'article 68 de la loi
du 30 mars 1994 portant des dispositions sociales
ainsi que du calcul du précompte professionnel visé
aux articles 270 à 275 du Code des impôts sur les
revenus 1992.

La banque de données de pensions permet, en
outre, à la Banque carrefour de la sécurité sociale de
recueillir, conformément à sa mission légale, des
données statistiques utiles à la conduite de la politi-
que en matière de pensions.

CHAPITRE V

Sécurité sociale

Le délai de prescription est porté de trois ans à
cinq ans en ce qui concerne la perception, par les
institutions publiques de sécurité sociale, des diver-
ses cotisations en matière de sécurité sociale. Ainsi,
des prescriptions dans des affaires très compliquées
impliquant de longs devoirs d'enquêtes seront évi-
tées. Cecimène également à l'harmonisation avec les
délais de prescription qui sont en vigueur dans la
législation du travail et le statut social des indépen-
dants.

CHAPITRE VI

Sécurité sociale d'outre-mer

Le présent projet de loi a comme but d'apporter
aux régimes gérés par l'Office de sécurité sociale
d'outre-mer (OSSOM) les modifications qui s'avèrent
indispensables pour que cet organisme puisse conti-
nuer à accomplir adéquatement et efficacement les
missions de sécurité sociale qui lui sont confiées.

Elles visent:
1° à mettre fin à certaines discriminations dont

sont victimes les assurés de l'OSSOM par rapport
aux personnes assujetties à la sécurité sociale des
travailleurs occupés en Belgique.

A défaut d'une disposition dérogatoire au droit
commun, habituelle dans les régimes belges.J'action
en répétition des paiements indus se prescrit par
30 ans.

Le présent projet introduit des dispositions inspi-
rées, d'une part, des règles applicables aux pensions
des travailleurs salariés et, d'autre part, de la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la
sécurité sociale des travailleurs salariés.

Le délai des prescriptions est fixé à six mois ou
cinq ans, les modalités d'exécution de la répétition
sont clairement circonscrites et le Comité de gestion
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Beheerscomité krijgt de mogelijkheid af te zien van
de terugvordering. De beroepstermijn is, zoals de
termijn van de beroepen tegen andere beslissingen,
drie maanden.

Een overgangsmaatregel met betrekking tot de
lopende terugvorderingen is genomen;

2° om de .sectie « ziekteuitkeringen » te wijzigen
die, in de overzeese sociale zekerheid, heel slecht de
rol van een vervangingsinkomen vervult: de maan-
delijkse maxirnumuitkering die wordt toegekend aan
een verzekerde die een gezin ten laste heeft en die de
hoogste bijdragen heeft gestort, bedraagt thans
29 234 frank.

Grondige wijzigingen aan deze regeling worden
dus aangebracht.

Wat de rechthebbende betreft streeft het ontwerp
naar een vereenvoudiging van artikel 29 van de wet.
De huidige tekst spreekt van een ziekte die opgedaan
werd tijdens een periode van verzekeringsdeelne-
ming, terwijl artikel 32 een vermoedenjuris tantum
instelt na twaalf maanden verzekeringsdeelneming,
Indien deze datum medisch gezien is vast te stellen
en hij valt vóór het begin van de verzekeringsdeelne-
ming, dan is de verzekerde niet gerechtigd. De Bel-
gische wetgeving met betrekking tot de verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen ver-
wijst niet naar de datum waarop de ziekte opgedaan
werd. Dit ontwerp stelt eenvoudig als vereiste dat de
ziekte zich manifesteert tijdens een tijdvak van ver-
zekeringsdeelneming. Het heft eveneens artikel 29,
2°, op dat geen zin meer heeft omdat de verzekerde
die overschakelt van de overzeese naar de Belgische
sociale zekerheid geen wachttijd moet volbrengen.
De dekking van het risico geneeskundige verzorging
en uitkeringen tijdens deze wachttijd is dan ookover-
bodig geworden.

Het begrip « zware fout van deverzekerde » wordt
vervangen door het begrip « fout die opzettelijk ge-
pleegd werd door de verzekerde », naar analogie met
de Belgische wetgeving.

De aanvraagtermijn wordt van dertig op negentig
dagen gebracht. Vele verzekerden bevinden zich in
landen met gebrekkige verbindingen zodat hun aan-
vraag om uitkeringen dikwijls na de termijn van
dertig dagen ingediend wordt met als gevolg dat het
recht pas ingaat op de datum van de indiening. Het is
verkieslijk deze termijn op gelijke voet te brengen
met de termijn die geldt voor het indienen van een
beroep tegen de beslissingen van de DOSZ.

Het basisbedrag van de uitkering wordt na één
jaar ziekte opgetrokken van 5 500 frank (gezinsbe-
drag) en 4 000 . frank (alleenstaande) naar
8 250 frank en 6 000 frank (index 110). Berekend
tegen het huidige indexcijfer benaderen deze bedra-
gen de maximumbedragen in de Belgische wetge-
ving. De meerderheid in de Technische Commissie
had een advies gegeven in de zin van een verhoging
van de uitkeringen vanafhet beginvan de ziekte. De
opvolging van dit advies zou echter meebrengen dat
het financieel evenwicht na 12 jaar zou verbroken
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a la faculté de renoncer à la répétition. Le délai de
recours est de trois mois, comme le délai de recours
contre d'autres décisions.

Une disposition transitoire relative aux répéti-
tions en cours, est prise;

2° à réformer la branche «indemnités de mala-
die » qui, dans la sécurité sociale d'outre-mer, rem-
plit très mal son rôle de revenu de remplacement
aussi l'indemnité mensuelle maximale octroyée à un
assuré ayant charge de famille et qui a versé les
cotisations les plus élevées s'élève-t-elle à
29 234 francs actuellement.

Des modifications fondamentales dans ce régime
sont donc apportées. .

En ce qui concerne les bénéficiaires, le projet vise
une simplification de l'article 29 de la loi. Le texte
actuel parle d'une maladie contractée au cours d'une
période de participation à l'assurance et l'article 32
établit une présomption juris tantum. après douze
mois de participation à l'assurance. Si cette date peut
être établie médicalement et qu'elle se situe avant le
début de la participation à l'assurance, l'assuré ne
devient pas bénéficiaire. La législation belge relative
à l'assurance soins de santé et indemnités ne se
réfère pas à la date à laquelle la maladie a été con-
tractée. Le présent projet requiert simplement que la
maladie se manifeste au cours d'une période de parti-
cipation à l'assurance. Il prévoit également l'abroga-
tion de l'article 29, 2°, devenu sans objet, étant donné
que l'assuré qui passe de la sécurité sociale d'outre-
mer à la sécurité sociale belge ne doit pas accomplir
de stage. Dès lors, la couverture du risque de soins de
santé-indemnité pendant ce stage devient superflue.

La notion « faute grave de l'assuré » est remplacée
par la notion . faute commise délibérément par l'as-
suré », par analogie avec la législation belge.

Le délai de l'introduction de la demande est porté
de trente à nonante jours. Beaucoup d'assurés se
trouvent dans des pays où les communications sont
défectueuses de sorte que leur demande de presta-
tions est souvent introduite après le délai de trente
jours. Cette situation a pour conséquence que le droit
ne prend cours qu'à la date de l'introduction. Il est
préférable de porter la durée de ce délai à celle qui est
applicable à l'introduction d'un recours contre les
décisions de l'OSSOM.

Le montant de base de la prestation est porté
après un an de maladie de 5500 francs (montant
ménage) et 4000 francs (isolé) à 8250 francs et
6000 francs (indice 110). Calculés à l'indice actuel,
ces montants sont proches des montants maximaux
de la législation belge. La majorité des membres de la
Commission Technique avait émis un avis dans le
sens d'une majoration des prestations dès le début de
la maladie. L'adoption de cette proposition aurait
toutefois pour conséquence que l'équilibre financier
serait compromis après 12 ans ce qui est contraire au



worden, wat niet strookt met de beginselen van de
zelffinanciering van de regeling van de overzeese
sociale zekerheid. De voorgestelde verhoging beant-
woordt wel aan de vereiste van het behoud van het
financieel evenwicht omdat de bijkomende kost vol-
ledig kan worden gefinancierd door de verhoging van
de bijdragen van toepassing sedert 1 januari 1995.
Deze bijkomende kost komt nochtans indirekt ten
laste van de Staat door de wijze van berekening van
de rijkstegemoetkoming in de gecumuleerde lasten
van de koloniale regeling en van de overzeese sociale
zekerheid. Bovendien overweegt de administratie
van de DOSZ om, op grond van artikel57, eerste lid,
een aanvullend contract te sluiten met de verzeker-
den ter verzekering van een aanvullende toelage
tijdens het eerste jaar van de ziekte. Om die redenen
en om tegemoet te komen aan de behoeften van de
langdurig zieken voorziet dit ontwerp in de verho-
ging van de uitkeringen na éénjaar ziekte. De wedu-
wen- en wezentoelage wordt met hetzelfde percenta-
ge verhoogd (82 %).

In dezelfde gedachtengang wordt het cumulverbod
met pensioenuitkeringen ten laste van de DOSZ
slechts ingevoerd vanaf de dertiende maand arbeids-
ongeschiktheid.

Vóór 1 januari 1995 konden de verzekerden een
minimum bijdrage storten die overeenkwam met
1 000 frank aan het indexcijfer 110(thans 4 701 frank).
Ze waren in dit geval uitgesloten van de verzekering
voor vergoedingen omdat een minimumbijdrage van
1 500 frank (thans 7 051frank) vereist was omdezetak
te financieren.

De wet van 24 december 1994 verplicht eenieder
om een minimumbijdrage te storten die overeenkomt
met 1500 frank. Bijgevolg, schaft men de verplich-
ting af om, tijdens de hele duur van de deelname van
de verzekering, een gemiddelde bijdrage die overeen-
komt met 1 500 frank te hebben gestort om de ziekte-
uitkeringen te kunnen genieten.

Tenslotte voorziet het ontwerp in de afschaffing
van de vermindering van de uitkeringen wanneer de

.verzekerde niet heeft deelgenomen aan de verzeke-
ring gedurende de ganse periode in de loop waarvan
hij dit kon doen.

De toepassing van deze bepaling blijkt in de prak-
tijk onmogelijk. De DOSZbeschikt over geen contro-
lemiddelen over de loopbaan van een verzekerde. De
eventuele vermindering kan dus alleen gebeuren op
grond van de verklaringen van de aanvrager (wedu-
we of wees) die in vele gevallen hetzij bewust, hetzij
onbewust een onjuiste opgave geeft;

3° toe te laten om maatregelen in te dienen die
overeenstemming nastreven met de sociale zeker-
heid van de werknemers in België en die het mogelijk
maken procedures aan te passen die vaak onaange-
past waren geworden. De overzeese sociale zekerheid
moet rekening houden met de omgeving en de leefge-
woonten van de personen die het land verlaten. Om
doeltreffend te zijn moet zij zich ook aanpassen aan
de ontwikkeling van de administratietechnieken.
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principe d'autofinancement du régime régime de la
sécurité sociale d'outre-mer. La majoration proposée
respecte par contre l'équilibre financier parce que le
coût supplémentaire peut être financé entièrement
par l'augmentation des cotisations intervenue depuis
le 1er janvier 1995. Ce coût supplémentaire sera ce-
pendant indirectement supporté par l'Etat étant
donné le mode de calcul de l'intervention de l'Etat
dans les charges cumulées du régime colonial et de
celui de la sécurité sociale d'outre-mer. Par ailleurs,
en vertu de l'article 57, alinéa premier, l'administra-
tion de l'OSSOM envisage de conclure avec les assu-
rés qui le désirent un contrat complémentaire d'assu-
rance en vue de majorer l'allocation durant la
première année de la maladie. Pour ces motifs et
tenant compte des besoins des malades de longue
durée, le présent projet prévoit la majoration des
prestations après un an de maladie. Le même pour-
centage de majoration est appliqué à l'allocation de
veuve et d'orphelin (82 %).

Dans le même ordre d'idées l'interdiction de cumul
avec des prestations de pension à charge de l'OSSOM
n'est introduite qu'à partir du treizième mois d'inca-
pacité de travaiL

Avant le 1er janvier 1995, les assurés pouvaient
verser une cotisation minimale correspondant à
1000 francs à l'indice 110 (4701 francs actuelle-
ment). Ils étaient, dans ce cas, exclu de l'assurance
indemnités, une cotisation correspondant à
1500 francs (7 051 francs actuellement) étant le mi-
nimum requis pour financer cette branche.

La loi du 24 décembre 1994 impose à tous de verser
au moins une cotisation correspondant à
1500 francs. En conséquence, on supprime l'obliga-
tion d'avoir versé, au cours de toute la durée de
participation à l'assurance, une cotisation moyenne
correspondant à 1 500 francs pour pouvoir bénéficier
des indemnités de maladie.

Enfin, le projet prévoit la suppression de la réduc-
tion des prestations lorsque l'assuré n'a pas participé
à l'assurance durant toute la période au cours de
laquelle il en avait la possibilité.

L'application de cette disposition est impossible
dans la pratique. L'OSSOM ne dispose pas de
moyens de contrôle lui permettant de connaître la
durée de la carrière d'un assuré. La réduction éven-
tuelle ne peut donc s'effectuer que sur la base de
déclarations du demandeur (veuve ou orphelin) qui,
dans beaucoup de cas, fait consciemment ou non une
déclaration inexacte;

3° à permettre l'introduction de mesures
d'harmonisation avec la sécurité sociale des travail-
leurs occupés en Belgique et l'adaptation de procédu-
res devenues souvent inadaptées. La sécurité sociale
d'outre-mer doit tenir compte de l'environnement et
des conditions de vie des personnes qui s'expatrient.
Pour être efficace, elle doit aussi s'adapter à
l'évolution des techniques administratives.
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Dit ontwerp verleent aan de Koning de macht
inzake de materies die het voorwerp zouden kunnen
uitmaken van overeenstemmingsmaatregelen en in-
zake procedurekwesties.

Bepaalde artikelen van het ontwerp lassen onmid-
dellijk in de voorgestelde wijzigingen, bepalingen in
die gelijkaardig zijn aan of analoog met deze die in de
andere Belgische regelingen voorkomen;

40 tot slot geven enkele artikelen van dit ontwerp
een wettelijke grondslag aan de praktijk van de ad-
ministratie; wat beteft de adviserend geneesheren:
de DOSZ heeft altijd een beroep gedaan op de onont-
beerlijke diensten van een adviserend geneesheer.
Het Rekenhof heeft er niettemin op gewezen dat
daarover in de organieke teksten geen sprake was.

Het is gebleken dat andere wettelijke bepalingen
overbodig waren of moeilijk toe te passen. Dit ont-
werp heft die op.

Artikel Lvan het koninklijk besluit van 22 novem-
ber 1965 betreffende sommige uitkeringen voor ge-
neeskundige verzorging ten bezware van de Dienst
voor de overzeese sociale zekerheid maakt op deze
terugbetalingen de beschikkingen van de wet betref-
fende de verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli
1994, van toepassing.

Daaruit volgt dat elke maatregel die in dit opzicht
in het kader van dit stelsel genomen wordt van toe-
passing dient te zijn op de verzekerden van de DOSZ.

Huidig voorstel heeft tot doel de verzekerden van
de DOSZ te laten genieten van de sociale vrijstelling
van het remgeld zoals geregeld in afdeling V van de
programmawet van 24 december 1993.

Zijn echter uitgesloten van dit voordeel : de per-
soonlijke tussenkomsten van verzekerden die be-
trekking hebben op zorgen verstrekt in het buiten-
land waar noch de Belgische reglementering inzake
medische erelonen noch de overeenkomsten en ak-
koorden afgesloten in België hieromtrent van toepas-
sing zijn.

HOOFDSTUK VII

Zeelieden ter koopvaardij

Het gaat hier om de uitvoering van de maatrege-
len die werden getroffen in het koopvaardijprotocol
van 1 januari 1994.

Een nieuwe onderhandeling aangaande het proto-
col zal plaatsvinden, in overleg met deMinister van
Pensioenen.
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Le présent projet attribue des pouvoirs àu Roi
dans les matières pouvant faire l'objet de mesures
d'harmonisation et dans celles qui se rapportent aux
procédures.

Certains articles du projet incluent directement
dans les modifications proposées des dispositions
semblables ou analogues à celles qui figurent dans
les autres régimes belges;

40 enfin, quelques articles de ce projet donnent un
fondement légal à la pratique administrative; notam-
ment en ce qui concerne les médecins-conseils:
l'OSSOM a toujours eu recours aux services in-
dispensables d'un médecin-conseil. La Cour des
comptes a cependant fait observer qu'il n'en était pas
fait mention dansles textes organiques.

D'autres dispositions légales se sont avérées im-
possibles à appliquer ou inutiles. Le présent projet
les abroge.

L'article 1er de l'arrêté royal du 22 novembre 1965
relatif à certaines prestations de soins de santé attri-
buées à charge de l'Office de sécurité sociale d'outre-
mer rend applicable au remboursement de ces pres-
tations les dispositions de la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnées
le 14juillet 1994.

Il s'ensuit que toute mesure prise à ce sujet dans le
cadre de ce régime doit être rendue applicable aux
assurés de l'OSSOM.

La présente proposition a pour but de les faire
bénéficier de l'immunisation sociale du ticket
modérateur faisant l'objet de la section V de la loi-
-programme du 24 décembre 1993.

Sont cependant exclues du bénéfice de ces disposi-
tions les interventions personnelles des assurés se
rapportant aux soins prodigués à l'étranger où ni la
réglementation belge relative aux honoraires médi-
caux ni les conventions et accords conclus en Belgi-
que à ce sujet ne sont d'application.

CHAPITRE VII

Marins de la marine marchande

Il s'agit ici d'exécuter les mesures prises dans le
protocole du 1er janvier 1994 de la marine marchan-
de.

Une nouvelle négociation sur le protocole aura lieu
en concertation avec le Ministre des Pensions.



HOOFDSTUK VIII

Geneeskundige verzorging en uitkeringen

Mdeling 1

De representatieve organisaties van apothekers
kunnen eveneens een pensioenkas oprichten, die
vooraf door de Koning moet worden erkend.

Deze bepaling beoogt een gelijke behandeling van
geneesheren, tandartsen en apothekers tot stand te
brengen.

Mdeling2

Medische verkiezingen

De wet van 8 december 1977 tot wijzigmg van
artikel147bis van de wet van 9 augustus 1963 tot
instelling en organisatie van een regeling voor ver-
plichte ziekte- en invaliditeitsverzekering strekte er-
toe een oplossing te brengen voor de problematiek
inzake representativiteit van deberoepsorganisaties
van de geneesheren.

Tal van benoemingen van vertegenwoordigers van
de beroepsorganisaties van de geneesheren in de
organen van het RIZIValsmede de koninklijke be-
sluiten tot vaststelling van de criteria waaraan de
organisaties moesten beantwoorden om als represen-
tatief te worden erkend, waren immers destijds door
de Raad van State vernietigd.

Om dat probleem op te lossen, werden bij de hier-
voren bedoelde wet van 8 december 1977 de criteria
bepaald waaraan de beroepsorganisaties van de ge-
neesheren moesten voldoen om als representatief te
worden erkend.

Met een koninklijk besluit van 9 december 1977
.werd op grond van het hiervoren bedoeld arti-
kel147bis een procedure ingevoerd voor het tellen
van de leden van de organisaties in kwestie die het
mogelijk moest maken de representativiteit van die
organisaties te erkennen en de mandaten te verde-
len. De telprocedure werd toen in gang gezet doch is
nooit tot een goed einde kunnen worden gebracht.

Die problematiek is onlangs opnieuw gerezen en
heeft andermaal gezorgd voor spanning bij de ge-
neesheren. Daarom en omdat de telprocedure niet
afdoende is gebleken, wordt voorgesteld om uiterlijk
op 30 juni 1997 verkiezingen te houden onder de
geneesheren.

Deze verkiezingen zullen om de vier jaar plaats
hebben. Alleen de beroepsorganisaties die beant-
woorden aan de representativiteitscriteria zullen
mogen deelnemen.

De Koning kan eveneens verkiezingen organise-
ren voor de andere groepen van zorgverstrekkers.
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CHAPITRE VIII

Soins de santé et indemnités

Section 1re

Les organisations représentatives des pharma-
ciens peuvent également créer une caisse des pen-
sions agréée par le Roi.

Cette disposition vise à traiter de manière ana-
logue l'ensemble des médecins, dentistes et pharma-
ciens.

Section2

Elections médicales

La loi du 8 décembre 1977 modifiant l'arti-
cle 147bis de laloi du 9 août 1963 instituant et orga-
nisant un régime d'assurance obligatoire contre la
maladie et l'invalidité tendait à apporter une solu-
tion à la problématique de la représentativité des
organisations professionnelles du corps médical.

De nombreuses nominations de représentants des
organisations professionnelles du corps médical au
sein des organes de l'INAMI ainsi que les arrêtés
royaux fixant les critères auxquels les organisations
devaient répondre pour être reconnues comme repré-
sentativesavaient, en effet, à l'époque, été annulés
par le Conseil d'Etat.

C'est dans le but d'apporter à ce problème une
solution que la loi du 8 décembre 1977 précitée avait
fixé les critères auxquels les organisations du corps
médical devaient répondre pour être reconnues com-
me représentatives.

Une procédure de comptage des membres des or-
ganisations en question, devant permettre la recon-
naissance de la représentativité de ces organisations
et la répartition des mandats, avait, sur base de
l'article 147bis susvisé, été instaurée par un arrêté
royal du 9 décembre 1977. La procédure de comptage
a été commencée à l'époque mais n'a jamais pu être
menée à bonne fin,

Cette problématique a ressurgi récemment
générant à nouveau un climat de tension au sein du
corps médical. C'est pour cette raison et parce que la
procédure de comptage ne s'est pas avérée concluan-
te qu'il est proposé de recourir au plus tard le 30 juin
1997 à des élections au sein du corps médical.

Ces élections seront organisées tous les
quatre ans. Seules les organisations qui, répondront
aux critères de représentativité, pourront se présen-
ter.

Le Roi peut également organiser des élections
pour les autres groupes de prestataires.
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Afdeling3

Structuur van het RIZIV

De hervorming die werd doorgevoerd in de be-
heersstructuur van het Rijksinstituut voor Ziekte-en
Invaliditeitsverzekering ging niet vergezeld van een
aanpassing van zijn administratieve organisatie.

De toenemende interacties tussen de domeinen die
beheerd worden door de verschillende directies, de
meer efficiënte verwerking van de verschillende ge-
gevens die verzameld worden door de administratie
en de meer doelmatige aanwending van de mensen
suggereren een herziening van de beheersmodalitei-
ten van het Instituut. De vroegere onderverdeling in
diensten met een grote autonomie komt een gecoördi-
neerde werking niet ten goede.

Om aan deze gebreken te verhelpen wordt voorge-
steld om de 'afbakening van de verantwoordelijkhe-
den inzake het beheer van het Instituut te enten op
deze welke toepasselijk is in andere sociale parasta-
talen, overeenkomstig de wetgeving op het beheer
van de instellingen van openbaar nut voor sociale
zekerheid en sociale voorzorg, weliswaar aangepast
aan de specifieke noodwendigheden van het Insti-
tuut.

Het stelsel voor de sociale zekerheid van de arbei-
ders dat werd ingevoerd door de besluitwetvan 10 ja-
nuari 1945 bevatte steeds een zeker aantal bijzon-
derheden die men voorlopig dient te behouden om
verworven rechten veilig te stellen, en dit door het
Nationaal pensioenfonds voor mijnwerkers en de
vroegere Voorzorgskassen te integreren in de instel-
lingen die bevoegd zijn voor het beheer van het alge-
meen stelsel voor werknemers.

Er bestaat nog steeds een bijzondere regeling
voor: het bijdragestelsel voor arbeiders, de invalidi-
teitsverzekering, de verwarmingsuitkering en een
aantal bepalingen betreffende het aanvullend verlof
van de mijnwerkers.

Deze bijzonderheden rechtvaardigen evenwel niet
het voortbestaan van een afzonderlijk organisme en
de tak « ouderdom en overlijdens » werd reeds geïn-
tegreerd in de Rijksdienst voor pensioenen bij ko-
ninklijk besluit n' 50 van 24 oktober 1967. In diezelf-
de geest en overeenkomstig de beslissingen die
werden genomen door de Regering op het begrotings-
conclaafvanjuli 1994, wordt er voorgesteld om voor-
noemd Fonds afte schaffen en om zijn opdrachten toe
te kennen aan respectievelijk de Rijksdienst voor
Sociale Zekerheid en het Rijksinstituut voor ziekte-
en invaliditeitsverzekering.

Afdeling4

Gegevensuitwisseling

De uitwisseling van anonieme gegevens tussen het
RIZIV en het Ministerie van Sociale Zaken, Volksge-
zondheid en Leefmilieu heeft in een eerste fase be-
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Section 3

Structures de l'INAMI

La réforme introduite dans l'architecture de gesti-
on de l'Institut National d'Assurance Maladie-Invali-
dité, ne s'est pas accompagnée d'une adaptation de
son organisation administrative.

Les interactions croissantes entre les domaines
couverts par les différentes directions, le traitement
plus" efficace des données multiples que collecte
l'administration, une gestion plus efficiente des res-
sources humaines, suggèrent une révision des moda-
lités de gestion de l'Institut. Les subdivisions an-
térieures en services largement autonomes ne
favorisent pas la coordination de l'activité.

Pour remédier à ces. dysfonctionnements, il est
proposé de calquer la délimitation des responsabili-
tés en matière de gestion de l'Institut sur celle appli-
quée dans d'autres parastataux sociaux, conformé-
ment à la législation relative à la gestion des
organismes d'intérêt public de sécurité sociale et de
prévoyance sociale, adaptée toutefois aux besoins
spécifiques de l'Institut.

Le régime de sécurité sociale des ouvriers institué
par l'arrêté-loi du 10 janvier 1945 a maintenu
jusqu'à ce jour un certain nombre de particularités
qu'il convient de conserver encore temporairement
afin de garantir les droits acquis tout en intégrant le
Fonds national de retraite des ouvriers mineurs et
les anciennes caisses de prévoyance dans les organis-
mes compétents pour la gestion du régime général
des travailleurs salariés.

Subsistent encore à titre de règles spécifique: le
régime de cotisation des ouvriers, l'assurance-invali-
dité, l'allocation de chauffage et certaines disposi-
tions relatives au congés complémentaires des
ouvriers mineurs.

Ces particularités ne justifient toutefois plus que
subsiste un organisme distinct, la branche « vieilles-
se et décès '» ayant déjà été intégrée à l'Office natio-
nal des pensions par l'arrêté royal n° 50 du 24 octo-
bre 1967. Dans le même esprit et conformément aux
décisions prises par le gouvernement lors du concla-
ve budgétaire dejuillet 1994, il est proposé de suppri-
mer ledit Fonds et d'en confier les missions respecti-
vement à l'Office national de sécurité sociale et à
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité.

Section4

Echange de-données

L'échange de données anonymes entre l'INAMI et
le Ministère des Affaires sociales, de la Santé publi-
que et de l'Environnement a trait, dans une première



trekking op gegevens inzake ziekenhuisverblijf en
geneesmiddelen.

Het samenbrengen van gegevens inzake zieken-
huisverblijf, waarover het Ministerie(minimale kli-
nische en verpleegkundige gegevens) en het RIZIV
(minimale financiële gegevens) beschikken, moet
toelaten om enerzijds de financiering van de zieken-
huizen meer af te stemmen op de behandelde patho-
logie en om anderzijds elementen aan te brengen
voor een evaluatie van de medische praktijk.

Te dien einde heeft de Minister van Sociale Zaken
recent een overlegstructuur opgericht bestaande uit
vertegenwoordigers vande ziekenhuizen, de zieken-
huisgeneesheren en de ziekenfondsen alsmede uit
experten. Deze overlegstructuur moet op basis van
de samengebrachte gegevens voorstellen doen aan de
bevoegde Minister voor het realiseren van een beleid
dat gericht is op de permanente evaluatie van de
middelen, de doelstellingen en de resultaten van de
ziekenhuissector, opdat de beschikbare middelen op-
timaal. kunnen worden aangewend voor de ter ver-
zorging opgenomen patiënt.

De Koning bepaalt de wijze waarop die uitwisse-
ling van anonieme gegevens tussen het RIZIV en het
Ministerie van Sociale Zaken, Volksgezondheid en
Leefmilieu wordt gerealiseerd.

De Koning kan deze gegevensuitwisseling even-
eens uitbreiden tot andere materies die onderling
functionele verbanden vertonen en die dienstig kun-
nen zijn voor een betere vervulling van de respectie-
ve opdrachten van het RIZIV en het Ministerie.

In het recente verleden werden verschillende ini-
tiatieven genomen om de omvang van de gegevens-
verzameling door de tarificatiediensten op een gevoe-
lige wijze te doen toenemen. Een analyse van deze
gegevens moet enerzijds toelaten een geneesmidde-
lenbeleid te voeren en anderzijds een meer gediversi-
fieerd beeld te hebben van het optreden van de indi-
viduele voorschrijver. Deze gegevens kunnen ook
nuttig zijn voor het Ministerie van Volksgezondheid.
Kennis van het geneesmiddelenverbruik is nuttig
voor verschillende activiteiten zoals de doorzichtig-
heid en de farmacovigilantie. Anderzijds zijn voor-
schriftgegevens ook nuttig voor elke kwalitatieve ac-
tie die ondernomen wordt naar de voorschrijver toe.
Door de wetswijziging wordt de transmissie van de
gegevens naar de Minister van Volksgezondheid mo-
gelijk. In een koninklijk besluit zal moeten gespecifi-
ceerd worden over welke gegevens het gaat en hoe
regels bijvoorbeeld in verband met de privacy moeten
gerespecteerd worden.

HOOFDSTUK IX

Wet op de ziekenhuizen

De wijzigingen aan de artikelen 15 en 16 van de
wet op de ziekenhuizen hebben tot doel te verduide-
lijken dat de kwalitatieve toetsing van de medische
activiteit in de ziekenhuizen, voor de domeinen die
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phase, aux données relatives au séjour en hôpital et
aux médicaments.

La collecte des données relatives au séjour en hôpi-
tal dont disposent le Ministère (données cliniques et
de soins minimales) et l'INAMI (données financières
minimales) doit permettre, d'une part, de mieux
adapter le financement des hôpitaux à la pathologie
traitée et, d'autre part, d'apporter d'autres éléments
pour une évaluation de la pratique médicale.

A cette fin, le Ministre des Affaires sociales a
récemment créé une structure de concertation com-
posée de représentants des hôpitaux des médecins
hospitaliers et des mutualités et" d'experts. Cette
structure de concertation doit, sur la base des don-
nées collectées, faire des propositions au Ministre
compétent pour la réalisation d'une politique qui soit
basée sur l'évaluation permanente des moyens, des
objectifs et des résultats du secteur hospitalier et ce,
afin que les moyens disponibles puissent être utilisés
de manière optimale pour les soins du patient pris en
charge.

Le Roi détermine la manière dont cet échange de
données anonymes se fait entre l'INAMI et le Minis-
tère des Affaires sociales, de la Santé publique et de
l'Environnement.

Le Roi peut étendre cet échange de données à
d'autres matières qui montrent un lien fonctionnel
entre elles et qui sont nécessaires à l'INAMI et au
Ministère afin de mieux remplir leurs missions.

Par plusieures initiatives récentes, la collecte de
données par les offices de tarification s'est accrue de
façon significative. L'analyse de ces données doit
permettre une vraie politique du médicament et doit
donner une image diversifiée de la prescription des
différents acteurs. Ces données peuvent être utiles
aussi pour le Ministre de la Santé publique. Notam-
ment, la transparence et la pharmacovigilance peu-
vent profiter de la disponibilité de ces données. Aussi
toute action qualitative envers les prescripteurs doit
se baser sur une connaissance de la prescription. La
modification actuelle de la loi rend possible une
transmission des données au Ministre de la Santé
publique. La nature des données doit être spécifiée
dans un arrêté royal, ainsi que les règles à respecter,
notamment pour sauvegarder les intérêts de la vie
privée.

CHAPITRE IX .

Loi sur les hôpitaux

Les modifications apportées aux articles 15 et 16
de la loi sur les hôpitaux visent à préciser que l'éva-
luation qualitative de l'activité médicale dans les
hôpitaux, en ce qui concerne les domaines détermi-



- 352 / 1- 95 / 96

de Koning bepaalt, zowel intern als extern moet ge-
schieden.

Bovendien zal ieder ziekenhuis een interne regis-
tratie moeten organiseren op basis vandewelke er,
voor de diensten of functies die de Koning bepaalt,
een rapport over de kwaliteit van de medische activi-
teit dient opgesteld te worden.

Voor ieder van de door de Koning aangeduide dien-
sten of functies zullen organisatorische structuren,
waarvan de samenstelling en werking door de Ko-
ning omschreven wordt, opgezet worden, die de me-
dische activiteit van het ziekenhuis zullen toetsen.
In deze structuur zullen in ieder geval geneesheren
zetelen die de te evalueren activiteit beoefenen.

De toetsingscriteria voor de evaluatie kunnen be-
trekking hebben op infrastructuur, mankracht, de
medische praktijkvoering voor het geheel van de
dienst of de functie, alsook op de resultaten hiervan.

De wijzigingen aangebracht aan de voormelde ar-
tikelen 15 en 16 van de ziekenhuiswet worden door-
getrokken naar de artikelen 17quater en 17quin-
quies wat de verpleegkundige activiteiten betreft.

Bovendien zullen de artikelen 17bis tot 17octies,
naar analogie met de artikelen 10 tot 17, een erken-
ningsvereiste voor het ziekenhuis vormen.

Totnogtoe is de verzameling van statistische gege-
vens beperkt tot ziekenhuisactiviteiten. Door arti-
kel 86 van de ziekenhuiswet aan te vullen wordt het
mogelijk ook statistische gegevens op te vragen voor
medische en medisch-technische diensten die zich
buiten het ziekenhuis bevinden waarvoor krachtens
artikel44 van dezelfde wet een stelsel van erkenning
van toepassing is. Deze gegevens zijn noodzakelijk in
het kader van de vastlegging van programmatiecri-
teria en erkenningsnormen voor deze diensten.

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN

TITEL II

Sociale zaken

HOOFDSTUKI

Arbeidsongevallen

Afdeling 1

Dodelijke arbeidsongeoallen

Art.2

Enerzijds verdwijnt het onwettig onderscheid tus-
sen wettige en natuurlijke kinderen en anderzijds
waarborgt men aan de verschillende categorieën van
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nés par le Roi, doit se faire sur le plan tant interne
qu'externe.

En outre, chaque hôpital devra organiser un regis-
tre interne sur la base duquel, pour les services et
fonctions que le Roi détermine, un rapport sur la
qualité de l'activité médicale devra être rédigé.

Pour chaque service ou fonction désigné par le Roi,
des structures d'organisation seront créées, dont la
composition et le fonctionnement seront décrits par
le Roi et qui évalueront l'activité médicale de l'hôpi-
tal. Dans cette structure, siègeront en tout cas des
médecins qui exercent l'activité évaluée.

Les critères d'évaluation peuvent concerner l'in-
frastructure, le personnel, l'exécution de la pratique
médicale pour l'ensemble du service ou de la fonction,
ainsi que sur leurs résultats.

Les modifications apportées aux articles 15 et 16
précitées de la loi sur les hôpitaux sont élargies aux
articles 17quater et 17quinquies en ce qui concerne
les activités infirmières.

En outre, les articles 17bis à 17 octies, en analogie
avec les articles 10 à 17, formeront une exigence
d'agrément pour l'hôpital.

Jusqu'à présent, la collecte de données statisti-
ques se limitait aux activités hospitalières. En com-
plétant l'article 86 de la loi sur les hôpitaux, il de-
vient possible de recueillir également des données
statistiques auprès de services médicaux et médico-
techniques situés en dehors d'un hôpital, pour les-
quels un système d'agrément est d'application en
vertu de l'article 44 de la même loi. Ces informations
sont nécessaires dans le cadre de la fixation des
critères de programmation et des normes d'agrément
pour ces services.

COMMENTAIRES DES ARTICLES

TITRE II

Affaires sociales

CHAPITRE r-

Accidents du travail

Section 1re

Accidents mortels du travail

Art.2

D'une part, la distinction illégale entre enfants
légitimes et enfants naturels disparaît et,· d'autre
part, on garantit aux différentes catégories d'ayants



rechthebbenden dezelfde rechten als deze voorzien in
de huidige wetgeving.

De § 2 is in ruimere bewoordingen gesteld dan
deze in § 5 opdat hij op alle situaties zou slaan :
vaststelling van de afstamming doorerkenning, als-
mede vaststelling van de afstamming via gerechtelij-
ke procedure.

Art.3

De gewijzigde redaktie van artikel14, § 4, van de
wet van 10 april1971 is een gevolg van de opheffing
van het onderscheid tussen wettige en natuurlijke
kinderen door de afstammingswet van 31 maart
1987.

Art.4

De gewijzigde redaktie van artikel 15 van de ar-
beidsongevallenwet van 10 april 1971 omvat alle
rechthebbenden wegens dodelijk arbeidsongeval van
hun kind, ongeacht ofhet binnen ofbuiten het huwe-
lijk is geboren, met uitzondering van de «moeder van
het niet erkend maar door haar niet verlaten kind »

waarmee men geen rekening houdt, want, ofwel
staat de naam van de moeder in de geboorteakte en
heeft ze desgevallend recht op een rente krachtens
het nieuw voorgestelde artikel 15, § 1, ofwel staat de
naam van de moeder niet in de geboorteakte, en kan
bij gebreke van enige feitelijke aanduiding van af-
stamming toch geen rente worden toegekend.

Art.5

De voorgestelde wijziging heeft tot gevolg dat de
beoogde kinderen, zowel indien hun beide ouders nog
in leven zijn als indien één van de ouders overleden
is, recht zullen hebben op een tijdelijke rente van
15 % van het basisloon, desgevallend verminderd
ingevolge:

1° de reductiecoêfficiênt voorzien in artikel 18 van
de arbeidsongevallenwet bij meer dan drie rechtheb-
benden bedoeld in de artikelen 13, 14, 16 of 17;

2° het overschrijden van de maximumbedragen
van 45 % en 60 %;

3° de verdeling per hoofd binnen de staak;

4° het genot vaneen rente welke hen werd toege-
kend wegens een ander dodelijkarbeidsongeval,

Art.6

Om duidelijk te stellen dat, bij samenloop met
rechthebbende kinderen, ook de gelijkgestelde kin-
deren slechts als staak opkomen in concurrentie met
de kinderen, wordt voorgesteld artikel 18, derde lid,
van de wet van 10 april1971 aan te vullen.
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droit les mêmes droits que ceux prévus par la législa-
tion actuelle.

La formulation adoptée dans le § 2 est plus large
que celle du § 5 afin de viser toutes les situations :
établissement de la filiation par reconnaissance, aus-
si bien qu'établissement de la filiation par procédure
judiciaire

Art.3

Le libellé modifié de l'article 14, § 4, de la loi du
10 avril1971 résulte de l'abrogation de la distinction
entre enfants légitimes et enfants naturels par la loi
du 31 mars 1987 sur la filiation.

Art.4

Le libellé modifié de l'article 15 de la loi sur les
accidents du travail du 10 avril1971 englobe tous les
ayants droit pour cause d'accident mortel du travail
de leur enfant, qu'il soit issu du mariage ou né hors
du mariage, à l'exception de la «mère de l'enfant
naturel non réconnu, mais non abandonné par elle»
dont on ne tient pas compte car, soit le nom de la
mère figure dans l'acte de naissance et elle a droit, le
cas échéant, à une rente en vertu de l'article 15, § 1er

nouvellement proposé, soit le nom de la mère ne
figure pas dans l'acte de naissance eton ne peut pas
accorder de rente, faute de toute indication de fait de
filiation.

Art.5

La modification proposée a pour conséquence que
les enfants visés, aussi bien si leurs deux parents
sont encore en vie que si l'un des parents est prédécé-
dé, auront droit à une rente temporaire égale à15 %
de la rémunération de base, diminuée le cas échéant
en raison:

1° du coefficient de réduction prévu à l'article 18de
la loi sur les accidents du travail lorsqu'il y a plus de
trois bénéficiaires visés aux articles 13, 14, 16 ou 17;

2° du dépassement des taux maxima de 45 % et de
60%;

3° de la répartition par tête à l'intérieur de la
souche;

4° du bénéfice d'une rente qui leur est accordée en
raison d'un autre accident mortel du travail.

Art.6

Pour qu'il soit clair qu'en cas de concours avec des
enfants bénéficiaires, les enfants assimilés n'entrent
aussi en concurrence avec les enfants que comme
souche, on propose de compléter l'article 18, alinéa 3,
de la loi du 10 avril 1971.
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Art.7

Deze bepaling regelt de inwerkingtreding van de
artikelen 2, 3 en 4.

De gekozen datum wordt gerechtvaardigd door het
arrest Marcx van het Europees Hof voor de Rechten
van de Mens. De nieuwe artikelen zijn dus van toe-
passing voor de overlijdens die vanaf 13 juni 1979
hebben plaatsgevonden, onverminderd de regels in-
zake verjaring die door de artikelen 69 en volgende
van de wet van 10 april1971 zijn vastgelegd.

Afdeling2

De zwakke weggebruikers

Art.8

Dit artikel regelt de samenloop van de schadeloos-
stelling krachtens de arbeidsongevallenwet van
10 april 1971 met de vergoedingen op basis van het
artikel 29bis van de wet van 21 november 1989 be-
treffende de verplichte aansprakelijkheidsverzeke-
ring inzake motorrijtuigen op een parallelle wijze als
dit thans reeds het geval is voor de samenloop met de
schadeloosstelling die krachtens het gemeen aan-
sprakelijkheidsrecht wordt verleend.

Art.9

De inwerkingtreding van artikel 8 wordt bepaald
op 1 januari 1995, datum van inwerkingtreding van
het artikel29bis van de wet van 21 november 1989
betreffende de verplichte aansprakelijkheidsverze-
kering inzake motorrijtuigen.

Afdeling3

De financiering van het Fonds voor
arbeidsongevallen

Art.10

Dit artikel past de taakomschrijving van het
Fonds voor arbeidsongevallen aan ingevolge de af-
schaffing van de aanvullende financiering van het
Fonds voor de beroepsziekten ten laste van eerstge-
noemd Fonds.

Art.11

Dit artikel stelt het onderscheid vast tus sen de
taken van het Fonds alnaargelang de bij de artike-
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Art.7

Cette disposition règle l'entrée en vigueur des arti-
cles 2, 3 et 4.

La date choisie est justifiée par l'arrêt Marcx de la
Cour européenne des droits de l'Homme. Les articles
nouveaux sont donc d'application pour les décès sur-
venus à partir du 13 juin 1979, sans préjudice des
règles de prescription prévues aux articles 69 et sui-
vants de la loi du 10 avril 1971.

Section2

Les usagers vulnérables

Art.8

Cet article régit le cumul de la réparation en vertu
de la loi du 10 avril1971 sur les accidents du travail
avec les indemnités fondées sur l'article 29bis de la
loi du 21 novembre 1989 relative à l'assurance obli-
gatoire de la responsabilité en matière de véhicules
automoteurs d'une manière parallèle à ce qui est déjà
le cas actuellement pour le cumul avec la réparation
accordée en vertu du droit commun de responsabili-
té.

Art.9

L'entrée en vigueur de l'article 8 est fixée du
1"rjanvier 1995, date d'entrée en vigueur de
l'article 29bis de la loi du 21 novembre 1989 relative
à l'assurance obligatoire de la responsabilité en ma-
tière de véhicules automoteurs.

Section3

Le financement du Fonds des
accidents du travail

Art.lO

Cet article adapte la description des tâches du
Fonds des accidents du travail à la suite de la sup-
pression du financement complémentaire du Fonds
des maladies professionnelles qui était à charge du
premier nommé.

Art.11

Cet article établit la distinction entre les missions
du Fonds selon que les obligations fixées par les



len 51, 52 en 52bis van de arbeidsongevallenwet van
10 april1971 gestelde verplichtingen al danniet toe-
passing vinden.

Art.12

Dit artikel stelt duidelijk dat de verplichting tot
kapitaalstorting en de waarborg- en reserveringsver-
plichting niet gelden voor een aantal opdrachten die
het Fonds voor arbeidsongevallen op zich neemt voor
de ongevallen die zijn overkomen vóór 1 januari
1988.

Art.13

De dekking van de waarborgsommen en reserve-
ringsfondsen die het Fonds voor arbeidsongevallen
vestigt gebeurt conform de voorschriften die zijn
vastgesteld in de wet van 16 maart 1954 betreffende
de controle op sommige instellingen van openbaar
nut.

Art.14

Dit artikel voert de nodige tekstwijzigingen door
ingevolge de invoering van het globaal financieel
beheer van de sociale zekerheid door de wet van
30 maart 1994 houdende sociale bepalingen en de
invoering van administratieve geldboeten door on-
derhavig wetsontwerp.

Art.15

Dit artikel past de bevoegdheidsomschrijving van
de arbeidsrechtbank aan ingevolge de herschikking
van de diverse financieringsbronnen van het Fonds
voor arbeidsongevallen.

Art.16

De inwerkingtreding van artikellO en van de punten
10 en 20 van artikel 14 wordt bepaald op 1 januari
1995, datum van inwerkingtreding van de artike-
len 1 en 6 van de wet van 30 maart 1994 houdende
sociale bepalingen.
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articles 51, 52 et 52bis de la loi du 10 avril 1971 sur
les accidents du travail sont applicables ou non.

Art. 12

Cet article énonce clairement que l'obligation de
verser les capitaux et de constituer les réserves et
cautionnements ne vaut pas pour un certain nombre
de missions que le Fonds des accidents du travail
assume pour ce qui est des accidents antérieurs au
1er janvier 1988.

Art.13

La couverture des réserves et cautionnements con-
stitués par le Fonds des accidents du travail se fait
conformément au prescrit de la loi du 16 mars 1954
relative au contrôle de certains organismes d'intérêt
public. .

Art.14

Cet article réalise les modifications de texte néces-
saires du fait de l'instauration de la gestion finan-
cière globale de la sécurité sociale par la loi du
30 mars 1994 portant des dispositions sociales et du
fait de l'instauration d'amendes administratives par
le présent projet de loi.

Art.15

Cet article adapte la description des compétences
du tribunal du travail à la suite du réaménagement
des diverses sources de financement du Fonds des
accidents du travail.

Art.16

L'entrée en vigueur de l'article 10 et des points 10

et 20 de l'article 14 est fixée au 1er janvier 1995, date
de l'entrée en vigueur des articles 1er et 6 de la loi du
30 mars 1994 portant des dispositions sociales.
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Mdeling4

Terugvordering van ten onrechte
betaalde uitkeringen

Art.17

Het artikel 60bis van de arbeidsongevallenwet
van 10 april 1971 wordt aangevuld teneinde het in
overeenstemming te brengen met de bepaling van
artikel44, § 2, van de bij koninklijk besluit van 3juni
1970 gecoördineerde wetten op de beroepsziekten.

Mdeling5

Betaalde sportbeoeferuuirs

Art.18

Artikel 58 dat de taken van het Fonds opsomt
dient aangepast te worden aan het nieuwe systeem
van ambtshalve verzekering van de sportbeoefe-
naars voorzien in artikel20.

Art.19

Artikel 59 betreffende de financiering van het
Fonds dient aangepast te worden aan het nieuwe
systeem van de ambtshalve verzekering van de
sportbeoefenaars voorzien in artikel 20.

Art.20

De sportclubs zijn ambtshalve verzekerd bij het
Fondsvoor arbeidsongevallen voor een bepaalde pe-
riode. Een uitzondering wordt echter voorzien voor
de clubs die een geldige wetsverzekering hadden af-
gesloten. Het bedrag van de aan het Fonds te bepa-
len premie zal door de Koning vastgesteld worden,
maar er wordt tevens bepaald dat het Fonds aan de
invordering van de premies geheel of gedeeltelijk
kan. verzaken onder de door de Koning te bepalen
voorwaarden. Deze regeling geldt voor alle sportbe-
oefenaars en hun werkgevers.

In de aan de Raad van State voorgestelde versie
van de tekst werden de beroepsrenners uitdrukkelijk
uitgesloten. Ingevolge de opmerking van de Raad
van State werd deze vermelding geschrapt. De ver-
melding van de uitsluiting van de houders van een
vergunning van beroepsrenner, afgeleverd door de
Belgische Wielrennersbond, zou immers aanleiding
kunnen geven tot een nutteloos beroep op basis van
het niet-discriminatie-principe. Welnu, de werkge-
vers die deze personen tewerkstellen vallen niet.on-
der de toepassing van de nieuwe artikelen 85 en 86,
vermits deze artikelen enkel de situatie van de niet
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Section4

Répétition des prestations payées
indûment

Art.17

L'article 60bis de la loi du 10 avril 1971 a été
complété afin d'obtenir la correspondance avec la
disposition de l'article 44, § 2,des lois sur les mala-
dies professionnelles, coordonnées par l'arrêté royal
du 3 juin 1970.

Section 5

Sportifs rémunérés

Art.18

L'article 58 qui énumère les missions du Fonds
doit être adapté au nouveau système d'assurance
d'office des sportifs rémunéré prévu à l'article 20.

Art.19

L'article 59 relatif au financement du Fonds doit
être adapté au nouveau système d'assurance d'office
des sportifs prévu à l'article 20.

Art.20

Les clubs sportifs sont assurés d'office au Fonds
des accidents du travail pour une période déter-
minée. Néanmoins, il est prévu une exception en ce
qui concerne les clubs qui avaient souscrit une assu-
rance-loi valable. Le montant de la prime à payer au
Fonds. sera fixé par le Roi, mais il est également
stipulé que le Fonds peut renoncer en tout ou en
partie au recouvrement des primes dans les condi-
tions à fixer par le Roi. Ces modalités valent pour
tous les sportifs et leurs employeurs.

Dans la version du texte proposé au Conseil d'Etat,
les coureurs cyclistes professionnels étaient explici-
tement exclus. En réponse à la remarque du Conseil
d'Etat, cette mention a été supprimée. En effet, la
mention de l'exclusion des titulaires d'une licence de
la Ligue vélocipédique belge pourrait donner lieu à
un recours inutile sur la base du principe de non
discrimination. Or, les employeurs occupant ces per-
sonnes ne sont pas visés par les articles 85 et 86
nouveaux puisque ces articles visent à régulariser la
seule situation des employeurs non assurés. La Li-
gue vélocipédique belge, quant à elle, assure les cy-



verzekerde werkgevers willen regelen. De Belgische
Wielrennersbond van zijn kant verzekert sinds jaren
de wielrenners tegen de arbeidsongevallen.

Art.21

Ditartikel regelt de inwerkingtredingvan de arti-
kelen 18, 19 en 20.

Mdeling6

Toezicht en strafbepalingeti

Art.22

Dit artikel wijzigt artikel 87 en heeft tot doel de
bevoegdheden van de ambtenaren die door de Koning
zijn aangewezen om toezicht uit te oefenen op de
uitvoering van de arbeidsongevallenwet en zijn uit-
voeringsbesluiten, af te stemmen op de wet van
16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie.
Deze coördinatie gebeurt evenwel zonder afbreuk te
doen aan de wet van 10 april 1971 om zodoende die
bevoegdheden van deze ambtenaren te vrijwaren die
niet door de wet van 16 november 1972 worden be-
oogd, inzonderheid hun bevoegdheden ten aanzien
van de verzekeringsinstellingen, instellingen belast
met rentendienst en verzekering tussen personen.

Art.23

De programmawet van 22 december 1989 wilde in
elke afzonderlijke sociale wet de toezichtsbepalingen
opheffen en verwijzen naar de wet van 16 november
1972. Artikel 88 van de wet van 10 april 1971 kon
evenwel niet worden opgeheven:

- het slaat eveneens op de verzekeringsinstellin-
gen die de tak « arbeidsongevallen» beheren waarop,
volgens de wetgever van 1971, toezicht moest worden
uitgeoefend (toezicht dat tot de bevoegdheden van
het Ministerie van Sociale Voorzorg behoort en dus
onder de toepassing van de wet van 16 november
1972, nieuwe versie valt);

- Artikel 4, 10
, van de wet op de arbeidsinspectie

schrijft voor dat in de teksten van de specifieke wet-
ten bepaald moet worden welke de plaatsen zijn
andere dan de werkplaatsen die onderworpen zijn
aan hun controle (Memorie van Toelichting van de
programmawet 975/1, 89-90, blz. 67).

Daarom is artikel 88 aangepast:
- de bepalingen die uitsluitend betrekking heb-

ben op de arbeidsplaatsen in de algemene betekenis
zijn geschrapt;

- de plaatsen en personen die onderworpen zijn
aan de specifiek door de arbeidsongevallenwet voor-
geschreven controle, worden duidelijk aangegeven;
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clistes contre les accidents du travail depuis des
années.

Art.21

Cet article règle l'entrée en vigueur des articles 18,
19 et 20.

Section 6

Surveillance et sanctions

Art.22

Cet article modifie l'article 87 de manière à coor"
. donner les attributions et pouvoirs des agents désig-
nés par le Roi pour surveiller l'exécution de la loi sur
les accidents du travail et ses arrêtés d'exécution
avec la loi du16 novembre 1972 concernant
l'inspection du travail. Cette coordination se fait ce-
pendant sans préjudice de la loi du 10 avril 1971, de
manière à préserver les compétences de ces agents
qui ne sont pas visées par la loi du 16novembre 1972,
en particulier, leurs compétences à l'égard des orga-
nismes assureurs, établissements chargés du service
des rentes et intermédiaires d'assurance.

Art.23

La loi-programme du 22 décembre 1989 a prévu
d'abroger dans chaque loi socialeparticulière les dis-
positions relatives à la surveillance et de renvoyer à
la loi du 16 novembre 1972. L'article 88 de la loi du
10 avril 1971 ne pouvait cependant être abrogé:

- il vise également les organismes assureurs qui
gèrent la branche des accidents du travail dont le
contrôle a été voulu par le législateur de 1971 (con-
trôle entrant dans les attributions du Ministère de la
Prévoyance sociale et donc dans le champ
d'application de la loi du 16 novembre 1972, nouvelle
mouture);

- l'article 4, 1°, de la loi sur l'inspection du tra-
vail prévoit que les textes des lois spécifiques doivent
déterminer quels sont les lieux autres que les lieux
de travail qui sont soumis à leur contrôle (Exposé des
motifs de la loi-programme, 975/1, 89-90, p. 67).

C'est pourquoi, l'article 88 est adapté:
- les dispositions concernant exclusivement les

lieux de travail au sens général ont été supprimées;

- les lieux et personnes soumises au contrôle
spécifique à la loi sur les accidents du travail sont
précisées;
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- deverzekeringstussenpersonen stonden nog
niet uitdrukkelijk vermeld bij de personen die op hun
werkplaats mogen worden ondervraagt, terwijl ze
zowel volgens de arbeidsongevallenwet als volgens
de wet van 9 juli 1975 straffen kunnen oplopen.
Artikel 21, § 1, zesde lid, van de wet van 9 juli 1975
bepaalt trouwens dat de agenten, makelaars of tus-
senpersonen inzake verzekeringen verplicht zijn, op
eenvoudig verzoek, alle inlichtingen te verstrekken
over de verzekeringscontracten die ze in hun bezit
hebben. Wat de arbeidsongevallenwet betreft, zal het
er meestal op aankomen de juiste datum te bepalen
van de dekkingsaanvraag en/of van de verzending
van de polissen (meer bepaald van de zogenaamde
« gereactiveerde » polissen 0IIl- na te gaan of er al dan
niet tot ambtshalve aansluiting moet worden overge-
gaan en wie een eventueel arbeidsongeval ten laste
moet nemen);

- voorts werden de punten 2, b en c, vervangen
op het model van de gelijkaardige bepalingen van
artikel 4, 1°, van de wet betreffende de arbeidsin-
spectie, die op basis van moderne technieken inzake
bewaring van de documenten werd geactualiseerd.

Art.24

Dit artikel brengt de termijn voor het mededelen
van de processen-verbaal aan de overtreder van ze-
ven dagen op veertien dagen. De programmawet tot
wijziging van de wet van 16 november 1972 op de
arbeidsinspectie heeft immers één termijn vastge-
legd voor alle inbreuken op sociale wetten. Zonder
daarom andere fundamentele wijzigingen aan te
brengen, wordt artikel 89 vervangen en in overeen-
stemming gebracht met de bewoordingen van dewet
op de arbeidsinspectie. Deze termijn geldt voor alle
personen die onder controle staan, dus ook voor de
wetsverzekeraars.

Art.25

Vormt slechts een formele aanpassing.

Art.26

Dit artikel voert een nieuwartikel 91bis in. We~
gens het invoeren van administratieve geldboetes,
voor inbreuken van werkgevers op sociale wetten,
moet in het kader van de door de arbeidsongevallen-
wet geregelde controle eenzelfde soort straffen ten
aanzien van de verzekeringsinstellingen worden
vastgelegd.

Deze tekst is opgesteld naar het voorbeeld van de
artikelen 82 en 37 van de wet van 9 juli 1975 betref-
fende de controle der verzekeringsondernemingen.
Hij verschilt van het ontwerp van artikel 91bis dat
voor advies aan de Raad van State was voorgelegd
(ter voorbereiding op het koninklijk besluit n' 39 van
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- les intermédiaires d'assurance n'étaient pas
encore énumérés expressément parmi les personnes
pouvant être interrogées sur leur lieu de travail alors
qu'ils sont, dans la loi sur les accidents du travail
comme dans la lois du 9 juillet 1975, visés' par
d'éventuelles sanctions pénales. L'article 21, § t-,
alinéa 6, de la loi du 9 juillet 1975 prévoit d'ailleurs
que les agents, courtiers ou intermédiaires
d'assurances sont tenus de fournir à l'Office de con-
trôledes assurances, sur simple demande, tous ren-
seignements concernant les contrats d'assurance
qu'ils détiennent. Dans le cas de la loi sur les acci-
dents du travail, il s'agira le plus souvent de détermi-
ner la date exacte de la demande de couverture et/ou
de la transmission de polices (notamment des polices
dites « réactivées» afin de déterminer s'il y a lieu ou
non à affiliation d'officeet qui doit prendre en charge
un éventuel accident du travail);

- par ailleurs, les points 2, b et c, ont été rempla-
cés sur le modèle des dispositions semblables de
l'article 4, 1°, de la loi sur l'inspection du travail
actualisée en fonction des techniques modernes de
conservation des documents.

Art.24

Cet article porte le délai de communication des
procès-verbaux au contrevenant de sept jours à qua-
torze jours. Ce délai a en effet été unifié pour toutes
les infractions sociales par la loi-programme modi-
fiant la loi du 16 novembre 1972 sur l'inspection du
travail. Sans pour autant comporter d'autre modifi-
cation fondamentale, l'article 89 est remplacé par
conformité aux termes de la loi sur l'inspection du
travail. Ce délai vaut pour toutes les personnes vi-
sées par le contrôle, c'est-à-dire aussi pour les assu-
reurs-loi.

Art.25

Ne forme qu'une adaptation formelle.

Art.26

Cet article introduit un article 91bis nouveau. Vu
l'instauration d'amendes administratives pour les
infractions commises par les employeurs en matière
de lois sociales, il convient de prévoir dans le cadre du
contrôle de la loi sur les accidents du travail un
même type de sanctions à l'égard des organismes
assureurs.

Ce texte est rédigé sur le modèle des articles 82 et
37 de la loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des
entreprises d'assurance. Il diffère du projet
d'article 91bis qui avait été soumis à l'avis du Conseil
d'Etat (en vue de l'arrêté royal n°39 du 31mars 1982)
en ce qu'il ne vise que les organismes assureurs (et



31 maart 1982) doordat hij alleen betrekking heeft op
de verzekeringsinstellingen (en niet op de werkge-
vers, aangestelden oflasthebbers waarvoor men, vol-
gens de Raad van State, beter teruggreep naar het
systeem van administratieve geldboetes voor inbreu-
ken op sociale wetten, dat door de wet van 30 juni
1971 werd ingevoerd).

Het Beheerscomité van het Fonds voor arbeid-
. songevallen had de destijds gedane voorstellen goed-
gekeurd, maar had één voorbehoud gemaakt omtrent
de wettelijkheid van de rechtstreekse inning door het
Fonds voor arbeidsongevallen. In de thans voorge-
stelde tekst wordt, zoals in de wet van 9 juli 1975, de
inning via het Bestuur der Registratie en Domeinen
(artikel 37) als procedure vooropgesteld. Zoals in de
wet van 9 juli 1975 kan de verzekeringsinstelling de
zaak betwisten voor de bevoegde rechter. Waarhet
hier overigens om gaat, is de mogelijkheid om een
administratieve geldboete te berekenen na het ver-
strijken van een termijn om zich in regel te stellen.

Artikel 82 van de wet van 9 juli 1975 werd zelf
gewijzigd om de Controledienst voor de Verzekerin-
gen de gelegenheid te bieden de straffen te module-
ren rekening houdend met de omvang van de onder-
nemingen (Wet van 19juli 1991,Belgisch Staatsblad
van9 augustus, commentaar door J.-M. Delporte,
Voorzitter van de Controledienst voor de Verzekerin-
gen, RGAR, 1992, 11.918, 3). Na advies van het
Beheerscomité van het Fonds voor arbeids-
ongevallen zal bij ministerieel besluit een barema
worden vastgesteld. De in artikel87 bedoelde ambte-
naren worden aangesteld om, in geval van overtre-
ding, een geldboete op te leggen, maar ze kunnen
zowel tot het Ministerie van Sociale Zaken, Volksge-
zondheid en Leefmilieu als tot het Fonds voor
arbeidsongevallen behoren. In zijn § 2 schrijft het
artikel voor dat bij de administratieve procedure de
rechten van de verdediging moeten worden nage-
leefd, onverminderd mogelijke dagvaardingen voor
de rechtbanken.

Art.27

Artikel 91ter in zijn nieuwe versie wil de straffen
voor de verzekeraars en de straffen voor de werkge-
vers afzonderlijk behandelen, wat de coördinatie met
de wet betreffende de arbeidsinspectie moet verge-
makkelijken. Aangezien dit artikel slechts betrek-
king heeft op de verzekeraars en instellingen met
rentendienst, hun organen en aangestelden, stem-
men de bedragen van de strafrechtelijke geldboetes
waarover de rechter zich moet uitspreken, overeen
met die welke door de wet van 9 juli 1975 betreffende
de controle der verzekeringsondernemingen zijn
vastgesteld. In verband met de gevangenisstraffen
dient opgemerkt dat, bij vroegere werkzaamheden,
het Algemeen Technisch Comité van het Fonds voor
arbeidsongevallen de in de wet van 9 juli 1975 (arti-
ke183) de zwaardere gevangenisstraffen had afgewe-
zen.
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non les employeurs, préposés, mandataires pour les-
quels le Conseil d'Etat estimait préférable le système
des amendes administratives applicables en cas d'in-
fraction à certaines lois sociales instauré par la loi du
30 juin 1971).

Les propositions d'alors avaient été approuvées
par Ie Comité de gestion du Fonds des accidents du
travail à une réserve près concernant la légalité de la
perception directe par le Fonds des accidents du
travail. Dans le texte proposé aujourd'hui, la procé-
dure est, comme dans la loi du 9 juillet 1975, la
perception par l'Administration de l'Enregistrement
et des Domaines (article 37). Comme dans la loi du
9 juillet 1975, l'organisme assureur peut introduire
un recours devant le juge compétent. Par ailleurs, ce
qui est visé ici, c'est la possibilité de calculer une
amende administrative après l'expiration d'un délai
de régularisation.

L'article 82 de la loi du 9 juillet 1975 a lui-même
été modifié afin de permettre à l'Office de Contrôle
des Assurances de moduler les sanctions en tenant
compte de la taille des entreprises (Loi du 19 juillet
1991, Moniteur belge du 9 août, commentaire par
J.-M. Delporte, Président de l'Office de Contrôle des
Assurances, RGAR, 1992, 11.918, 3). Un arrêté mi-
nistériel fixera un barème, après avis du Comité de
gestion du Fonds des accidents du travail. Les agents
visés à l'article 87 sont désignés pour infliger une
amende en cas de défaut dans la mesure où ils peu-
vent appartenir tant au Ministère des Affaires socia-
les, de la Santé publique et de l'Environnement qu'au
Fonds des accidents du travail. Le § 2 de l'article
prévoit le respect des droits de la défense dans le
cadre de la procédure administrative, sans préjudice
des recours devant les tribunaux.

Art.27

La nouvelle rédaction de l'article 91ter a pour ob-
jectif de traiter distinctement les sanctions concer-
nant les assureurs de celles visant les employeurs
pour faciliter la coordination avec la loi sur l'inspec-
tion du travail. Comme cet article ne vise que les
assureurs et établissements chargés du service des
rentes, leurs organes et leurs préposés, les montants
des amendes pénales laissés à l'appréciation du juge
sont conformes à ceux prévus par la loi du 9 juillet
1975 relative au contrôle des entreprises d'assuran-
ce. Quant aux peines d'emprisonnement, il y a lieu de
remarquer que, lors de travaux antérieurs, le Comité
technique général du Fonds des accidents du travail
avait écarté les peines d'emprisonnement plus sévè-
res (un mois à cinq ans) prévues par la loi du 9 juillet
1975 (article 83).
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Er wordt een bijzondere straf voor verhindering
van het toezicht in hoofde van de verzekeringstus-
senpersonen toegevoegd om zodoende in overeen-
stemming te blijven met de wet van 27 maart 1995
betreffende de verzekeringsbemiddeling en de distri-
butie van verzekeringen . .Krachtens artikel 15, § 3,
van die wet worden overtredingen niet alleen met
een gevangenisstraf van acht tot vijftien dagen en
een geldboete van 26 tot 1 000 frank of één van die
straffen alleen bestraft, maar houden ze ook de
schrapping uit het in dezelfde wet bedoelde register
van de tussenpersonen in en deze sanctie blijkt onge-
twijfeld het meest af te schrikken.

Ingevolge de opmerking van de Raad van State
werd de structuur van het nieuwe artikel 91ter licht
aangepast; er werden namelijk een paragraaf 1 en
een paragraaf 2 in opgenomen. De term « commissa-
rissen » werd toegevoegd in § 1, la en 30

•

Voor het overige blijven de gekozen bewoordingen
behouden. De strafbepaling betreffende de verant-
woordelijken van verzekeringsondernemingen is in
dezelfde bewoordingen gesteldals voorheen.

Verscheidene inbreuken werden met opzet uitge-
splitst: de inbreuken met betrekking tot de toepas-
sing van de wet en van de uitvoeringsbepalingen
ervan, de weigering om inlichtingen te verstrekken
(en onjuiste verklaringen) en, tenslotte, het afsluiten
van contracten die strijdig zijn met de bepalingen
van deze wet. De nummers la en 20 lopen parallel
met de gekozen verdeling voor de werkgevers, of-

. schoon de sancties niet dezelfde zijn. De inbreuken in
verband met de afsluiting en de uitvoering van verze-
keringscontracten worden in een punt 30 behandeld,
omdat ze eveneens gelden voor de vroeger niet be-
doelde verzekeringstussenpersonen.

Het verhinderen van het toezicht door de verzeke-.
ringstussenpersonen wordt dan weer in een tweede
paragraafbehandeld, omdat het stelsel van de straf-
sancties verschilt.

Voorts werd met opzet verwezen naar artikel 15,
§ 3, van de wet van 27 maart 1995 om de arbeids-
ongevallenwet niet te moeten aanpassen telkens
wanneer een wijziging zou worden aangebracht in
deze andere wet die onder de bevoegdheid van een
andere Minister wordt opgesteld, en om voortdurend
te zorgen voor een gelijke behandeling binnen elke
betrokken beroepscategorie. Voor sommige van haar
aspecten ressorteert de arbeidsongevallenwetgeving
onder de sociale zekerheid, voor andere onder de
wetgeving op de verzekeringen. Sommige bijzondere
aspecten van de tak «verzekering-arbeidsongeval-
lenwet » kunnen dus zowel voorkomen in de arbeids-
ongevallenwetgeving als in de wetgeving op de verze-
keringen. Dat is steeds zo geweest. Degenen voor wie
de regel bestemd is - het gaat om beroepsmen-
sen - weten dat ze deze beide wetgevingen moeten
raadplegen wanneer ze actiefzijn in de tak . arbeids-
ongevallen », Bovendien wordt hier gewoon verwe-
zen naar de algemene regel die voor deze categorie
geldt, dat wil zeggen naar die welke ze het best
kennen.
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Une sanction particulière pour l'obstacle à la sur-
veillance dans le chef des intermédiaires d'assurance
est ajoutée de manière à respecter la conformité avec
la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en
assurances et à la distribution d'assurances. L'arti-
cle 15, § 3, de cette loi prévoit, outre un emprisonne-
ment de huit à quinze jours et une amende de 26 à
1000 francs ou une de ces peines seulement, la ra-
diation du registre des intermédiaires prévu par la
même loi, cette dernière sanction s'avérant sans dou-
te la plus dissuasive.

En réponse à la remarque du Conseil d'Etat, l'arti-
cle 91ter nouveau à été légèrement restructuré par
l'introduction d'un paragraphe 1er et d'un paragra-
phe 2. Le terme de « commissaires» a été ajouté au
§ t-, la et 30

•

Pour le surplus, les formulations choisies ont été
maintenues. La disposition pénale concernant les
responsables d'organismes assureurs est rédigée
dans les mêmes termes que par le passé.

Différentes infractions ont volontairement fait
l'objet d'une présentation scindée : les infractions
relatives à l'application de la loi et de ses dispositions
d'exécution; l'obstacle au renseignement (et déclara-
tions inexactes) et, enfin, la conclusion de contrats
contraires aux dispositions de la présente loi. Les la
et 20 sont parallèles à la division adoptée pour les
employeurs, bien que les sanctions ne soient pas
identiques. Les infractions relatives à la conclusion
et à l'éxécution des contrats d'assurance font l'objet
d'un 30 car elles concernent aussi les intermédiaires
d'assurances non visés précédemment.

L'obstacle à la surveillance commis par les inter-
médiaires d'assurances fait, lui, l'objet d'un second
paragraphe car le régime des sanctions pénales est
différent.

Par ailleurs, c'est volontairement qu'il a été ren-
voyé à l'article 15, § 3, de la loi du 27 mars 1995 afin
de ne pas devoir modifier la loi sur les accidents du
travail chaque fois qu'une modification serait appor-
tée à cette autre loi dont la rédaction dépend d'un
Ministre différent et de respecter en permanence
l'égalité de traitement à l'intérieur de chaque càtégo-
rie professionnelle visée. La législation sur les acci-
dents du travail ressortit de la sécurité sociale pour
certains de ses aspects et de la législation sur les
assurances pour d'autres. Certaines particularités
de la branche de l'assurance-loi en matière d'acci-
dents du travail peuvent donc figurer aussi bien dans
la législation sur les accidents du travail que dans la
législation sur les assurances. Cela a toujours été lé
cas. Les destinataires de la règle, qui sont des profes-
sionnels, savent qu'ils doivent consulter ces deux
ensembles de législation lorsqu'ils pratiquent la
branche des accidents du travail. De plus, il y a ici
simplement renvoi à la règle générale pour cette
catégorie, c'est-à-dire à celle qui leur est la mieux
connue.



Art. 28

Dit artikel voegt een nieuw artikel91quater indat
speciaal handelt over de strafbepalingen die worden
toegepast tegen de werkgevers en al wie het toezicht
verhindert. De vastgelegde strafbepalingen stem-
men overeen met die van de meeste sociale wetten.

Het verhinderen van het toezicht wordt afzonder-
lijk en strenger bestraft, net als inde wet van 16 no-
vember 1972 betreffende de arbeidsinspectie die in-
middels werd gewijzigd door de wet van 23 maart
1994 houdende bepaalde maatregelen op arbeids-
rechtelijk vlak tegen het zwartwerk (Belgisch Staats-
blad van 30 maart 1994, nieuw artikel15 van de wet
betreffende de arbeidsinspectie). De lage boetes die
konden worden opgelegd, werkten niet voldoende
afschrikkend ten aanzien van dewerkgever die, alles
wel beschouwd, er meer belang bij had het toezicht te
weigeren liever dan de inspecteurs de kans te geven
andere inbreuken te ontdekken waarvoor de straf-
maat merkelijk hoger lag. Deze sancties geldèn ook
voor iedere andere persoon dan de werkgever bij wie
zich een ongeval heeft voorgedaan. De in
artikel 91ter bedoelde personen (bestuurders van
verzekeringsinstellingen, verzekeringstussenperso-
nen enz.) zijn evenwel uitgesloten. Zoals in de wet
van 16 november 1972 en in de rechtspraak worden
hier ook bedoeld de werknemers, de sociaal verzeker-
den, de uitkeringsgerechtigden en iedere derde
wiens verhoor nodigwordt geacht. Verhindering van
het toezicht omvat tevens het gewoon weigeren om
sociale documenten voor het vaststellen van het ba-
sisloon te overhandigen, zelfs wanneer het arbeid-
songeval zich niet heeft voorgedaan in de onderne-
ming waaraan de documenten worden gevraagd.
Men moet ervoor zorgen dat debasislonen op basis
van de artikelen 36 en 38 van de wet worden bere-
kend (lonen van werknemers uit dezelfde beroepsca-
tegorie oflonen van meerderjarigen).

Mdeling7

Verzekeringstussenpersonen

Art.29

Dit artikel geeft de Minister van Sociale Zaken de
mogelijkheid om tussenpersonen uit het register van
verzekeringstussenpersonen te laten schorsen of
schrappen.

Ondanks de opmerking van de Raad van State
wordt de bepaling van het nieuwe artikel 9übis, § 1,
behouden. Voor sommige van haar aspecten ressor-
teert de arbeidsongevallenwetgeving onder de socia-
le zekerheid, voor andere onder de wetgeving op de
verzekeringen. Sommige bijzondere aspecten van de
tak «verzekering-arbeidsongevallenwet» kunnen
dus zowel voorkomen in de arbeidsongevallenwetge-
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Art. 28

Cet article insère un article 91quater nouveau qui
vise distinctement les sanctions pénales applicables
aux employeurs et à quiconque fait obstacle à la
surveillance. Les sanctions pénales prévues sont con-
formes à celles prévues dans la plupart des lois socia-
les.

L'obstacle à la surveillance est puni distinctement
et plus sévèrement, comme dans la loi du 16 novem-
bre 1972 sur l'inspection du travail, entretemps mo-
difiée par la loi du 23 mars 1994 portant certaines
mesures sur le plan du droit du travail contre le
travail en noir (Moniteur belge du 30 mars 1994,
nouvel article 15 de la loi sur l'inspection du travail).
En effet, le faible montant des sanctions disponibles
ne présentait pas un caractère suffisamment dissua-
sif à l'égard de l'employeur qui, à tout prendre, pou-
vait avoir plus d'intérêt à refuser la surveillance
plutôt que de laisser aux inspecteurs l'opportunité de
découvrir d'autres infractions dont le tarif était bien
plus élevé. Toute personne autre que l'employeur au
service de qui serait survenu un accident est égale-
ment visée par ces sanctions. Sont cependant exclues
les personnes visées à l'article 91ter (administra-
teurs d'organismes assureurs, intermédiaires d'assu-
rances, etc.). Comme dans la loi du 16novembre 1972
et dans la jurisprudence, sont visés ici les tra-
vailleurs, les assurés sociaux, les bénéficiaires de .
prestations et tout tiers dont l'audition est jugée
nécessaire. L'obstacle à la surveillance comprend
aussi le simple refus de remettre des documents
sociaux permettant d'établir la rémunération de
base, même si l'accident du travail n'est pas survenu
au service de l'entreprise dont les documents sont
demandés. Il s'agit de garantir le calcul des rémuné-
rations de base sur base des articles 36 et 38 de la loi
(salaires de travailleurs de la même catégorie profes-
sionelle ou salaires de majeurs).

Section 7

Intermédiaires d'assurances

Art.29

Cet article donne la possibilité au Ministre des
Affaires sociales de faire suspendre ou faire radier
des intermédiaires du registre des intermédiaires
d'assurances.

Nonobstant la remarque du Conseil d'Etat, la dis-
position proposée à l'article 90bis nouveau, § 1er est
maintenue. La législation sur les accidents du travail
ressortit de la sécurité sociale pour certains de ses
aspects et de la législation sur les assurances pour
d'autres. Certaines particularités de la branche de
l'assurance-loi en matière d'accidents du travail peu-
vent donc figurer aussi bien dans la législation sur
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ving als in de wetgeving op de verzekeringen. Dat is
steeds zo geweest. Degenen voor wie de regel be-
stemd is - het gaat om beroepsmensen - weten
dat ze dezebeide wetgevingen moeten raadplegen
wanneer ze actief zijn in de tak «arbeidsongeval-
len », De voorgestelde bepaling verduidelijkt alleen
maar dat een verplichting opgelegd door de algemene
wet op de bemiddelaars eveneens voor de tak « ar-
beidsongevallen » geldt. Ze kan de bestemmeling dus
niet verrassen.

De raadpleging van de Verzekeringscommissie is
nodigvoor de vaststelling van de procedure die tot
een koninklijk besluit aanleiding zal geven, zoals
bepaald in het nieuwe artikel 90bis, § 3. De regeling
inzake raadpleging van de controlediensten zal in dit
koninklijk besluit worden vastgelegd.

In verband met het instellen van beroep wordt
verwezen naar de procedure die in de wetgeving
betreffende de controle der verzekeringsonderne-
mingen van kracht is en die licht verschilt van een
gewoon beroep bij de Raad van State.

Mdeling8

Toepassingsgebied

Art.30

Dit artikel regulariseert de verzekeringstoestand
van de vaste personeelsleden van bepaalde instellin-
gen, tot op de respectieve data waarop de wet van
3juli 1967 betreffende de schadevergoeding voor ar-
beidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar en
van het werk en voor beroepsziekten in de overheids-
sector op deze instellingen toepasselijk werd ver-
klaard.

Art.31

De datum van inwerkingtreding van artikel 30
wordtbepaald op de datum van inwerkingtreding
van de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971, zo-
dat de situatie tussen 1januari 1972 en de respectie-
ve data, vermeld in voorgaand artikel, geregulari-
seerd wordt.

HOOFDSTUK II

Beroepsziekten

Art.32

Dit artikel geeft aan het FBZ de mogelijkheid om
geheel of gedeeltelijk af te zien van de terugwinning
van de nietverschuldigde bedragen.
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les accidents du travail que dansla législation sur les
assurances. Cela a toujours été le cas. Les destinatai-
res de la règle, qui sont des professionnels, savent
qu'ils doivent consulter ces deux ensembles de légis-
lation lorsqu'ils pratiquent la branche des accidents
du travail. La disposition proposée ne fait que préci-
ser qu'une obligation prévue par la loi générale sur
les intermédiaires vaut aussi pour la branche des
accidents du travail. Elle ne peut donc pas surpren-
dre le destinaire.

La consultation de la Commission des assurances
s'impose pour déterminer la procédure qui donnera
lieu à arrêté royal comme prévu à l'article 90bis, § 3
nouveau. Le régime de consultation des services de
contrôle sera précisé dans cet arrêté royal. .

Quant aux recours, il est renvoyé à la procédure en
vigueur dans la législation relative au contrôle des
entreprises d'assurances qui diffère légèrement du
recours ordinaire auprès du Conseil d'Etat.

SectionS

Champ d'application

Art.30

Cet article régularise la situation d'assurance du
personnel statutaire de certains organismes aux da-
tes respectives auquelles la loi du 3 juillet 1967sur la
réparation des dommages résultant des accident du
travail, des accidents survenus sur le chemin du
travail et des maladies professionnelles dans le sec-
teur public a été rendue applicable à ces organismes.

Art.31

La date d'entrée en vigueur de l'article 30 est fixée
à la date d'entrée en vigueur de la loi du 10 avril1971
sur les accidents du travail de manière à régulariser
la situation entre le 1er janvier 1972 et les dates
respectives mentionnées dans cet article.

CHAPITRE II

Maladies professionnelles

Art.32

Cet article donne la possibilité au FMP de renon-
cer totalement ou partiellement à la récupération des
indus.



Art.33

Dit artikel, dat de terugwerkende kracht van de
vergoeding verhoogt van 60 tot 120 dagen,streeft er
naar het slachtoffer te verplichten tot het indienen
van een volledig dossier ter ondersteuning van zijn
aanvraag.

Art.34

Dit artikel heeft tot doel het artikel 35bis van de
gecoördineerde wetten aan te passen aan de afschaf-
fing van de ambtshalve herziening van de permanen-
te arbeidsongeschiktheid.

Art. 35

Dit artikel geeft gevolg aan de voorgaande bepa-
ling. De geneeskundige zorgen zullen dus ten vroeg-
ste worden toegekend vanaf de 120e dag voorafgaand
aan de aanvraag voor herstelling.

Art.36

Dit artikel is de tegenhanger van het artikel 17
inzake arbeidsongevallen en betreft de terugvorde-
ring van ten onrechte betaalde uitkeringen.

Art.37

Deze bepaling beoogt het verlenen van een wette-
lijke basis aan het koninklijk besluit van 5 november
1990 tot beperking van de voordelen die voor sommi-
ge ziekten door de geordende wetten worden toege-
kend.

Art. 38 en 46

Het gaat hier om het regelen van de mogelijke
cumulering van de wetten met betrekking tot de
loonarbeiders en deze met betrekking tot de ambte-
naren van de openbare sector.

Art.39

Dit artikel beoogt het afschaffen van de procedure
voor de ambtshalve herziening van de permanente
arbeidsongeschiktheden.

Art.40

Omdat de bevoegdheid om al dan niet af te zien
van de terugwinning van de niet-verschuldigde be-
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Art.33

Cet article, en augmentant la rétroactivité de l'in-
demnisation de 60 à 120jours, visé à obliger la victi-
me à introduire un dossier complet à l'appui de sa
demande.

Art.34

Cet article a pour but d'adapter l'article 35bis des
lois coordonnées à la suppression de la révision d'offi-
ce de l'incapacité permanente de travail.

Art.35

Cet article fait suite à la disposition précédente.
Les soins de santé seront donc octroyés au plus tôt à
partir du 120e jour précédant la demande en répara-
tion.

Art.36

Cet article est le pendant de l'article 17 pris en
matière d'accidents du travail et concerne la récupé-
ration des indus.

Art.37

Cette disposition vise à donner une base légale à
l'arrêté royal du 5 novembre 1990 limitant, pour cer-
taines maladies, les avantages accordés par les lois
coordonnées.

Art. 38 et 46

Il s'agit ici de régler le cumul possible entre les lois
relatives aux travailleurs salariés et celle relative
aux agents du secteur .public,

Art. 39

Cet article vise à supprimer la procédure de révi-
sion d'office des incapacités permanentes de travail.

Art.40

Le pouvoir de renoncer ou non à la récupération
des indices étant un pouvoir discrétionnaire, il est
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dragen een discretionaire bevoegdheid is, is het
noodzakelijk om te verduidelijken dat geen beroep
mogelijk is voor een arbeidsrechtbank.

Art. 41,42 en 43

Deze artikelen beogen de aanpassing van de geor-
dende wetten aan de nieuwe principes van het glo-
baal beheer van de sociale zekerheid.

Art.44

De vergoedingen die al betaald werden voor de
publicatie van de wet van 30 maart 1994, zullen niet
teruggevorderd worden.

Art.45

Men voegt in de wet met betrekking tot de ambte-
naren van de openbare sector een bepaling in voor de
bescherming van de zwangere vrouw (verwijdering
uit beroepsmilieu).

Art.47

Dit artikel regelt de verschillende data van inwer-
kingtreding van de bepalingen van onderhavig
hoofdstuk.

HOOFDSTUK III

Gezinsbijslag

Art.48

Het betreft een aanpassing van artikel 15 van de
samengeordende wetten betreffende de kinderbijslag
voor loonarbeiders (GW) ten gevolge van de wijzigin-
gen aangebracht bij de Grondwet betreffende de
splitsing van de Provincie Brabant.

Art.49

De verwijzing naar artikel 3, § 1, 2°, GW in arti-
kel 18 GW is aangepast.

Art. 50

Deze bepaling beoogt het behoud van het recht op
gezinsbijslag ten behoeve van de personen die een
vervroegd pensioen ten laste van de RTBF of een
toelage betreffende een verlof ter voorbereiding van
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nécessaire de préciser qu'aucun recours n'est possi-
ble devant un tribunal de travail.

Art. 41, 42 et 43

Ces articles adaptent les lois coordonnées aux nou-
veaux principes de la gestion globale de la sécurité
sociale.

Art.44

Les indemnités déjà payées avant la publication
de la loi du 30 mars 1994 ne seront pas récupérées.

Art.45

On introduit dans la loi relative aux agents du
secteur public une disposition de protection de la
femme enceinte (écartement du lieu de travail).

Art.47

Cet article règle les différentes dates d'entrée en
vigueur des dispositions du présent chapitre.

CHAPITRE III

Prestations familiales

Art.48

Il s'agit d'une adaptation de l'article 15 des lois
coordonnées relatives aux allocations familiales pour
travailleurs salariés (LC) suite aux modifications ap-
portées par la Constitution, concernant la scission de
la Province du Brabant.

Art.49

La-référence à l'article 3, § t-, 2°, LC dans l'arti-
cle 18, LC est adaptée.

Art. 50

Cette disposition vise à maintenir le droit aux
prestations familiales en faveur des personnes qui
bénéficient d'une pension anticipée à charge de la
RTBF ou d'une allocation relative à un congé prépa-



de opruststelling ten laste van de NMBS genieten,
voor zover geen ander recht bestaat in de werkne-
mersregeling.

De Koning kan deze opsomming aanvullen tot wij-
ziging van het eerste lid van het artikel 56undecies.

Als tegenprestatie zijn krachtens artikel 52 hoof-
delijke bijdragen verschuldigd.

Art. 51

Het betreft een loutere aanpassing van de tekst
tengevolge de invoeging van artike156undecies.

Art. 52

Deze bijdrage vormt de tegenprestatie van de bij-
slag bedoeld in artike150.

De bijdrage is verschuldigd voor elke in dit artikel
(zoals het nu bestaat en zoals het rechtstreeks door
een koninklijk besluit zal worden gewijzigd) bedoel-
de werknemer al dan niet rechthebbende.

Art. 53

Dit artikel geeft de Koning de bevoegdheid om
voortaan het bedrag van de hoofdelijke bijdragen
met terugwerkende kracht van ten hoogste twee jaar

-; te wijzigen. De aanpassing van de bedragen van de
hoofdelijke bijdragen wordt inderdaad steeds ver-
richt met een zekere achterstand ten aanzien van het
werkelijk ogenblik waarop een wijziging plaatsvindt
van de gemiddelde bijdrage die verschuldigd is voor
de werknemers die onderworpen zijn aan de sociale
zekerheid, voor de kinderbijslagregeling voor werk-
nemers. Deze achterstand die in het algemeen twee
jaar beloopt is te wijten aan de termijn die noodzake-
lijk is voor de publicatie van gegevens voor de bereke-
ning van het verschil tussen de gemiddelde op-
brengst van de twee types van bijdragen (publicatie
van de economische rekeningen en demografische
statistieken van de RKWen van hetjaarlijks verslag
van de RSZ).

Art. 54

Dit artikel verduidelijkt dat de vrijstelling krach-
tens artikel 86, tweede lid, GW niet kan worden
ingeroepen voor de werknemers bedoeld in arti-
ke150.

Art. 55

Vooreerst betreft het een materiële rechtzetting.
Daarenboven werd ten gevolgevan een opmerking

van hetRekenhof het derde lid, 7°, van artikellOl
GW aangepast.
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ratoire à la pension à charge de la SNCB, pour autant
qu'il n'existe pas d'autre droit dans le régime des
travailleurs salariés.

Le Roipeut compléter cette énumération, en modi-
fiant l'alinéa 1er de l'article 56undecies.

En contrepartie, des cotisations capitatives sont
dues en vertu de l'article 52.

Art. 51

Il s'agit d'une toilette de texte consécutive à l'in-
sertion d'un article 56undecies.

Art. 52

Cette cotisation constitue la contrepartie des pres-
tations visées à l'article 50.

La cotisation est due pour chaque travailleur, at-
tributaire ou non, visé à cet article tel qu'il existe et
tel qu'il sera modifié directement par arrêté royal.

Art. 53

Cet article donne la compétence au Roide modifier
dorénavant le montant des cotisations capitatives
avec effet rétroactif de deux ans maximum. En effet,
l'adaptation des taux des cotisations capitatives est
toujours effectuée avec un certain retard par rapport
au moment réel où intervient une modification de la
cotisation moyenne qui est due pour les travailleurs
salariés assujettis à la sécurité sociale, pour le régi-
me d'allocations familiales pour travailleurs sala-
riés. Ce retard, en général de deux années, est dû au
délai nécessaire à la publication de données pour le
calcul de la différence entre le produit moyen des
deux sortes de cotisations (publication des comptes
économiques et des statistiques démographiques de
l'üNAFTS et publication du rapport annuel de
l'üNSS).

Art. 54

Cet article précise que la dispense prévue à l'arti-
cle 86, alinéa 2, LC ne peut pas être invoquée pour
les travilleurs visés à l'article 50.

Art. 55

Il s'agit d'abord d'une correction matérielle.
Par ailleurs, suite à une remarque de la Cour des

Comptes, l'alinéa 3, 7°, de l'article 101, LC a été
adapté.
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Daarnaast wordt artikellOl GW aangevuld door
aan de Rijksdienst de mogelijke bevoegdheid te ver-
lenen om de gezinsbij slag te betalen aan al het perso-
neel van de openbare sector, zowel op federaal niveau
als op het niveau van de Gemeenschappen en de
Gewesten, met uitzondering van het personeel van
de instellingen, opgesomd in artikel 32, eerste lid
GW. De Rijksdienst zal krachtens een koninklijk
besluit tussenkomen op verzoek van de instelling die
hem de betaling van de kinderbijslag voor haar per-
soneel wil toevertrouwen. Een gelijkaardige virtuele
bevoegdheid wordt ingevoerd wat betreft de voorma-
lige personeelsleden van de openbare instellingen,
die ontbonden zijn en vermeld in het koninklijk be-
sluit van 13 maart 1991houdende coördinatie van de
wetten van 28 décember 1984 en van 26 juni 1990
betreffende de afschaffing en de herstructurering
van instellingen van openbaar nut en andere over-
heidsdiensten (bijvoorbeeld het Wegenfonds).

Art. 56 en 57

Deze artikelen worden aangepast aan de beslis-
sing van de Ministerraad van 17 oktober 1995, vol-
gens dewelke de basisopdrachten van het Fonds voor
collectieve uitrustingen en diensten worden opgehe-
ven vanaf 1januari 1997.

Het fonds zal, in geen geval, niet meer gefinan-
cierd worden via de reserves van de gezinsbijslag
voor werknemers. Zijn financiering met andere mid-
delen (cf. de 0,05 % van het interprofessioneel ak-
koord bijvoorbeeld) blijft echter mogelijk.

De mogelijkheid om het Fonds met andere midde-
len teßnancieren blijft bestaan.

Art. 58

Dit artikel dat de modaliteiten inzake de terugbe-
taling van de gezinsbijslag die de Rijksdienst voor
rekening van derden betaald heeft en de betaling van
de daarop betrekking hebbende administratiekosten
regelt, wordt gewijzigd rekening houdend met de
door artikel 55 ingevoerde nieuwe principes. De Ko-
ning kan zodoende voorafbetalingen opleggen aan de
instellingen waarvan de Rijksdienst de dossiers be-
heert.

De overheid die de gezinsbijslag betaald door de
Rijksdienst bij toepassing van artikellOl, vijfde lid,
GW zal moeten terugbetalen, zal worden vermeld in
een koninklijk besluit.

Art. 59

Krachtens dit artikel worden de onderdanen van
een Lid- Staat van de Europese Economische Ruimte
vrijgesteld van de verblijfsvoorwaarde van 5 jaar
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Enfin, l'article 101, LC est complété en octroyant à
l'Office national la compétence virtuelle de payer les
prestations familiales à l'ensemble du personnel du
secteur public, tant au niveau fédéral qu'aux niveaux
communautaires et régionaux, à l'exception du per-
sonnel des organismes énumérés à l'article 32,
alinéa r-, LC. L'Office national interviendra en ap-
plication d'un arrêté royal et sur la demande de
l'organisme qui souhaite lui confier le paiement des
allocations familiales dues à son personnel. Une com-
pétence virtuelle similaire est introduite en ce qui
concerne les anciens membres du personnel des orga-
nismes publics mis en dissolution et mentionnés
dans l'arrêté royal du 13 mars ·1991 portant coordi-
nation des lois du 28 décembre 1984 et du 26 juin
1990 relatives à la suppression et à la restructura-
tion d'organismes d'intérêt public et des services de
l'Etat (par exemple, le Fonds des Routes).

Art. 56 et 57

Ces articles sont adaptés à ladécison du Conseil
des Ministres du 17 octobre 1995, selon laquelle les
missions debase du Fonds d'équipements et de servi-
ces collectifs sont abrogées à partir du 1er janvier
1997.

Le Fonds ne sera en tout cas plus financé par les
réserves des prestations familiales pour travailleurs
salariés. Son financement par d'autres ressources (cf.
les 0,05 % de l'accord interprofessionnel, par exem-
ple) reste toutefois possible.

La possibilité de financer le Fonds par d'autres
ressources reste possible.

Art. 58

Cet article qui règle les modalités de rembourse-
ment des prestations familiales versées par l'Office
national pour compte de tiers et Ie paiement des frais
d'administration découlant de ces versements, est
remanié en fonction des principes nouveaux intro-
duits par l'article 55. Le Roi peut ainsi imposer le
paiement d'avances à 'une institution pour laquelle
l'Office national gère les dossiers.

L'autorité qui devra rembourser les prestations
familiales payées par l'Office national en application
de l'article 101, alinéa 5, LC sera mentionnée dans
un arrêté royal.

Art. 59

En vertu de cet article, les ressortissants d'un Etat
membre de l'Espace Economique Européen sont dis-
pensés de la condition de résidence de 5 ans prévue à



bepaald bij artikel 1, tweede lid, van de wet van
20 juli 1971 tot instelling van gewaarborgde gezins-
bijslag.

Art. 60 en 61

Het betreft materiële rechtzettingen.

Art.62

Dit artikel heft de uitvoeringsbesluiten van het
artikel107 van de gecoördineerde wetten betreffende
de «traditionele » opdrachten van het FCUD opvan-
af 1 juli 1997 teneinde toe te laten de dossiers af te .
sluiten.

De leningen die toegekend worden door dit Fonds
en die in de toekomst zullen terugbetaald worden
zullen rechtstreeks toegewezen worden aan het re-
servefonds van de RKW.

Art.63

Dit artikel betreft de inwerkingtreding van ~t
hoofdstuk.

HOOFDSTUKIV

Kruispuntbank van de sociale zekerheid

Art.64

Artikel 64 heeft tot doel het toepassingsgebied van
de wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en
organisatie van een Kruispuntbankwet van de socia-
le zekerheid (hierna Kruispuntbankwet genoemd)
naderte omschrijven. In 1° wordt vooreerst uitdruk-
kelijk gepreciseerd dat de tariferingsdiensten van de
apothekersverenigingen geen instellingen van socia-
le zekerheid zijn in de zin van de Kruispuntbankwet.
Deze precisering is nodig omdat het Arbitragehof in
een arrest van 23januari 1992 oordeelde dat op basis
van de huidige tekst van de Kruispuntbankwet deze
diensten beantwoorden aan de definitie van meewer-
kende instelling van sociale zekerheid en dus onder
het toepassingsgebied vallen van de Kruispuntbank-
wet, terwijl dit niet de bedoeling was van de wetge-
ver. Deze diensten vormen immers een louter boek-
houdkundige en statistische tussenschakel tussen de
apotheker en de verzekeringsinstelling van zijn
cliënten; zij zijn geenszins belast met de inning van
sociale bijdragen of de vaststelling of uitkering van
sociale rechten.

In 2° verruimt het begrip « instelling van sociale
zekerheid . tot de personen, met inbegrip van de
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l'article 1er, alinéa 2, de la loi du 20 juillet 1971
instituant des prestations familiales garanties.

Art. 60 et 61

Il s'agit de corrections matérielles.

Art.62

Cet article abroge les arrêtés d'exécution de l'arti-
cle 107 des lois coordonnées relatifs aux missions
« traditionnelles» du FESC, à dater du
1er juillet 1997 afin de permettre la clôture des dos-
siers par le fonds.

Les prêts accordés par ce Fonds et qui seront .
remboursés à l'avenir seront directement affectés au
fonds de réserve de l'ONAFTS.

Art.63

Cet article concerne l'entrée en vigueur du présent
chapitre.

CHAPITRE IV

Banque-carrefour de la sécurité sociale

Art.64

L'article 64 a pour objet de définir avec précision le
champ d'application de la loi du 15 janvier 1990
relative à l'institution et à l'organisation d'une Ban-
que-carrefour de la sécurité sociale (dénommée ci-
après loi organique de la Banque Carrefour). Le P
précise d'abord, de manière explicite, que les offices
de tarification des associations de pharmaciens ne
sont pas des institutions de sécurité sociale au sens
de la loi organique de la Banque Carrefour. Cette
précision était nécessaire, puisque que la Cour d'Ar-
bitrage a estimé dans un arrêt du 23 janvier 1992
que, sur la base du texte actuel de la loi organique de
la Banque-carrefour, ces officesrépondaient à la défi-
nition d'institution coopérante de sécurité sociale et
tombaient par conséquent sous le champ d'applica-
tion de la loi organique de la Banque-carrefour, alors
qu'il ne s'agissait pas là de l'intention du législateur.
En effet, ces offices constituent un intermédiaire pu-
rement comptable et statistique entre les officines de
pharmacie et les organismes assureurs de leurs
clients. Ils ne sont en aucun cas chargés de la percep-
tion de cotisations sociales, ni de la détermination ou
du paiement d'allocations sociales.

Le 2° étend la notion d'« institution de sécurité
sociale» aux personnes, y compris aux associations
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feitelijke verenigingen, die door instellingen van so-
ciale zekerheid worden belast met het bijhouden van
een bijzonder repertorium van de personen bedoeld
in artikel 6, tweede lid, 2°, van de Kruispuntbank-
wet. Het betreft meer bepaald instellingen zoals het
Nationaal Intermutualistisch College of de Vereni-
ging van Fondsen voor Bestaanszekerheid, die res-
pectievelijk door de ziekenfondsen en de fondsen voor
bestaanszekerheid met deze opdracht werden belast.
Het is wenselijk dat deze instellingen, waarover so-
ciale gegevens van persoonlijke aard transiteren, on-
derworpen worden aan de bepalingen, inzonderheid
de gegevensbeschermende bepalingen, van de Kruis-
puntbankwet. Het is evident dat het opnemen van
deze instellingen onder het begrip «instelling van
sociale zekerheid » niet tot gevolg heeft dat aan deze
instellingen andere bevoegdheden inzake de toepas-
sing van de sociale zekerheid zouden worden toege-
kend dan deze die betrekking hebben op het bijhou-
den van het betrokken bijzonder repertorium van de
personen en op het routeren van berichtenstromen
binnen hun sector op basis van dit repertorium. Dit
impliceert onder meer dat deze instellingen enkel
toegang mogen hebben tot deze sociale gegevens van
persoonlijke aard die daartoe nodig zijn.

Art.65

Deze bepaling vervangt artikel 19 van de Kruis-
puntbankwet. Het huidigeartikel 19 van de Kruis-
puntbankwet kent aan elke persoon de rechten op
mededeling, verbetering, uitwissing of gebruiksver-
bod toe met betrekking tot de hem betreffende sociale
gegevens van persoonlijke aard opgenomen in de
sociale gegevensbanken of de Kruispuntbank. In-
middels worden deze rechten op een meer algemene
manier toegekend met betrekking tot persoonsgege-
vens opgenomen in om het even welke verwerking
door de artikelen la tot en met 15 van de wet van
8 december 1992 tot bescherming van de persoonlij-
ke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van
persoonsgegevens (hierna genoemd Wet Verwerking
Persoonsgegevens ).

Aangezien artikel 19 van de Kruispuntbankwet
enerzijds en de vermelde artikelen van de Wet Ver-
werking Persoonsgegevens anderzijds verschillende
uitvoeringsmodaliteiten kennen, hoewel ze wezen-
lijk dezelfde rechten toekennen, wordt het wenselijk
geacht, om redenen van transparantie en rechtsze-
kerheid, de overbodig geworden bepaling van de
Kruispuntbankwet op te heffen. Gezien de Wet Ver-
werking Persoonsgegevens echter enkel bescher-
ming biedt aan gegevens over geïdentificeerde of
identificeerbare natuurlijke personen, en de Kruis-
puntbankwet ook bescherming biedt aan dergelijke
gegevens over rechtspersonen en feitelijke verenigin-
gen, wordt een bepaling ingevoerd die stelt dat de
hierboven vermelde rechten beschreven in de Wet
Verwerking Persoonsgegevens van overeenkomstige
toepassing zijn op sociale gegevens van persoonlijke
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de fait, chargées par les institutions de sécurité so-
ciale de tenir à jour un répertoire particulier des
personnes visé à l'article 6, -alinéa 2, 2°, de la loi
organique de la Banque-carrefour. Il s'agit plus pré-
cisément du Collège Intermutualiste National ou de
l'Association des Fonds de Sécurité d'Existence char-
gés de cette mission respectivement par les mutuali-
tés et les fonds de sécurité d'existence. Il estsouhai-
table que ces institutions par lesquelles transitent
des données sociales à caractère personnel, soient
régies par les dispositions de la loi organique de la
Banque-carrefour, notamment par les dispositions
en matière de protection des données. Il est évident
que la reprise de ces institutions sous la notion d'ins-
titution de sécurité sociale » n'entraîne pas pour ces
organismes l'octroi de compétences en matière d'ap-
plication de la sécurité sociale autres que la tenue du
répertoire particulier des personnes dont question et
le routage de flux de messages dans leur secteur sur
base de ce répertoire. Cela implique notamment que
ces institutions peuvent uniquement avoir accès aux
données sociales à caractère personnel dont elles ont
besoin à cet effet.

Art.65

Cette disposition du projet remplace l'article 19 de
la loi organique de la Banque-carrefour. Cet article
de la loi organique accorde à toute personne le droit
d'obtenir la communication, la correction, l'efface-
ment ou l'interdiction d'utilisation des données socia-
les à caractère personnel la concernant enregistrées
dans les banques de données sociales ou à la Banque
Carrefour. Dans l'intervalle, pour ce qui concerne les
données à caractère personnel figurant dans tout
traitement, ces droits sont accordés de manière plus
générale en vertu des articles la à 15 de la loi du
8 décembre 1992 relative à la protection de la vie
privée à l'égard des traitements de données à carac-
tère personnel.

Etant donné que l'article 19 de la loi organique de
la Banque-carrefour et les articles susmentionnées
de la loi relative à la protection de la vie privée
prescrivent des modalités d'exécution différentes,
alors qu'ils accordent en réalité les mêmes droits, il
paraît souhaitable d'abroger, par souci de transpa-
rence et pour des raisons de sécurité juridique, la
disposition prévue dans la loi organique de la Ban-
que-carrefour. Etant donné que la loi relative à la
protection de la vie privée garantit cependant uni-
quement la protection des données relatives à des
personnes physiques identifiées ou identifiables et
que la loi organique de la Banque-carrefour garantit
aussi cette protection aux dites données ayant trait à
des personnes morales et à des associations de fait, le
projet introduit une disposition selon laquelle les
droits précités décrits dans la loi relative à la protee-



aard met betrekking tot rechtspersonen en feitelijke
verenigingen die zijn opgenomen in sociale gegevens-
banken of in de Kruispuntbank.

Op het voorstel van de Raad van State om de
vermelde rechten aan rechtspersonen en feitelijke
verenigingen toe te kennen door het inschrijven er-
van in de Wet Verwerking Persoonsgegevens, eerder
dan in de Kruispuntbankwet, werd niet ingegaan
omdat daardoor de interne coherentie van de wet
Verwerking Persoonsgegevens, die enkel van toepas-
sing is op persoonsgegevens over natuurlijke perso-
nen, al te zeer in het gedrag zou worden gebracht.

Art.66

Dit artikel vervangt het huidige artikel 20 van de
Kruispuntbankwet. Dit artikel bepaalt vooreerst dat
de instellingen van sociale zekerheid ambtshalve ge-
houden zijn om, uiterlijk op het ogenblik van de
kennisgeving van een beslissing over een sociaal ze-
kerheidsrecht, aan de (potentiële) gerechtigden de
sociale persoonsgegevens mee te delen waarop zij
zich hebben gesteund bij de bepaling of de beoorde-
ling van dat recht.

Na de uitvaardiging van de Kruispuntbankwet
werd echter de wet van 29 juli 1991 betreffende de
uitdrukkelijke motivering van de bestuurshandelin-
gen (hierna genoemd Wet Motivering Bestuurshan-
delingen) uitgevaardigd, die voorziet dat bestuurs-
handelingen uitdrukkelijk en afdoende moeten
worden gemotiveerd, onder verwijzing naar de juri-
dische en feitelijke overwegingen die aan de beslis-
sing ten-grondslag liggen. Deze bepaling is ruimer en
biedt ten aanzien van de bestuurden meer waarbor-
gen dan de verplichting opgelegd in het huidige arti-
kel20 van de Kruispuntbankwet tot loutere medede-
ling van de sociale persoonsgegevens waarop een
beslissing is gesteund. Daarom wordt voorgesteld de
verplichting tot mededeling van de sociale persoons-
gegevens te vervangen door een verwijzing naar de
Wet Motivering Bestuurshandelingen. De uitdruk-
kelijke verwijzing naar de toepasselijkheid van deze
wet op alle eenzijdige bestuurshandelingen inzake
sociale zekerheid, met inbegrip van deze gesteld door
de meewerkende instellingen van sociale zekerheid,
is wenselijk om elke mogelijke discussie hieromtrent
uit te sluiten.

Zoals reeds was voorzien in het oorspronkelijk
artikel 20 van de Kruispuntbankwet kan de Koning,
bij een in Ministerraad overlegd besluit en na advies
van het Toezichtscomité afwijkingen bepalen ten
aanzien van de verplichting tot uitdrukkelijke moti-
vering. Deze afwijkingen moeten uiteraard de uit-
zondering blijven, maar moeten bijvoorbeeld vermij-
den dat gevoelige medische gegevens zonder gepaste
begeleidingsmaatregelen zouden moeten worden
meegedeeld.
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tion de la vie privée sont également applicables aux
données sociales à caractère personnel relatives à
des personnes morales et à des associations de fait
qui sont enregistrées dans des banques de données
sociales ou à la Banque-carrefour.

La proposition du Conseil d'Etat d'étendre les
droits mentionnés aux personnes morales et aux as-
sociations de fait en les reprenant dans la loi relative
à la protection de la vie privée plutôt que dans la loi
relative à la Banque-carrefour n'a pas été retenue,
afin de conserver la cohérence interne de la loi relati-
ve à la protection de la vie privée qui est seulement
applicable aux données concernant les personnes
physiques.

Art.66

Cet article remplace l'actuel article 20 de la loi
organique de la Banque-carrefour. Cet article dispo-
se d'abord que les institutions de sécurité sociale sont
tenues de communiquer d'office, au plus tard lors de
la notification d'une décision prise au sujet d'un droit
à la sécurité sociale, aux bénécifiaires (potentiels) les
données sociales à caractère personnel sur lesquelles
elles se sont basées lors de la détermination ou de
l'évaluation de ce droit.

Après la promulgation de la loi organique de la
Banque-carrefour est intervenue la loi du
29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des
actes administratifs qui prévoit que les actes admi-
nistratifs doivent faire l'objet d'une motivation for-
melle et adéquate et doivent mentionner les considé-
rations de droit et de fait servant de fondement à la
décision. Cette disposition est plus large et offre aux
administrés davantage de garanties par rapport à
l'obligation de l'actuel article 20 de la loi organique
de la Banque-carrefour selon laquelle la communica-
tion des données sociales à caractère personnel ayant
servi de base à une décision est obligatoire. C'est la
raison pour laquelle il est proposé de remplacer l'obli-
gation de communication des données sociales par un
renvoi à la loi relative à la motivation formelle des
actes administratifs. Le renvoi explicite à l'applicabi-
lité de cette loi pour ce qui concerne tous les actes
administratifs unilatéraux pris en matière de sécuri-
té sociale, y compris ceux pris par les institutions
coopérantes de sécurité sociale, est souhaitable afin
d'éviter toute discussion à ce sujet.

Comme le prévoyait déjà l'article 20 initial de la loi
organique de la Banque-carrefour, le Roi peut, par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres et après avis
du Comité de Surveillance, prévoir des dérogations à
l'obligation de motivation expresse. Ces dérogations
doivent constituer l'exception, mais doivent par
exemple permettre d'éviter que des données médica-
les sensibles soient communiquées en l'absence de
mesures d'accompagnement adéquates.
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Het huidige artikel 20 van de Kruispuntbankwet
voorziet bovendien dat de instellingen van sociale ze-
kerheid en de Kruispuntbank de autonome verplich-
ting hebben om sociale persoonsgegevens waarvan ze
weten dat ze onjuist, onvolledigofonnauwkeurig zijn,
te verbeteren, en overbodige of onrechtmatig verkre-
gen gegevens te wissen. Deze verplichting vloeit in-
middels echter ookvoort uit artikel 16, § 1, 3°, van de
Wet Verwerking Persoonsgegevens, zodat ze in de
Kruispuntbankwet kan worden geschrapt.

§ 2 van het nieuwe artikel 20 van de Kruispunt-
bankwet voorziet in een afwijking op artikel 12, § 3
van de Wet Verwerking Persoonsgegevens. Dit arti-
kel stelt dat houders van bestanden gedurende min-
stens 12maanden de identiteit moeten bewaren van
elke bestemmeling waaraan ze persoonsgegevens
meedelen, om eventuele verbeteringen of verwijder-
ingen die door de betrokkenen worden geëist, auto-
matisch aan deze bestemmelingen te kunnen over-
maken. Het aantal gegevensuitwisselingen
uitgaande van de instellingen van sociale zekerheid
loopt in de honderden miljoenen. Deze gegevensuit-
wisselingen geschieden steeds meer via het netwerk
van de Kruispuntbank. De Kruispuntbank houdt een
verwijzingsrepertorium bij waarin staat aangegeven
welke personen gekend zijn bij welke instellingen
van sociale zekerheid. Op basis van dit repertorium
organiseert de Kruispuntbank nu reeds een systeem
van automatische mededelingen van wijzigingen aan
persoonsgegevens, zoals bijvoorbeeld adresgegevens,
aan elke instelling waarvoor uit het verwijzingsre-
pertorium blijkt dat ze deze wijziging nodig heeft
voor de uitvoering van haar opdrachten. Daarom
wordt voorgesteld de verplichting vervat in artikel
12, § 3 van de Wet Verwerking Persoonsgegevens,
waarvan de toepassing door de instellingen van so-
ciale zekerheid tot aanzienlijke bijkomende investe-
ringskosten in informatica zou leiden, wat betreft de
sociale gegevens van persoonlijke aard buiten wer-
king te stellen en te vervangen door een systeem
waarbij verbeterde of verwijderde gegevens enkel
moeten worden meegedeeld aan de betrokkenen en
aan de Kruispuntbank. De Kruispuntbank staat dan
in voor de ambtshalve mededeling van deze verbete-
ringen of verwijderingen aan alle instellingen van
sociale zekerheid waarvoor uit het verwijzingsreper-
torium blijkt dat ze deze gegevens bewaren.

Art.67

Artikel 67 brengt een kleine aanpassing aan aan
het artikel van de Kruispuntbankwet dat betrekking
heeft op de verhoudingen tussen het Toezichtscomité
van de sociale zekerheid en de Commissie voor de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.

Door de Kruispuntbankwet wordt een specifiek
Toezichtscomité voor de sociale zekerheid ingesteld,
waarvan de opdracht in het algemeen bestaat in de
controle op de naleving van de nodige maatregelen
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L'actuel article 20 de la loi organique de la Ban-
que-carrefour prévoit par ailleurs que les institu-
tions de sécurité sociale et la Banque-carrefour jouis-
sent de l'obligation autonome d'effacer les données
sociales à caractère personnel qu'elles savent inexac-
tes, incomplètes ou imprécises. Cependant, dans l'in-
tervalle, cette obligation découle aussi de l'article 16,
§ t-, 3°, de la loi relative à la vie privée, de sorte que
cette obligation peut être supprimée dans la loi orga-
nique de la Banque-carrefour.

Le § 2 du nouvel article 20 de la loi organique de la
Banque-carrefour prévoit une dérogation à l'arti-
cle 12, § 3, de la loi relative à la protection de la vie
privée. Cet article dispose que les maîtres de fichiers
doivent conserver pendant minimum 12 mois l'iden-
tité de chaque destinataire auquel ils communiquent
des données à caractère personnel, afin de pouvoir
automatiquement communiquer à ces destinataires
les éventuelles rectifications ou suppressions exigées
par les intéressés. Le nombre d'échanges de données
émanant des institutions de sécurité sociale se chif-
fre à des centaines de millions. Ces échanges de
données interviennent de plus en plus souvent par
l'intermédiaire du réseau articulé autour de la Ban-
que-carrefour. La Banque-carrefour tient à jour un
répertoire des références indiquant quelles person-
nes sont connues auprès de quelles institutions de
sécurité sociale. Sur la base de ce répertoire, la Ban-
que-carrefour met actuellement au point un système
de communication automatique des données person-
nelles modifiées, telles que par exemple les données
relatives à l'adresse, à chaque institution ayant,
d'après le répertoire des références, besoin de cette
modification pour pouvoir exécuter ses missions.
C'est pourquoi il est proposé, pour ce qui concerne les
données sociales à caractère personnel, de supprimer
l'obligation prévue à l'article 12, § 3 de la loi relative
à la vie privée, dont l'application par les institutions
de sécurité sociale entraînerait d'importants inves-
tissements supplémentaires dans le domaine infor-
matique, et de la remplacer par un système pré-
voyant la seule communication aux intéressés et à la
Banque-carrefour des données corrigées ou sup-
primées. La Banque-carrefour serait responsable de
la communication d'officede ces rectifications ou sup-
pressions aux institutions de sécurité sociale qui,
d'après le répertoire des références, conservent ces
données.

Art.67

L'article 67 adapte légèrement l'article de la loi
relative à la Banque-carrefour concernant les rela-
tions entre le Comité de Surveillance de la sécurité
sociale et la Commission de la protection de la vie
privée.

La loi organique de la Banque-carrefour a institué
un Comité de Surveillance spécifique pour la sécurité
sociale, dont la mission générale est de veiller au
respect des mesures relatives à la protection de la vie



inzake de bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer door de instellingen van sociale zekerheid. Eén
van de concrete opdrachten van dit Comité bestaat
erin om de instellingen van sociale zekerheid te
machtigen om sociale persoonsgegevens (elektro-
nisch) mee te delen, hetzij aan mekaar, hetzij aan
andere instanties, extern aande sociale zekerheid
(zie artikel 15 van de Kruispuntbankwet). De facto
hebben de beslissingen die het Toezichtscomité
neemt grotendeels betrekking op dergelijke machti-
gingen. De procedure voor het verlenen van deze
machtigingen dient zeer soepel en snel te kunnen
verlopen, gezien de gegevensuitwisseling waarop ze
betrekking hebben doorgaans op korte termijn moe-
ten kunnen worden gerealiseerd voor de toepassing
van (nieuwe) wettelijke ofreglementaire bepalingen.

Artikel 44 van de Kruispuntbankwet voorziet in
een regeling waarbij beslissingen van het Toezichts-
comité slechts definitief worden nadat zewerden
voorgelegd aan de Commissie voor de bescherming
van de persoonlijke levenssfeer en deze Commissie
niet binnen een termijn van 15 vrije dagen de aange-
legenheid heeft geëvoceerd. Indien ze een zaak evo-
ceert, kan de Commissie binnen een termijn van
30 dagen haar beslissing in de plaats stellen van
deze van het Toezichtscomité. De bepaling waarvan
de schrapping wordt voorgesteld laat toe deze ter-
mijn te verlengen tot 60 dagen. Ze werd ingevoegd
door de wet van 8 december 1992 tot bescherming
van depersoonlijke levenssfeer ten opzichte van de
verwerking van persoonsgegevens, zonder de moge-
lijke gevolgen ervan te evalueren voor een goede
werking van de sociale zekerheid. Wanneer nieuwe
wettelijke ofreglementaire bepalingen worden uitge-
vaardigd die op korte termijn in werking moeten
treden, zijn, zoals reeds gesteld, dikwijls zeer snel
nieuwe gegevensuitwisselingen nodig, waarvoor
geen twee maanden kan worden gewacht om een
machtiging te verkrijgen.

De voorgestelde schrapping heeft dan ook enkel tot
doel de vermeldeCommissie aan te zetten om een
definitief standpunt in te nemen binnen een redelijke,
maar ookvoor een goedewerking van de sociale zeker-
heid aanvaardbare termijn. Wat betreft de praktische
organisatie mag dit geen probleem opleveren. Voor-
eerst moet de Commissie voor de bescherming van de
persoonlijke levenssfeer immers door het Toezichtsco-
mité in uitvoering van artikel 44, derde lid van de
Kruispuntbankwet onverwijld op de hoogte worden
gesteld van elk nieuw dossier dat bij hetToezichtsco-
mité aanhangig wordt gemaakt, waardoor de Corn-
missie reeds voor de beslissing van het Toezichtscomi-
té ruimschoots over de nodige tijd beschikt om kennis
te kunnen nemen van de aangelegenheid. Bovendien
neemt de Voorzitter van de Commissie in uitvoering
van artikel 44, eerste lid van de Kruispuntbankwet
deel aan de vergaderingen van het Toezichtscomité,
zodat hij aldaar reeds het standpunt van de Commis-
sie kan meedelen. Tenslotte zijn twee leden van het
Toezichtscomité in uitvoering van artikel 45, tweede
lid van de Kruispuntbankwet ook lid van de Commis-
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privée par les institutions de sécurité sociale. Une
des missions concrètes de ce Comité consiste à auto-
riser les institutions de sécurité sociale à communi-
quer (par voie électronique) des données sociales à
caractère personnel, soit entre elles, soit à d'autres
instances en dehors de la sécurité sociale (voir arti-
cle 15 de la loi organique de la Banque-carrefour). De
fait, la plupart des décisions du Comité de surveillan-
ce ont trait à pareilles autorisations. La procédure
d'octroi de ces autorisations doit se dérouler d'une
manière très souple et rapide étant donné que les
échanges de données auxquelles celles-ci.se rapport-
ent doivent généralement pouvoir être réalisés à
court terme en vue de l'application de (nouvelles)
dispositions légales ou réglementaires.

L'article 44 de la loi organique de la Banque-carre-
four dispose que les décisions du Comité de surveillan-
ce ne deviennent définitives que lorsqu'elles ont été
soumises à la Commission de la protection de la vie
privée et que cette Commission n'a pas exercé sont
droit d'évocation dans un délai de 15jours francs. En
cas d'évocation, la Commission peut remplacer la déci-
sion du Comité de Surveillance par la sienne dans un
délai de 30 jours. La disposition dont la suppression
est proposée permet de prolonger ce délai à 60 jours.
Elle a été instaurée par la loi du 8 décembre 1992
relative à la protection de la vie privée à l'égard des
traitement de données à caractère personnel, sans
évaluation des conséquenses éventuelles en ce qui
concerne le bon fonctionnement de la sécurité sociale.
Lorsque des nouvelles dispositions légales ou régle-
mentaires sont promulguées et qu'elles doivent entrer
en vigueur à bref délai, de nouveaux échanges de
données sont, comme il a été signalé, souvent néces-
saires très rapidement, pour lesquels il n'est pas possi-
ble d'attendre deux mois pour l'obtention d'une autori-
sation.

La suppression proposée a donc pour seul but
d'inciter la Commission précitée à prendre une déci-
sion définitive dans un délai raisonable mais égale-
ment acceptable "envue du bon fonctionnement de la
sécurité sociale.La mise en œuvre pratique ne saurait
engendrer des problèmes. En effet, le Comité de Sur-
veillance doit, en exécution de l'article 44, alinéa 3, de
la loi rélative à la Banque-carrefour, porter sans tar-
der tout dossier qui lui est adressé à la connaissance
de la Commission de la protection de la vie privée, de
sorte que la Commission dispose largement du temps
nécessaire pour examiner le dossier avant que le Co-
mité de Surveillance ne prenne sa décision. Par ail-
leurs, en exécution de l'article 44, alinéa premier, de la
loi relative à la Banque-carrefour, le Président de la
Commission participe aux réunions du Comité de sur-
veillance, de sorte qu'il peut déjà y faire part de la
position de la Commission. Enfin, en exécution de
l'article 45, alinéa 2, de la loi organique à la Banque-
carrefour, deux membres du Comité de surveillance
sont également membres de la Commission de la pro-
tection de la vie privée, de sorte qu'en cas d'évocation,
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sie voor de bescherming van de persoonlijke levens-
sfeer, zodat, in geval van evocatie, op de vergaderin-
gen zelf van deze Commissie alle betrokken partijen
en benodigde informatie aanwezig mag worden geacht
om een onmiddellijke beslissing te nemen. De termijn
van 30 dagen waarbinnen de Commissie na de voorge-
stelde aanpassing haar beslissing moet nemen, moet
dan ook ruimschoots voldoende worden geacht.

Art.68

Dit artikel heft artikel60, 2°, op, dat strafsancties
voorziet bij niet-naleving van de in artikel20 van de
Kruispuntbankwet voorziene verplichting tot mede-
deling aan de betrokkenen van de sociale persoons-
gegevens waarop een beslissing is gesteund. Gezien
deze verplichting wordt vervangen door een verwij-
zing naar de Wet Motivering Bestuurshandelingen,
kan deze specifieke sanctie vervallen. Voortaan zul-
len immers de sancties voortvloeiend uit de Wet
Motivering Bestuurshandelingen van toepassing
zijn.

Art.69

Artikel 69 heft artikel 62, 2°, van de Kruispunt-
bankwet op, dat specifieke sancties voorziet bij niet-
naleving van het recht opkennisname, verbetering,
uitwissing of gebruiksverbod van de betrokkenen, of
bij schending van de verplichting tot verbetering of
verwijdering van onjuiste of onvolledige respectieve-
lijk overbodige of onrechtmatig verkregen gegevens.
Voortaan zullen immers de sancties gelden voorzien
in de artikelen 38 en 39 van de Wet Verwerking
Persoonsgegevens.

Art. 70

Deze bepaling wijzigt artikel 87 van de Kruispunt-
bankwet. Dat artikel bepaalt dat de Kruispuntbank
informatica-personeel in betrekkingen van niveau 1
onder arbeidsovereenkomst in dienst kan nemen ten
belope van het aantal in haar organieke personeels-
formatie vacante betrekkingen die niet volgens de
gewone procedures konden worden begeven. Deze
mogelijkheid bestond voor een periode van twee jaar
te rekenen vanaf de publicatie van de personeelsfor-
matie van de Kruispuntbank, en kan bij een in Mi-
nisterraad overlegd koninklijk besluit verlengd wor-
den voor opeenvolgende periodes van ten hoogste één
jaar indien wordt vastgesteld dat de procedures voor
statutaire aanwervingen niet volstaan voor het ter
beschikking stellen van het informaticapersoneel dat
de Kruispuntbank nodig heeft.

De mogelijkheid voor de Kruispuntbank om, na
uitputting van de gewone procedures, informatica-
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il est permis d'admettre que toutes les parties con-
cernées sont présentes et les informations nécessaires
sont disponibles lors de la réunion même de la Com-
mission pour pouvoir prendre une décision immédia-
tement. Le délai de 30 jours dans lequel la Commis-
sion doit prendre une décision, après l'adaptation
proposée, doit dès lors être considéré comme étant
largement suffisant.

Art.68

Cet article abroge l'article 60, 2° qui prévoit des
sanctions pénales en cas de non-respect de
l'obligation prévue à l'article 20 de la loi organique de
la Banque-carrefour, selon laquelle les données so-
ciales à caractère personnel ayant servi de base à une
décision doivent être communiquées aux intéressés.
Etant donné que cette obligation est remplacée par
un renvoi à la loi relative à la motivation formelle des
actes administratifs, cette sanction spécifique peut
être supprimée. En effet, les sanctions découlant de
la loi relative à la motivation formelle seront doréna-
vant d'application.

Art.69

L'article 69 abroge l'article 62, 2°, de la loi organi-
que de la Banque-carrefour qui prévoit des sanctions
spécifiques en cas de non-respect du droit dans le
chef des intéressés d'obtenir la communication, la
correction, l'effacement ou l'interdiction d'usage des
données ou en cas de violation de l'obligation de
correction ou de suppression de données incorrectes,
incomplètes ou superflues, voire de données obte-
nues illicitement. En effet, les sanctions prévues aux
articles 38 et 39 de la loi relative à la vie privée
seront dorénavant d'application.

Art.70

Cette disposition modifie l'article 87 de la loi orga-
nique de la Banque-carrefour. Cet article dispose que
la Banque-carrefour peut engager, sous contrat de
travail, à concurrence du nombre d'emplois vacants
prévus à son cadre organique qui n'ont pu être attri-
bués selon les procédures ordinaires, du personnel
informatique dans des emplois de niveau 1. Cette
faculté a été accordée pour une période de deux ans à
dater de la publication au Moniteur belge du cadre
.organique de la Banque-carrefour et elle peut être
prorogée, par arrêté royal délibéré en Conseil des
Ministres, pour des périodes consécutives de maxi-
mum un an, s'il est constaté que les procédures de
recrutement statutaire ne garantissent pas toujours
à elles seules la mise à disposition du personnel
informatique dont la Banque-carrefour a besoin.

La faculté pour la Banque-carrefour d'engager
sous contrat du personnel informatique, après épui-



personeel op contractuele wijze aan te werven, is
ingegeven door de specifieke rol van de instelling die
erin bestaat een netwerk te beheren tussen ruim
2 000 instellingen van sociale zekerheid en de infor-
matisering van deze instellingen te bevorderen. Voor
de uitvoering van deze opdracht is soms zeer gespe-
cialiseerd informaticapersoneel nodig, waarvan de
ervaring leert dat ze via de gewone wervingsprocedu-
res niet altijd ter beschikking 'kunnen worden ge-
steld. De beste en meest economische alternatieve
oplossing is dan eigen contractueel personeel te kun-
nen aanwerven bij arbeidsovereenkomst van onbe-
paalde duur. Beroep doen op servicebureaus is veel
kostelijker en dreigt op termijn te leiden tot de af-
hankelijkheid van de Kruispuntbank van deze bu-
reaus.

Om haar opdrachten op de meest doeltreffende
manier te vervullen, is het wenselijk dat de Kruis-
puntbank in detoekomst niet alleen inforrnaticaper-
soneel van niveau 1maar ookvan niveau 2+ onder de
hogervermelde voorwaarden contractueel zou kun-
nen aanstellen. Bovendien moet de beperking in de
tijd van deze mogelijkheid worden opgeheven. De
vaststelling door het Vast Wervingssecretariaat dat
binnen een redelijke termijn geen informaticaperso-
neel ter beschikking kan worden gesteld van de
Kruispuntbank dat voldoet aan het gewenste profiel,
moet immers volstaan als bewijs dat de procedures
voor statutaire aanwervingen niet volstaan voor het
aanleveren van het betrokken personeel. Tenslotte
moet worden gepreciseerd dat de arbeidsovereen-
komst, naargelang het geval, voor bepaalde of onbe-
paalde duur kan worden gesloten. Dit was steeds de
bedoeling van de wetgever, maar het verdient aanbe-
veling dit in de tekst van de wet zelf aan te geven.

Art.71

Zoals terecht opgemerkt door de Raad van State,
dient artikel 89 van de Kruispuntbankwet te worden
aangepast om dit in overeenstemming te brengen
met het nieuwe artikel87.

Art.72

Dit artikel heft artikel 90 van de Kruispuntbank-
wet op, dat voorziet in een overgangsmaatregel voor
de toepassing van de verplichting tot mededeling aan
de betrokkenen van de sociale persoonsgegevens
waarop een beslissing werd gesteund, die door deze
wet wordt afgeschaft en vervangendoor een verwij-
zing naar de toepasselijkheid van de Wet Motivering
Bestuurshandelingen,

Art.73

De invoeging van een artikel 9bis tot oprichting
van een pensioengegevensbank in de wet van 15ja-
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sement des procédures ordinaires, se justifie par le
rôle spécifique dévolu à la Banque Carrefour qui
consiste à gérer un réseau de plus de 2000 institu-
tions de sécurité sociale et à promouvoir
l'informatisation de ces institutions. L'exécution de
cette mission requiert parfois du personnel informa-
tique très spécialisé, dont l'expérience nous apprend
qu'il n'est pas toujours possible d'en disposer par les
procédures de recrutement ordinaires. La meilleure
alternative qui est par ailleurs la plus économique
consiste dès lors à engager du personnel contractuel
propre, sous contrat de travail à durée indéterminée.
Un appel à des bureaux de service est beaucoup plus
onéreux et risque à terme d'aboutir à une dépendan-
ce de la Banque-carrefour par rapport à ces bureaux.

Afin qu'elle puisse réaliser ses missions de la ma-
nière la plus efficace, il est souhaitable que la Ban-
que-carrefour puisse engager à l'avenir sous contrat,
aux conditions précitées, du personnel informatique
tant de niveau 1 que de niveau 2+. Par ailleurs, la
limitation dans le temps de cette faculté doit être
supprimée. La simple constatation par le Secrétariat
Permanent au Recrutement de l'impossibilité de
mettre à la disposition de la Banque-carrefour, dans
un délai raisonnable, le personnel informatique ré-
pondant au profil souhaité, doit en effet constituer
une preuve suffisante que les procédures de recrute-
ment statutaire ne permettent pas de fournir le per-
sonnel concerné. Enfin, il y a lieu de préciser que le
contrat de travail peut, selon le cas, être conclu pour
une durée déterminée ou indéterminée. Tel a tou-
jours été l'intention du législateur, mais il est con-
seillé de le mentionner dans le texte même de la loi.

Art.71

Comme le Conseil d'Etat l'a fait, à juste titre,
remarquer, l'article 89 de la loi relative à la Banque-
carrefour doit être adapté suite à la modification
apportée à l'article 87.

Art.72

Cet article abroge l'article 90 de la loi organique de
la Banque-carrefour qui prévoyait une mesure tran-
sitoire pour l'application de l'obligation de communi-
cation aux intéressés des données sociales à caractè-
re personnel ayant servi de base à une décision. En
effet, la présente loi supprime et remplace cette mes-
ure par un renvoi à l'applicabilité de la loi relative à
la motivation formelle des actes administratifs.

Art. 73

L'insertion dans la loi du 15janvier 1990relative à
l'institution et à l'organisation d'une Banque-carre-
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nuari 1990 houdende oprichting en organisatie van
een Kruispuntbank van de sociale zekerheid, sluit
aan bij de doelstelling van het hoofdstuk III, afde-
ling 1 van de voormelde wet, inzake de functionele
verdeling van de opslag van sociale gegevens tussen
de instellingen van sociale zekerheid.

De soorten gegevens die in deze pensioengege-
vensbank zullen worden opgenomen en de wijze
waarop deze gegevensbank zal worden beheerd zul-
len worden vastgesteld in overleg tussen de betrok-
ken partijen in het kader van het Algemeen Coördi-
natiecomité van de Kruispuntbank. Bij het beheer
van de gegevensbank en de mededeling van de erin
voorkomende gegevens aan derden zal rekening
moeten worden gehouden met de bepalingen van
onder andere de Kruispuntbankwet en de Wet Ver-
werking Persoonsgegevens. Op het voorstel van de
Raad van State om de inhoud van de gegevensbank
te laten vaststellen bij koninklijk besluit wordt niet
ingegaan omdat dergelijk formalisme al te zeer een
rem dreigt te zijn voor een efficiënt gegevensbeheer
in de sociale zekerheid.

HOOFDSTUKV

Sociale zekerheid

Art.74

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijf jaar wat betreft de
publieke rechtsvordering wegens overtreding van de
bepalingen van de wet van 27 juni 1969 tot herzie-
ning van de besluitwet van 28 december 1944 betref-
fende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders
en van de uitvoeringsbesluiten ervan.

Art.75

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijfjaar wat betreft ener-
zijds, de schuldvorderingen van de Rijksdienst voor
sociale zekerheid op de werkgevers die onderworpen
zijn aan het algemeen stelsel van de sociale zeker-
heid voor werknemers en, anderzijds, de terugvorde-
ring van onverschuldigde bijdragen ingesteld tegen
voornoemde Rijksdienst.

Art.76

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijfjaarwat betreft ener-
zijds, de vorderingen van de Hulp- en Voorzorgskas
voor zeevarenden op de werkgevers en, anderzijds,
de terugvordering van niet verschuldigde bijdragen
ingesteld tegen voornoemde Kas.
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four de la sécurité sociale, d'un article 9bis instituant
une banque de données de pensions s'inscrit dans
l'objectif du chapitre III, section 1re, de la loi précitée
qui est de répartir de manière fonctionnelle, entre les
institutions de sécurité sociale, les tâches d'enregis-
trement des données sociales.

Le type de données qui seront reprises dans ce
cadastre de pensions et la manière dont ces données
seront traitées seront déterminés en concertation
entre les parties concernées dans le cadre du Comité
général de coordination de la Banque-carrefour. En
ce qui concerne le traitement des données et les
communications à des tiers, il sera tenu compte des
dispositions de la loi relative à la Banque-carrefour
et de la loi sur la protection de la vie privée. La
suggestion du Conseil d'Etat de déterminer le conte-
nu de la banque de données par arrêté royal n'a pas
été retenue car un tel formalisme est contraire à la
souplesse nécessaire à une gestion efficiente des don-
nées de sécurité sociale.

CHAPITRE V

Sécurité sociale

Art.74

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne l'action
publique résultant des infractions aux dispositions
de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs et de ses arrêtés d'exécution.

Art.75

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne d'une
part, les créances de l'Office national de sécurité
sociale à charge des employeurs assujettis au régime
général de la sécurité sociale des travailleurs sala-
riés et, d'autre part, la répétition de cotisations in-
dues intentée contre l'Office national précité.

Art.76

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne d'une
part, les créances en faveur de la Caisse de secours et
de prévoyance en faveur des marins et, d'autre part,
la répétition de cotisations indues intentée contre la
Caisse précitée.



Art.77

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijf jaar wat betreft de
publieke rechtsvordering wegens overtreding van de
bepalingen van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de
zeelieden ter koopvaardij en van de uitvoeringsbe-
sluiten ervan.

Art.7S

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijfjaar wat betreft ener-
zijds, de schuldvorderingen van de Rijksdienst voor
sociale zekerheid van de provinciale en plaatselijke
overheidsdiensten en, anderzijds, de terugvordering
van niet verschuldigde bijdragen ingesteld tegen
voornoemde Rijksdienst.

Art. 79

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijf jaar wat betreft de
vorderingen waarover de kinderbijslagfondsen en de
Rijksdienst voor kinderbijslag voor werknemers voor
de arbeidsgerechten beschikken tegen hun aangeslo-
ten leden, uit hoofde van niet-betaling der bijdragen
binnen de vereiste termijnen.

Art. SO

Ten einde overeenstemming tot stand te brengen
met de wijziging aangebracht bij het voorgaand arti-
kel voorziet dit artikel in een verlenging van de
verjaringstermijnen van drie tot vijfjaar wat betreft
de publieke rechtsvordering wegens overtreding van
de bepalingen van artikel 96 van de geordende wet-
ten betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders.

Art. SI

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijfjaar wat betreft ener-
zijds, de eisen van het Fonds voor deberoepsziekten
tegen bijdrageplichtigen wegens niet-betaling van
bijdragen binnen de gestelde termijnen en, ander-
zijds, de terugvordering van onverschuldigde bijdra-
gen tegen het voornoemde Fonds.

Art. S2

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijf jaar wat betreft de
rechtsvordering tot betaling van de bijdragen ver-
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Art.77

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne l'action
publique résultant des infractions aux dispositions
de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la sécuri-
té sociale des marins de la marine marchande et de
ses arrêtés d'exécution.

Art.7S

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne d'une
part, les créances de l'Office national de sécurité
sociale des administrations provinciales et locales et,
d'autre part, la répétition de cotisations indues in-
tentée contre l'Office national précité.

Art.79

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne les
actions dont disposent les caisses d'allocations fami-
liales et l'Officenational d'allocations familiales pour
travailleurs salariés devant les juridictions du tra-
vail, contre leurs affiliés, du chef de non-paiement de
cotisations dans le délai requis.

Art. SO

Afin de s'aligner par rapport à la modification
portée par l'article précédent, cet article prévoit l'al-
longement du délai de prescription de trois à cinq ans
en ce qui concerne l'action publique résultant des
infractions aux dispositions de l'article 96 des lois
coordonnées relatives aux allocations familiales pour
travailleurs salariés.

Art. SI

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne d'une
part, les actions dont le Fonds des maladies profes-
sionnelles dispose contre les assujettis du chef de
non-paiement des cotisations dans les délais requis
et, d'autre part, la répétition de cotisations indues
intentée contre le Fonds précité.

Art.·S2

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne l'action
en paiement des cotisations dues par les employeurs
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schuldigd door de werkgevers die verzuimen een ver-
zekeringscontract af te sluiten bij een gemachtigde
verzekeraar waarover het Fonds voor arbeidsonge-
vallen beschikt.

Art.83

Dit artikel voorziet in een verlenging van de verja-
ringstermijnen van drie tot vijfjaar wat betreft ener-
zijds de schuldvorderingen van de Rijksdienst voor
pensioenen inzake de inhoudingen op invaliditeits-
uitkeringen en brugpensioenen en anderzijds, de te-
gen de voormelde Rijksdienst ingestelde vorderingen
tot terugvordering van onverschuldigde inhoudin-
gen.

Art.84

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van de
huidige afdeling.

HOOFDSTUK VI

Overzeese sociale zekerheid

Art.85

De bepaling in het tweede lid van artikel 8 was
niet duidelijk genoeg. Het nieuwe lid dat het oude
vervangt verwijst expliciet naar de reglementering
die door het RIZIV wordt toegepast, voor al wat de
terugbetaling van de zargenverstrekking betreft in
de regeling van de werknemers van Belgisch-Congo
en van Ruanda-Urundi.

Verschillende categorieën van verzekerden kun-
nen aanspraak maken op de terugbetaling van de
onkosten van geneeskundige verzorging voor henzelf
en voor de «Jeden van hun gezin ». Nergens is be-
paald wat men moet verstaan onder gezinsleden.

Het ontwerp vult artikel 8 aan. met een nieuw lid
dat verwijst naar het begrip «personen ten laste »

zoals het van toepassing is in de sector geneeskundi-
ge verzorging van de Belgische wetgeving betreffen-
de de verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen.

Art.86

Op grond van artikel18bis, § 2, worden de wezen-
uitkeringen en gezinstoelagen uitgekeerd tot de leef-
tijd van 21 jaar wanneer het kind tewerkgesteld is
met een leerovereenkomst.

De Belgische wetgeving heeft onlangs de uitbeta-
ling van de kinderbijslag van de kinderen met een
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qui s'abstiennent de conclure un contrat d'assurance
auprès d'un assureur agréé, dont dispose le Fonds
des accidents du travail. ~

Art.83

Cet article prévoit l'allongement du délai de pres-
cription de trois à cinq ans en ce qui concerne d'une
part, les créances de l'Office national des pensions
relatives à la retenue sur les indemnités d'invalidité
et de prépensions et d'autre part, les actions inten-
tées contre l'Office précité en répétition des retenues
indues.

Art.84

Cet article détermine l'entrée en vigueur de la
présente section.

CHAPITRE VI

Sécurité sociale d'outre-mer

Art.85

La disposition figurant à l'alinéa 2 de l'article 8
manquait de précision. L'alinéa nouveau qui la rem-
place renvoie de façon explicite à la réglementation
appliquée par l'INAMI pour tout ce qui concerne le
remboursement des soins de santé du régime des
employés du Congobelge et du Ruanda-Urundi.

Plusieurs catégories d'assurés peuvent prétendre
au remboursement des frais de soins de santé pour
eux-mêmes et pour les «membres de leur famille »,

Aucun texte ne précise ce qu'il faut entendre par
membres dé la famille.

Le projet complète l'article 8 par un nouvel alinéa
qui se réfère à là notion de «personnes à charge »

telle qu'elle est définie dans le secteur soins de santé
de la législation belge relative à l'assurance soins de
santé et indemnités.

Art.86

En vertu de l'article 18bis, § 2, les allocations
d'orphelin et les allocations familiales sont liquidées
jusqu'à l'âge de 21 ans lorsque l'enfant est lié par un
contrat d'apprentissage.

La législation belge a récemment autorisé le paie-
ment des allocations familiales aux apprentis jusqu'à



leerovereenkomst tot op 25-jarige leeftijd toege-
staan. Met het oogop harmonisatie wijzigt men arti-
kel 18bis in deze zin.

Art.87

De DOSZ legt de processen-verbaal van akkoord
met betrekking tot de vergoedingen verschuldigd
krachtens de aanvullende verzekeringen «ongeval-
len » niet ter homologatie voor aan de arbeidsrecht-
bank. Daarentegen kan de verzekerde, die de beslis-
sing van de DOSZ in deze materie wenst aan te
vechten, beroep aantekenen bij de arbeidsrechtbank.

Artikel 10, § 2, behandelt de termijnen van beroep
tegen de beslissingen van de DOSZ.

Hetschorsend gevolg van het beroep wordt, naar
analogie met de situatie in de Belgische sociale ze-
kerheid, opgeheven.

Art.88

Het ligt voor de hand dat de DOSZ, die ziekte-
uitkeringen betaalt en kosten voor zorgenverstrek-
kingen terugbetaalt, steeds een beroep kan doen op
de diensten van een adviserend geneesheer.

De wet van 17 juli 1963 spreekt met geen woord
over deze materie.

Artikel 88 vult deze leemte aan.

Art.89

De voorgestelde tekst beoogt de opheffing van de
vermindering van de forfaitaire wezenbijslag wegens
het niet deelnemen aan de verzekering gedurende de
ganse periode tijdens welke de verzekerde het recht
had eraan deel te nemen.

Zoals vermeld in de memorie van toelichting, is
deze voorwaarde in de praktijk niet toepasbaar.

Het eerste en het tweede lid van het nieuwe artikel
nemen de bepalingen over van het oorspronkelijke
vijfde en zesde lid.

Het derde lid is nieuw en houdt rekening met de
ambtshalve reaffectatie van de bijdragen van de ver-
zekerden die onderdanen zijn van een Lid-Staat van
de EV of van de EER (nieuwartikel 18, § 2, inge-
voegd door de hoger genoemde wet van 20 juli 1990
gewijzigddoor de wet van 21 december 1994houden-
de sociale en diverse bepalingen).

Art.90

Artikel 28bis wordt om dezelfde reden gewijzigd
als artikel18bis, §§ 2 en 3, eerste lid, van de wet van
16juni 1960.
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l'âge de 25 ans. Par souci d'harmonisation, on modi-
fie dans ce sens l'article 18bis.

Art.87

L'OSSOM ne soumet pas à l'homologation du tri-
bunal du travailles procès-verbaux d'accord relatifs
aux indemnités dues en vertu des contrats d'assu-
rances complémentaires «accidents ». Par contre,
l'assuré qui conteste la décision prise par l'OSSOM
en cette matière peut introduire un recours auprès
du tribunal du travail.

L'article 10, § 2, traite des délais de recours contre
les décision de l'OSSOM.

L'effet suspensif du recours est supprimé, par ana-
logie avec les dispositions de la sécurité sociale belge.

Art.88

Il va de soi que l'OSSOM, accordant des indemni-
tés de maladie et remboursant les frais de presta-
tions de santé a besoin des services d'un médecin-
conseil.

La loi du 17juillet 1963 est cependant muette à ce
sujet.

L'article88 comble cette lacune.

Art.89

Le texte proposé vise la suppression de la diminu-
tion de l'allocation d'orphelin forfaitaire pour la non-
participation à l'assurance durant toute la période au
cours de laquelle l'assuré avait le droit d'y participer.

Comme mentionné dans l'exposé des motifs, cette
condition est dans la pratique inapplicable.

Les alinéas premier et deux du nouvel article re-
prennent les dispositions des alinéas initiaux cinq et
six.

L'alinéa trois est nouveau et tient compte de la
réaffectation d'office des cotisations des assurés qui
sont ressortissants d'un Etat membre de l'VE ou de
l'EEE (nouvel article 18, § 2, inséré par la loi précitée
du 20 juillet 1990 et modifié par la loi du 21 décem-
bre 1994 portant des dispositions sociales et diver-
ses).

Art.90

L'article 28bis est modifié pour les mêmes raisons
que l'article 18bis, §§ 2 et 3, alinéa premier, de la loi
du 16juin 1960.
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Art. 91 tot 101

Deze artikelen betreffen wijzrg mgen in
Hoofdstuk IV - ziekengeld- en invaliditeitsverze-
kering.

Afdeling 1 van hoofdstuk IV van de wet handelt
over de rechthebbenden en wordt gewijzigd door de
artikelen 91 tot en met 94 van dit ontwerp.

Artikel9l geeft een meer eenvoudige omschrij-
ving van het toepassingsgebied van hoofdstuk IV. De
verzekerde wordt als arbeidsongeschikt erkend wan-
neer hij niet meer in staat is om te werken ten
gevolge van een ziekte die zich manifesteert of ten
gevolge van een ongeval (geen arbeidsongeval) dat
zich voordoet in de loop van een periode van deelne-
ming aan de verzekering (§ 1). Hetzelfde geldt voor
de verzekerde die haar beroepsactiviteit onderbreekt
tijdens een tijdvak van moederschapsrust (§ 2). De
bepalingen betreffende de moederschapsrust zijn de-
zelfde als deze van artikel114 van de wet betreffen-
de de verplichte verzekering voor geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen.

Artikel 92 past de toekenningsvoorwaarden aan,
rekening houdend met de nieuwe tekst van arti-
keI 29 van de wet. C

Artikel 93 vervangt de « zware fout van de verze-
kerde », die een weigeringsgrond uitmaakt voor het
toekennen van de uitkeringen, door de «fout die
opzettelijk gepleegd werd door de verzekerde ».

Tevens werd de verwijzing naar de uitoefening
van een sportactiviteit letterlijk overgenomen uit
artikel 136 van de wet geneeskundige verzorging en
uitkeringen.

< ••~ Artikel 94 hangt nauw samen met artikel 109 van
dit ontwerp. Aangezien het begrip « ziekte die werd
opgedaan tijdens een periode van deelneming aan de
verzekering »niet meervoorkomt in de nieuwe tekst
van artikel 29 van de wet, is het niet meer nodig een
vermoeden betreffende het tijdstip waarop de ziekte
werd opgedaan in te stellen.

Afdeling 2 van hoofdstuk IV van de wet handelt
over de uitkeringen en wordt gewijzigd bij de artike-
len 95 tot en met 100 van dit ontwerp.

Artikel 95 verhoogt de maandelijkse uitkering na
twaalf maanden arbeidsongeschiktheid van
5 500 frank (gezinsbedrag) naar 8 250 frank en van
4000 frank (alleenstaande) naar 6000 frank. De ge-
noemde bedragen zijn gekoppeld aan index 110.

Deze bepaling betreft ook:
- een aanpassing van de nieuwe wetgeving op de

afstamming;
- de toekenning van bijslagen aan kinderen met

een leerovereenkomst en dit tot op 25-jarige leeftijd;
de afschaffing van het gezinsvakantiegeld;

de termijn van de aanvraag om uitkeringen die
van dertig op negentig dagen wordt gebracht.

Artikel 96 bevat enkele wijzigingen in de cumulre-
geling. Er wordt gesteld dat alleen het bedrag van de
effectief betaalde pensioenuitkeringen afgetrokken
wordt. Het artikel geeft enerzijds aan de Koning de
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Art. 91 à 101

Ces articles se rapportent à des modifications au
Chapitre IV - Assurance indemnité pour maladie
et assurance invalidité.

La section 1re du chapitre IV de la loi traite des
bénéficiaires et est modifiée par les articles 91 à 94
inclus du présent projet.

L'article 91 donne une description plus simple du
champ d'application du chapitre IV. L'assuré est re-
connu inapte au travail lorsqu'il n'est plus en état de
travailler à la suite d'une maladie qui se manifeste
ou à la suite d'un accident (autre qu'un accident de
travail) qui survient au cours d'une période de parti-
cipation à l'assurance (§ 1er). Ceci s'applique égale-
ment à l'assurée qui interrompt son activité-profès-
sionne Ile pendant une période de repos de maternité
(§ 2). Les dispositions relatives au repos de maternité
sont identiques à celles de l'article 114 de la loi rela-
tive à l'assurance obligatoirè soins de santé et indem-
nités.

L'article 92 adapte les conditions d'octroi compte
tenu du nouveau texte de l'article 29 de la loi.

L'article 93 remplace les termes < faute grave de
l'assuré »par« faute commise délibérément par l'as-
suré », Cette faute est un motif de refus d'attribuer
les prestations.

En outre, la définition de l'exercice d'une activité
sportive a été reprise littéralement de l'article 136 de
la loi soins de santé et indemnités.

L'article 94 doit être rapproché de l'article 109 du
présent projet. Etant donné que la notion «maladie
contractée durant une période de participation à l'as-
surance » ne figure plus dans le nouveau texte de
l'article 29 de la loi, il est inutile de prévoir une
présomption relative à l'époque où la maladie a été
contractée.

La section 2 du chapitre IV de la loi traite des
prestations et est modifiée par les articles 95 à 100
inclus du présent projet.

L'article 95 porte la prestation mensuelle après
douze mois d'incapacité de travail de 5 500 francs
(taux ménage) à 8 250 francs et de 4 000 francs (iso-
lé) à 6 000 francs. Lesdits montants sont liés à l'indi-
ce 110.

Cette disposition concerne aussi:
- une adaptation à la nouvelle législation relati-

ve à la filiation;
- l'attribution jusqu'à l'âge de 25 ans d'alloca-

tions aux enfants-apprentis;
- la suppression de l'allocation familiale de va-

cances;
- le délai pour la demande de prestations qui est

porté de trente à nonante jours.
L'article 96 contient quelques modifications des

règles de cumul. Il est disposé que seul le montant
des prestations de pension payées effectivement est
déduit. L'article donne, d'une part, compétence au



bevoegdheid om de voorwaarden vast te stellen
waarop de inkomsten, voortvloeiend uit een herscho-
lingsarbeid, worden afgetrokken en bepaalt ander-
zijds het bedrag dat moet afgetrokken worden wan-
neer de verzekerde de normale pensioengerechtigde
leeftijd bereikt en zijn pensioen niet aanvraagt. Deze
laatste aftrek kan slechts gebeuren na twaalfmaan-
den arbeidsongeschiktheid. Teneinde is de tekst toe-
gepast ten gevolge van de afschaffing van de techni-
sche commissie door artikel 47 van de wet van
21 december 1994 houdende sociale en diverse bepa-
lingen.

Punt 3, schaft de toekenning van de ziektetoelage
na het ingaan van het rustpensioen.

Het artikel is ook toegepast in verband met de
afschaffing van de Technische Commissie.

Artikel 97 heft de artikelen op met betrekking tot
de aan weduwen en wezen toegekende toelagen.

Artikel 98 brengt de aanwijzigingen aan die door
de opheffing bedoeld in artikel 96 noodzakelijk zijn.

De bepalingen van artikel 99 geven aan de Koning
de mogelijkheid om de bedragen van de uitkeringen
aan de verzekerden, de weduwen en de wezen aan te
passen.

Artikel100 houdt de afschaffing in van de vermin-
dering van de uitkeringen wegens het niet deelne-
men aan de verzekering gedurende de ganse periode
tijdens welke de verzekerde het recht had eraan deel
te nemen.

Het eerste lid van het nieuwe artikel neemt de
bepalingen over, mits een kleine technische wijzi-
ging, van het oorspronkelijke derde lid.

Het tweede lid is nieuw en houdt rekening met de
mogelijkheid dat onderdanen van een Lid-Staat van
de Europese Unie of van de Europese Economische
Ruimte in het verleden bijdragen hebben betaald op
grond van artikel 18, § 1, a), of dat hun bijdragen op
grond van artikel 18, § 2, werden gereaffecteerd.

De eerste twee punten van artikel100 bevatten
enkele technische wijzigingen van het eerste en het
tweede lid van artikel40bis, rekening houdend met
de nieuwe tekst van artikel 29.

Punt 3 voegt een nieuw lid in dat refereert naar de
gevallen waarin onderdanen van een Lid-Staat van
de Europese Economische Gemeenschap in het verle-
den bijdragen zouden hebben betaald op grond van
artikel 18, § 1, a), of dat hun bijdragen op grond van
artikel 18, § 2, werden gereaffecteerd.

Art.102

Dit artikel behelst de aanpassing van de termino-
logie.
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Roi de fixer les conditions dans lesquelles les reve-
nus, provenant d'un travail de recyclage sont dé-
duits, et fixe, d'autre part, le montant qui doit être
déduit lorsque l'assuré atteint l'âge normal de la
pension et ne la demande pas. Cette dernière déduc-
tion ne peut s'effectuer qu'après douze mois d'incapa-
cité de travail. Enfin, le texte est adapté suite à la
suppression de la Commission technique par l'arti-
cle 47 de la loi du 21 décembre 1994 portant des
dispositions sociales et diverses.

Le point 3 supprime l'octroi de l'allocation de ma-
ladie après la prise de cours de la pension de retraite.

L'article est aussi adapté compte tenu de la sup-
pression de la Commission technique.

L'article 97 abroge les articles relatifs à l'alloca-
tion accordée aux veuves et aux orphelins.

L'article 98 apporte les corrections nécessaires
suite à l'abrogation prévues à l'article 96.

Les dispositions de l'article 99 permettent au Roi
d'adapter les montants des prestations aux assurés,
aux veuves et aux orphelins.

L'article 100 comporte la suppression de la réduc-
tion des prestations en raison de la non-participation
à l'assurance durant toute la période au cours de
laquelle l'assuré avait le droit d'y participer.

L'alinéa premier du nouvel article reprend les dis-
positions, moyennant une petite modification techni-
que, de l'alinéa 3 initial.

L'alinéa 2 est nouveau et tient compte de l'éven-
tualité que des ressortissants d'Etats membres de
l'Union Européenne ou de l'Espace Economique
Européen aient versé, dans le passé, des cotisations
sur la base de l'article 18, § 1er, a), ou que leurs
cotisations aient été réaffectées sur la base de l'arti-
cle 18, § 2.

Les deux premiers points de l'article 100 compor-
tent quelques modifications techniques des alinéas
premier et 2 de l'article 40bis, compte tenu du nou-
veau texte de l'article 29.

Le point trois insère un nouvel alinéa qui envisage
le cas où des ressortissants d'Etats membres de la
Communauté Economique Européenne auraient ver-
sé dans le passé des cotisations sur la base de l'arti-
cle 18, § r-, a), ainsi que celui où leurs cotisations
auraient été réaffectées sur la base de l'article 18,
§ 2.

Art.102

Cet article adapte la terminologie.
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Art.103

Naar analogie met het bepaalde in artikel 86 van
dit ontwerp wordt voor het recht op terugbetaling
van deonkosten van geneeskundige verzorging, dat
toegekend is aan de gezinsleden, verwezen naar het
begrip « personen ten laste » in de Belgische wetge-
ving.

Art.104

Zoals dit het geval is in de Belgische wetgeving zal,
ten gevolge van de voorgestelde tekst, de fout van de
verzekerde geen uitsluitingsgrond meer uitmaken
voor de terugbetaling van de onkosten van genees-
kundige verzorging.

Art.105

Dit artikel voegt aan artikel 49 van de wet van
17juli 1963 dezelfde verduidelijkingen toe als deze
die door artikel 82 van dit ontwerp aan artikel 8 van
de wet van 16juni 1960 werden gevoegd.

Het verwijst uitdrukkelijk naar de reglementering
van het RIZIV voor al wat de terugbetaling van de
zorgenverstrekkingen aan de verzekerden van de
overzeese sociale zekerheid betreft.

Art. 106

De koninklijke besluiten die, krachtens het derde
lid van artikel57 de tarieven moesten vastleggen
gebruikt voor het berekenen van de uitkeringen die
voorzien zijn voor de bijkomende verzekeringen, wer-
den nooit gepubliceerd.

Gelet op het contractuele en facultatieve karakter
van- deze verzekeringen die werknemers indekken
die hun beroepsbezigheid buiten de Economische
EuropeseRuimte hebben, lijkt het ernaar dat deze
verplichting geen reden van bestaan heeft. Daarom
wordt voorgesteld dit lid op te heffen.

Art.107

Het nieuwe artikel 61 bevat de regeling met be-
trekking tot de terugvordering van de onverschuldig-
de betalingen.

De eerste paragraaf stelt de verjaringstermijn op
zes maanden vanaf de datum van de uitbetaling van
het onverschuldigde of van de toekenning van een
uitkering in een ander stelsel. Deze termijn wordt op
vijf jaar gebracht wanneer het onverschuldigde zijn
oorsprong vindt in bedrieglijke handelingen, valse of
welbewust onvolledige verklaringen of in het niet
afleggen van eën verplichte verklaring. De bepalin-
gen van artikel1410, § 4, van hetGerechtelijk Wet-
boek blijven van toepassing.
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Art.103

Par analogie avec les dispositions de l'article 86 du
présent projet, il est fait référence, pour le droit au
remboursement des frais de soins de santé accordé
aux membres de la famille, à la notion de « personnes
à charge » prévue dans la législation belge.

Art.104

Comme c'est le cas dans la législation belge, la
faute de l'assuré ne constituera plus, à la suite du
texte proposé, un motif d'exclusion du rembourse-
ment des frais de soins de santé.

Art. 105

Cet article apporte à l'article 49 de la loi du
17juillet 1963 les mêmes précisions que celles qui
ont été introduites à l'article 8 de la loi du 16 juin
1960 par l'article 82 du présent projet.

Il renvoie de façon explicite à la réglementation de
l'INAMI pour tout ce qui concerne le remboursement
des soins de santé aux assurés de la sécurité sociale
d'outre-mer.

Art.106

Les arrêtés royaux qui, en vertu de l'alinéa 3 de
l'article 57 devaient fixer les tarifs utilisés pour le
calcul des prestations prévues par les assurances
complémentaires n'ont jamais été publiés.

Etant donné le caractère contractuel et facultatif
de ces assurances qui couvrent des travailleurs exer-
çant leur activité professionnelle en dehors de l'Espa-
ce économique européen, cette obligation ne-semble
pas avoir de raison d'être. C'est pourquoi il est propo-
sé d'abroger cet alinéa.

Art.107

Le nouvel article 61 se rapporte à la réglementa-
tion relative à l'action en répétition de paiements
indus.

Le paragraphe premier fixe le délai de prescription
à six mois à partir du mois de la liquidation du
paiement indu ou de l'attribution d'une prestation
dans un autre régime. Ce délai est porté à cinq ans
lorsque l'indu trouve son origine dans des
manœuvres frauduleuses ou des déclarations fausses
ou sciemment incomplètes ou dans l'abstention de
faire une déclaration obligatoire. Les dispositions de
l'article 1410, § 4, du Code judiciaire restent
d'application.



Op grond van de tweede paragraaf dooft de terug-
vordering uit wanneer bij het overlijden van de
schuldenaar de eis tot terugbetaling hem nog niet
betekend was. De terugvordering blijft wel van toe-
passing op de nog niet betaalde vervallen sommen.

De derde paragraaf geeft de procedure aan die op
straffe van nietigheid moet gevolgd worden : de be-
slissing moetmeegedeeld worden met een aangete-
kend schrijven dat een gedetailleerde inhoud bevat
omtrent het bedrag, de verjaringstermijn, de toepas-
sing van artikel141O, § 4, van het Gerechtelijk Wet-
boek en de mogelijkheid van het instellen van een
beroep bij de bevoegde arbeidsrechtbank of van het
richten van een verzoek aan het beheerscomité tot
afzien van de terugvordering. De verjaring wordt
gestuit met het neerleggen ter post van het aangete-
kend schrijven.

De vierde paragraaf stelt de beroepstermijn op
negentig dagen.

De vijfde paragraaf geeft aan het Beheerscomité
de mogelijkheid om geheel of gedeeltelijk af te zien
van de terugvordering.

Krachtens de zesde paragraaf kan de Koning de
voorgelegde tekst wijzigen door de ontwikkeling te
volgen van de regeling van de terugvordering van het
onverschuldigde in de sociale zekerheid van de werk-
nemers.

Art.108

Artikel 64 somt een aantal tijdvakken op die ge-
lijkgesteld zijn met tijdvakken gedurende welke men
aan de verzekering moet hebben deelgenomen om
aanspraak te kunnen maken op bepaalde uitkerin-
gen..

Met punt 1 wordt het tijdvak van burgerdienst
toegevoegd.

Punt 2 betreft een aanpassing aan de nieuwe tekst
van artike129.

/

Art. 109 en 110

Met deze artikelen worden op de eerste plaats de
artikelen 68 tot en met 71 opgeheven.

Uit de memorie van toelichting blijkt (zie parle-
mentair stuk, Kamer der Volksvertegenwoordigers,
431 (1961-1962), n" 1, blz. 13) dat de bijdrage ten
laste gelegd van de werkgevers door de artikelen 68
tot 71, een in wezen voorlopige maatregel was.

Zij is overigens geleidelijk aan in onbruik geraakt
omdat de meeste maatschappelijke zetels van de
ondernemingen die in het buitenland gevestigd zijn,
aan de nationale recht ontsnappen.

Met artikel109, die het artike168 vervangt, wordt
de aanzet gegeven tot het opstellen van een alge-
meen reglement van de verzekering.
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Le paragraphe deux prévoit que l'action en répéti-
tion s'éteint lorsqu'au décès du débiteur la demande
de remboursement ne lui avait pas été notifiée.
L'action en répétition reste cependant d'application
sur des sommes échues non encore liquidées.

Le paragraphe trois détermine la procédure à
suivre sous peine de nullité : la décision doit être
signifiée par lettre recommandée dont le contenu
précise le montant, le délai de prescription,
l'application de l'article 1410, § 4, du Code judiciaire
et la possibilité d'intenter une action auprès du tribu-
nal du travail compétent ou d'introduire une requête
auprès du comité de gestion en vue de la renonciation
à la répétition. La prescription est ânterrompue par
le dépôt à la poste de la lettre recommandée.

Le paragraphe quatre fixe le délai de recours à
nonante jours.

Le paragraphe cinq donne au Comité de gestion la
possibilité de renoncer totalement ou partiellement à
la répétition.

En vertu du sixième paragraphe, le Roi peut modi-
fier le texte proposé en fonction de l'évolution de la
réglementation de la répétition de l'indu dans la
sécurité sociale des travailleurs salariés.

Art. 108

L'article 64 énumère les périodes assimilées à des
périodes de participation à l'assurance permettant
d'ouvrir le droit à certaines prestations.

Le point 1 ajoute la période de service civil.

Le point deux adapte la rédaction de l'article 64 au
nouveau texte de l'article 29.

Art. 109 et 110

Ces articles abrogent les articles 68 à 71 inclus.

Il ressort de l'exposé des motifs (voir document
parlementaire, Chambre des Représentants, 431
(1961-1962), n° 1 p. 13) que la cotisation mise à la
charge des employeurs par les articles 68 à 71 était
essentiellement une mesure temporaire.

Elle est d'ailleurs progressivement tombée en dé-
suétude parce que la majorité des sièges
d'entreprises établis à l'étranger échappent au droit
national.

L'article 109, qui remplace l'article 68, permet
l'élaboration d'un règlement général de l'assurance.
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Het bestaat uit verschillende paragrafen die elk
aan de Koning een bepaalde bevoegdheid geven, na-
melijk:

- het vaststellen van de vorm waarin en de ter-
mijn waarbinnen de aanvragen omuitkeringen moe-
ten ingediend worden;

- het bepalen van de datum waarop de uitkerin-
gen aan weduwen en wezen ingaan;

- het vaststellen en de vervallen en niet uitbe-
taalde uitkeringen en de aanduiding van de perso-
nen aan wie ze moeten betaald worden.

Art. III

Met artikel111 werd de verjaringstermijn van de
terugvordering van het onverschuldigde op vijf jaar
ofzes maanden gebracht al naar gelang het geval. De
redelijkheid gebiedt om de lopende terugvorderingen
(die gegrond zijn op een verjaringstermijn van dertig
jaar) te beperken tot het bedrag dat zou vastgesteld
zijn indien de beslissing tot terugvordering gestoeld
was op een verjaringstermijn van zes maanden.

Art. 112

Met dit artikel krijgt de Koning de bevoegdheid
om, door in Ministerraad overlegd besluit, sommige
bepalingen van de wetten van 16 juni 1960 en
17juli 1963 te wijzigen die betrekking hebben op de
kinderbijslagen, de wezenuitkeringen en de uitke-
ringen aan kinderen van zieken en invaliden.

De voorgenomen wijzigingen moeten een harmoni-
sering tot stand brengen met de samengeordende
wetten betreffende de kinderbijslagen voor werkne-
mers. Wat betreft de kinderbijslagen en de toelagen
aan kinderen van zieken en invaliden slaat deze
harmonisering op velerlei aspecten : de band tussen
de verzekerde en het kind, het bedrag van de toela-
gen, de voorwaarden waaraan het kind moet voldoen
na de leeftijd van 18 jaar, de bijzondere bepalingen
ingeval het kind niet beschikt over al zijn lichamelij-
ke of geestelijke vermogens, de samenloop met de
wezenuitkeringen ten laste van de DOSZ en de aan-
duiding van de . bijslagtrekkende ».

Wat de wezenuitkeringen betreft slaatdeze har-
monisering op de voorwaarden waaraan het kind
moet voldoen na de leeftijd van 18 jaar, bijzondere
bepalingen ingeval het kind niet beschikt over al zijn
lichamelijke of geestelijke vermogens, de personen
aan wie de uitkeringen worden betaald.

Art.113

In overeenstemming met wat wordt uiteengezet in
de algemene toelichting heeft dit artikel tot doelom
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Les différents paragraphes dont il se compose at-
tribuent au Roi certaines compétences, à savoir:

- la détermination de la forme et du délai dans
lesquels les demandes de prestations doivent être
introduites;

- la fixation de la date de prise de cours des
prestations accordées aux veuves et aux orphelins;

- la détermination des arriérages échus et non
liquidés qui peuvent être payés et les personnes qui
en bénéficieront.

Art. III

L'article 111 du présent projet a réduit le délai de
prescription de la répétition de l'indu à 5 ans ou à
six mois selon les cas. Il est équitable de mettre fin
aux répétitions en cours (dont le délai de prescription
est de 30 ans) dès que le montant des sommes rem-
boursées a atteint ou a dépassé un montant afférent
à une période de six mois.

Art.112

Cet article attribue au Roi la compétence de modi-
fier, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres,
certaines dispositions des lois des 16 juin 1960 et
17juillet 1963 qui se rapportent aux allocations fa-
miliales, aux allocations d'orphelins et aux alloca-
tions des enfants de malades et d'invalides.

Les modifications envisagées doivent permettre
une harmonisation avec les lois coordonnées relati-
ves aux allocations familiales pour travailleurs sala-
riés. En ce qui concerne les allocations familiales et
les allocations aux enfants de malades et d'invalides,
cette harmonisation porterait sur: le lien entre
l'assuré et l'enfant, le montant des allocations, les
conditions que l'enfant doit remplir après l'âge de
18 ans, les dispositions particulières en faveur de
l'enfant ne disposant pas de toutes ses facultés physi-
ques ou mentales, le cumul avec les allocations
d'orphelins à charge de l'OSSOM et la désignation de
1'« allocataire »,

En ce qui concerne les prestations d'orphelins,
cette harmonisation se rapporterait aux conditions
que l'enfant doit remplir après l'âge de 18 ans, aux
dispositions particulières en faveur de l'enfant ne
disposant pas de toutes ses facultés physiques ou
mentales, aux personnes à qui les prestations sont
liquidées.

Art.113

Cet article, conformément à ce qui est expliqué
dans l'exposé des motifs, a pour but de permettre aux



de personen die behoren tot het overzeese sociale te
laten genieten van de vrijwaring van het remgeld.

Art.114

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van de
bepalingen van dit hoofdstuk.

HOOFDSTUK VII

Zeelieden ter koopvaardij

Art.115

Dit artikel schaft de loonmatigingsbijdrage af en
de inhouding op het dubbel vakantiegeld voor zeelie-
den die bij de Pool der Zeelieden onder buitenlandse
vlag zijn ingeschreven.

Art.116

Dit artikel schaft de loonmatigingsbijdrage afvoor
zeelieden ter koopvaardij.

Art.117

Dit artikel schaft de inhouding af op het dubbel
vakantiegeld voor zeelieden ter koopvaardij.

Art.118

Dit artikel bewerkstelligt ten voordele van de zee-
lieden ter koopvaardij de gelijkheid van behandeling
inzake de sociale vrijstelling van het remgeld.

Art.119

Ter uitvoering van de huidige bepaling van arti-
kel 3, § 1 van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de
zeelieden ter koopvaardij werd bij koninklijk besluit
van 4 oktober 1994 met ingang van 1januari 1994 de
berekeningsbasis van de sociale-zekerheidsbijdra-
gen van de zeelieden ter koopvaardij vastgesteld op
een forfaitair bedrag van 1000 frank per vaartdag.
Aangezien een dergelijke vaststelling meebrengt dat
voor de berekening van het vakantiegeld en de rust-
en overlevingspensioenen van de zeelieden eveneens
dit laag forfaitair bedrag in aanmerking wordt geno-
men, wordt vooreerst voorgesteld de sociale zeker-
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personnes relevant du régime de la sécurité sociale
d'outre-mer de bénéficier de l'immunisation du ticket
modérateur.

Art. 114

Cet article détermine l'entrée en vigueur des dis-
positions du présent chapitre.

CHAPITRE VII

Marins de la marine marchande

Art.·115

Cet article supprime la cotisation de modération
salariale et la retenue sur le double pécule de vacan-
ces pour les marins inscrits au Pool des marins de la
marine marchande naviguant sous pavillon étran-
ger.

Art.116

Cet article supprime la cotisation de modération
salariale pour les marins de la marine marchande.

Art. 117

Cet article supprime la retenue sur le double pécu-
le de vacances pour les marins de la marine mar-
chande.

Art. 118

Cet article réalise en faveur des marins de la
marine marchande l'égalité de traitement en matière
de l'immunisation sociale du ticket modérateur.

Art.119

En exécution de la disposition actuelle de
l'article 3, § 1er, de l'arrêté-loi du 7 février 1945 con-
cernant la sécurité sociale des marins de la marine
marchande un arrêté royal du 4 octobre 1994 a fixé à
partir du 1erjanvier 1994, la base de calcul des cotisa-
tions de sécurité sociale des marins de la marine
marchande à un montant forfaitaire de 1 000 francs
par jour de navigation, Etant donné que cette fixa-
tion implique que pour le calcul du pécule de vacan-
ces et de la pension de retraite et de survie des
marins il est également tenu compte de ce bas mon-
tant forfaitaire, il est d'abord proposé de calculer à
nouveau les cotisations de sécurité sociale sur base
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heidsbijdragen, zoals dit het geval was voor de perio-
de vóór 1985, opnieuw te berekenen ophet bruto-loon
van de zeeman.

Vervolgens wordt de mogelijkheid behouden omde
vrijstelling van betaling te verlenen van het geheel of
een gedeelte van de bijdragen verschuldigd door de
reder. Deze vrijstelling is noodzakelijk om te vermij-
den dat de koopvaardijsector, die sterk onderhevig is
aan internationale .concurrentie, de volledige last
van de zware handicap van de bijkomende loonkos-
ten zou moeten ondergaan verbonden met de tewerk-
stelling van zeelieden onderworpen aan het Belgisch
stelsel van sociale zekerheid voor de zeelieden ter
koopvaardij.

Art.120

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van de
bepalingen van dit hoofdstuk.

HOOFDSTUK VIII

Geneeskundige verzorging en uitkeringen

Mdeling 1

Sociale voordelen

Art. 121

Dit artikel heeft een tweevoudig doel:
Vooreerst beoogt het een gelijke behandeling van

alle geneesheren, tandartsen en apothekers die geen
vrij aanvullend pensioen voor zelfstandigen kunnen
bekomen bij toepassing van artikel 1, 3° en 4°, van
het koninklijk besluit van 20 juli 1981 houdende
uitvoering van artikel 52bis, § 1, van het koninklijk
besluit n' 72 van 10 november 1967 betreffende het
rust- en overlevingspensioen der zelfstandigen.

Daarenboven wil het vermijden dat de apothekers
die aangesloten zijn bij de Voorzorgskas voorApothe-
kers niet gedwongen worden zich aan te sluiten bij de
VKG om te genieten van de fiskale voordelen die
voorzien zijn ten gunste van hen die hierbij bijdra-
gen. Dankzij het amendement zullen de apothekers
zich bijvoorbeeld kunnen aansluiten bij de pensioen-
kas die zou opgericht worden door de representatieve
organisaties van de apothekers.

Overigens wordt de bepaling van de erkennings-
voorwaarden van de pensioenkassen niet volledig
aan de vrijheid van de Koning gelaten. Deze moet
tenminste twee voorwaarden voorzien: de verplich-
ting voorafgaandelijk te genieten van de erkenning
vereist bij de wet van 9 juli 1975 betreffende de
controle der verzekeringsondernemingen, evenals de
verplichting aan de aangeslotenen uitkeringen te
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de la rémunération brute des marins comme c'était le
cas pour la période avant 1985.

Ensuite la possibilité est conservée d'accorder une
dispense du paiement pour la totalité ou une partie
des cotisations dues par l'armateur. Cette dispense
est nécessaire pour éviter que le secteur de la marine
marchande, soumis largement à la concurrence in-
ternationale, doive subir la charge totale du handi-
cap important du coût salarial supplémentaire lié à
l'occupation de marins assujettis au régime belge de
sécurité sociale des marins de la marine marchande.

Art.120

Cet article détermine l'entrée en vigueur des dis-
positions du présent chapitre.

CHAPITRE VIII

Soins de santé et indemnités

Section 1re

Des avantages sociaux

Art.121

Cet article poursuit un double objectif:
Il vise d'abord à traiter de manière analogue l'en-

semble des médecins, dentistes et pharmaciens qui
sont exclus du bénéfice de la pension libre complé-
mentaire pour travailleurs indépendants, en applica-
tion de l'article t-, 3° et 4°, de l'arrêté royal du
20 juillet 1981 portant exécution de l'article 52bis,
§ t-, de l'arrêté royal n° 72 du 10 novembre 1967
relatif à la pension de retraite et de survie des tra-
vailleurs indépendants.

En outre, il tend à éviter que les pharmaciens
actuellement affiliés à la Caisse de prévoyance des
pharmaciens ne soient contraints de s'affilier à la
CPM pour bénéficier des avantages fiscauxprévus en
faveur de ceux qui cotisent auprès de celle-ci.Grâce à
l'amendement, les pharmaciens pourront par exem-
ple s'affilier à la caisse de pensions que décideraient
de créer les organisations représentatives de phar-
maciens.

Par ailleurs, la détermination des conditions
d'agrément des caisses de pensions n'est pas laissée à
l'entière liberté du Roi. Celui-ci doit prévoir au moins
deux conditions: l'obligation de bénéficier préalable-
ment de l'agrément exigé par la loi du 9 juillet 1975
relative au contrôle des entreprises d'assurances,
ainsi que l'obligation de garantir aux affiliés des
prestations financées entre autres par une cotisation



waarborgen die worden gefinancierd onder andere
door een solidariteitsbijdrage die wordt afgehouden
van de door de aangeslotenen gendane stortingen. In
deze optiek behoort het toe aan de Koning om met
name de minimumdrempel van deze solidariteit te
bepalen. Deze laatste vereiste onderstreept het bij-
zonder karakter van de pensioenkassen die kunnen
ingesteld worden door de representatieve organisa-
ties van de geneesheren, de tandarstsen en de apo-
thekers. Zij vormt eveneens een beperking op het
individueel kapitalisatiesysteem op basis waarvan
de pensioenkassen moeten functioneren.

Mdeling2

Medische Verkiezingen

Art.122

Artikel 122 voorziet in een nieuwe wijze voor de
verdeling van de mandaten onder de representatieve
organisaties van de geneesheren in de comités, raden
en commissies van het Rijksinstituut voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering. Die verdeling zal geschie-
den op basis van de verkiezingen gehouden onder de
representatieve beroepsorganisaties.

De Koning bepaalt de voorwaarden waaraan de
beroepsorganisaties van de geneesherenmoeten vol-
doen om als representatief erkend te worden. Daar-
enboven bepaalt hij voor elk orgaan de verhouding
van de algemeen geneeskundigen en de geneeshe-
ren-specialisten, inzonderheid rekening houdende
met de opdracht van dat orgaan.

Mdeling3

Structuur van het RIZIV

Art.123

Het dagelijks beheer van geheel het Instituut
wordt toegewezen aan de administrateur-generaal,
bijgestaan door een adjunct-administrateur-gene-
raal.

Art.124

Het voorzitterschap van het Collegevan geneeshe-
ren-directeurs wordt toegewezen aan een ambte-
naar-geneesheer.
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de solidarité prélevée sur les versements effectués
par les affiliés. Dans ce cadre, il incombe au Roi de
définir notamment le seuil minimal de cette solidari-
té. Cette dernière exigence souligne le caractère spé-
cifique des caisses de pensions susceptibles d'être
créées par les organisations représentatives des mé-
decins, dentistes et pharmaciens. Elle constitue éga-
lement une limite au système de capitalisation indi-
viduelle sur base duquel les caisses de pensions
doivent fonctionner.

Section 2

Elections médicales

Art.122

L'article 122 instaure un nouveau mode de répar-
tition des mandats entre organisations représentati-
ves du corps médical au sein des comités, conseils et
commissions de l'Institut national d'assurance mala-
die invalidité. Cette répartition se fera sur la base
des résultats d'élections entre les organisations pro-
fessionnelles représentatives.

Le Roi fixe les conditions auxquelles doivent ré-
pondre les organisations professionnelles des méde-
cins pour être reconnues comme représentatives. De
plus, il détermine pour chaque organe la proportion
entre médecins-généralistes et médecins-spécialis-
tes, plus particulièrement compte tenu de la mission
de cet organe.

Section 3

Structures de l'INAMI

Art. 123

La gestion journalière de l'ensemble de l'Institut
est confiée à l'Administrateur général, assisté d'un
Administrateur général adjoint.

Art.124

La présidence du College des médecins directeurs
est confiée à un fonctionnaire médecin.
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Art. 125 tot 129

De leiding over het personeel wordt toegewezen
aan de·administrateur-generaal, bijgestaan door de
adjunct-administrateur-generaal.

De diensten van het RIZIVworden onder het geza-
menlijk gezag van de administrateur-generaal en de
adjunct-administrateur-generaal geleid door leiden-
de ambtenaren waarvan de bevoegdheden nader
worden omschreven.

De draagwijdte van het artikel 125 moet, samen-
gelezen met artikel 123, aldus worden begrepen dat
het dagelijks beheer en het functioneel beleid van de
instelling wordt voorbereid door het algemeen be-
heer, in overleg met de leden van het directiecomité.
Het woord « alsmede » duidt op de taakverdeling,
vastgesteld in onderling overleg tussen de admini-
strateur-generaal en de adjunct-administrateur-ge-
neraal.

Art.130

Dit artikel verleent aan het Rijksdienst voor So-
ciale Zekerheid de opdracht om de inning en de invor-
dering te verzekeren van de sociale zekerheidsbijdra-
gen volgens de bijzondere modaliteiten voorzien in de
besluitwet van 10 januari 1945. Het voorziet deze
instelling van een administratieve cel samengesteld
uit personeel van het Nationaal.pensioenfonds voor
mijnwerkers.

Art.131

Aangezien de Rijksdienst voor sociale zekerheid in
het vorig artikel de opdracht krijgt om de inning en
de invordering te verzekeren van de sociale zeker-
heidsbijdragen volgens de bijzondere modaliteiten
voorzien in de besluitwet van 10 januari 1945 is de
verwijzing naar deze mogelijkheid in artikel 7, § 1
van de wet van 27 juni 1969 zonder voorwerp gewor-
den.

Art.132

Dit artikel schaft in het artikel 13 van de wet van
27 juni 1969 de mogelijkheid af die aan de Koning
verleend werd om onder de vermelde voorwaarden
een tweede adjunct-administrateur-generaal te be-
noemen; deze mogelijkheid lijkt onder de gegeven
omstandigheden niet langer aangewezen.

Art.133

Ingevoegd in de wet van 29 juni 1981 houdende de
algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers, stelt dit artikel dat het Nationaal pen-
sioenfonds voor mijnwerkers wordt afgeschaft. Het
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Art. 125 à 129

La direction du personnel est confiée à l'Adminis-
trateur général, assisté de l'Administrateur général
adjoint.

Les services de l'INAMI sont, sous l'autorité con-
jointe de l'administrateur général et de l'administra-
teur général adjoint, gérés par des fonctionnaires
dirigeants dont les compétences sont précisées.

La portée de l'article 125, lu conjointement avec
l'article 123, doit être comprise en ce sens que la
gestion journalière et la politique fonctionnelle de
l'institution sont préparées par la gestion générale,
en concertation avec les membres du comité de direc-
tion. Le mot « ainsi que» indique la répartition des
tâches convenue, en concertation réciproque entre
l'administrateur général et l'administrateur général
adjoint.

Art.130

Cet article confie à l'Office national de sécurité
sociale la mission d'assurer la perception et le recou-
vrement des cotisations de sécurité sociale selon les
modalités particulières prévues dans l'arrêté-loi du
10 janvier 1945. Il dote cet organisme d'une cellule
administrative composée de personnel en provenan-
ce du Fonds national de retraite des ouvriers mi-
neurs.

Art.131

Etant donné que l'Office national de sécurité socia-
le est chargé par l'article précédent de percevoir et de
recouvrir les cotisations de sécurité sociale selon les
modalités particulière prévues dans l'arrêté-loi du
10 janvier 1945, la mention de cette possibilité dans
l'article 7, § 1er de la loi du 27 juin 1969 devient sans
objet.

Art.132

Cet article supprime dans l'article 13 de la loi du
27 juin 1969 la faculté accordée au Roi de désigner
dans les conditions décrites un deuxième administra-
teur général adjoint, cette faculté paraissant plus
appropriée dans les circonstances présentes.

Art.133

Inséré dans la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale, cet article
précise que le Fonds national de retraite des ouvriers
mineurs est supprimé. Il détermine également les



bepaalt eveneens de modaliteiten voor de overname
van zijn rechten en verplichtingen door de Rijks-
dienst voor Sociale Zekerheid evenals door het Rijks-
instituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering.

Art.134

Dit artikel belast de dienst voor uitkeringen van
het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverze-
kering met de toepassing van de bepalingen van de-
besluitwet van 10januari 1945 die van toepassing is
op de invaliditeit van de mijnwerker.

Voor dit doel worden volgende modaliteiten voor-
zien:

- er wordt een « ad hoc» beheerscomité geïnstal-
leerd dat samengesteld is uit een gelijk aantal verte-
genwoordigers van de representatieve organisaties
van werkgevers en werknemers en dat het « beheers-
comité voor de mijnwerkers » genoemd wordt;

- er wordt een administratieve celopgericht die
is samengesteld uit personeel van zowel de centrale
diensten als van de voorzorgskassen van het Natio-
naal fonds. Deze cel zal uitgerust worden met een
uitdovend organiek kader en met een taalkader ver-
schillend van dit van de Dienst voor uitkeringen van
het Rijksinstituut.

Art.135

Dit artikel bepaalt het principe van de overplaat-
sing van andere personeelsleden van het Nationaal
pensioenfonds voor mijnwerkers naar de Rijksdienst
voor Sociale Zekerheid en naar het Rijksinstituut
voor ziekte- en invaliditeitsverzekering. Het verdui-
delijkt eveneensdat zij de graad, de ancienniteit en
de wedde behouden dat hen was toegekend op het
moment van de inwerkingtreding van deze afdeling.

Art.136

Dit artikel regelt de overdracht naar de Rijks-
dienst voor jaarlijkse vakantie van een aantal op-
drachten van het Nationaal Pensioenfonds voor
mijnwerkers inzake jaarlijkse vakantie.

Art.137

Dit artikel regelt de overdracht naar de Rijks-
dienst voor Pensioenen van een aantalopdrachten
van het Nationaal Pensioenfonds voor mijnwerkers
inzake de opstelling van rentebrevetten voor mijn-
werkers die gerechtigd zijn op een rustpensioen.
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modalités de reprise de ses droits et obligations par
l'Office national de sécurité sociale, ainsi que par
l'Institut d'assurance maladie invalidité.

Art.134

Cet article charge le service des indemnités de
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité de
l'application des dispositions de l'arrêté-loi du
10janvier 1945 applicable en matière d'invalidité
d'ouvrier mineur.

A cette fin, les modalités suivantes sont prévues:

- un comité de gestion «ad hoc» composé en
nombre égal de représentants des organisations re-
présentatives des employeurs et des travailleurs est
institué et dénommé «comité de gestion pour les
ouvriers mineurs »;

- une cellule administrative composée de per-
sonnel en provenance à la fois des services centraux
et des caisses de prévoyance du Fonds national est
créée. Cette cellule sera dotée d'un cadre organique
d'extinction et d'un cadre linguistique distinct de
celui du Service des indemnités de l'Institut.

Art.135

Cet article détermine le principe du transfert à
l'Officenational de sécurité sociale, ainsi qu'à l'Insti-
tut national d'assurance maladie-invalidité des
autres membres du personnel du Fonds national de
retraite des ouvriers mineurs. Il précise également
qu'ils conservent le grade, l'ancienneté et le traite-
ment qui leur étaient applicables au moment de l'en-
trée en vigueur de la présente section.

Art.136

Cet article règle le transfert vers l'Office national
des vacances annuelles de certaines missions du
Fonds national de retraite des ouvriers mineurs rela-
tive aux vacances annuelles.

Art.137

Cet article règle le transfert vers l'Office national
des pensions de certaines missions du Fonds natio-
nal de retraite des ouvriers mineurs relative à la
tenue des brevets de rentes des mineurs qui ont droit
à une pension.
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Art.138

Dit artikel geeft aan de Koning de mogelijkheid om
bij in Ministerraad overlegd besluit de andere moda-
liteiten te bepalen dievoortvloeien uit de afschaffing
van het Nationaal fonds.

Art.139

Dit artikel geeft aan de Koning de mogelijkheid de
datum van inwerkingtreding van deze afdeling te
bepalen.

Art.140

De Koning bepaalt welke gegevens door het RIZIV
en het Ministerie van Sociale Zaken, Volksgezond-
heid en Leefmilieu op anonieme wijze zullen worden
uitgewisseld.

In een eerste fase hebben deze gegevens betrek-
king op het ziekenhuisverblijf en op geneesmiddelen.

In een latere fase kunnen ook gegevens inzake
andere domeinen anoniem worden uitgewisseld.

HOOFDSTUK IX

Wet op de ziekenhuizen

Art.141

Het artikel 15 zal voortaan uit 4 paragrafen be-
staan.

Het huidige artikel15 van de wet op de ziekenhui-
zen voorziet in de verplichting de medische activiteit
kwalitatiefte toetsen. Thans wordt verduidelijkt dat
deze toetsing zowel internals extern moet geschie-
den.

Bovendien wordt een interne registratie in het
ziekenhuis verplicht gesteld, op basis van dewelke
er, voor die diensten en functies die door de Koning
worden aangeduid, een rapport moet worden opge-
steld over de kwaliteit van de medische activiteit.

De verplichting over te gaan tot de totstandbren-
ging van organisatorische structuren om tot een sys-
tematische toetsing van de medische activiteit in het
ziekenhuis te komen vormt voortaan de § 2 van het
artikel15 en wordt aangevuld met de vermelding dat
deze structuren tot stand moet gebracht worden voor
alle door de Koning aangeduide diensten offuncties.

De bedoeling ligt voor om, naast de interne toet-
sing die door de ziekenhuisartsen gebeurt, een stel-
sel van «peer reoieu:» in te voeren, waarbij de medi-
sche activiteit voor het geheel van de activiteit van
een medisch-technische of medische dienst getoetst
wordt door artsen van eenzelfde discipline op basis
van eenvormige «guidelines . of criteria van goed
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Art.138

Cet article donne au Roi la faculté de déterminer
par arrêté délibéré en Conseil des Ministres les
autres modalités découlant de la suppression du
Fonds national.

Art.139

Cet article donne au Roi la faculté de fixer la date
d'entrée en vigueur de la présente section.

Art.140

Le Roi détermine quelles sont les données qui
seront échangées de manière anonyme par l'INAMI
et par le Ministère des Affaires sociales, de la Santé
publique et de l'Environnement.

Dans une première phase, ces données ont trait au
séjour en hôpital et aux médicaments.

Dans une phase ultérieure, des données relatives
à d'autres domaines pourront aussi être anonyme-
ment échangées.

CHAPITRE IX

Loi sur les hôpitaux

Art.141

L'article 15 sera dorénavant composé de 4 para-
graphes.

L'article 15 actuel de la loi sur les hôpitaux prévoit
l'obligation d'évaluer la qualité de l'activité médicale.
On précise maintenant que cette évaluation doit se
faire sur le plan tant interne qu'externe.

En outre, un registre interne à l'hôpital est obliga-
toire, sur la base duquel, pour les services et fonc-
tions que le Roi détermine, un rapport sur la qualité
de l'activité médicale sera rédigé.

L'obligation de passer à la réalisation de structu-
res d'organisation pour arriver à une évaluation sys-
tématique de l'activité médicale en hôpital forme
dorénavant le § 2 de l'article 15 et est complété avec
la mention que ces structures doivent être créées
pour tous les services et fonctions désignés par le Roi.

L'objectif est, à côté de l'évaluation interne réali-
sée par les médecins hospitaliers, de créer un systè-
me de «peer reoieio », selon lequel l'activité médicale
pour l'ensemble de l'activité d'un service médico-
tehnique ou médical est controlée par des médecins
d'une seule discipline sur la base d'un « guidelines »

ou de critères de bonne pratique médicale. Le « peer



medisch handelen. De «peer review » kadert in een
drievoudige doelstelling: vooreerst wordt beoogd de
medische dienstverlening zo optimaal mogelijk te
maken, vervolgens moet de dienstverlening gebeu-
ren binnen de beschikbare middelen en ten slotte
moeten de gegevens kunnen worden aangewend voor
de bijsturing van het beleid van programmatie, er-
kenning en financiering.

De nieuwe § 2 van artikel 15 geeft aan de Koning
de bevoegdheid om de samenstelling en werking van
deze structuren te omschrijven, met dien verstande
dat geneesheren die de desbetreffende ziekenhuisac-
tiviteit beoefenen erin moeten zetelen.

Teneinde de toetsing op een uniforme wijze te
verrichten stelt de nieuwe § 3 van het artikel 15 dat
de toetsingscriteria betrekking hebben op infrastruc-
tuur, mankracht, de medische praktijkvoering voor
het geheel van de dienst of de functie, alsook op de
resultaten hiervan.

Tot slot voorziet de nieuwe § 4 in de mogelijkheid
dat de Koning nadere regelen kan bepalen voor de
toepassing van het artikel.

Art.142

Het huidige artikel 16 van de wet voorziet dat de
hoofdgeneesheer de noodzakelijke initiatieven
neemt om de ziekenhuisgeneesheren te betrekken bij
de geïntegreerde werking van het ziekenhuis en bij
de kwalitatieve toetsing en de eruit voortvloeiende
initiatieven om de kwaliteit van de medische dienst-
verlening in stand te houden of te verbeteren.

Dit artikel wordt aangevuld met een bepaling die
aan de Koning de bevoegdheid geeft hieromtrent
nadere regelen te omschrijven.

Art; 143, 144 en 145

Deze artikelen streven, voor de verpleegkundige
activiteiten, eenzelfde doelstelling na als bepaald in
artikel141 van dit ontwerp van wet.

Art.146

Het huidige artikel 70 stelt onder meer dat de
bepalingen van de artikelen 10 tot 17 een vereiste
vormen voor de erkenning van de ziekenhuizen. De
wijziging wil voortaan van debepalingen van de
artikelen 17bis tot 170cties eveneens een erkennings-
vereiste te maken.

Art. 147

Artikel44 van de ziekenhuiswet laat toe om medi-
sche en medisch-technische diensten die zich buiten
een ziekenhuis bevinden, te erkennen (bijvoorbeeld
een extramurale dialysedienst).
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reoieu: » prend place dans un triple objectif: premiè-
rement, rendre l'activité médiclae aussi optimale que
possible, prester cette activité dans le cadre des
moyens disponibles et enfin, pouvoir utiliser les don-
nées pour soutenir une politique de programmation,
d'agrément et de financement. .

Le nouveau § 2 de l'article 15 donne au Roi la
compétence de décrire la composition et le fonction-
nement de ces structures, étant entendu que les mé-
decins qui exercent l'activité médicale concernée doi-
vent y sièger.

Pour ériger de manière uniforme l'évaluation, le
nouveau § 3 de l'article 15 prévoit que les critères
d'évaluation ont trait à l'infrastructure, au person-
nel, à l'exécution de la pratique médicale pour l'en-
semble du service ou de la fonction, ainsi que pour
leurs résultats.

Enfin, le nouveau § 4 prévoit la possibilité pour le
Roi de préciser les règles d'application de l'article.

Art.142

L'actuel article 16 de la loi prévoit que le médecin
chef prend les initiatives nécessaires pour associer
les médecins hospitaliers au fonctionnement intégré
de l'hôpital, au contrôle qualitatif et à toutes les
initiatives qui en découlent pour maintenir ou amé-
liorer la qualité de l'activité médicale.

Cet article est complété par une disposition qui
donne au Roi la compétence de décrire d'autres rè-
gles.

Art. 143, 144 et 145

Ces articles poursuivent, en ce qui concerne l'acti-
vité infirmière, le même objectif que celui défini à
l'article 141 du présent projet de loi.

Art.146

L'article 70 actuel dispose, entre autre, que les
dispositions des articles 10 à 17 forment une exigen-
ce pour l'agrément des hôpitaux. La modification vise
à faire en sorte que les dispositions des articles 17bis
à 170cties soient aussi une exigence d'agrément.

Art. 147

L'article 44 de la loi sur les hôpitaux permet
d'agréer les services médicaux et médico-techniques
situés en dehors d'un hôpital (par exemple un service
de dialyse extramuros).
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Teneinde voor deze diensten een passende wetge-
ving te kunnen ontwerpen .is het noodzakelijk om
voor deze diensten ook over statistische gegevens te
kunnen beschikken. Artikel 86 van de ziekenhuis-
wet, dat thans als basis dient voor de statistische
opvraging, is thans beperkt tot diensten die zich in
ziekenhuizen bevinden. Daarom is het noodzakelijk
het toepassingsgebied van artikel 86 te kunnen uit-
breiden.

.Art.148

De toevoeging aan artikel 115 van de ziekenhuis-
wet beoogt eenzelfde doelstelling als het vorige arti-
kel van dit wetsontwerp, voorwat betreft het toezicht
op de betrokken diensten.

TITEL III

Volksgezondheid

1. In verschillende lidstaten van de EU gelden op
dit ogenblik maatregelen teneinde het aanbod aan
artsen te beheersen. Vanuit het standpunt van
Volksgezondheid houdt een overaanbod risico's in
voor de kwaliteit van de gezondheidsverstrekking.
Te geringe beroepservaring en te weinig patiënten-
contacten beantwoorden niet, of in te geringe mate,
aan noodzakelijke kwalitatieve standaarden. Daar-
enboven houdt een situatie van overaanbod het ge-
vaar in van opgedreven en onnodige prestaties, en
dus van niet verantwoorde stijging inzake gezond-
heidsuitgaven.

Het is bijgevolg vanuit het dubbele oogpunt van
bewaking van de kwaliteit van het medisch hande-
len, en vanuit een verantwoorde beheersing van de
uitgaven dat een regeling met betrekking tot aan-
bodsbeheersing moet benaderd worden. Kwaliteits
en kwantiteitsgaranties vormen in dit verband twee
polen van eenzelfde problematiek, met name de orga-
nisatie van een optimale gezondheidszorg.

Gezien de bevoegsheidsafbakening, en in de chro-
nologie van het proces dat uiteindelijk leidt tot de
erkenning van geneesheren en tandartsen, berust
een eerste beslissingsmoment bij de Gemeenschap-
pen die maatregelen kunnen nemen met betrekking
tot de beheersing van de instroom van studenten. De
federale overheid is verantwoordelijk voor de kwali-
teitsbewaking en de kostenbeheersing, en dient des-
gevallend bewarende maatregelen te treffen.

De optimale doelstelling moet erin bestaan, zowel
om sociale redenen als met het oogmerk van kwali-
teits en kostenbeheersing, geen of minimale distor-
ties te doen ontstaan tussen instroom en doorstroom
van studenten en de uiteindelijke erkenning.

Bijgevolg gaat de voorkeur uit naar een globale
benadering waarbij eventuele gemeenschaps en fe-
derale maatregelen op elkaar aansluiten en in over-
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Afin de pouvoir élaborer pour ces services une
législation appropriée, il est nécessaire de pouvoir
disposer de données statistiques y afférentes. L'arti-
cle 86 de la loi sur les hôpitaux, qui constitue la base
de la collecte statistique, se limite actuellement aux
services situés dans des hôpitaux. C'est pourquoi il
s'impose de pouvoir élargir le champ d'application de
l'article 86.

Art.148

L'ajout apporté à l'article 115 de la loi sur les
hôpitaux vise le même objectif que celui de l'article
précédent du présent projet de loi, en ce qui concerne
le contrôle des services concernés.

TITRE III

Santé publique

1. A l'heure actuelle, des mesures sont prises dans
différents Etats Membres de rUE en vue de maîtri-
ser l'offre des médecins. Du point de vue de la Santé
publique, une offre excédentaire comporte en effet
des risques pour la qualité des soins de santé dispen-
sés. Une expérience professionnelle trop réduite et
trop peu de contacts avec les patients ne répondent
pas, ou du moins de manière trop faible, aux stan-
dards de qualité nécessaires. En outre, une situation
de surabondance présente le danger de mener à des
prestations gonflées et inutiles, et donc une augmen-
tation irraisonné des coûts de santé.

Il résulte de ce double point de vue d'une part, le
contrôle de la qualité des actes médicaux et d'autre
part, une gestion responsable des dépenses qu'une
réglementation en matière de maîtrise de l'offre doit
être envisagée. En ce sens, les garanties qualitatives
et quantitatives représentént les deux pôles d'une
même problématique, en particulier l'organisation
de soins de santé optimaux.

Vu le partage des compétences, et dans la chrono-
logie du processus qui mène à la reconnaissance des
médecins et des dentistes, la décision initiale revient
aux Communautés qui sont compétentes pour pren-
dre des mesures relatives à la maîtrise de l'afflux des
étudiants. L'autorité fédérale est, quant à elle, res-
ponsable du contrôle de la qualité et de la maîtrise
des coûts et doit, le cas échéant, prendre des mesures
conservatoires.

Tant pour des raisons sociales que pour réaliser les
objectifs de qualité et de maîtrise des coûts, le but
optimal doit consister à ne pas créer, ou le moins
possible, des distorsions entre l'afflux-le flux des étu-
diants et la reconnaissance finale.

La préférence est dès lors accordée à une approche
globale par laquelle les éventuelles mesures fédéra-
les et communautaires correspondent entre elles et



eenstemmingmet elkaar zijn. Deze complementari-
teit, welke kan tot stand komen als gevolg van zowel
een spontane evolutie als van genomen maatregelen,
vereist bestendig overleg. Het is in deze optiek dat
onderhavige wet in twee instrumenten voorziet.

Een eerste vereiste bestaat erin op een weten-
schappelijk verantwoorde wijze, in het kader van een
goed geconcipieerd gezondheidsbeleid, de behoeften
aan geneesheren en tandartsen te bepalen. Die be-
hoeftenraming moet berusten op een aantal criteria:
de evoluerende behoeften aan medische zorgen bij de
bevolking; kwaliteitscriteria inzake medische prak-
tijk die een invloed hebben op de noodzakelijke
kwantiteit aan zorgenverstrekken; en de demografi-
sche (vergrijzing) en sociologische (vervrouwelijking)
evolutie die zich bij de betrokken beroepen voordoet.

Het is met dat doel dat voorzien wordt in een
Planningscommissie waarin alle betrokken actoren
zetelen. Meer bepaald dient deze commissie samen-
gesteld te zijn uit vertegenwoordigers van de Ge-
meenschappen, de universiteiten, de betrokken be-
roepscategoriën, de ziekenfondsen, het RIZIV, en de
federale ministeries van Volksgezondheid en van So-
ciale Zaken. De samenstelling en de regels inzake
functioneren van de Plannings commissie worden
door de Koning bepaald bij in Ministerraad overlegd
besluit.

De opdracht van deze Planningscommissie, die
haar werkzaamheden bij voorkeur in de kortste tijd
aanvat, is dubbel: .

- enerzijds het bepalen van de behoeften inzake
medisch aanbod wat betreft geneesheren en tandart-
sen. Het eerste rapport dient neergelegd te worden
voor 15mei 1996 en dient een globaal cijfer te bevat-
ten alsook een opdeling per Gemeenschap;

- anderzijds dient de commissie na te gaan wel-
ke de gevolgen zijn van deze behoeftenraming voor
de opleiding van de artsen.

Op basis hiervan wordt jaarlijks een rapport opge-
steld dat een evaluatie geeft met betrekking tot de
overeenstemming tussen de behoeften enerzijds en
de in en doorstroom van studenten als gevolg van
eventuele maatregelen op het vlak van de Gemeen-
schappen anderzijds.

2. Onderhavig wetsontwerp geeft de federale
overheid tevens een instrument omhet aantal kandi-
daten dat toegang krijgt tot het verwerven van bij-
zondere beroepstitels, te bepalen. Dit globaal aantal
wordt opgesplitst per Gemeenschap. Hierbij staat
het doel voorop een kwaliteitsvol aanbod aan zorgen-
verstrekkers te kunnen organiseren gezien over het
ganse land en ten aanzien van elk van de Gemeen-
schappen, om ook op dit vlak distorties te vermijden.
Gezien de doelstelling erin bestaat de in en door-
stroom van studenten in overeenstemming te bren-
gen met de behoeften houden onderhavige wetsarti-
kels slechts een «mogelijkheid» in, en wordt de
toepassing ervan bijgevolg geconditioneerd.

De resultaten van de werkzaamheden van de
Planningscommissie zijn hierbij bepalend. Deze con-
ditionering omvat twee elementen.
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sont en harmonie. Cette complémentarité, qui peut
résulter aussi bien d'une évolution spontanée que
des mesures envisagées, exige une concertation du-
rable. C'est dans cette optique que deux instruments
sont prévus dans la présente loi.

Une première exigence consiste à déterminer, de
manière scientifiquement responsable, les besoins en
médecins et dentistes et ce, dans le cadre d'une politi-
que de santé bien conçue. Cette estimation des be-
soins doit se baser sur un certain nombre de critères:
les besoins évolutifs de la population en matière de
soins de santé; les critères de qualité relatif à la
pratique médicale et qui ont une influence sur la
quantité nécessaire de soins dispensés; et l'évolution
démographique (vieillissement) et sociologique (fé-
minisation) qui touche les professions concernées.

C'est dans ce but qu'il est prévu d'instaurer une
Commission de planification au sein de laquelle siè-
geront tous les acteurs concernés. Plus précisément,
cette commission devra se composer de représen-
tants des Communautés, des universités, des catégo-
ries professionnelles concernées, des mutuelles, de
l'INAMI, des départements fédéraux de la Santé Pu-
blique et des Affaires Sociales. La composition et les
règles de fonctionnement de la Commission de Plani-
fication sont définies par le Roi par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres.

La mission de cette Commission de planification,
dont les activités doivent commencer de préférence
dans un très proche délai, est double :

~ d'une part, déterminer les besoins en matière
d'offre médicale, pour ce qui est des médecins et des
dentistes. Le premier rapport doit être déposé avant
le 15mai 1996 et doit contenir un chiffre global ainsi
que la répartition par Communauté;

- d'autre part la commission doit évaluer les con-
séquences de cette détermination de besoins pour la
formation des médecins.

Sur base de ces données est rédigé un rapport
annuel qui donne une évaluation de la concordance
entre d'un côté, les besoins et de l'autre, l'afflux etle
flux des étudiants à la suite d'éventuelles mesures
prises par les Communautés en ce domaine.

2. Le présent projet de loi donne également à
l'autorité fédérale un instrument pour déterminer le
nombre de candidats qui ont la possibilité d'obtenir
des titres professionnels particuliers. Ce nombre glo-
bal est réparti par Communauté. Le but ici visé est
de pouvoir organiser une offre en prestataires de
soins de grande qualité, envisagée pour l'ensemble
du pays et au regard de chaque Communauté, et par
la même occasion d'éviter les distorsions en ce domai-
ne. Etant donné que le but consiste à faire concorder
l'afflux et le flux des étudiants avec les besoins, les
articles de la présente loi comprennent au moins une
c faculté », et leur application y est par la même
conditionnée.

Les résultats des activités de la Commission de
planification y sont déterminés. Ce conditionnement
comprend deux éléments.
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- Op een expliciete wijze wordt bepaald dat van
de voorziene faculteit geen toepassing kan gemaakt
indien uit het rapport van de Planningscommissie
blijkt dat er overeenstemming bestaat tussen de
doorstroom van studenten en de behoeften. Daaruit
vloeit voort dat wel van deze faculteit kan gebruik
gemaakt worden bij onevenwicht (met andere woor-
den bij een situatie waarbij de doorstroom de behoef-
te overtreft) met consequenties op het te bepalen
aantal voor elk ofvoor één van de Gemeenschappen.

De toepassing van de in onderhavige wet voorzie-
ne faculteit op federaal vlak is met andere woorden
afhankelijk van een spontane evolutie en/of van
maatregelen getroffen door de Gemeenschappen.

Bij de bepaling van de behoeften moet uiteraard
eveneens rekening gehouden worden met het aantal
afgestudeerden nodig voor onderzoek, en/of tewerk-
stelling in bedrijven en/of instellingen.

- Eveneèns wordt uitdrukkelijk gesteld dat de
federale tussenkomstslechts voor het eerst kan toe-
gepast worden na een periode van 7 jaar voor de
geneeskunde en van 5 jaar voor de tandheelkunde.

Op deze wijze wordt de spelregels niet gewijzigd
voor de huidige studenten.

Of na de bedoeldeperiode de voorziene maatregel
onmiddellijk of later wordt toegepast wordt niet ex-
pliciet bepaald. Zulks is afhankelijk onder andere
van de evaluatie en van het op gang brengen van
eventuele maatregelen die de instroom beheersen.
Ook dient er rekening gehouden te worden met de
feitelijke situatie onder andere het natuurlijke
groeien naar het planningscijfer.

Op deze manier wordt een kader en op termijn een
perspectief aangegeven ter regeling van aanbod,
kwaliteit en kostenbeheersing, waarbij de federale
overheid en de Gemeenschappen in overleg kunnen
ageren binnen hun respectieve bevoegdheden.

Daarenboven kan het nu in de wet inschrijven van
de bedoelde maatregelen een «ontradingseffect»
hebben op het aantal kandidaatstudenten vanaf'vol-
gend academiejaar.

Opgemerkt moet worden dat nu reeds op het ter-
rein het aantal kandidaatspecialisten in functie van
een aantal criteria wordt beperkt. Zulks houdt het
gevaar in dat de druk op het huisartsenaanbod nog
toeneemt.

Bedoelde maatregelen willen in alle openheid, een
regeling treffen met betrekking tot de totaliteit van
de specialismen.

De procedure met betrekking tot de toepassing
van de voorziene federale maatregelen zal door de
Koning geregeld worden, na overleg met de Gemeen-
schappen.

Dezelfde maatregelen worden voorzien voor tand-
artsen als voor geneesheren, omdat in tegengesteld
geval zulks slechts zou leiden tot een verschuiving in
aantallen tussen de betrokken studierichtingen.

De voorgestelde maatregelen veranderen in niets
de vrije vestigingsmogelijkheden van erkende ge-
neesheren en tandartsen.
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-Il est déterminé de manière explicite qu'aucu-
ne application de la faculté prévue ne peut être faite
s'il ressort du rapport de la Commission de planifica-
tion qu'il y a concordance entre le flux des étudiants
et les besoins. Il résulte de cela que cette faculté peut
être utilisée en situation de déséquilibre (autrement
dit dans un situation où le flux dépasse les besoins),
avec pour conséquence de déterminer le nombre pour
chacune ou pour une des Communautés.

L'application au niveau fédéral de la faculté pré-
vue dans la présente loi dépend donc de l'évolution
spontanée et/ou des mesures envisagées par les Com-
munautés.

Lors de la détermination des besoins, il faut en
effet également tenir compte du nombre de diplômés
nécessaires pour la recherche et/ou l'emploi dans les
entreprises et/ou institutions.

- Il est aussi formellement stipulé que la premiè-
re intervention fédérale ne peut être appliquée
qu'après une période de 7 ans pour les médecins et
5 ans pour les dentistes.

Ainsi donc, les règles du jeux ne sont pas modifiées
pour les étudiants actuels.

Le fait que la mesure prévue est appliquée ou bien
immédiatement après la période visée, ou bien plus
tard n'est pas explicitement déterminé. Ceci dépend
entre autres de l'évaluation et de la mise en route des
mesures éventuelles visant à maîtriser l'afflux. On
doit aussi tenir compte de la situation sur le terrain,
notamment l'évolution spontanée vers le chiffre de
planification.

De cette manière, un cadre et, à terme, une pers-
pective, sont instaurés afin de régler l'offre, la qualité
et la maîtrise des coûts, et permettent à l'autorité
fédérale et aux Communautés d'agir en concertation,
tout en respectant leur propres compétences. \

En outre, l'inscription dans la loi des mesures
visées peut avoir un «effet dissuasif» sur le nombre
de candidats étudiants dès la prochaine année acadé-
mique.

Il faut remarquer que sur le terrain le nombre de
candidats.spécialistes est d'ores et déjà limité par un
certain nombre de critères. De cette manière, le ris-
que de voir encore augmenter le nombre de médecins
généralistes est présent.

Les mesures envisagées veulent réglementer, en
toute transparence, la totalité des spécialisations.

La procédure d'application des mesures fédérales
envisagées sera déterminée par le Roi, après concer-
tation avec les Communautés.

Les mêmes mesures sont prévues pour les dentis-
tes et pour les médecins car, dans le cas contraire,
ceci mènerait à un glissement des nombres entre les
orientations concernées.

Les mesures proposées ne changent en rien la libre
installation des médecins et dentistes agréés.



De toepassing van de onderhavige maatregelen
worden met de nodige omzichtigheid omgeven. En
dit omwille van de ingebouwde conditionering en
omwille van het feit dat ter toepassing zowel een
gezamenlijk voorstel van de Minister van Volksge-
zondheid en Sociale Zaken als een in Ministerraad
overlegd koninklijk besluit vereist zijn.

Tenslotte voorziet onderhavig wetsontwerp in de
mogelijkheid voor de federale overheidom, met on-
middellijk toepassingsmogelijkheid, de verhouding
tebepalen tussen het aantal kandidaten dat toegang
krijgt tot de diverse beroepstitels ofgroep van bijzon-
dere beroepstitels.

3. Naast de beperking van het aanbod aan artsen
en tandartsen op het niveau van de instroom, dus bij
de toegang tot het verkrijgen van de bijzondere be-
roepstitel, worden eveneens op het niveau van de
uitstroom mogelijk gemaakt. Zo bestaat er op dit
ogenblik bv geen maximumleeftijd voor de vermelde
beroepscategorieën, terwijl die met dit voorstel kan
worden opgelegd.

Dit zou eventueel een criterium kunnen zijh voor
het behouden van de bijzondere beroepstitel. De
Hoge Raad van geneesheren-specialisten en van
huisartsen zal hierover een advies dienen te geven
na raadpleging van de Planningscommissie-medisch
aanbod.

4. Evaluatie van de medische praktijk, en dit op
basis van goed gestructureerde en snel beschikbare
informatieverzameling, vormt ongetwijfeld het fun-
dament waarop enerzijds een coherent gezondheids-
beleid moet berusten, en dat anderzijds voor de des-
betreffende beroepscategorieën een instrument
vormt tot optimalisering van de kwaliteit van de
praktijkvoering.

Onderhavig wetsontwerp voorziet op een explicie-
te wijze in de mogelijkheid om regels te bepalen die
deze evaluatie gestalte kunnen geven zowel wat be-
treft de vereiste medewerking van de betrokken be-
roepsbeoefenaars als wat betreft het aangeven van
een algemeen kader waarbinnen de evaluatie geor-
ganiseerd wordt.

Inzake de organisatie van de evaluatie gaat de
voorkeur uit naar een systeem van zelfevaluatie door
de betrokken beroepsbeoefenaars, en bijgevolg riaar
methoden als «medical audit» en « peer reuieui », -

De evaluatie is ook in ons land stilaan opgestart.
Het is niet de bedoeling tot stand gekomen initiatie-
ven te onderbreken, maar veeleer om ze te situeren
in een algemeen kader. Het aangeven van regels
inzake evaluatie en praktijkvoering dient tot stand
te komen in nauwoverleg met de betrokken beroeps-
categorieën.

De federale overheid dient te ageren binnenhaar
bevoegdheidsdomein, en inzonderheid voor bevoegd-
heden die raakvlakken vertonen, te handelen in
overleg met de Gemeenschappen.

Zelforganisatie, zelfevaluatie en het aangeven van
een algemeen kader veronderstelt desondanks sanc-
ties bij niet naleving. Hierbij dient met omzichtig-
heid tewerk gegaan te worden.
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L'application des présentes mesures doit s'accom-
pagner de toute la prudence nécessaire. Et ce, tant en
raison du conditionnement qui y est inclus que du
fait que l'application de ces mesures exigent à la fois
une proposition conjointe des Ministres de la Santé
publique et des Affaires sociales et un arrêté royal
délibéré en Conseil des Ministres.

En fin de compte, le présent projet de loi prévoit la
possibilité, avec application immédiate, pour l'auto-
rité fédérale de déterminer la proportion de candi-
dats ayant accès aux différents titres professionnels
et groupes de titres professionnels particuliers.

3. A côté de la limitation de l'offre des médecins et
des dentistes au niveau de l'afflux, c'est à dire l'accès
à l'attribution d'un titre professionnel particulier,
des mesures sont également rendues possibles au
niveau du flux. Ainsi il n'y a actuellement pas d'âge
maximum pour les catégories professionnelles vi-
sées, alors qu'il peut être imposé par cette proposi-
tion.

Ceci pourrait être un critère pour le maintien du
titre professionnel particulier. Le Conseil des méde-
cins spécialisten et des médecins généralistes devra
donner un avis sur ce point, après consultation de la
commission de Planification-offre médical.

4. L'évaluation de la pratique médicale, basée sur
la collecte d'informations bien structurées et rapide-
ment disponibles, est sans nul doute le fondement
d'une politique de santé cohérente d'une part et
d'autre part, un instrument pour les catégories pro-
fessionnelles concernées en vue d'optimaliser la qua-
lité de la pratique.

Le présent projet de loi prévoit, de manière explici-
te, la possibilité de fixer des règles pouvant donner
forme à cette évaluation tant en ce qui concerne la
collaboration indispensable des praticiens concernés,
qu'en ce qui concerne la création d'un cadre général
dans lequel l'évaluation est organisée.

Pour ce qui est de l'organisation de l'évaluation, la
préférence est donnée à un système d'autoévaluation
par les praticiens concernés, et ensuite à des métho-
des d'« audit médical » et de «peer reoieui »,

Dans notre pays, l'évaluation est aussi lentement
en train de démarrer. Le but visé n'est pas de contre-
carrer les initiatives réalisées mais plutôt de les
situer dans un cadre général. La formulation de rè-
gles concernant l'évaluation et la pratique doit être
réalisée en étroite collaboration avec les catégories
professionnelles concernées.

Le gouvernement fédéral doit agir dans ses domai-
nes de compétence et travailler en concertation avec
les Communautés, en particulier pour les compéten-
ces qui présentent des points communs.

L'autoorganisation, l'autoévaluation et la formu-
lation d'un cadre général supposent néanmoins des
sanctions encas de nonrespect. Il faut ici être pru-
dent.
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Evaluatie zal in de eerste plaats aanleiding geven
tot het formuleren van aanbevelingen die door de
beroepsgroep kunnen aangenomen worden en die
door de individuele beoefenaar op eigen wijze geim-
plementeerd kan worden in de dagelijkse praktijk.
Andere punten zullen dermate als essentieel be-
schouwd worden dat ze aanleiding zullen zijn tot het
formuleren van kwalitatieve normendie kunnen be-
schouwdworden als een criterium van een goede
medische praktijk. De Hoge Raad zal de bevoegdheid '
moeten krijgen om deze punten om te vormen tot
criteria voor het behouden van de erkenning.

Het zalook aan de Hoge Raad toekomen uit te
maken in welke mate de particpitaie aan de evalua-
tie een criterium zal zijn voor het behouden vande
erkenning en in welke mate dit aanleiding kan geven
tot een tijdelijke schorsing van de erkenning. De
opdrachten van de Hoge raad zullen in die zin moe-
ten aangevuld worden.

5. Evaluatie is dienstig voor een verbetering van
de praktijkvoering. Het eventueel uitvaardigen van
normen terzake kan daarbij gestoeld worden op deze
evaluatie. Algemene normen met betrekking tot de
praktijkvoering moeten ook gezien worden in het
kader van een verantwoorde en geplande aanbodsbe-
heersing. Kwaliteits- en kwantiteitsaspecten gaan
hierbij hand in hand.

Een goed gepland aantal beroepsbeoefenaars is
mede functie van de organisatie van de praktijkvoe-
ring, de gezondheidsproblemen die zich stellen, het
aantal te behandelen patiënten, en de tijd nodig voor
een kwalitatief hoogstaande zorgenverstrekking.

Normen inzake praktijkvoering zouden onder-
meer kunnen betrekking hebben op het stimuleren
van groepspraktijk, het herwaarderen van de eerste
lijn, samenwerkingsverbanden tussen beroepsbeoe-
fenaars van diverse disciplines, het op peil houden
van de steeds evoluerende kennis en technieken
enz ...

De mogelijkheid wordt voorzien om dergelijk ka-
der, dat betrekking heeft op de functionele en struc-
turele aspecten van het praktijk, te organiseren ten
aanzien van de diverse beroepsbeoefenaars vermeld
in artikel 35ter van het koninklijk besluit nr78, en
heeft als streefdoel een optimale uitoefening van de
geneeskunst, en bijgevolg maximale zorg ten behoe-
ve van de patiënten. Wat de artsen betreft zal het
formuleren van praktijknormen gebeuren na advies
van de Hoge raad van geneesheren-specialisten en
van huisartsen. De opdrachten van de Hoge raad
zullen in die zin moeten aangevuld worden. _

Bij het opstellen van de normen dient gewaakt te
worden dat deze niet overlappen met de bepalingen
van artikel 15van het koninklijk besluit n' 79 betref-
fende de Orde der geneesheren.

6. In de wet op de ziekenhuizen moet door een
reeks artikels het toepassingsgebied van de wet uit-
gebreid worden. Hierbij wordt in eerste instantie
gedacht aan de verschillende vormen van bejaarden-
zorg waarvoor op dit ogenblik géén kwalitatieve of
kwantitatieve normen bestaan en waar in het belang
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Le procès d'évaluation donnera lieu en première
instance à la formulation de recommandations, qui
peuvent être adpotées par le groupe professionnel et
qui peuvent être implementées par le professionnel
individuel à sa façon dans la pratique quotidienne.
D'autres points seront considérés comme essentiel et
peuvent donner lieu à la formulation de normes qua-
litatives, qui peuvent être considérés comme des cri-
tères d'une bonne pratique médicale. Le Conseil su-
périeur doit recevoir la compétence de transformer
ces points en critères pour le maintien de l'agrément.

Ce sera aussi le Conseil supérieur qui doit décider
dans quelle mesure la participation à l' evaluation
doit être considérée comme critère pour le maintien
de l'agrément et dans quelle mesure ceci peut provo-
quer un retrait temporaire de l'agrément. Les mis-
sions du Conseil supérieur doivent être élargies dans
ce sens.

5. L'évaluation est utile à améliorer la pratique.
L'éventuelle formulation de normes peut se baser sur
cette évaluation. Des normes générales concernant
la pratique doivent être considérées dans le cadre
d'une maîtrise de l'offre responsable et intentionnée.
Pour cela, les aspects qualitatifs et quantitatifs vont
de pair.

Une bonne estimation du nombre de praticiens est
aussi fonction de l'organisation de la pratique, des
problèmes de santé qui se posent, du nombre de
patients à traiter et du temps nécessaire pour assu-
rer des soins de santé de haute qualité.

Des normes en matière de pratique pourraient
entre autres avoir trait à la stimulation de la prati-
que de groupe, à la revalorisation des soins de pre-
mière ligne, aux accords de coopération entre les
praticiens des différentes disciplines, au maintien à
niveau de la connaissance et des techniques sans
cesse en évolution, etc ...

La possibilité d'organiser un tel cadre, qui a trait
aux aspects fonctionnels et structurels de la prati-
que, est prévue pour les divers praticiens visés par
l'article 35ter de l'arrêté royal n° 78, et vise un exer-
cice optimal de l'art de guérir, et ainsi des soins
maximaux à l'égard des patients. En ce qui concerne
la pratique des médecins, ce sera le Conseil supérieur
des médecins specialistes et des médecins généralis-
tes qui donnera avis sur les propositions de normes.
Les missions du Conseil supérieur doivent être élar-
gies dans ce sens.

Lors de la fixation des normes il faut éviter que ces
derniers ne font pas double emploi avec les disposi-
tions de l'article 15 de l'arrêté royal n° 79 relatif à
l'Ordre des médecins.

6. En modifiant quelques articles, le champ d'ap-
plication de la loi sur les hôpitaux est élargi. La
raison principale pour le faire est la situation actuel-
le dans les soins pour les personnes âgées, pour
lesquels il n'y a pas de normes, qualitatives ou quan-
titatives, bien qu'il semble nécessaire de le faire dans



van de bejaarde zelf bepaalde kwaliteitscriteria die-
nen te worden geformuleerd. De wetswijziging be-
perkt zich tot die artikels die het toepassingsgebied
van de wet bepalen.

7. Voor de financiering van de activiteiten van de
Algemene farmaceutische inspectie kan beroep ge-
daan worden op twee bronnen, de staatsbegroting
enerzijds en de gelden die gestort worden in het
Geneesmiddelenfonds, een begratingsfonds opgeno-
men in de wet van 27 december 1990 tot oprichting
van de begrotingsfondsen.

De beschrijving van de aard van de toegestane
uitgaven zoals vermeld in de bijlage van de wet dekt
niet alle activiteiten en uitgaven eigen aan deze in-
spectie.

Het belangrijkste hiaat is de vergoeding van con-
tractuelen, die onder belangrijk is voor het goed func-
tioneren van de registratie van geneesmiddelen.
Deze en andere activiteiten van de Algemene farma-
ceutische inspectie zijn dringend toe aan een her-
waardering, wat moet mogelijk worden door een bij-
komende financiering vanuit de verschillende
bijdragen gestort in het Geneesmiddelenfonds.

8. De informatie omtrent de geneesmiddelen be-
reikt de artsen via de diverse kanalen waarover de
producenten van geneesmiddelen beschikken : voor
alles medische afgevaardigden maar ook de talrijke
publicaties, zij het van de producenten zelf, zij het
één of andere vorm van medische pers.

Deze informatie is een belangrijke determinant
van het voorschrijven van de artsen.

De overheid heeft op het vlak van de informatie-
verstrekking twee initiatieven lopende, met name de
publicaties verzorgd door het Belgisch centrum voor
pharmacotherapeutische informatie vzwerkend
overeenkomstig artikel 5 van de wet van 25 maart
1964; ook door de Doorzichtigheidscommissie wor-
den bepaalde vormen van vergelijkende informatie
over geneesmiddelen verstrekt.

De overheid is voornamelijk afwezig op het vlak
van de rechtstreekse informatie aan de beroepsbeoe-
fenaars, alhoewel door verschillende onderzoekingen
is aangetoond dat dit de meest effectieve manier van
informatieoverdracht is teneinde het voorschrijfge-
drag van de arts te beinvloeden; om dit te realiseren
lijkt dan ook een nieuw initiatief aangewezen.

Teneinde de verschillende informatiestromen die
door de wet geregeld zijn op elkander af te stemmen
wordt aan de Minister de mogelijkheid gegeven ini-
tiatieven te nemen op het vlak van de verspreiding
van informatie ter attentie van de beroepsbeoefe-
naars bedoeld in het koninklijk besluit n' 78 van
10 november 1967; en bovendien moet het instru-
ment van de onafhankelijke artsenbezoekers ontwik-
keld worden. Om hun werking op een gerichte ma-
nier te laten verlopen zullen ze moeten beschikken
over de voorschrijfgegevens die in het RIZIV worden
verzameld.
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intérêt des veillards mêmes. La modification de la loi
se limite aux articles, qui déterminent le champ d'
application de la loi.

7. Il Y a deux sources pour le financement des
activités de l'Inspection générale des pharmacies le
budget de l'Etat et les recettes qui sont versées dans
le Fonds des médicaments, un fonds budgétaire, re-
pris dans la loi du 27 décembre 1990, créant les fonds
budgétaires.

La description de la nature des dépenses autori-
sées comme repris dans l'annexe de la loi ne couvre
pas toutes les activités ou les dépenses de cette ins-
pection.

La lacune la plus importante est le financement
des contractuels, qui jouent un rôle indispensable
notamment dans l'enregistrement des médicaments.
Cet activité et autres de l'Inspection générale des
pharmacies doivent être revalorisées sans tarder, ce
qui n'est possible dans la mesure que de nouvelles
recettes sont créées pour le Fonds des médicaments.

8. L'information relative aux médicaments atteint
les médecins par différents canaux dont disposent les
producteurs de médicaments: avant tout les repré-
sentants médicaux et puis les nombreuses publica-
tions, éditées soit par les producteurs eux-mêmes
soit par la presse médicale.

Cet information est un facteur déterminant impor-
tant de la prescription des médecins.

De la part de l'autorité il y a deux initiatives
relatives à la diffusion d'information, notamment les
publications réalisées par l' asbl Centre belge d'infor-
mation pharmacotherapeutique, reconnu conformé-
ment à l'article 5 de la loi sur les médicaments du
25 mars 1964; la Commission de Transparence diffu-
se des informations comparatives relatives aux médi-
caments.

L'autorité publique reste surtout absente dans le
domaine de l'information directe aux prestataires de
soins, quoique plusieurs études ont démontré que
cette forme de tranfert d'information est la plus effec-
tive dans le but d'influencer la prescription des mé-
decins; une nouvelle initiative est nécessaire afin de
réaliser cet activité.

Dans le but d'accorder les différentes sources d'in-
formation prévues par la loi, il est accordé au Minis-
tre la possibilité de prendre des initiatives au niveau
de la diffusion d'information à l'intention des prati-
ciens visés à l'arrêté royal n°78 du 10 novembre
1967, notamment par l'intermédiaire de délégaux
médicaux neutres. Une pareille équipe sera formée
au sein de la commission. Afin d'optimaliser les acti-
vités de la commission, elle devra être en possession
des données de prescription rassemblées au sein de
·l'INAMI.
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TITEL III

Volksgezondheid

HOOFDSTUKI

Medisch aanbod en evaluatie

Art.149

Er wordt bij het Ministerie van Sociale zaken,
Volksgezondheid en Leefmilieu een Planningscom-
missie opgericht inzake het medisch aanbod. De op-
drachten van de commissie worden beschreven. Ze
kunnen op voorstel van de Minister van Volksge-
zondheid worden uitgebreid tot andere beroepsbeoe-
fenaars vermeld in artikel 35ter, zoals bijvoorbeeld
de kinesitherapeuten.

De samenstelling en de werkingswijze van de com-
missie wordt beslist door de Koning.

Art.150

In dit artikel wordt aan de Koning de mogelijkheid
gegeven om voor geneesheren en tandartsen een glo-
baal aantal te bepalen dat toegang krijgt tot de bij-
zondere bekwamingen met het oogop het verwerven
van bijzondere beroepstitels.

De desbetreffende procedure kan, na overleg met
de Gemeenschappen eveneens door de Koning vast-
gelegd worden.

Het toepassen van de facultatieve maatregel inza-
ke beheersing van het totaal aantal kandidaten dat
toegang krijgt tot de bijzondere beroepstitels, vast te
stellen per Gemeenschap, wordt op een dubbele wijze
geconditioneerd.

Enerzijds kan de desbetreffende maatregel niet
toegepast worden indien er overeenstemming be-
staat tussen de behoeftenraming en de doorstroom
van studenten. Het werk van de Planningscornmissie
is hierbij een fundamenteel gegeven. Rekening hou-
dend met bijvoorbeeld het aantal geneesheren nood-
zakelijk voor werkzaamheden in bijvoorbeeld onder-
zoek en bij bedrijven en instellingen bestaat het doel
er met andere woorden in geen distorsie te laten
ontstaan tussen doorstroom van studenten en be-
hoefte. Bij onevenwicht moeten echter maatregelen
kunnen genomen worden.

Anderzijds kan de desbetreffende maatregel
slechts voor het eerst toegepast worden na 7jaar voor
de geneesheren en na 5 jaar voor de tandartsen. De
evolutie en de evaluatie van de behoeften enerzijds,
en van de instroom en doorstroom van studenten
anderzijds, met andere woorden de resultaten van de
werkzaamheden van de Planningscommissie zullen
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TITRE III

Santé publique

CHAPITRE t-

Offre médical et évaluation

Art.149

Auprès du Ministère des Affaires sociales, de la
Santé publique et de l'Environnement est mise en
place une Commission de planification, relative à
l'offre médical. Les missions de la commission sont
décrites. Sur proposition du Ministre de la Santé
publique, les missions de la commission peuvent être
étendues à d'autres praticiens, tels que mentionnés à
l'article 35ter, comme par exemple, les kinésithéra-
peutes.

La composition et le fonctionnement de la Com-
mission est déterminée par le Roi.

Art.150

Par cet article, il est conféré au Roi la possibilité de
déterminer un nombre global de médecins et de den-
tistes ayant accès à la formation particulière en vue
de l'obtention de titres professionnels particuliers.

Cette procédure peut également être fixée par le
Roi, après concertation avec les Communautés.

L'application de la mesure facultative concernant
la maîtrise du nombre total de candidats ayant accès
aux titres professionnels particuliers, et qui est à
fixer par Communauté, est subordonnée adeux con-
ditions.

D'une part, cette mesure ne peut pas être appli-
quée s'il y a concordance entre l'évaluation des be-
soins et le flux des étudiants. Le travail de la Com-
mission de Planification est en cela fondamental.
Tenant compte par exemple du nombre de médecins
nécessaires pour la recherche et pour les entreprises
et institutions, le but est en d'autres termes de ne
permettre aucune distorsion entre le flux des étu-
diants et les besoins. En situation de déséquilibre,
des mesures doivent toutefois pouvoir être prises.

D'autre part, cette mesure ne peut être appliquée
pour la première fois qu'après une période de 7 ans
pour les médecins et de 5 ans pour les dentistes.
L'évolution et l'évaluation des besoins d'une part et
l'afflux et le flux des étudiants d'autre part, autre-
ment dit le résultat des activités de la Commission de
planification, seront aussi déterminants pour fixer le



ookop dit vlak bepalend zijn voor het moment (na 7
of 5 jaar, oflater) waarop de maatregelen eventueel
worden toegepast.

De nodige omzichtigheid wordt tevens ingebouwd
doordat vereist is een gezamenlijk voorstel van de
Ministers van Volksgezondheid en Sociale Zaken, en
in Ministerraad overlegd besluit.

De mogelijkheid wordt tenslotte geboden aan 'de
Minister van Volksgezondheid om het aantal kandi-
daten met het oogophet verwerven van beroepstitels
verder te specifiëren in functie van de beroepstitels of
groep van beroepstitels : voor artsen bijvoorbeeld de
opsplitsing in huisartsen en specialisten waarbij re-
kening kan gehouden worden met verschillende si-
tuaties in de Gemeenschappen.

Art.151

De Koning kan voorwaarden opleggen voor wat
betreft de maximumleeftijd tot wanneer artsen en
tandartsen hun beroep kunnen uitoefenen, in het
kader van de erkenning van specifieke beroepstitels.

Art.152

Dit artikel regelt de medewerking van de medi-
sche en paramedische beroepsbeoefenaars an een
evaluatieprogramma van de praktijkvoering.

De Koning kan bovendien, op expliciete wijze de
evaluatie van de medische praktijk en de regels van
een goede medische praktijk bepalen.

Art.153

Dit artikel vormt de wettelijke basis voor het uit-
vaardigen door de Koning van normen inzake de
praktijkvoering.

HOOFDSTUK II

Wijziging van de wet op de ziekenhuizen

Art.154

Door deze bepaling worden beschut wone~ en
doorgangstehuizen voor andere personen dan psy-
chiatrische patiënten geviseerd door deze wet.

Art.155

Door dit artikel wordt het opschrift van afdeling 8
gewijzigd, in de zin dat het toepassingsgebied breder
wordt.
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moment (après 7 ou 5 ans, ou plus tard) auquel la
mesure est éventuellement d'application.

Toute la prudence nécessaire est par ailleurs assu-
rée par l'exigence à la fois d'une proposition conjointe
des Ministres de Ia. Santé publique et des Affaires
sociales et d'un arrêté délibéré en Conseil des Minis-
tres.

En fin de compte, le Ministre de la Santé publique
a donc la possibilité de spécifier le nombre de candi-
dats amenés par la suite à obtenir les titres profes-
sionnels et ce, en fonction des titres professionnels et
groupes de titres professionnels: ainsi, par exemple
pour les médecins, la répartition entre généralistes
et spécialistes, compte tenu des différentes situa-
tions dans les Communautés.

Art.151

Le Roi peut imposer des conditions concernant
l'âge maximum jusqu'auquel les médecins et les den-
tistes peuvent exercer leur profession, dans le cadre
de l'agrément des titres professionnels particuliers.

Art.152

. Cet article règle la collaboration des praticiens
médicaux et paramédicaux à un programme d'éva-
luation de la pratique.

En outre, le Roipeut déterminer, de manière expli-
cite, l'évaluation de la pratique médicale et les règles
d'une bonne pratique médicale.

Art.153

Cet article est la base légale par laquelle le Roi
peut décréter des normes de pratique.

CHAPITRE II

Modification de la loi sur les hôpitaux

Art.154

Par cette disposition cette loi est aussi applicable à
des places d'habitations protégées et homes de séjour
provisoire, autres que ceux destinés aux patients
psychiatriques.

Art.155

Cet article modifie l'intitulé de la section 8, dans le
sens d'un élargissement de son champ d'application.
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Art.156

Artikel 9bis omschrijft het breder toepassingsge-
bied, conform met het opschrift van afdeling 8 : niet
alleen psychiatrische patiënten, doch ook andere ca- ,
tegorieën zoals door de Koning bepaalt.

Art.157

In het bestaande artikel 35 wordt het woord « psy-
chiatrisch » geschrapt teneinde in overeenstemming
met artikel 9bis, niet alleen bij het sluiten van psy-
chiatrische bedden, beschut wonen toe te laten.

HOOFDSTUK III

Wijziging van de wet tot oprichting van
begrotingsfondsen

Art.158

Aan de bestaande tekst worden enkele rubrieken
toegevoegd, waarvan de activiteiten in de toekomst
ookvergoedbaar zullen zijn door de financiële midde-
len, die krachtens de wet op de geneesmiddelen,
gestort worden op het Geneesmiddelenfonds.

HOOFDSTUK IV

Wijziging van de wet op de geneesmiddelen

Art.159

Aan de Minister wordt de bevoegdheid gegeven om
initiatieven te nemen ophet vlak van het verzamelen
van farmacotherapeutische informatie los van de be-
staande initiatieven. .

TITEL IV

Pensioenen

De Rijkskas voor rust- en overlevingspensioenen,
op 1 april1987 afgeschaft bij koninklijk besluit
n' 513 van 27 maart 1987, heeft tussen 1 janua-
ri 1982 en 31 maart 1987 een aantal statutaire amb-
tenaren geworven. De automatische afvloeiing van
het overeenkomstig aantal tewerkgestelde werklo-
zen dat daartoe, in toepassing van omzendbrieven
n' 196 van 30 december 1981 en nr216 van 6 decem-
ber 1982,was vereist, gebeurde niet voor 109 tewerk-
gestelde werklozen.

Door het Rekenhof wordt om deze redenen de
rechtsgeldigheid van deze statutaire aanwervingen
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Art. 156

L'article 9bis décrit le champ d'application élargi,
conformément à l'intitulé dela section 8: non seule-
ment des patients psychiatriques mais aussi d'autres
catégories de patients à désigner par le Roi.

Art.157

Le mot « psychiatrique » est supprimé dans l'arti-
cle existant, afin de permettre conformément à l'arti-
cle 9bis, l'habitation protégée non seulement après
fermeture de lits hospitaliers.

CHAPITRE III

Modification de la loi créant des fonds
budgétaires

Art.158

Au texte existant sont ajoutées quelques rubri-
ques, dont les activités pourront être financées à
l'avenir par les moyens financiers qui, en vertu de la
loi sur les médicaments, sont versés dans le Fonds
des médicaments.

CHAPITRE IV

Modification de la loi sur les médicaments

Art.159

Il est accordé au Ministre la compétence de pren-
dre des initiatives au niveau de la collecte d'informa-
tion pharmacotérapeutique à côté des initiatives
existantes.

TITRE IV

Pensions

La Caisse nationale des pensions de retraite et de
survie, supprimée le 1er avril 1987 par l'arrêté royal
na513 du 27 mars 1987, a recruté un certain nombre
d'agents statutaires entre le 1er janvier 1982 et le
31 mars 1987. Le licenciement automatique du nom-
bre correspondant de chômeurs mis au travail qui
était requis à cet effet en application des circulaires
na196 du 30 décembre 1981 et na216 du 6 décem-
bre 1982, ne s'est pas opéré pour 109 chômeurs mis
au travail.

Pour ces raisons la Cour des Comptes conteste la
validité juridique de ces recrutements statutaires.



betwist. Teneinde de administratieve en geldelijke
rechten van de betrokken ambtenaren te vrijwaren
dienen de benoemingsbesluiten van de Staatssecre-
taris voor pensioenen voor de voornoemde periode bij
wet bekrachtigd te worden.

TITELV

Wetenschappelijk onderzoek

De bevordering van de werkgelegenheid is de top-
prioriteit van de regering.

Naast haar wil om een zo groot mogelijk aantal
personen te laten genieten van de tewerkstellings-
maatregelen, wil ze tevens de ontwikkeling van de
ondernemingen optimaliserendoor hen in staat te
stellen in de sector van het wetenschappelijk onder-
zoek te investeren.

In het kader van die bezorgheid, wil de regering de
aanwerving van bijkomende onderzoekers in de uni-
versiteiten en de wetenschappelijke instellingen
aanmoedigen via de vrijstelling van de werkgevers-
bijdragen voor sociale zekerheid.

Het hieronder vermelde ontwerp van bepaling
schept het wettelijk kader dat nodig is voor de uitvoe-
ring van een dergelijke maatregel.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Art.161

Dit artikel definieert het begrip van werkgever die
kan genieten van de maatregelen van vrijstelling
van de werkgeversbijdragen. Dit begrip omvat:

a) de universiteiten en de gelijkgestelde universi-
taire onderwijsinrichtingen;

b) de onderzoekinstellingen en -inrichtingen
waarvan de Staat, de Gemeenschappen of de Gewes-
ten zelf de leiding waarnemen.

De Koning kan trouwens dit begrip uitbreiden tot
de wetenschappelijke inrichtingen die hij bovendien
erkent of subsidieert, voor zover die inrichtingen
onderzoeksacti viteiten verrichten.

Art.162

Voor de toekenning van de vrijstelling van de so-
ciale werkgeversbijdragen moet een overeenkomst
worden gesloten tussen de werkgever enerzijds en de
Ministers van Sociale zaken en Wetenschapsbeleid
anderzijds. De Minister van Wetenschapsbeleid zal
in casu tussenkomen onr te bevestigen dat het be-
trokken personeel wel degelijk wetenschappelijk on-
derzoek verricht.

De inhoud van die overeenkomst laat toe de cate-
gorieën van personeel te bepalen die worden be-
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Afin de garantir les droits administratifs et pécuniai-
res des agents concernés, il y a lieu de confirmer, par
voie de loi, les arrêtés de nomination du Secrétaire
d'Etat aux pensions pour la période susvisée.

TITRE V

Recherche scientifique

La promotion de l'emploi est la priorité absolue du
gouvernement.

Outre sa volonté de faire bénéficier le plus grand
nombre de personnes possible des mesures de mise
au travail, il poursuit également un souci d'optimali-
ser le développement des entreprises en leur permet-
tant d'investir dans le secteur de la recherche scienti-
fique.

Dans le cadre de cette préoccupation, le gouverne-
ment veut encourager le recrutement de chercheurs
supplémentaires dans les universités et institutions
scientifiques par une mesure d'exonération des char-
ges patronales de sécurité sociale les concernant.

Le projet de disposition ci-dessous crée le cadre
légal nécessaire pour mettre en œuvre une telle me-
sure.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art.161

Cet article définit la notion d'employeur pouvant
bénéficier des mesures d'exonération des charges pa-
tronales. Cette notion recouvre:

a) les universités et établissements d'enseigne-
ment universitaire assimilés;

b) des établissements et institutions de recherche
dont l'Etat fédéral, les Communautés ou les Régions
assurent eux-mêmes la direction.

Par ailleurs, le Roi pourra étendre cette notion à
des institutions scientifiques qu'il agrée ou subven-
tionne par ailleurs, pour autant que ces institutions
poursuivent des activités de recherche.

Art.162

L'octroi de la mesure d'exonération des cotisations
sociales patronales est conditionné par la signature
d'une convention liant l'employeur d'une part, les
Ministres des Affaires sociales et de la Politique
scientifique d'autre part. Le Ministre de la Politique
scientifique intervient en l'espèce pour confirmer que
le personnel concerné poursuit bien des activités de
recherche scientifique.

Le contenu de cette convention permet de détermi-
ner les catégories de personnel considérées comme
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schouwd als tewerkgesteld voor wetenschappelijk
onderzoek en laat tevens toe het bijkomend karakter
te bepalen van de aldus aangeworven personen. Bo-
vendien sluit een bijzondere bepaling bepaalde speci-
fieke categorieën van ambtenaren uit (administra-
tieve, technische of dienstambtenaren).

Via een jaarlijkse controle, uitgevoerd door de
DWTC, zal er worden toegezien op de naleving van
de overeenkomst.

§ 6 kent de Koning de bevoegdheid toe om, bij in
ministerraad overlegd Besluit, enerzijds de notie
netto-bijkomende aanwervingen en anderzijds de
modaliteiten tot vrijstelling van patronale bijdragen
vast te stellen. Onder toekenningsmodaliteit ver-
staat met de praktische maatregelen die de beschik-
king tot vrijstellingvan de werkgeverslasten uitvoe-
ren.

§ 7 stelt tenslotte de looptijd van de verlengbare
overeenkomst vast op 2 jaar.

Art.163

Het voordeel van deze bepalingen zal echter niet
toegekend worden aan de werkgevers die schulde-
naar zijn van de RSZ.

Art.164

Hetzelfde geldt voor de werknemers die zouden
worden aangeworden in het kader van tewerkstel-
lingsprogramma's uitgevoerd door de federale over-
heid. Ze zouden niet, cumulatiefmet andere maatre-
gelen, kunnen genieten van het programma dat het
voorwerp uitmaakt van dit voorstel.

Art. 165

Naar analogie met het vorige artikel, worden de
werkgevers die, voor dezelfde werknemers, zouden
genoten hebben van een reeks andere maatregelen
ter bevordering van de werkgelegenheid, door dit
artikel uitgesloten van het voordeel voortvloeiende
uit de bepalingen van deze titel.

Art.166

Door de datum van inwerkingtreding vast te leg-
gen op 1januari 1996, blijft het begrip van bijko-
mend onderzoeker ook lopen tot die datum. De eind-
datum van deze maatregel is vastgesteld op
31 december 1997, behalve indien deze verlengd
wordt bij in Ministerraad overlegd koninklijk be-
sluit.

Die einddatum is de datum tot dewelke de in
artikel157 bedoelde oorspronkelijke overeenkom-
sten kunnen worden ondertekend.
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affectées à la recherche scientifique ainsi que le ca-
ractèresupplémentaire des personnes ainsi enga-
gées. Par ailleurs, une disposition particulière exclut
du personnel de recherche certaines catégories spéci-
fiques d'agents (agents administratifs, technique ou
de service).

Par ailleurs, un contrôle annuel assuré par les
SSTC permettra de veiller au respect de la conven-
tion.

Le § 6 accorde au Roi, par Arrêté délibéré en Con-
seil des Ministres, la compétence pour définir, d'une
part la notion d'engagement net supplémentaire,
d'autre part, les modalités d'octroi de l'exonération
des charges patronales. Par modalité d'octroi, il y a
lieu d'entendre les mesures pratiques mettant en
œuvre le dispositif d'exonération des charges patro-
nales.

Enfin, le § 7 fixe à 2 ans renouvelables, la durée de
la convention.

Art.163

Le bénéfice des dispositions de la présente n'est
toutefois pas accordé aux employeurs qui seraient
débiteurs envers l'ONSS.

Art.164

De même, les travailleurs qui seraient engagés
dans le cadre de programmes de remise au travail,
mis en œuvre par les autorités fédérées, ne pour-
raient cumulativement avec de telles mesures, béné-
ficier du programme faisant l'objet de la présente
proposition.

Art.165

Procédant de la même logique que celle de l'article
précédent, cet article exclut du bénéfice des disposi-
tions du présent titre les employeurs qui auraient,
pour les mêmes travailleurs, bénéficié d'une série
d'autres mesures de promotion de l'emploi.

Art.166

En fixant la date d'entrée en vigueur au 1er janvier
1996, la proposition fait courir à cette date la notion
de chercheur supplémentaire. La date limite de cette
mesure a été fixée au 31 décembre 1997, sauf'prolon-
gation décidée par arrêté royal délibéré en Conseil
des Ministres.

Cette date limite est celle jusqu'à laquelle peuvent
être signées les conventions initiales dont question à
l'article 157.
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Dit is, Dames en Heren, de draagwijdte van het
wetsontwerp dat de Regering U ter goedkeuring
voorlegt.

De Eerste Minister,

J.-L. DEHAENE

De Minister van Wetenschapsbeleid,

y. YLIEFF

De Minister van Volksgezondheid en Pensioenen,

M. COLLA

De Minister van Sociale Zaken,

M. DE GALAN

Voici, Mesdames, Messieurs; la portée du projet de
loi que le Gouvernement soumet à, votre approbation.

Le Premier Ministre,

J.-L. DEHAENE

Le Ministre de la Politique scientifique,

Y. YLIEFF

Le Ministre de la Santé publique et des Pensions,

M.COLLA

La Ministre des Affaires sociales,

M. DE GALAN
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VOORONTWERPVAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van sociale wet

«TITEL I

Algemene bepaling

Artikel1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bepaald in
artikel 78 van de Grondwet.

TITEL II

Sociale zaken

HOOFDSTUKI

Arbeidsongevallen

Mdeling 1

Dodelijk arbeidsongeval

Art.2

Artikel 13 van de arbeidongevallenwet van 10 april
1971 wordt vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 13. - § 1. De kinderen van de getroffene, die
wees zijn van vader ofmoeder, ontvangen ieder een rente
gelijk aan 15 % van het basisloon zonder dat het totaal
45 % van dit loon mag overschrijden.

§ 2. De kinderen van de echtgenoot van de getroffene,
die wees zijn van vader ofmoeder, ontvangen een rente die
voor ieder kind gelijk is aan 15 % van het basisloon zonder
dat het totaal 45 % van dit loon mag overschrijden, zo hun
afstamming vaststaat op het ogenblik van het overlijden
van de getroffene.

§ 3. De bij § 1 en § 2 bedoelde kinderen, die wees zijn
van vader en moeder, ontvangen een rente die voor ieder
kind gelijk is aan 20 % van het basisloon zonder dat het
totaal 60 % van dit loon mag overschrijden.

§ 4. Kinderen van wie de afstamming slechts ten aan-
zien van één van hun ouders vaststaat, worden voor de
toepassing van dit artikel met wezen gelijkgesteld.

§ 5. Gerechtelijke vaststellingen van afstamming ko-
men voor de toepassing van dit artikel slechts in aanmer-
king voor zover de procedure tot vaststelling van de af-
stamming werd ingeleid vóór de datum van het overlijden
ingevolge arbeidsongeval.

§ 6. De rente die bij toepassing van § 2 en § 3 wordt
toegekend aan de kinderen van de echtgenoot van de ge-
troffene, wordt verminderd met het bedrag van de rente die
aan voornoemde kinderen wegens een ander dodelijk ar-
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'Etat

Projet de loi sociale

«TITRE Ier

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la
Constitution.

TITRE II

Affaires sociales

CHAPITRE 1er

Accidents du travail

Section 1re

Accident mortel du travail

Art. 2

L'article 13de la loi du 10 avril1971 sur les accidents du
travail est remplacé par la disposition suivante:

«Art. 13. - § i-. Les enfants de la victime, orphelins
de père ou de mère, reçoivent chacun une rente égale à
15 % de la rémunération de base, sans que l'ensemble
puisse dépasser 45 % de ladite rémunération.

§ 2. Les enfants du conjoint de la victime, orphelins de
père ou de mère, reçoivent une rente égale à 15 % de la
rémunération de base pour chaque enfant, sans que
l'ensemble puisse dépasser 45 % de ladite rémunération, si
leur filiation est établie au moment du décès de la victime.

§ 3. Les enfants visés au § 1er et au § 2, orphelins de
père et de mère, reçoivent une rente égale à 20 % de la
rémunération de base pour chaque enfant, sans que
l'ensemble puisse dépasser 60 % de ladite rémunération.

§ 4. Les enfants dont la filiation n'est établie qu'à
l'égard d'un seul de leurs parents sont assimilés à des
orphelins pour l'application du présent article.

§ 5. Les établissements judiciaires de la filiation
n'entrent en ligne de compte pour l'application du présent
article que dans la mesure où la procédure d'établissement
de la filiation a été entamée avant la date du décès consécu-
tif à l'accident du travail.

§ 6. La rente accordée en application du § 2 et du § 3 aux
enfants du conjoint de la victime est diminuée du montant
de la rente accordée à ces enfants du chef d'un autre
accident mortel du travail. Le montant total de la rente



beidsongeval wordt toegekend. Het totaal bedrag van de
zodanig verminderde rente en van de andere rente mag
evenwel niet lager zijn dan het bedrag van de rente toege-
kend aan de kinderen van de getroffene. »,

Art.3

Artikel 14, § 4, van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling :

«§ 4. Ingeval van samenloop van de belangen van de
geadopteerde kinderen met die van de andere kinderen
mag de rente toegekend aan de geadopteerde kinderen niet
hoger zijndan deze toegekend aan de andere kinderen. »:

Art.4

Artikel15, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van
1 augustus 1985, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

< § 1. De vader en de moeder van de getroffene die op
het tijdstip van het overlijden noch echtgenoot, noch recht-
hebbende kinderen nalaat, ontvangen ieder een lijfrente
gelijk aan 20 % van het basisloon.

Laat de getroffene op het tijdstip van het overlijden een
echtgenoot zonder rechthebbende kinderen na, dan is de
rente voor ieder van de in het vorige lid bedoelde rechtver-
krijgenden gelijk aan 15 % van het basisloon.

De adoptanten hebben dezelfde rechten als de ouders
. van de getroffene.

Gerechtelijke vaststellingen van afstamming komen
voor de toepassing van dit artikel slechts in aanmerking
voor zover de procedure tot vaststelling van de afstamming
werd ingeleid vóór de datum van het overlijden ingevolge
arbeidsongeval. ».

Art.5

Artikel 16, zesde lid, van dezelfde wet wordt vervangen
door het volgende lid:

« Worden gelijkgesteld met kleinkinderen, voor zover zij
nog niet gerechtigd zijn op rente wegens hetzelfde dodelijk
arbeidsongeval, de kinderen waarvoor uit hoofde van de
prestaties van de getroffene ofvan de echtgenoot kinderbij-
slag werd genoten, zelfs zo hun vader en moeder nog in
leven zijn. Laat de getroffene geen rechthebbende kinde-
ren na, dan ontvangt ieder van hen een rente gelijk aan
15 % van het basisloon, zonder dat het totaa145 % van het
basisloon mag overschrijden. Indien de getroffene recht-
hebbende kinderen ofkleinkinderen nalaat, worden de met
kleinkinderen gelijkgestelde kinderen geacht een staak te
vormen. De rente toegekend aan deze staak wordt op 15 %
bepaald en bij hoofden verdeeld. »,

Art.6

Artikel 18, derde lid, van dezelfde wet worden vervan-
gen door het volgende lid :

< Voor de toepassing van dit artikel wordtelke staak als
een eenheid beschouwd in het geval bedoeld bij artikel 16,
derde, vierde en zesde lid. ».
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ainsi diminuée et de l'autre rente ne peut toutefois être
inférieur au montant de la rente accordée aux enfants de la
victime. »,

Art. 3

L'article 14, § 4, de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

< § 4. En cas de concours des intérêts des enfants adop-
tés et de ceux d'autres enfants, la rente accordée aux
enfants adoptés ne peut être supérieure à celle accordée
aux autres enfants. ».

Art.4

L'article 15, § i-, de la même loi, modifié par la loi du
1er août 1985, est remplacé par la disposition suivante:

< § t-. Le père et la mère de la victime qui, au moment
du décès, ne laisse ni conjoint ni enfants bénéficiaires
reçoivent chacun une rente viagère égale à 20 % de la
rémunération de base.

.Si la victime laisse, au moment du décès, un conjoint
sans enfants bénéficiaires, la rente pour chacun des ayants
droit visés à l'alinéa précédent est égale à 15 % de la
rémunération de base.

Les adoptants ont les mêmes droits que les parents de la
victime.

Les établissements judiciaires de la filiation n'entrent
en ligne de compte pour l'application du présent article que
dans la mesure où la procédure d'établissement de la filia-
tion a été entamée avant la date du décès consécutif à
l'accident du travail. »,

Art.5

L'article 16, alinéa 6, de la même loi est remplacé par
l'alinéa suivant:

< Sont assimilés aux petits-enfants, pour autant qu'ils
n'aient pas encore droit à une rente suite au même accident
du travail mortel, les enfants pour lesquels des allocations
familiales sont accordées du chef des prestations de la
victime ou du conjoint, même si leurs père et mère sont
encore en vie. Si la victime ne laisse pas d'enfants bénéfi-
ciaires, chacun d'eux reçoit une rente égale à 15 % de la
rémunération de base, sans que l'ensemble puisse dépasser
45 % de ladite rémunération. Si la victime laisse des en-
fants ou petits-enfants bénéficiaires, les enfants assimilés
aux petits-enfants sont réputés former une souche. La
rente accordée à cette souche est fixée à 15 % et est
partagée par tête. »,

Art.6

L'article 18, alinéa 3, de la même loi est remplacé par
l'alinéa suivant:

< Pour l'application du présent article, chaque souche
est considérée comme une unité, dans le cas visé à l'arti-
cle 16, alinéas 3,4 et 6. »,
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Art. 7

De artikelen 2, 3 en 4 hebben uitwerking met ingang
van 13 juni 1979 en zijn van toepassingop de overlijdens
die zich voordeden vanaf deze datum.

Mdeling2

De zwakke weggebruikers

Art.8

In hoofdstuk II van dezelfde wet wordt een afdeling 6bis
ingevoegd, luidend als volgt :

«Afdeling 6bis. Samenloop met de vergoeding overeen-
komstig artikel 29bis van de wet van 21 november 1989
betreffende de verplichte aansprakelijkheidsverzekering
inzake motorrijtuigen. »,

Art. 48bis. - § 1. Onverminderd de bepalingen van
artikel29bis van de wet van 21 november 1989betreffende
de verplichte aansprakelijkheidsverzekering inzake mo-
torrijtuigen, is de verzekeraar verplicht de vergoedingen,
die voortvloeien uit deze wet te betalen binnen de in de
artikelen 41 en 42 gestelde termijnen.

§ 2. De overeenkomstig artikel 29bis van de voornoem-
de wet van 21 november 1989, die geen betrekking kan
hebben op de vergoeding van de lichamelijke schade zoals
zij gedekt is door deze wet, mag samengevoegd worden met
de krachtens deze wet toegekende vergoedingen.

Art. 48ter. - De verzekeraar en het Fonds voor ar-
beidsongevallen kunnen een rechtsvordering instellen te-
gen de verzekeraar die de aansprakelijkheid dekt van de
eigenaar of van de houder van het motorvoertuig of tegen
het Gemeenschappelijk Waarborgfonds bedoeld in arti-
kel 80 van de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle
der verzekeringsondernemingen tot beloop van de krach-
tens artikel48bis, § 1 gedane uitkeringen, de ermee over-
eenstemmende kapitalen, alsmede de bedragen en kapita-
len bedoeld bij de artikelen 51bis, 51ter en 59quinquies en
van het gedeelte van de prestaties bedoeld in artikel42bis,
tweede lid.

Ze kunnen die vordering instellen op dezelfde wijze als
het slachtoffer of zijn rechthebbenden en worden gesubro-
geerd in de rechten die de getroffenen of zijn rechthebben-
den bij niet-vergoeding overeenkomstig artikel 48bis, § 1
hadden kunnen uitoefenen krachtens artikel 29bis van de
wet van 21 november 1989 betreffende de verplichte aan-
sprakelijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen. »,

Art.9

Artikel 8 heeft uitwerking met ingang van 1 januari
1995.

Mdeling3

De financiering van het Fonds voor arbeidsongevallen

Art.10

Artikel58, § 1, 14°van dezelfde wet wordt opgeheven.
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Art. 7

Les articles 2, 3 et 4 produisent leurs effets le 13 juin
1979 et sont d'application pour les décès survenus depuis
cette date.

Section2

Les usagers vulnérables

Art.8

Dans le chapitre II de la même loi, il est inséré une
section 6bis, rédigée comme suit:

« Section 6bis. Cumul avec la réparation accordée en
vertu de l'article 29bis de la loi du 21 novembre 1989
relative à l'assurance obligatoire de la responsabilité en
matière de véhicules automoteurs. ».

Art. 48bis. - § L". Indépendamment des dispositions
de l'article 29bis de la loi du 21 novembre 1989 relative à
l'assurance obligatoire de la responsabilité en matière de
véhicules automoteurs, l'assureur reste tenu du paiement
des indemnités résultant de la présente loi dans les délais
fixés aux articles 41 et 42.

§ 2. La réparation accordée conformément à l'arti-
cle 29bis de la loi précitée du 21 novembre 1989 qui ne peut
se rapporter à l'indemnisation des dommages corporels
telle qu'elle est couverte par la présente loi, peut se cumu-
ler avec les indemnités résultant de la présente loi.

Art. 48ter. - L'assureur et le Fonds des accidents du
travail peuvent exercer une action contre l'assureur qui
couvre la responsabilité du propriétaire ou du détenteur du
véhicule automoteur ou contre le Fonds commun de garan-
tie visé à l'article 80 de la loi du 9 juillet 1975 relative au
contrôle des entreprises d'assurances, jusqu'à concurrence
des débours effectués en vertu de l'article 48bis, § t-, des
capitaux y correspondant, ainsi que des montants et capi-
taux visés aux articles 51bis, 51ter et 59quinquieset de la
partie des prestations visées à l'article 42bis, alinéa 2.

Ils peuvent exercer cette action de la même façon que la
victime ou ses ayants droit et être subrogés dans les droits
que la victime ou ses ayants droit, en cas de non-indemni-
sation conformément à l'article 48bis, § L'", auraient pu
exercer en vertu de l'article 29bis de la loi du 21 novembre
1989 relative à l'assurance obligatoire de la responsabilité
en matière de véhicules automoteurs. ».

Art.9

L'article 8 produit ses effets le 1er janvier 1995.

Section 3

Le financement du Fonds des accidents du travail

Art. 10

L'article 58, § t-, 14°, de la même loi est abrogé.



Art. Il

Artikel58, § 2, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij
het koninklijk besluit nr 530 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door het volgende lid :

«De bepalingen van de artikelen 51, 52 en 52bis zijn
niet van toepassing op de taak bedoeld bij § 1, 2°. Ze zijn
slechts van toepassing op de taak bedoeld bij § 1, 3° inzo-
verre het Fonds de schadeloosstelling toekent wanneer de
verzekeraar in gebreke blijft. ».

Art.12

Artikel58bis, § 2, van dezelfde wet, ingevoegd bij het
koninklijk besluit n"530 vanSI maart 1987, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

« § 2. De bepalingen van de artikelen 51, 52 en 52bis
zijn niet van toepassing op de taken bedoeld bij § 1, 2°, 3°
en 50. »,

Art.13

Een artikel58ter luidend als volgt, wordt in dezelfde wet
ingevoegd:

«Art. 58ter. - De door het Fonds gevestigde reserve-
fondsen en waarborgsommen worden gedekt overeenkom-
stig de bepalingen van artikel 12, § 2 van de wet van
16 maart 1954 betreffende de controle op sommige instel-
lingen van openbaar nut. ».

Art.14

In artikel 59 van dezelfde wet gewijzigd bij het konink-
lijk besluit n" 530 van 31 maart 1987 en bij de wet van
30 maart 1994, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

1°) de 1° wordt vervangen door de volgende bepaling:
« 1° een bijdrage ten laste van de werkgevers voor:
a) de werknemers en de daarmee gelijkgestelden die

gedeeltelijk onderworpen zijn aan de wet van 27 juni 1969
tot herziening van de besluitwet van 28 december 1944
betreffende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de besluit-
wet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke
zekerheid van de mijnwerkers en ermede gelijkgestelden;

c) de werknemers die onderworpen zijn aan de besluit-
wet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke
zekerheid van de zeelieden ter koopvaardij; »;

2°) het artikel59 wordt aangevuld met een 12°, luidend
als volgt:

« 12° een aandeel in de jaarlijkse verdeling van de
inkomsten, bedoeld bij artikel 5, eerste lid, 2°, d) van de
wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zeker-
heid der arbeiders; »;

3°) het artikel59 wordt aangevuld met een 13°, luidend
als volgt:

«13° de administratieve geldboeten, bedoeld bij arti-
kel 91bis, § 1. »,
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Art. Il

L'article 58, § 2, alinéa L", de la même loi, modifié par
l'arrêté royal n" 530 du 31 mars 1987, est remplacé par
l'alinéa suivant:

« Les dispositions des articles 51, 52 et 52bis ne sont pas
applicables à la mission visée au § t-, 2°. Elles ne sont
applicables à la mission visée au § t-, 3°, que dans la
mesure où le Fonds accorde la réparation lorsque l'assu-
reur reste en défaut de s'acquitter. »,

Art. 12

L'article 58bis, § 2, de la même loi,.inséré par l'arrêté
royal n° 530 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« § 2, Les dispositions des articles 51, 52 et 52bis ne
sont pas applicables aux missions visées au § 1er, 2°, 3° et
5°, »,

Art.13

Un article 58ter, rédigé comme suit, est inséré dans la
même loi:

«Art. 58ter. - Les réserves et cautionnementsconsti-
tués par le Fonds sont couverts conformément aux disposi-
tions de l'article 12, § 2, de la loi du 16 mars 1954 relative
au contrôle de certains organismes d'intérêt public. ».

Art.14

A l'article 59 de la même loi modifié par l'arrêté royal
n° 530 du 31 mars 1987 et par la loi du 30 mars 1994, sont
apportées les modifications suivantes:

1°) le 1° est remplacé par la disposition suivante:
« 1° une cotisation à la charge des employeurs pour:
a) les travailleurs et les personnes assimilées qui sont

partiellement assujetties à la loi du 27 juin 1969 révisant
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité
sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 10janvier
1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et
assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 7 février
1945 concernant la sécurité sociale des marins de la mari-
ne marchande; »;

2°) l'article 59 est complété par un 12°, rédigé comme
suit:

«12° une quote-part dans la répartition annuelle des
ressources, visée à l'article 5, alinéa 1er, 2°, d), de la loi du
27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944
concernant la sécurité sociale des travailleurs; »;

3°) l'article 59 est complété par un 130
, rédigé comme

suit:
«13° les amendes administratives visées à l'arti-

cle 91bis, § i-. ».
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Art.15

In artikel64 van dezelfde wet, ingevoegd bij het konink-
lijk besluit n' 530 van 31 maart 1987, worden tussen de
woorden « 10°, » en « 59bis, » de woorden « 12°, 13° » inge-
voegd.

Art.16

Artikel10 en 14, 1°en 2°,hebben uitwerking metingang
van 1januari 1995.

Mdeling4

Terugvordering van ten onrechte betaalde uitkeringen

Art.17

In artikel 60bis van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 29 december 1990,wordt een §3 ingevoegd, luidend als
volgt :

< § 3. Van de beslissing tot terugvordering wordt, op
straffe van nietigheid, kennis gegeven aan de schuldena-
ren bij een ter post aangetekend schrijven.

Hierin wordt, op straffe van nietigheid, vermeld:
- de vaststelling van het onverschuldigde;
- het totale bedrag van het onverschuldigde, evenals

de berekeningswijze ervan;
- de bepalingen in strijd waarmee de betalingen wer-

den verricht;
- de in aanmerking genomen verjaringstermijn en d-e

motivering ervan;
- de mogelijkheid om, op straffe van verval, binnen de

drie maanden vanaf de derde dag volgend op het neerleg-
gen ter post van het aangetekend schrijven de beslissing te
betwisten voor de bevoegde arbeidsrechtbank;

- de mogelijkheid om, onverminderd de rechtsvorde-
ring ingesteld bij de arbeidsrechtbank, een verzoek in te
dienen bij het Fonds om een gehele of een gedeeltelijke
verzaking aan de terugvordering te bekomen.

Het ter post neerleggen van het aangetekend schrijven
alsmede alle daaropvolgende daden van invordering stui-
ten de verjaring.

De beslissing tot terugvordering kan slechts uitgevoerd
worden na het verstrijken van drie maanden volgend op de
derde dag na het ter post neerleggen van het aangetekend
schrijven. Wanneer de belanghebbende een aanvraag tot
verzaking heeft ingediend, wordt de terugvordering opge-
schort tot het Beheerscomité van het Fonds voor arbeids-
ongevallen over,deze aanvraag uitspraak heeft gedaan. ».

Mdeling5

Betaalde sportbeoefenaars

Art.18

Artikel58, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd door het
koninklijk besluit n" 530 van 31 maart 1987 en de wetten
van 29 december 1990 en 30 maart 1994, wordt aangevuld
als volgt:
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Art.15

A l'article 64 de la même loi, inséré par l'arrêté royal
n" 530 du 31 mars 1987, les mots < 12°, 13° » sont insérés

, entre les mots « 10°, » et . 59bis, ».

Art.16

Les articlesIû et 14, 1° et 2°, produisent leurs effets 'le
1er janvier 1995.

Section 4

Répétition des prestations payées indûment

Art.17

Dans l'article 60bis de la même loi, modifié par la loi du
29 décembre 1990, il est inséré un § 3, rédigé comme suit:

< § 3. A peine de nullité, la décision de répétition est
notifiée aux débiteurs par lettre recommandée à la poste.

y sont mentionnés, à peine de nullité:
---' la constatation de l'indu;
- le montant global de l'indu, ainsi que son mode de

calcul;
- les dispositions en violation desquelles les paie-

ments ont été effectués;
- le délai de prescription pris en considération et sa

motivation;
- la possibilité de contester la décision devant le tribu-

nal du travail compétent, sous peine de déchéance, dans les
trois mois à compter du troisième jour qui suit le dépôt à la
poste de la lettre recommandée;

la possibilité d'introduire, indépendamment de
l'action intentée devant le tribunal du travail, une requête
au Fonds en vue d'obtenir une renonciation totale ou par-
tielle à la répétition.

Le dépôt à la poste de la lettre recommandée, ainsi que
tous actes ultérieurs de recouvrement interrompent la
prescription.

La décision de répétition ne peut être exécutée qu'à
l'expiration du délai de trois mois qui suit le troisième jour
après le dépôt de la lettre recommandée à la poste. Lors-
que l'intéressé a introduit une.demande de renonciation, la
répétition est suspendue jusqu'à ce que le Comité de gesti-
on du Fonds des accidents du travail se soit prononcé sur
cette demande.'"

Section 5

Sportifs rémunérés

Art.18

L'article 58, § t-, de la même loi, modifié par l'arrêté
royal n? 530 du 31 mars 1987 et par les lois des 29 décem-
bre 1990 et 30 mars 1994, est complété comme suit:



«180 de schadeloosstelling te verzekeren van de arbeid-
songevallen die zijn overkomen aan de betaalde sportbeoe-
fenaars van wie de werkgevers ambtshalve bij het Fonds
zijn verzekerd overeenkomstig artikel 86. »,

Art.19

In artikel59, 30
, van dezelfde wet, ingevoegd door het

koninklijk besluit n"530 van 31 maart 1987, worden aan de
woorden « artikel 81, tweede lid . de woorden e en arti-
kel 86, tweede lid » toegevoegd.

Art.20

In hoofdstuk IV van dezelfde wet wordt een adeling 3
ingevoegd, luidend als volgt :

c Mdeling 3. Betaalde sportbeoefenaars
Art. 85. - § 1. Worden beschouwd als betaalde sport-

beoefenaars, de sportbeoefenaars die verbonden zijn door
een arbeidsovereenkomst, met uitzondering van de hou-
ders van een vergunning van beroepsrenner door de Bel-
gische Wielrennersbond afgeleverd.

§ 2. Worden beschouwd als werkgevers, de personen
die de onder § 1 bedoelde sportbeoefenaars tewerkstellen.

Art. 86. - De werkgever, bedoeld in artikel85, § 2, die
geen verzekering heeft afgesloten overeenkomstig artikel
49, is ambtshalve verzekerd bij het Fonds voor arbeids-
ongevallen. De ambtshalve verzekering begint ten vroeg-
ste op 1januari 1972 en eindigt op 31 december 1995. De
ambtshalve aansluiting van de werkgever bij het Fonds
voor arbeidsongevallen stuit evenwel de verjaring van de
rechtsvordering tot betaling van de verzekeringspremies.

De Koning bepaalthet bedrag van de premies die aan
het Fonds verschuldigd zijn, alsmede de grondslag waarop
die premies worden berekend en de wijze waarop zij wordt
geïnd.

Het Fonds kan, onder de door de Koning bepaalde voor-
waarden, geheel of gedeeltelijk aan de invordering van de
premies verzaken. »,

Art.21

De artikelen 18, 19 en 20 hebben uitwerking met ingang
van 1januari 1972.

Afdeling6

Toezicht en strafbepalingen

Art.22

Artikel 87 van dezelfde wet gewijzigd bij het koninklijk
besluit n" 530 van 31 maart 1987 wordt vervangen door de
volgende bepaling :

«Art. 87. - Onverminderd de plichten van de officieren
van gerechtelijke politie, houden de door de Koning aange-
wezen ambtenaren toezicht op de uitvoering van deze wet
en van de uitvoeringsbesluiten ervan.

Onverminderd de bepalingen van deze wetoefenen deze
ambtenaren dit toezicht uit overeenkomstig de bepalingen
van de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeids-
inspectie.
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«180 d'assurer la réparation des dommages résultant
des accidents du travail survenus aux sportifs rémunérés
dont l'employeur est assuré d'office auprès du Fonds en
vertu de l'article 86. ».

Art. 19

Dans l'article 59, 30
, de la même loi, inséré par l'arrêté

royal na 530 du 31 mars 1987, sont ajoutés les mots < et à
l'article 86, alinéa 2» après les mots «à l'article 81,
alinéa 2 »,

Art.20

Dans le chapitre IV de la même loi, il est inséré une
section 3, rédigée comme suit:

«Section 3. Sportifs rémunérés
Art. 85. - § i-. Sont considérés comme sportifs rému-

nérés, les sportifs liés par un contrat de travail, à
l'exclusion des titulaires d'une licence de coureur cycliste
professionnel délivrée par la Ligue vélocipédique belge.

§ 2. Sont considérés comme employeurs, les personnes
qui occupent les sportifs visés au § t-.

Art.86. - L'employeur, visé à l'article 85, § 2, qui n'a
pas contracté une assurance conformément à l'article 49,
est assuré d'office auprès du Fonds des accidents du tra-
vail. L'assurance d'office prend cours au plus tôt au
1er janvier 1972 et prend fin au 31 décembre 1995.
L'affiliation d'office de l'employeur auprès du Fonds des
accidents du travail interrompt toutefois la prescription de
l'action en paiement des primes d'assurance.

Le Roi détermine le taux des primes qui sont dues au
Fonds, ainsi que leur base de calcul et leurs modalités de
perception.

Le Fonds peut, aux conditions fixées par le Roi, renoncer
en tout ou en partie au recouvrement des primes. »,

Art.21

Les articles 18, 19 et 20 produisent leurs effets le
1er janvier 1972.

Section 6

Surveillance et sanctions

Art.22

L'article 87 de la même loi modifié par l'arrêté royal
na 530 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposition
suivante:

«Art. 87. - Sans préjudice des devoirs incombant aux
officiers de police judiciaire, les agents désignés par le Roi
surveillent l'exécution de la présente loi et de ses arrêtés
d'exécution.

Sans préjudice des dispositions de la présente loi, ces
agents exercent cette surveillance conformément aux dis-
positions de la loi du 16 novembre 1972 concernant l'ins-
pection du travail.
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Voor de medische controle kan het Fonds voor arbeids-
ongevallen ook een beroep doen op geneesheren onder de
voorwaarden en volgens de modaliteiten bepaald door de
Koning. »,

Art.23

Artikel 88 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling :

«Art. 88. - De in artike187 bedoelde ambtenaren mo-
gen, bovendien, bij de uitoefening van hun opdracht:

1° op gelijk welk ogenblik van de dag of van de nacht,
zonder voorafgaande verwittiging, vrij binnengaan in alle
inrichtingen, gedeelten van inrichtingen of lokalen waar
verzekeringsinstellingen of instellingen met rentedienst
gevestigd zijn evenals verzekeringstussenpersonen die on-
der de bepalingen van deze wet en van de uitvoeringsbe-
sluiten ervan vallen; tot de bewoonde lokalen hebben zij
evenwel alleen toegang wanneer de rechter in de politie-
rechtbank voôraf toestemming heeft verleend;

2° elk onderzoek, elke controle en enquête instellen
alsook alle inlichtingen inwinnen die zij nodig achten om
zich ervan te vergewissen, dat de wets- en reglementsbepa-
lingen werkelijk worden nageleefd en met name:

a) de in artikel 91ter bedoelde personen ondervragen
over alle feiten die nuttig zijn te kennen voor de uitoefe-
ning van het toezicht;

b) zich, zonder verplaatsing, alle boeken, registers, do-
cumenten,schijven, banden of gelijk welke andere infor-
matiedragers met sociale gegevens ter inzage doen voorleg-
gen die ingevolge deze wet en de uitvoeringsbesluiten
dienen te worden opgemaakt, bijgehouden of bewaard en
uittreksels, afschriften, afdrukken, uitdraaien, kopies of
fotokopies ervan nemen of zich deze kosteloos laten ver-
strekken of zelfs gelijk welke van de in dit littera bedoelde
informatiedragers tegen ontvangstbewijs in beslag nemen;

c) zich, zonder verplaatsing, alle andere boeken, regis-
ters, documenten, schijven, banden of gelijk welke andere
informatiedragers ter inzage doen voorleggen die zij nodig
achten voor het volbrengen van hun opdracht en uittrek-
sels, afschriften, afdrukken, uitdraaien, kopies of fotoco-
pies ervan nemen of zich deze kosteloos laten verstrekken
of zelfs gelijk welke van de in dit littera bedoelde informa-
tiedragers tegen ontvangstbewijs in beslag nemen;

d) de aanplakking gelasten van de documenten die inge-
volge deze wet of de uitvoeringsbesluiten ervan moeten
worden aangeplakt.".

Art.24

Artikel 89 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling : .•

«Art. 89. - De in artike187 bedoelde ambtenaren heb-
ben het recht waarschuwingen te geven, voor de overtreder
een termijn te bepalen om zich in orde te stellen en proces-
sen-verbaal op te maken.

Deze processen-verbaal hebben bewijskracht tot het te-
gendeel bewezen is, voor zover .een afschrift ervan ter
kennis wordt gebracht van de overtreder en, in voorko-
mend geval, van zijn werkgever, binnen een termijn van
veertien dagen die een aanvang neemt de dag na de vast-
stelling van de overtreding. Wanneer de vervaldag, die in
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Pour le contrôle médical, le Fonds des accidents du
travail peut également faire appel à des médecins dans les
conditions et suivant les modalités fixées par le Roi. ».

Art.23

L'article 88 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 88. - Les agents visés à l'article 87 peuvent
également, dans l'exercice de leur mission:

1° pénétrer librement à toute heure du jour et de la
nuit, sans avertissement préalable, dans tous les établisse-
ments, parties d'établissements ou locaux où sont établis
des organismes assureurs ou des établissements chargés
du service des rentes, ainsi que des intermédiaires d'assu-
rances soumis aux dispositions de la présente loi et de ses
arrêtés d'exécution; toutefois, dans des locaux habités, ils
ne peuvent pénétrer qu'avec l'autorisation préalable du
juge au tribunal de police;

2° procéder à tous examens, contrôles et enquêtes et
recueillir toutes informations qu'ils estiment nécessaires
pour s'assurer que les dispositions légales et réglementai-
res sont effectivement observées, et, notamment:

a) interroger les personnes visées à l'article 91ter sur
tous les faits dont la connaissance est utile à l'exercice de la
surveillance;

b) se faire produire, sans déplacement, pour en prendre
connaissance, tous livres, registres, documents, disques,
bandes ou n'importe quels autres supports d'information
contenant des données sociales dont l'établissement, la
tenue ou la conservation sont prescrits par la présente loi
et ses arrêtés d'exécution et en prendre des extraits, des
duplicata, des impressions, des listages, des copies ou des
photocopies ou se faire fournir ceux-ci, sans frais ou même
saisir n'importe quels supports d'information visés par ce
littera, contre récépissé;

c) se faire produire, sans déplacement, pour en prendre
connaissance, tous autres livres, registres, documents, dis-
ques, bandes ou n'importe quels autres supports d'informa-
tion qu'ils jugent nécessaires à l'accomplissement de leur
mission et en prendre des extraits, des duplicata, des im-
pressions, des listages, des copies ou des photocopies ou se
faire fournir ceux-ci sans frais ou même saisir n'importe
quels supports d'information visés par ce littera, contre
récépissé;

d) ordonner l'affichage des documents dont l'apposition
est prévue par la présente toi ou ses arrêtés d'exécution. »,

Art. 24

L'article 89 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art.89. - Les agents visés à l'article 87 ont le droit
de donner des avertissements, de fixer au contrevenant un
délai destiné à lui permettre de se mettre en règle et de
dresser des procès-verbaux.

Ces procès-verbaux font foijusqu'à preuve du contraire,
pour autant qu'une copie en soit communiquée au contre-
venant et, le cas échéant, à son employeur, dans un délai de
quatorze jours prenant cours le lendemain du jour de la
constatation de l'infraction. Lorsque le jour de l'échéance,
qui est compris dans ce délai, est un samedi, un dimanche



deze termijn is begrepen, een zaterdag, een zondag of een
wettelijke feestdag is, dan wordt deze verplaatst naar de
eerstvolgende werkdag.

Voor de toepassing van de termijn bedoeld in het vorige
lid, vormt het geven aan de overtreder van een waarschu-
wing of het verlenen van een termijn om zich in regel te
stellen geen vaststelling van de overtreding. ».

Art.25

In dezelfde wet worden overal de woorden « en beamb-
ten » geschrapt.

Art.26

Een artikel 91bis, luidend als volgt, wordt in dezelfde
wet ingevoegd: -

«Art. 91bis. - § 1. Wanneer de in artikel87 bedoelde
ambtenaren aan een verzekeringsinstelling of een instel-
ling met rentendienst een termijn hebben opgelegd om zich
met de wet en de besluiten en verordeningen ter uitvoering
ervan inregel te stellen, kunnen zij, wanneer de verzeke-
ringsinstelling of een instelling met rentendienst in gebre-
ke blijft, haar een administratieve geldboete opleggen,
waarvan het bedrag niet minder dan 1 000 frank en niet
meer dan 3 % van de technische en financiële opbrengsten
met een maximum van 50 miljoen frank mag bedragen,
volgens een barema dat bij ministerieel besluit wordt vast-
gelegd na advies van het Beheerscomité van het Fonds
voor arbeidsongevallen. In geval van herhaling binnen een
termijn van vijfjaar wordt dit maximum verhoogd tot 5 %
van de technische en financiële opbrengsten zonder dat het
bedrag 75 miljoen frank mag overschrijden.

De geldboete mag worden berekend in een dagbedrag.

De geldboete wordt ten voordele van het Fonds voor
arbeidsongevallen geïnd. Onverminderd het rechtvan dag-
vaarding voor de bevoegde rechter, kan het bedrag van de
verschuldigde geldboete worden ingevorderd bij dwangbe-
vel door de zorg van het Bestuur der Registratie en Domei-
nen en volgens de proceduregeregeld door het Wetboek
van Registratie-, hypotheek- en griffierechten.

§ 2. Administratieve geldboetes mogen slechts worden
opgelegd nadat de verzekeringsinstelling of instelling met
rentendienst in haar verweer is gehoord, minstens behoor-
lijk opgeroepen. ".

Art.27

Artikel91ter van dezelfde wet, gewijzigdbij het konink-
lijk besluit n" 39 van 31 maart 1982 en bij de wet van
1 augustus 1985, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

«Art. 91ter. - Onverminderd de artikelen 269 tot 274
van het Strafwetboek worden met een gevangenisstraf
van acht dagen tot één maanden met een geldboete van
1 000 tot 10 000 frank of met één van die straffen alleen
gestraft:

10
.de beheerders, directeurs, zaakvoerders of lastheb-

bers van verzekeringsinstellingen of van instellingen met
rentendienst, die wetens en willens onjuiste verklaringen
afleggen aan de in artikel87 genoemde ambtenaren of die
weigeren de ter uitvoering van deze wet en de uitvoerings-
besluiten ervan gevraagde inlichtingen te verstrekken;
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ou un jour férié légal, il est reporté au plus prochain jour
ouvrable.

Pour l'application du délai visé à l'alinéa précédent,
l'avertissement donné au contrevenant ou la fixation d'un
délai pour se mettre en ordre n'emporte pas la constatation
de l'infraction. »,

Art.25

Dans la même loi, les mots «fonctionnaires et» sont
supprimés partout.

Art.26

Un article 91bis, rédigé comme suit, est inséré dans la
même loi:

«Art. 91bis. - § i-. Lorsque les agents visés à l'arti-
cle 87 fixent un délai à un organisme assureur ou à un
établissement chargé des services des rentes afin qu'il se
mette en règle avec la loi et les arrêtés et règlements
d'exécution de celle-ci, ils peuvent, si l'organisme ou l'éta-
blissement reste en défaut, infliger à celui-ci une amende
administrative dont le montant ne peut être inférieur à
1 000 francs ni excéder 3 %. des produits techniques et
financiers, avec un maximum de 50 millions de francs,
suivant un barème fixé par arrêté ministériel après avis du
Comité de gestion du Fonds des accidents du travail. En
cas de récidive dans un délai de cinq ans, ce maximum est
porté à 5 % des produits techniques et financiers, sans que
le montant puisse excéder 75 millions de francs.

L'amende peut être calculée à raison d'un montant jour-
nalier.

L'amende est recouvrée au bénéfice du Fonds des acci-
dents du travail. Sans préjudice du droit de citer devant le
juge compétent, le montant de l'amende due peut être
recouvré par la voie de la contrainte, à la diligence de
l'Administration de l'Enregistrement et des domaines et
selon la procédure organisée par le Code des droits d'enre-
gistrement, d'hypothèque et de greffe.

§ 2. Il ne peut être infligé d'amendes administratives
qu'après que l'organisme assureur ou l'établissement char-
gédu service des rentes ait été entendu en sa défense, à
tout le moins dûment convoqué. ".

Art.27

L'article 91ter de la même loi, modifié par l'arrêté royal
n? 39 du 31 mars 1982 et par la loi du 1er août 1985, est
remplacé par la disposition suivante:

«Art. 91ter. - Sans préjudice des articles 269 à 274
du Code pénal, sont punis d'un emprisonnement de huit
jours à un mois et d'une amende de 1 000 à 10 000 francs
ou d'une de ces peines seulement:

10 les administrateurs, directeurs, gérants ou manda.
taires d'organismes assureurs ou d'établissements chargés
du service des rentes qui sciemment et volontairement ont
fait des déclarations inexactes aux agents visés à l'arti-
cle 87 ou qui ont refusé de fournir les renseignements
demandés en exécution de la présente loi et de ses arrêtés
d'exécution;
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2° de beheerders, commissarissen, directeurs, zaakvoer-
ders of lasthebbers van verzekeringsinstellingen of van
instellingen met rentendienst die niet hebben voldaan aan
de verplichtingen die hen door of krachtens de wet zijn
opgelegd; .

3° de beheerders, directeurs, zaakvoerders of lastheb-
bers van een verzekeringsinstelling of van een instelling
met rentendienst en al wie, als verzekeringstussenper-
soon, heeft meegewerkt aan het afsluiten of het uitvoeren
van een contract dat strijdig is met de wet en de uitvoe-
ringsbesluiten ervan.

De verzekeringstussenpersonen die het door deze wet
geregelde toezicht verhinderen, worden gestraft volgens de
voorwaarden bepaald bij artikel 15, § 3, van de wet van
27 maart 1995 betreffende de verzekeringsbemiddeling en
de distributie van verzekeringen. »;

Art.28

In dezelfde wet wordt in de plaats van artikel 91quater
dat artikel 91quinquies wordt, een nieuw artikel91quater
ingevoegd, luidend als volgt :

«Art. 91quater. - Onverminderd de artikelen 269 tot
274 van het Strafwetboek,

1° worden met een gevangenisstraf van acht dagen tot
één maand en met een geldboete van 26 tot 500 frank of
met één van die straffen alleen gestraft, de werkgever, zijn
aangestelden of lasthebbers die niet hebben voldaan aan
de verplichtingen die hen door of krachtens de wet zijn
opgelegd;

2° worden volgens de voorwaarden bepaald bij arti-
ke115, 2°, van de wet van 16november 1972betreffende de
arbeidsinspectie gestraft, alle niet in artikel91ter bedoelde
personen die het krachtens deze wet en de uitvoeringsbe-
sluiten ervan geregelde toezicht verhinderen. »,

Mdeling7

Verzekeringstussenpersonen

Art.29

Een artikel 90bis, luidend als volgt, wordt in dezelfde
wet ingevoegd:

«Art.90bis. ~ § 1. Niemand mag in België de werk-
zaamheden omschreven in artikel 2, § 1, van de wet van
27 maart 1995 betreffende de verzekeringsbemiddeling en
de distributie van verzekeringen uitoefenen inzake de ar-
beidsongevallenverzekering, bedoeld in deze wet, zonder
ingeschreven te zijn in het register van de verzekeringstus-
senpersonen bijgehouden door de Controledienst voor de
Verzekeringen.

§ 2. Onverminderd de in artikel91ter bedoelde strafbe-
palingen, kan de Minister tot wiens bevoegdheid Sociale
Zaken behoort de verzekeringstussenpersonen die hebben
deelgenomen aan het sluiten of het uitvoeren van een
overeenkomst strijdig met de bepalingen van deze wet,
doen schorsen of schrappen uit dit register voor wat de in
deze wet bedoelde werkzaamheden in het kader van de
arbeidsongevallenverzekering betreft.

§ 3. De Koning bepaalt, door een in Ministerraad over-
legd koninklijk besluit, na advies van de Controledienst
voor de verzekeringen en de Verzekeringscommissies, de
procedure van schorsing en schrapping van dit register. »,
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2° les administrateurs, commissaires, directeurs, gé-
rants ou mandataires d'organismes assureurs ou d'établis-
sements chargés du service des rentes qui ne se sont pas
conformés aux obligations qui leur sont imposées par ou en
vertu de la présente loi;

3° les administrateurs, directeurs, gérants çu manda-
taires d'un organisme assureur ou d'un établissement
chargé du service des rentes et tous ceux qui, en qualité
d'intermédiaire d'assurances, ont participé à la conclusion
ou à l'exécution d'un contrat contraire aux dispositions de
la présente loi et de ses arrêtés d'exécution.

Les intermédiaires d'assurances qui font obstacle à la
surveillance organisée par la présente loi sont punis dans
les conditions de l'article 15, § 3, de la loi du 27 mars 1995
relative à l'intermédiation en assurances et à la distribu-
tion d'assurances. »,

Art.28

Il est inséré dans la même loi, à la place de l'arti-
cle 91quater qui devient l'article 91quinquies, un .
article 91quater nouveau rédigé comme suit:

«Art. 91quater. - Sans préjudice des articles 269 à
274 du Code pénal,

1° sont punis d'un emprisonnement de huit jours à un
mois et d'une amende de 26 à 500 francs ou d'une de ces
peines seulement, l'employeur, ses préposés ou ses manda-
taires qui ne se sont pas conformés aux obligations qui leur
sont imposées par ou en vertu de la présente loi;

2° est punie dans les conditions prévues par l'article 15,
2°, de la loi du 16 novembre 1972 concernant l'inspection
du travail, toute personne non visée à l'article 91ter qui
met obstacle à la surveillance organisée en vertu de la
présente loi et de ses arrêtés d'exécution. »,

Section 7

Intermédiaires d'assurances

Art.29

Un article 90bis, rédigé comme suit, est inséré dans la
même loi:

«Art. 90bis. - § L". Nul ne peut exercer en Belgique
les activités définies à l'article 2, § i-, de la loi du 27 mars
1995 relative à l'intermédiation en assurances et à la dis-
tribution d'assurances en matière d'assurance contre les
accidents du travail, telle que visée par la présente loi, s'il
n'est pas inscrit au registre des intermédiaires d'assuran-
ces tenu par l'Office de contrôle des assurances.

§ 2. Sans préjudice des sanctions pénales VIsees à
l'article 91ter, le Ministre qui a les Affaires sociales dans
ses attributions peut faire suspendre ou faire radier de ce
registre, pour les activités d'assurance contre les accidents
du travail visées par la présente loi, les intermédiaires
d'assurances qui ont participé à la conclusion ou à
l'exécution d'un contrat contraire aux dispositions de la
présente loi.

§3. Le Roi détermine par arrêté royal délibéré en Con-
seil des Ministres, après avis de l'Office de Contrôle des
Assurances et de la Commission des Assurances, la procé-
dure de suspension et de radiation du registre. ".



MdelingS

Toepassingsgebied

Art.30

Artikel106 van dezelfde wet wordt aangevuld met het
volgende lid :

«Aangaande de vaste personeelsleden van de hierna
aangeduide instellingen alsook van de instellingen waar-
van zij de verplichtingen hebben overgenomen, treden de
bepalingen van de arbeidsongevallenwet van 10 april1971
betreffende de verplichte verzekering in werking op 22 mei
1983 voor de Nederlandse Radio- en Televisieuitzendingen
in België, Omroep van de Vlaamse Gemeenschap, op 1 mei
1982 voor de Radio-Télévision belge de la Communauté
française en op 1juli 1982 voor het Belgisches Rundfunk-
und Fernsehzentrum der Deutshsprachigen Gemein-
schaft, »,

Art.31

Artikel 30 heeft uitwerking met ingang van 1januari
1972.

HOOFDSTUK II

Beroepsziekten

Art. 32

Artikel 5bis van de wetten betreffende de schadeloos-
stelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970,
ingevoegd bij de wet van 29 december 1990, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

«Art. 5bis. - De Koning bepaalt in welke gevallen en
onder welke voorwaarden het Fonds voor de beroepsziek-
ten geheel of gedeeltelijk kan afzien van de terugvordering
van ten onrechte betaalde uitkeringen. »,

Art.33

Aan artikel 35, tweede lid, van dezelfde wetten, wordt
het cijfer « 60 » vervangen door het cijfer « 120 »,

Art.34

In artikel35bis, vierde lid, van dezelfde wetten, inge-
voegd bij het koninklijkbesluit nr529 van 31 maart 1987,
worden de woorden «of zestig dagen vóór de datum van het
medisch onderzoek, waarop ingevolge een herziening van
ambtswege door het Fonds, een verergering wordt vastge-
steld » geschrapt.

Art.35

Artikel 41, vijfde lid, van dezelfde wetten, gewijzigd bij
de wet van 1 augustus 1985, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

«De geneeskundige verzorging bedoeld onder arti-
ke131, 5°, wordt door het Fonds voor de beroepsziekten
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SectionS

Champ d'application

Art.30

L'article 106 de la même loi est complété par l'alinéa
suivant:

« Concernant les membres du personnel permanent des
organismes cités ci-après, ainsi que des organismes dont ils
ont repris les obligations, les dispositions de la loi du
10 avril 1971 sur les accidents du travail relatives à
l'obligation d'assurance entrent en vigueur le 22 mai 1983
pour la Nederlandse Radio- en Televisieuitzendingen in
België, Omroep van de Vlaamse Gemeenschap, Ie 1ermai
1982 pour la Radio-Télévision belge de la Communauté
française et le 1erjuillet 1982 pour le Belgisches Rundfunk-
und Fernsehzentrum der Deutschsprachigen Gemein-
schaft, »,

Art.31

L'article 30 produit ses effets le lerjanvier 1972.

CHAPITRE II

Maladies professionnelles

Art.32

L'article 5bis des lois relatives à la réparation des dom-
mages résultant des maladies professionnelles, coordon-
nées le 3 juin 1970, inséré par la loi du 29 décembre 1990,
est remplacé par la disposition suivante:

«Art. 5bis. - Le Roi détermine dans quels cas et dans
quelles conditions le Fonds des maladies professionnelles
peut renoncer totalement ou partiellement à la récupéra-
tion de prestations payées indûment. ».

Art.33

A l'article 35, alinéa 2, des mêmes lois, le chiffre « 60 »

est remplacé par le chiffre « 120 »,

Art.34

A l'article 35bis, alinéa 4, des mêmes lois, inséré par
l'arrêté royal n° 529 du 31 mars 1987, les mots «ou
soixante jours avant la date de l'examen médical lors du-
quel, suite à une révision d'office opérée par le Fonds,
l'aggravation a été constatée" sont supprimés.

Art.35

L'article 41, alinéa 5, des mêmes lois, modifié par la loi
du 1eraoût 1985, est remplacé par la disposition suivante:

«Les soins de santé visés à l'article 31, 5°, sont accordés
par le Fonds des maladies professionnelles au plus tôt à
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toegekend ten vroegste vanaf honderdtwintig dagen vóór
de datum van indiening van de aanvraag op voorwaarde
dat deze ontvankelijk is. »,

Art.36

Arikel 44, § 2, van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wet
van 30 december 1992, wordt vervangen door de volgende
bepaling:

« § 2. Van de beslissing tot terugvordering wordt, op
straffe van nietigheid, kennis gegeven aan de schuldena-
ren bij een ter post aangetekend schrijven.

Hierin wordt, op straffe van nietigheid, vermeld:
- de vaststelling van het onverschuldigde;
- het totale bedrag van het onverschuldigde, evenals

de berekeningswijze ervan;
- de bepalingen in strijd waarmee de betalingen wer-

den verricht;
- de in aanmerking genomen verjaringstermijn en de

motivering ervan;
- de mogelijkheid om, op straffe van verval, binnen de

30 dagen vanaf de 3e dag volgend op het neerleggen ter
post van het aangetekend schrijven beroep in te stellen bij
de bevoegde arbeidsrechtbank;

- de mogelijkheid om, onverminderd het instellen van
een beroep, een verzoek in te dienen bij het Fonds voor
beroepsziekten om een gehele of gedeeltelijke verzaking
van de terugvordering te bekomen.

Het ter post neerleggen van het aangetekend schrijven
alsmede alle daaropvolgende daden van invordering stui-
ten de verjaring.

De beslissing tot terugvordering kan slechts uitgevoerd
worden na het verstrijken van 30 dagen vanaf de 3e dag
volgend op het neerleggen ter post van het aangetekend
schrijven. Wanneer de belanghebbende een aanvraag tot
verzaking heeft ingediend, wordt de terugvordering ge-
schorst tot het Beheerscomité van het Fonds voor de be-
roepsziekten over deze aanvraag uitspraak heeft ge-
daan. »,

Art.37

Artikel 48ter van dezelfde wetten, ingevoegd in deze
wetten bij de wet van 1 augustus 1985, wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 48ter. - Wanneer een persoon, diezich niet be-
vindt in de situatie zoals bedoeld in artikel 48quater en die
aangetast is door een beroepsziekte, de in artikel 32 gestel-
de voorwaarden vervult en eveneens aan het beroepsrisico
van deze ziekte is blootgesteld geweest gedurende een
periode in de loopwaarvan hij niet behoorde tot een catego-
rie van personen bedoeld in artikel 2 of niet verzekerd was
krachtens artikel 3, kan de Koning, op de wijze die Hij
bepaalt, de in deze wetten voorziene voordelen beperken
voor de beroepsziekten die Hij met name aanduidt. ".

Art.38

Een artikel 48quater, luidend als volgt, wordt in dezelf-
de wetten ingevoegd:

«Art. 48quater. - Wanneer de door een beroepsziekte
getroffene voor dezelfde beroepsziekte rechten kan doen
gelden in het kader van deze wetten en van de wet van
3juli 1967 betreffende de schadeloosstelling voor arbeids-
ongevallen, voor ongevallen op de weg naar en van het
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partir du cent vingtième jour avant la date d'introduction
de la demande, à la condition que celle-ci soit recevable. »,

Art.36

L'article 44, § 2, des mêmes lois, modifié par la loi du
30 décembre 1992, est remplacé par la disposition suivan-
te:

« § 2. A peine de nullité, la décision de récupération est
notifiée aux débiteurs par lettre recommandée à la poste.

y sont mentionnées, à peine de nullité:
- la constatation de l'indu;
- le montant global de l'indu, ainsi que son mode de

calcul;
- les dispositions en violation desquelles les paie-

ments ont été effectués;
- le délai de prescription pris en considération, ainsi

que sa motivation;
-la possibilité d'introduire un recours auprès du tribu-

nal du travail compétent, à peine de déchéance, dans les
trente jours à compter du troisième jour qui suit le dépôt, à
la poste, de la lettre recommandée;

- la possibilité d'introduire, au Fonds des maladies
professionnelles, indépendamment de l'action intentée de-
vant le tribunal du travail, une demande de renonciation
totale ou partielle à la récupération.

Le dépôt à la poste de la lettre recommandée, ainsi que
tous actes ultérieurs de recouvrement interrompent la
prescription.

La décision de récupération ne peut être exécutée qu'à
l'expiration du délai de trente jours qui suit le troisième
jour après le dépôt de la lettre recommandée à la poste.
Lorsque l'intéressé a introduit une demande de renoncia-
tion, la récupération est suspendue jusqu'à ce que le Comi-
té de gestion du Fonds des maladies professionnelles se soit
prononcé sur cette demande. »,

Art.37

L'article 48ter des mêmes lois, inséré par la loi du
1er août 1985, est remplacé par la disposition suivante:

«Art. 48ter.- Lorsqu'une personne, qui ne se trouve
pas dans la situation visée par l'article 48quater et qui est
atteinte d'une maladie professionnelle, remplit les condi-
tions énoncées à l'article 32 et a également été exposée au
risque professionnel de cette maladie pendant la période
au cours de laquelle elle n'appartenait pas à une catégorie
de personnes visée à l'article 2 ou n'était pas assurée en
vertu de l'article 3, le Roi peut, de la manière qu'Il détermi-
ne, limiter, pour les maladies professionnelles qu'Il cite
nommément, les avantages prévus par les présentes lois. »,

Art.38

Un article 48quater, rédigé comme suit, est inséré dans
les mêmes lois :

«Art. 48quater. - Lorsqu'une personne, victime d'une
maladie professionnelle, peut, pour cette maladie profes-
sionnelle, faire valoir des droits à la fois dans le cadre des
présentes lois et de la loi du 3 juillet 1967 sur la réparation
des dommages résultant des accidents du travail, des acci-



werk en voor beroepsziekten in de voerheidssector, wordt
de gehele schadeloosstelling waarop de getroffene of zijn
rechthebbenden aanspraak kunnen maken, uitsluitend
toegekend op grond van de wetgeving waaronder de getrof-
fene het laatst aan het bedoelde beroepsrisico blootgesteld
was, vóór de datum van de aanvraag die aanleiding geeft
tot de eerste schadeloosstelling.

Indien het slachtoffer, op het ogenblik van de laatste
blootstelling waarvan sprake in het eerste lid, onder het
toepassingsgebeid van beide wetgevingen viel, wordt de
gehele schadeloosstelling uitsluitend toegekend op grond
van de wetgeving waaronder het blootgesteld was door het
uitoefenen van zijn voornaamste beroepsactiviteit. ».

Art.39

Artikel52, tweede lid, eerste zin, van dezelfde wetten
wordt vervangen door de volgende zin:

«Het Fonds voor de beroepsziekten kan ook ambtshalve
uitspraak doen over de herziening van reeds toegekende
vergoedingen wegens een tijdelijke arbeidsongeschikt-
heid. »,

Art.40

Artikel53 van dezelfde wetten, gewijzigd door de wet
van 30 december 1992, wordt aangevuld met het volgende
lid:

«Tegen een beslissing inzake al of niet afzien van de
terugvordering van ten onrechte betaalde uitkeringen is
geen beroep mogelijk. »,

Art.41

.Artikel 56 van dezelfde wetten, gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit n' 528 van 31 maart 1987, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :

«Art. 56. - Het Fonds voor de beroepsziekten wordt
gestijfd:

la door een aandeel in de jaarlijkse verdeling van de
inkomsten, bedoeld bij artikel 5, eerste lid, 20

, d) van de
wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke zeker-
heid der arbeiders;

20 door een solidariteitsbijdrage te storten door de
werkgevers voor:

a) de werknemers, die gedeeltelijk onderworpen zijn
aan de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de besluit-
wet van 28.december 1944 betreffende de maatschappelij-
ke zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de besluit-
wet van 10 januari 1945 betreffende de maatschappelijke
zekerheid van de mijnwerkers en ermee gelijkgestelden;

c) dewerknemers die onderworpen zijn aan de besluit-
wet van 7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke
zekerheid van de zeelieden ter koopvaardij;

d) degenen die, ten gevolge van lichamelijke ongeschikt-
heid tot werken of werkloosheid, vakherscholing of -scho-
ling genieten, die door ofkrachtens een wet of decreet werd
ingericht;

e) de leerjongens, leermeisjes en stagiair, ook als zij
geen loon ontvangen;

30 door een bijdrage van de vrijwillig verzekerden;
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dents survenus sur le chemin du travail et des maladies
professionnelles dans le secteur public, l'entièreté de la
réparation à laquelle peut prétendre cette victime ou à
laquelle peuvent prétendre ses ayants droit est accordée
exclusivement sur la base de la législation sous laquelle la
victime a été exposée, en dernier lieu, au risque profession-
nel en question, avant la date de la demande qui donne lieu
à la première réparation.

Si, au moment de la dernière exposition dont il est
question dans l'alinéa i-, la victime était visée par le
champ d'application des deux législations, l'entièreté de la
réparation du dommage sera accordée exclusivement sur
la base de la legislation sous laquelle elle était exposée de
par l'exercice de son activité professionnelle principale. ".

Art.39

L'article 52, alinéa 2, première phrase, des mêmes. lois
est remplacé par la phrase suivante:

«Le Fonds des maladies professionnelles peut égale-
ment statuer d'office sur la révision d'indemnités acquises
en raison d'une incapacité temporaire de travail »,

Art.40

L'article 53 des mêmes lois, modifié par la loi du 30 dé-
cembre 1992, est complété par l'alinéa suivant:

«Aucun recours n'est possible contre une décision de
renoncer ou non à la récupération de prestations payées
indûment. »,

Art.41

L'article 56 des mêmes lois, modifié par l'arrêté royal
na 528 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposition
suivante:

< Art. 56. ~ Le Fonds des maladies professionnelles
est alimenté:

la par une quotité dans la répartition annuelle des
ressources, visée à l'article 5, alinéa t-, 20

, d), de la loi du
27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 con-
cernant la sécurité sociale des travailleurs;

20 par une cotisation de solidarité à verser par les em-
ployeurs pour:

a) les travailleurs assujettis en partie à la loi du 27 juin
1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant
lasécurité sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 10 janvier
1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et
assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 7 février
1945 concernant la sécurité sociale des marins de la mari-
ne marchande;

d) les personnes qui, par suite d'incapacité physique de
travail ou de chômage, se soumettent à une réadaptation
ou à une adaptation professionnelle organisée par ou en
vertu d'une loi ou d'un décret;

e) les apprentis et stagiaires, même s'ils ne perçoivent
aucune rémunération;

30 par une cotisation à verser par les assurés libres;
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4° door een bijdrage van de provinciale en plaatselijke
overheidsdiensten bedoeld bij artikel 6, 5°, van deze wet-
ten, waarvan het bedrag en de inningsmodaliteiten worden
vastgesteld door de Koning. ».

Art.42

Artikel57 van dezelfde wet, gewijzigd bij het koninklijk
besluit nr528 van 31 maart 1987, wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« Art. 57. - De in artikel56, 2°, bedoelde solidariteits-
bijdrage beloopt 1,10 % van het loon van de bedoelde perso-
nen.

Het begrip loon wordt bepaald bij artikel 2 van de wet
van 12 april1965 betreffende de bescherming van het loon
der werknemers. Evenwel kan de Koning het aldus bepaal-
de begrip, bij in Ministerraad overlegd besluit, uitbreiden
ofbeperken. »,

Art.43

Artikel38, §3, 6°,van de wet van 29 juni 1981houdende
de algemene beginselen van de sociale zekerheid voor
werknemers, gewijzigd bij het koninklijk besluit n' 134van
30 december 1982 en bij het koninklijk besluit n"528 van
31 maart 1987, wordt vervangen door de volgendetekst :

«6° 1,10 % van het bedrag van het loon van de werkne-
mers, als solidariteitsbijdrage bestemd voor het Fonds voor
de beroepsziekten; »,

Art.44

Artikel 61 van de wet van 30 maart 1994 houdende
sociale bepalingen wordt aangevuld met het volgende lid:

«De vergoedingen die evenwel uitbetaald werden tot
31 maart 1994 inbegrepen, en die tengevolge van de re-
troactiviteit bepaald in het eerste lid onverschuldigd blij-
ken, zijn niet terugvorderbaar. »,

Art.45

Artikel 3 van dezelfde wet gewijzigd bij de wet van
13juli 1973, wordt aangevuld als volgt :

«4° heeft de zwangere werkneemster die bedreigd is
door een beroepsziekte recht op schadeloosstelling wegens
een tijdelijke stopzetting van de beroepsactiviteit die haar
blootstelt aan het beroepsrisico van deze ziekte. Het recht
op deze vergoeding is beperkt tot de periode, die valt tussen
het begin van de zwangerschap en het begin van de 7 we-
ken die voorafgaan aan de vermoedelijke datum van de
bevalling. Tijdens deze periode heeft de betrokkene recht
op de vergoedingen voor volledige tijdelijke arbeidsónge-
schiktheid. »,

Art.46

Een artikel20quater, luidend als volgt, wordt in dezelf-
de wet ingevoegd:

«Art. 20quater.- Wanneer de door een beroepsziekte
getroffene voor dezelfde beroepsziekte rechten kan doen
gelden in het kader van deze wet en van de wetten betref-
fende de schadeloosstelling voor beroepsziekten, gecoördi-
neerd op 3 juni 1970, wordt de gehele schadeloosstelling
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4° par une cotisation des administrations provinciales
et locales visées à l'article 6, 5°, des présentes lois, dont le
montant et les modalités de perception sont fixés par le
Roi. »,

Art.42

L'article 57 des mêmes lois, modifié par l'arrêté royal
n0528 du 31 mars 1987, est remplacé par la disposition
suivante:

«Art. 57. - La cotisation de solidarité prévue à l'arti-
cle 56, 2°, est fixée à 1,10 % de la rémunération des person-
nes visées.

La notion de rémunération est déterminée par l'article 2
de la loi du 12 avril 1965 concernant la protection de la
rémunération des travailleurs. Toutefois, le Roi peut, par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres, étendre ou res-
treindrè cette notion. ".

Art.43

L'article 38, § 3, 6°, de la loi du 29 juin 1981 établissant
les principes généraux de la sécurité sociale des tra-
vailleurs salariés, modifié par l'arrêté royal n° 134 du
30 décembre 1982 et par l'arrêté royal n"528 du 31 mars
1987, est remplacé par le texte suivant:

«6° 1,10 % du montant de la rémunération du tra-
vailleur, comme cotisation de solidarité destinée au Fonds
des maladies professionnelles; »;

Art.44

L'article 61 de la loi du 30 mars 1994 portant des dispo-
sitions sociales, est complété par l'alinéa suivant:

«Cependant, les indemnités payées jusqu'au 31 mars
1994 inclus qui, à la suite de la rétroactivité visée à
l'alinéa t-, se révéleront indues, ne sont pas récupéra-
bles. ".

Art.45

L'article 3 de la même loi modifié par la loi du 13juillet
1973, est complété comme suit: .

« 4° la travailleuse enceinte menacée d'une maladie
professionnelle a droit à une indemnité en. raison de la
cessation temporaire de l'activité professionnelle qui l'ex-
pose au risque professionnel de cette maladie. Le droit à
cette indemnité est limité à la période s'écoulant entre le
début de la grossesse et le début des 7 semaines préalables
à la date présumée de l'accouchement. Au cours de cette
période, l'intéressée a droit aux indemnités d'incapacité
temporaire totale de travail. »,

Art.46

Un article 20quater, rédigé comme suit, est inséré dans
la même loi:

« Art. 20quater. - Lorsqu'une personne, victime d'une
maladie professionnelle, peut, pour cette maladie, faire
valoir des droits à la fois dans le cadre de la présente loi et
des lois relatives à la réparation des dommages résultant
des maladies professionnelles, coordonnées le 3 juin 1970,



waarop de getroffene of zijn rechthebbenden aanspraak
kunnen maken, uitsluitend toegekend op grond van de
wetgeving waaronder de getroffene het laatst aan het be-
doelde beroepsrisico blootgesteld was, vóór de datum van
de aanvraag die aanleiding geeft tot de eerste schadeloos-
stelling.

Indien het slachtoffer, op het ogenblik van de laatste
blootstelling waarvan sprake in het eerste lid, onder het
toepassingsgebied van beide wetgevingen viel, wordt de
gehele schadeloosstelling uitsluitend toegekend op grond
van de wetgeving waaronder het blootgesteld was door het
uitoefenen van zijn voornaamste beroepsactiviteit. ".

Art.47

Dit hoofdstuk treedt in werking de dag van zijn publica-
tie in het Belgisch Staatsblad, met uitzondering van:

- artikels 32 en 40 die uitwerking hebben vanaf 19ja-
nuari 1991; ,

- artikels 34 en 39 die in werking treden op 1januari
1996;

artikel44 die uitwerking heeft vanaf 1januari 1994;

artikels 41, 42 en 43 die uitwerking hebben met
ingang van 1januari 1995;

- artikels 33 en 35 die van toepassing zijn op alle
aanvragen die ingediend worden vanaf de eerste dag van
de zesde maand die volgt op de publicatie van deze wet in
het Belgisch Staatsblad. »,

HOOFDSTUK III

Kinderbijslag

Art.48

In het artikel 15 van de samengeordende wetten betref-
fende de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigd bij het
koninklijk besluit van 25 oktober 1960, worden het vierde
en het vijfde lid vervangen door de volgende bepalingen:

c Van deze laatste bepaling kan echter worden afgewe-
ken wanneer het personeel van een werkgever verdeeld is
over zetels ofbijhuizen die gevestigd zijn hetzij in verschil-
lende provincies, hetzij in een provincie en het Brussels
Gewest.

In dit geval moet de aansluiting bij dezelfde compensa-
tiekas of de Rijksdienst geschieden ten bate van al de
arbeiders die verbonden zijn aan de zetels ofbijhuizen die
gevestigd zijn hetzij in eenzelfde provincie, hetzij in het
Brussels Gewest. ".

Art.49

In artikel 18, tweede lid, van dezelfde wetten, gewijzigd
bij dewetten van 1 augustus 1985 en 22 december 1989,
worden de woorden « het artikel 3, § 1,2° » vervangen door
de woorden « het artikel 3, 2° »,

Art. 50

Een artikel 56undecies, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wetten ingevoegd :
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l'entièreté de la réparation à laquelle peut prétendre cette
victime ou à laquelle peuvent prétendre ses ayants droit
est accordée exclusivement sur la base de la législation
sous laquelle la victime a été exposée, en dernier lieu, au
risque professionnel de la maladie en question, avant la
date de la demande qui donne lieu à la première répara-
tion.

Si, au moment de la dernière exposition dont il est
question à l'alinéa premier, la victime était visée par le
champ d'application des deux législations, l'entièreté de la
réparation du dommage sera accordée exclusivement sur
la base de la législation sous laquelle elle était exposée de
par l'exercice de son activité professionnelle principale. »,

Art.47

Le présent chapitre entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge, à l'exception:

- des articles 32 et 40 qui produisent leurs effets le
19janvier 1991;

- des articles 34 et 39 qui entrent en vigueur le
1erjanvier 1996;

- de l'article 44 qui produit ses effets le 1erjanvier
1994;

- des articles 41, 42 et 43 qui produisent leurs effets le
1erjanvier 1995;

- des articles 33 et 35 qui sont applicables aux deman-
des introduites à partir du premier jour du sixième mois
suivant la publication de la présente loi au Moniteur bel-
ge. »,

CHAPITRE III

Prestations familiales

Art.48

A l'article 15 des lois coordonnées relatives aux alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés, modifiés par
l'arrêté royal du 25 octobre 1960, les alinéas 4 et 5 sont
remplacés par les dispositions suivantes:

« Il peut toutefois être dérogé à cette dernière disposi-
tion lorsque le personnel d'un employeur se trouve réparti
entre des sièges ou succursales situés, soit dans des provin-
ces différentes, soit dans une province et dans la Région
bruxelloise.

Dans ce cas, l'affiliation à la même caisse de compensa-
tion ou à l'Office national doit avoir lieu pour tous les
travailleurs attachés aux sièges ou succursales établis, soit
dans une même province, soit dans la Région bruxelloise. »,

Art.49

Dans l'article 18, alinéa 2, des mêmes lois, modifié par
les lois des 1"raoût 1985 et 22 décembre 1989, les mots
« l'article 3, § 1er,2° » sont remplacés par les mots c l'arti-
cle 3, 2°".

Art. 50

Un article 56undecies, rédigé comme suit, est inséré
dans les mêmes lois :
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« Art. 56undecies. - Is rechthebbende op kinderbij-
slag tegen de bedragen bepaald in artikel40, de werkne-
mer die geniet van:

a) een vervroegd pensioen ten laste van de «Radio-
Télévision belge » van de Franse Gemeenschap;

b) een toelage betreffende een verlof ter voorbereiding
van de opruststelling ten laste van de Nationale Maat-
schappij der Belgische spoorwegen.

De werknemer bedoeld in het eerste lidmoet bovendien
in de loop van de twaalf maanden die de gebeurtenis
bedoeld in het eerste lid onmiddellijk voorafgaan, de voor-
waarden hebben vervuld om aanspraak te maken op min-
stens zes maandelijkseforfaitaire bijslagen krachtens deze
wetten.

De in dit artikel bedoelde kinderbijslag wordt slechts
toegekend in zoverre er geen ander recht bestaat op kin-
derbijslag voor hetzelfde kind krachtens deze wetten.

De Koning kan, in het eerste lid, de hierin bedoelde
opsomming aanvullen.".

Art. 51

Artikel 57bis van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wet
van 30 juni 1981, het koninklijk besluit n" 534 van
31 maart 1987 en de wet van 22 december 1989, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 57bis. - De Koning bepaalt de periodes welke
voor de toepassing van de artikelen 55, vierde lid, 56, § 1,
eerste lid, 3°, en § 2, eerste lid, 4°, 56bis, § 1, 56quater,
eerste lid, 2°, 56decies, § 1, 56undecies, tweede lid, of 57,
tweede lid, worden gelijkgesteld met de periodes waarover
de werknemer de voorwaarden heeft vervuld om aan-
spraak te maken op de forfaitaire maandelijkse bijslag.

De Minister die de Sociale Zaken onder zijn bevoegdheid
heeft kan, in behartigenswaardige gevallen, de periode
bepaald bij de artikelen 55, vierde lid, 56, § 1, eerste lid, 3°,
en § 2, eerste lid, 4°, 56bis, § 1, 56quater, eerste lid, 2°,
56decies, § 1, 56undecies, tweede lid, of 57, tweede lid,
verminderen. »;

Art. 52

In artikel 78 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wet
van 30 juni 1981, het koninklijk besluit n' 207 van 13 sep-
tember 1983, de wet van 1 augustus 1985 en de koninklijke
besluiten van 22 maart 1989 en 23 december 1993, wordt
tussen het tweede en het derde lid het volgende lid inge-
voegd:

«De forfaitaire maandelijkse bijdrage bedoeld in het
eerste lid is verschuldigd door de betrokken werkgever
voor elke werknemer bedoeld in artikel 56undecies, eerste
lid, al dan niet rechthebbend op gezinsbijslag. ».

Art. 53

Artikel 79, derde lid, van dezelfde wetten, ingevoegd bij
het koninklijk besluit n' 277 van 14 februari 1984, wordt
aangevuld als volgt :

«Het koninklijk besluit tot wijziging van het bedrag van
de bijdragen kan ten hoogste twee jaar vóór de datum van
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad terugwerken. »,
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«Art. 56undecies. - Est attributaire des allocations
familiales aux taux prévus à l'article 40, le travailleur qui
bénéficie:

a) d'une pension anticipée à la charge de la Radio-
télévision belge de la Communauté française;

b) d'une allocation relative à un congé préparatoire à la
pension à la charge dela Société nationale des chemins de
fer belges.

Le travailleur visé à l'alinéa 1er doit, en outre, avoir
satisfait aux conditions pour prétendre à au moins six
allocations forfaitaires mensuelles en vertu des présentes
lois, au cours des douze mois précédant immédiatement
l'événement visé à l'alinéa t-.

Les allocations familiales visées à cet article ne sont
accordées que pour autant qu'il n'y ait pas un autre droit
aux allocations familiales pour le même enfant en vertu
des présentes lois.

Le Roi peut compléter, dans l'alinéa L", l'énumération
qui y est visée. ".

Art. 51

L'article 57bis des mêmes lois, modifié par la loi du
30 juin 1981, l'arrêté royal n° 534 du 31 mars 1987 et la loi
du 22 décembre 1989, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art. 57bis. - Le Roi détermine les périodes qui, pour
l'application des articles 55, alinéa 4, 56, § i-, alinéa i-, 3°,
et § 2, alinéa r-, 4°, 56bis, § t-, 56quater, alinéa i-, 2°,
56decies, §ler, 56undecies, alinéa 2, ou 57, alinéa 2, sont
assimilées à des périodes pour lesquelles le travailleur a
satisfait aux conditions pour prétendre aux allocations
forfaitaires mensuelles.

Le Ministre qui a les Affaires sociales dans ses attribu-
tions peut, dans des cas dignes d'intérêt, réduire la période
déterminée par les articles 55, alinéa 4, 56, § i-, alinéa i-,
3°, et § 2, alinéa i-, 4°, 56bis, § t-, 56quater, alinéa i-, 2°,
56decies, § 1er, 56undecies, alinéa 2, ou 57, alinéa 2. »,

Art. 52

Dans l'article 78 des mêmes lois, modifié par la loi du
30 juin 1981, l'arrêté royal n° 207 du 13 septembre 1983, la
loi du 1er août 1985 et.les arrêtés royaux des 22 mars 1989
et 23 décembre 1993, l'alinéa suivant est inséré entre les
alinéas 2 et 3 :

«La cotisation forfaitaire mensuelle visée à l'alinéa 1er

est due par l'employeur concerné, pour chaque travailleur
visé à l'article 56undecies, alinéa 1er, attributaire ou non
des prestations familiales. »,

Art. 53

L'article 79, alinéa 3, des mêmes lois, inséré par l'arrêté
royal n° 277 du 14 février 1984, est complété com,mesuit:

«L'arrêté royal modifiant le montant des cotisations
peut rétroagir deux ans au plus avant la date de sa publica-
tion au Moniteur belge. »,



Art. 54

Artikel 86, tweede lid, van dezelfde wetten wordt ver-
vangen door het volgende lid :

c Onverminderd artikel 78, derde lid, zijn de werkgevers
bovendien van bijdragen ontslagen uit hoofde van de perso-
nen die zij gewoonlijk minder dan achttien dagen per jaar
ofminder dan twee uren per dag tewerkstellen. »,

Art. 55

In artikellOl van dezelfde wetten worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° in de Nedërlandstalige tekst van de inleidende zin
van het derde lid, gewijzigd bij de wetten van 22 december
1989 en 26 juni 1992, worden de woorden c kinderbijslag
en kraamgeld »vervangen door het woord . gezinsbijslag »;

2° in het derde lid, 7°, gewijzigd bij de wet van 26 juni
1992, worden tussen de woorden c tijdelijke » en e door de
bevoegde Gemeenschappen; » de woorden « of vervanger »

ingevoegd;
3° tussen het derde lid en het vierde lid, worden de

volgende leden ingevoegd :
< Onverminderd het vorig lid kan de Koning de Rijks-

dienst machtigen om de gezinsbijslag uit te betalen die.
verschuldigd is aan het personeel van de werkgevers be-
doeld in artikel 3, 1° en 2°, op aanvraag van de desbetref-
fende werkgever.

De Koning kan de Rijksdienst ook toestemming verle-
nen tot het uitkeren van de gezinsbijslag verschuldigd op
grond van de artikelen 56, 56bis, 56quater en 57 uit hoofde
van ziekte, overlijden of pensionering van bepaalde catego-
rieën van voormalige personeelsleden van overheidsinstel-
lingen bedoeld in de wetten betreffende de afschaffing en
de herstructurering van instellingen van openbaar nut en
andere overheidsdiensten, gecoördineerd op 13 maart
1991, die effectief ontbonden zijn. ».

Art. 56

Artikel106, derde lid, tweede zin, van dezelfdè wetten,
gewijzigd door de wet van 5 augustus 1978, wordt opgehe-
ven.

Art. 57

Artikel107, § 4, van dezelfde wetten, gewijzigd door de
wet van 29 december 1990, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

e § 4. Het fonds wordt gefinancierd mer alle geldmidde-
len die hem worden toegewezen door of krachtens een
wet. »,

Art. 58

Artikel111 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de wetten
van 26 juni 1992 en 30 december 1992, wordt vervangen
door de volgende bepaling :

«Art. 111. - De gezinsbijslag, betaald door de Rijks-
dienst voor kinderbijslag voor werknemers met toepassing
van artikellOl, derde lid, 2°, 3°, 4°, 7° en 8°, vierde en
vijfde lid, en de daarop betrekking hebbende administra-
tiekosten worden door de Staat, de Gemeenschappen, de
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Art. 54

L'article 86, alinéa 2, des mêmes lois est remplacé par
l'alinéa suivant:

c Sans préjudice de l'article 78, alinéa 3, les employeurs
sont, en outre, dispensés de payer des cotisations du chef
de personnes qu'ils occupent habituellement au travail
moins de dix-huit jours par an ou moins de deux heures par
jour. ».

Art. 55

A l'article 101 des mêmes lois sont apportées les modifi-
cations suivantes:

1° dans le texte néerlandais de la phrase liminaire de
l'alinéa 3, modifié par les lois des 22 décembre 1989 et
26 juin 1992, les mots c kinderbijslag en kraamgeld » sont
remplacés par le mot- gezinsbijslag »;

2° à l'alinéa 3, 7°, modifié par la loi du 26 juin 1992, les
mots «ou remplaçant» sont insérés entre les mots « tempo-
raire» et « par les Communautés compétentes; -:

3° les alinéas suivants sont insérés entre l'alinéa 3 et
l'alinéa 4:

< Sans préjudice de l'alinéa précédent, le Roi peut auto-
riser l'Office national à procéder au paiement des presta-
tions familiales dues au personnel des employeurs visés à
l'article 3, 1° et 2°, à la demande de l'employeur concerné.

Le Roi peut également autoriser l'Office national à pro-
céder au paiement des prestations familiales dues en appli-
cation des articles 56, 56bis, 56quater et 57 en raison de la
maladie, du décès ou de la mise à la pension de certaines
catégories d'anciens membres du personnel d'organismes
publics visés par les lois relatives à la suppression et à la
restructuration d'organismes d'intérêt public et des servi-
ces de l'Etat, coordonnées le 13 mars 1991, dont la dissolu-
tion est effective. »,

L'article 106, alinéa 3, seconde phrase, des mêmes lois,
modifié par la loi du 5 août 1978, est abrogé.

Art. 57

L'article 107, § 4, des mêmes lois, modifié par la loi du
29 décembre 1990, est remplacé par la disposition suivan-
te:

«§ 4. Le fonds, est financé par toutes ressources qui lui
sont allouées par ou en vertu d'une loi. ».

Art. 58

L'article 111 des mêmes lois, modifié par les lois des
26 juin 1992 et 30 décembre 1992, est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 111. - Les prestations familiales payées par
l'Office national d'allocations familiales pour travailleurs
salariés en application de l'article 101, alinéa 3, 2°, 3°, 4°,
7° et 8°, alinéas 4 et 5, ainsi que les frais d'administration y
afférents sont remboursés à l'Office national par l'Etat, les
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Gewesten of de bij artikel 3, 2°, bedoelde openbare instel-
lingen aan de Rijksdienst terugbetaald volgens de door de
Koning bepaalde modaliteiten.

De overheid belast met de terugbetaling van de gezins-
bijslag betaald door de Rijksdienst bij toepassing van arti-
kellOl, vijfde lid, zal worden vermeld in een koninklijk
besluit krachtens dit artikel. ».

Art. 59

Artikel 1, tweede lid, van de wet van 20 juli 1971 tot
instelling van gewaarborgde gezinsbijslag, gewijzigd bij de
wet van 20 juli 1991, wordt vervangen door het volgende
lid:

« De natuurlijke persoon bedoeld in het eerste lid moet
werkelijk en ononderbroken verbleven hebben in België
gedurende minstens de laatste vijf jaar die de indiening
van de aanvraag om gewaarborgde gezinsbijslag vooraf-
gaan.

Van deze voorwaarde worden vrijgesteld:
1° de persoon die onder de toepassing valt van de Veror-

dening (EEG) n' 1408/71 van 14juni 1971 van de Raad van
de Europese Gemeenschappen betreffende de toepassing
van de sociale verzekeringsregelingen op werknemers en
zelfstandigen, alsmede op hun gezinsleden, die zich binnen
de Gemeenschap verplaatsen;

2° de staatloze;
3° de vluchteling in de zin van de wet van 15 december

1980 betreffende de toegang tot het grondgebied, het ver-
blijf, de vestiging en de verwijdering Van de vreemdelin-
gen. »,

Art.60

In artikel 3, laatste lid, van dezelfde wet, ingevoegd bij
het koninklijk besluit n" 6 van Il oktober 1978, worden de
woorden « artikel 2, tweede lid » vervangen door de woor-
den . artikel2, vierde lid »,

Art.61

In artikel 3bis, eerste lid, van dezelfde wet, ingevoegd
bij het koninklijk besluit n" 242 van 31 december 1983 en
gewijzigd bij de wet van 29 december 1990, worden de
woorden « artikel 1 en artikel 2, eerste lid, 1°, tweede en
derde lid » vervangen door de woorden « artikell en arti-
kel2, eerste lid, P, tweede en vierde lid »,

Art.62

Het koninklijk besluit van 20 mei 1974 tot vaststelling,
wat de diensten voor gezinshulp betreft, van de wijze waar-
op het Fonds voor collectieve uitrusting en diensten werkt
en van de regelen voor het verlenen van tegemoetkomin-
gen, het koninklijk besluit van 25 september 1974 tot
vaststelling, wat de bewaarplaatsen voor kinderen van a
tot 3 jaar betreft, van de wijze waarop het Fonds voor
collectieve uitrustingen en diensten werkt en van de rege-
len voor het verlenen van tegemoetkomingen en het ko-
ninklijk besluit van 17 juli 1991 tot vaststelling, wat de
instellingen en diensten betreft die de opvang van zieke
kinderen en de opvang buiten de normale werktijden van
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Communautés, les Régions ou les établissements publics
visés à l'article 3, 2°, selon les modalités fixées par le Roi.

L'autorité chargée du remboursement des prestations
familiales payées par l'Office national en application de
l'article 101, alinéa 5, est mentionnée dans un arrêté royal
en vertu du présent article. »,

Art. 59

L'article i-, alinéa 2, de la loi du 20 juillet 1971 insti-
tuant des prestations familiales garanties, modifié par la
loi du 20 juillet 1991, est remplacé par l'alinéa suivant:

« La personne physique visée à l'alinéa 1er doit avoir
résidé effectivement en Belgique de manière non interrom-
pue pendant au moins les cinq dernières années qui précè-
dent l'introduction de la demande de prestations familiales
garanties.

Sont dispensés de cette condition:
1° la personne qui tombe sous l'application du Règle-

ment (CEE) n° 1408/71 du 14 juin 1971 du Conseil des
Communautés européennes relatif à l'application des régi-
mes de sécurité sociale aux travailleurs salariés, aux tra-
vailleurs non salariés, ainsi qu'aux membres de leur famil-
le, qui se déplacent à l'intérieur de la Communauté;

2° l'apatride;
3° le réfugié au sens de la loi du 15 décembre 1980 sur

l'accès ilu territoire, le séjour, l'établissement et l'éloigne-
ment des étrangers. ».

Art.60

Dans l'article 3, dernier alinéa, de la même loi, inséré
par l'arrêté royal n" 6 du 11 octobre 1978, les mots « arti-
cle 2, alinéa 2 » sont remplacés par les mots « article 2,
alinéa 4 »,

Art.61

Dans l'article 3 bis, alinéa i-, de la même loi, inséré par
l'arrêté royal n° 242 du 31 décembre 1983 et modifié par la
loi du 29 décembre 1990, les mots « article pr et à l'arti-
cle 2, alinéa t-, 1°, alinéas 2 et 3 » sont remplacés par les
mots « article 1er et à l'article 2, alinéa 1er, ID, alinéas 2 et
4».

Art.62

L'arrêté royal du 20 mai 1974 fixant, en ce qui concerne
les services d'aides familiales, le mode de fonctionnement
du fonds d'équipements et de services collectifs, ainsi que
les modalités d'octroi des interventions, l'arrêté royal du
25 septembre 1974 fixant, en ce qui concerne les institu-
tions de garde d'enfants âgées de a à 3 ans, le mode de
fonctionnement du fonds d'équipements et de services col-
lectifs, ainsi que les modalités d'octroi des interventions et
l'arrêté royal du 17 juillet 1991 fixant, en ce qui concerne
les institutions et services qui organisent l'accueil, en de-
hors des heures régulières de travail, d'enfants de travail-
leurs salariés âgés de a à 3 ans, le mode de fontionnement



werknemerskinderen van 0 tot 3 jaar organiseren, van de
wijze waarop het Fonds voor collectieve uitrustingen en
diensten werkt en van de regels voor het verlenen van
tegemoetkomingen worden opgeheven.

De leningell toegekend krachtens artikel 3, § 1, a) van
voormeld koninklijk besluit van 25 september 1974worden
binnen de bij artikel3, § 3, b) van hetzelfde besluit voorzie-
ne termijnen terugbetaald door de instellingen betrokken
bij het reservefonds van de Rijksdienst voor kinderbijslag
voorwerknemers bedoeld in artikel106 van de samengeor-
dende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonarbei-
ders.

Art.63

Dit hoofdstuk treedt in werking op de dag van bekend-
making van deze wet in het Belgisch Staatsblad, met uit-
zondering van;

1° de artikelen 50 en 51 die uitwerking hebben met
ingang van 1juli 1993;

2° artikel55, in zoverre het een artikellOl, vierde lid
invoegt, en artikel58, in zoverre het verwijst naar de
toepassing van deze laatste bepaling, die uitwerking heb-
ben met ingang van loktober 1995;

3° de artikelen 56, 57 en 62 die in werking treden op
1januari 1997;

4° artikel59 dat uitwerking heeft met ingang van 1ja-
nuari 1994.

HOOFDSTUK IV

Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid

Art.64

In artikel 2, eerste lid, 2°, van de wet van 15 januari
1990 houdende inrichting en organisatie van een Kruis-
puntbank van de sociale zekerheid, worden de volgende
wijzigingen aangebracht :

P in het littera b), worden tussen de woorden « de
sociale secretariaten voor werkgevers » en « , die erkend
zijn om mee te werken" de woorden c en de tariferings-
diensten van de apothekersverenigingen » ingevoegd;

2° artikel 2, eerste lid, 2°, wordt aangevuld door het
volgende littera:

« d) de personen die door de in a), b) enc) bedoelde
instellingen van sociale zekerheid worden belast met het
bijhouden van een bijzonder repertorium van de personen
bedoeld in artikel6, tweede lid, 2°. »,

Art.65

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling:

« Art. 19. - De artikelen 10 tot en met 15 van de wet
van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke
levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoons-
gegevens zijn eveneens van toepassing op de verenigingen,
al dan niet met rechtspersoonlijkheid, en op alle instel-
lingen of openbare besturen, ten opzichte van de hen be-
treffende sociale gegevens van persoonlijke aard die zijn
opgenomen in de sociale gegevensbanken of in de Kruis-
puntbank. »,
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du fonds d'équipements et de services collectifs, ainsi que
les modalités d'octroi des interventions sont abrogés.

Les prêts accordés en vertu de l'article 3, § 1er, a), de
l'arrêté royal précité du 25 septembre 1974 seront rem-
boursés, dans les délais visés à l'article 3, § 3, b), du même
arrêté royal, par les institutions concernées au fonds de
réserves de l'Office national d'allocations familiales pour
travailleurs salariés visé à l'article 106 des lois coordon-
nées relatives aux allocations familiales pour travailleurs
salariés.

Art.63

Le présent chapitre entre en vigueur le jour de la publi-
cation de la présente loi au Moniteur belge, à l'exception:

1° des articles 50 et 51 qui produisent leurs effets le
1er juillet 1993;

2° de l'article 55, dans la mesure où il insère un arti-
cle 101, alinéa 4, et l'article 58, dans la mesure où il fait
référence à l'application de cette dernière disposition, qui
produisent leurs effets le 1er octobre 1995;

3° des articles 56, 57 et 62 qui entrent en vigueur le
1er janvier 1997;

4° de l'article 59 qui produit ses effets le 1er janvier
1994.

CHAPITRE IV

Banque-carrefour de la Sécurité Sociale

Art.64

A l'article 2, alinéa 1er, 2°, de la loi du 15 janvier 1990
relative à l'institution et à l'organisation d'une Banque-
carrefour de la sécurité sociale, sont apportées les modifi-
cations suivantes:

1° dans le littera b), les mots « et les offices de tarifica-
tion des associations de pharmaciens" sont insérés entre
les mots « les secrétariats sociaux d'employeurs" et
c , agréés pour collaborer à l'application de la sécurité so-
ciale »;

2° l'article 2, alinéa I.", 2°, est complété par le littera
suivant:

« d) les personnes chargées par les institutions de sécu-
rité sociale visées aux a), b) et c) de tenir ajour-un répertoi-
re particulier des personnes visé à l'article 6, alinéa 2,2°. »;

Art.65

L'article 19 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art. 19. - Les articles 10à 15de la loi du 8 décembre
1992 relative à la protection de la vie privée à l'égard des
traitements de données à caractère personnel sont égale-
ment applicables aux associations, dotées ou non de la
personnalité civile et à toutes institutions ou administra-
tions publiques, à l'égard des données sociales à caractère
personnel qui les concernent et qui sont enregistrées dans
les banques de données sociales ou dans la Banque-carre-
four. ».
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Art.66

Artikel 20 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling :

« Art. 20. - § 1. De artikelen 2 tot en met 5 van de wet
van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering
van de bestuurshandelingen zijn van toepassing op de
eenzijdige bestuurshandelingen van de instellingen van
sociale zekerheid waarbij de rechten van de gerechtigden
op sociale zekerheid of van hen die er aanspraak op maken
worden bepaald, beoordeeld of gewijzigd.

Bij een in Ministerraad overlegd besluit en na advies
van het Toezichtscomité kan de Koning afwijkingen bepa-
len op het eerste lid.

§ 2. In afwijking van artikel 12, § 3 van de wet van
8 december 1992 tot bescherming van.de persoonlijke le-
venssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsge-
gevens, delen de instellingen van sociale zekerheid en de
Kruispuntbank de verbeteringen en verwijderingen van
sociale gegevens van persoonlijke aard uitsluitend mee
aan de persoon waarop de gegevens betrekking hebben. De
instellingen van sociale zekerheid delen deze verbeterin-
gen en verwijderingen eveneens mee aan de Kruispunt-
bank. De Kruispuntbank deelt de verbeteringen en verwij-
deringen mee aan de instellingen van sociale zekerheid
waarvoor uit het repertorium van de personen bedoeld in
artikel 6 blijkt dat ze deze gegevens bewaren. »,

Art.67

In artikel 44, zesde lid van dezelfde wet worden de
woorden « De Commissie kan de genoemde termijn een-
maal verlengen met ten hoogste dertig dagen », ingevoegd
bij de wet van 8 december 1992, opgeheven.

Art.68

Artikel60, 2°, van dezelfde wet wordt opgeheven,

Art.69

Artikel 62, 2°, van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.70

In artikel 87, van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, worden de woorden « niveau 1 onder
arbeidsovereenkomst » vervangen door de woorden «ni-
veau 1 of 2+ onder arbeidsovereenkomst van bepaalde of
onbepaalde duur »;

2° het tweede lid wordt opgeheven.

Art.71

Artike190 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 72

In dezelfde wet, wordt een artikel 9bis ingevoegd, lui-
dend als volgt :
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Art.66

L'article 20 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art. 20. - § r-. Les articles 2 à 5 de la loi du 29 juil-
let 1991 relative à la motivation formelle des actes admini-
stratifs sont applicables aux actes administratifs unila-
téraux des institutions de sécurité sociale permettant de
déterminer, d'apprécier ou de modifier les droits des béné-
ficiaires de la sécurité sociale ou de ceux qui demandent à
en bénéficier.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres
et après avis du Comité de surveillance, prévoir des déro-
gations à l'alinéa premier.

§ 2. Par dérogation à l'article 12, § 3, de la loi du 8 dé-
cembre 1992 relative à la protection de la vie privée à
l'égard des traitements de données à caractère personnel,
les institutions de sécurité sociale et la Banque-carrefour
communiquent les corrections et effacements de données
sociales à caractère personnel uniquement à la personne à
laquelle les données ont trait. Les institutions de sécurité
sociale communiquent également ces corrections et efface-
ments à la Banque-carrefour. La Banque-carrefour com-
munique ces corrections et effacements aux institutions de
sécurité sociale qui, d'après le répertoire des personnes
visé à l'article 6, conservent ces données. ».

Art.67

A l'article 44, alinéa 6, de la même loi, les mots « La
Commission peut prolonger ce délai une seule fois de trente
jours au maximum », insérés par la loi du 8 décembre 1992,
sont supprimés.

Art.68

L'article 60, 2°, de la même loi est abrogé.

Art.69

L'article 62; 2°, de la même loi est abrogé.

Art.70

A l'article 87, de la même loi sont apportées les modifica-
tions suivantes:

1° dans l'alinéa Ier les mots « niveau 1 sous contrat de
travail» sont remplacés par les mots « niveau 1 ou 2+ sous
contrat de travail à durée déterminée ou indéterminée »;

2° l'alinéa 2 est abrogé.

Art.71

L'article 90 de la même loi est abrogé.

Art.72

Dans la même loi, il est inséré un article 9bis, rédigé
comme suit:



« Art. 9bis. - § 1. Er wordt een pensioengegevensbank
ingesteld met betrekking tot de wettelijke ouderdoms-,
rust-, anciënniteits- en overlevingspensioenen alsook met
betrekking tot alle andere als zodanig geldende Belgische
en buitenlandse voordelen en tot de voordelen bedoeld als
aanvulling van een pensioen, zelfs als dit laatste niet is
verworven, en toegekend, hetzij bij toepassing van wettelij-
ke, reglementaire of statutaire bepalingen, hetzij bij toe-
passing van bepalingen die voortvloeien uit een arbeids-
overeenkomst, een ondernemingsreglement, een collectie-
ve ondernemings- of sectoriële overeenkomst.

§ 2. De pensioengegevensbank wordt opgebouwd op ba-
sis van de inlichtingen die worden ingezameld op grond
van artikel 191, eerste lid, 70, van de wet betreffende de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging .en
uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994.

§ 3. De pensioengegevensbank bevat de gegevens ver-
eist voor de toepassing van de bepalingen inzake samen-
loop tussen de voordelen bedoeld in § 1, alsook alle nuttige
gegevens met het oog op de uitvoering van volgende bepa-
lingen:

10 artikel191, eerste lid, 70, van de wet betreffende de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994;

20 artikel 68 van de wet van 30 maart 1994 houdende
sociale bepalingen;

30 artikel270 tot 275 van het WIE 1992.
De pensioengegevensbank kan door de Kruispuntbank

tevens gebruikt worden voor de in artikel 5, tweede lid
bedoelde doelstellingen.

§ 4. De pensioengegevensbank wordt, ieder voor zijn
opdrachten, beheerd door de Rijksdienst voor Pensioenen
en het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzeke-
ring. Ret beheer van de gegevensbank en de inzameling
van de gegevens die erin worden opgenomen geschiedt met
inachtname van de regels vastgesteld door het Algemeen
Coördinatiecomité.« .

ROOFDSTUKV

Sociale Zekerheid

Art.73

In artikel 39, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij
de wet van 4 augustus 1978, worden de woorden « drie
jaar » vervangen door de woorden « vijfjaar »,

Art.74

In artikel 42, eerste lid, gewijzigd bij de wet van 4 au-
gustus 1978, en tweede lid, van dezelfde wet, worden de
woorden « drie jaar » vervangen door de woorden « vijf
jaar »,

Art.75

In artikel12, eerste en tweede lid, van de besluitwet van
7 februari 1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid
van de zeelieden ter koopvaardij, gewijzigd bij de wet van
1 augustus 1985, worden de woorden « drie jaar » vervan-
gen door de woorden « vijfjaar ».
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« Art. 9bis. - § 1er• Il est institué une banque de don-
nées de pension, relative aux pensions légales de vieillesse,
de retraite, d'ancienneté et de survie ou à tous autres
avantages belges et étrangers tenant lieu de pareille pen-
sion, ainsi qu'aux avantages destinés à compléter une pen-
sion, même si celle-ci n'est pas acquise et alloués soit en
vertu des dispositions légales, réglementaires ou statutai-
res, soit en vertu de dispositions découlant d'un contrat de
travail, d'un règlement d'entreprise, d'une convention col-
lective d'entreprise ou de secteur.

§ 2. La banque de données de pension est créée à partir
des informations collectées en vertu de l'article 191, alinéa
premier, 70,de la loi relative à l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994.

§ 3. La banque de données de pension contient les don-
nées requises pour l'application des dispositions en ma-
tière de cumul des avantages visés au § L", ainsi que toutes
les données utiles en vue de l'exécution des dispositions
suivantes:

Particle 191, alinéa ter, 70, de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, coor-
donnée le 14 juillet 1994;

20 article 68 de -la loi du 30 mars 1994 portant des
dispositions sociales;

30 articles 270 à 275 du cm 1992.
La banque de données de pension peut également être

utilisée par la Banque-carrefour pour les objectifs visés à
l'article 5, alinéa 2.

§ 4. La banque de données de pension est gérée, cha-
cun pour ses missions, par l'Office national des pensions et
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité. La ges-
tion de la banque de données et la collecte des données qui
y sont stockées s'opère dans le respect des règles fixées par
le Comité général de coordination. »,

CHAPITRE V

Sécurité sociale

Art. 73

Dans l'article 39, alinéa t-, de la même loi, modifié par
la loi du 4 août 1978, les mots « trois ans" sont remplacés
par les mots « cinq ans ».

Art.74

Dans l'article 42, alinéa i-, modifié par la loi du 4 août
1978 et alinéa 2, de la même loi, les mots « trois ans" sont
remplacés par les mots « cinq ans »,

Art. 75

Dans l'article 12, alinéas 1er et 2, de l'arrêté-loi du
7 février 1945 concernant la sécurité sociale des marins de
la marine marchande, modifiés par la loi du 1er août 1985,
les mots « trois ans" sont remplacés par les mots « cinq
ans »,
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Art.76

In artikel12bis, § 5, eerste lid, van dezelfde besluitwet,
ingevoegd bij de wet van 11 juli 1956 en gewijzigd bij de
wet van 1 augustus 1985, worden de woorden « drie jaar »

vervangen door de woorden . vijfjaar ».

Art.77

In artikel 6, eerste en tweede lid, van de wet van 1 au-
gustus 1985 houdende sociale bepalingen, gewijzigd bij het
koninklijk besluit n' 502 van 31 december 1986 en de wet
van 20 juli 1991,worden de woorden «drie jaren » vervan-
gen door de woorden «vijf jaren »,

Art.78

In artikel121 van de samengeordende wetten betreffen-
de de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigd bij het
koninklijk besluit van 25 oktober 1960 en de wet van
10 oktober 1967, worden de woorden «drie jaar » vervan-
gen door de woorden . vijfjaar »,

Art.79

In artikel 155 van dezelfde samengeordende wetten,
gewijzigd bij de wetten van 2 mei 1958 en 25 oktober 1960,
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt vervangen door het volgende lid:
«Wordt gestraft met een boete van 26 tot 50 frank de

aan de wet onderworpen werkgever die de bepalingen van
artikel 96 overtreedt. -:

2° het artikel wordt aangevuld met het volgende lid:
«De publieke rechtsvordering wegens de overtreding

bedoeld in het eerste lid verjaart door verloop van vijfjaar
na het feit waaruit de vordering is ontstaan. »,

Art.80

In artikel59, vierde en vijfde lid, van de wetten betref-
fende de schadeloosstelling voor beroepsziekten, gecoördi-
neerd op 3 juni 1970, worden de woorden «drie jaren »

vervangen door de woorden . vijfjaren »,

Art.81

Artikel 69, derde lid, van de arbeidsongevallenwet van
10 april 1971, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985,
wordt vervangen door het volgende lid:

«De schuldvorderingen van het Fonds voor Arbeids-
ongevallen ten laste van de schuldenaars bedoeld in arti-
ke159, 4°, verjaren navijfjaar. »,

Art.82

In artikel 3, eerste lid, van het koninklijk besluit n"33
van 30 maart 1982 betreffende een inhouding op invalidi-
teitsuitkeringen en brugpensioenen, gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit n' 52 van 2 juli 1982, worden de woorden
«drie jaar » vervangen door de woorden «vijf jaar »,
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Art. 76

Dans l'article 12bis, § 5, alinéa 1er, du même arrêté-loi,
inséré par la loi du 11 juillet 1956 et modifié par la loi du
1er août 1985, les mots < trois ans» sont remplacés par les
mots . cinq ans »,

Art.77

Dans l'article 6, alinéas Ier et 2, de la loi du Ier août 1985
portant des dispositions sociales, modifiés par l'arrêté
royal n? 502 du 31 décembre 1986 et la loi du 20 juillet
1991, les mots « trois ans» sont remplacés par les mots
< cinq ans »,

Art.78

Dans l'article 121 des lois coordonnées relatives aux
allocations familiales pour travailleurs salariés, modifié
par l'arrêté royal du 25 octobre 1960 et la loi du 10 octobre
1967, les mots «trois ans» sont remplacés par les mots

< cinq ans ».

Art.79

A l'article 155 des mêmes lois coordonnées, modifié par
les lois des 2 mai 1958 et 25 octobre 1960, sont apportées
les modifications suivantes:

P l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant:
« Sera puni d'une amende de 26 à 50 francs, l'employeur

assujetti à la présente loi qui ne se sera pas conformé aux
prescriptions de l'article 96. »;

2° l'article est complété par l'alinéa suivant:
«L'action publique résultant de l'infraction VIsee à

l'alinéa 1er se prescrit par cinq ans à compter du fait qui a
donné naissance à l'action. »,

Art.80

Dans l'article 59, alinéas 4 et 5, des lois relatives à la
réparation des dommages résultant des maladies profes-
sionnelles coordonnées le 3 juin 1970, les mots « trois ans»
sont remplacés par les mots «cinq ans »,

Art.81

L'article 69, alinéa 3, de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail, modifié par la loi du 1er août 1985, est
remplacé par l'alinéa suivant:

«Les créances du Fonds des accidents du travail à char-
ge des débiteurs visés à l'article 59,4°, se prescrivent par
cinq ans. »,

Art.82

Dans l'article 3, alinéa r-, de l'arrêté royal no33 du
30 mars 1982 relatif à une retenue sur des indemnités
d'invalidité et des prépensions, modifié par l'arrêté royal
n'' 52 du 2 juillet 1982, les mots « trois ans» sont remplacés
par les mots « cinq ans».



Art.83

De artikelen 73 tot 82 treden in werking op de eerste
'dag van het kwartaal volgend op datgene gedurendehet-
welk de huidige wet in het Belgisch Staatsblad is bekend-
gemaakt.

HOOFDSTUK VI

Overzeese Sociale zekerheid

Art.84

In artikel 8 van de wet van 16juni 1960, die de organis-
men belast met het beheer van de sociale zekerheid van de
werknemers van Belgisch-Congo en Ruanda-Urundi onder
de controle ende waarborg van de Belgische Staat plaatst;
en de waarborg draagt door de Belgische Staat van de
maatschappelijke prestaties ten gunste van deze werkne-
mers verzekerd, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

la het tweede lid, gewijzigd bij de wet van 21 september
1964, wordt vervangen door de volgende bepaling:

< De kosten van geneeskundige verstrekkingen worden
terugbetaald voor zover en in de mate dat er een tegemoet-
koming wordt voorzien door de wet betreffende de verplich-
te verzekering voor geneeskundige verzorging en uit-
keringen, gecoördineerd op 14 juli 1994 en haar
uitvoeringsbesluiten en rekening houdende met de over-
eenkomsten, akkoorden en als zodanig geldende documen-
ten ofmet de honoraria die door de Koning zijn vastgesteld
ter uitvoering van artikel 52 van de wet van 14 februari
1961 voor economische expansie, sociale vooruitgang en
financieel herstel. »;

20 het artikel wordt aangevuld met het volgende bepa-
ling:

c Onder « leden van hun gezin » beoogd in het eerste lid,
a), d), ofD, moet worden begrepen: de personen die worden
beschouwd als personen ten laste van de gerechtigden bij
toepassing van de bepalingen betreffende de verzekering
geneeskundige verzorging van de voornoemde wet, gecoör-
dineerd op 14juli 1994. »,

Art.85

In artikel18bis, § 2, a), van dezelfde wet, ingevoegd door
de wet van 22 februari 1971, worden de woorden < tot op
21-jarige leeftijd . vervangen door « tot op 25-jarige leef-
tijd »,

Art.86

Inartikel10 van de wet van 17juli 1963 betreffende de
overzeese sociale zekerheid, gewijzigd bij de wet van 10 ok-
tober 1967, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

la § 1,vierde lid vervangen door het volgende bepaling:

« Bovendien doet zij uitspraak over de beroepen tegen
de beslissingen van de Dienst inzake de krachtens de
artikelen 57 en 57bis aangegane verzekeringscontrac-
ten. -:

20 § 2, tweede lid wordt opgeheven.
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Art.83

Les articles 73 à 82 entrent en vigueur le premier jour
du trimestre qui suit celui au cours duquel la présente loi
est publiée au Moniteur belge.

CHAPITRE VI

Sécurité sociale d'outre-mer

Art.84

A l'article 8 de la loi du 16 juin 1960 plaçant sous le
contrôle et la garantie de l'Etat belge les organismes gérant
la sécurité sociale des employés du Congo belge et du
Rwanda-Urundi et portant garantie par l'Etat belge des
prestations sociales en faveur de ceux-ci, sont apportées les
modifications suivantes:

la l'alinéa 2, modifié par la loi du 21 septembre 1964,
est remplacé par la disposition suivante:

« Les frais relatifs aux prestations de santé sont rem-
boursés pour autant que et dans la mesure où leur rem"
boursement est prévu par la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le
14juillet 1994 ou par ses arrêtés d'exécution et tenant
compte des conventions, accords, documents en tenant lieu
ou des honoraires fixés par le Roi en exécution de l'arti-
cle 52 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économique,
de progrès social et de redressement financier. »~i

20 l'article est complété par la disposition suivante:

« Par « membres de leur famille » visés à l'alinéa t-, a),
d) ou D, il y a lieu d'entendre: les personnes qui sont
considérées comme des personnes à la charge des titulaires
en application des dispositions relatives à l'assurance soins
de santé de la loi précitée, coordonnée le 14juillet 1994. ».

Art. 85

A l'article 18bis, § 2, a), de la même loi, inséré par la loi
du 22 février 1971les mots « jusqu'à l'âge de 21 ans » sont
remplacés par les mots « jusqu'à l'âge de 25 ans »:

Art.86

A l'article 10 de la loi du 17 juillet 1963 relative à la
sécurité sociale d'outre-mer, modifié par la loi du 10 octo-
bre 1967, sont apportées les modifications suivantes:

ID le § 1"', alinéa 4 est remplacé par la disposition
suivante:

« En outre, il statue sur les recours formés contre les
décisions rendues par l'Office en matière de contrats d'as-
surances conclus en vertu des articles 57 et 57bis. »~i

20 le § 2, alinéa 2 est abrogé.



- 352 /1 -95 / 96

Art.87

Afdeling 3 van hoofdstuk I van dezelfde wet die arti-
kel 11bevat, opgeheven door de wet van 24 december 1994,
wordt opnieuwopgenomen in de volgende lezing:

«Afdeling 3. Adviserend geneesheren
Art. Il. - § 1. De adviserend geneesheren van de

Dienst voor de Overzeese Sociale Zekerheid worden belast
met het uitoefenen van het toezicht op de ongeschiktheid
en op de gezondheidszorgverstrekkingen en dit overeen-
komstig de bepalingen die van kracht zijn voor de sociale
zekerheid van de werknemers van Belgisch-Congo en van
Ruanda-Urundi waarvan de verstrekkingen gewaarborgd
zijn door de wet van 16juni 1960 die de organismen belast
met het beheer van de sociale zekerheid van de werkne-
mers van Belgisch-Congo en Ruanda-Urundi onder de con-
trole en de waarborg van de Belgische Staat plaatst, en die
waarborg draagt door de Belgische Staat van de maat-
schappelijke uitkeringen ten gunste van deze werknemers
verzekerd, overeenkomstig deze wet en overeenkomstig de
bepalingen van de contracten inzake de terugbetaling van
de geneeskundige verstrekkingen, afgesloten krachtens
artikel 57 van deze wet.

Zij worden bovendien belast met de volgende opdrach-
ten:

10 als zij het, om gezondheidsredenen, nodig achten om
vrijstelling te verlenen van de voorwaarde tot verblijf in
België afin een lidstaat van de Europese Unie te ontnemen
aan vreemdelingen die eraan onderworpen zijn overeen-
komstig de artikelen 33 en 46 van deze wet, overeenkom-
stig artikel 8bis van de genoemde wet van 16juni 1960 en
overeenkomstig artikel69, tweede lid van de programma-
wet van 2 juli 1981, gewijzigd door de wet van 27 maart
1983;

20 bevestigen dat een kind onbekwaam is om een winst-
gevende activiteit uit te oefenen omwille van zijn lichame-
lijke en geestelijke staat, voor de toepassing van de artike-
len 28bis, § l, b), en 35, § 2, tweede lid, van deze wet en van
de artikelen 3, eerste lid, c),4, 5, 6,7 en 18bis, §2, b), vande
genoemde wet van 16juni 1960.

§ 2. Het statuut en de bezoldiging van de adviserend
geneesheren worden bepaald door de Koning na raadple-
ging van het Beheerscomité van de Dienst voor de overzee-
se sociale zekerheid.

De adviserend geneesheren mogen, zonder de toestem-
ming van dit beheerscomité die steeds kan worden inge-
trokken, geen enkele andere medische activiteiten uitoefe-
nen. ».

Art.88

Artikel 27 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van
16 februari 1970, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

«Art.27. - Wanneer het totaal bedrag der bijdragen
dat voor de laatste zesendertig maanden verzekeringsdeel-
neming is gestort, kleiner is dan het maximum bedrag dat
voor die periode betaald had kunnen worden uitgaande
van een overeenkomstig artikel 19 vermeerderde maxi-
mummaandbijdrage van 3 000 frank, wordt de in arti-
kel 26 bedoelde wezenbijslag verminderd door deze met de
verhouding tussen die bedragen te vermenigvuldigen.

Wanneer de bijdragen op grond van artikel Lê, § l, a) of
b), werden gestort, dan wordt voor de toepassing van de
regel, gesteld in het eerste lid, uitgegaan van een overeen-
komstig artikel19 vermeerderde maximummaandbijdrage
van respectievelijk 2 700 frank en 2 400 frank.
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Art.87

La section 3 du chapitre 1er de la même loi comprenant
l'article 11, abrogée par la loi du 24 décembre 1994, est
rétablie dans la rédaction suivante:

« Section 3. Des médecins-conseils
Art. Il. - § pr. Les médecins-conseils de l'Office de

sécurité sociale d'outre-mer sont chargés d'exercer le con-
trôle de l'incapacité et des prestations de santé, conformé-
ment aux dispositions régissant la sécurité sociale des
employés du Congo belge et du Rwanda-Urundi dont les
prestations sont garanties par la loi du 16 juin 1960 pla-
çant sous le contrôle et la garantie de l'Etat belge les
organismes gérant la sécurité sociale des employés du
Congobelge et du Rwanda-Urundi et portant garantie par
l'Etat belge des prestations assurées en faveur de ceux-ci,
conformément à la présente loi et conformément aux stipu-
lations des contrats concernant le remboursement des
soins de santé conclus en vertu de l'article 57 de la présente
loi.

Ils sont chargés, en outre, des missions suivantes:

10 s'ils le jugent nécessaire pour des raisons de santé,
dispenser de la condition de résidence en Belgique ou dans
un Etat membre de l'Union européenne, les étrangers qui y
sont soumis conformément aux articles 33 et 46 de la
présente loi, à l'article 8bis de la loi du 16juin 1960précitée
et à l'article 69, alinéa 2, de la loi-programme du 2 juillet
1981, modifié par la loi du 27 mars 1983; .

20 reconnaître qu'un enfant est incapable d'exercer une
activité lucrative en raison de son état physique et mental,
en vue de l'application des articles 28bis, § t-, b), et 35, § 2,
alinéa 2, de la présente loi et des articles 3, alinéa r-, c), 4,
5, 6, 7 et 18bis, § 2, b), de la loi du 16juin 1960 précitée.

§ 2. Le statut et la rémunération des médecins-conseils
sont fixés par le Roi après consultation du Comité de
gestion de l'Office de sécurité sociale d'outre-mer.

Les médecins-conseils ne peuvent, sans autorisation,
toujours révocable, de ce comité de gestion, exercer
d'autres activités médicales. »,

Art.88

L'article 27 de la même loi, modifié par la loi du 16 fé-
vrier 1970, est remplacé par la disposition suivante:

«Art.27. - Lorsque le montant total des cotisations
versées pour les trente-six derniers mois de participation à
l'assurance est inférieur au montant maximal qui aurait
pu être payé pour cette période sur la base d'une cotisation
mensuelle maximale de 3 000 francs, majorée conformé-
ment à l'article 19, l'allocation d'orphelin prévue à l'arti-
cle 26 est diminuée en la multipliant par le rapport de ces
montants.

Lorsque les cotisations ont été versées en vertu de l'arti-
cle 18, § t-, a) ou b), la règle énoncée à l'alinéa 1er est
appliquée sur la base d'une cotisation mensuelle maximale
de respectivement 2 700 francs et 2 400 francs, majorée
conformément à l'article 19.



Wanneer de bijdragen op grond van artikel 18, § 2,
tweede lid, de aldaar voorgeschreven andere bestemming
kregen, dan wordt voor de toepassing van de regel, gesteld
in het eerste lid, uitgegaan van een overeenkomstig arti-
kel19 vermeerderde maximumbijdrage van 2400 frank. »,

Art.89

In artikel28bis, § 1, a), van dezelfde wet, ingevoegd bij
de wet van 22 februari 1971, worden de woorden. tot op
21-jarige Ieeftijd » vervangen door de woorden «tot op 25-
jarige leeftijd ».

Art.90

Artikel 29 van dezelfde wet, gewijzigdbij de wet van
11 februari 1976,wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« § 1. De bepalingen van dit hoofdstuk zijn toepasselijk
op de verzekerde die als arbeidsongeschikt werd erkend in
de zin van § 2 of§ 3.

§ 2. Als arbeidsongeschikt wordt erkend de verzekerde
die niet in staat is door zijn werk in zijn behoeften te
voorzien ten gevolgevan een ziekte die zichmanifesteert of
van een ongeval, ander dan een arbeidsongeval, dat zich
voordoet in de loopvan een tijdvak Vandeelneming aan de
verzekering.

§ 3. Als arbeidsongeschikt wordt erkend de verzekerde
die haar beroepsactiviteit stopzet tijdens een tijdvak van
moederschapsrust.

De prenatale rust neemt een aanvang, op vraag van de
verzekerde, ten vroegste zeven weken vóór de vermoedelij-
ke bevallingsdatum.

De verzekerde geeft daartoe aan de Dienst een genees-
kundig getuigschrift af, waarbij wordt verklaard dat ze
normaal moet bevallen op het einde van de gevraagde
bevallingsrust. Indien de bevalling plaats heeft na de da-
tum die door de geneesheer is voorzien, wordt de prenatale
rust verlengd tot aan de werkelijke datum van de beval-
ling.

De postnatale rust strekt zich uit over het tijdvak van
acht weken na de bevalling; dat tijdvak kan worden ver-
lengd met een tijdspanne die overeenstemt met de periode
tijdens welke de verzekerde aan het werk is gebleven vanaf
de zevende week vóór de bevalling. ».

Art.91

Artikel30, 1°,van dezelfdewet, gewijzigdbij de wet van
22 februari 1971,wordt vervangen door de volgende tekst:

« 1° de verzekerde moet aande verzekering hebben
deelgenomen gedurende de zes maanden die voorafgaan
aan de maand waarin de arbeidsongeschiktheid een aan-
vangneemt.

Deverzekeringsdeelneming moet de duur, beoogdin het
eerste lid, niet bereiken, wanneer deze onderbroken wordt
ten gevolge van de stopzetting, na een ongeval, van de
beroepsactiviteit die de verzekeringsdeelneming mogelijk
heeft gemaakt; »,

Art.92

Artikel31, P, a) en b), van dezelfde wet wordt vervan-
gen door de volgende tekst :
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Lorsque les cotisations ont été réaffectées en vertu de
l'article 18, § 2, alinéa 2, la règle énoncée à l'alinéa 1er est
appliquée sur la base d'une cotisation mensuelle maximale
de 2 400 francs, majorée conformément à l'article 19. »,

Art.89

Dans l'article 28bis, § 1er, a), de la même loi, inséré par la
loi du 22 février 1971, les mots «jusqu'à l'âge de 21 ans »

sont remplacés par les mots «jusqu'à l'âge de 25 ans ».

Art.90

L'article 29 de la même loi, modifié par la loi du 11 fé-
vrier 1976, est remplacé par la disposition suivantes:

« § i-. Les dispositions du présent chapitre sont appli-
cables à l'assuré qui est reconnu incapable de travailler au
sens du § 2 ou du § 3.

§ 2. Est reconnu incapable de travailler, l'assuré qui est
hors d'état de subvenir à ses besoins par son travail, à la
suite d'une maladie qui se manifeste ou d'un accident,
autre qu'un accident du travail, survenu au cours d'une
période de participation à l'assurance.

§ 3. Est reconnue incapable de travailler, l'assurée qui
cesse d'exercer son activité professionnelle pendant une
période de repos de maternité.

Le repos prénatal débute à la demande de l'assurée, au
plus tôt 7 semaines avant la date présumée de l'accouche-
ment.

A cet effet, l'assurée remet à l'Officeun certificat médi-
cal attestant que l'accouchement doit normalement se pro-
duire à la fin de la période de repos sollicitée. Si l'accouche-
ment se produit après la date prévue par le médecin, le
repos prénatal est prolongéjusqu'à la date réelle de l'accou-
chement.

Le repos postnatal s'étend à la période de huit semaines
qui suivent l'accouchement; cette période peut être prolon-
gée d'un délai qui correspond à la période pendant laquelle
l'assurée a continué le travail à partir de la 7e semaine
précédant l'accouchement. »,

Art. 91

L'article 30, P, de la même loi, modifié par la loi du
22 février 1971, est remplacé par le texte suivant:

« 1° l'assuré doit avoir participé à l'assurance pendant
les six mois qui précèdent le mois où l'incapacité débute.

La participation à l'assurance ne doit pas atteindre la
durée visée à l'alinéa t-, lorsque son interruption résulte
de la cessation, à la suite d'un accident, de l'activité profes-
sionnelle qui permettait d'y participer; »,

Art.92

L'article 31,1°, a) et b), de la même loi est remplacé par
le texte suivant:
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«a) in een fout die opzettelijk gepleegd werd door de
verzekerde;

b) in een ongevaloverkomen naar aanleiding van een
lichaamsoefening tijdens een sportcompetitie of -exhibitie,
waarvoor de inrichter toegangsgeld ontvangt en waarvoor
de deelnemers in om het even welke vorm een bezoldiging
ontvangen »,

Art.93

Artikel 32 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.94

In artikel 35 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten
van 13 april 1965, 16 februari 1970, 22 februari 1971 en
11 februari 1976 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

la § 1, eerste lid, wordt als volgt aangevuld:
«Na een ononderbroken periode van eenjaar worden de

genoemde bedragen verhoogd tot respectievelijk
8 250 frank en 6 000 frank »;

20 § 2, eerste lid, la en 20, wordt vervangen door de
volgende bepalingen :

« lade kinderen van de verzekerde, de gemeenschappe-
lijke kinderen van de echtgenoten en de kinderen van de
echtgenoot. De genoemde kinderen moeten ten laste zijn
van de verzekerde;

20 de geadopteerde kinderen van de verzekerde of van
de echtgenoot die ten laste zijn van de verzekerde. »;

30 in het § 2, 3e lid, worden de woorden «tot op 21-jarige
leeftijd » vervangen door de woorden «tot op 25"jarige
leeftijd »;

40 in § 2bis, worden het eerste en het tweede lid opgehe-
ven;

5 in § 2bis, derde lid, wordt het woord < evenzo » ge-
schrapt;

60 in § 3, worden de woorden « dertig dagen » vervan-
gen door de woorden < negentig dagen »,

Art.95

In artikel36 van dezelfde wet worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht:

la in § 1, eerste lid, worden de woorden « ter uitvoering
van de wetgeving op de sociale zekerheid der werknemers »

vervangen door de woorden «krachtens een Belgische of
vreemde wetgeving inzake sociale zekerheid » en worden
de woorden «of gerechtigd is te genieten» geschrapt;

20 in § 1,worden het tweede en het derde lid vervangen
door de volgende leden :

«De Koning bepaalt de voorwaarden waarop de be-
roepsinkomsten van de invaliden, die met het oog op een
versnelde revalidatie de arbeid hervatten vóór hun algehe-
le genezing, niet worden afgehouden, voor de duur van ten
hoogste één jaar, van de uitkeringen beoogd in artikel 35,
§ 1. In dit geval is het bedrag van die uitkeringen vastge-
steld op 5 500 frank of 4 000 frank, naargelang het geval.

Indien de verzekerde tijdens een periode van arbeidson-
geschiktheid aanspraak kan maken op uitkeringen inzake
ouderdonispensioen ten laste van de Fondsen beoogd in het
eerste lid, maar er de vereffening niet van vraagt, wordt
het bedrag van de uitkeringen die hij zou kunnen ver-
krijgen, afgetrokken van de toelagen beoogd in artikel 35,
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«a) dans une faute commise délibérément par l'assuré;

b) dans un accident survenu à l'occasion d'un exercice
physique pratiqué au cours d'une compétition ou exhibi-
tion sportive pour lesquelles l'organisateur perçoit un droit
d'entrée et pour lesquelles les participants reçoivent une
rémunération sous quelque forme que ce soit ».

Art.93

L'article 32 de la même loi est abrogé.

Art. 94

A l'article 35 de la même loi, modifié par les lois du
13 avril 1965, 16 février 1970, 22 février 1971 et 11 février
1976, sont apportées les modifications suivantes:

Iole § i-, alinéa i-, est complété comme suit:
«Après une période ininterrompue d'un an, les mon-

tants précités sont portés, respectivement, à 8 250 francs
et 6 000 francs »;

20 le § 2, alinéa t-, la et 20, est remplacé par les
dispositions suivantes :

« laIes enfants de l'assuré, des enfants communs des
époux et des enfants du conjoint. Les enfants précités
doivent être à la charge de l'assuré;

20 des enfants adoptifs de l'assuré ou du conjoint qui
sont à la charge de l'assuré. »;

30 au § 2, alinéa 3, les mots èjusqu'à l'âge de 21 ans»
sont remplacés par les mots «jusqu'à l'âge de 25 ans »;

40 au § 2bis, les alinéas pr et 2sont abrogés;

50 au § 2bis, alinéa 3, les mots «de même» sont suppri-
més;

60 dans le § 3, les mots «trente jours» sont remplacés
par les mots «nonante jours »,

Art.95

A l'article 36 de la même loi sont apportées les modifica-
tions suivantes:

la au § t-, alinéa Ier, les mots «en exécution de la
législation relative à la sécurité sociale des travailleurs»
sont remplacés par les mots «en vertu d'une législation
belge ou étrangère en matière de sécurité sociale» et les
mots «ou est en droit de bénéficier» sont supprimés;

20 dans le § t-, les alinéas 2 et 3 sont remplacés par les
alinéas suivants:

« Le Roi détermine les conditions selon lesquelles les
revenus professionnels des invalides qui, afin d'accélérer
leur rééducation, reprennent le travail avant leur entière
guérison ne sont pas déduits, pour la durée d'un an au plus,
des prestations prévues par l'article 35, § i-. Dans cecas, le
montant de ces prestations est fixé à 5 500 francs ou
4 000 francs, selon le cas.

Si au cours d'une période d'incapacité de travail, l'assu-
ré peut prétendre à des prestations en matière de pension
de retraite à la charge des Fonds visés à l'alinéa L'", mais
n'en demande pas la liquidation, le montant des presta-
tions qu'il pourrait obtenir est déduit des allocations visées
à l'article 35, § L", à compter du treizième mois de l'incapa-



§ 1, te berekenen vanaf de dertiende maand van de onge-
schiktheid. Het bedrag van die uitkeringen wordt bere-
kend op de normale pensioengerechtigde leeftijd indien
deze gelegen is na de eerste twaalfmaanden. Zoniet wordt
het bedrag berekend op de leeftijd die bereikt werd op het
einde van de twaalfde maand. »;

3° § 1 wordt vervangen door de volgende bepaling:
« De uitkeringen worden niet meer toegekend wanneer

de verzekerde geniet van een rustpensioen ten last van de
fondsen bedoeld in het eerste lid. »;

4° in § 2, a), worden de woorden « na raadpleging van de
technische commissie » vervangen door de woorden « na
advies van het Beheerscomité »,

Art.96

De artikelen 37 en 38 van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wetten van 16 februari 1970 en 22 februari 1971, worden
opgeheven.

Art.97

In artikel 38bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet
van 22 februari 1971, worden de woorden- en in artikel38,
eerste lid» geschrapt.

Art.98

Artikel 39 van dezelfde wet, opgeheven door de wet van
11 februari 1976, wordt opnieuwopgenomen in de volgen-
de lezing:

«Art. 39. - De Koning kan de bedragen, beoogd in
artikel 35, wijzigen bij een in Ministerraad overlegd be-
sluit. »,

Art.99

Artikel 40 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van
16 februari 1970, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

«Art.40. - Wanneer het totaal bedrag der bijdragen,
dat gestort werd gedurende de laatste zesendertig maan-
den van verzekeringsdeelneming vóór de maand waarin de
arbeidsongeschiktheid een aanvang neemt, kleiner is dan
het maximum bedrag dat voor die periode gestort had
kunnen worden uitgaande van een overeenkomstig arti-
kel 19 vermeerderde maximummaandbijdrage van
3 000 frank, worden de uitkeringen bepaald in de artike-
len 35, § 1 en 36, § 1, tweede lid, verminderd door ze te
vermenigvuldigen met de verhouding tussen die bedragen.

Wanneer de bijdragen werden gestort op grond van
artikel 18, § 1, a), of wanneer ze op grond van artikel 18,
§ 2, tweede lid, de aldaar voorgeschreven bestemming kre-
gen, dan wordt voor de toepassing van de regel, gesteld in
het eerste lid, uitgegaan van een overeenkomstig artikel19
vermeerderde maximummaandbijdrage van 2 700 frank of
2 400 frank, naargelang het geval. »,

Art.100

In artikel 40bis van dezelfde wet, ingevoegd door de wet
van 16 februari 1970, worden de volgende wijzigingen
aangebracht:
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cité. Le montant de ces prestations est calculé à l'âge
normal d'entrée en jouissance de la pension si celui-ci se
situe après les douze premiers mois. Sinon, le montant est
calculé à l'âge atteint à la fin du douzième mois. »;

3° le § 1er est complété par la disposition suivante:
« Les allocations ne sont plus attribuées lorsque l'assuré

obtient le bénéfice d'une pension de retraite à charge des
fonds visés à l'alinéa i-. »;

4° dans le § 2, a), les mots « après consultation de la
commission technique» sont remplacés par les mots
« après avis du Comité de gestion »,

Art.96

Les articles 37 et 38 de la même loi, modifié par les lois
des 16 février 1970 et 22 février 1971, sont abrogés.

Art. 97

Dans l'article 38bis, de la même loi, inséré par la loi du
22 février 1971, les mots « et à l'article 38, premier alinéa»
sont supprimés.

Art.98

L'article 39 de la même loi, abrogé par la loi du 11 fé-
vrier 1976, est rétabli dans la rédaction suivante:

« Art. 39. - Le Roi peut modifier les montants visés à
l'article 35 par arrêté délibéré en Conseil des Ministres. ».

Art.99

L'article 40 de la même loi, modifié par la loi du 16 fé-
vrier 1970, est remplacé par la disposition suivante:

« Art. 40. - Lorsque le montant -des cotisations ver-
sées pendant les trente-six derniers mois de participation à
l'assurance précédant le mois au cours duquel débute l'in-
capacité n'atteint pas le montant maximal qui aurait pu
être versé pour cette période sur la base d'une cotisation
mensuelle maximale de 3 000 francs, majorée conformé-
ment à l'article 19, les prestations prévues aux articles 35,
§ Ier et 36, § t-, alinéa 2, sant diminuées en les multipliant
par le rapport de ces montants.

Lorsque les cotisations ont été versées en vertu de l'arti-
cle 18, § t-, a), ou lorsqu'elles ont été réaffectées en vertu
de l'article 18, § 2, alinéa 2, la règle énoncée à l'alinéa 1er est
appliquée sur la base d'une cotisation mensuelle maximale
de 2 700 francs ou 2 400 francs, selon le cas, majorée con-
formément à l'article 19. »,

Art.100

A l'article 40bis de la même loi, inséré par la loi du
16 février 1970, sont apportées les modifications suivan-
tes:
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lOhet eerste lid wordt vervangen door het volgende lid:
«Wanneer de verzekerde gedurende de laatste zesen-

dertig maanden van verzekeringsdeelneming vóór de
maand waarin de arbeidsongeschiktheid een aanvang
neemt, telkens een overeenkomstig artikel19 vermeerder-
de bijdrage van 4 000 frank heeft gestort, worden de toela-
gen bepaald in de artikelen 35, § l en 36, § l, tweede lid,
met 20 %.,,;

20 in het tweede lid worden de woorden « de ziekte werd
opgedaan ofhet ongeval zich heeft voorgedaan » vervangen
door de woorden « de arbeidsongeschiktheid een aanvang
neemt »;

30 het artikel wordt aangevuld met de volgende bepa-
ling:

«Wanneer de bijdragen werden gestort op grond. van
artikel 18, § l, a), of wanneerze op grond van artikel 18,
§ 2, tweede lid, de aldaar voorgeschreven bestemming kre-
gen, dan wordt de overeenkomstig artikel19 vermeerderde
maximummaandbijdrage respectievelijk gebracht op :

a) 3 600 frank en 3 200 frank voor de toepassing van de
regel gesteld in het eerste lid;

b) 2700 frank en 2400 frank voor de toepassing van de
regel gesteld in het tweede lid. » »,

Art. 101

In artikel 42, tweede lid, van dezelfde wet worden de
woorden < de raad van beheer van de Dienst na advies van
de technische commissie » vervangen door de woorden
< het beheerscomité van de Dienst".

Art. 102

Artikel 44, tweede lid, van dezelfde wet wordt vervan-
gen door het volgende bepaling:

«Onder gezin moet worden begrepen de personen die
worden beschouwd als personen ten laste van gerechtigden
bij toepassing van de bepalingen betreffende de verzeke-
ring geneeskundige verzorging van de wet betreffende de
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkerin-
gen, gecoördineerd op 14juli 1994. »,

Art.l03

In artikel 48, eerste lid, van dezelfde wet .worden de
woorden «in het tweede lid van artike131, la" vervangen
door de woorden . in artike131, la, b) en c) »,

Art.l04

Artikel 49 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling :

«Art.49. - De kosten voor geneeskundige verstrek-
kingen worden door de Dienst voor de Overzeese Sociale
Zekerheid ten laste van het Invaliditeitsfonds terugbe-
taald voor zover en in de mate dat er een tegemoetkoming
wordt voorzien door de wet betreffende de verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd
op 14juli 1994 en door de uitvoeringsbesluiten die eruit
voortvloeien en rekening houdende met de overeenkom-
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1" l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant:
< Lorsque, pour chacun des trente-six derniers mois de

participation à l'assurance précédant le mois au cours
duquel débute l'incapacité, l'assuré a versé une cotisation
de 4 000 francs majorée conformément à l'article 19, les
allocations prévues aux articles 35, § rer, et 36, § 1er, ali-
néa 2, sont majorées de 20 %. »;

20 dans l'alinéa 2, les mots «la maladie a été contractée
ou l'accident est survenu" sont remplacés par les mots
« débute l'incapacité »;

3° l'article est complété par la disposition suivante:

< Lorsque les cotisations ont été versées en vertu de
l'article 18, § rer, a), ou lorsqu'elles ont été réaffectées en
vertu de l'article 18, § 2, alinéa 2, la cotisation mensuelle
maximale, majorée conformément à l'article 19, est portée,
respectivement:

a) à 3600 francs et 3200 francs pour l'application de la
règle énoncée à l'alinéa l er;

b) à 2700 francs et 2400 francs pour l'application de la
règle énoncée à l'alinéa 2. » ».

Art. lOI

Dans l'article 42, alinéa 2, de la même loi, les mots « le
conseil d'administration de l'Office, après avis de la com-
mission technique" sont remplacés par les mots «le comité
de gestion de l'Office ».

Art.l02

L'article 44, alinéa 2, de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Par famille, il y a lieu d'entendre les personnes qui
sont considérées comme des personnes à la charge des
titulaires en application des dispositions relatives à l'assu-
rance soins de santé de la loi relative à l'assurance obliga-
toire soins de santé et indemnités, coordonnée le 14 juillet
1994. ».

Art.l03

Dans l'article 48, alinéa l er, de la même loi, les mots «à
l'alinéa 2 de l'article 31, l a » sont remplacés par les mots
«à l'article 31, l 0, b) et c) ».

Art.l04

L'article 49 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 49. - Les frais relatifs aux prestations de santé
sont remboursés par l'Office de sécurité sociale d'outre-
mer, à la charge du Fonds des invalidités, pour autant que
et dans la mesure où leur remboursement est prévu par la
loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé et in-
demnités, coordonnée le 14 juillet 1994 et tenant compte
des conventions, accords, documents en tenant lieu ou des
honoraires fixés par le Roi en exécution de l'article 52 de la



sten, akkoordèn en als zodanig geldendedocumenten of
met de honoraria die door de Koning werden vastgesteld
ter uitvoering van artikel52 van de wet van 14 februari
1961 voor economische expansie, sociale vooruitgang en
financieel herstel. »,

Art.105

Artikel 57, derde lid, van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.106

Artikel 61 van dezelfde wet, opgeheven door de wet van
10 oktober 1967,wordt opnieuwopgenomen inde volgende
lezing:

< Art. 61. - § 1. De terugvordering van de ten onrech-
te betaalde uitkeringen, waarin deze wet en de wet van
16juni 1960 voorzien, verjaart na zes maanden te rekenen
vanaf de datum waarop de uitbetaling is geschied.

Wanneer het onverschuldigde zijn oorsprong vindt in de
toekenning of vermeerdering van een uitkering in een
Belgisch of buitenlands stelsel van sociale zekerheid, ver-
jaart het recht op terugvordering na zes maanden te reke-
nen vanaf de datum van de beslissing tot toekenning of
vermeerdering van die uitkering.

De termijn, vastgesteld in het eerste en het tweede lid,
wordtgebracht op vijfjaar, wanneer de onverschuldigde
sommen werden verkregen door bedrieglijke handelingen
of door valse of opzettelijk onvolledig afgelegde verklarin-
gen.

Dit geldt eveneens ten aanzien van de sommen die ten
onrechte werden uitbetaald wegens het niet afleggen, door
de schuldenaar, van een verklaring die is opgelegd door de
wetsbepaling of verordende bepaling of die volgt uit een
vroeger aangegane verbintenis.

De bepalingen van deze paragraafvormen evenwel geen
beletsel tot de terugvordering van het onverschuldigde, in
de zin van artikel1410, § 4, van het gerechtelijk wetboek,
op de vervallen sommen die bij het ontstaan van de schuld
niet aan de gerechtigde werden uitbetaald.

§ 2. Met uitzondering van de gevallen beoogd in § 1,
derde lid, dooft de terugvordering van de ten onrechte
betaalde uitkeringen uit bij het overlijden van degene aan
wie ze betaald werden, indien op dat ogenblik de eis tot
terugbetaling van het onverschuldigde hem niet betekend
was.

Deze bepaling vormt evenwel geen beletsel tot de terug-
vordering van het onverschuldigde op de vervallen som-
men die niet aan de overledene betaald werden.

§ 3. De beslissing tot terugvordering kan slechts uitge-
voerd worden na verloop van een maand. Zij wordt aan de
schuldenaar kenbaar gemaakt bij een ter post aangete-
kend schrijven.

Hierin worden, op straffe van nietigheid, vermeld :
~ de vaststelling van het onverschuldigde evenals het

totale bedrag en de berekeningswijze ervan;
- de bepalingen in strijd waarmee de betalingen wer-

den verricht;
- de in aanmerking genomen verjaringstermijn en de

motivering ervan;
- het eventueel toepassen van de bepalingen van arti-

ke11410, § 4, van het gerechtelijk wetboek;
- de mogelijkheid voor de schuldenaar om binnen de

gestelde termijn een beroep te doen op de bepalingen van
§ 4 en § 5.
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loi du 14 février 1961 d'expansion économique, de progrès
social et de redressement financier. »,

Art.105

L'article 57, alinéa 3, de la même loi est abrogé.

Art.106

L'article 61 de la même loi, abrogé par la loi du 10 octo-
bre 1967, est rétabli dans la rédaction suivante :

«Art. 61. - § i-. L'action en répétition des presta-
tions payées indûment, prévue par la présente loi et par
celle du 16juin 1960, se prescrit par six mois à compter de
la date à laquelle le paiement a été effectué.

Lorsque le paiement indu trouve son origine dans l'oc-
troi ou la majoration d'un avantage accordé dans un régime
de sécurité sociale belge ou étranger, l'action en répétition
se prescrit par 6 mois à compter de la date de la décision
octroyant ou majorant cet avantage.

Le délai fixé aux alinéas 1er et 2 est porté à cinq ans
lorsque les sommes indues ont été obtenues par des
manœuvres frauduleuses ou par des déclarations fausses
ou sciemment incomplètes.

Il en est de même en ce qui concerne les sommes payées
indûment par la suite de l'abstention du débiteur de pro-
duire une déclaration qui est prescrite par une disposition
légale ou réglementaire ou qui résulte d'un engagement
souscrit antérieurement.

Toutefois, les dispositions du présent paragraphe ne
font pas obstacle à la récupération de l'indu, au sens de
l'article 1410, § 4, du Code judiciaire, sur les sommes
échues qui n'ont pas été payées au bénéficiaire au moment
de la naissance de la dette.

§ 2. Sauf dans les cas visés au § 1er, alinéa 3, l'action en
répétition de prestations payées indûment s'éteint au dé-
cès de celui à qui elles ont été payées si à ce moment la
réclamation dupaiement indu ne lui avait pas été notifiée.

Toutefois, cette disposition ne fait pas obstacle à la
récupération de l'indu sur les sommes échues non payées
au défunt.

§ 3. La décision de récupération ne peut être exécutée
qu'après l'expiration d'un délai d'un mois. Elle est notifiée
au débiteur par lettre recommandée à la poste.

Cette lettre doit mentionner, sous peine de nullité, :
- la détermination de l'indu, ainsi que le montant total

et la manière dont il a été calculé;
- les dispositions en contradiction desquelles les paie-

ments ont été effectués;
- le délai de prescription qui a été pris en considéra-

tion et la motivation;
- l'application éventuelle des dispositions de l'arti-

cle 1410, § 4, du codejudiciaire;
- la possibilité pour le débiteur d'invoquer les disposi-

tions du § 4 et du § 5.
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Het ter post neerleggen van het aangetekend schrijven
stuit de verjaring.

§ 4. De belanghebbende kan, op straffe van verval, bin-
nen de negentig dagen na de aanbieding van het aangete-
kend schrijven beroep aantekenen bij de bevoegde arbeids-
rechtbanken.

§ 5. Het Beheerscomité van de Dienst kan geheel of
gedeeltelijk afzien van de terugvordering, hetzij op eigen
initiatief, hetzij op verzoek van de belanghebbende. Dit
verzoek, dat schorsend werkt, moet, op straffe van verval,
ingediend worden binnen de negentig dagen na de aanbie-
ding van het aangetekend schrijven.

§ 6. De Koning kan de bepalingen van dit artikel wijzi-
gen teneinde ze in overeenstemming te brengen met de
bepalingen die de terugvordering van het onverschuldigde
regelen in de wetgeving betreffendede sociale zekerheid
van de werknemers.".

Art.107

In artikel 64 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten
van 22 februari 1971, 11 februari 1976 en 20 juli 1990
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid, f), wordt vervangen door de volgende
tekst:

«f) zijn militaire dienst of burgerdienst heeft ver-
vuld; »;

. 2° in het vierde lid worden de woorden «de ziekte werd
opgedaan of in de loop waarvan het ongeval zich heeft
voorgedaan »vervangen door de woorden «de arbeidsonge-
schiktheid een aanvang neemt »;

3° het vijfde lid wordt opgeheven.

Art.108

Artikel 68 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten van
16 februari 1970 en 11 februari 1976, wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« § 1. De Koning bepaalt de vorm van en de termijn
waarbinnen de aanvraag om uitkeringen inzake ouder-
doms- en overlevingsverzekering, toegekend krachtens
deze wet en de wet van 16juni 1960, moet ingediend
worden.

§ 2. De Koning kan de ingangsdatum wijzigen van de
uitkeringen toegekend aan de nagelaten betrekkingen van
een overleden rechthebbende.

§ 3. De Koning bepaalt de vervallen en niet betaalde
uitkeringen waarvan de betaling na het overlijden van de
gerechtigde mag plaats vinden, de personen aan wie zij
worden betaald, de volgorde waarin die personen geroepen
zijn om ze te genieten, alsmede de formaliteiten die moeten
worden vervuld voor het bekomen van deze uitkeringen en
de termijnbinnen welke de eventuele aanvraag moet wor-
den ingediend. »,

Art.109

De artikelen 69, 70 en 71, van dezelfde wet, gewijzigd bij
de wet van 22 februari 1971, worden opgeheven.

Art.ll0

De terugvorderingen, beoogd in artikel61 van de wet
van 17juli 1963 betreffende de overzeese sociale zeker-
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Le dépôt à la poste de là lettre recommandée interrompt
la prescription.

§ 4. L'intéressé peut, sous peine de nullité, endéans les
nonante jours après la présentation de la lettre recomman-
dée, intenter une action auprès des tribunaux du travail
compétents.

§ 5. Le Comité de gestion de l'Office peut renoncer en-
tièrement ou partiellement à la récupération, soit de sa
.propre initiative, soit à la demande de l'intéressé. Cette
demande, qui a un effet suspensif, doit, sous peine de
déchéance, être introduite dans les nonante jours après la
présentation de la lettre recommandée.

§ 6. Le Roi peut modifier les dispositions du présent
article afin de les mettre en concordance avec les disposi-
tions réglant la répétition de l'indu dans la législation
relative à la sécurité sociale des travailleurs salariés. »,

Art.107

A l'article 64de la même loi, modifié par les lois des
22 février 1971, 11 février 1976 et 20 juillet 1990, sont
apportées les modifications suivantes:

1° l'alinéa L", f), est remplacé par Ie texte suivant:

«f) a accompli son service militaire ou son service ci-
vil; »;

2° dans l'alinéa 4, les mots «la maladie a été contractée
ou au cours duquel l'accident est survenu »sont remplacés
par les mots « débute l'incapacité »;

3° l'alinéa 5 est abrogé.

Art.108

L'article 68 de la même loi, modifié par les lois des
16 février 1970 et 11 février 1976, est remplacé par la
disposition suivante:

« § i-. Le Roi détermine les formes et le délai dans
lesquels la demande de prestations en matière d'assurance
vieillesse et de survie, attribuées en vertu de la présente loi
et de la loi du 16juin 1960, doit être introduite.

§ 2. Le Roi peut modifier la date de l'entrée en jouis san-
ce des prestations attribuées aux ayants droit d'un bénéfi-
ciaire décédé.

§ 3. Le Roi détermine les arriérages échus et non liqui-
dés dont le paiement peut s'effectuer après le décès du
bénéficiaire, les personnes à qui ils sont payés, l'ordre dans
lequel ces personnes sont appelées à en bénéficier, ainsi
que les formalités à accomplir en vue d'obtenir ces presta-
tions et le délai dans lequel la demande éventuelle doit être
introduite. ».

Art. 109

Les articles 69, 70 et 71, de la même loi, modifiés par la
loi du 22 février 1971, sont abrogés.

Art.ll0

Les répétitions, visées à l'article 61 de la loi du 17juillet
1963 relative à la sécurité sociale d'outre-mer, qui au mo-



heid, die op het ogenblik van de inwerkingtreding van deze
wet in uitvoering zijn, doven van rechtswege uit wanneer
het totaal van de reeds terugbetaalde sommen het bedrag
bereikt of overschreden heeft van de terugvordering die
slaat op een periode van zes maanden.

Art. 111

De Koning kan door een in Ministerraad overlegd ko-
ninklijk besluit, de bepalingen van de wetten van 16juni
1960 en 17juli 1963 wijzigen die betrekking hebben op
enerzijds de kinderbijslagen en de toelagen aan kinderen
van zieken en invaliden en anderzijds op de toekennings-
voorwaarden van de wezenuitkeringen, teneinde ze in
overeenstemming te brengen met de bepalingen van de
gecoördineerde wetten betreffende de kinderbijslagen voor
werknemers.

Hiertoe stelt hij vast:
1° wat de kinderbijslagen en de toelagen aan kinderen

van zieken en invaliden betreft:
a) de band tussen de verzekerde en het rechthebbende

kind;
b) het bedrag, met inbegrip van de regelen die de begin-

en einddatum van de bijslagen vastleggen;
c) de voorwaarden waaraan het kind moet voldoen na

de leeftijd van 18jaar;
d) de bijzondere bepalingen inzake bedrag, leeftijd en

toekenhingsvoorwaarden indien het kind niet beschikt
over al zijn lichamelijke of geestelijke vermogens;

e) de regelingen inzake de cumulatie met de wezenuit-
keringen ten laste van de Dienst;

D de personen aan wie de bijslagen of de toelagen wor-
den betaald;

2° wat de wezenuitkeringen betreft:
a) de voorwaarden waaraan het kind moet voldoen na

de leeftijd van 18jaar;
b) de bijzondere bepalingen inzake leeftijd en toeken-

ningsvoorwaarden indien het kind niet beschikt over al
zijn lichamelijke of geestelijke vermogens;

c) de personen aan wie de uitkeringen worden uitbe-
taald:

Art.Il2

In artikel 43 van de programmawet van 24 december
1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° § 1, 10, wordt vervangen door de volgende bepaling:
« l°persoonlijk aandeel van 1jaar: het geheel van de

persoonlijke aandelen bedoeld in :
a) artikell, 3°, van het koninklijk besluit van 3 novem-

ber 1993 tot uitvoering van artikel 25 van de wet van
9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een rege-
ling voor -verplichte verzekering van geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen gecoördineerd op 14juli 1994;

b) artikel2 van het koninklijk besluit van 20 december
1993 tot uitvoering van artikel 25 § 18, van de wet van
9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een rege-
ling voor verplichte verzekering van geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen met betrekking tot sommige zelf-
standigen;

c) artikel 8 van de wet van 16juni 1960 die de organis-
men belast met het beheer van de sociale zekerheid van de
werknemers van Belgisch-Congo en Ruanda-Urundi onder
de controle en de waarborg van de Belgische Staat plaatst,
en die waarborg draagt door de Belgische Staat van de

[ 105 ] - 352 / 1-95 / 96

ment de l'entrée en vigueur de la présente loi sont en cours,
prennent fin de plein droit lorsque le total des sommes déjà
remboursées a atteint ou dépassé le montant de l'indu
afférent àune période de six mois.

Art. 111

Le Roi peut, par arrêté royal délibérée en Conseil des
Ministres, modifier les dispositions de la loi du 16juin
1960 et de la loi du 17juillet 1963 se rapportant, d'une
part, aux allocations familiales et aux allocations aux en-
fants de malades et d'invalides et, d'autre part, aux condi-
tions d'octroi des prestations d'orphelin afin de les mettre
en concordance avec les dispositions des lois coordonnées
relatives aux allocations familiales pour travailleurs sala-
riés.

A cet effet, il détermine :
1° en ce qui concerne les allocations familiales et les

allocations aux enfants de malades et d'invalides:
a) le lien entre l'assuré et l'enfant bénéficiaire;

b) le montant, y compris les règles fixant la date du
début et de la fin des allocations;

c) les conditions auxquelles l'enfant doit satisfaire pos-
térieurement à l'âge de 18 ans;

d) les dispositions particulières en matière de montant,
âge et conditions d'octroi lorsque l'enfant ne dispose pas de
toutes ses capacités physiques ou mentales;

e) les règles en matière de cumul avec les prestations
d'orphelin à charge de l'Office;

D les personnes auxquelles les allocations sont payées;

2° en ce qui concerne les prestations d'orphelin:
a) les conditions auxquelles l'enfant doit satisfaire pos-

térieurement à l'âge de 18 ans;
b) les dispositions particulières en matière d'âge et de

conditions d'octroi lorsque l'enfant ne dispose pas de toutes
ses capacités physiques ou mentales;

c) les personnes auxquelles les prestations sont payées.

Art.Il2

A l'article 43 de la loi-programme du 24 décembre 199?,
sont apportées les modifications suivantes:

1° Ie § 1er, 1°, est remplacé par la disposition suivante:
« 1° intervention personnelle d'une année: l'ensemble

des interventions personnelles visées:
a) à l'article L'", 3°, de l'arrêté royal du 3 novembre

1993 portant exécution de l'article 25 de la loi du 9 août
1963 instituant et organisant un régime d'assurance obli-
gatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le
14juillet 1994;

b) à l'article 2 de l'arrêté royal du 20 décembre 1993
portant exécution de l'article 25, § 18, de la loi du 9 août
1963 instituant et organisant un régime obligatoire soins
de santé et indemnités en ce qui concerne certains tra-
vailleurs indépendants; .

c) à l'article 8 de la loi du 16 juin 1960 plaçant sous le
contrôle et la garantie de l'Etat belge les organismes gérant
la sécurité sociale des employés du Congo belge et du
Ruanda-Urundi et portant garantie par l'Etat belge des
dispositions sociales a.ssurées en faveur de ceux-ci et à
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maatschappelijke prestaties ten gunste van deze werkne-
mers verzekerd en artikel 49 van de wet van 17 juli 1963
betreffende de overzeese sociale zekerheid, voor zover deze
betrekking hebben op zorgen verstrekt in België.

De hierboven vermelde persoonlijke aandelen moeten
betrekking hebben op de tijdens dat kalenderjaar terugbe-
taalde verstrekkingen die door een rechthebbende daad-
werkelijk ten laste zijn genomen, Zijn uitgesloten : de
persoonlijke aandelen die betrekking hebben op de in arti-
ke134, 50,van de wet betreffende de verplichte verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördi-
neerd op 14 juli 1994 en de verblijfskosten verbonden aan
de verstrekkingen bedoeld in artikel 34, 110, 140 en 180,
van dezelfde wet.

Wanneer een fiscaal gezin verscheidene rechthebben-
den omvat, stemt het persoonlijk aandeel van één jaar
overeen met de som van de aandelen die betrekking heb-
ben op de tijdens dat jaar terugbetaalde verstrekkingen die
daadwerkelijk door alle rechthebbenden samen ten laste
worden genomen. »;

20 § 3 wordt vervangen door de volgende bepaling:
« § 3. Het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsver-

zekering en de Dienst voor de overzeese sociale zekerheid
storten de in § 2 vermelde bedragen terug voor rekening
van de Administratie der directe belastingen in een bijzon-
der fonds, dat voor het overige wordt gelijkgesteld met een
terùgbetalingsfonds als bedoeld in artikel37 van de wetten
op de Rijkscomptabiliteit, gecoördineerd op 17 juli 1991.

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd besluit,
de regels van uitvoering van het eerste lid, met inbegrip
van de berekeningswijze der nalatigheidsinteresten en an-
dere administratieve kosten in geval van laattijdige stor-
ting door het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeits-
verzekering of de Dienst voor de overzeese sociale
zekerheid. ».

Art. 113

Dit hoofdstuk treedt in werking op de eerste dag van de
maand volgend op die gedurende welke deze wet in het
Belgisch Staatsblad zal gepubliceerd zijn, behalve het arti-
kel 81 dat uitwerking heeft met ingang van 1 maart 1995.

De bepalingen van de artikelen 35 tot 40bis, zoals deze
werden opgesteld voor de inwerkingstredingt van deze
wet, blijven van toepassing op de prestaties van de ziekte-
en invaliditeitsverzekering, toegekend aan de verzekerden
die op de datum genieten van een rust- ofweduwepensioen
of van een wezenrente, ten laste van het Pensioenfonds en
het Solidariteits-en perequatiefonds.

Het eerste lid is echter niet van toepassing op de vrou-
welijke verzekerde die op deze datum deelneemt aan de
verzekering en uit dien hoofde geniet van een ziektetoelage
en, die eveneens geniet van weduwetoelagen.

HOOFDSTUK VII

Zeelieden ter koopvaardij

Art.114

Artikel31 van de wet van 20 juli 1991 houdende sociale
en diverse bepalingen, wordt opgeheven.
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l'article 49 de la loi du 17 juillet 1963 relative à la sécurité
sociale d'outre-mer, lorsqu'elles se rapportent à des soins
prodigués en Belgique.

Les interventions personnelles visées ci-dessus doivent
se rapporter aux prestations remboursées durant cette
année civile et avoir été effectivement prises en charge par
un bénéficiaire. Sont exclues, les interventions personnel-
les relatives aux prestations visées à l'article 34, 50, de la
loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé et in-
demnités, coordonnée le 14juillet 1994 et des frais d'héber-
gement liés aux prestations visées à l'article 34,11 0,140 et
18°, de la même loi.

Lorsqu'un ménage fiscal comporte plusieurs bénéficiai-
res, l'intervention personnelle d'une année correspond à la
somme des interventions relatives aux prestations rem-
boursées durant cette année et effectivement prises en
charge par l'ensemble des bénéficiaires. »;

20 le§ 3 est remplacé par la disposition suivante:
« § 3. L'Institut national d'assurance maladie-invalidité

et l'Office de sécurité sociale d'outre-mer remboursent les
montants visés au § 2 au compte de l'Administration des
contributions directes, sur un fonds particulier, qui pour le
surplus est assimilé. à un fonds de restitution au sens de
l'article 37 des loi surla comptabilité de l'Etat, coordonnées
le 17 juillet 1991.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres,
les règles d'exécution de l'alinéa 1er,en ce compris le mode
de calcul des intérêts de retard et autres frais administra-
tifs en cas de versement tardif par l'Institut national d'as-
surance maladie-invalidité ou par l'Office de sécurité socia-
le d'outre-mer. ».

Art.113

Le présent chapitre entre en vigueur le premier jour du
mois qui suit celui au cours duquel la présente loi aura été
publiée au Moniteur belge, sauf l'article 81 qui produit ses
effets le i- mars 1995.

Les dispositions des articles 35 à 40bis, telles qu'elles
étaient rédigées avant l'entrée en vigueur de la présente
loi, restent applicables aux prestations de l'assurance ma-
ladie-invalidité accordées aux assurés qui, à cette date,
sont bénéficiaires d'une pension de retraite ou de veuve ou
d'une rente d'orphelins, à charge du Fonds des pensions et
du Fonds de solidarité et de péréquation.

L'alinéa terne s'applique toutefois pas à l'assurée qui, à
cette date, participe à l'assurance et, à ce titre, bénéficie
d'une allocation de maladie et qui est également bénéficiai-
re de prestations de veuve.

CHAPITRE VII

Marins de la marine marchande

Art.114

L'article 31 de la loi du 20 juillet 1991 portant des
dispositions sociales et diverses, est abrogé.



Art. 115

Artikel3, § 3bis, van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelie-
den ter koopvaardij, gewijzigd bij de wet van 30 december
1988, wordt opgeheven.

Art.116
\

De inhouding bepaald bij artikel 39, § 1, van de wet van
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de
socialezekerheid voor werknemers, gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit van 1 maart 1989 is niet verschuldigd voor
de zeelieden ter koopvaardij.

Art.117

In artikel 43, § 3, eerste lid, van de programmawet van
24 december 1993, worden tussen de woorden « Het Rijks-
instituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering » en de
woorden « en de dienst van overzeese sociale zekerheid » de
woorden « , de Hulp- en voorzorgskas voor zeevarenden »
ingevoegd.

Art.118

Artikel 3, § 1, van de besluitwet van 7 februari 1945
betreffende de maatschappelijke veiligheid van de zeelie-
den ter koopvaardij, gewijzigd door de wet van 1 augustus
1985, wordt vervangen door de volgende bepaling:

« § 1. De sociale zekerheidsbijdragen worden berekend
op basis van het loon van de zeeman. De Koning kan, bij in
Ministerraad overlegd besluit en na advies van het Be-
heerscomité van de Hulp- en Voorzorgskas voor zeevaren-
den, voor de categorieën zeelieden en onder de voorwaar-
den die hij bepaalt, vrijstelling verlenen van de betaling
van het geheel of een gedeelte van de bijdragen verschul-
digd door de reder. »,

Art.119

De artikelen 115 tot 118 hebben uitwerking met ingang
van 1 januari 1994. De Koning bepaalt de datum waarop
artikel 118 in werking treedt.

HOOFDSTUK VIII

Geneeskundige verzorging en uitkeringen

Mdeling 1

Sociale voordelen

Art.120

In artikel54, § 1, derde lid, van de wet betreffende de
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en
uitkeringen, gecoördineerd op 14juli 1994, zoals gewijzigd
bij de wet van ... houdende sociale bepalingen, wordt de
laatste zin vervangen door de volgende tekst:
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Art.115

L'article 3, § 3bis, de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concer-
nant la sécurité sociale des marins de la marine marchan-
de, modifié par la loi du 30 décembre 1988, est abrogé.

Art.116

La retenue prévue à l'article 39, § 1er, de la loi du 29 juin
1981 établissant les principes généraux de la sécurité so-
ciale des travailleurs salariés, modifié par l'arrêté royal du
1er mars 1989, n'est pas due pour les marins de la marine
marchande.

Art.117

A l'article 43, § 3, alinéa t-, de la loi-programme du
24 décembre 1993, les mots «, la Caisse de secours et
prévoyance des marins» sont insérés entre les mots
« L'Institut national d'assurance maladie-invalidité» et les
mots < et l'Office de sécurité sociale d'outre-mer »,

Art.118

L'article 3, § 1er, de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concer-
nant la sécurité sociale des marins de la marine marchan-
de, modifié par la loi du 1er août 1985, est remplacé par la
disposition suivante:

« § L", Les cotisations de sécurité sociale sont calculées
sur la base de la rémunération du marin. Le Roi peut, par
arrêté délibéré en Conseil des Ministres et après avis du
Comité de gestion de la Caisse de secours et de prévoyance
en faveur des marins, pour les catégories de marins et sous
les conditions qu'Il détermine, dispenser du paiement de la
totalité ou d'une partie des cotisations dues par l'arma-
teur. ».

Art. 119

Les articles 115 à 118 produisent leurs effets, le
1er janvier 1994. Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de
l'article 118.

CHAPITRE VIII

Soins de santé et indemnités

Section 1re

Des avantages sociaux

Art.120

Dans l'article 54, § 1er, alinéa 3, de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités, coor-
donnée le 14 juillet 1994,tel que modifié par la loi du ...
portant des dispositions sociales, la dernière phrase est
remplacée par le texte suivant:
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« De representatieve organisaties van apothekers kun-
nen eveneens een door de Koning erkende pensioenkas
oprichten volgens dezelfde voorwaarden. De door de Ko-
ning vastgestelde erkenningsvoorwaarden behelzen ten-
minste de verplichting voorafgaandelijk te genieten van de
erkenning vereist bij de wet van 9 juli 1975 betreffende de
controle der verzekeringsondernemingen, evenals de ver-
plichting aan de aangeslotenen uitkeringen te waarborgen
die worden gefinancierd onder andere door een solidari-
teitsbijdrage die wordt afgehouden van de door de aange-
slotenen gedane stortingen. ».

Mdeling2

Pharmanet

Art.121

In § 4 van artikel165 van de wet betreffende de ver-
plichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uit-
keringen gecoördineerd op 14juli 1994, wordt de volgende
bepaling toegevoegd:

« De Koning bepaalt de gegevens die anoniem ter be-
schikking gesteld worden van de Minister die de Volksge-
zondheid onder zijn bevoegdheid heeft en legt de regels
vast volgens welke de overdracht gebeurt. »,

Mdeling3

Medische verkiezingen

Art. 122

Artikel 211 van dezelfde wet wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«Art. 211. - § 1. Overeenkomstig de door de Koning
vastgestelde modaliteiten organiseert het Instituut om de
vier jaar verkiezingen op basis van dewelke de vertegen-
woordiging van de representatieve beroepsorganisaties
van de geneesheren wordt geregeld in de, door de Koning
aangeduide organen van het Instituut.

De verkiezingen zijn geheim en geschieden volgens het
kiessysteem van evenredige vertegenwoordiging. De eer-
ste verkiezingen hebben uiterlijk plaats op 30 juni 1997.

De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad overlegd
besluit, de voorwaarden waaraan de beroepsorganisaties
van de geneesheren moeten voldoen om als representatief
erkend te worden. Daarenboven bepaalt Hij voor elk or-
gaan de verhouding van de algemeen geneeskundigen en
de geneesheren-specialisten, inzonderheid rekening hou-
dende met de opdracht van dat orgaan.",

Mdeling4

Structuur van het RIZN

Art.123

Artikel13 van dezewet wordt vervangen door de volgen-
de bepaling :

«Art. 13. - Het dagelijks beheer van het Instituut
wordt onder het gezag van het Algemeen comité en de
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«Les organisations représentatives des pharmaciens
peuvent également créer une caisse de pensions agréée par
le Roi selon les mêmes conditions. Les conditions d'agré-
ment fixées par le Roi comprennent au moins l'obligation
de bénéficier préalablement de l'agrément exigé par la loi
du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entreprises d'as-
surance ainsi que l'obligation de garantir aux affiliés des
prestations financées entre autres par une cotisation de
solidarité prélevée sur les versements effectués par les
affiliés. ».

Section 2

Pharmanet

Art.121

Au paragraphe 4 de l'article 165 de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indémnités, coor-
donnée le 14 juillet 1994, la disposition suivante est insé-
rée:

< Le Roi détermine les données qui sont mises, sous
forme anonyme, à la disposition du Ministre qui a la Santé
publique dans ses attributions et fixe les règles suivant
lesquelles la transmission se fait. »,

Section 3

Elections médicales

Art.122

L'article 211 de la même loi coordonnée est remplacé par
la disposition suivante :

«Art. 211. - § r-. Conformément aux modalités
fixées par le Roi, l'Institut organise tous les quatre ans des
élections réglant la représentation des organisations pro-
fessionnelles représentatives des médecins, au sein des
organes de l'Institut désignés par le Roi.

Les élections sont secrètes et sont organisées selon le
système de la représentation proportionnelle. Les premiè-
res élections auront lieu au plus tard le 30 juin 1997.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres,
les conditions auxquelles doivent répondre les organisa-
tions professionnelles des médecins pour être reconnues
comme représentatives. De plus, Il détermine pour chaque
organe la proportion entre médecins-généralistes et méde-
cins-spécialistes, cilote tenu plus particulièrement de la
mission de cet organe. ».

8ection4

Structures de l'INAMI

Art.123

L'article 13 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 13. - Sous l'autorité du Comité général et des
organes de gestion des services spéciaux, la gestion jour na-



beheersorganen van de bijzondere diensten uitgeoefend
door de administrateur-generaal, bijgestaan door de ad-
junct-administrateur-generaal. Zij worden terzijde ge-
staan door een directiecomité samengesteld uit de ambte-
naren bedoeld in artikel 177, tweede lid, voor de leiding
van de in titels III, IV en VII bijzondere diensten. »,

Art.124

In artikel 23, § 5, van deze wet worden volgende wijzi-
gingen aangebracht:

l°de woorden « van de Dienst voor geneeskundige ver-
zorging » worden afgeschaft;

20 een lid, luidend als volgt wordt toegevoegd:
« De Koning stelt de wedde alsmede de vergoeding van

de voorzitter vast. »,

Art.125

Artikel 177 van deze wet wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

« Art. 177. - Het personeel van het Instituut staat on-
der leiding van de administrateur-generaal, bijgestaan
door de adjunct-administrateur-generaal.

Zij worden in hun opdrachten terzijde gestaan door een
directeur-generaal van de Dienst voor geneeskundige ver-
zorging en een directeur-generaal van de Dienst voor uit-
keringen alsmede door een geneesheer-directeur-generaal
van de Dienst voor geneeskundige controle en een direc-
teur-generaal van de Dienst voor administratieve controle.
Deze ambtenaren voerende titel van leidend ambtenaar.
Onder het gezamenlijk gezag van de administrateur-gene-
raal en de adjunct~administrateur-generaal oefenen zij de
leiding uit van de betrokken diensten.

De in dit artikel vermelde ambtenaren worden door de
Koning benoemd, die hun wedde vaststelt. »,

Art.126

De artikelen 178 en 179 van deze wet worden opgehe-
ven.

Art.127

Artikel 181 van deze wet wordt vervangen door de vol-
gende bepaling :

< Art. 181. - De Administrateur-generaal, bijgestaan
door de adjunct-administrateur-generaal oefent de be-
voegdheden uit inzake dagelijks beheer welke door het
Algemeen comité en de beheersorganen van de bijzondere
diensten zijn omschreven in hun huishoudelijk reglement.

De administrateur-generaal en de adjunct-administra-
teur-generaal wonen rechtens de vergaderingen bij van de
beheersorganen van het Instituut en van de raden, colle-
ges, commissies en comités die werkzaam zijn in de schoot
van het Instituut.

De administrateur-generaal van het Instituut is belast
met de uitvoering van de beslissingen van het Algemeen
comité en van de andere beheersorganen.

Hij staat in voor het secretariaat van het Algemeen
comité.

De administrateur-generaal vertegenwoordigt het In-
stituut in de gerechtelijke en buitengerechtelijke handelin-
gen. Hij stelt de vorderingen bij de rechtscolleges in, over-
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lière de l'Institut est exercée par l'administrateur général,
assisté de l'administrateur général adjoint. Ils sont assis-
tés par un comité de direction composé des fonctionnaires
visés à l'article 177, alinéa 2, pour la direction des services
spéciaux prévus aux titres III, IV et VII. ».

Art.124

A l'article 23, § 5, de la même loi sont apportées les
modifications suivantes:

10 les mots « du Service des soins de santé» sont sup-
primés;

20 un alinéa, rédigé comme suit, est ajouté:
« Le Roi fixe le traitement, ainsi que l'indemnité accor-

dée au président. ».

Art.125

L'article 177 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art. 177. - Le personnel de l'Institut est dirigé par
l'administrateur général, assisté par l'administrateur gé-
néral adjoint.

Ils sont assistés dans l'accomplissement de leur mission,
par un directeur général du Service des soins de santé et un
directeur général du Service des indemnités, ainsi que par
un médecin-directeur général du Service du contrôle médi-
cal et un directeur général du Service du contrôle adminis-
tratif. Ces fonctionnaires portent le titre de fonctionnaire
dirigeant. Ils dirigent les services concernés sous l'autorité
conjointe de l'administrateur général et de l'administra-
teur général adjoint.

Les fonctionnaires mentionnés dans le présent article
sont nommés par le Roi, qui fixe leur traitement. ».

Art.126

Les articles 178 et 179 de la même loi sont abrogés.

Art.127

L'article 181 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

« Art. 181. - L'administrateur général, assisté par l'ad-
ministrateur général adjoint, exerce les pouvoirs de ges-
tionjournalière tels qu'ils sont définis par le Comité géné-
ral et par les organes de gestion des services spéciaux dans
leur règlement d'ordre intérieur.

L'administrateur général et l'administrateur général
adjoint assistent de droit aux réunions des organes de
gestion de l'Institut et des conseils, collèges, commissions
et comités qui fonctionnent au sein de l'Institut.

L'administrateur général de l'Institut est chargé de
l'exécution des décisions du Comité général et des autres
organes de gestion.

Il assure le secrétariat du Comité général.

L'administrateur général représente l'Institut dans les
actes judiciaires et extrajudiciaire. Il saisit les instances
juridictionnelles, conformément aux décisions prises en
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eenkomstig de beslissingen genomen met toepassing van
de artikelen 12, 10°, 16, § 1, 5°, 80, 80

, 141, § 1, eerste lid,
170 en 161, 10°. Hij gaat geen persoonlijke verbintenissen
aan en is enkel verantwoordelijk voor de uitvoering van
zijn opdrachten.

Ingeval de administrateur-generaal verhinderd is wor-
den zijn bevoegdheden uitgeoefend door de adjunct-admi-
nistrateur-generaal en ingeval deze verhinderd is door een
door het Algemeen comité aangewezen personeelslid van
het Instituut.

Voor een vlotte afhandeling van de zaken kunnen de
beheersorganen, onder de voorwaarden die zij vaststellen,
de administrateur-generaal machtigen een gedeelte van
zijn bevoegdheden over te dragen aan de ambtenaren be-
doeld in artikel 177, tweede lid. »,

Art.128

Artikel 182 van deze wet wordt vervangendoor de vol-
gende bepaling :

«Art. 182. - § 1. De directeur-generaal van de Dienst
voor uitkeringen bedoeld in artikel 177, tweede lid, is
belast met de uitvoering van de beslissingen van het Be-
heerscomité van de Dienst voor uitkeringen, waartoe hij
overeenkomstig artikel181, zevende lid werd gemachtigd.

Hij woont de vergaderingen van het Beheerscomité van
de Dienst voor uitkeringen bij en staat in voor het secreta-
riaat ervan.

Hij woont rechtens de vergaderingen bij van de raden en
commissies die werkzaam zijn in de schoot van de Dienst of
kan zich daarop doen vertegenwoordigen door de ambte-
naar die hij aanwijst.

Ingeval de hogervermelde directeur-generaal van de
Dienst voor uitkeringen verhinderd is, worden zijn be-
voegdheden uitgeoefend door een door het Algemeen comi-
té aangewezen personeelslid van genoemde dienst.

§ 2. De directeur-generaal van de Dienst voor genees-
kundige verzorging bedoeld in artikel 177, tweede lid, is
belast met de uitvoering van de beslissingen van de Alge-
mene raad en van het Verzekeringscomité van de Dienst
voor geneeskundige verzorging waartoe hij overeenkom-
stig artikel 181, zevende lid werd gemachtigd.

Hij woont de vergaderingen van de Algemene raad en
van het Verzekeringscomitébij en staat in voor het secreta-
riaat ervan,

Hij woont rechtens de vergaderingen bij van de raden,
de colleges, commissies en comités die werkzaam zijn in de
schoot van de Dienst of kan zich daarop doen vertegen-
woordigen door de ambtenaar die hij aanwijst.

Ingeval de hogervermelde directeur-generaal van de
Dienst voor gcneeskundige verzorging verhinderd is, wor-
den zijn bevoegdheden uitgeoefend door een door het Alge-
meen comité aangewezen personeelslid van genoemde
dienst.

§ 3. De directeur-generaal van de Dienst voor uitkerin-
gen en die van de Dienst voor geneeskundige verzorging,
vermeld in § 1 en § 2 wonen de vergaderingen van het
Algemeen comité bij. »,

Art.129

Artikel 183 van deze wet wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

«Art. 183. - De directeur-generaal van de Dienst voor
geneeskundige controle en de Dienst voor administratieve
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application des articles 12, 10°, 16, § i-, 5°, 80, 80
, 141,

§ t-, alinéa i-, 17° et 161, 10°. Il ne prend aucune obliga-
tion personnelle et n'est responsable que de l'exécution de
sa mission.

En cas d'empêchement de l'administrateur général, ses
pouvoirs sont exercés par l'administrateur général-adjoint
et, en cas d'empêchement de ce dernier, par un membre du:
personnel de l'Institut désignés par le Comité général.

Pour faciliter l'expédition des affaires, les organes de
gestion peuvent, dans les conditions qu'ils déterminent,
autoriser l'administrateur général à déléguer une partie de
ses pouvoirs aux fonctionnaires visés à l'article 177,.ali-
néa 2.".

Art.128

L'article 182 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 182. - § L'". Le directeur général du Service des
indemnités, visé à l'article 177, alinéa 2, est chargé de
l'exécution des décisions du Comité de gestion du Service
des indemnités, conformément à l'autorisation qui lui a été
accordée en vertu de l'article 181, alinéa 7.

Il assiste aux séances du Comité de gestion du Service
des indemnités et en assure le secrétariat.

Il assiste de droit aux séances des conseils et commis-
sions qui fonctionnent au sein du Service ou il peut s'y faire
représenter par le fonctionnaire qu'il désigne.

En cas d'empêchement du directeur général précité du
Service des indemnités, ses pouvoirs sont exercés par un
membre du personnel dudit service désigné par le Comité
général.

§ 2. Le directeur général du Service des soins de santé
visé à l'article 177, alinéa 2, est chargé de l'exécution des
décisions du Conseil général et du Comité de l'assurance
du Service des soins de santé conformément à l'autorisa-
tion qui lui a été accordée en vertu de l'article 181, alinéa 7.

Il assiste aux séances du Conseil général et du Comité
de l'assurance et en assure le secrétariat.

Il assiste de droit aux séances des conseils, collèges,
commissions et comités qui fonctionnent au sein du Service
ou il peut s'y faire représenter par le fonctionnaire qu'il
désigne.

En cas d'empêchemment du directeur général précité du
Service des soins de santé, ses pouvoirs sont exercés par un
membre du personnel dudit service désigné par le Comité
général.

§ 3. Le directeur général du 'Service des indemnités et
celui du Service des soins de santé mentionnés aux §§ 1er

et 2, assistent aux séances du Comité général. »,

Art. 129

L'article 183 de la même loi est remplacé par la disposi-
tion suivante:

«Art. 183. - Les directeurs généraux du Service du
contrôle médical et du Service du contrôle administratif



controle, zijn belast met de uitvoering van de beslissingen
van hun Comités, waartoe zij overeenkomstig artikel181,
zevende lid werden gemachtigd.

Zij wonen de vergaderingen bij van het Comité van hun
Dienst en staan in voor het secretariaat ervan. »,

Art.130

In de wet van 27juni 1969 tot herziening van de besluit-
wet van 28 december 1944 betreffende de maatschappelij-
ke zekerheid der arbeiders, wordt een artikel 6bis inge-
voegd, luidend als volgt :

«Art. 6bis. - § 1. De Rijksdienst voor Sociale Zeker-
heid wordt belast met de inning en de invordering van de
bijdragen ingesteld in overeenstemming met de besluitwet
van 10januari 1945 betreffende de maatschappelijke ze-
kerheid van de mijnwerkers en er mee gelijkgestelden.

§ 2. Voor de uitvoering van deze opdracht wordt een
administratieve cel samengesteld, bestaande uit personeel
van het Nationaal Pensioenfonds voor Mijnwerkers.

Deze cel beschikt over een organiek en een taalkader
verschillend van dit van de Rijksdienst.

Er wordt een functie gecreëerd van adjunct-administra-
teur-generaal die het bestuur van de cel verzekert en die
geplaatst is onder de autoriteit van het Beheerscomité van
de Rijksdienst. »,

Art.131

lnartikel 13 van dezelfde wet wordt de laatste ZIn
geschrapt.

Art.132

In artikel 2 van de wet van 29 juni 1981 houdende de
algemene beginselen van de sociale zekerheid voor werk-
nemers, wordt een § 3bis ingevoegd, luidend als volgt :

« § 3bis. Onverminderd § 3 wordt het Nationaal Pen-
sioenfonds voor mijnwerkers bedoeld in artikel 3>§ 1, van
de besluitwet van 10 januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en er mee ge-
lijkgestelden afgeschaft.

Zijn diensten, evenals zijn personeel, worden opgeno-
men in de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid en in het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering die,
op een datum vastgesteld door de Koning en ten laatste op
31 maart 1996, de rechten en verplichtingen zullen overne-
men van het Fonds en die het voortzetten zullen verzeke-
ren van de opdrachten die tot op die datum werden vervuld
door voornoemd Fonds. ».

Art.133

In de wet betreffende de verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd
op 14juli 1994, wordt een artikel 78bis ingevoegd, luidend
als volgt:

«Art. 78bis. - § 1. De Dienst voor uitkeringen wordt
belast met de toepassing van de bepalingen betreffende het
invaliditeitspensioen voorzien in de besluitwet van 10 ja-
nuari 1945betreffende de maatschappelijke zekerheid van
de mijnwerkers en er mee gelijkgestelden.
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sont chargés de l'exécution des décisions de leurs Comités,
conformément à l'autorisation qui leur a été accordée en
vertu de l'article 181, alinéa 7.

Ils assistent aux séances du Comité de leur service et en
assurent le secrétariat. ».

Art.130

Dans la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des tra-
vailleurs, un article 6bis, rédigé comme suit>est inséré:

«Art. 6bis. - § 1er• L'Officenational de sécurité sociale
est chargé de la perception et du recouvrement des cotisa-
tions établies conformément à l'arrêté-loi du 10 janvier
1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et
assimilés.

§2. Pour l'exécution de cette mission>une cellule admi-
nistrative comprenant du personnel du Fonds national de
retraite des ouvriers mineurs est constituée.

Cette cellule dispose d'un cadre organique et linguisti-
que distinct de celui de l'Office.

Il est créé un emploi d'administrateur général adjoint
assurant la direction de cette cellule et placé sous l'autorité
du Comité de gestion de l'Office. ».

Art.131

Dans l'article 13 de la même loi, la dernière phrase est
supprimée.

Art. 132

A l'article 2 de la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs
salariés, un § 3bis, rédigé comme suit>est inséré:

«§ 3bis. Sans préjudice du § 3, le Fonds national de
retraite des ouvriers mineurs visé à l'article 3, § i-, de
l'arrêté-loi du 10janvier 1945 concernant la sécurité socia-
le des ouvriers mineurs et assimilés est supprimé.

Ses services, ainsi que son personnel, sont absorbés par
l'Office national de sécurité sociale et par l'Institut natio-
nal d'assurance maladie-invalidité qui reprendront, à une
date fixée par le Roi et au plus tard le 31 mars 1996, les
droits et obligations du Fonds et continueront à assurer les
missions remplies, jusqu'à cette date, par ledit Fonds. ».

Art.133

Dans la loi relative à l'assurance obligatoire soins de
santé et indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994, un
article 78bis, rédigé comme suit, est inséré:

«Art. 78bis. - § L". Le service des indemnités est
chargé de l'application des dispositions relatives aux pen-
sions d'invalidité prévues par l'arrêté-loi du 10 janvier
1945 concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et
assimilés.
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§ 2. Er wordt een Beheerscomité opgericht genoemd
c Beheercomité voor de mijnwerkers » dat bevoegd is voor
de toepassing van de bepalingen betreffende de invalidi-
teitspensioenen voorzien in voornoemde besluitwet van
10januari 1945.

Dit Comité is samengesteld, in gelijk aantal, uit de
vertegenwoordigers van de representatieve organisaties
van alle werknemers en werkgevers.

De administrateur-generaal, bedoeld in §§ 4 en 5 van dit
artikel, wordt onder de autoriteit van dit Beheerscomité
geplaatst.

§ 3. Voor de uitvoering van de opdracht bedoeld onder
§ 1wordt een administratieve cel samengesteld, bestaande
uit personeel van de centrale administratie van het Natio-
naal Pensioenfonds voor Mijnwerkers en van de Voorzorgs-
kassen.

Deze cel beschikt over een personeelsformatie en taal-
kader verschillend van die van het Instituut.

§ 4. Er wordt een betrekking van administrateur-gene-
raalopgericht om de leiding te verzekeren van de cel
bedoeld onder § 3. ».

Art.134

De leden van het personeel van het Nationaal Pensioen-
fonds voor mijnwerkers, worden overgeplaatst naar de
Rijksdienst voor Sociale Zekerheid en het Rijksinstituut
voor ziekte- en invaliditeitsverzekering.

Zij behouden de graad, de anciënniteit en de wedde die
hen is toegekend op het moment van de inwerkingtreding
van dit artikel.

Art.135

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd besluit,
de andere modaliteiten met betrekking tot de toepassing
van dit hoofdstuk.

Art. 136

De datum van inwerkingtreding van de bepalingen van
dit hoofdstuk wordt bepaald door de Koning en is ten
laatste vastgesteld op 31 maart 1996.

HOOFDSTUK IX

Wet op de ziekenhuizen

Art.137

In artikel 15 van de wet op de ziekenhuizen, gecoördi-
neerd op 7 augustus 1987 worden volgende wijzigingen
aangebracht:

1° de woorden- De medische activiteit moet kwalitatief
getoetst worden » worden aangevuld met de woorden < zo-
wel intern als extern »;

2° een tweede lid luidend als volgt wordt toegevoegd:
< De Koning kan voor de toepassing van het vorig lid

kwaliteitscriteria bepalen voor de domeinen die Hij nader
omschrijft. ».
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§ 2. Il est créé un Comité de gestion dénommé « Comité
de gestion pour les ouvriers mineurs» compétent pour
l'application des dipositions relatives aux pensions
d'invalidité prévues par l'arrêté-loi précité du 10 janvier
1945.

Ce Comité est composé en nombre égal, de représen-
tants des organisations représentatives de l'ensemble des
travailleurs salariés et des employeurs.

L'administrateur général, visés aux §§ 4 et 5 du présent
article sont placés sous l'autorité de ce Comité de gestion.

§ 3. Pour l'éxécution de la mission visée au § 1er, une
cellule administrative comprenant du personnel de
l'administration centrale du Fonds national de retraite des
ouvriers mineurs et des Caisses de prévoyance est consti-
tuée.

Cette cellule dispose d'un cadre organique et linguisti-
que distinct de celui de l'Institut.

§ 4. Il est créé un emploi d'administrateur général à
l'Institut pour assurer la direction de la cellule visée au
§ 3. »,

Art.134

Les membres du personnel du Fonds national de retrai-
te des ouvriers mineurs, sont transférés à l'Office national
de sécurité sociale et à l'Institut national d'assurance ma-
ladie- invalidité.

Ils conservent le grade, l'ancienneté et le traitement qui
leur étaient accordés au moment de l'entrée en vigueur du:
présent article.

Art.135

Le Roi détermine, par arrêté royal délibéré en Conseil
des Ministres, les autres modalités relatives à l'application
de la présente section.

Art.136

La date d'entrée en vigueur des dispositions de la pré-
sente section est déterminée par le Roi et est fixée au plus
tard au 31 mars 1996.

CHAPITRE IX

Loi sur les hôpitaux

Art. 137

A l'article 15 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée le
7 août 1987, sont apportées les modifications suivantes:

1° les mots < l'activité médicale doit faire l'objet d'une
évaluation qualitative» sont complétés par les mots « aussi
bien interne qu'externe»;

2° un alinéa 2, rédigé comme suit, est ajouté:
« Le Roi peut, pour l'application de l'alinéa précédent,

déterminer des critères de qualité pour les domaines qu'Il
décrit. »,



Art.138

In artikel 17 van dezelfde wet worden de woorden «de
algemene minimumvoorwaarden . vervangen door «de
voorwaarden en regelen »,

Art.139

In artikel 17quater van de voormelde wet worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

P in het eerste lid, worden de woorden «De verpleeg-
kundige activiteit moet kwalitatief getoetst worden » aan-
gevuld met de woorden . zowel intern als extern »;

2° tussen het eerste en het tweede lid wordt volgend lid
ingevoegd:

«De Koning kan voor de toepassing van het vorig lid
kwaliteitscriteria bepalen voor de domeinen die hij nader
omschrijft. »,

Art.140

In artikel 17sexies van voormelde wet worden de woor-
den «de algemene minimumvoorwaarden . vervangen
door de woorden «de voorwaarden en regelen ».

Art.141

Artikel 86 van de voormelde wet wordt aangevuld met
het volgende lid:

«DeKoning kan de bepalingen van het vorige lid, geheel
of gedeeltelijk en met de aanpassingen die nodig mochten
blijken, uitbreiden tot de in artike144 bedoelde medische of
medisch-technische diensten die buiten ziekenhuisver-
band zijn opgesteld. »,

Art.142

In artikel 115van de voormelde wet wordt na het woord
«ziekenhuizen » de woorden «en de in het laatste lid van
artikel 86 bedoelde diensten » ingevoegd.

Art.143

De Koning bepaalt de voorwaarden en de modaliteiten
waaronder het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeits-
verzekering en het Ministerie van Sociale Zaken, Volksge-
zondheid en Leefmilieu onder elkaar anonieme gegevens
uitwisselen die betrekking hebben op het verblijf in een
ziekenhuis.

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd besluit, die
uitwisseling van anonieme gegevens uitbreiden tot andere
materies.
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Art.138

A l'article 17 de la loi précitée, les mots «générales
minimales" sont remplacés par les mots «et règles »,

Art.139

A l'article 17quater de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes:

P dans l'alinéa t-, les mots «l'activité infirmière doit
faire l'objet d'une évaluation qualitative" sont complétés
par les mots «aussi bien interne qu'externe ,,;

2° un alinéa, rédigé comme suit, est inséré entre
l'alinéa 1er et l'alinéa 2 :

«Le Roi peut, pour l'application de l'alinéa précédent,
déterminer des critères de qualité pour les domaines qu'Il
décrit. ».

Art. 140

A l'article 17sexies de la loi précitée, les mots «générales
minimales" sont remplacés par les mots « et règles »,

Art.141

L'article 86 de la loi précitée est complété par l'alinéa
suivant:

«LeRoipeut étendre, en tout ou en partie et moyennant
les adaptations qui s'imposeraient, les dispositions de
l'alinéa précédent aux services médicaux ou médico-techni-
ques visés à l'article 44 et créés en dehors d'un contexte
hospitalier. ».

Art.142

A l'article 115 de la loi précitée, après le mot «hôpi-
taux", sont insérés les mots «et les services visés au
dernier alinéa de l'article 86 ".

Art.143

Le Roi détermine les conditions et les modalités selon
lesquelles l'Institut national d'assurance maladie-invalidi-
té et le Ministère des Affaires sociales, de la santé publique
et de l'environnement échangent entre eux des données
anonymes qui ont trait au séjour en hôpital.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Mini-
stres, étendre cet échange de données anonymes à d'autres
matières.
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TITEL III

Volksgezondheid

HOOFDSTUKI

Medisch aanbod en evaluatie

Art.144

In het koninklijk besluit n" 78 van 10 november 1967
betreffende de uitoefening van de geneeskunst, de ver-
pleegkunde, de paramedische beroepen en de geneeskun-
dige commissies, wordt een artikel 350cties ingevoegd, lui-
dendals volgt :

«Art. 350cties. - § 1. Bij het ministerie van Sociale za-
ken, Volksgezondheid en Leefmilieu wordt een Plannings-
commissie - Medisch aanbod opgëricht,

§ 2. De opdracht van deze Commissie bestaat erin:
- de behoeften inzake medisch aanbod na te gaan met

betrekking tot de beroepen vermeld in artikel 2, § 1 en
artikel 3. Bij het bepalen van deze behoeften dient reke-
ning gehouden te worden met de evolutie van de behoeften
inzake medische zorgen, de kwaliteit van de zorgenver-
strekking, en de demografische en de sociologische evolutie
van de betrokken beroepen;

- jaarlijks een rapport inzake de weerslag van de he-
palingen met betrekking tot de toegang tot de studies voor
de beroepen bedoeld in artikel 2, § 1, en artikel 3 aan de
Ministers van Volksgezondheid en Sociale Zaken over te
maken.

§ 3. De Koning bepaalt bij een in ministerraad overlegd
besluit de samenstelling en de werking van de Plannings-
commissie.

De Planningscommissie kan zich laten bijstaan door
experten.

De Planningscommissie wordt voorgezeten door een
vertegenwoordiger van de minister van Volksgezondheid.
Het secretariaat wordt waargenomen door een ambtenaar
van Volksgezondheid.

§ 4. De opdrachten van de Planningscommissie kunnen
op voorstel van de minister van Volksgezondheid en bij een
in Ministerraad overlegd koninklijk besluit uitgebreid
worden tot andere beroepen vermeld in artikel 35ter. ».

Art.145

In dezelfde wet wordt een artikel 35nonies ingevoegd,
luidend als volgt :

«Art. 35nonies. - § 1. Op gezamenlijk voorstel van de
ministers van Volksgezondheid en Sociale Zaken,kan de
Koning, bij een in Ministerraad overlegd besluit, en dit
voor de beroepen vermeld in artikel2, § 1 en artikel3 :

1° het globaal aantal kandidaten, opgesplitst per Ge-
meenschap, bepalen dat toegang heeft tot het verkrijgen
van bijzondere beroepstitels;

2° de procedure terzake vastleggen, en dit na overleg
met de gemeenschappen.

§ 2. De in § 1, 1° bedoelde maatregel:
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TITRE III

Santé publique

CHAPITRE 1er

Offre médical et évaluation

Art.144

Dans l'arrêté royal n° 78 du 10 novembre 1967 relatif à
l'exercice de l'art de guérir, de l'art infirmier, des profès-
sions paramédicales et des commissions médicales, un arti-
cle 350cties est inséré, libellé comme suit:

«Art. 350cties. - § 1er• Une Commission de Planifica-
tion-Offre médicale est instituée auprès du ministère des
Affaires sociales, de la Santé publique et de l'Environne-
ment.

§ 2. La mission de cette Commission consiste en :
- examiner les besoins en matière d'offre médicale en

ce qui concerne les professions visées à l'article 2, § 1er et
l'article 3. Pour déterminer ces besoins, il sera tenu compte
de l'évolution des besoins relatifs aux soins médicaux, de la
qualité des prestations de soins et de l'évolution démogra-
phique et sociologique des professions concernées;

- adresser annuellement aux Ministres de la Santé
publique et des Affaires sociales un rapport sur l'incidence
des dispositions relatives à l'accès aux études pour les
professions visées à l'article 2, § t-, et l'article 3.

§ 3. Le Roi détermine par un arrêté délibéré en Conseil
des ministres la composition et le fonctionnement de la
Commission de Planification.

La Commission de Planification peut se faire aider par
des experts.

La Commission de Planification est présidée par un
représentant du ministre de la Santé publique. Le secréta-
riat est assuré par un fonctionnaire de la Santé publique.

§ 4. Les missions de la Commission de Planification
peuvent, sur proposition du ministre de la Santé publique
et par un arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres,
être étendues aux autres professions visées à l'arti-
cle 35ter. ».•

Art.145

Dans la même loi est inséré un article 35nonies, libellé
comme suit:

«Art. 35nonies. - § I.". Sur proposition conjointe des
ministres de la Santé et des Affaires sociales, le Roi peut,
par un arrêté délibéré en Conseil des ministres, et pour les
professions visées à l'article 2, § 1er et l'article 3 :

1° déterminer le nombre global de candidats, réparti
par Communauté, qui ont accès à l'attribution des titres
professionnels particuliers;

2° fixer la procédure y afférente et ce, après concerta-
tion avec les communautés.

§ 2. La mesure visée au § i-, P :



1° kan ten vroegste van toepassing worden na een ter-
mijn die gelijk is aan deze van de studie die nodig is voor
het behalen van de in artikel 2, § 1, en artikel 3 bedoelde
diploma's;

2° wordtr niet toegepast indien uit het rapport van de
Planningscommissie bedoeld in artikel 350cties, § 2, blijkt
dat de behoeften per gemeenschap overeenstemmen met
de resultaten van de maatregelen genomen per gemeen-
schap inzake aanbodsbeheersing.

§ 3. De Koning kan, op voorstel van de minister van
Volksgezondheid, per gemeenschap de verhouding bepalen
van het aantal kandidaten dat toegang heeft tot de diverse
beroepstitels of groep van bijzondere beroepstitels.

§ 4. Op voordracht van de minister van Volksgezond-
heid en bij een in Ministerraad overlegd besluit kunnen
mits de nodige aanpassingen de bepalingen van § 1, § 2 en
§ 3 uitgebreid worden tot andere beroepen vermeld in arti-
kel35ter. »,

Art.146

In dezelfde wet wordt een artikel 35decies ingevoegd,
luidend als volgt :

« Art. 35decies. - De Koningkan, op gezamenlijk voor-
stel van de ministers van Volksgezondheid en Sociale Za-
ken, bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit, de
regels bepalen met betrekking tot het einde van de erken-
ning bedoeld in artikel 35ter voor de beoefenaars vermeld
in artikel2, § 1, en artikel 3. »,

Art. 147

In dezelfde wet wordt een artikel 35undecies ingevoegd,
luidend als volgt :

«Art. 35undecies. - De Koning kan bij een in Minis-
terraad overlegd besluit, op voorstel van de Minister van
Volksgezondheid en de Minister van Sociale Zaken, in het
kader van artikel 35ter en de erin vermelde beroepsbeoefe-
naars en volgens de procedure die Hij omschrijft:

1. de medewerking aan een programma van evaluatie
van de medische praktijk regelen;

2. algemene regels inzake de evaluatie van de medische
praktijk bepalen;

3. maatregelen voorzien van opschorting van erken-
ning voorzien in artikel 35ter indien de betrokken beroeps-
beoefenaars de in 1 en 2 bepaalde regels niet naleven. ».

Art.148

In dezelfde wet wordt een artikel 35duodecies inge-
voegd, luidend als volgt :

< Art. 35duodecies. - De Koning kan bij een in Minis-
terraad overlegd besluit en op basis van de adviesprocedu-
re die Hij bepaalt, de normen uitvaardigen inzake de prak-
tijkvoeririg van de beoefenaars bedoeld in artikel35ter. »,
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1° ne peut avoir d'effet qu'après un délai égal à la durée
des études nécessaires à l'obtention des diplômes visés à
l'article 2, § i-, et l'article 3;

2° n'est pas appliquée s'il ressort du rapport de la Com-
mission de Planification, visée à l'article 350cties, § 2, que
les besoins par communauté correspondent aux résultats
des mesures prises par communauté en ce qui concerne la
maîtrise des besoins.

§ 3. Le Roipeut, sur proposition du ministre de la Santé
publique, déterminer par communauté le nombre de candi-
dats ayant accès aux différents titres professionnels ou
groupes de titres professionnels particuliers.

§ 4. Sur proposition du ministre de la Santé publique et
par un arrêté délibéré en Conseil des ministres, les disposi-
tions prévues au § 1er" § 2 et § 3 peuvent être étendues
moyennant les adaptations necessaires aux autres profes-
sions visées à l'article 35ter. »;

Art.146

Dans la même loi est inséré un article 35decies, libellé
comme suit:

« Art. 35decies. - LeRoi peut, sur proposition conjointe
des ministres de la Santé publique et des Affaires sociales
et par un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres,
déterminer les règles relatives à l'arrêt de l'agrément visé
à l'article 35ter pour des praticiens visés à l'article 2, § i-,
et l'article 3. »,

Art.147

Dans la même loi est inséré un article 35undecies, libellé
comme suit:

«Art. 35undecies. - Le Roipeut par un arrêté délibéré
en Conseil des Ministres, sur proposition du Ministre de la
Santé Publique et du Ministre des Affaires Sociales, dans
le cadre de l'article 35ter, et des praticiens y mentionnés, et
selon la procédure qu'Il prescrit:

1. régler la collaboration à un programme d'évaluätion
de la pratique médicale;

2. déterminer les règles générales concernant l'évalua-
tion de l'exercice de la pratique médicale;

3. prévoir des mesures de suspension de l'agrément
prévu à l'article 35ter si les prestataires concernés .ne
suivent pas les règles determinées au 1 et 2. ».

Art.148

Dans la même loi est inséré un article 35duodecies,
libellé comme suit:

< Art. 35duQdecies. - Le Roi peut par un arrêté délibé-
ré en Conseil des Ministres et selon la procédure d'avis
qu'Il préscrit, décréter des normes concernant la pratique
des praticiens prévus à l'article 35ter. »,



- 352 / 1-95 / 96

HOOFDSTUK II

Wijziging van de wet op de ziekenhuizen

Art.149

In artikel 6 van de wet op de ziekenhuizen, gecoördi-
neerd op 7 augustus 1987, worden de woorden « en van
andere, door de Koning bij een in ministerraad overlegd
besluit te bepalen patiënten » toegevoegd.

Art.150

In dezelfde wet wordt het opschrift van afdeling 8 van de
titel I, hoofdstuk I, vervangen door de volgende tekst:

c Afdeling 8. Samenwerkingsverbanden tussen verzor-
gingsinstellingen en diensten »,

Art. 151

In dezelfde wet wordt artikel 9bis, vervangen door de
volgende bepaling:

c Art. 9bis. - De Koning kan bij een in Ministerraad
overlegd besluit en na de Nationale Raad voor Ziekenhuis-
voorzieningen, Afdeling programmatie en erkenning ge-
hoord te hebben, de toepassing van de bepalingen van deze
wet geheel of gedeeltelijk, en met de nodige aanpassingen,
uitbreiden tot de samenwerkingsverbanden inzake verzor-
gingsdomeinen door Hem nader omschreven, tussen ver-
zorgingsinstellingen en diensten zoals deze door Hem na-
der worden omschreven. »,

Art.152

In artikel35 van dezelfde gecoördineerde wet, wordt het
woord « psychiatrisch » geschrapt.

HOOFDSTUK III

Wijziging van de wet tot oprichting van
begrotingsfondsen

Art.153

De derde kolomvan artikel25.1 van de tabel gevoegdbij
. de wet tot oprichting van begrotingsfondsen en tot wijzi-
ging van de organieke wet van 27 december 1990houdende
oprichting van begrotingsfondsen, wordt als volgt gewij-
zigd:

< Inspectie der apotheken: bezoldiging van statutairen
en contractuelen, erelonen, zitpenningen; vermogensuit-
gaven en werkingskosten; studies en onderzoeken; opstel-
len en verspreiden van informatie; onderzoek en controle
van de kwaliteit van geneesmiddelen. ".

[ 116 ]

CHAPITRE II

Modification de la loi sur les hôpitaux

Art.149

A l'article 6 de la loi sur les hôpitaux coordonnée le
7 août 1987; sont insérés les mots « et d'autres groupes
désignés par le Roi par un arrêté délibéré en Conseil des
Ministres ».

Art.150

Dans la même loi l'intitulé de la section 8 du titre Jer,
chapitre I", est remplacé par le texte qui suit:

« Section 8. Associations d'institutions de soins et de
services ".

Art.151

Dans la même loi l'article 9bis est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 9bis. - Le Roi peut, par un arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, après avoir entendu le Conseil Na-
tional des Etablissements Hospitaliers, section program-
mation et agrément, étendre en tout ou en partie, avec les
adaptations nécessaires, l'application des dispositions de
la présente loi aux associations, relatives aux domaines de
soins qu'Il précise, entre établissements de soins et servi-
ces précisés par Lui. »,

Art. 152

A l'article 35 de la même loi coordonnée, le mot « psy-
chiatrique " est supprimé.

CHAPITRE III

Modification de la loi
créant des fonds budgétaires

Art.153

La troisième colonne de l'article 25.1 du tableau annexe
à la loi créant des fonds budgétaires et modifiant la loi
organique du 27 décembre 1990 créant les fonds budgétai-
res, est modifiée comme suit:

« Inspection des pharmacies: traitements statutaires et
contractuels, honoraires, jetons de présence; dépenses pa-
trimoniales et frais de fonctionnement; études et enquêtes;
rédaction et distribution d'information; examen et contrôle
de la qualité de médicaments. »,



HOOFDSTUK IV

Wijziging van de wet op de geneesmiddelen

Art.154

In de wet op de geneesmiddelen van 25 maart 1964
wordt § 1 van artikel 5 vervangen door volgende bepaling:

< § 1. Onverminderd de bevoegheid van deMinister ter-
zake kan de Koning elke vorm van organisatie erkennen
welke tot stand komt op initiatief van de Orden der Ge-
neesheren, der Dierenartsen en der Apothekers, op initia-
tief van de belanghebbende beroepsorganisaties, of van
gelijk welke wetenschappelijke vereniging, en die bestemd
is om op systhematische wijze in de medisch-pharmaceu-
tische voorlichting omtrent de geneesmiddelen te voorzien.
De informatie heeft inzonderheid betrekking op het goed
therapeutisch gebruik en op de verhoudingen nut/risico en
kwaliteit/prijs. De Koning bepaalt volgens welke regels en
onder welke voorwaarden de verspreiding van informatie
gebeurt. ».

TITELN

Pensioenen

Art.155

De benoemingsbesluiten van de Staatssecretaris voor
Pensioenen aangaande de bij de Rijkskas voor Rust-en
Overlevingspensioenen aangeworven statutaire ambtena-
ren tussen 1 januari 1982 en 31 maart 1987 worden be-
krachtigd.

TITEL V

Wetenschappelijk onderzoek

Art.156

In de zin van deze titel, kan onder werkgever worden
verstaan:

a) de universiteiten en de gelijkgestelden onderwijsin-
richtingen;

b) de wetenschappelijke inrichtingen beheerd door de
Federale Staat, de Gemeenschappen of de Gewesten.

De Koning kan bij een in Ministerraad overlegd besluit
het begrip van werkgever uitbreiden tot andere inrichtin-
gen of diensten erkend of gesubsidieerd door de Federale
Staat, de Gemeenschappen ofde Gewesten en die activitei-
ten verrichten van wetenschappelijk onderzoek verrichten.

Art.157

§ 1. De werkgevers bedoeld in artikel 156 hebben voor
iedere bijkomende netto aanwerving recht op een vrijstel-
ling van de werkgeversbijdragen voor sociale zekerheid
bepaald door artikel 38, § 3, 10 tot 70 en § 3bis van de
voormelde wet van 29 juni 1981 houdende de algemene
beginselen van de sociale zekerheid voorwerknemers, voor
zover zij de overeenkomst toepassen gesloten tussen hen

[117] - 352 / 1-95 / 96

CHAPITRE IV

Modification de la loi sur les hôpitaux

Art.154

Dans la loi sur les médicaments du 25 mars 1964 le
paragraphe 1erde l'article 5 est remplacé par la disposition
suivante:

« § L", Sans préjudice de la compétence du Ministre
dans cette matière, le Roi peut agréer toute forme qui est
due à l'initiative des Ordres des Médecins, des Médecins-
vétérinaire et des Pharmaciens, à celle des organisations
profesionnelles intéressées ou à celle de toute organisme
scientifique, et qui est destinée à assurer de façon systéma-
tique l'information médico-pharmaceutique relative aux
médicaments. Cette information se rapporte notamment
sur le bon usage thérapeutique et sur les rapports effets/
risques et qualité/prix. Le Roi détermine selon quelles
règles et sous quelles conditions la diffusion d'information
est faite sur les médicaments. »,

TITRE IV

Pensions

Art.155

Les arrêtés de nomination du Sécretaire d'Etat aux
Pensions concernant les agents statutaires recrutés par la
Caisse nationale des pensions de retraite et de survie entre
le 1er janvier 1982 et le 31 mars 1987 sont ratifiés.

TITRE V

Recherche scientifique

Art.156

Au sens du présent titre, il y a lieu d'entendre par
employeur:

a) les universités et établissements d'enseignements y
assimilés;

b) les institutions scientifiques gérées par l'Etat fédé-
ral, les Communautés ou les Régions.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Minis-
tres, étendre la notion d'employeur à d'autres établisse-
ments ou services agréés ou subventionnés par l'Etat fédé-
ral, les Communautés ou les Régions et poursuivant des
activités de recherche scientifique.

Art.157

§ 1er• Les employeurs visés à l'article 156ont droit pour
tout engagement net supplémentaire dans des activités de
recherche scientifique à une exonération des cotisations
patronales de sécurité sociale fixées par l'article 38, § 3, 10

à 70 et § 3bis de la loi précitée du 29 juin 1981 établissant
les principes généraux de la sécurité sociale des tra-
vailleurs salariés, pour autant qu'ils appliquent une con-
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en de Minister van Wetenschapsbeleid en de Minister van
Sociale Zaken.

§ 2. Worden beschouwd voor wetenschappelijk onder-
zoek te zijn tewerkgesteld, de personeelsleden, met uitslui-
ting van het administratief personeel dat niet rechtstreeks
betrokken is bij het onderzoek en van het bewakings-,
onderhouds en keukenpersoneel, waarvoor de werkgever
het bewijs aanvoert dat ze tewerkgesteld zijn voor weten-
schappelijk onderzoek, volgens de voorwaarden vastgelegd
in de paragrafen 3 en 4.

§ 3. De in paragraaf 1 bedoelde overeenkomst zal het
volgende vastleggen:

a) de functies en/of categorieën van werknemers waar-
voor de werkgever de bovengenoemde vrijstelling kan ver-
krijgen;

b) het aantal personen, in voltijds equivalent, die reeds
werken in de onderneming en de functies uitoefenen of
behoren tot de categorieën sub a);

c) het aantal in voltijds equivalent, de functie of de
categorie tot dewelke de persoonïen) behoort (behoren)
waarvoor de vrijstelling wordt aangevraagd;

d) de datum waarop de overeenkomst uitwerking heeft.
§ 4. Elke latere aanwerving van personen waarvoor het

voordeel van de bepalingen van deze titel zou worden
gevraagd, zal het voorwerp uitmaken van een aanhangsel
aan de oorspronkelijke overeenkomst en waarvoor dezelfde
voorwaarden zullen gelden als voor de oorspronkelijke
overeenkomst.

§ 5. Jaarlijks zal er bij de overeenkomst een door de
Federale Diensten voor wetenschappelijke, technische en
culturele Aangelegenheden conform verklaarde lijst wor-
den gevoegd van inlichtingen betreffende het wetenschap-
pelijk personeelsbestand datde werkgever hen ter beschik-
king heeft gesteld voor de opmaak van de inventaris van
het wetenschappelijk en technologisch personeel, bijge-
werkt op de laatste dag van het vorige boekjaar.

§ 6. De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, wat men moet verstaan onder netto bijkomende
aanwerving alsook de toekenningsmodaliteiten voor de
vrijstelling van de werkgeversbijdrage bedoeld in § 1.

§ 7. De conventie bedoeld in § 1 is afgesloten voor een
maximale tijdsduur van tweejaar. Onverminderd de wijzi-
gingen van deze wet, zal ze kunnen verlengd worden voor
perioden van dezelfde tijdsduur, door uitdrukkelijke ver-
lenging die als avenant bij de oorspronkelijke overeen-
komst zal worden gevoegd.

Art.158

Van de toepassing van de artikelen 156 en 157 worden
uitgesloten, de werkgevers die bij het verstrijken van het
kwartaal waarvoor zij de toepassing ervan inroepen, schul-
denaar zijn van de instellingen belast met de inning en de
invordering van de sociale-zekerheidsbijdragen. Indien de
betrokken werkgevers voor de aanzuivering van hun
schuld uitstel van betaling hebben gekregen en de termij-
nen strikt hebben nageleefd, kan het beheerscomité van de
instellingen belast met de inning en de invordering van de
sociale-zekerheidsbijdragen, afwijkingen toestaan.

Art.159

De voordelen van dit hoofdstuk zijn niet van toepassing
op de werknemers tewerkgesteld in een programma voor
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vention conclue entre eux et le Ministre de la Politique
scientifique et le Ministre des Affaires sociales.

§ 2. Sont considérés comme personnel affecté à des acti-
vités derecherche scientifique les membres du personnel, à
l'exclusion du personnel administratif non directement lié
aux travaux de recherche, du personnel de surveillance,
d'entretien et de cuisine, pour lesquels l'employeur peut
apporter des éléments de preuve de leur affectation à la
recherche scientifique, selon les modalités fixées aux para-
graphes 3 et 4.

§ 3. La convention visée au paragraphe 1er déterminera
notamment:

a) les fonctions et/ou catégories de travailleurs pour
lesquelles l'employeur peut obtenir l'exonération précitée;

b) le nombre de personnes, en équivalent temps plein,
déjà en activité dans l'entreprise, qui exercent les fonctions
ou appartiennent aux catégories sub a);

c) le nombre en équivalent temps plein, la fonction ou la
catégorie à laquelle appartiennent la ou les personnes pour
lesquelles la mesure d'exonération est demandée;

d) la date de prise de cours de la convention.
§4. Tout engagement ultérieur de personnes pour le-

quel le bénéfice des dispositions du présent titre serait
sollicité fera l'objet d'un avenant à la convention initiale,
répondant aux mêmes conditions que celle-ci.

§ 5. Annuellement, est jointe à la convention, une liste
conforme par les Services fédéraux des Affaires scientifi-
ques, techniques et culturelles, des informations relatives
à!' effectif du personnel de recherche que l'employeur leur a
fournies pour l'établissement de l'inventaire du personnel
scientifique et technologique actualisée au dernier jour de
l'exercice précédent.

§ 6. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres, ce qu'il faut entendre par engagement net
supplémentaire ainsi que les modalités d'octroi de l'exoné-
ration de la cotisations patronale visée au § 1er•.

§ 7. La convention visée au § 1er est conclue pour une
durée maximale de deux années. Sans préjudice de modifi-
cations de la présente loi, elle pourra être prolongée pour
des périodes de même durée, par reconduction expresse
constituant avenant à la convention initiale.

Art.158

Sont exclus de l'application des articles 156 et 157, les
employeurs qui, à l'expiration du trimestre pour lequel ils
en invoquent l'application, sont débiteurs envers les insti-
tutions chargées de la perception et du recouvrement des
cotisations de sécurité sociale. S'il s'agit d'employeurs qui
ont obtenu pour l'apurement de leur dette les délais de
paiement qu'ils ont respectés strictement, des dérogations
peuvent être accordées par le comité de gestion des institu-
.tions chargées de la perception et du recouvrement des
cotisations de sécurité sociale.

Art.159

Les avantages du présent chapitre ne s'appliquent pas
aux travailleurs engagés dans le cadre d'un programme de



wedertewerkstelling, zoals bedoeld in artikel 6, § 1, IX, 20

van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen.

Art.160

De werkgevers die van de voordelen van de bepalingen
van dit hoofdstuk genieten, kunnen voor dezelfde werkne-
mer niet het voordeel genieten:

a) van de bepalingen van het koninklijk besluit van
21 januari 1987 houdende nieuwe maatregelen tot bevor-
dering van de tewerkstelling in de non-profitsector;

b) van de bepalingen van hoofdstuk II van titel III van
de programmawet van 30 december 1988;

c) van de bepalingen van hoofdstuk VII van titel III van
diezelfde wet;

d) van de bepalingen van het koninklijk besluit n" 495
van 31 december 1986 tot invoering van een stelsel van
alternerende tewerkstelling en opleiding voor de jongeren
tussen 18 en 25 jaar en tot tijdelijke vermindering van de
sociale zekerheidsbijdragen van de werkgever verschul-
digd in hoofde vandeze jongeren;

e) van de bepalingen van de titels III, IV en VII van het
koninklijk besluit van 24 december 1993 tot uitvoering van
de wet van 6 januari 1989 tot vrijwaring van 's lands
concurrentievermogen, zoals bekrachtigd door de wet van
30 maart 1994;

f) van de bepalingen van hoofdstuk II van titel IV van de
wet van 21 december 1994 houdende sociale en diverse
bepalingen;

g) van de bepalingen van titel l van de wet van 3 april
1995 houdende maatregelen tot bevordering van de te-
werkstelling.

Art.161

De bepalingen van deze titel in werking op 1 januari
1996 en eindigen op 31 december 1998, behalve indien zij
verlengd worden bij de Ministerraad -overlegd koninklijk
besluit.
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remise au travail, tel que visé à l'article 6, § t-, IX, 20 de la
loi spéciale du 8 août 1980de réformes institutionnelles.

Art.160

Les employeurs qui bénéficient des dispositions du pré-
sent chapitre ne peuvent bénéficier pour ce même tra-
vailleur:

a) des dispositions de l'arrêté royal du 21 janvier 1987
portant des nouvelles mesures en vue de promouvoir l'em-
ploi dans le secteur non marchand;

b) des dispositions du chapitre II du titre III de la loi-
programme du 30 décembre 1988;

c) des dispositions du chapitre VII' du titre III de la
même loi;

d) des dispositions de l'arrêté royal n° 495 du 31 décem-
bre 1986 instaurant un système associant le travail et la
formation pour les jeunes de 18 à 25 ans et portant diminu-
tion temporaire des cotisations patronales de sécurité so-
ciale dues dans le chef de ces jeunes;

e) des dispositions des titres III, IV et VII de l'arrêté
royal du 24 décembre 1993 portant exécution de la loi du
6 janvier 1989 de sauvegarde de la compétitivité du pays,
tel que confirmé par la loi du 30 mars 1994 ;

f) des dispositions du chapitre II du titre IV de la loi du
21 décembre 1994 portant des dispositions sociales et di-
verses;

g) des dispositions du titre Ier de la loi du 3 avril 1995
portant des mesures visant à promouvoir l'emploi.

Art.161

Les dispositions du présent titre entrent en vigueur le
1er janvier 1996 et s'éteignent le 31 décembre 1998, sauf
prolongation décidée par arrêté royal délibéré en Conseil
des Ministres.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

De RAADVAN STATE, afdeling wetgeving, eerste en
achtste kamer, op 4 december 1995 door de Eerste Minis-
ter verzocht hem, binneneen termijn van ten hoogste drie
dagen, van advies te dienen over een « voorontwerp van
sociale wet », heeft op 7 december 1995 (eerste kamer) en
op 8 december 1995 (achtste kamer) het volgend advies
gegeven:

VOORAFGAANDEOPMERKINGEN

1. Om overeenkomstig het bepaalde in artikel 84, twee-
de lid, van de gecoördineerde wetten op de Raad van State,
ingevoegd bij de wet van 15 oktober 1991, het spoedeisend
karakter van de adviesaanvraag te staven,wordt aange-
voerd wat volgt:

c Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemoti-
veerd door het feit dat een aantal van de in het vooront-
werp vervatte bepalingen behoren tot de belangrijkste
doelstellingen van het regeringsbeleid. Trouwens, de
meeste in het voorontwerp vervatte bepalingen concretise-
ren maatregelen uit het regeerakkoord en beslissingen met
budgettaire, fiscale en financiële draagwijdte, die genomen
werden in het kader van de opstelling van de Begroting
1996.Vandaar dat het de bedoeling is van de regering om
dit voorontwerp zo spoedig door het Parlement te laten
goedkeuren en door het Staatshoofd te laten bekrachtigen
en afkondigen. »,

2. Gelet op de uitgebreidheid van het ontwerp en op de
hem toegemeten tijd ziet de Raad van State, afdeling wet-
geving, zich genoodzaakt het advies te beperken tot de
opmerkingen welke hierna volgen.

ALGEMENE OPMERKINGEN

1. Menige bepaling van het voor advies voorgelegde
ontwerp van wet wordt gekenmerkt door een verregaande
retroactiviteit. De Raad van State, afdeling wetgeving,
heeft, mede gelet op het spoedeisend karakter van de ad-
viesaanvraag, niet kunnen nagaan welke de precieze
draagwijdte en gevolgen zijn van de terugwerkende kracht
welke aan elk van de betrokken bepalingen van het ont-
werp wordt gegeven. Met name is niet onderzocht of en in
welke mate met de retroactiviteit afbreuk wordt gedaan
aan verkregen rechten in de strikte zin van het woord, of ,
aan patrimoniale rechten in ruimere zin. De terugwerken-
de kracht welke aan sommige bepalingen van het ontwerp
wordt gegeven, lijkt nochtans niet op het eerste gezicht uit
te sluiten dat de wetgever daardoor terugkomt op in het
verleden verleende rechten (zie bijvoorbeeld artikel 4 van
het ontwerp dat luidens artikel 7 tot 13juni 1979 terug-
werkt).

In dat verband moet worden opgemerkt dat, zohet laten
retroageren van wettelijke bepalingen niet per definitie
valt te veroordelen, het niettemin zo is dat een dergelijk
procédé van regelgeving rechterlijke toetsing niet uitsluit,

[ 120 ]

AVIS DU CONSEIL D'ETAT

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, première
et huitième chambre, saisi par le Premier Ministre, le
4 décembre, d'une demande d'avis, dans un délai ne dépas-
sant pas trois jours, sur un . avant-projet de loi sociale ", a
donné le 7 décembre 1995 (première chambre) et le 8 dé-
cembre 1995 (huitième chambre) l'avis suivant:

OBSERVATIONSPRELIMINAIRES

1. Pour justifier le caractère urgent de la demande
d'avis conformément à l'article 84, alinéa 2, des lois coor-
données sur le Conseil d'Etat, inséré par la loi du 15 octo-
bre 1991, la motivation suivante est avancée:

«Het inroepen van de hoogdringendheid wordt gemoti-
veerd door het feit dat een aantal van de in het vooront-
werp vervatte bepalingen behoren totde belangrijkste
doelstellingen van het regeringsbeleid. Trouwens, de
meeste in het voorontwerp vervatte bepalingen concretise-
ren maatregelen uit het regeerakkoord en beslissingen met
budgettaire,fiscale en financiële draagwijdte, die genomen
werden in het kader van de opstelling van de Begroting
1996.Vandaar dat het de bedoeling is van de regering om
dit voorontwerp zo spoedig door het Parlement te laten
goedkeuren en door het Staatshoofd te laten bekrachtigen
en afkondigen. »,

2. Eu égard au délai qui lui est imparti et à l'étendue du
projet, le Conseil d'Etat, section de législation, se voit
contraint de limiter l'avis aux observations formulées ci-
après.

OBSERVATIONSGENERALES

1. Nombre de dispositions du projet de loi soumis pour
avis se caractérisent par une rétroactivité importante. Eu
égard notamment au caractère urgent de la demande
d'avis, le Conseil d'Etat, section de législation, n'a pas été
en mesure de vérifier la portée et les conséquences exactes
de l'effet rétroactif dont s'assortit chacune des dispositions
concernéesdu projet. Il n'a pas été examiné, notamment, si
et dans quelle mesure la rétroactivité porte atteinte à des
droits acquis, au sens strict du terme, ou à des droits
patrimoniaux, au sens plus large. L'effet rétroactif dont
sont dotées certaines dispositions du projet, ne paraît tou-
tefois pas exclure, à première vue, que le législateur mette
en cause, de ce fait, des droits octroyés par le passé (voir,
par exemple, l'article 4 du projet qui, selon l'article 7,
rétroagit au 13juin 1979).

A cet égard, il convient de relever que, si la rétroactivité
de dispositions législatives ne peut être réprouvée en prin-
cipe, il est patent, néanmoins, qu'une mesure législative de
ce type n'échappe pas au contrôle judiciaire, notamment du



onder meer vanuit het oogpunt van het eigendomsrecht (1)
en vanuit het oogpunt van het gelijkheidsbeginsel en het
discriminatieverbod (2). Het is derhalve zaak van de wetge-
ver erop toe te zien dat de terugwerkende kracht welke aan
diverse bepalingen van het ontwerp wordt gegeven, vere-
nigbaar is met de genoemde grondrechten.

2. Voor een goed begrip van ontwerpen van wet welke
een waaier van uiteenlopende maatregelen bevatten met
betrekking tot een technische materie,is een gestoffeerde
en overzichtelijke memorie van toelichting van groot be-
lang en praktisch nut. Wat het voorliggend ontwerp van
wet betreft, moet dan ookwordenopgemerkt dat de memo-
rie van toelichting vooral ophet vlak van de overzichtelijk-
heid voor verbetering vatbaar is. Het erin gehanteerde
procédé volgens hetwelk met betrekking tot de diverse
hoofdstukken van het ontwerp eerst een commentaar
wordt gegeven in een nagenoeg doorlopende tekst en er pas
daarna een artikelsgewijze bespreking wordt gewijd aan
de bepalingen van het ontwerp, welke bespreking dan nog
veel beknopter is dan diewelke voorkomt in de voorafgaan-
de doorlopende tekst, bevordert immers niet de toeganke-
lijkheid en derhalve de bruikbaarheid van de memorie van
toelichting.

3.1. Onder de hierna volgende bijzondere opmerkingen
worden in de regel geen wetgevingstechnische aanpassin-
gen van de tekst van het ontwerp voorgesteld. Welworden
een aantal algemene opmerkingen geformuleerd welke
van legistieke aard zijn en welke worden geïllustreerd aan
de hand van sommigebepalingen van het ontwerp. Het zal
zaak zijn van de stellers van het ontwerp om, indien nodig,
die opmerkingen van legistieke aard te betrekken op ande-
re bepalingen van het ontwerp waarvoor die opmerkingen
eveneens gelden, ookal zijn de betrokken bepalingen in dit
advies niet met zoveelwoorden aangehaald ter illustratie
van de desbetreffende legistieke opmerkingen.

3.2. Principieel verdient het geen aanbeveling bepalin-
gen welke slechts in een beperkte mate worden gewijzigd
in hun totaliteit in het ontwerp te hernemen (zie bijvoor-
beeld de artikelen 22 en 51van het ontwerp). Een dergelij-
ke handelwijze werkt immers niet enkel een nodeloze ver-
zwaring van de tekst van het ontwerp in de hand, doch
houdt tevens het risico in dat bepalingen of onderdelen
ervan waarvan geen wijziging wordt beoogd, niet op een
correcte wijze worden overgenomen.

De omstandigheid dat bepalingen nagenoeg ongewijzigd
worden hernomen staat er daarenboven niet aan in de weg
dat ookde ongewijzigdgebleven onderdelen van de betrok-
ken bepalingen vragen oproepen. Zowordt bijvoorbeeld in
het nieuwe artikel 88, la, van de arbeidsongevallenwet van
10 april 1971 (artikel23 van het ontwerp) bepaald dat de
in artikel 87 van die wet bedoelde ambtenaren alleen toe-
gang hebben tot de bewoonde lokalen « ••• wanneer de

(I) Zie bijvoorbeeld voor een toetsing aan artikel1 van het
Eerste Protocol bij het Europees Verdrag tot bescherming van de
rechten van de mens en de fundamentele vrijheden: EHRM,
arrest van 9 december 1994,Griekse raffinaderijen Stran en Stra-
tis Andreadis/Griekenland, Publ. Cour, reeks A, vol. 301-B;
EHRM, arrest van 20 november 1995,Pressos Compania Naviera!
België, voorlopig onuitgegeven.

(2) Zulks betekent uiteraard niet dat elke retroactieve wet een
schending van de grondwettelijke beginselen van de gelijkheid en
de non-discriminatie inhoudt. Veel zal afhangen van de verant-
woording die de wetgever ter zake zal kunnen geven. Zie in dat
verband onder meer Arbitragehof, arrest n' 25/90 van 5 juli 1990,
overwegingen S.B.7.2 en 9.B.1-9.B.4; arrest n' 36/90 van 22 no-
vember 1990, overwegingen 2-5.
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point de vue du droit de propriété (1) et du principe d'égali-
té et de l'interdiction de discrimination (2). Il appartient
dès lors au législateur- de veiller à ce que l'effet rétroactif
dont sont dotées diverses dispositions du projet, se concilie
avec les droits fondamentaux précités.

2. Pour une bonne compréhension des projets de loi qui
comportent un éventail demesures diverses relatives àune
matière technique, un exposé des motifs étoffé et clair est
d'une importance extrême et d'une grande utilité pratique.
Pour ce qui est du projet de loi examiné, il faut observer,
dès lors, que l'exposé des motifs pourrait être amélioré
principalement au niveau de la clarté. En effet, le procédé
qui y est utilisé et qui consiste à donner, dans un premier
temps, un commentaire relativement aux divers chapitres
du projet dans un texte quasi continu et de ne soumettre
qu'ensuite les dispositions du projet à une analyse des
articles, par ailleurs beaucoup plus succincte que celle
figurant dans le texte continu qui précède, ne contribue pas
à l'accessibilité et, partant, à l'utilité de l'exposé des motifs.

3.1. Les observations particulières formulées ci-après
ne proposent pas, en général, d'apporter au texte du projet
des adaptations d'ordre légistique. Les observations géné-
rales se rapportant à la technique législative qui sont
toutefois formulées, sont illustrées par certaines disposi-
tions du projet. Il appartiendra aux auteurs du projet de
mettre en relation, au besoin, ces observations portant sur
la légistique à d'autres dispositions du projet auxquelles
elles s'appliquent également, même si le présent avis ne
désigne pas expressément les dispositions concernées afin
d'illustrer les observations de légistique correspondantes.

3.2. En principe, il n'est pas recommandé d'inscrire
intégralement dans le projet des dispositions qui ne sont
modifiées que dans une mesure limitée (voir, par exemple,
les articles 22 et 51 du projet). En effet, un pareil procédé
alourdit inutilement le texte du projet et a pour conséquen-
ce, de surcroît, que des dispositions ou certains éléments de
celles-ci que l'on n'entend pas modifier, risquent d'être
reproduits de manière inexacte.

Pour le surplus, la circonstance que des dispositions
soient reproduites pour ainsi dire telles quelles, ne fait pas
obstacle à ceque les éléments non modifiés des dispositions
concernées soulèvent également des questions. Ainsi, par
exemple, l'article 88, la, nouveau, de la loi du 10 avril1971
sur les accidents du travail (article 23 du projet) dispose
que les agents visés à l'article 87 de cette loi ne peuvent
pénétrer dans des locaux habités < ••• qu'avec l'autorisation

(I) Voir, par exemple, pour une confrontation à l'article 1" du
Premier protocole additionnel à la Convention européenne de
sauvegarde des droits de l'homme et des libertés fondamentales:
Cour euroD.H., arrêt du 9 décembre 1994, Stran Greek Refineries
et Stratis Andreadis/Grèce, Publ. Cour, série A, vol. 301-B; Cour
euroD.H., arrêt du 20 novembre 1995,Pressos Compania Naviera!
Belgique, non publié à cejour.

(2) Il ne s'ensuit certes pas que toute loi rétroactive renferme
une violation des principes constitutionnels de l'égalité et de la
non-discrimination. Beaucoup dépendra de la justification que le
législateur pourra y apporter. Voir, à cet égard, notamment Cour
d'arbitrage, arrêt n? 25/90 du 5 juillet 1990, considérants S.B.7.2
et 9.B.1-9.B.4; arrêt n° 36/90 du 22 novembre 1990, considé-
rants 2-5.
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rechter in de politierechtbank vooraf toestemming heeft
verleend ». Een dergelijke bepaling komt reeds voor in het
huidige artikel 88 van de arbeidsongevallenwet, doch
zulks belet niet dat het hernemen ervan in het voorliggend
ontwerp tot de opmerking noopt dat die bepaling een aan-
gelegenheid betreft als bedoeld in artikel 77 van de Grond-
wet, en waarvoor derhalve de Kamer van volksvertegen-
woordigers en de Senaat gelijkelijk bevoegd zijn (zie in dat
verband de opmerking bij artikel1 van het ontwerp).

3.3. De inleidende zin van een wijzigingsbepaling dient
telkens nauwkeurig aan te geven door welke wetten en
besluiten de te wijzigen bepaling in het verleden werd
gewijzigd, vervangen ofingevoegd. Zodient bijvoorbeeld in
de inleidende zin van artikel 27 van het ontwerp te worden
geschreven : . ... , ingevoegd bij het koninklijk besluit n" 39
van 31 maart 1982 en gewijzigd bij de wet van 1 augustus
1985, ... », en in de inleidende zin van artikel40 van het
ontwerp: « ••• , gewijzigd bij de wetten van 29 december
1990 en 30 december 1992, ... ».

3.4. Benevens een goede woordkeuze en een eenvormi-
ge terminologie is een degelijk taalgebruik van kapitaal
belang voor een duidelijke regelgeving. Wat dat laatste
betreft, lijkt vooral de Nederlandse tekst van het voor
advies voorgelegde ontwerp van wet te moeten worden
bijgeschaafd. Daarbij zal minstens erop moeten worden
toegezien dat de veelvuldig voorkomende taalkundige on-
juistheden en materiële onnauwkeurigheden worden weg-
gewerkt (zie bijvoorbeeld het nieuwe artikel 90bis, § 3, van
de arbeidsongevallenwet van 10 april 1971, onder arti-
kel29 van het ontwerp),

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Opschrift

Blijkens het opschrift van het voor advies voorgelegde
ontwerp van wet zouhet gaan om een « ontwerp van sociale
wet », Uit de brief waarin de adviesaanvraag wordt gefor-
muleerd, wordt evenwel het ontwerp een meer traditioneel
opschrift toegemeten en wordt van een ontwerp van wet
« houdende sociale bepalingen »gewaagd. Vraag is of het
inderdaad niet de bedoeling is omhet bij het laatstgenoem-
de opschrift te houden.

TITEL I

Algemene bepaling

Artikel1

Luidens artikelIvan het ontwerp regelt de wet een
aangelegenheid zoals bepaald (lees: « zoals bedoeld ») in
artikel 78 van de Grondwet. Er moet evenwel worden opge-
merkt dat het ontwerp tevens bepalingen bevat die betrek-
king hebben op een in artikel 77 van de Grondwet bedoelde
aangelegenheid waarvoor de Kamer van volksvertegen-
woordigers en de Senaat gelijkelijk bevoegd zijn. Dat is
met name het geval voor de bepalingen van het ontwerp
welke directe gevolgen hebben voor de bevoegdheid van
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préalable du juge au tribunal de police ». Une pareille
disposition figure déjà à l'actuel article 88 de la loi sur les
accidents du travail, mais il faut néanmoins observer,
qu'en raison de sa réitération dans le projet examiné, que
cette disposition concerne une matière au sens de l'arti-
cle 77 de la Constitution, pour laquelle la Chambre des
représentants et le Sénat sont compétents sur un pied
d'égalité (voir, à ce propos, l'observation relative à l'arti-
cle 1er du projet).

3.3. La phrase liminaire d'une disposition modificative
doit indiquer, chaque fois, de manière minutieuse par quel-
les lois et quels arrêtés la disposition à modifier a été
modifiée, remplacée ou insérée par le passé. Ainsi, il faut
écrire, par exemple, dans la phrase liminaire de l'article 27
du projet: « ••• , inséré par l'arrêté royal n° 39 du31 mars
1982 et modifié par la loi du 1er août 1985, », et dans la
phrase liminaire de l'article 40 du projet :« , modifié par
les lois des 29 décembre 1990 et 30 décembre 1992, ... ».

3.4. Non seulement un choix des mots judicieux et une
terminologie uniforme, mais également un usage correct
de la langue présentent un intérêt capital pour la clarté de
la législation: En ce qui concerne ce dernier point, le texte
néerlandais du projet de loi soumis pour avis paraît, princi-
palement, devoir être amélioré. A cet égard, il faudra au
moins veiller à ce qu'il soit remédié aux multiples erreurs
de langage et inexactitudes matérielles (voir, par exemple,
l'article 90bis, § 3, nouveau, de la loi sur les accidents du
travail du 10 avril 1971, sous l'article 29 du projet).

EXAMEN DU TEXTE

Intitulé

Selon l'intitulé du projet de loi soumis pour avis, il
s'agirait d'un « projet de loi sociale », Toutefois, la lettre
dans laquelle est formulée la demande d'avis, attribue au
projet un intitulé plus traditionnel et fait état d'un projet
de loi < contenant des dispositions sociales », La question
se pose de savoir si l'intention n'est pas, en fait, de s'en
tenir à ce dernier intitulé.

TITRE PREMIER

Disposition générale

Article 1er

Selon l'article 1er du projet, la loi règle une matière visée
à l'article 78 de la Constitution. Il faut observer, toutefois,
que le projet comporte également des dispositions se rap-
portant à une matière visée à l'article 77 de la Constitution
pour laquelle la Chambre des représentants et le Sénat
sont compétents sur un pied d'égalité. Tel est notamment
le cas des dispositions du projet qui ont des conséquences
directes pour la compétence de certains organes juridic-
tionnels comme le tribunal du travail (articles 15, 40 et 86,



sommige rechtsprekende organen zoals de arbeidsrecht-
bank (artikelen 15, 40 en 86, 1°, van het ontwerp) en de
politierechtbank (artikel23 van het ontwerp) (1).

TITEL II

Sociale zaken

HOOFDSTUKI

Arbeidsongevallen

Art.2

1. In het nieuwe artikel13, § 1, van de arbeidsongeval-
lenwet, wordt geschreven « .•. , ontvangen ieder een rente
gelijk aan ... »(Fr. :« ... , reçoivent chacun une rente égale
à ... »). In de paragrafen 2en 3 van dezelfde bepaling
wordt echter geschreven « ... , ontvangen een rente die voor
ieder kind gelijk is aan ... »(Fr. : « ... , reçoivent une rente
égale à ... pour chaque enfant ... »}, Indien er geen specifie-
ke reden is voor dit verschil in redactie, dient uiteraard
voor een meer eenvormige formulering te worden geop-
teerd.

2. Luidens het nieuwe artikel13, § 5, van de arbeids-
ongevallenwet, komen voor de toepassing van dat artikel
slechts de gerechtelijke vaststellingen in aanmerking
« .•. voor zover de procedure tot vaststelling van de afstam-
ming werd ingeleid voor de datum van het overlijden inge-
volge arbeidsongeval », De vraag kan rijzen of en op welke
wijze van dit voorschrift toepassing zal worden gemaakt in
het geval beoogd in paragraaf 2 van het rïieuwe artikel 13,
vermits daarin wordt uitgegaan van de hypothese waarbij
de « ••• afstamming vaststaat op het ogenblik van het over-
lijden van de getroffene », In voorkomend geval zou de
regering iedere mogelijke onduidelijkheid ter zake kunnen
bannen middels een vermelding in de memorie van toelich-
ting.

Art.7

Luidens artikel 7 van het ontwerp hebben de artike-
len 2, 3 en 4 uitwerking met ingang van 13 juni 1979 en
zijn die artikelen van toepassing op de overlijdens die zich
voordoen vanaf die datum.

Aan de Raad van State is meegedeeld dat de datum van
13 juni 1979 die is van hetarrest van het Europees Hof
voor de Rechten van de Mens in de zaak Marckx en dat de
aanleiding tot een dergelijke retroactiviteit in een door het
Hof van Cassatie gewezen arrest van 15 mei 1992 is gele-
gen, in zoverre uit dat arrest volgt dat natuurlijke kinde-
ren vanaf 13juni 1979 rechten zouden kunnen doen gel-
den in het kader van de arbeidsongevallenregeling (2).
Onverminderd de algemene opmerking sub 1, mag erop
worden gewezen dat deze verduidelijking best in de memo-
rie van toelichting zou worden opgenomen.

Nog in verband met het bepaalde in artikel 7 is aan de
Raad van State meegedeeld dat de in dat artikel vervatte

(1) Wat het nieuwe artikel 88, 1°,van de arbeidsongevallenwet
betreft (artikel 23van het ontwerp), kan evenwel worden verwezen
naar de algemene opmerking sub 3.2.

(2) Cass., 15 mei 1992, Arr. Cass., 1991-1992,862.
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ra, du projet) et le tribunal de police (article 23 du pro-
jet) (1).

TITRE II

Affaires sociales

CHAPITRE PREMIER

Accidents du travail

Art.2

1. L'article 13, § rer, nouveau, de la loi sur les accidents
du travail porte « ••• , reçoivent chacun une rente égale
à ... » (en néerlandais: « ••• , ontvangen ieder een rente
gelijk aan ... »). Les paragraphes 2 et 3 de la même disposi-
tion portent toutefois « ••• , reçoivent une rente égale à ...
pour chaque enfant ... » (en néerlandais:'« , ontvangen
een rente die voor ieder kind gelijk is aan »). Si aucun
motif spécifique ne justifie cette disparité dans la rédac-
tion, il faudrait, à l'évidence, opter pour une formulation
plus uniforme.

2. Selon l'article 13,§ 5, nouveau, de la loi sur les
accidents du travail, les établissements judiciaires n'en-
trent en ligne de compte pour l'application de cet article
que « dans la mesure où la procédure d'établissement de la
filiation a été entamée avant la date du décès consécutif à
l'accident du travail ». L'on peut se poser la question de
savoir si et de quelle manière cette disposition sera appli-
quée dans le cas visé au paragraphe 2 de l'article 13, nou-
veau, puisque ce dernier part de l'hypothèse que la « ... fi-
liation est établie au moment du décès de la victime ». Le
cas échéant, le gouvernement pourrait éliminer toute am-
biguïté éventuelle à cet égard par une mention dans l'expo-
sé des motifs.

Art. 7

Selon l'article 7 du projet, les articles 2, 3 et 4 produisent
leurs effets le 13juin 1979 et ces articles sont d'application
pour les décès survenus depuis cette date.

Il a été communiqué au Conseil d'Etat que la date du
13juin 1979 est celle de l'arrêt de la Cour européenne des
droits de l'homme dans l'affaire Marckx et que la fixation
d'une pareille rétroactivité procède d'un arrêt rendu par la
Cour de Cassation le 15 mai 1992, dans la mesure où il en
résulte qu'à partir du 13 juin 1979, les enfants naturels
pourraient faire valoir des droits dans le cadre de la régle-
mentation sur les accidents du travail (2). Sous réserve de
l'observation générale sous 1, il est permis de souligner
qu'il serait préférable de faire figurer cette précision dans
l'exposé des motifs.

Toujours en ce qui concerne la règle énoncée à l'article 7,
il a été communiqué au Conseil d'Etat que la rétroactivité

(1) En ce qui concerne l'article 88, 1°, nouveau, de la loi sur les
accidents du travail (article 23 du projet), l'on voudra bien se
reporter, toutefois, à l'observation générale sous 3.2.

e) Casso 15 mai 1992, Arr. Cass., 1991-1992, 804.
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retroactiviteit niet inhoudt dat de betrokken natuurlijke
kinderen op grond daarvan daadwerkelijk rechten zouden
kunnen doen gelden tot die datum. Er zouden immers
enkel vorderingen kunnen worden ingesteld in de gevallen
waarin de verjaringstermijn van drie jaar nog niet is ver-
streken. De rechtszekerheid zou ermee zijn gebaat indien
deze laatste bedoeling op een meer expliciete wijze in de
tekst van het ontwerp tot uiting zou worden gebracht.

Art.8

1. De wijze van redactie van de Nederlandse en de
Franse tekst van het opschrift van de in te voegen
afdeling 6bis verschilt. Dat gebrek aan overeenstemming
zal moeten worden weggewerkt.

2.1. Men late het nieuwe artikel48bis, § 2, aanvangen
als volgt: « De overeenkomstig artikel 29bis van de voor-
noemde wet van 21 november 1989 toegekende vergee-
ding, die geen betrekking kan hebben op ... ».

2.2. In tegenstelling tot wat het geval is in de Franse
tekst van het nieuwe artikel 48ter, tweede lid, waarin uit-
sluitend van de term < victime »wordt gewaagd, worden in
de Nederlandse tekst van hetzelfde lid de termen « slacht-
offer » en « getroffene » door elkaar gebruikt. Het spreekt
voor zich dat ook in de Nederlandse tekst naar een unifor-
me terminologie moet worden gestreefd.

Art.13

Naar luid van het nieuwe artikel 58ter van de arbeids-
ongevallenwet worden de door het Fonds gevestigde reser-
vefondsen en waarborgsommen « gedekt »overeenkomstig
de bepalingen van artikel12, § 2, van de wet van 16 maart
1954 betreffende de controle op sommige instellingen van
openbaar nut. Rekening houdend met het bepaalde in het
voornoemde artikel12, § 2, lijkt eerder van een « beleg-
ging . (Fr. :«placement »),dan van een« dekking» te moe-
ten worden gewaagd.

Art.20

1. De memorie van toelichting doet ervan blijken dat
aan de nieuwe artikelen 85 en 86 van de arbeidsongeval-
lenwet de bedoeling ten grondslag ligt te voorzien in een
specifieke regeling van ambtshalve aansluiting van sport-
clubs bij hetFonds voor arbeidsongevallen, en dit teneinde
te voorkomen dat dergelijke clubs nog langer in « financiële
moeilijkheden »hoeven te komen als gevolg van terugvor-
deringen welke door het voornoemde Fonds lastens de
betrokken clubs moeten worden verricht ingeval deze geen
arbeidsongevallenverzekering hebben gesloten en zij van
ambtswege bij het Fonds worden aangesloten. Daartoe
wordt onder meer bepaald dat de Koning het bedrag van de
aan het Fonds verschuldigde premies zal vaststellen, als-
mede de grondslag waarop die premies worden berekend
en de wijze waarop ze worden geïnd. Tevens wordt het
Fonds de mogelijkheid geboden om, onder de door de Ko-
ning bepaalde voorwaarden, geheel of gedeeltelijk aan de
invordering van de premies te verzaken.

De ontworpen regeling geldt voor alle betaalde sportbe-
oefenaars en hun werkgevers, behalve voor < de houders
van een vergunning van beroepsrenner door de Belgische
Wielrennersbond afgeleverd », In de artikelsgewijze com-
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inscrite dans cet article n'emporte pas que les enfants
naturels concernés puissent sur cette base faire valoir
effectivement des droits à partir de cette date. En effet, il
ne pourrait être introduit de demande que dans les cas où
le délai de prescription de trois ans n'est pas encore écoulé.
Dans l'intérêt de la sécurité juridique, il conviendrait d'ex-
primer cette dernière intention d'une manière plus explici-
te dans le texte du projet.

Art.8

1. L'énoncé du texte français et celui du texte néerlan-
dais de l'intitulé de la section 6bis à insérer, sont dissem-
blables. Il importera d'éliminer cette discordance.

2.1. Il conviendrait de rédiger le début du texte néer-
landais de l'article 48bis, § 2, nouveau, comme suit: «De
overeenkomstig artikel 29bis van de voornoemde wet van
21 november 1989 toegekende vergoeding, die geen betrek-
king kan hebben op ... ».

2.2. Contrairement à ce que prévoit le texte français de
l'article 48ter, alinéa 2, nouveau, qui fait uniquement état
du mot «victime », le texte néerlandais du même alinéa
fait usage indistinctement des mots «slachtoffer » et «ge-
troffene », Il va de soi que le texte néerlandais devrait
également tendre vers une terminologie uniforme.

Art.13

Selon l'article 58ter, nouveau, de la loi sur les accidents
du travail, les réserves et cautionnements constitués par le
Fonds sont « couverts » conformément aux dispositions de
l'article 12, § 2, de la loi du 16 mars 1954 relative au con-
trôle de certains organismes d'intérêt public. Compte tenu
de la règle énoncée à l'article 12, § 2, précité, il serait
apparemment préférable de faire mention d'un «place-
ment» (en néerlandais: « belegging ») plutôt que d'une
« couverture »,

Art.20

1. L'exposé des motifs indique que l'intention qui est à
la base des articles 85 et 86, nouveaux, de la loi sur les'
accidents du travail, consiste à prévoir un régime spécifi-
que d'affiliation d'office de clubs sportifs au Fonds des
accidents du travail, et ce afin d'éviter que pareils clubs ne
soient encore confrontés à des « difficultés financières » à la
suite de récupérations que le Fonds précité doit opérer à la
charge des clubs concernés lorsque ces derniers n'ont pas
souscrit d'assurance contre les accidents du travail et sont
affiliés d'office au Fonds. Il est notamment prévu, à cet
effet, que le Roi déterminera le taux des primes dues au
Fonds, ainsi que leur base de calcul et leurs modalités de
perception. La faculté est également ménagée au Fonds de
renoncer, aux conditions fixées par le Roi, en tout ou en
partie au recouvrement des primes.

La réglementation en projet vaut pour tous les sportifs
rémunérés et leurs employeurs, à l'exception des «titulai-
res d'une licence de coureur cycliste professionnel délivrée
par la Ligue vélocipédique belge". Le commentaire des



mentaar wordt deze uitzondering verklaard door het feit
dat < ••• voor deze categorie van sportbeoefenaars de toe-
stand sedert jaren geen problemen oplevert »;

2. Uit de sub 1 weergegeven omschrijving valt af te
leiden dat de wetgever een regeling beoogt tot stand te
brengen welke een dubbelonderscheid in zich sluit. Ener-
zijdswordt, wat de beoogdesportclubs betreft, in een speci-
fieke, van de gangbare voorschriften afwijkende, regeling
van ambtshalve aansluiting bij het Fonds voor arbeid-
songevallen voorzien, anderzijds worden de houders van
een door de Belgische Wielrennersbond afgeleverde ver-
gunning van beroepsrenner van die specifieke regeling
uitgesloten.

Dit tweeledig onderscheid kan pas als geoorloofdwor-
den bestempeld wanneer het steunt op objectieve en in
redelijkheid verantwoorde criteria, in welk verband de
wetgever er goed aan doet deze criteria met de vereiste
duidelijkheid in de memorie van toelichting aan te geven.
Men weet immers dat de grondwettelijke regels van de
gelijkheid voor de wet en van de,niet-discriminatie niet
uitsluiten dat een verschil in behandeling voor bepaalde
categorieën van personen wordt ingesteld, voorzover even-
wel voor het gehanteerde criterium van onderscheid een
objectieve en redelijke verantwoording bestaat. Het be-
staan van een dergelijke verantwoording moet dan worden
beoordeeld met betrekking tot het doel en de gevolgenvan
debetrokken norm, met dien verstande dat het gelijkheids-
beginsel zal zijn geschonden wanneer vaststaat dat de
aangewende middelen niet redelijkerwijze evenredig zijn
met het beoogde doel (1).

Art.25

Een bepaling in de zin van artikel 25 waarin op een
algemene wijzewordt gesteld dat in een wet met een groot
aantal artikelen bepaalde woorden « overal . worden ge-
schrapt, voldoet uiteraard niet aan de vereisten zowelvan
een degelijke wetgevingstechniek als van de rechtszeker-
heid. In de plaats ervan moeten de artikelen van de desbe-
treffende wet waarin de betrokken woorden voorkomen
telkens afzonderlijk en formeel worden gewijzigd.

Art. 27

1. De bepaling onder het nieuwe artikel91ter, eerste
lid, 2°, van de arbeidsongevallenwet, is in zeer algemene
bewoordingen gesteld. Nog afgezien van de vraag of een
dergelijke algemeenheid aangewezen is in een strafbepa-
ling, lijkt een overlapping tussen het bepaalde in
artikel 91ter, eerste lid, 2°, en de overigeonderdelen van de
opsomming in dat artikel niet uitgesloten. In ieder geval
dient in fine van de Nederlandse tekst van artikel91ter,
eerste lid, 2°, te worden geschreven « .•• die hen door of
krachtens deze wet zijn opgelegd »,

2. Met het oog op de directe toegankelijkheid van de
tekst, wordt in het tweede lid van het nieuwe artikel 91ter
bij voorkeur uitdrukkelijk melding gemaakt van de beoog-
de voorwaarden, in plaats van, zoals nu het geval is, daar-
voor te verwijzen naar artikel 15, § 3, van de wet van

(I) Zie onder meer Arbitragehof, arrest n' 23/89 van 13 ok-
tober 1989, overwegingB.l.3; arrest n' 18/90 van 23 mei 1990,
overweging B.8; arrest n' 42/90 van 21 december 1990,
overweging E.2; arrest n' 8/91 van 18 april 1991, overweging E.6;
arrest n' 34/93 van 6 mei 1993, overweging B.2.
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articles justifie cette exception par le fait que « ... la situa-
tion en ce qui concerne cette catégorie de sportifs ne pose
pas de problèmes depuis des années »,

2. Il convient de déduire de la description donnée sous 1
que le législateur vise à élaborer une réglementation ren-
fermant une double distinction. D'une part, en ce qui con-
cerne les clubs sportifs considérés, il est établi un régime
spécifique, dérogeant aux prescriptions habituelles, d'affi-
liation d'officeau Fonds des accidents du travail et d'autre
part, les titulaires d'une licence de coureur cycliste profes-
sionnel délivrée par la Ligue vélocipédique belge, sont
exclus de ce régime spécifique.

Cette double distinction ne peut être considérée comme
permise que si elle repose sur des critères objectifs et
raisonnablement justifiés, étant entendu que le législateur
devra veiller à indiquer ces critères avec la clarté requise
dans l'exposé des motifs. Nul n'ignore, en effet, que les
règles constitutionnelles de l'égalité devant la loi et de la
non-discrimination n'excluent pas qu'une différence de
traitement soit établie entre certaines catégories de per-
sonnes pour autant que le critère de différenciation retenu
soit susceptible de justification objective et raisonnable.
L'existence d'une telle justification doit s'apprécier, dès
lors, en tenant compte du but et des effets de la mesure
concernée, sous cette réserve que le principe d'égalité est
violé lorsqu'il est établi qu'il n'existe pas de rapport raison-
nable de proportionnalité entre les moyens employés et le
but visé (1).

Art. 25

Une disposition telle que l'article 25, qui prévoit d'une
manière générale que, dans une loi comportant un grand
nombre d'articles, certains mots sont supprimés «par-
tout", ne répond pas, à l'évidence, aux exigences d'une
bonne technique législative, d'une part, et de la sécurité
juridique, d'autre part. En revanche, les articles de la loi en
question dans lesquels figurent les mots concernés, doivent
être modifiés, chaque fois, séparément et formellement.

Art.27

1. Tel qu'il figure dans le projet, le nouvel article 91ter,
alinéa le', 20

, de la loi sur les accidents du travail, est
rédigé en des termes très généraux. Sans même entrer
dans la question de savoir si une telle généralité est indi-
quéedans une disposition pénale, un chevauchement entre
l'article 91ter, alinéa 1er, 20

, et les autres subdivisions de
l'énumération dans cet article, ne semble pas exclu. Il
conviendrait en tout cas d'écrire, à la fin du texte néerlan-
dais de l'article 91ter, alinéa L", 2°, « ..• die hen door of
krachtens deze wet zijn opgelegd »,

2. Par souci de garantir l'accessibilité directe du texte,
il serait préférable de faire mention, à l'alinéa 2 du nouvel
article 91ter, des conditions envisagées, au lieu de se réfé-
rer, à cet effet, à l'article 15, § 3, de la loi du 27 mars 1995,
comme c'est le cas en l'espèce. Une observation similaire

(I) Voir, notamment, Cour d'arbitrage, arrêt na 23/89 du 13 oc-
tobre 1989, considérant B.l.3; arrêt n° 18/90 du 23 mai 1990,
considérant B.8; arrêt n" 42/90 du 21 décembre 1990, considérant
B.2; arrêt n° 8/91 du 18 avril 1991, considérant B.6; arrêt n? 34/93
du 6 mai 1993, considérant B.2.
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27 maart 1995. Een gelijkaardige opmerking kan worden
gemaakt bij het nieuwe artike191quater, 2°, van de
arbeidsongevallenwet (artike128 van het ontwerp).

Art.28

In de Nederlandse tekst van het nieuwe arti-
kel 91quater, 2°, dient te worden gerefereerd aan
< artikel 91ter » en niet aan « artikel 91 »,

Art.29

1. Gelet op de draagwijdte van de bepaling onder arti-
kel 29 van het ontwerp, lijkt deze veeleer te moeten wor-
den ingeschreven in de wet van 27 maart 1995 betreffende
de verzekeringsbemiddeling en de distributie van verzeke-
ringen, dan in de arbeidsongevallenwet. Het is immers niet
bevorderlijk voor de rechtszekerheid dat in een wet een
algemene regeling wordt uitgewerkt- in casu de in de
wet van 27 maart 1995 beoogde inschrijving van verzeke-
ringstussenpersonen in een register - en dat in een an-
dere wet van die algemene regeling wordt afgeweken voor
een specifiek geval, zijnde in casu in het kader van de
arbeidsongevallenverzekering .

2. In de artikelsgewijze commentaar bij artikel 29
wordt gesteld dat de schorsing of de schrapping uit het
register van verzekeringstussenpersonen zal kunnen ge-
beuren . ..., na advies van de Controledienst voor verzeke-
ringen en de Verzekeringscommissie ». Dat deze pleegvor-
men vereist zijn, dient uiteraard in de tekst zelf van het
ontwerp, en meer bepaald in het nieuwe artike190bis, § 2,
van de arbeidsongevallenwet, tot uitdrukking te worden
gebracht.

3. Onverminderd de sub 1 geformuleerde opmerking,
rijst met betrekking tot het nieuwe artike190bis, § 3, de
vraag of het de bedoeling is dat tegen de beslissing tot
schorsing of schrapping de in artikel 13, vierde lid, van de
wet van 27 maart 1995, bedoelde mogelijkheid van beroep
openstaat.

Art. 30 en 31

Uit de memorie van toelichting blijkt dat aan de bepa-
lingen van de artikelen 30 en 31 van het ontwerp de bedoe-
ling ten grondslag ligt de in die artikelen beoogde instellin-
gen vrij te stellen van de regularisatiebijdragen welke zij
aan het Fonds voor arbeidsongevallen verschuldigd zijn
wegens hun ambtshalve aansluiting bij dat Fonds voor de
periode van 1januari 1972 tot op het ogenblik dat op die
instellingen de wet van 3 juli 1967 betreffende de schade-
vergoeding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de
weg naar en van het werk en voor beroepsziekten in de
overheidssector, toepasselijk werd verklaard.

De wijze waarop de stellers van het ontwerp de aldus
omschreven bedoeling beogen te concretiseren is niet aan-
gewe~en, vermits in de bepaling onder artikel 30 van het
ontwerp wordt uitgegaan van de data waarop « de bepalin-
gen van de arbeidsongevallenwet van 10 aprill971 betref-
fende de verplichte verzekering » voor de betrokken instel-
lingen in werking treden, terwijl die data precies
samenvallen met die waarop de voornoemde wet van 3 juli
1967 op die instellingen toegepast is geworden. Een derge-
lijke handelwijze staat trouwens een goed begrip van de
ontworpen regeling in de weg, ermee rekening houdend dat
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peut être faite au sujet du nouvel article 91quater, 2°, de la
loi sur les accidents du travail (article 28 du projet).

Art.28

Le texte néerlandais du nouvel article 91quater, 2°, doit
faire référence à 1'«artikel 91ter " et non à 1'«artikel 91 ».

Art.29

1. Eu égard à la portée de la disposition prévue par
l'article 29 du projet, il semble que celle-ci devrait être
inscrite dans la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédia-
tion en assurances et à la distribution d'assurances, plutôt
que dans la loi sur les accidents du travail. En effet, on
n'assure guère la sécurité juridique en élaborant dans une
loi une réglementation générale - en l'espèce l'inscrip-
tion d'intermédiaires d'assurances dans un registre, visée
dans la loi du 27 mars 1995 ~. et en dérogeant dans une
autre loi à cette réglementation générale pour un cas spéci-
fique, à savoir en l'espèce les activités d'assurance contre
les accidents du travail.

2. Dans l'explication relative à l'article 29, donnée dans
les < commentaires des articles », il est dit que la suspen-
sion ou la radiation du registre d'intermédiaires d'assuran-
ces, pourra avoir lieu « ... , après avis de l'Office de contrôle
des assurances et de la Commission des assurances », Le
fait que ces formalités soient requises doit évidemment
être exprimé dans le texte même du projet et plus particu-
lièrement dans le nouvel article 90bis, § 2, de la loi sur les
accidents du travail.

3. Sous réserve de l'observation formulée sous le 1, la
question se pose de savoir, en ce qui concerne le nouvel
article 90bis, § 3, si les auteurs du projet entendent que la
possibilité de recours visée à l'article 13, alinéa 4, de la loi
du 27 mars 1995, soit ouverte contre la décision de suspen-
sion ou de radiation.

Art. 30 et 31

Il ressort de l'exposé des motifs que l'intention qui est à
la base des dispositions prévues par les articles 30 et 31 du
projet est de dispenser les organismes visés dans ces arti-
cles des cotisations de régularisation dont ils sont redeva-
bles au Fonds des accidents du travail pour leur affiliation
d'office à ce fonds pour la période du 1erjanvier 1972 jus-
qu'au moment où la loi du 3 juillet 1967 sur la réparation
des dommages résultant des accidents du travail, des acci-
dents survenus sur le chemin du travail et des maladies
professionnelles dans le secteur public, a été déclarée ap-
plicable à ces organismes.

La manière dont les auteurs du projet entendent concré-
tiser cette intention n'est pas indiquée, vu que la disposi-
tion prévue par l'article 30 du projet prend en considéra-
tion les dates auxquelles «les dispositions de la loi du
10 avrill971 sur les accidents du travail relatives à l'obli-
gation d'assurance» entrent en vigueur pour les organis-
mes concernés, alors que ces dates coïncident précisément
avec celles auxquelles la loi précitée du 3 juillet 1967 a été
déclarée applicable à ces organismes. Cette façon de procé-
der constitue d'ailleurs une entrave à la bonne compréhen-
sion des dispositions en projet, dès lors que la période sur



de periode waarop de beoogde regularisering betrekking
heeft zich uitstrekt van 1januari 1972 tot op de data
waarop de wet van 3 juli 1967 op de desbetreffende instel-
lingen van toepassing is geworden.

Een betere en tegelijk meer klare handelwijze zou erin
bestaan om ofwel de beoogde instellingen voor de beoogde
periode te onttrekken aan de toepassing van artikel 49 van
de arbeidsongevallenwet, welke bepaling aan de basis ligt
van de te regulariseren bijdrageverplichting, ofwel die in-
stellingen met zoveel woorden vrij te stellen van de beta-
ling van de voor de beschouwde periode te betalen regulari-
satiebijdragen. In ieder geval zullen de stellers van het
ontwerp erop moeten toezien dat de nodige objectieve en
redelijke criteria voorhanden zijn op grond waarvan de in
de artikelen 30 en 31 vervatte regeling, welke slechts wel-
bepaalde instellingen tot voordeel strekt, de toets aan het
grondwettelijk gelijkheids- en non-discriminatiebeginsel
zal kunnen doorstaan. In dat verband mag worden vol-
staan met een verwijzing naar de bij artikel 20 van het
ontwerp gemaakte opmerking.

Uit het voorgaande volgt dat de stellers van het ontwerp
er goed aan doen de artikelen 30 en 31 op een andere wijze
te concipiëren. Daarbij zullenze met de nodige precisie te
werk moeten gaan, hetgeen onder meer inhoudt dat een
vage, en voor de rechtszekerheid nefaste, zinsnede zoals
« de bepalingen van de arbeidsongevallenwet van 10 april
1971 betreffende de verplichte verzekering », welke nu
onder artikel 30 van het ontwerp voorkomt, wordt verme-
den.

HOOFDSTUK II

Beroepsziekten

Art.33

Men schrijve : « ••• wordt het woord « zestig» vervangen
door de woorden . honderd twintig » »,

Art.36

De Nederlandse en de Franse tekst van het bepaalde na
het zesde gedachtenstreepje van het nieuwe artikel44, § 2,
tweede lid, van de gecoördineerde wetten betreffende de
schadeloosstelling voor beroepsziekten, zullen met elkaar
in overeenstemming moeten worden gebracht.

Art.40

Ten gevolge van het toevoegen aan artikel 53 van de
gecoördineerde wetten ·betreffende de schadeloosstelling
voor beroepsziekten, van het onder artikel 40 van het ont-
werp vermelde lid, worden de in artikel 5bis van die wetten
bedoelde beslissingen van het Fonds voor de beroepsziek-
ten in verband met de verzaking aan de terugvordering
van ten onrechte betaalde uitkeringen, onttrokken aan de
regeling welke in artikel 53 ophet vlak van de bevoegdheid
van de arbeidsrechtbank is uitgewerkt. Vraag is of aan het
aan artikel 53 toe te voegen lid tevens wel de bedoeling ten
grondslag ligt andere beroepsmogelijkheden (in casu bij de
Raad van State) uit te sluiten. Het feit dat het Fonds voor
de beroepsziekten voor het nemen van dergelijke beslissin-
gen over een discretionaire bevoegdheid beschikt, impli-

[ 127 ] • 352 / 1. 95 / 96

laquelle porte la régularisation visée s'étend du 1er janvier
1972jusqu'aux dates auxquelles la loi du 3 juillet 1967 est
devenue applicable aux organismes en question.

Une meilleure façon de procéder, qui serait à la fois plus
claire, consisterait soit à soustraire les organismes en
question pour la période visée à l'application de l'article 49
de la loi sur les accidents du travail, laquelle disposition est
à la base de l'obligation de cotiser dont la régularisation est
envisagée, soit à dispenser expressément ces organismes
du paiement des cotisations de régularisation dues pour la
période considérée. Les auteurs du projet devront en tout
cas veiller à prévoir les critères objectifs et raisonnables
nécessaires afin que les dispositions prévues par les arti-
cles 30 et 31, qui ne tendent qu'à avantager des organismes
bien déterminés, puissent surmonter la confrontation avec
le principe constitutionnel d'égalité et de non discrimina-
tion. Il peut suffire, à cet égard, de se référer à l'observation
relative à l'article 20 du projet.

Il résulte de ce qui précède que les auteurs du projet
feraient mieux de modifier la conception des articles 30 et
31. A cet égard, ils devront procéder avec toute la précision
requise, ce qui implique notamment qu'un segment de
phrase vague et néfaste pour la sécurité juridique, tel que
< les dispositions de la loi du 10 avrill971 sur les accidents
du travail relatives à l'obligation d'assurance », qui figure
actuellement à l'article 30 du projet, doit être évité.

CHAPITRE II

Maladies professionnelles

Art.33

Il conviendrait d'écrire : < ••• le mot . soixante» est rem-
placé par les mots « cent vingt» »,

Art.36

Les textes français et néerlandais de la disposition figu-
rant au sixième tiret du nouvel article 44, §2, alinéa 2, des
lois coordonnées relatives à la réparation des dommages
résultant des maladies professionnelles, devront être har-
monisés.

Art.40

En conséquence de l'ajout, à l'article 53 des lois coordon-
nées relatives à la réparation des dommages résultant des
maladies professionnelles, de l'alinéa figurant à l'article 40
du projet, les décisions du Fonds des maladies profession-
nelles relatives à la renonciatiori à la récupération de
prestations payées indûment, visées à l'article 5bis de ces
lois, sont soustraites à la réglementation relative à la
compétence du tribunal du travail, qui fait l'objet de l'arti-
cle 53. Reste à savoir si l'alinéa qui doit être. ajouté à
l'article 53vise également à exclure d'autres possibilités de
recours (en l'espèce devant le Conseil d'Etat). Le fait que le
Fonds des maladies professionnelles dispose, pour prendre
de telles décisions, d'une compétence discrétionnaire, n'im-
plique pas, en effet, l'absence de toute forme de contrôle
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ceert immers niet het ontbrekenyan iedere mogelijke rech-
terlijke controle op die beslissingen. Ter zake zal de memo-
rie van toelichting voor de vereiste duidelijkheid moeten
zorgen. Hoe dan ook dienen de stellers van het. ontwerp
zich ervan rekenschap te geven dat het in artikel 40 van
het ontwerp niet gaat om een aangelegenheid in de zin van
artikel 78 van de Grondwet, maar wel om een aangelegen-
heid bedoeld in artikel 77 van de Grondwet (zie ook de
opmerking bij artikel1 van het ontwerp).

Art.41

1. In de Nederlandse tekst van de inleidende zin van
het nieuwe artikel56, 2°,van de voornoemde gecoördineer-
de wetten, dient te worden geschreven: < ••• te storten door
de werkgevers voor: »,

2. In fine van de Franse tekst van d) van het nieuwe
artikel56, 2°, leze men: « .•• par ou en vertu d'une loi ou
d'un décret; »,

3. De samenlezing van het nieuwe artikel56, 2°, e), en
het nieuwe artikel57 (artikel42 van het ontwerp) doet de
vraag rijzen hoe de werkgever zich van de verplichting tot
het betalen van de bijdragen zal kwijten ten aanzien van
de leerjongens, leermeisjes of stagiairs die geen loon ont-
vangen.

Art.45

De inleidende zin van artikel 45 moet ervan doen blij-
ken dat de wijziging artikel 3 van de wet van 3 juli 1967
betreffende de schadevergoeding voor arbeidsongevallen,
voor ongevallen op de weg naar en van het werk en voor
beroepsziekten in de overheidssector betreft.

HOOFDSTUK III

Kinderbijslag

VOORAFGAANDEOPMERKING

Vastgesteld kan worden dat een aantal artikelen van
hoofdstuk III van titel II van het ontwerp reeds vooradvies
aan de Raad van State, afdeling wetgeving, zijn voorgelegd
vermits die artikelen ookwaren opgenomen in het ontwerp
van wet « tot wijziging van sommige bepalingen betreffen-
de de kinderbijslag », waarover de Raad op 15juni 1995
het advies L. 24.507/1 heeft uitgebracht. Dat is met name
het geval voor de wijzigingsbepalingen van de artike-
len 56undecies, 57bis, 78, 79, 86,101 en 111van de samen-
geordende wetten betreffende de kinderbijslag voor loonar-
beiders, en voor de wijzigingsbepalingen van de
artikelen 1, 3 en 3bis vande wet van 20 juli 1971 tot
instelling van gewaarborgde gezinsbijslag. Het .opnemen
van de betrokken wijzigingsbepalingen in het voorliggend
ontwerp is trouwens geschied met inachtneming van eer-
dere, in het advies L.24.507/1 geformuleerde opmerkin-
gen. Een en ander verklaart waarom de Raad van State,
afdeling wetgeving, zich in principe ervan onthoudt nog
bijkomende opmerkingen omtrent die bepalingen te formu-
leren.
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judiciaire de ces décisions. L'exposé des motifs devra, en
l'espèce, veiller à apporter les éclaircissements requis.
Quoi qu'il en soit, les auteurs du projet doivent se rendre
compte qu'il ne s'agit pas, dans l'article 40 du projet, d'une
matière au sens de l'article 78 de la Constitution, mais bien
d'une matière visée à l'article 77 de la Constitution (voir
également l'observation relative à l'article pr du projet).

Art.41

1. Dans le texte néerlandais de la phrase introductive
du nouvel article 56, 2°, des lois coordonnées précitées, il
conviendrait d'écrire: « ••• te storten door de werkgevers
voor: »,

2. A la fin du texte français du point d) du nouvel
article 56, 2°, il conviendrait d'écrire: « ••• par ou en vertu
d'une loi ou d'un décret; ».

3. Une mise en parallèle du nouvel article 56, 2°, e), et
du nouvel article 57 (article 42 du projet) soulève la ques-
tion de savoir comment l'employeur s'acquittera de l'obli-
gation de payer les cotisations à l'égard des apprentis ou
stagiaires qui ne perçoivent aucune rémunération.

Art.45

La phrase liminaire de l'article 45 doit faire apparaître
que la modification concerne l'article 3 de la loi du 3 juillet
1967 sur la réparation des dommages résultant des acci-
dents du travail, des accidents survenus sur le chemin du
travail et des maladies professionnelles dans le secteur
public.

CHAPITRE III

Pretations familiales

OBSERVATIONPREALABLE

Il y a lieu d'observer qu'une série d'articles du
chapitre III du titre II du projet ont déjà été soumis pour
avis au Conseil d'Etat, section de législation, dès lors que
ces articles faisaient également partie du projet de loi
« modifiant certaines dispositions relatives aux allocations
familiales », sur lequel le Conseil d'Etat a rendu le 15juin
1995 l'avisL, 24.507/1. C'est le cas, en l'occurrence, des
dispositions modificatives des articles 56undecies, 57bis,
78, 79, 86, 101 et 111 des lois coordonnées relatives aux
allocations familiales pour travailleurs salariés, et des dis-
positions modificatives des articles L'", 3 et 3bis de la loi du
20 juillet 1971 instituant des prestations familiales garan- .
ties. Les dispositions modificatives concernées ont
d'ailleurs été insérées dans le projet présentement exami-
né conformément aux observations formulées auparavant
dans l'avis L. 24.507/1. Cela explique pourquoi le Conseil
d'Etat, section de législation, s'abstient, en principe, de
formuler des observations supplémentaires au sujet de ces
dispositions.



Art.48

1. Men formulere de inleidende zin van artikel 48 als
volgt:

« In artikel 15 van de samengeordende wetten betref-
fende de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigd bij het
koninklijk besluit van 25 oktober 1960, worden het vierde
en het vijfde lid vervangen door de volgende bepalingen: »,

2. In het nieuwe vijfde lid van artikel 15 van de samen-
geordende wetten is er een gebrek aan overeenstemming
tussen de Nederlandse en de Franse tekst. Waar in de

. eerste wordt geschreven « ••• bij eenzelfde compensatie-
kas ... », kan men in de Franse tekst Iezen . ... à la même
caisse de compensation ou à l'Office national ... », Dit
gebrek aan overeenstemming zal uiteraard moeten worden
weggewerkt.

Art. 50

Naar luid van het vierde lid van het nieuwe arti-
kel 56undecies kan de Koning de in het eerste lid van dat
artikel bedoelde opsomming aanvullen. Vraag is of deze
delegatie voor de Koning de bevoegdheid insluit om de
samengeordende wetten te wijzigen, dan wel of het optre-
den. van de Koning beperkt zal blijven tot het aanvullen
van de in artikel 56undecies van de samengeordende wet-
ten vervatte opsomming door middel van een bij koninklijk
besluit vast te stellen autonome regeling. Deze vraag is
niet zonder belang, rekening ermee houdend dat in het
nieuwe artikel 78, derde lid, van de samengeordende wet-
ten (artikel52 van het ontwerp) wordt gerefereerd aan
« •.• elke werknemer bedoeld in artikel56undecies, eerste
lid », De stellers van het ontwerp zullen erover moeten
oordelen of de betrokken delegatiebepaling niet beter op
een andere wijze wordt geformuleerd, dan wel of in de
memorie van toelichting ter zake nadere uitleg zal worden
verstrekt.

Art. 52

De regering zal moeten nagaan of in het nieuwe arti-
kel 78, derde lid, van de samengeordende wetten, niet
moet worden geschreven « ••• voor elke werknemer bedoeld
in artikel 56undecies, eerste en vierde lid, ... ». Ingeval de
redactie van het ontworpen artikel56undecies, vierde lid,
van de samengeordende wetten, behouden blijft (zie arti-
kel50 van het ontwerp) en in het nieuwe artikel 78, derde
lid, van die wetten tevens de werknemers worden beoogd
ten aanzien van wie de in artikel 56undecies, eerste lid,
vervatte opsomming is uitgebreiddoor de Koning ter uit-
voering van het voornoemde artikel56undecies, vierde lid,
is immers, met het oog op de duidelijkheid, een dergelijke
aanpassing van het nieuwe artikel 78, derde lid, aangewe-
zen.

Art. 57

Blijkens de artikelsgewijze commentaar houdt het nieu-
we artikell07, §,4, van de samengeordende wetten, in dat
een einde wordt gemaakt aan de financiering van het
Fonds voor collectieve uitrustingen en diensten « via de
reserves van de gezinsbijslag voorwerknemers », terwijl de
mogelijkheid om het Fonds met andere middelen te finan-
cieren blijft bestaan. Het is de Raad van State, afdeling

[ 129 ] - 352 / 1-95 / 96

Art.48

1. Il conviendrait de formuler la phrase liminaire de
l'article 48 comme suit:

« A l'article 15 des lois coordonnées relatives aux alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés, modifié par l'ar-
rêté royal du 25 octobre 1960, les alinéas 4 et 5 sont rem-
placés par les dispositions suivantes: »,

2. Dans le nouvel alinéa 5 de l'article 15 des lois coor-
données, les textes français et néerlandais ne concordent
pas. Alors qu'il est écrit dans le texte français « ••• à la
même caisse de compensation ou à l'Office national .., », on
lit dans Ie texte néerlandais < ••• bij eenzelfde compensatie-
kas ... », Il conviendra évidemment de remédier à cette
discordance.

Art. 50

Auxtermes de l'alinéa 4 du nouvel article 56undecies, le
Roi peut compléter l'énumération visée à l'alinéa 1er de cet
article, La question est de savoir si cette délégation inclut
pour le Roi la compétence de modifier les lois coordonnées,
ou si l'intervention du Roi se limitera à compléter l'énumé-
ration figurant à l'article 56undecies des lois coordonnées,
par la voie d'une réglementation autonome qui sera établie
par arrêté royal. Cette question n'est pas dénuée d'impor-
tance, étant donné que le nouvel article 78, alinéa 3, des
lois coordonnées (article 52 du projet) se réfère à « .•• cha-
que travailleur visé à l'article 56undecies, alinéa 1er". Il
appartiendra aux auteurs du projet de juger si la disposi-
tion de délégation concernée ne devrait pas être formulée
autrement, ou si l'exposé des motifs ne devrait pas fournir
davantage d'explications sur ce point.

Art. 52

Il appartiendra au gouvernement dejuger s'il ne devrait
pas être écrit, dans le nouvel article 78, alinéa 3, des lois
coordonnées « •.• pour chaque travailleur visé à l'arti-
cle 56undecies, alinéas 1er et 4, ... »; Si la rédaction de
l'article 56undecies, alinéa 4, en projet, des lois coordon-
nées, est maintenue (voir l'article 50 du projet) et si le
nouvel article 78, alinéa 3, de ces lois, vise également les
travailleurs à l'égard desquels l'énumération figurant à
l'article 56undecies, alinéa L", a été élargie par le Roi en
exécution de l'article 56undecies, alinéa 4, précité, une tel-
le adaptation du nouvel article 78, alinéa 3, s'impose en
effet pour la clarté du texte.

Art. 57

Selon les « commentaires des articles ", le nouvel arti-
cle 107, § 4, des lois coordonnées, met fin au financement
du Fonds d'équipements et de services collectifs « par les
réserves des prestations familiales pour travailleurs sala-
riés », mais la possibilité de financer le Fonds par d'autres
moyens est maintenue. Le Conseil d'Etat, section de légis-
lation, ne perçoit pas clairement, dès lors, pourquoi le
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wetgeving, dan ook niet duidelijk waarom in het ontwerp
niet nauwer wordt aangesloten bij de terminologie van het
bestaande artikel107, § 4, eerste lid, 20

, van de samenge-
ordende wetten, waarin wordt gesteld dat de financiering
van het Fonds kan gebeuren < met alle andere geldmidde-
len die aan het Fonds worden toegewezen », Een bepaling
in de zin van het nieuwe artikel107, § 4, waarin wordt
melding gemaakt van een financiering « door of krachtens
een wet » kan er trouwens geen afbreuk aan doen dat de
wetgever te allen tijde - derhalve ook zonder dat een
dergelijke bepaling voorligt - tot een financiering van
het Fonds kan overgaan.

Art. 58

In het nieuwe artikel111, tweede lid, van de sarnenge-
ordende wetten, ware het meer correct te schrijven:
« ••• met toepassing van artikel Iû L, vijfde lid, wordt door
de Koning aangewezen ».

Art.62

1. Uit de samenlezingvan de artikelen 62 en 63,30
, van

het ontwerp volgt dat het koninklijk besluit van 25 sep-
tember 1974 met ingang van 1januari 1997wordt opgehe-
ven. Artikel 62, tweede lid, van het ontwerp, bepaalt dat de
leningen welke door het betrokken Fonds werden toege-
kend krachtens artikel 3, § 1, a), van dat besluit, binnen de
in artikel 3, § 3, b), van hetzelfde besluit, bedoelde termijn
door de instellingen betrokken bij het reservefonds van de
Rijksdienst voor kinderbijslag voor werknemers moeten
worden terugbetaald. Het is zeer de vraag of niet in een
verdere overgangsregeling moet worden voorzien met be-
trekking tot leningen welke ophet tijdstip van de opheffing
van het koninklijk besluit van 25 september 1974lopende
zijn. De regering zal daarenboven moeten nagaan ofook de
opheffing van de andere, in artikel 62, eerste lid, van het
ontwerp, vermelde besluiten niet tot het uitwerken van
een overgangsregeling noopt.

2. Het eerste lid van artikel62 zou aan overzichtelijk-
heid winnen indien de structuur ervan als volgt werd
aangepast:

< Worden opgeheven:
1" het koninklijk besluit van 20 mei 1974 ... ;
20 het koninklijk besluit van 25 september 1974 ... ;
30 het koninklijk besluit van 17juli 1991 ... »,

Art.63

Gelet op de samenhang welke er bestaat tussen, ener-
zijds, de artikelen 50 en 51 van het ontwerp en, anderzijds,
de artikelen 52 en 54, rijst de vraag of de Iaatstgenoemde
artikelen niet bij voorkeur op dezelfde datum in werking
treden als die welké wordt vermeld in artikel 63, la, van
het ontwerp, wat de artikelen 50 en 51 betreft.
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projet ne se rapproche pas davantage de la terminologie de
l'article 107, § 4, alinéa i-, 20

, existant, des lois coordon-
nées, qui précise que le Fonds peut être financé « par toutes
autres ressources allouées au Fonds », Une disposition au
sens du nouvel article 107, § 4, qui fait état d'un finance-
ment « par ou en vertu d'une loi" n'ôte d'ailleurs rien au
fait que le législateur peut, en tout temps - donc aussi en
l'absence d'une telle disposition - autoriser le finance-
ment du Fonds.

Art. 58

Dans le nouvel article 111, alinéa 2, des lois coordon-
nées, il serait plus correct d'écrire: < ••• en application de
l'article 101, alinéa 5, est désignée par le Roi ».

Art.62

1. Une lecture parallèle des articles 62 et 63, 30
, du

projet, fait apparaître que l'arrêté royal du 25 septembre
1974 est abrogé à partir du 1er janvier 1997. L'article 62,
alinéa 2, du projet, porte que les prêts aècordés par le
Fonds concerné en vertu de l'article 3, § I.", a), du même
arrêté, doivent être remboursés par les institutions con-
cernées au fonds de réserves de l'Office national d'alloca-
tions familiales pour travailleurs salariés dans le délai visé
à l'article 3, § 3, b), du même arrêté. L'on peut s'interroger
sur la nécessité éventuelle de prévoir d'autres règles tran-
sitoires pour les prêts en cours au moment de l'abrogation
de l'arrêté royal du 25 septembre 1974. Il appartiendra en
outre au gouvernement d'examiner si l'abrogation des
autres arrêtés mentionnés à l'article 62, alinéa t-, du pro-
jet, ne nécessite pas, elle aussi, l'élaboration de règles
transitoires.

2. L'alinéa 1er de l'article 62 serait rédigé plus claire-
ment si sa structure était adaptée comme suit:

« Sont abrogés:
la l'arrêté royal du 20 mai 1974 ...;
20 l'arrêté royal du 25 septembre 1974 ...;
30 l'arrêté royal du 17juillet 1991 ... ».

Art.63

Compte tenu du lien qui existe entre, d'une part, les
articles 50 et 51 du projet et, d'autre part, les articles 52 et
54, la question se pose de savoir si ces derniers articles ne
devraient pas entrer en vigueur à la même date que celle
prévue à l'article 63, la, du projet, en ce qui concerne les
articles 50 et 51.



HOOFDSTUKIV·

Kruispuntbank van de sociale zekerheid

Art.64

1. De inleidende zin van punt 2° dient als volgt te
worden geformuleerd: «er wordt een onder-
deel d) toegevoegd, luidende als volgt: ... ».

2. De invoeging van onderdeel d) heeft volgens de me-
morie van toelichting onder meer tot doel tegemoet te
komen aan een opmerking van de afdeling wetgeving van
de Raad van State in het advies n' L. 23.768/1van 20 okto-
ber 1994,over een ontwerp van koninklijk besluit tot orga-
nisatie van de mededeling van sociale gegevens van per-
soonlijke aard tussen instellingen van sociale zekerheid.

In de bedoelde opmerking werd gesteld dat indien de
regering andere instellingen dan de instellingen van de
sociale zekerheid, zoals omschreven inartikel 2, eerste lid,
2°, van de wet van 15januari 1990houdende oprichting en
organisatie van een Kruispuntbank van de sociale zeker-
heid in de ontworpen regeling wenste te betrekken, de
procedure van artikel 18 van die wet moest worden ge-
volgd, dat wil zeggen na voorstel van het Beheerscomité
van deKruispuntbank en na advies van de Commissie voor
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. In het
onderhavige geval wordt evenwel ervoor geopteerd de defi-
nitie « instellingen van de sociale zekerheid» bij wet te
verruimen tot personen die men onder de toepassing van
de wet van 15januari 1990 wil doen vallen, waardoor
wordt voorbijgegaan aan voormeld voorstel en advies.

Art.65

1. Dit artikel vervangt de eigen regeling van dewet van
15januari 1990 aangaande het recht van inzage van de
door de Kruispuntbank bijgehouden persoonlijke gegevens
door een verwijzing naar de overeenkomstige bepalingen
van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking
van persoonsgegevens, hierna genoemd . privacy-wet ».

In feite wordt hierdoor het toepassingsgebied van de
privacy-wet verruimd tot de «sociale gegevens van per-
soonlijke aard » opgeslagen door verenigingen, al dan niet
met rechtspersoonlijkheid, en tot alle instellingen ofopen-
bare besturen (cf. de memorie van toelichting). Het ware
beter zulks in de privacy-wet zelf in te schrijven.

2. Bovendienbepaalt artikel 29, § 1,van de privacy-wet
dat de Commissievoor debescherming van de persoonlijke
levenssfeer van advies moet dienen omtrent iedere aange-
legenheid die betrekking heeft op de toepassing van de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. De vraag
rijst of uit die bepaling niet de verplichting volgt om arti-
keI 65 van het ontwerp voor advies aan de voornoemde
Commissie mede te delen. Hoe dan ook is het, vanuit een
oogpunt van behoorlijk bestuur, ten zeerste wenselijk dat
te doen.

Art.66

1. Paragraaf 1 van dit artikel vervangt de eigen rege-
ling van artikel 20 van de wet op de Kruispuntbank aan-
gaande de ambtshalve mededeling, verbetering, uitwissing
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CHAPITRE IV

Banque-carrefour de la sécurité sociale

Art.64

1. La phrase liminaire du 2° doit être formulée comme
suit : «il est ajouté un point d) s'énonçant comme
suit: ... »,

2. Selon l'exposé des motifs, l'insertion du point d) a
notamment pour but de répondre à une observation de la
section de législation du Conseil d'Etat formulée dans
l'avis L.23.768/1 du 20 octobre 1994 relatif à un projet
d'arrêté royal organisant la communication de données
sociales à caractère personnel entre institutions de sécuri-
té sociale.

Dans l'observation visée, le Conseil d'Etat affirmait que,
si le gouvernement souhaitait soumettre au régime projeté
des institutions autres que les institutions de sécurité
sociale définies à l'article 2, alinéa 1er, 2°,' de la loi du
15janvier 1990 relative à l'institution et à l'organisation
d'une Banque-carrefour de la sécurité sociale, il lui fallait
suivre la procédure prévue à l'article 18de cette loi, c'est-à-
dire intervenir sur proposition du Comité de gestion de la
Banque-carrefour et après avis de la Commission de la
protection de la vie privée. En l'espèce, il est toutefois opté
pour une extension, par la loi, de la définition «institu-
tions de sécurité sociale» aux personnes que l'on veut
soumettre à la loi du 15 janvier 1990, négligeant ainsi la
proposition et l'avis précités.

Art.65

1. Cet article remplace le régime propre de la loi du
15janvier 1990 concernant le droit de consultation des
données personnelles tenues par la Banque-carrefour par
une référence aux dispositions correspondantes de la loi du
8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à
l'égard des traitements de données à caractère personnel,
ci-après dénommée . loi sur la protection de la vie privée »,

En fait, le champ d'application dela loi sur la protection
de la vie privée est ainsi étendu aux c données sociales à
caractère personnel» enregistrées par des associations,
dotées ou non de la personnalité civile, et à toutes institu-
tions ou administrations publiques (cf.l'exposédes motifs).
Il serait préférable de l'inscrire dans la loi même sur la
protection de la vie privée.

2. En outre, l'article 29, § t-, de la loi sur la protection
de la vie privée dispose que la Commission de la protection
de la vie privée doit émettre un avis sur toute question
relative à l'application de la protection de la vie privée. La
question est de savoir si cette disposition n'implique pas
l'obligation de soumettre l'article 65 du projet pour avis à la
Commission précitée. Quoi qu'il en soit, il est, du point de
vue d'une bonne administration, vivement souhaitable de
le faire.

Art.66

1. Le paragraphe 1er de cet article remplace le régime
propre de l'article 20 de la loi relative à la Banque-carre-
four en ce qui concerne les obligations auxquelles les insti-
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en het ambtshalve gebruiksverbod van sociale gegevens
van persoonlijke aard, waartoe de instellingen van sociale
zekerheid zijn gehouden, door een bepaling die de regeling
van de artikelen 2 tot 5 van de wet van 29 juli 1991 betref-
fende de uitdrukkelijke motivering van de bestuurshande-
lingen van toepassing verklaart op de eenzijdige beslissin-
gen van sociale zekerheid waarbij de rechten van de
betrokkenen .worden bepaald, beoordeeld of gewijzigd. De
betrokken paragraaf machtigt de Koning om afwijkingen
daarop te bepalen.

Volgens de memorie van toelichting kunnen de bestaan-
de bepalingen inzake verbetering, uitwissing en gebruiks-
verbod worden weggelaten omdat dezelfde rechten worden
toegekend op een meer algemene wijze door de privacy-
wet.

De opname van een zo fundamentele bepaling in de wet
van 15januari 1990 wordt door de gemachtigde van de
regering verantwoord met het argument dat de wet op de
Kruispuntbank de enige is die alle stelsels van de sociale
zekerheid bestrijkt (werknemers, zelfstandigen, ambtena-
ren, ... ). Aldus vallen voortaan ook privé-organismen uit
de socialezekerheidssfeer onder de toepassing van de moti-
veringswet van 29 juli 1991-

Wat de motiveringsverplichting betreft rijst de vraag of
niet beter de motiveringswet ware aangepast. Bovendien
moet worden opgemerkt dat het tweede lid aande Koning
de macht verleent om afwijkingen te bepalen op de toepas-
baarheid van de motiveringswet, wat bezwaarlijk te recht-
vaardigen is in zoverre daardoor de toepassing van die wet
zou kunnen worden opgeheven ten aanzien van overheids-
lichamen welke nu reeds onder de toepassing ervan vallen.

Wat de mededeling, verbetering, uitwissing en het ge-
bruiksverbod van sociale gegevens betreft, moet de Raad
van State vaststellen dat de privacy-wet geen verplichting
bevat om die handelingen ambtshalve te verrichten, ter-
.wijl de bestaande tekst van artikel20, § 1, van de Kruis-
puntbankwet dat wel doet.

2. Door paragraaf 2 wordt een afwijking aangebracht
aan de toepassing van artikel 12van de privacy-wet, onder
meer in zoverre verbeteringen en verwijderingen van so-
ciale gegevens aan anderen dan aan de rechtstreeks be-
trokkene kunnen worden medegedeeld. Ook hier rijst de
vraag of die wijziging niet beter in voornoemde wet zelf
werd ingeschreven. In de mate dat een minder strenge
behandeling van gegevens dan die van bedoelde wet moge-
lijk wordt gemaakt, rijst bovendien de vraag of overeen-
komstig voormeld artikel29, § 1, van de privacy-wet, de
Commissie voor de bescherming van de persoonlijke le-
venssfeer ook niet van advies moest dienen omtrent deze
aangelegenheid, die betrekking heeft op de toepassing van
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer.

Art.67

Ook deze bepaling houdt een impliciete wijziging van de
privacy-wet in en zou, ook steeds met het oog op een
degelijk bestuur, voor advies aan de Commissie voor de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer moeten wor-
den voorgelegd.

Art.70

Krachtens deze bepaling kan de Kruispuntbank niet
alleen informaticapersoneel van niveau 1, maar ook van
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tutions de sécurité sociale sont tenues d'office - commu-
nication, correction, effacement ou interdiction d'usage des
données sociales à caractère personnel - par une dispo-
sition qui déclare le régime des articles 2 à 5 de la loi du
29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes
administratifs applicable aux décisions unilatérales de sé-
curité sociale permettant de déterminer, d'apprécier ou de
modifier les droits des intéressés. Le paragraphe concerné
autorise le Roi à prévoir des dérogations à ce régime.

Selon l'exposé des motifs, les dispositions existantes en
matière de correction, d'effacement et d'interdiction d'usa-
ge peuvent être omises parce que les mêmes droits sont
attribués d'une manière plus générale par la loi sur la
protection de la vie privée.

Le délégué du gouvernement justifie l'insertion d'une
disposition aussi fondamentale dans la loi du 15janvier
1990 en avançant comme argument que la loi relative à la
Banque-carrefour est la seule à couvrir tous les régimes de
sécurité sociale (travailleurs salariés, travailleurs indé-
pendants, fonctionnaires, ... ).Ainsi, des organismes privés
de sécurité sociale tombent désormais également sous l'ap-
plication de la loi du 29juillet 1991 relative à la motivation.

En ce qui concerne l'obligation de motiver, la question
est de savoir s'il n'aurait pas été préférable d'adapter la loi
relative à la motivation. En outre, force est de relever que
l'alinéa 2 attribue au Roi le pouvoir de prévoir des déroga-
tions à l'applicabilité de la loi sur la motivation, ce qui est
difficilement justifiable, dans la mesure où l'application de
cette loi pourrait ainsi être supprimée à l'égard des orga-
nismes publics qui tombent déjà sous le coup de cette loi.

En ce qui concerne la communication, la correction,
l'effacement et l'interdiction d'usage de données sociales, le
Conseil d'Etat doit constater que la loi sur la protection de
la vie privée n'impose pas l'obligation d'effectuer d'office
ces actes, contrairement au texte existant de l'article 20,
§ i-, de la loi relative à la Banque-carrefour.

2. Le paragraphe 2 prévoit une dérogation à l'applica-
tion de l'article 12de la loi sur la protection de la vie privée,
notamment dans la mesure où des corrections et efface-
ments de données sociales peuvent être communiqués à
des personnes autres que les personnes directement con-
cernées. Ici aussi, la question se pose de savoir s'il ne serait
pas préférable d'inscrire cette modification dans la loi pré-
citée même. Dans la mesure où un traitement de données
moins strict que celui prévu par la loi visée est rendu
possible, la question se pose en outre de savoir si, conformé-
ment à l'article 29, § i«, de la loi sut la protection de la vie
privée, la Commission de la protection de la vie privée ne
devrait pas non plus émettre un avis sur cette question, qui
concerne l'application de la protection de la vie privée.

Art.67

Cette disposition renferme également une modification
implicite de la loi sur la protection de la vie privée et
devrait aussi, toujours par souci de bonne administration,
être soumise pour avis à la Commission de la protection de
la vie privée.

Art.70

En vertu de cette disposition, la Banque-carrefour peut
recruter du personnel informatique non seulement de ni-



niveau 2+ onder arbeidsovereenkomst aanwerven, en dit
voor bepaalde of onbepaalde duur.

De vraag dient gesteld naar de overeenstemming van de
voorgestelde wijzigingenmet artikel 89 van de wet van
15januari 1990.

Art. 72

Dit artikel richt een pensioengegevensbank op.
Het is niet duidelijk welke gegevens onder welke voor-

waarden en garanties precies in de gegevensbank zullen
worden opgenomen. Eventueel zou kunnen worden be-
paald dat dit vastgesteld wordt door de Koning, na advies
van de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke
levenssfeer.

HOOFDSTUKV

Sociale zekerheid

ALGEMENEOPMERIDNG

Luidens de toelichting is het de bedoeling de diverse
verjaringstermijnen te harmoniseren. Binnen de beperkte
tijd waarover de Raad van State beschikt is het hem echter
niet mogelijk na te gaan of dat oogmerk volledig wordt
verwezenlijkt.

Art.73

Men vervange de woorden « ••• dezelfde wet ... » door de
woorden « ... de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maat-
schappelijkezekerheid der arbeiders ... »,

Art.75

Men schrijve: «In artikel 12, § 4, .eerste en tweede
lid ... »,

Art.79

Men beperke de wijziging van het eerste lid van arti-
kel 155 tot de schrapping van de vermelding van de artike-
len 36 en 37.

HOOFDSTUK VI

Overzeese sociale zekerheid

Art.87

1. Behoudens indien het de bedoeling is in het ontwor-
pen artikellI, § 1, tweede lid, 10

, de verwij zing naar de
programmawet van 2 juli 1981 in de tijd te clicheren, moe-
ten de woorden « , gewijzigd door de wet van 27 maart
1983» geschrapt worden.
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veau 1, mais également de niveau 2+ sous contrat de
travail, et ce pour une durée déterminée ou indéterminée.

Il convient de poser la question de la conformité des
modifications proposées à l'article 89 de la loi du 15janvier
1990.

Art.72

Cet article institue une banque de données de pension.
Le texte ne fait pas apparaître clairement quelles don-

nées seront précisément enregistrées dans la banque de
données, ni sous quelles conditions et sous quelles garan-
ties. Il pourrait éventuellement être disposé que le Roi
fixera ces modalités, après avis de la Commission de la
protection de la vie privée.

CHAPITRE V

Sécurité sociale

OBSERVATION GENERALE

Aux termes du commentaire, l'intention est d'harmoni-
ser les divers délais de prescription. Dans le bref délai dont
dispose le Conseil d'Etat, il ne lui est toutefois pas possible
de vérifier si ce but a été entièrement réalisé.

Art.73

Il convient de remplacer les mots- ... de la même loi ... »
par les mots « ... de la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-
loi du 28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
travailleurs ... ».

Art.75

Il Ya lieu d'écrire « A l'article 12, §4, alinéas 1er et 2 ... ».

Art.79

Il convient de limiter la modification de l'alinéa 1er de
l'article 155 à la suppression de la mention des articles 36
et 37.

CHAPITRE VI

Sécurité sociale d'outre-mer

Art.87

1. Sauf si les auteurs ont l'intention, à l'article 11, § I.",
alinéa 2, 10

, en projet, de clicher dans le temps la référence
à la loi-programme du 2 juillet 1981, il conviendrait de
supprimer les mots « , modifié par la loi du 27 mars 1983 »,
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2. In dezelfde bepaling schrappe men bovendien de
woorden . te ontnemen ».

3. Het ontworpen artikellI, § 1, tweede lid, 1°, zou
overigens aan duidelijkheid winnen met de volgende ver-
eenvoudigde redactie:

< 1° de machtigingen verlenen bedoeld in de artike-
len 33 en 46 van deze wet, artikel 8bis van de voornoemde
wet van 16juni 1960 en artikel 69, tweede lid, van de
programmawet van 2 juli 1981; »,

Art.95

In de Nederlandse tekst van de inleidende zin van arti-
kel 95, 3°, schrijve men < aangevuld » in plaats van < ver-
vangen »,

Art.96

Dit artikel beoogt de opheffingvan de artikelen 37 en 38
van de wet van 17juli 1963betreffende de overzeese socia-
le zekerheid. De op deze bepaling betrekking hebbende
artikelsgewijze commentaar maakt echter gewag van een
verhoging van de uitkeringen aan de weduwe en de wezen.
Beide teksten zullen dan ook op elkaar moeten worden
afgestemd.

Art.100

1. In de Nederlandse tekst van het ontworpen eerste lid
van artikel 40bis schrijve men < met 20 % verhoogd. » in
plaats van . met 20 %. »,

2. In dezelfde tekst schrappe men, in overeenstemming
met de Franse tekst, de woorden . 36, § 1 en »,

Art.106

In de Nederlandse tekst van het ontworpen artikel61,
§ 1, vierde lid, schrijve men « een wetsbepaling» in plaats
van- de wetsbepaling ».

Art. 108

In het ontworpen artikel 68, § 2, is er een gebrek aan
overeenstemming tussen de Nederlandse «< ... aan de na-
gelaten betrekkingen van een overleden rechthebbende »)
en de Franse tekst «< ... aux ayants droit d'un bénéficiaire
décédé »).

Art. 110 en 111

Vanuit legistiek oogpunt verdient het aanbeveling deze
artikelen niet als autonome bepalingen te redigeren, doch
wel als in de.wet van 17juli 1963 in te voegen bepalingen.
Indien opdeze suggestie wordt ingegaan, dienen de interne
verwijzingen te worden aangepast. Bovendien moet in arti-
keilIl de wet van 16juni 1960met haar volledigopschrift
worden vermeld, opschrift dat luidt als volgt :

< Wet dat de organismen belast met het beheer van de
sociale zekerheid van de werknemers van Belgisch-Congo
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2. Dans le texte néerlandais de la même disposition, il y
aurait lieu, au surplus, de supprimer les mots « te ontne-
men».

3. Le texte de l'article 11, § i-, alinéa 2, 10,en projet
serait d'ailleurs plus clair s'il était rédigé, plus simple-
ment, comme suit:

« 10 accorder les autorisations visées aux articles 33 et
46 de la présente loi, à l'article 8bis de la loi précitée du
16juin 1960 et à l'article 69, alinéa 2, de la loi-programme
du 2 juillet 1981; »,

Art.95

Dans le texte néerlandais de la phrase liminaire de
l'article 95, 3°,il conviendrait d'écrire- aangevuld» au lieu
de «oeroangen. ».

Art.96

Cet article tend à abroger les articles 37 et 38 de la loi du
17 juillet 1963 relative à la sécurité sociale d'outre-mer.
L'explication donnée dans les commentaires des articles,
relative à cette disposition, fait cependant état d'une majo-
ration des prestations liquidées à la veuve et aux orphelins.
Il y aurait lieu, dès lors, d'harmoniser les deux textes.

Art.100

1. Dans le texte néerlandais de l'alinéa t-, en projet, de
l'article 40bis, il conviendrait d'écrire «met 20 % ver-
hoogd. » au lieu de < met 20 %. »,

2. Dans le même texte, il conviendrait, à l'instar du
texte français, de supprimer les mots «36, § 1 en »,

Art.106

Dans le texte néerlandais de l'article 61, § t-, alinéa 4,
en projet, il y aurait lieu d'écrire «een wetsbepaling» au
lieu de < de wetsbepaling ».

Art.108

A l'article 68, § 2, en projet, il existe une discordance
entre le texte français {« ... aux ayants droit d'un bénéfi-
ciaire décédé ») et le texte néerlandais «< ... aan de nagela-
ten betrekkingen van een overleden rechthebbende »),

Art. 110 et 111

Du point de vue de la technique législative, il est recom-
mandé de rédiger ces articles, non pas sous forme de dispo-
sitions autonomes, mais sous celle de dispositions à insérer
dans la loi du 17juillet 1963. Si cette suggestion est rete-
nue, il conviendrait d'adapter les références internes. Au
surplus, il y aurait lieu, à l'article 111, dé mentionner la loi
du 16juin 1960 avec son intitulé complet, qui est formulé
comme suit:

< Loiplaçant sous la garantie dè l'Etat belge les organis-
mes gérant la sécurité sociale des employés du Congobelge



en Ruanda-Urundi onder de controle en de waarborg van
de Belgische Staat plaatst, en dat waarborg draagt door de
Belgische Staat van de maatschappelijke prestaties ten
gunste van deze werknemers verzekerd »,

Art.112

1. In de Nederlandse tekst van de inleidende zin schrij-
ve men « 24 december 1993 » in plaats van «2 december
1993 ».

2. In het ontworpen artikel43, § 1, 10, eerste lid, a),
dient, rekening houdend met het koninklijk besluit van
15 mei 1995, het koninklijk besluit van 3 november1993
met zijn juist opschrift vermeld te worden, opschrift dat
luidt als volgt:

«Koninklijk besluit van 3 november 1993 tot uitvoering
van artikel37 van de wet betreffende de verplichte verze-
kering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, ge-
coördineerd op 14juli 1994 ».

3. In het ontworpen artikel43, § 1, 10, eerste lid, b),
dient, rekening houdend met het koninklijk besluit van
15 mei 1995, het koninklijk besluit van 20 december 1993
met zijn juist opschrift vermeld te worden, opschrift dat
luidt als volgt:

«Koninklijk besluit van 20 december 1993 tot uitvoe-
ring van artikel37, § 18, van de wet betreffende de ver-
plichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uit-
keringen, gecoördineerd op 14juli 1994, met betrekking
tot sommige zelfstandigen »,

4. Het bepaalde in artikel 112, 2°, van het ontwerp zal
in overeenstemming moeten worden gebracht met arti-
kel 117 van het ontwerp, waarbij eveneens een wijziging
wordt aangebracht aan artikel43, § 3, van de programma-
wet van 24 december 1993. Zoals artikel 117 van het ont-
werp thans luidt, wijzigt deze bepaling immers een tekst
die op 1januari 1994 nog niet bestond (artikel 119 van het
ontwerp) en die slechts in werking zal treden op de eerste
dag van de maand na die waarin de wet in ontwerp zal zijn
bekend gemaakt in het Belgisch Staatsblad (artikel 113
van het ontwerp).

Art.113

1. De verwijzing, in het eerste lid, naar artikel 81 is
onjuist omdat deze bepaling geen deel uitmaakt van
hoofdstuk VI van titel II van het ontwerp, waarvan de
inwerkingtreding door artikel 113 wordt geregeld.

2.1. In het tweede lid van artikel113 moet worden
verduidelijkt van welke wet de artikelen 35 tot 40bis deel
uitmaken.

2.2. In hetzelfde lid schrijve men «zoals deze bepalin-
gen van kracht waren voor de wijzigingen door deze wet »

in plaats van «zoals deze werden opgesteld voor de inwer-
kingtreding van deze wet »,

2.3. De datum, waaraan gerefereerd wordt in het twee-
de lid van artikel 113, dient, met het oogop de rechtszeker-
heid, nader gepreciseerd te worden

3. In het derde lid van artikel 113 schrijve men «Het
tweede lid is ... »in plaats van « Het eerste lid is ... »;
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et du Ruanda-Urundi, et portant garantie par l'Etat belge
des prestations sociales assurées en faveur de ceux-ci ».

Art.112

1. Dans le texte néerlandais de la phrase liminaire, il
conviendrait d'écrire «24 december 1993 » au lieu de «2 de-
cember 1993 ».

2. Dans l'article 43, § t-, 1°, alinéa t-, a), en projet, il y
aurait lieu, compte tenu de l'arrêté royal du 15 mai 1995,
de mentionner l'arrêté royal du 3 novembre 1993 avec son
intitulé exact, qui est formulé comme suit:

«Arrêté royal du 3 novembre 1993 portant exécution de
l'article 37 de la loi relative à l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités, coordonnée le 14juillet 1994 »,

3. A l'article 43, § i-, 1°, alinéa rer, b), en projet, il y
aurait lieu, compte tenu de l'arrêté royal du 15 mai 1995,
de mentionner l'arrêté royal du 20 décembre 1993 avec son
intitulé correct, qui est formulé comme suit:

«Arrêté royal du 20 décembre 1993 portant exécution
de l'article 37, § 18, de la loi relative à l'assurance obliga-
toire soins de santé et indemnités, coordonnée le 14juillet
1994, en ce qui concerne certains travailleurs indépen-
dants »,

4. Il conviendrait d'harmoniser l'article 112,2°, du pro-
jet avec l'article 117 du projet, qui apporte également une
modification à l'article 43, § 3, de la loi-programme du
24 décembre 1993. Dans sa formulation actuelle, l'arti-
cle 117 du projet modifie, en effet, un texte qui n'existait
pas encoreau 1er janvier 1994 (article 119 du projet) et qui
n'entrera en vigueur que le premier jour du mois qui suit
celui au cours duquel la loi en projet aura été publiée au
Moniteur belge (article 113 du projet).

Art.113

1. La référence que l'alinéa I." fait à l'article 81 est
inexacte, dès lors que cette disposition ne fait pas partie du
chapitre VI du titré II du projet, dont l'entrée en vigueur
est régie par l'article 113.

2.1. A l'alinéa 2 de l'article 113, il y aurait lieu de préci-
ser de quelle loi les articles 35 à 40bis font partie.

2.2. Au même alinéa, il conviendrait d'écrire «telles
que ces dispositions étaient en vigueur avant les modifica-
tions apportées par la présente loi »au lieu de ~< telles
qu'elles étaient rédigées avant l'entrée en vigueur de la
présente loi »,

2.3. En vue de la sécurité juridique, il y aurait lieu de
préciser la date mentionnée à l'alinéa 2 de l'article 113.

3. A l'alinéa 3 de l'article 113 il conviendrait d'écrire
« L'alinéa 2 ne s'applique ... » au lieu de «L'alinéa pre-
mier ne s'applique ... »,
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HOOFDSTUK VII

Zeelieden ter koopvaardij

De artikelen 115 en 118 beogen beide een wijziging van
artikel 3 van de besluitwet van 7 februari 1945betreffende
de maatschappelijke veiligheid van de zeelieden ter koop-
vaardij. Vanuit wetgevingstechnisch oogpunt verdient het
aanbeveling beide bepalingen in één artikelonder te bren-
gen. Indien wordt ingegaan op die suggestie, zal in de
inleidende zin van dit artikelook moeten worden verwezen
naar het wijzigend koninklijk besluit van 19 mei 1995, en
dient artikel 119 van het ontwerp in overeenstemming te
worden gebracht met de hernummerde artikelen.

HOOFDSTUK VIII

Geneeskundige verzorging en uitkeringen

Art.121

1. In de Franse tekst van de inleidende zin schrijve men
«A l'alinéa 4 » in plaats van «Au paragraphe 4 »;

2. Zoals de tekst van de wijzigingsbepaling is geredi-
geerd, blijkt er enkel zijdelings uit dat hij de mogelijkheid
instelt om gegevens welke overgemaakt werden aan het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering,
door te spelen aan de Minister van Volksgezondheid. Te-
vens wordt onvoldoende gepreciseerd dat het enkel gaat
om gegevens met betrekking tot de verstrekkingen waar-
voor tariferingsverrichtingen worden uitgevoerd. In de me-
morie van toelichting wordt niet verduidelijkt met welk
doel die mogelijkheid van gegevensoverdracht wordt inge-
steld. In ieder geval zou het passen dat de aan de Koning
verleende delegatie ook in functie van de aan de overdracht
ten grondslag liggende doelstelling nader wordt omschre-
ven. Zie, in verband met dat laatste, ook de opmerking bij
artikel 132.

Art.122

In tegenstelling met wat is bepaald in het hestaande
artikeI211, zijn in het ontwerp geen criteria opgenomen,
die de Koning moet in acht nemen bij het vaststellen van de
voorwaarden waaraan de beroepsorganisaties moeten vol-
doenom als representatief erkend te worden. De in het
ontwerp bepaalde delegatie is om die reden te ruim.

Art.125

Uit het gebruik van de woorden «onder gezamenlijk
gezag» in het ontworpen artikel177, tweede lid, laatste
zin, moet worden afgeleid dat, wat het gezag over de be-
trokken directeurs-generaal met betrekking tot de uitoefe-
ning van de leiding van de betrokken diensten betreft, de
administrateur-generaal in feite slechts kan optredenmet
het akkoord van de adjunct-administrateur-generaal, dit
in tegenstelling met hetgeen onder meer bepaald is in het
eerste lid van dit artikel en in artikel 13 (artikel 123 van
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CHAPITRE VII

Marins de la marine marchande

Les articles 115 et 118 tendent l'un et l'autre à modifier
l'article 3 de l'arrêté-loi du 7 février 1945 concernant la
sécurité sociale des marins dela marine marchande. Du
point de vue de la technique législative, il est recommandé
de grouper ces deux dispositions en un seul article. Si cette
suggestion est suivie, la phrase liminaire de cet article
devrait viser également l'arrêté royal modificatif du 19 mai
1995, et il y aurait lieu d'harmoniser l'article 119 du projet
avec la nouvelle numérotation des articles.

CHAPITRE VIII

Soins de santé et indemnités

Art.121

1. Dans le texte français de la phrase liminaire, il y a
lieu d'écrire . A l'alinéa 4 »au lieu de . Au paragraphe 4 ».

2. Tel que le texte de la disposition modificative est
rédigé, il ne fait apparaître qu'indirectement qu'il crée la
possibilité de transmettre au Ministre de la Santé publique
des données qui ont été transférées à l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité. Il ne précise pas davanta-
ge suffisamment qu'il s'agit uniquement de données con-
cernant les prestations pour lesquelles des opérations de
tarification sont effectuées. L'exposé des motifs ne dit pas
dans quel but cette possibilité de transfert de données est
instaurée. Il y aurait en tout cas lieu de mieux définir la
délégation donnée au Roi également en fonction de l'objec-
tif du transfert. En ce qui concerne cet objectif, l'on se
reportera également à l'observation formulée à propos de
l'article 132.

Art.122

Contrairement à la règle énoncée dans l'article 211 exis-
tant, le projet ne contient aucun critère que le Roi doit
prendre en considération lorsqu'Il fixe les conditions aux-
quelles les organisations professionnelles doivent satisfai-
re pour être reconnues comme représentatives. La déléga-
tion prévue dans le projet est, par conséquent, trop
étendue.

Art.125

Il y a lieu d'inférer de l'emploi des termes - sous l'autori-
té conjointe» figurant dans l'article 177, alinéa 2, dernière
phrase, en projet, que, pour ce qui est de l'autorité exercée
sur les directeurs généraux concernés au titre de la direc-
tion des services visés, l'administrateur général ne peut en
fait intervenir qu'avec l'accord de l'administrateur général
adjoint, et ce contrairement à ce qui est notamment disposé
à l'alinéa lee de cet article et à l'article 13 (article 123 du
projet) qui dispose uniquement que l'administrateur géné-



het ontwerp) waar enkel bepaald is dat de administrateur-
generaal wordt « bijgestaan » door een adjunct-administra-
teur-generaal. In de memorie van toelichting zou dit on-
derscheid nader moeten worden toegelicht.

Art.129

1. In het nieuwe artikel 183, eerste lid, schrijve men:
« De geneesheer-directeur-generaal van de Dienst voor ge-
neeskundige controle en de directeur-generaal van de
Dienst voor administratieve controle ... »,

2. In het voorgestelde artikel 183 dient een analoge
bepaling als in het voorgestelde artikel 182, § 1,vierde lid
en § 2, vierde lid te worden opgenomen.

Art.130

Ten gevolge van de invoeging van een artikel6bis,
waarbij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheidwordt belast
met de inning en invordering van de bij de besluitwet van
10januari 1945 bepaalde bijdragen, moeten in artikel7,
§ 1 van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid der arbeiders, de woorden « van de
besluitwet van 10januari 1945 betreffende de maatschap-
pelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermee gelijkge-
stelden en » worden geschrapt.

Art.131

Na de woorden . van dezelfde wet » voege men de woor-
den « ingevoegd bij de wet van 5 juli 1971 » in.

Art. 132

Zoals de tekst van het voorgestelde artikel2, § 3bis,
tweede lid, luidt, wordt aan de Koning - behalve inzake
de datum - geen enkele bevoegdheid verleend om de
nadere regels vast te stellen waaronder de diensten en het
personeel van het Nationaal Pensioenfonds voor mijnwer-
kers aan de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid en aan het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering wor-
den overgedragen en over die instellingen worden ver-
deeld, noch schrijft het ontwerp zelf enkele essentiële re-
gels voor (1). Wellicht wordt ervan uitgegaan dat die
delegatie besloten is in de algemene uitvoeringsbepaling
van artikel 135van het ontwerp. Dit neemt echter niet weg
dat, wanneer de uitvoering van een wet het uitvaardigen
van regels noodzaakt welke verder gaan dan wat begrepen
is in de normale uitvoering van de wetten door de Koning
overeenkomstig artikel 108 van de Grondwet, de aan de
Koning gedelegeerde bevoegdheden nader moeten worden
omschreven, wat telkens best gebeurt in het artikel waar-
bij de desbetreffende aangelegenheid wordt geregeld en
waarbij dan de bevoegdheidsdelegatie wordt verleend.

(1) Artikel134, waarvan het eerste lid dubbel gebruik uit-
maakt met artikel 132,bepaalt enkel dat de personeelsleden van
het NPM hun graad, anciënniteit en wedde behouden.
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ral est «. assisté" par un administrateur général adjoint.
L'exposé des motifs devrait préciser cette distinction.

Art. 129

1. Dans le nouvel article 183, alinéa t-, il y a lieu d'écri-
re : « Le médecin-directeur général du Service du contrôle
médical et le directeur général du Service du contrôle
administratif ... »,

2. L'article 183 en projet doit comprendre une disposi-
tion analogue à celle de l'article 182, § i«, alinéa 4, et § 2,
alinéa 4, en projet.

Art.130

Par suite de l'insertion d'un article 6bis, chargeant l'Of-
fice national de sécurité sociale de la perception et du
recouvrement des cotisations fixées par l'arrêté-loi du
10janvier 1945, les mots « à l'arrêté-loi du 10janvier 1945
concernant la sécurité sociale des ouvriers mineurs et assi-
milés et » doivent être supprimés à l'article 7, § I.", de la loi
du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944
concernant la sécurité sociale des travailleurs.

Art.131

Après les mots c de la même loi », il Ya lieu d'insérer les
mots « inséré par la loi du 5 juillet 1971 ".

Art.132

Tel que le texte de l'article 2, § 3bis, alinéa 2, en projet
est libellé, il n'est accordé au Roi aucune compétence -
sauf en ce qui concerne la date - pour fixer les modalités
suivant lesquelles les services et le personnel du Fonds
national de retraite des ouvriers mineurs seront transférés
à l'Officenational de sécurité sociale et à l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité et répartis entre ces éta-
blissements, et le projet même ne prescrit pas de règles
essentielles (1). Les auteurs du projet considèrent peut-être
que cette délégation est incluse dans la disposition généra-
le d'exécution prévue à l'article 135 du projet. Il n'en de-
meure pas moins que, lorsque l'exécution d'une loi requiert
l'édiction de règles excédant ce qui est compris dans l'exé-
cution normale des lois par le Roi conformément à l'arti-
cle 108 de la Constitution, les pouvoirs délégués au Roi
doivent être définis avec précision, de préférence dans
l'articlequi règle la matière en question et qui accorde la
délégation de compétence.

(1) L'article 134,dont l'alinéa 1er fait double emploi avec l'arti-
cle 132, dispose uniquement que les membres du personnel du
FNRüM conservent leur grade, leur ancienneté et leur traite-
ment.
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Art.133

1. In verband met het ontworpen nieuwe artikel 7Sbis,
§ 2, rijst de vraag of geen nadere regelen moeten worden
vastgesteld aangaande de samenstelling en de werking
van het « Beheerscomité voor de Mijnwerkers », zoals dat
ook het geval is in het bestaande artikel 79.

2. In het derde lid van dezelfde paragraaf moet de
verwijzing naar paragraaf 5 worden geschrapt.

3. In paragraaf 3 ontbreekt een regeling zoals die in het
ontworpen artikel177, tweede lid van de gecoördineerde
wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen (artikel 125 van het ont-
werp),

4. Paragraaf 4 richt een betrekking op van administra-
teur-generaal, waarvan de titularis de leiding zal hebben
van de cel «Mijnwerkers », Er wordt geen enkele toelich-
ting verstrekt aangaande de noodzaak om deze betrekking,
welke van dezelfde rang is als de hoogste leidende functie
van het RIZIV en hoger dan die welke onmiddellijk daarop
volgt, op te richten. Nochtans zou kunnen worden veron-
dersteld dat degene die de dagelijkse leiding heeft van de
cel «Mijnwerkers» ondergèschikt is aan de administra-
teur-generaal en de adjunct-administrateur-generaal van
het RIZIV.Ook worden geen regels vastgesteld aangaande
de voorwaarden voor benoeming in de nieuwe betrekking.

Art.134

Het is verkieslijk, in een wet waarvan de eigenlijke
regelende bepalingen vrijwel uitsluitend bestaan uit wijzi-
gingen of aanvullingen van andere wetten, ook deze bepa-
ling te ontwerpen als een aanvulling van de gecordineerde
wet van 14juli 1994, voor zover zij geen dubbel gebruik
uitmaakt met andere bepalingen (zie in verband met dat
laatste, artikel 132).

Art.135

Indien aan deze bepaling niet louter de bedoeling voor-
ligt om ter zake de algemene bevoegdheid van de Koning
tot uitvoering van de wetten, Hem toekomende krachtens
artikel lOS van de Grondwet, aan de formaliteit van het
overleg in Ministerraad te onderwerpen, dient, op zijn
minst in de memorie van toelichting, te worden aangege-
ven welke uitvoeringsmodaliteiten hier worden bedoeld.
Zie eveneens de opmerking bij artikel 132van het ontwerp.

HOOFDSTUK IX

Wet op de ziekenhuizen

Art.137

Dit artikel strekt ertoe een externe toetsing van de
medische activiteit mogelijk te maken.

Uit de memorie van toelichting en uit de aanvullende
toelichting verstrekt door de gemachtigde van de regering
blijkt dat het de bedoeling is dat de medische activiteit
getoetst zou worden door colleges van geneesheren-specia-
listen vaneen zelfde discipline (stelsel van . peer reuieto »).
Die colleges zouden rapporten moeten opstellen, die dan
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Art.133

1. En ce qui concerne le nouvel article 7Sbis, § 2, en
projet, la question se pose de savoir s'il n'y a pas lieu de
fixer des modalités en ce qui concerne la constitution et le
fonctionnement du «Comité de gestion pour les ouvriers
mineurs », comme le fait également l'actuel article 79.

2. A l'alinéa 3 du même paragraphe, le renvoi au para-
graphe 5 doit être supprimé.

3. Au paragraphe 3, il manque une disposition telle que
celle figurant à l'article 177, alinéa 2, en projet, de la loi
coordonnée relative à l'assurance obligatoire soins de santé
et indemnités (article 125 du projet).

4. Le paragraphe 4 crée un emploi d'administrateur
général, dont le titulaire assurera la direction de la cellule
«Ouvriers mineurs », Aucun commentaire n'est fourni à
propos de la nécessité de créer cet emploi, qui est du même
rang que celui de la fonction dirigeante la plus élevée de
l'INAMI et supérieur à celle qui suit immédiatement. Il
pourrait néanmoins être supposé que celui qui assume la
direction journalière de la cellule «Ouvriers mineurs» est
subordonné à l'administrateur général et à l'administra-
teur général adjoint de l'INAMI. Le texte en projet ne fixe
pas davantage de règles concernant les conditions de nomi-
nation dans le nouvel emploi.

Art. 134

Il est préférable, dans une loi dont les dispositions nor-
matives proprement dites consistent presque exclusive-
ment en modifications ou en compléments d'autres lois, de
concevoir également cette disposition comme un complé-
ment aux lois coordonnées du 14juillet 1994, pour autant
qu'elle ne fasse pas double emploi avec d'autres disposi-
tions (voir, à propos de ce dernier point, l'article 132).

Art.135

Si la finalité de cette disposition n'est pas simplement de
soumettre, en l'espèce, la compétence générale d'exécution
des lois qui revient au Roi en vertu de l'article lOS de la
Constitution, à la formalité de la délibération en Conseil
des Ministres, il convient d'indiquer, à tout le moins dans
l'exposé des motifs, les modalités d'exécution visées. Voyez
également l'observation faite sous l'article 132 du projet.

CHAPITRE IX

Loi sur les hôpitaux

Art.137

Cet article tend à permettre une évaluation externe de
l'activité médicale.

Il ressort de l'exposé des motifs ainsi que des précisions
complémentaires fournies par le délégué du gouvernement
que les auteurs entendent que l'activité médicale soit éva-
luée par des collèges de médecins-spécialistes d'une même
discipline (système de «peer reoieui »). Ces collèges de-
vraient établir des rapports, qui seraient ensuite discutés



verder in een nog aan te wijzen orgaan besproken zouden
worden Cl). De resultaten van de evaluatie zouden het voor-
werp uitmaken van een « feedback » zowel naar de zieken-
huizen als naar de «onderscheiden overheden »,

De Raad van State stelt vast dat de ontworpen bepalin-
gen een zeer ruime delegatie verlenen aan de Koning.
Opdat die bevoegdheidsdelegatie verenigbaar zou zijn met
de grondwettelijke beginselen inzake de bevoegdheidsver-
deling tussen de wetgever en de regering, zouden de be-
voegdheden van de Koning nader gepreciseerd en omlijnd
moeten worden. Aldus zou bijvoorbeeld bepaald moeten
worden, desnoods in grote lijnen, aan wie het extern toe-
zicht .wordttoevertrouwd, hoe dit toezicht georganiseerd
wordt, en aan de hand van welke criteria het toezicht dient
te gebeuren. De elementen die ter zake in de memorie van
toelichting vermeld worden (in verband met de artike-
len 137 en 138), zouden beter in de tekst zelf van het
ontwerp opgenomen worden.

Art.138

Dit artikel strekt ertoe artikel17, § 1, van de wet op de
ziekenhuizen, gecoördineerd op 7 augustus 1987, te wijzi-
gen. (2)

Zoals artikel17, § 1, thans geredigeerd is, draagt het
aan de Koning de bevoegdheid op om < minimum »-voor-
waarden inzake de structurering van de medische activi-
teit te bepalen waaraan de ziekenhuizen moeten voldoen.
Het ontwerp beoogt die opdracht uit te breiden tot het
bepalen van «voorwaarden » en «regelen »,

De interne logica van artikel17, § 1, zou beter bewaard
blijven door daarin enkel melding te maken van de «voor-
waarden »waaraan de ziekenhuizen zich dienen te houden
om te voldoen aan de eisen gesteld in de artikelen 13 tot 16
van de wet op de ziekenhuizen. De opdracht aan de Koning
om < regels »te bepalen ter uitvoering van die artikelen 13
tot 16, zou daarentegen in elk van de betrokken artikelen
geregeld moeten worden (3).

Daarbij dienen dan, zoals hiervóór in verband met arti-
kel 137 van het ontwerp werd opgemerkt, de bevoegdhe-
den van de Koning precies omlijnd te worden.

Men schrappe derhalve, in artikel 138, de woorden « en
regelen ».

Indien op die suggestie wordt ingegaan, komt arti-
kel 138 er alleen op neer dat de opdracht aan de Koning om
«minimumvoorwaarden . te bepalen wordt gewijzigd in

. een opdracht om « voorwaarden »vast te stellen. De vraag
rijst ofzulke wijzigingdan nog een reële draagwijdte heeft.

Art. 139 en 140

1. Deze bepalingen strekken ertoe om, wat de structu-
rering van de verpleegkundige activiteit betreft, te voor-

(I) Volgens de gemachtigde van de regering wordt gedacht aan
de Nationale Raad voor ziekenhuisvoorzieningen of aan de over-
legstructuur bedoeld in het koninklijk besluit van 28 maart 1995
houdende oprichting van een overlegstructuur tussen de zieken-
huisbeheerders, geneesheren en verzekeringsinstellingen en hou-
dende oprichting van een gegevensbank betreffende de zieken-
huissector.

(2) Men schrijve in artikel138 « artikel17, § 1, "in plaats van
< artikel 17 ».

(S) Zie thans reed~ artikel 13, derde lid, van de wet.
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au sein d'un organe restant à désigner (1). Les résultats de
l'évaluation feraient l'objet d'un «feedback », tant envers
les hôpitaux que vis-à-vis des c différentes autorités »,

Le Conseil d'Etat constate que les dispositions en projet
accordent une très large délégation au Roi. Pour que cette
délégation de compétence soit compatible avec les princi-
pes constitutionnels en matière de répartition des compé-
tences entre le législateur et le gouvernement, il convien-
drait de préciser et de mieux définir les compétences du
Roi. C'est ainsi qu'il devrait être prévu par exemple, le cas
échéant dans les grandes lignes, à qui sera confié le contrô-
le externe, comment ce contrôle sera organisé et sur la base
de quels critères il devra être effectué. Les éléments men-
tionnés à ce sujet dans l'exposé des motifs (à propos des
articles 137 et 138) devraient, de préférence, être inscrits
dans le texte même du projet.

Art.138

Cet article tend à modifier l'article 17, § i-, de la loi sur
les hôpitaux, coordonnée le 7 août 1987 (2).

Dans sa rédaction actuelle, l'article 17, § r-, confie au
Roi la compétence de déterminer les conditions «minima-
les» en matière de structuration de l'activité médicale
auxquelles les hôpitaux doivent répondre. Le projet vise à
étendre cette mission à la détermination des « conditions »
et des «règles »;

La logique interne de l'article 17, § i-, serait mieux
préservée s'il n'y était fait mention que des « conditions »
que les hôpitaux doivent respecter pour répondre aux exi-
gences posées aux articles 13 à 16 de la loi sur les hôpitaux.
Par contre, la mission du Roi, consistant à déterminer des
« règles » d'exécution de ces articles 13 à 16, devrait être
réglée respectivement dans chacun des articles concer-
nés (3).

A cette occasion il conviendrait, ainsi qu'il a déjà été
observé ci-dessus à propos de l'article 137 du projet, de
définir avec précision les compétences du Roi.

Il y aurait lieu, par conséquent, de supprimer à l'arti-
cle 1381es mots « et règles »,

Si cette suggestion est adoptée, l'article 138 se borne à
disposer que la mission du Roi portant sur la fixation de
« conditions minimales » est modifiée en une mission con-
sistant à fixer des . conditions ». La question se pose alors
de savoir si une telle modification a encore une portée
réelle.

Art. 139 et 140

1. Ces dispositions tendent, en ce qui concerne la struc-
ture de l'activité infirmière, à prévoir des règles en matière

(I) Selon le délégué du gouvernement, il s'agirait soit du Con-
seil national des établissements hospitaliers, soit de la structure
de concertation visée à l'arrêté royal du 28 mars 1995 portant
création d'une structure de concertation entre les gestionnaires
d'hôpitaux, les médecins et les organismes assureurs, ainsi que
d'une banque de données relatives au secteur hospitalier.

(2) Al'article 138il conviendrait d'écrire « l'article 17, § 1"» au
lieu de « l'article 17 »;

(S) Voir actuellement déjà l'article 13, alinéa 3, de la loi.
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zien in een regeling inzake externe evaluatie die analoog is
met die welke betrekking heeft op de structurering van de
medische activiteit.

Mutatis mutandis wordt verwezen naar de opmerkin-
gen bij de artikelen 137 en 138.

2. De gemachtigde van de regering heeft verklaard dat
het logisch zou zijn om ook artikel 70 van de wet op de
ziekenhuizen te wijzigen, in die zin dat voortaan ook de
naleving van de artikelen 17bis tot 17octies van die wet een
vereiste zou zijn voor de erkenning van ziekenhuizen.

Art.141

1. In de ontworpen bepaling van artikel 86 van de wet
op de ziekenhuizen vervange men de woorden . het vorige
lid . door . de vorige leden », De gemachtigde van de rege-
ring is het hiermee eens.

2. In de Nederlandse tekst schrijve men, overeenkom-
stig de terminologie van artikel 44 van dewet op de zieken-
huizen, « opgericht » in plaats van « opgesteld »,

Art.143

1. Volgens het eerste lid van dit artikel bepaalt de
Koning de voorwaarden en de modaliteiten waaronder het
Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering en
het Ministerie van Sociale Zaken, Volksgezondheid en
Leefmilieu onder elkaar anonieme gegevens uitwisselen,
inzonderheid gegevens die betrekking hebben op het ver-
blijf in een ziekenhuis.

Uit de memorie van toelichting blijkt dat hiermee de
gegevens beoogdworden die gecentraliseerd worden bij de
< technische cel », bestaande uit anibtenaren van het Rijks-
instituut en van het Ministerie, overeenkomstig het ko-
ninklijk besluit van 28 maart 1995 houdende oprichting
van een overlegstructuur tussen de ziekenhuisbeheerders,
geneesheren en verzekeringsinstellingen en houdende op-
richting van een gegevensbank betreffende de ziekenhuis-
sector.

In zijn advies L. 24.710/8 van 14 november 1995 over
een ontwerp van koninklijk besluit tot wijziging van het
voornoemde koninklijk besluit, heeft de Raad van State
erop gewezen dat noch de wet betreffende de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkerin-
gen, gecoördineerd op 14juli 1994, noch de wet op de
ziekenhuizen, een rechtsgrond bieden voor het oprichten
van een overlegstructuur en van een gegevensbank als
bedoeld in het koninklijk besluit van 28 maart 1995. De
ontworpen bepaling strekt ertoe die leemte op te vullen,
althans wat de uitwisseling van gegevens betreft.

Opdat de ontworpen bepaling een rechtsgrond zou bie-
den voor alle bepalingen van het koninklijk besluit van
28 maart 1995, zou ze .echter méér moeten regelen dan
alleen 'maar de gegevensuitwisseling. Meer bepaald zou ze
een regeling moeten bevatten met betrekking tot de over-
legstructuur, de technische cel en de gegevensbank, die
alle voorwerp zijn van het voornoemde koninklijk besluit.
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d'évaluation externe, analogues à celles qui ont trait à la
structuration de l'activité médicale.

L'on se référera, mutatis mutandis, aux observations
relatives aux articles 137 et 138.

2. Le délégué du gouvernement a déclaré qu'il serait
logique de modifier également l'article 70 de la loi sur les

.hôpitaux, en ce sens que l'agrément deshôpitaux serait
désormais subordonné également au respect des
articles 17bis à 170cties de cette loi.

Art.141

1. Dans l'article 86 en projet de la loi sur les hôpitaux, il
conviendrait de remplacer les mots «de l'alinéa précé-
dent" parles mots «des alinéas précédents". Le délégué
du gouvernement a marqué son assentiment à ce sujet.

2. Dans le texte néerlandais, il y aurait lieu d'écrire,
conformément à la terminologie de l'article 44 de la loi sur
les hôpitaux, «opgericht » au lieu de « opgesteld ».

Art.143

1. Selon l'alinéa 1er de cet article, le Roi détermine les
conditions et les modalités selon lesquelles l'Institut natio-
nal d'assurance maladie-invalidité et le Ministère des Af-
faires sociales, de la Santé publique et de l'Environnement
échangent entre eux des données anonymes, spécialement
des données qui ont trait au séjour en hôpital.

Il ressort de l'exposé des motifs que sont VIsees en
l'espèce les données centralisées auprès de la « cellule tech-
nique », comprenant des fonctionnaires de l'Institut natio-
nal et du Ministère, conformément à l'arrêté royal du
28 mars 1995portant création d'une structure de concerta-
tion entre les gestionnaires d'hôpitaux, les médecins et les
organismes assureurs, ainsi que d'une banque de données
relatives au secteur hospitalier.

Dans son avis L. 24.710/8 du 14 novembre 1995 sur un
projet d'arrêté royal modifiant l'arrêté royal précité, le
Conseil d'Etat a observé qui ni la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le
14juillet 1994, ni la loi relative à l'assurance obligatoire
soins de santé et indemnités, coordonnée le 14juillet 1994,
ni la loi sur les hôpitaux ne procurent de fondement légal
justifiant la création d'une structure de concertation et
d'une banque de données au sens de l'arrêté royal du
28 mars 1995. La disposition en projet tend à comblercette
lacune, du moins en ce qui concerne l'échange de données.

Pour que la disposition en projet fournisse un fondement
légal à toutes les dispositions de l'arrêté royal du 28 mars
1995, elle devrait toutefois régler bien plus que le seul
échange de données. Elle devrait, notamment, contenir des
règles relatives à la structure de concertation, à la cellule
technique et à la banque de données, qui font toutes l'objet
de l'arrêté royal précité.



In ieder geval zou in het ontwerp nader bepaald moeten
worden welke de finaliteit is van de beoogde uitwisseling
van gegevens (1).

2. In het tweede lid dienen de « andere materies » nader
te worden omschreven. Zoals de bepaling thans geformu-
leerd is, wordt een buitenmatig ruime delegatie aan de
Koning verleend.

TITEL III

Volksgezondheid

HOOFDSTUKI

Medisch aanbod en evaluatie

Art. 144 tot 146

ALGEMENEOPMERKINGEN

1. De artikelen 144 tot 146 beogen te komen tot een
beheersing van het «medisch aanbod », onder welk laatste
begrip verstaan moet worden het aantal beoefenaars van
de geneeskunde en van de tandheelkunde. Om tot een
beperking van dat aantal te komen, wordt aan de Koning
de mogelijkheid geboden om twee soorten maatregelen te
nemen: enerzijds de beperking van het aantal erkennin-
gen tot het dragen van een bijzondere beroepstitel oftot het
zich beroepen op een bijzondere beroepsbekwaming, al-
thans voor zover de maatregelen die de Gemeenschappen
zouden nemen in verband met de toegang tot de studies
van geneeskunde en tandheelkunde niet het gewenste ef-
fect zouden hebben; anderzijds een algemene regeling in
verband met het einde van de erkenning, waarbij de stel-
lers van het ontwerp meer bepaald de invoering van een
leeftijdsgrens voor ogen staat.

Er moet opgemerkt worden dat, volgens het vigerende
recht, de gediplomeerde arts of tandarts geen erkenning
behoeft om de geneeskunde respectievelijk de tandheel-
kunde te beoefenen: daartoe volstaat het visum van de
provinciale geneeskundige commissie en, wat de artsen
betreft, de inschrijving op de lijst van de Orde van genees-
heren (artikel 7 van het koninklijk besluit n' 78 van 10 no-
vember 1967 betreffende de uitoefening van de genees-
kunst, de verpleegkunde, de paramedische beroepen en de
geneeskundige commissies). De erkenning, als huisarts of
als specialist, heeft thans tot gevolg dat de betrokkene de
bijzondere beroepstitel mag dragen (artikel 35quater van
het koninklijk besluit n" 78 van 10 november 1967), en dat
zijn prestaties in aanmerking komen voor terugbetaling
door het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverze-

(1) Volgens de gemachtigde van de regering bestaat de bedoe-
ling erin, te komen tot een koppeling van de gegevens over de
behandeling van verschillende pathologieën (waarover het Minis-
terie beschikt) met de financiële gegevens (waarover het Rijksin-
stituut beschikt); daaruit zouden dan conclusies afgeleid kunnen
worden, bijvoorbeeld in de zin van het bepalen van financierings-
forfaits per pathologie. Opdat de wetgever met kennis van zaken
zou kunnen oordelen over de opportuniteit om de gevraagde
rechtsgrond te verlenen, zou die bedoeling nader gepreciseerd
moeten worden, deels in de tekst zelfvan het ontwerp, deels in de
memorie van toelichting.
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En tout état de cause, le projet devrait préciser la finali-
té de l'échange de données envisagé (1).

2. A l'alinéa 2, il Yaurait lieu de préciser les" autres
matières »; Telle qu'elle est formulée actuellement, cette
disposition accorde au Roi une délégation excessive.

TITRE III

Santé publique

CHAPITRE t-

Offre médicale et évaluation

Art. 144 à 146

OBSERVATIONSGENERALES

1. Les articles 144 à 146 visent à réaliser une maîtrise
de l'« offre médicale »; par cette dernière notion, il faut
entendre le nombre de praticiens de l'art de guérir et de
l'art dentaire. Pour limiter ce nombre, le Roi peut recourir
à deux sortes de mesures: d'une part, la limitation du
nombre d'agréments requis pour porter un titre profession-
nel particulier ou pour se prévaloir d'une qualification
professionnelle particulière, pour autant du moins que les
mesures que prendraient les Communautés concernant
l'accès aux études de médecine et de dentisterie n'auraient
pas l'effet escompté; d'autre part, une réglementation gé-
nérale concernant la fin de l'agrément, les auteurs du
projet envisageant plus particulièrement l'instauration
d'une limite d'âge.

Il Ya lieu de relever que, selon le droit en vigueur, le
médecin ou le dentiste diplômé ne doit pas être agréé pour
pratiquer l'art de guérir ou l'art dentaire: il suffit à cet
effet d'obtenir le visa de la commission médicale provincia-
le et, en ce qui concerne les médecins, l'inscription au
tableau de l'Ordre des médecins (article 7 de l'arrêté royal
n° 78 du 10 novembre 1967 relatif à l'exercice de l'art de
guérir, de l'art infirmier, des professions paramédicales et
aux commissions médicales). L'agrément, comme médecin
généraliste ou spécialiste, implique actuellement que l'in-
téressé peut porter le titre professionnel particulier (arti-
cle 35quater de l'arrêté royal na 78 du 10 novembre 1967)
et que ses prestations entrent en ligne de compte pour le
remboursement par l'Institut national. d'assurance mala-
die-invalidité (article 35, § t-, de la loi relative à l'assuran-

(1) Selon le délégué du gouvernement, l'on veut aboutir à une
jonction des données relatives au traitement des différentes pa-
thologies (dont le Ministère dispose) avec les données financières
(dont l'Institut national dispose); il pourrait dès lors en être déduit
des conclusions, par exemple la fixation de forfaits de financement
par pathologie. Pour que le législateur puisse juger en connais-
sance de cause de l'opportunité d'accorder le fondement légal
demandé, il conviendrait de préciser cette intention, en partie
dans le texte même du projet et en partie dans l'exposé des motifs.
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kering (artikel 35, § 1,van de wet betreffende de verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkerin-
gen, gecoördineerd op 14juli 1994, en artikel2, I, D en E,
eerste lid, 2°, van de bijlage bij het koninklijk besluit van
14 september 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur
van de geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte
verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkerin-
gen). Het onttrekken van de arts of de tandarts aan het
stelsel van de terugbetaaIbaarheid zal echter vanzelfspre-
kend een weerslag hebben opde mate waarin de betrokke-
ne zijn beroep zal kunnen uitoefenen.

2. Volgens artikel5, § 1, I, van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen behoren
de in die bepaling opgesomde aspecten van het gezond-
heidsbeleid tot de bevoegdheid van de Gemeenschappen.
Zoals meermaals is bevestigd tijdens de parlementaire
voorbereiding van die bijzondere wet, is de bevoegdheid
inzake de regeling van de uitoefening van de geneeskunst,
de verpleegkunde en de paramedische beroepen niet aan
de Gemeenschappen overgedragen, en blijft die dus aan de
federale overheid voorbehouden (1). Aldus kan de federale
overheid onder meer regels stellen voor de toegang tot een
beroep in de medische sector (2).

De ontworpen regeling kadert binnen die bevoegdheid
van de federale overheid.

Dit belet niet dat het beleid van de federale overheid in
verband met de mogelijkheid tot erkenning van artsen en
tandartsen logischerwijze een weerslag zal hebben op de
bevoegdheid van de Gemeenschappen om de betrokken
opleidingen te regelen in het kader van hun bevoegdheid
inzake onderwijs. Zoals door het Arbitragehof in herinne-
ring is gebracht, dient de federale overheid ter zake dan
ook het evenredigheidsbeginsel in acht te nemen: zij kan,
bij het voeren van het beleid dat haar is toevertrouwd,
zonder dat daartoe een minimum aan redelijke gronden
voorhanden is, niet zo verregaande maatregelen treffen
dat de Gemeenschappen het buitenmate moeilijk krijgen
om het beleid dat hun is toevertrouwd, doelmatig te voe-
ren (3).

In dit verband stelt de Raad van State vast dat de
ontworpen regeling het optreden van de Koning uitsluit,
althans in verband met het aantal erkenningen, indien de
(door de federale overheid vastgestelde) behoeften per Ge-
meenschap overeenstemmen met de resultaten van de door
de Gemeenschappen genomen maatregelen inzake aan-
bodsbeheersing (ontworpen artikel 35nanies (lees: nooiesï,
§ 2, 2°). Die bepaling impliceert dat de federale overheid
haar beleid in zekere mate zal afstemmen op dat van de
Gemeenschappen. Het is de Raad van State niet mogelijk
geweest om, binnen het korte tijdsbestek waarin hij zijn
advies heeft moeten geven, na te gaan ofhet aldus ontwor-
pen mechanisme volstaat opdat de Gemeenschappen hun
onderwijsbeleid nog kunnen voeren op een wijze die met
het evenredigheidsheginsel strookt.

Mocht er op dit punt aanleiding tot twijfel bestaan, dan
zou de federale overheid er best aan doen de betrokken

(I) Zie de memorie van toelichting bij het ontwerp, Parl, St.,
Senaat, 1979-1980, n' 434-1, blz. 7; verslagvan de Senaatscomrnis-
sie, Parl, Stuk, Senaat, 1979-1980, n' 434-2, blz. 125;. verslag van
de Kamercommissie, Parl, Stuk, Kamer, 1979-1980, n' 627-10,
blz.52.

(2) Zie, in verband met de bevoegdheid van defederale wetgever
inzake vestigingsvoorwaarden in het algemeen (artikel 6, § 1, VI,
vijfde lid, 6°, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980),Arbitra-
gehof, 17 december 1992, n' 78/92, overweging B.4.2.

(S) A. Alen, Handboek van het Belgisch staatsrecht, Deurne,
1995, blz. 343-344, n' 368, met verwijzingnaar de rechtspraak van
het Arbitragehof.
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ce obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le
14 juillet 1994, et article 2, I, D et E, alinéa 1"', 2°, de
l'annexe à l'arrêté royal du 14 septembre 1984 établissant
la nomenclature des prestations de santé en matière d'as-
surance obligatoire soins de santé et indemnités). Toute-
fois, le fait de ne plus soumettre le médecin ou le dentiste
au régime du remboursement aura évidemment un impact
sur la façon dont l'intéressé pourra exercer sa profession.

2. Selon l'article 5, § 1"', I, de la loi spéciale du 8 août
1980 de réformes institutionnelles, les aspects de la politi-
que de la santé, énumérés dans cette disposition, sont de la
compétence des Communautés. Ainsi qu'il a été confirmé à
plusieurs reprises au cours des travaux préparatoires de
cette loi spéciale, la compétence en matière de réglementa-
tion de l'exercice de l'art de guérir, de l'art infirmier et des
professions paramédicales n'a pas été transférée aux Com-
munautés et reste donc réservée à l'autorité fédérale (1).
C'est ainsi que l'autorité fédérale peut réglementer notam-
ment l'accès à une profession dans le secteur médical (2).

La réglementation en projet s'inscrit dans le cadre de
cette compétence de l'autorité fédérale.

Il n'en demeure pas moins que la politique de l'autorité
fédérale concernant la possibilité d'agrément de médecins
et de dentistes aura logiquement un impact sur la compé-
tence des Communautés pour ce qui est de régler les forma-
tions visées dans le cadre de leur compétence en matière
d'enseignement. Comme le rappelle la Cour d'arbitrage,
l'autorité fédérale doit à cet égard respecter également le
principe de proportionnalité: lorsqu'elle mène une politi-
que qui lui revient, elle ne peut prendre, sans un minimum
de motifs raisonnables, des mesures à ce point étendues
que les Communautés éprouvent des difficultés excessives
à mener efficacement la politique qui leur est confiée (3).

A cet égard, le Conseil d'Etat constate que la réglemen-
tation en projet exclut l'intervention du Roi, du moins en ce
qui concerne le nombre d'agréments, si les besoins par
Communauté (fixés par l'autorité fédérale) correspondent
aux résultats des mesures prises par les Communautés en
matière de maîtrise de l'offre (article 35nanies (lire : na-
vies), § 2, 2°, en projet). Cette disposition implique que
l'autorité fédérale alignera dans une certaine mesure sa
politique sur celle des Communautés. Il n'a pas été possible
au Conseil d'Etat de vérifier, dans le bref délai dans lequel
il a dû rendre son avis, si le mécanisme ainsi conçu suffit
pour que les Communautés puissent encore mener leur
politique en matière d'enseignement conformément au
principe de proportionnalité.

En cas de doute sur ce point, l'autorité fédérale ferait
mieux de régler globalement la matière concernée avec les

(I) Voir l'exposé des motifs du projet, Doc. parl., Sénat, 1979-
1980, n° 434-1, p. 7; rapport de la Commission du Sénat, Doc.
parI., Sénat, 1979-1980, n° 434-2, p. 125; rapport de la Commis-
sion de la Chambre, Doc. parl., Chambre, 1979"1980, n° 627-10, p.
52.

(2) Voir, en ce qui concerne la compétence du législateur fé-
déral en matière de conditions d'accès à la profession en général
(article 6, § 1", VI, alinéa 5, 6°, de la loi spéciale du 8 août 1980),
Cour d'arbitrage, 17 décembre 1992, n° 78/92, considérant B.4.2.

(S) A. Alen, Handboek van het Belgisch staatsrecht, Deurne,
1995, pp. 343-344, n° 368, avec référence à la jurisprudence de la
Cour d'arbitrage.



materie met de Gemeenschappen globaal te regelen, met
name via een samenwerkingsakkoord.

3. Essentieel in de ontworpen regeling is het bepalen
van de behoeften inzake medisch aanbod. Indien de Ge-
meenschappen erin slagen het aantal afgestudeerden in
evenwicht te brengen met het aantal te erkennen beroeps-
beoefenaars, wordt niet opgetreden; is dit voor een ofmeer
Gemeenschappen niet het geval, dan kan door de Koning
een selectie worden opgelegd (ontworpen artike135novies,
§§ 1 en 2).

Het ontwerp is erg vaag ten aanzien van de bepaling van
de criteria op grane).waarvan de behoeften inzake medisch
aanbod vastgesteld moeten worden (ontworpen
artikel 350cties, § 2, eerste streepje). Te dezen kan die
vaagheid evenwel aanvaard worden, gelet ophet feit dat de
aangelegenheid eerst het voorwerp uitmaakt van een stu-
die door de zogenaamde Planningscommissie-Medisch
aanbod, en dat de-teri gevolge daarvan genomen maatrege-
len pas na verloop van zeven jaar (artsen) of vijf jaar
(tandartsen) uitwerking kunnen hebben.

De Raad van State merkt voorts op dat het ontwerp wel
voorziet in een opsplitsing van de selectiemaatregelen per
Gemeenschap (ontworpen artike135novies, §§ 1, P, en 3),
doch niet bepaalt hoe die opsplitsing dient te gebeuren.
Het is aldus niet duidelijk hoe de behoeften per Gemeen-
schap in verband gebracht worden met de beporking van
het aantal erkenningen: zal de beperking slaan op het
aantal erkende artsen of tandartsen die zich binnen een
bepaald grondgebied mogen vestigen, zal ze slaan op het
aantal erkende artsen met eendiploma uitgereikt door een
universiteit afhangend van de betrokken Gemeenschap, of
zal ze nog op een andere wijze geconcipieerd worden? In
dit verband moet ook opgemerkt worden dat het ontwerp
geen regeling bevat in verband met de toestand binnen het
tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad. Om latere betwistin-
gen in verband met de uitvoeringsmaatregelen te vermij-
den, zou het ontwerp met de nodige preciseringen ter zake
aangevuld moeten worden.

Art.144

1. Men late de inleidende zin aanvangen als volgt: < In
hoofdstuk IIbis van het koninklijk besluit n' 78 ... »,

2. Volgens het ontworpen artikel Sôoczzes, § 2, tweede
streepje, dient de Planningscommissie jaarlijks een rap-
port op te stellen « inzake de weerslag van de bepalingen
met betrekking tot de toegang tot de studies », Duidelijk-
heidshalve dient vermeld te worden waarop de bedoelde
weerslag betrekking moet hebben. Volgens de gemachtigde
van de regering gaat het om de weerslag ophet te verwach-
ten aantal erkenningsaanvragen.

Art.145

1. In de inleidende zin vervange men de woorden « In
dezelfde wet » door « In hetzelfde hoofdstuk ».

Dezelfde opmerking geldt voor de artikelen 146 tot 148.

2. Volgens het ontworpen artike135novies, § 1, < kan"
de Koning het aantal erkenningen beperken.

De gemachtigde van de regering heeft verklaard dat het
niet de bedoeling is om aan de Koning een loutere mogelijk-
heid tot optreden te verlenen : de Koning zou verplicht zijn
om maatregelen te nemen, behalve indien zich de in para-
graaf 2, 20, beschreven evenwichtssituatie voordoet.
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Communautés, à savoir au moyen d'un accord de coopéra-
tion.

3. La détermination des besoins en matière d'offre mé-
dicale est le point essentiel de la réglementation en projet.
Si les Communautés réussissent à équilibrer le nombre de
diplômés par rapport au nombre de praticiens à agréer, il
n'y a aucune intervention; si tel n'est pas le cas pour une
Communauté ou plusieurs Communautés, le Roi peut im-
poser une sélection (article 35novies, §§ pr et 2, en projet).

Le projet est très vague en ce qui concerne la fixation des
critères sur la base desquels les besoins en matière d'offre
médicale doivent être établis (article 350cties, § 2, premier
tiret, en projet). Cette imprécision peut toutefois être admi-
se en l'espèce, vu que la question fait d'abord l'objet d'une
étude effectuée par la « Commission de Planification-Offre
médicale" et que les mesures prises en conséquence ne
pourront avoir d'effet qu'après sept ans (pour les médecins)
ou cinq ans (pour les dentistes).

Le Conseil d'Etat relève en outre que le projet prévoit
bel et bien une répartition des mesures de sélection par

. Communauté (article 35novies, §§ L", la, et 3), mais ne
dispose pas comment elle doit avoir lieu. Le texte en projet
ne fait doncpas apparaître clairement comment les besoins
par Communauté sont mis en rapport avec la limitation du
nombre d'agréments: la limitation portera-t-elle sur le
nombre de médecins ou de dentistes agréés pouvant s'éta-
blir dans un périmètre déterminé, portera-t-elle sur le
nombre de médecins agréés titulaires d'un diplôme délivré
par une université relevant de la Communauté concernée,
ou sera-t-elle conçue d'une autre manière encore? A cet
égard, il y a également lieu de relever que le projet ne
comporte aucune disposition concernant la situation au
sein de la région bilingue de Bruxelles-Capitale. Afin d'évi-
ter toutes contestations ultérieures à propos des mesures
d'exécution, le projet devrait être complété par les préci-
sions nécessaires en la matière.

Art.144

1. Il y a lieu de commencer la phrase liminaire comme
suit: « Dans le chapitre IIbis de l'arrêté royal na 78 ... »,

2. Selon l'article 350cties, § 2, deuxième tiret, en projet,
la Commission de planification doit rédiger chaque année
un rapport « sur l'incidence des dispositions relatives à
l'accès aux études », Par souci de clarté, il convient d'indi-
quer l'objet de l'incidence visée. Selon le délégué du gouver-
nement, il s'agit de l'incidence sur le nombre attendu de
demandes d'agrément.

Art.145

1. Dans la phrase liminaire, il convient de remplacer les
mots « Dans la même loi" par « Dans le même chapitre".

Cette observation vaut également pourles articles 146 à
148.

2. Selon l'article 35novies, § t-, en projet, le Roi « peut"
limiter le nombre d'agréments.

Le délégué du gouvernement a déclaré que l'intention
n'est pas d'accorder au Roi une simple possibilité d'inter-
vention: le Roi serait obligé de prendre des mesures, sauf
si la situation est équilibrée au sens du paragraphe 2,20.
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Voortgaande op die uitleg, dient het woord « kan» in
paragraaf 1, inleidende zin, te vervallen en moet de redac-
tie van paragraaf 1 dienovereenkomstig worden aange-
past.

3. In de ontworpen paragraaf 1, 1°, is er beter sprake
van het aantal kandidaten «dat (jaarlijks) erkend kan
worden . dan van het aantal kandidaten «dat toegang
heeft tot het verkrijgen van bijzondere beroepstitels ».

De gemachtigde van de regering is het hiermee eens.

4. In de ontworpen paragraaf 1,2°, is sprake van de te
volgen . procedure ». Volgens de gemachtigde van de rege-
ring worden hiermee de criteria bedoeld, aan de hand
waarvan de selectie van de kandidaten voor een erkenning
zal gebeuren.

Diebedoeling dient in de tekst beter tot uiting te komen.

5. In dezelfde paragraaf 1, 2°, wordt bepaald dat de
«procedure» vastgesteld zal worden «na overleg met de
Gemeenschappen »,

Dit overleg kan slechts facultatief zijn. Aan de Gemeen-
schappen kan bij gewone wet immers geen verplichting
worden opgelegd; omgekeerd kan de federale overheid
haar beslissingsbevoegdheid niet afhankelijk maken van
het uitbrengen van een advies door de Gemeenschappen.

De ontworpen bepaling zou het facultatiefkarakter van
het overleg met de Gemeenschappen beter tot uiting moe-
ten doen komen.

Indien de samenwerking met de Gemeenschappen als
een essentieelonderdeel van de regeling beschouwd wordt,
zou deze best doormiddel van een samenwerkingsakkoord
tot stand komen (ziehiervóór, algemene opmerking 2bij de
artikelen 144 tot 146).

6. Volgens de ontworpen paragraaf 2, 1°, kunnen de in
paragraaf 1, 1°, bedoelde maatregelen (plafonnering van
het globaal aantal erkenningen per Gemeenschap) ten
vroegste «van toepassing zijn » na afloop van een termijn
die gelijk is aan de betrokken studieduur. Die bepaling
lijkt te impliceren dat een maatregel steeds op voorhand
genomen moet worden, of dat de inwerkingtreding ervan
met andere woorden steeds uitgesteld wordt (1).

Eenmaal de maatregel in werking getreden is, kan hij in
beginsel gedurende een onbepaalde tijd toegepast worden.
In paragraaf 2, 2°, wordt echter bepaald dat, als blijkt dat
de behoeften per Gemeenschap overeenstemmen met de
resultaten van de maatregelen inzake aanbodsbeheersing,
genomen per Gemeenschap, de in paragraaf 1,1°, bedoelde
maatregel «niet toegepast » wordt. Allicht bedoelen de
stellers van het ontwerp dat de maatregel dan opgeschort
wordt zolang het evenwicht tussen behoeften en aanbod
gehandhaafd blijft.

De toepassing van die regeling lijkt tot moeilijkheden
aanleiding te zullen geven.

Het is de Raad van State in elk geval niet duidelijk wat
er moet gebeuren als de federale overheid, in het licht van
de evolutie van de behoeften ofvan het aanbod, een op een
bepaald ogenblik genomen maatregel wil wijzigen: kan die
wijziging onmiddellijk in werking treden, of geldt ookhier
een wachttijd, gelijk aan de betrokken studieduur ?

Bovendien moet, omwille van de rechtszekerheid, ver-
meden worden dat er formeel een regeling zou bestaan die

(I) De gemachtigde van de regering heeft verklaard dat het de
bedoeling is dat reeds volgend jaar een plafond vastgesteld zou
worden, dat danna verloopvan zevenjaar (voorde artsen) respec-
tievelijk vijfjaar (voorde tandartsen) toegepast zou worden.

[ 144]

Vu cette explication, le mot «peut» doit disparaître de
la phrase introductive du paragraphe lee et la rédaction du
paragraphe 1er doit être adaptée en conséquence.

3. Dans le paragraphe 1er, 1°,en projet, il est préférable
de faire état du nombre de candidats « qui peuvent être
reconnus (chaque année) » plutôt que du nombre de candi-
dats «qui ont accès à l'attribution des titres professionnels
particuliers »,

Le délégué du gouvernement s'est déclaré d'accord sur
ce point.

4. Le paragraphe 1er, 20, en projet porte sur la «procé-
dure» à suivre. Selon le délégué du gouvernement, il s'agit
là des critères sur la base desquels s'opérera la sélection
des candidats à un agrément.

Cette intention devrait être mieux exprimée dans le
texte.

5. Lemême paragraphe lee, 2°, prévoit que la- procédu-
re» sera fixée < après concertation avec les Communau-
tés ».

Cette concertation ne peut être que facultative. En effet,
une loi ordinaire ne peut imposer une obligation aux Com-
munautés; à l'inverse, l'autorité fédérale ne peut subordon-
ner son pouvoir de décision à un avis rendu par les Commu-
nautés.

La disposition en projet devrait faire mieux ressortir le
caractère facultatif de la concertation avec les Communau-
tés.

Si la coopération avec les Communautés est considérée
commeun élément essentiel de la réglementation, il serait
préférable d'élaborer cette dernière par le truchement d'un
accord de coopération (voir, ci-avant, l'observation généra-
le 2 relative aux articles 144 à 146).

6. Selon le paragraphe 2, 1°, en projet, les mesures
visées au paragraphe 1er, 1° (fixation du nombre global
maximum d'agréments par Communauté) ne peuvent
« avoir d'effet» qu'après un délai égal à la durée des études
concernées. Cette disposition paraît emporter qu'une me-
sure doit toujours être prise préalablement ou qu'en
d'autres mots, son entrée en vigueur est toujours diffé-
rée (1).

Dès l'instant où la mesure est entrée en vigueur, elle
peut être appliquée, en principe, pendant un temps indé-
terminé. Le paragraphe2, 2°, dispose toutefois que, s'il
ressort que les besoins par Communauté correspondent
aux résultats des mesures prises par Communauté en ce
qui concerne la maîtrise de l'offre, la mesure visée au
paragraphe lee, P, «n'est pas appliquée », Les auteurs du
projet entendent sans doute que la mesure soit alors sus-
pendue tant que l'équilibre entre les besoins et l'offre de-
meure maintenu.

L'application de cette règle paraît susceptible de poser
des problèmes.

En tout cas, le Conseil d'Etat n'aperçoit pas clairement
ce qu'il doit advenir lorsqu'à un moment déterminé, l'auto-
rité fédérale entend, compte tenu de l'évolution des besoins
ou de l'offre,modifier une mesure prise: cette modification
peut-elle entrer en vigueur immédiatement ou y a-t-il, en
l'espèce également, un délai d'attente égal à la durée des
études concernées ?

En outre, il faut éviter, par soucide la sécurité juridique,
qu'une règle formelle limitant le nombre d'agréments à un

(I) Le délégué du gouvernement a précisé que l'intention est
qu'un plafond .soitdéjà fixé l'année prochaine, en sorte qu'il serait
appliqué après sept ans (pour les médecins) ou cinq ans (pour les
dentistes).



het aantal erkenningen tot een bepaald maximum beperkt,
welke echter omwillevan externe factoren geen uitwerking
zou hebben. De rechtszekerheid vereist dat een koninklijk
besluit dan uitdrukkelijk bepaalt dat de uitvoering van het
eerder genomen koninklijk besluit gedurende een bepaalde
termijn wordt opgeschort. Ook hier rijst de vraag of een
latere beëindiging van zulke opschorting onmiddellijk in
werking kan treden, dan wel of de inwerkingtreding ervan
pas na verloop van tijd kan plaatsvinden.

Opdat ter zake de nodige klaarheid zou worden gescha-
pen, dient de ontworpen paragraaf 2 grondigherwerkt te
worden. In de memorie van toelichting zou bovendien, aan
de hand van een voorbeeld, uiteengezet moeten worden hoe
de toepassing van de uitvoeringsmaatregelen in de tijd
opgevat moet worden.

7. Zoals de ontworpen paragraaf 2,2°, is geformuleerd,
kan enkel uit het rapport van de Planningscommissie blij-
ken dat de behoeften per Gemeenschap overeensternmen
met de resultaten van de door de Gemeenschappen geno-
men maatregelen. De Koning zou in dit opzicht dus niet
kunnen afwijken van de conclusies van de Planningscom-
missie.

De gemachtigde van de regering heeft echter verklaard
dat het niet de bedoeling is dat het rapport van de Plan-
ningscommissie bindend zou zijn. Die bedoeling strookt
niet met de tekst van het ontwerp. Deze dient bijgevolg
aangepast te worden.

8. De ontworpen paragraaf 2, 2°, bepaalt dat geen fede-
rale maatregelen genomen kunnen worden, als de behoef-
ten per Gemeenschap < overeenstemmen met de resulta-
ten van de maatregelen genomen per Gemeenschap inzake
aanbodsbeheersing ».

In de memorie van toelichting wordt uiteengezet dat er
evenmin aanleiding bestaat tot het nemen van beperkende
maatregelen, als ten gevolge van c een spontane evolutie »

blijkt dat het aanbod met de behoeften overeenstemt. Ook
als de Gemeenschappen in het geheel geen maatregelen
nemen omhet aanbod te beheersen, kan het dus zijn dat er
voor de Koning geen ruimte is om toepassing te maken van
de Hem toegekende bevoegdheid.

De tekst van het ontwerp dient op dit punt met de
memorie van toelichting in overeenstemming te worden
gebracht.

9. Volgens de Nederlandse tekst van de ontworpen pa-
ragraaf 3 kan de Koning de < verhouding » bepalen van het
aantal kandidaten dat toegang heeft tot de diverse be-
roepstitels of groep van bijzondere beroepstitels; volgens
de Franse tekst daarentegen kan de Koning het c aantal »

kandidaten {« le nombre de candidats ») bepalen.ln de
memorie van toelichting wordt, bij de algemene bespreking
van titel III, gewag gemaakt van een verhouding, terwijl in
de commentaar bij artikel145 sprake is van het aantal
kandidaten.

Deze tegenstrijdigheden dienen weggewerkt te worden.
10. Zoals paragraaf 3 is geformuleerd, kan de daarin

bedoelde maatregel genomen worden door de Koning, c op
voorstel van de Minister van Volksgezondheid »,

De gemachtigde van de regering heeft verklaard dat ter
zake dezelfde formaliteiten moeten gelden als voor de in
paragraaf 1 bedoelde maatregelen (gezamenlijke voor-
dracht van de Minister tot wiens bevoegdheid de Volksge-
zondheid behoort en van de Minister tot wiens bevoegdheid
de Sociale Zaken behoren; overleg in Ministerraad). De
tekst van paragraaf 3 dient derhalve aangepast te worden.
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maximum déterminé ne reste néanmoins sans effet en
raison de facteurs externes. La sécurité juridique exige
qu'un arrêté royal prévoie alors de manière explicite que
l'exécution de l'arrêté royal pris antérieurement soit sus-
pendue pendant un délai déterminé. A cet égard, la ques-
tion se pose également de savoir si une cessation ultérieure
d'un tel sursis peut entrer en vigueur immédiatement ou si
son entrée en vigueur ne peut se faire qu'après un certain
temps.

Afin de faire la clarté voulue sur ce point, il faudrait
remanier en profondeur le paragraphe 2 en projet. En
outre, l'exposé des motifs devrait expliciter, par un exem-
ple, comment doit se concevoir dans le temps l'application
des mesures d'exécution.

7. Selon la rédaction actuelle du paragraphe2, 2°, en
projet, seul le rapport de la Commission de planification
peut faire ressortir que les besoins par Communauté cor-
respondent aux résultats des mesures prises par les Com-
munautés. Rien n'autoriserait donc le Roi à déroger, en
cela, aux conclusions de la Commission de planification.

Le délégué du gouvernement a déclaré, toutefois, que
l'intention n'est pas de rendre le rapport de la Commission
de planification obligatoire. Cette intention n'est pas con-
forme au texte du projet, qui doit dès lors être adapté.

8. Le paragraphe 2, 2°, en projet dispose qu'il n'est pas
permis de prendre des mesures fédérales si les besoins par
Communauté « correspondent aux résultats des mesures
prises en ce qui concerne la maîtrise des besoins (lire : « de
l'offre ») »,

L'exposé des motifs précise qu'il n'y a pas davantage lieu
de prendre des mesures restrictives s'il apparaît, à la suite
d'«une évolution spontanée », que l'offre correspond aux
besoins. Même si les Communautés ne prennent absolu-
ment aucune mesure pour maîtriser l'offre, il se peut donc
que le Roi n'ait pas la latitude d'exercer le pouvoir qui Lui
est conféré.

Le texte du projet doit être mis en harmonie, sur ce
point, avec l'exposé des motifs.

9. Selon la version néerlandaise du paragraphe 3 en
projet, le Roi peut déterminer la < proportion» «< de ver-
houding van het aarital ») de candidats ayant accès aux
différents titres professionnels ou groupes de titres profes-
sionnels particuliers; selon la version française, en revan-
che, le Roi peut déterminer le «nombre» de candidats.
L'exposé des motifs fait état, dans l'examen général du
titre III, d'une proportion, alors que le commentaire relatif
à l'article 145 fait mention du nombre de candidats.

Ces contradictions devraient être éliminées.
10. Tel que le paragraphe 3 est rédigé, la mesure qu'il

vise peut être prise par le Roi « sur proposition du Ministre
de la Santé publique »,

Le délégué du gouvernement a déclaré qu'il faut accom-
plir, à ce propos, les mêmes formalités que celles applica-
bles aux mesures visées au paragraphe 1er (proposition
conjointe du Ministre qui a la Santé publique dans ses
attributions et du Ministre qui a les Affaires sociales dans
ses attributions; délibération en Conseil des Ministres). Il
faudrait, dès lors, remanier le texte du paragraphe 3.
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Art.146

1. Volgens het ontworpen artikel 35decies kan de Ko-
ning «regels bepalen met betrekking tot het einde van de
erkenning »,

Die formulering blijkt slechts op een zeer vage wijze de
bedoeling van de stellers van het ontwerp tot uiting te
brengen. In de memorie van toelichting wordt immers
uitdrukkelijk gesteld dat het de bedoeling is desgevallend
een leeftijdsgrens in te voeren. Die bedoeling kan duidelij-
ker weergegeven worden.

2. Op zich is de wetgever bevoegd om een leeftijdsgrens
te bepalen, ook voor het uitoefenen van een vrij beroep,
zoals dat van arts of van tandarts.

De erkenning als arts of als tandarts, met de daarbij
horende terugbetaalbaarheid van de door de betrokkene
verrichte verstrekkingen, impliceert echter dat voor de
betrokkene patrimoniale belangengecreëerd worden. Zul-
ke belangen dienen beschouwd te worden als goederen
{« biens », «possessions »}, in de zin van artikel1 van het
Eerste Protocol.bij het Europees Verdrag over de rechten
van de mens; de intrekking van de erkenning vormt in die
omstandigheden een inmenging in het recht van de betrok-
kene op de eerbiediging van het eigendomsrecht (1).

Nu de intrekking te analyseren is als een maatregel
voortvloeiend uit een reglementering van het gebruik van
«eigendom », in de zin van artikel1, tweede lid, van het
Eerste Protocol, dient ze te beantwoorden aan de vereisten
gesteld bij dat tweede lid (2). Aldus dient ze, overeenkom-
stig de rechtspraak van het Europees Hof voor de Rechten
van de Mens, onder meer een billijk evenwicht te handha-
ven tussen de vereisten van het algemeen belang en die
van de fundamentele rechten van het individu. Er moet
met andere woorden een redelijk evenredigheidsverband
bestaan tussen het beoogdedoel en het daartoe aangewen-
de middel (3).

Of aan dat vereiste voldaan is, zal pas beoordeeld kun-
nen worden aan de hand van de maatregelen die ter uitvoe-
ring van de ontworpen wetsbepaling genomen zullen wor-
den.

Art.147

1. In de inleidende zin van het ontworpen
artikel 35undecies dienen de woorden «in het kader van
artikel 35ter en de erin vermelde beroepsbeoefenaars » te
worden vervangen door « ten aanzien van de dragers van
een bijzondere beroepstitel als bedoeld in artikel 35ter ».

De gemachtigde van de regering is het hiermee eens.
2. Volgens de gemachtigde moet in het ontworpen 1

(lees: 1°) het woord «regelen» vervangen worden door
«opleggen ».

3. Volgens de gemachtigde van de regering is het be-
paalde in 3 (lees: 3°) dwingend bedoeld: wanneer iemand
de verplichting om deel te nemen aan een evaluatie niet
nakomt, ofwanneer hij geen gevolggeeft aan de inhoudelij-

(1) Vergelijk EHRM, 7 juli 1989, Tre Traktörer AB, Publ. Cour,
reeks A, vol. 159, blz. 21, § 53; EHRM, 18 februari 1991, Fredin
(1),o.c., vol. 192, blz. 14, § 40.

(2) Arrest Tre Traktörer AB, geciteerd, blz, 22, § 55; arrest
Fredin (1),geciteerd, blz. 15, § 47.

(3) Arrest Tre Traktörer AB, geciteerd, blz. 23, § 59; arrest
Fredin (1),geciteerd, blz. 17, § 51. Voor de meest recente bevesti-
gingvan dit beginsel, zie EHRM, 21 november 1995,Velosa Barre-
to, voorlopig onuitg., § 36.
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Art.146

1. Selon l'article 35decies en projet, le Roi < peut déter-
miner les règles relatives à l'arrêt de l'agrément ».

Cette formulation s'avère n'exprimer que d'une manière
extrêmement imprécise, l'intention des auteurs du projet.
En effet, l'exposé des motifs indique de manière explicite
que l'intention est d'introduire éventuellement une limite
d'âge. Il conviendrait de rendre cette intention de manière
plus précise.

2. Le législateur est, en soi, habilité à fixer une limite
d'âge, même pour l'exercice d'une profession libérale telle
que celle de médecin ou de dentiste.

L'agrément comme médecin ou comme dentiste, dont
dépend le remboursement des prestations effectuées par
l'intéressé, implique toutefois, pour ce dernier, la création
d'intérêts patrimoniaux. Pareils intérêts doivent être con-
sidérés commedes « biens » «< possessions » dans la version
anglaise) au sens de l'article 1er du Premier protocole addi-
tionnel à la Convention européenne des droits de l'homme;
le retrait de l'agrément représente, dans ces circonstances,
une ingérence dans le droit de l'intéressé au respect de ses
biens (1).

Le retrait devant s'analyser en une mesure de régle-
mentation de l'usage de «biens », au sens de l'article 1er,

alinéa 2, du Premier protocole, il doit répondre aux exigen-
ces de cet alinéa 2 (2). Elle doit donc, conformément à la
jurisprudence de la Cour européenne des droits de l'hom-
me, ménager notamment un juste équilibre entre les exi-
gences de l'intérêt général et les droits fondamentaux de
l'individu. En d'autres termes, il doit exister un rapport

. raisonnable de proportionnalité entre les moyens employés
et le but visé (3).

L'accomplissement de cette exigence ne pourra être vé-
rifié qu'à l'aide des mesures qui seront prises en exécution
de la disposition légale en projet.

Art.147

1. Dans la phrase introductive de l'article 35undecies
en projet, il conviendrait de remplacer les mots « dans le
cadre de l'article 35ter, et des praticiens y mentionnés»
par «à l'égard des titulaires d'un titre professionnel parti-
culier visé à l'article 35ter »,

Le délégué du gouvernement partage ce point de vue.
2. Selon le délégué, le mot «régler» au point 1 (lire: 1°)

en projet, doit être remplacé par le mot «imposer ».

3. Selon le délégué du gouvernement, la disposition
sous le 3 (lire: 3°) revêt un caractère contraignant: lors-
qu'une personne ne respecte pas l'obligation de participer à
une évaluation, ou lorsqu'elle ne donne aucune suite aux

(I) Comp, Cour euro D.H., 7 juillet 1989, Tre Traktörer AB,
Publ. Cour, série A, vol. 159, p. 21, § 53; Cour euro DH, 18 février
1991, Fredin (1),D.C., vol. 192, p. 14, § 40.

(2) Arrêt Tre Traktörer AB, o.c., p. 22, § 55; arrêt Fredin (1),
o.c., p. 15, § 47.

(3) Arrêt Tre Traktörer AB, o.c., p. 23, § 59; arrêt Fredin (1),
o.c., p. 17, § 51. Pour la confirmation la plus récente de ce principe,
voir Cour euroDH, 21 novembre 1995, Velosa Barreto, non encore
édité, § 36.



ke resultaten van de evaluatie, wordt de erkenning opge-
schort.

Diebedoeling zou duidelijker tot uiting gebracht moeten
worden. De stellers van het ontwerp dienen er evenwel
rekening mee te houden dat de schorsing van de erkenning
in de gegeven omstandigheden een maatregel is, die pas
genomen kan worden nadat de betrokkene door debevoeg-
de overheid gehoord is.

Art.148

1. Het ontworpen artikel 35duodecies machtigt de Ko-
ning tot het bepalen van « normen)nzake de praktijkvoe-
ring » van de beoefenaars bedoeld in artikel 35ter van het
koninklijk besluit n' 78.

Wat de artsen en de apothekers betreft, lijkt die bepa-
ling voorbij te gaan aan het feit dat het opstellen van
dergelijke normen de primaire verantwoordelijkheid is van
de Orde der geneesheren respectievelijk de Orde der apo-
thekers. Het toekennen van een parallelle bevoegdheid
aan de Koning tast de interne coherentie van de wetgeving
ter zake aan. Bovendien dreigt zulke concurrerende be-
voegdheid van de Koning en van de Ordes te leiden tot
conflicten en tot onderling tegenstrijdige normen.

2. Volgens het ontworpen artikel35duodecies worden
de door de Koning te bepalen normen vastgesteld < opbasis
van de adviesprocedure die (de Koning) bepaalt ».

De gemachtigde van de regering heeft verklaard dat de
te raadplegen organen kunnen verschillen naar gelang van
het te regelen probleem; die vaststelling vormt de verkla-
ring voor de aan de Koning te verlenen delegatie met
betrekking tot het bepalen van de adviesprocedure.

In zoverre het de bedoeling is dat de Koning steeds de
adviezen zou mogen inwinnen die Hij nodig acht, is de
ontworpen bepaling overbodig. Het staat de regering im-
mers vrij om alle mogelijke adviezen in te winnen.

In zoverre het daarentegen de bedoeling zou zijn om in
een verplichte raadpleging te voorzien, zou zulks beteke-
nen dat het optreden van de Koning afhankelijk wordt
gemaakt van het naleven van een vormvereiste. Het staat
dan aan de wetgever, niet aan de Koning zelf, om de
betrokken vormvereisten te bepalen.

3. Uit het gebruik van het woord < norrnen » kan afge-
leid worden dat hiermee bindende, afdwingbare regels
worden bedoeld.

De Raad van State meent echter te moeten opmerken
dat ophet niet-naleven van die normen geen sanctie wordt
gesteld.

HOOFDSTUK II

Wijziging van de wet op de ziekenhuizen

Art.152

Zoals dit artikel is geformuleerd, zou de ingebruikne-
ming vanplaatsen van beschut wonen en van doorgangste-
huizen ten behoeve van psychiatrische patiënten voortaan
gecompenseerd kunnen worden door een gelijkwaardige
vermindering van bedden in algemene ziekenhuizen; om-
gekeerd zou de ingebruikneming van plaatsen van beschut
wonen en van doorgangstehuizen ten behoeve van bijvoor-
beeld bejaarden voortaan gecompenseerd kunnen worden
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résultats de l'évaluation sur le plan du contenu, l'agrément
est suspendu.

Cette intention devrait être exprimée plus clairement.
Les auteurs du projet doivent toutefois tenir compte du fait
que la suspension de l'agrément constitue, dans les circons-
tances données, une mesure qui ne peut être prise qu'après
audition de l'intéressé par l'autorité compétente.

Art. 148

1. L'article 35duodecies en projet habilite le Roi à déter-
miner des < normes concernant la pratique» des praticiens
visés à l'article 35ter de l'arrêté royal n" 78.

En ce qui concerne les médecins et les pharmaciens, la
disposition semble passer outre le fait que l'établissement
de telles normes constitue la responsabilité principale res-
pective de l'Ordre des médecins et-de l'Ordre des pharma-
ciens. L'attribution d'une compétence parallèle au Roinuit
à la cohérence interne de la législation en la matière. Cette
compétence concurrente du Roi et des Ordres risque de
surcroît de conduire à des conflits et à des normes contra-
dictoires.

2. Selon l'article 35duodecies en projet, les normes que
le Roi doit. établir sont déterminées < selon la procédure
d'avis (que le Roi) prescrit »,

Le délégué du gouvernement a déclaré que les organes
qui doivent être consultés peuvent différer en fonction du
problème à régler; cette constatation justifie la délégation
accordée au. Roi pour la détermination de la procédure
d'avis.

Dans la mesure où l'intention est que le Roi puisse
toujours recueillir les avis qu'Il estime nécessaires, la dis-
position en projet est superflue. En effet, il est loisible au
gouvernement de recueillir tous les avis possibles.

Dans la mesure, en revanche, où l'intention serait de
prévoir une consultation obligatoire, cela signifierait que
l'on ferait dépendre l'intervention du Roi du respect d'une
formalité. Il appartient dans ce cas au législateur, et non
au Roi, de déterminer les formalités concernées.

3. Il peut s'inférer de l'utilisation du mot < normes"
qu'il s'agit en l'espèce de règles obligatoires et contraignan-
tes.

Le Conseil d'Etat estime toutefois devoir observer que le
non-respect de ces normes n'est pas sanctionné.

CHAPITRE II

Modification de la loi sur les hôpitaux

Art.152

Tel que cet article est formulé, la mise en service de
places d'habitations protégées et de homes de séjour provi-
soire au profit de patients psychiatriques pourrait doréna-
vant être compensée par une réduction équivalente du
nombre de lits dans les hôpitaux généraux; à l'inverse, la
mise en service de places d'habitations protégées et de
homes de séjour provisoire au profit de personnes âgées,
par exemple, pourrait dorénavant être compensée par une



- 352 Il - 95 / 96

door een gelijkwaardige vermindering van bedden in psy-
chiatrische ziekenhuizen.

De Raad van State vraagt zich af of dit wel strookt met
de bedoeling van de stellers van het ontwerp.

HOOFDSTUK III

Wijziging van de wet tot oprichting van
begrotingsfondsen

Art.153

In de inleidende zin schrappe men de woorden « de wet
tot oprichting van begrotingsfondsen en tot wijziging
van».

HOOFDSTUKIV

Wijziging van de wet op de geneesmiddelen

Art.154

Volgens de memorie van toelichting is het de bedoeling
met dit artikel de mogelijkheid te geven aan de Minister tot
wiens bevoegdheid de Volksgezondheid behoort om te zor-
gen voor een rechtstreekse informatie inzake de genees-
middelen aan de artsen. Die vorm van informatieverstrek-
king zou bestaan naast die welke op grond van de
vigerende bepaling van artikel 5, eerste lid (niet: § 1),van
de wet van 25 maart 1964 op de geneesmiddelen, door
bepaalde door de Koning erkende organisaties verzorgd
wordt. De gemachtigde van de regering heeft hieraan toe-
gevoegd dat het ook de bedoeling is aan de Minister de zorg
op te dragen de verschillende initiatieven van informatie-
verstrekking te coördineren.

Die bedoelingen worden op een zeer gebrekkige manier
tot uiting gebracht.

In de eerste plaats moet opgemerkt worden dat het de
Minister steeds vrijstaat om de nodige informatie te ver-
strekken met betrekking tot de aangelegenheden waarvoor
hij bevoegd is. De bestaande mogelijkheid tot erkenning
van buiten het bestuur staande organisaties doet daaraan
geen afbreuk. Een wetgevend optreden heeft dus slechts
zin, als het de bedoeling is de Minister in dit opzicht een
verplichting op te leggen of de wijze te regelen waarop hij
kan optreden.

Voorts verdient het aanbeveling de informatieverstrek-
king door de Minister en die door de erkende organisaties
in afzonderlijke leden (ofparagrafen) te regelen. De loutere
vermelding « Onverminderd de bevoegdheid van de Minis-
ter terzake » volstaat niet om duidelijk te maken dat aan
de Minister een bevoegdheid wordt verleend. Bij de om-
schrijving van de bevoegdheid van de Minister dient bo-
vendien zijn coördinerende rol te worden vermeld.

Het bestaande tweede lid van artikel 5 van de wet van
25 maart 1964 wordt niet opgeheven. Nochtans lijkt die
bepaling, op zijnminst gedeeltelijk, te overlappen met
hetgeen bepaald is in het ontworpen eerste lid, derde vol-
ZIn.

Ten slotte is niet duidelijk of de laatste twee volzinnen
van het ontworpen eerste lid enkel betrekking hebben op
de informatieverstrekking door de erkende organisaties,
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réduction équivalente du nombre de lits dans les hôpitaux
psychiatriques.

Le Conseil d'Etat se demande si telle est effectivement
l'intention des auteurs du projet.

CHAPITRE III

Modification de la loi créant
des fonds budgétaires

Art.153

Dans la phrase liminaire, il conviendrait de supprimer
les mots « la loi créant des fonds budgétaires et modifiant »,

CHAPITRE IV

Modification de la loi sur les médicaments

Art.154

Selon l'exposé des motifs, cet article a pour objet de
donner au Ministre qui a la Santé publique dans ses attri-
butions la possibilité d'assurer aux médecins une informa-
tion directe en matière de médicaments. Cette forme de
diffusion d'informations s'ajouterait à celle donnée par
certaines organisations agréées par le Roi, en vertu de
l'article 5, alinéa 1er (et non: § 1er), en vigueur, de la loi du
25 mars 1964 sur les médicaments. Le délégué du gouver-
nement a précisé que l'intention est également de conférer
au Ministre le soin de coordonner les différentes initiatives
en matière de diffusion d'informations.

Ces intentions sont très mal formulées.

Il faut observer en premier lieu qu'il est toujours loisible
au Ministre de fournir les informations nécessaires concer-
nant les matières pour lesquelles il est compétent. La
possibilité existante d'agréer des organisations étrangères
à l'administration n'ôte rien à cette faculté. Une interven-
tion au niveau législatif n'a donc de sens que si l'intention
est d'imposer au Ministre une obligation en la matière ou
de régler les modalités de son intervention.

En outre, il serait préférable de réglementer la diffusion
d'informations dans des alinéas (ou des paragraphes) dis-
tincts, selon qu'elle émane du Ministre ou des organisa-
tions agréées. Le seul fait de mentionner « Sans préjudice
de la compétence du Ministre dans cette matière» ne suffit
pas pour faire apparaître clairement qu'une compétence
est attribuée au Ministre. Il conviendrait, par ailleurs,
dans la définition de la compétence du Ministre, de men-
tionner son rôle de coordination.

L'alinéa 2 existant de l'article 5 de la loi du 25 mars
1964 n'est pas abrogé. Pourtant cette disposition semble,
partiellement du moins, réitérer ce qui est prévu à la
troisième phrase de l'alinéa 1er en projet.

Enfin,l'on ne perçoit pas clairement si les deux derniè-
res phrases de l'alinéa L" en projet ne portent que sur la
diffusion d'informations par les organisations agréées, ou



dan wel eveneens op de informatieverstrekking door de
Minister. Die onduidelijkheid met betrekking tot het toe-
passingsgebied van de bedoelde bepalingen moet weggeno-
men worden.

De conclusie is dan ook dat artikel 154 herschreven
moet worden.

TITEL IV

Pensioenen

Art.155

Volgens de memorie van toelichting en de verduidelij-
king van de gemachtigde van de regering heeft deze bepa-
ling geenszins tot doelbenoemingen waarvan de rechtsgel-
digheid wordt betwist bij wet onaantastbaar te maken.

TITEL V

Wetenschappelijk onderzoek

Art.156

1. In het eerste lid van dit artikel wordt bepaald welke
instellingen voor de toepassing van de ontworpen regeling
beschouwd worden als «werkgever », Sub b) van deze be-
paling worden de wetenschappelijke instellingen vermeld
die worden beheerd door de Federale Staat, de Gemeen-
schappen en de Gewesten. In dat verband is het de Raad
van State, afdeling wetgeving, niet duidelijk waarom on-
der deze categorie van instellingen niet de wetenschappe-
lijke inrichtingen vermeld worden die beheerd worden door
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie, bedoeld
in artikel 163van de Grondwet en artikel 60 van de bijzon-
dere wet van 12januari 1989 met betrekking tot de Brus-
selse instellingen.

2. In de Nederlandse tekst van de inleidende zin van
artikel 156 schrijve men «wordt onder werkgever ver-
staan » in plaats van < kan onder werkgever worden ver-
staan ».

Art.157

1. In paragraaf 3, b), schrijve men «instelling» in
plaats van . onderneming ».

2. In dezelfde paragraaf, d), schrijve men «uitwerking
heeft . in plaats van . begint te lopen ».

3. De tekst van paragraaf 5 ware beter afgestemd op
artikel 46, § 1, derde streepje, van het koninklijk besluit
van.27 augustus 1993 tot uitvoering van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen 1992. Men schrijve derhalve:

«Jaarlijks wordt bij de overeenkomst een door de Fede-
rale Diensten voorwetenschappelijke, technische en cultu-
rele aangelegenheden eensluidend verklaard afschrift ge-
voegd van de inlichtingen die de werkgever aan die
diensten heeft verstrekt voor het opmaken van de inventa-
ris van het wetenschappelijk en technologisch personeel,
bijgewerkt tot op de laatste dag van het vorige boekjaar »;

4. In paragraaf 6 van artikel 157 van het ontwerp,
wordt de Koning, onder meer, opgedragen om . de toeken-
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également sur celle faite pal' le Ministre. Il conviendrait de
veiller à dissiper le vague qui entoure le champ d'applica-
tion des dispositions visées.

Force est dès lors de conclure que l'article 154 doit être
récrit.

TITRE IV

Pensions

Art. 155

Selon l'exposé des motifs et les explications du délégué
du gouvernement, cette disposition n'a aucunement pour
but de faire en sorte que des nominations dont la validité
est contestée soient, de par la loi, rendues inattaquables.

TITRE V

Recherche scientifique

Art.156

1. L'alinéa 1er de cet article définit les organismes qui,
en vue de l'application des règles en projet, doivent être
considérés comme . employeur », Le point b) de cette dispo-
sition mentionne les institutions scientifiques qui sont gé-
rées par l'Etat fédéral, les Communautés et les Régions. A
cet égard, le Conseil d'Etat, section de législation, n'aper-
çoit pas pourquoi, dans cette catégorie d'institutions, ne
sont pas mentionnées les institutions scientifiques gérées
par laCommission communautaire commune, visée à l'ar-
ticle 163de la Constitution et à l'article 60 de la loi spéciale
du 12janvier 1989 relative aux institutions bruxelloises.

2. Dans le texte néerlandais de la phrase introductive
de l'article 156, il conviendrait d'écrire < wordt onder werk-
gever uerstaan:» au lieu de « kan onder werkgever worden
verstaan ».

Art.157

1. Au paragraphe 3, b), il y aurait lieu d'écrire « l'insti-
tution »au lieu de« l'entreprise »,

2. Au même paragraphe, sous d), il conviendrait d'écri-
re « à laquelle la convention produit ses effets» au lieu de
« de prise de cours de la convention ».

3. Il serait préférable d'harmoniser le texte du paragra-
phe 5 avec l'article 46, § i-, troisième tiret, de l'arrêté royal
du 27 août 1993 d'exécution du Code des impôts sur les
revenus 1992. Il y aurait lieu, dès lors, d'écrire:

« Est jointe, annuellement, à la convention une copie
certifiée conforme par les Services fédéraux des affaires
scientifiques, techniques et culturelles des informations
fournies à ces services par l'employeur pour l'établisse-
ment de l'inventaire du personnel scientifique et technolo-
gique, actualisée au dernier jour de l'exercice précédent ».

4. Le paragraphe 6 de l'article 157 du projet charge le
Roi, notamment, de déterminer « les modalités d'octroi de
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ningsmodaliteiten voor de vrijstelling van de werkgevers-
bijdrage bedoeld in paragraaf 1 (van dit artikel) » te bepa-
len. Een dergelijk ruime delegatie maakt het mogelijk dat
op essentiële wijze wordt ingegrepen in het door de wetge-
ver beoogde systeem van vrijstelling van de werkgeversbij-
dragen en kan om die reden bezwaarlijk toelaatbaar wor-
den geacht. De gemachtigde van de regering verklaarde
daaromtrent aan de auditeur-verslaggever het volgende:

« La notion de modalités d'octroi recouvre en l'espèce la
mise en place du dispositif d'exécution, relativement à
l'exonération des cotisations patronales de sécurité sociale.
Il s'agit ici de répondre à des questions d'ordre pratique.

Comment les travailleurs concernés seront-ils identifiés
dans la déclaration trimestrielle à l'üNSS ? De quelle ma-
nière l'entreprise demandera-t-elle et bénéficiera-t-elle de
l'exonération? Y aura-t-il lieu de prévoir d'éventuelles pro-
cédures de régularisation en fin d'exercice?

Ainsi, alors que le dispositif général du texte est calqué
sur les dispositions reprises dans le projet de loi portant
des mesures visant à exécuter le plan pluriannuel pour
l'emploi, en ce qui concerne le développement de nouveaux
gisements d'emploi, la disposition de ce texte prévoyant
que l'identité exacte du travailleur concerné doit être repri-
se dans la déclaration trimestrielle à l'üNSS (1), n'a pas été
reprise dans la proposition ici concernée. Il nous paraît en
effet que ce type de mesure constitue un exemple des
modalités d'octroi de l'exonération de la cotisation patrona-
le, concernée par l'article ici évoqué ».

Indien uit deze toelichting moet worden begrepen dat de
stellers van het ontwerp uitsluitend de bedoeling hebben
de Koning te machtigen loutere uitvoeringsrnaatregelerrte
nemen, dan dient het ontwerp op dit punt nader gepreci-
seerd te worden.

5. In de Nederlandse tekst van paragraaf 7 van arti-
kel157 schrijve men «De overeenkomst . in plaats van
«De conventie », Bovendien kunnen in deze paragraaf de
woorden «onverminderd de wijzigingen van deze wet .
worden weggelaten omdat zij overbodig zijn.

Art.158

Men schrijve «Van de toepassing van' artikel157 » in
plaats van «Yan de toepassing van de artikelen 156
en 157 ».

Art.161

Dit artikel regelt de inwerkingtreding en de uitdoving
van de ontworpen regeling. Daaromtrent heeft de gemach-
tigde van de regering het volgende verklaard aan de audi-
teur-verslaggever:

«La portée de cet article concerne donc l'ensemble du
titre relatif à la Politique scientifique. Cela suppose dès
lors qu'une convention, dont le principe et les modalités
sont évoqués à l'article 157, peut être signée jusqu'au
31 décembre 1998 inclus.

Il est dès lors évident que le bénéfice de la mesure
d'exonération des cotisations patronales de sécurité sociale
est acquis pour la durée de validité de la convention, même
dans l'hypothèse ou cette durée excéderait la date du 31 dé-

(') Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers, Stuk
n' 214/1-95/96, Wetsontwerp houdende maatregelen tot uitvoe-
ring van het meerjarenplan voorwerkgelegenheid, artikel 34, § 3,
blz. 61.
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l'exonération de la cotisation patronale VIsee au
paragraphe 1er (de cet article) », Une délégation aussi vas-
te permet d'intervenir d'une manière essentielle dans le
système d'exonération des cotisations patronales, prévu
par le législateur, et peut difficilement, dès lors, être jugée
admissible. A ce sujet, le délégué du gouvernement a décla-
ré ce qui suit à l'auditeur rapporteur:

«La notion de modalités d'octroi recouvre en l'espèce la
mise en place du dispositif d'exécution, relativement à
l'exonération des cotisations patronales de sécurité sociale.
Il s'agit ici de répondre à des questions d'ordre pratique.

Comment les travailleurs concernés seront-ils identifiés
dans la déclaration trimestrielle à l'üNSS ? De quelle ma-
nière l'entreprise demandera-t-elle et bénéficiera-t-elle de
l'exonération? Y aura-t-il lieu de prévoir d'éventuelles pro-
cédures de régularisation en fin d'exercice?

Ainsi, alors que le dispositif général du texte est calqué
sur les dispositions reprises dans le projet de loi portant
des mesures visant à exécuter le plan pluriannuel pour
l'emploi, en ce qui concerne le développement de nouveaux
gisements d'emploi, la disposition de ce texte prévoyant
que l'identité exacte du travailleur concerné doit être repri-
se dans la déclaration trimestrielle à l'üNSS (1) , n'a pas
été reprise dans la proposition ici concernée. Il nous paraît
en effet que ce type de mesure constitue un exemple des
modalités d'octroi de l'exonération de la cotisation patrona-
le, concernée par l'article ici évoqué».

S'il faut conclure de ces précisions que les auteurs du
projet ont exclusivement l'intention d'autoriser le Roi à
prendre de simples mesures d'exécution, il y aurait lieu de
préciser le projet sur ce point.

5. Dans le texte néerlandais du paragraphe 7 de l'arti-
cle 157, il conviendrait d'écrire «De overeenkomst x au lieu
«De conventie ».En outre, dans le même paragraphe, les
mots « Sans préjudice de modifications de la présente loi »,

qui sont superflus, peuvent être omis.

Art.158

Il y aurait lieu d'écrire . de l'application de l'article 157 »
au lieu de « de l'application des articles 156 et 157 »,

Art.161

Cet article règle l'entrée en vigueur et l'extinction des
règles en projet. A ce sujet, le délégué du gouvernement a
déclaré ce qui suit à l'auditeur rapporteur :

« La portée de cet article concerne donc l'ensemble du
titre relatif à la Politique scientifique. Cela suppose dès
lors qu'une convention, dont le principe et les modalités
sont évoqués à l'article 157, peut être signée jusqu'au
31 décembre 1998 inclus.

Il est dès lors évident que le bénéfice de la mesure
d'exonération des cotisations patronales de sécurité sociale
est acquis pour la durée de validité de la convention, même
dans l'hypothèse ou cette durée excéderait la date du 31 dé-

(I) Chambre des représentants - s.a. 95196 - 7 novembre
1995 - Doc. n° 214/1-95/96 - Projet de loi portant des mesu-
res visant à exécuter la plan pluriannuel pour l'emploi - Arti-
cle 34, § 3, p. 61.



cembre 1998 (avec un maximum de deux années, conformé-
ment aux dispositions de l'articleI57, § 7). ».

Indien uit deze toelichting de bedoeling moet worden
afgeleid dat overeenkomsten die, voor een maximale duur-
tijd van twee jaar, worden gesloten, op 31 december 1998
nog hun volledige uitwerking hebben, dan verdient het om
betwistingen te voorkomen, aanbeveling zulks uitdrukke-
lijk te bepalen in artikel16l van het ontwerp.

ONDERTEKENING

Aan het ontwerp is. niet degebruikelijke slotformule
toegevoegd.

Het advies betreffende titel I, titel II, hoofstukken I tot VIII,
titel IV en titel V werd gegeven door de eerste kamer, samenge-
steld uit:

HH.:

J. DE BRABANDERE, kamervoorzitter;

M. VAN DAMME,
D. ALBRECHT, staatsraden;

G. SCHRANS,
E..WYMEERSCH, assessoren van de afdeling wetgeving;

Mevr.:

A. BECKERS, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst
werd nagezien onder toezicht van de heren J. DE BRABANDERE
en M. VAN DAMME.

De verslagen werden uitgebracht door de heren P. DEPUYDT,
B. SEUTIN, W. VAN VAERENBERGH en G. VAN HAEGENDO~
REN en door Mevrouw R. THIELEMANS, auditeurs. De nota's van
het Coördinatiebureau werden opgesteld en toegelicht door de
heren J. CLEMENT en B. THYS, adjunctreferendarissen.

De Griffier, De Voorzitter,

A.BECKERS J. DE BRABANDERE

Het advies betreffende titel II, hoofstukken IX en titel III werd
gegeven door de achste kamer, samengesteld uit:

HH.:

W. DEROOVER, kamervoorzitter;

D. VERBIEST,
P. LEMMENS, staatsraden;

Mevr. :

F. LIEVENS, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst
werd nagezien onder toezicht van de heer P. LEMMENS.
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cembre 1998 (avec un maximum de deux années, conformé-
ment aux dispositions de l'article 157, § 7). »,

S'il y a lieu d'inférer de ces précisions que, selon les
auteurs, les conventions, conclues pour une durée maxima-
le de deux ans, produiraient encore pleinement leurs effets
le 31 décembre 1998, il est recommandé, afin de prévenir
d'éventuelles contestations, de l'inscrire expressément à
l'article 161 du projet.

SIGNATURE

Le projet n'est pas assorti de la formule finale usuelle.

L'avis concernant le titre lee,le titre II, chapitres leeà VIII, le
titre IV et le titre V a été donné par la première chambre, composée
de:

MM.:

J. DE BRABANDERE, président de chambre;

M. VANDAMME,
D. ALBRECHT, conseillers d'Etat;

G. SCHRANS,
E..WYMEERSCH, assesseurs de la section de législation;

Mme:

A. BECKERS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version
française a été vérifiée sous le contrôle de MM. J. DE BRABAN-
DERE et M. VAN DAMME..

Les rapports ont été présentés par MM. P. DEPUYDT,
B. SEUTIN, W. VAN VAERENBERGH et G. VAN HAEGENDO-
REN et par Mme R. THIELEMANS, auditeurs. Les notes du Bu-
reau de coordination ont été rédigées et exposées par
MM. J. CLEMENT et B. THYS, référendaires adjoints.

Le Greffier, Le Président,

A. BECKERS J. DE BRABANDERE

L'avis concernant le titre lee,le titre II, chapitre IX et le titre III a
été donné par la huitième chambre, composée de :

MM.:

W. DEROOVER, président de chambre;

D. VERBlEST,
P. LEMMENS, conseillers d'Etat;

Mme:

F. LIEVENS, greffier.

La concordance entre la version néerlandaise et la version
française a été vérifiée sous le contrôle de M. P. LEMMENS.
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De verslagen werden uitgebracht door Mevrouw
R. THIELEMANS, auditeur. De nota's van het Coördinatiebureau
werden opgesteld en toegelicht door Mevr, E. VANHERCK, ad-
junctreferendaris.

De Griffier, De Voorzitter,

F. LIEVENS W.DEROüVER
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Les rapports ont été présentés par par Mme R. THIELEMANS,
auditeur. La note du Bureau de coordination ont été rédigée par
Mme E. VANHERCK, référendaire adjoint.

Le Greffier,

F. LIEVENS

Le Président,

W.DERüüVER



WETSONTWERP

ALBERT II, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,
ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Eerste Minister, Onze
Minister van Wetenschapsbeleid, Onze Minister van
Volksgezondheid en Pensioenen en Onze Minister
van Sociale Zaken:

HEBBEN WIJ BESLOTENEN BESLUITENWIJ :

Onze EersteMinister, Onze Minister van Weten-
schapsbeleid, Onze Minister van Volksgezondheid en
Pensioenen en Onze Minister van Sociale Zaken zijn
gelast, in Onze naam, aan de Wetgevende Kamers
voor te leggen en bij de Kamer van Volksvertegen-
woordigers in te dienen, het wetsontwerp waarvan
de tekst volgt :

«TITEL l

Algemene bepaling

Artikel1

Deze wet regelt hoofdzakelijk een aangelegenheid
zoals bedoeld in artikel 78 van de Grondwet, behalve
artikelen 15, 23, 40 en 87, P die een aangelegenheid
zoals bedoeld in artikel 77 van de Grondwet regelen.

TITELII

Sociale zaken

HOOFDSTUKI

Arbeidsongevallen

MdelingI

Dodelijk arbeidsongeval

Art. 2

Artikel 13 van de arbeidongevallenwet van
10 april1971 wordtvervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 13. - § 1. De kinderen van de getroffene,
die wees zijn van vader of moeder,ontvangen een
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PROJET DE LOI

ALBERT II, ROI DES BEWES,

A tous, présents et à venir,
SALUT.

Sur la proposition de Notre Premier Ministre, de
Notre Ministre de la Politique Scientifique, de Notre
Ministre de la Santé Publique et des Pensions et de
Notre Ministre des Affaires sociales :

Nous AVONSARRÊTÉET ARRÊTONS:

Notre Premier Ministre, Notre Ministre de la Poli-
tique Scientifique, Notre Ministre de la Santé Publi-
que et des Pensions et Notre Ministre des Affaires
sociales sont chargés de présenter, en Notre nom,
aux Chambres législatives et de déposer à la Cham-
bre des représentants, le projet de loi dont la teneur
suit:

«TITRE r-

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle principalement une matière
visée à l'article 78 de la Constitution, à l'exception
des articles 15, 23, 40 et 87, 10

, qui règlent une
matière visée à l'article 77 de la Constitution.

TITRE II

Affaires sociales

CHAPITRE t-

Accidents du travail

Section 1re

Accident mortel du travail

Art.2

L'article 13 de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail est remplacé par la disposition
suivante:

«Art. 13. - § i-. Les enfants de la victime, or-
phelins de père ou de mère, reçoivent une rente égale
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rente die voor ieder kind gelijk is aan 15 % van het
basisloon zonder dat het totaal45 % van dit loonmag
overschrijden.

§ 2. De kinderen van de echtgenoot van de getrof-
fene, die wees zijn van vader of moeder, ontvangen
een rente die voor ieder kind gelijk is aan 15 % van
het basisloon zonder dat het totaal 45 % van dit loon
mag overschrijden, zo hun afstamming vaststaat op
het ogenblik van het overlijdenvan de getroffene.

§ 3. De bij § 1 en § 2 bedoelde kinderen, die wees
zijn van vader en moeder, ontvangen een rente die
voor ieder kind gelijk is aan 20 % van het basisloon
zonder dat het totaal 60 % van dit loon mag over-
schrijden.

§ 4. Kinderen van wie de afstamming slechts ten
aanzien van één van hun ouders vaststaat, worden
voor de toepassing van dit artikel met wezen gelijk-
gesteld. '

§ 5. Gerechtelijke vaststellingen van afstamming
komen voor de toepassing van dit artikel slechts in
aanmerking voor zover de procedure tot vaststelling
van de afstamming werd ingeleid vóór de datum van
het overlijden ingevolge arbeidsongeval,

§ 6. De rente die bij toepassing van § 2 en § 3wordt
toegekend aan de kinderen van de echtgenoot van de
getroffene, wordt verminderd met het bedrag van de
rente die aan voornoemde kinderen wegens een an-
der dodelijk arbeidsongeval wordt toegekend. Het
totaal bedrag van de zodanig verminderde rente en
van de andere rente mag evenwel niet lager zijn dan
het bedrag van de rente toegekend aande kinderen
vande getroffene. ».

Art.3

Artikel14, § 4, van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« § 4. Ingeval van samenloop van de belangen van
de geadopteerde kinderen met die van de andere
kinderen mag de rente toegekend aan de geadopteer-
de kinderen niet hoger zijn dan deze toegekend aan
de andere kinderen. »,

Art.4

Artikel 15, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 1 augustus 1985, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

« § 1. De vader en de moeder van de getroffene die
op het tijdstip van het overlijden noch echtgenoot,
noch rechthebbende kinderen nalaat, ontvangen ie-
der een lijfrente gelijk aan 20 % van het basisloon.

Laat de getroffene op het tijdstip van het overlij-
den een echtgenoot zonder rechthebbende kinderen
na, dan is de rente voor ieder van de in het vorige lid
bedoelde rechtverkrijgenden gelijk aan 15 % van het
basisloon.

De adoptanten hebben dezelfde rechten als de
ouders van de getroffene.
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à 15 % de la rémunération de base pour' chaque
enfant, sans que l'ensemble puisse dépasser 45 % de
ladite rémunération.

§ 2. Les enfants du conjoint de la victime, orphe-
lins de père ou de mère, reçoivent une rente égale à
15 % de la rémunération de base pour chaque enfant,
sans que l'ensemble puisse dépasser 45 % de ladite
rémunération, si leur filiation est établie au moment
du décès de la victime.

§ 3. Les enfants visés au § 1er et au § 2, orphelins
de père et de mère, reçoivent une rente égale à 20 %
de la rémunération de base pour chaque enfant, sans
que l'ensemble puisse dépasser 60 % de ladite rému-
nération.

§ 4. Les enfants dont la filiation n'est établie qu'à
l'égard d'un seul de leurs parents sont assimilés à des
orphelins pour l'application du présent article.

§ 5. Les établissements judiciaires de la filiation
n'entrent en ligne de compte pour l'application du
présent article que dans la mesure où la procédure
d'établissement de la filiation a été entamée avant la
date du décès consécutif à l'accident du travail.

§ 6. La rente accordée en application du § 2 et du
§ 3 aux enfants du conjoint de la victime est dimi-
nuée du montant de la rente accordée à ces enfants
du chef d'un autre accident mortel du travail. Le
montant total de la rente ainsi diminuée et de l'autre
rente ne peut toutefois être inférieur au montant de
la rente accordée aux enfants de la victime. »,

Art.3

L'article 14, § 4, de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

« § 4. En cas de concours des intérêts des enfants
adoptés et de ceux d'autres enfants, la rente accordée
aux enfants adoptés ne peut être supérieure à celle
accordée aux autres enfants. ».

Art.4

L'article 15, § t-, de la même loi, modifié par la loi
du 1er août 1985, est remplacé par la disposition
suivante:

« § t-. Le père et la mère de la victime qui, au
moment du décès, ne laisse ni conjoint ni enfants
bénéficiaires reçoivent chacun une rente viagère éga-
le à 20 % de la rémunération de base.

Si la victime laisse, au moment du décès, un con-
joint sans enfants bénéficiaires, la rente pour chacun
des ayants droit visés à l'alinéa précédent est égale à
15 % de la rémunération de base.

Les adoptants ont les mêmes droits que les pa-
rents de la victime.



Gerechtelijke vaststellingen van afstamming ko-
men voor de toepassing van ditartikel slechts in
aanmerking voor zover de procedure tot vaststelling
van de afstamming werd ingeleid vóór de datum van
het overlijden ingevolge arbeidsongeval. ».

Art.5

Artikel 16, zesde lid, van dezelfde wet wordt ver-
vangen door het volgende lid :

« Worden gelijkgesteld met kleinkinderen, voor zo-
ver zij nog niet geréchtigd zijn op rente wegens het-
zelfde dodelijk arbeidsongeval, de kinderen waar-
voor uit hoofde van de prestaties van de getroffene of
van de echtgenoot kinderbijslag werd genoten, zelfs
zo hun vader en moeder nog in leven zijn. Laat de
getroffene geen rechthebbende kinderen na, dan ont-
vangt ieder van hen een rente gelijk aan 15 % van
het basisloon, zonderdat het totaal 45 % van het
basisloon mag overschrijden. Indien de getroffene
rechthebbende kinderen of kleinkinderen nalaat,
worden de met kleinkinderen gelijkgestelde kinde-
ren geacht een staak te vormen. De rente toegekend
aan deze staak wordt bepaald op 15 % verdeeld per
hoofd. ».

Art.6

Artikel 18, derde lid, van dezelfde wet wordt ver-
vangen door het volgende lid :

« Voor de toepassing van dit artikel wordt elke
staak als een eenheid beschouwd in het geval bedoeld
bij artikel16, derde, vierde en zesde lid. ».

Art.7

De artikelen 2, 3 en 4 hebben uitwerking met
ingang van 13juni 1979 en zijn van toepassing op de
overlijdens die zich voordeden vanaf deze datum.

Afdeling 2

De zwakke weggebruikers

Art.8

In Hoofdstuk II van dezelfde wet wordt een afde-
ling 6bis ingevoegd, luidend als volgt :

« Afdeling 6bis. Samenloop met de vergoeding
toegekend overeenkomstig artikel 29bis van de wet
van 21 november 1989betreffende de verplichte aan-
sprakelijkheidsverzekering inzake motorrijtuigen.
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Les établissements judiciaires de la filiation n'en-
trent en ligne de compte pour l'application du pré-
sent article que dans la mesure où la procédure d'éta-
blissement de la filiation a été entamée avant la date
du décès consécutif à l'accident du travail. »,

Art.5

L'article 16, alinéa 6, de la même loi est remplacé
par l'alinéa suivant:

« Sont assimilés aux petits-enfants, pour autant
qu'ils n'aient pas encore droit à une rente suite au
même accident du travail mortel, les enfants pour
lesquels des allocations familiales sont accordées du
chef des prestations de la victime ou du conjoint,
même si leurs père et mère sont encore en vie. Si la
victime ne laisse pas d'enfants bénéficiaires, chacun
d'eux reçoit une rente égale à 15 % de la rémunéra-
tion de base, sans que l'ensemble puisse dépasser
45 % de ladite rémunération. Si la victime laisse des
enfants ou petits-enfants bénéficiaires, les enfants
assimilés aux petits-enfants sont réputés former une
souche. La rente accordée à cette souche est fixée à
15 % et est partagée par tête. »,

Art. 6

L'article 18, alinéa 3,de la même loi est remplacé
par l'alinéa suivant:

« Pour l'application du présent article, chaque sou-
che est considérée comme une unité, dans le cas visé
à l'article 16, alinéas 3, 4 et 6. ».

Art.7

Les articles 2, 3 et 4 produisent leurs effets le
13 juin 1979 et sont d'application pour les décès sur-
venus depuis cette date.

Section2

Les usagers vulnérables

Art.8

Dans le Chapitre II de la même loi, il est inséré une
section 6bis, rédigée comme suit:

« Section 6bis. Concours avec la réparation accor-
dée en vertu de l'article 29bis de la loi du 21 novem-
bre 1989 relative à l'assurance obligatoire de la res-
ponsabilité en matière de véhicules automoteurs.
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Art. 48bis. - § 1. Onverminderd de bepalingen
van artike129bis van de wet van 21 november 1989
betreffende de verplichte aansprakelijkheidsverze-
kering inzake motorrijtuigen, is de verzekeraar ver-
plicht de vergoedingen, die voortvloeien uit deze wet
te betalen binnen de in de artikelen 41 en 42 gestelde
termijnen.

§ 2. De overeenkomstig artike129bis van de voor-
noemde wet van 21 november 1989 toegekende ver-
goeding, die geen betrekking kan hebben op de ver-
goeding van de lichamelijke schade zoals zij gedekt is
door deze wet, mag samengevoegd worden met de
krachtens deze wet toegekende vergoedingen.

Art. 48ter. - De verzekeraar en het Fonds voor
arbeidsongevallen kunnen een rechtsvordering in-
stellen tegen de verzekeraar die de aansprakelijk-
heid dekt van de eigenaar of van de houder van het
motorvoertuig of tegen het Gemeenschappelijk
Waarborgfonds bedoeld in artikel 80 van de wet van
9 juli 1975 betreffende de controle der verzekerings-
ondernemingen tot beloop van de krachtens artikel
48bis, § 1, gedane uitkeringen, de ermee overeen-
stemmende kapitalen, alsmede de bedragen en kapi-
talen bedoeld bij de artikelen 51bis, 51ter en 59quin-
quies en van het gedeelte van de prestaties bedoeld in
artikel 42bis, tweede lid.

Ze kunnen die vordering instellen op dezelfde wij-
ze als de getroffene ofzijn rechthebbenden en worden
gesubrogeerd in de rechten die de getroffene of zijn
rechthebbenden bij niet-vergoeding overeenkomstig
artikel 48bis, § 1, hadden kunnen uitoefenen krach-
tens artike129bis van de wet van 21 november 1989
betreffende de verplichte aansprakelijkheidsverze-
kering inzake motorrijtuigen. »',

Art. 9

Artikel 8 heeft uitwerking met ingang van l ja-
nuari 1995.

Mdeling3

De financiering van het
Fonds voor arbeidsongevallen

Art.10

Artikel58, § 1, 140
, van dezelfde wet wordt opgehe-

ven.

Art. 11

Artike158, § 2, eerste lid, van dezelfde wet, gewij-
zigd bij het koninklijk besluit n' 530 van 31 maart
1987, wordt vervangen door het volgende lid:
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Art. 48bis. - § t-. Indépendamment des dispo-
sitions de l'article 29bis de la loi du 21 novembre
1989 relative à l'assurance obligatoire de la respon-
sabilité en matière de véhicules automoteurs, l'assu-
reur reste tenu du paiement des indemnités résul-
tant de la présente loi dans les délais fixés aux
articles 41 et 42.

§ 2. La réparation accordée conformément à l'arti-
cle 29bis de la loi précitée du 21 novembre 1989 qui
ne peut se rapporter à l'indemnisation des domma-
ges corporels telle qu'elle est couverte par la présente
loi, peut se cumuler avec les indemnités résultant de
la présente loi.

Art. 48ter. - L'assureur et le Fonds des acci-
dents du travail peuvent exercer une action contre
l'assureur qui couvre la responsabilité du propriétai-
re ou du détenteur du véhicule automoteur ou contre
le Fonds commun de garantie visé à l'article 80 de la
loi du 9 juillet 1975 relative au contrôle des entrepri-
ses d'assurances, jusqu'à concurrence des débours
effectués en vertu de l'article 48bis, § t-, des capi-
taux y correspondant, ainsi que des montants et
capitaux visés aux articles 51bis, 51ter et 59quin-
quies et de la partie des prestations visées à l'arti-
cle 42bis, alinéa 2.

Ils peuvent exercer cette action de la même façon
que la victime ou ses ayants droit et être subrogés
dans les droits que la victime ou ses ayants droit, en
cas de non-indemnisation conformément à l'arti-
cle 48bis, § r-, auraient pu exercer en vertu de
l'article 29bis de la loi du 21novembre 1989 relative
à l'assurance obligatoire de la responsabilité en ma-
tière de véhicules automoteurs. ».

Art.9

L'article 8 produit ses effets le i- janvier 1995.

Section 3

Le financement du Fonds
des accidents du travail

Art.10

L'article 58, § r-, 140
, de la même loi est abrogé.

Art. II

L'article 58, § 2, alinéa t-, de la même loi, modifié
par l'arrêté royal na 530 du 31 mars 1987, est rempla-
cé par l'alinéa suivant:



«De bepalingen van de artikelen 51, 52 en 52bis
zijn niet van toepassing op de taak bedoeld bij § 1,2°.
Ze zijn slechts van toepassing op de taak bedoeld bij
§ 1, 3°, inzoverre het Fonds de schadeloosstelling
toekent wanneer de verzekeraar in gebreke blijft. ».

Art.12

Artikel 58bis, § 2, van dezelfde wet, ingevoegd bij
het koninklijk besluit n' 530 van 31 maart 1987,
wordt vervangen door de volgeride bepaling:

« § 2. De bepalingen van de artikelen 51, 52 en
52bis zijn niet van toepassing op de taken bedoeld bij
§ 1,2°,3° en 5°. ,;.

Art.13

Een artikel 58ter, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wet ingevoegd :

«Art. 58ter. - De door het Fonds gevestigde re-
servefondsen en waarborgsommen worden gedekt
overeenkomstig de bepalingen van artikel 12, § 2,
van de wet van 16maart 1954betreffende de controle
op sommige instellingen van openbaar nut. »,

Art.14

In artikel 59 van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit n' 530 van 31 maart 1987 en bij de
wet van 30 maart 1994,worden de volgende wijzigin-
gen aangebracht:

1°) de 1°wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« 1° een bijdrage ten laste van de werkgevers
voor:

a) de werknemers en de daarmee gelijkgestelden
die gedeeltelijk onderworpen zijn aande wet van
27 juni 1969 tot herziening van de besluitwet van
28 december 1944 betreffende de maatschappelijke
zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 10januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermee
gelijkgestelden;

c) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de zeelieden ter koop-
vaardij. »;

2°) het artikel .59wordt aangevuld met een 12°,
luidend als volgt :

«12° een aandeel in dejaarlijkse verdeling van de
inkomsten, bedoeld bij artikel 5, eerste lid, 2°, d), van
de wet van 27juni 1969 tot herziening van de besluit-
wet van 28 december 1944 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid der arbeiders; »;
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« Les dispositions des articles 51, 52 et 52bis ne
sont pas applicables à la mission visée au § i-, 2°.
Elles ne sont applicables à la mission visée au § t-,
3°, que dans la mesure où le Fonds accorde la répara-
tion lorsque l'assureur reste en défaut de s'acquit-
ter. ».

Art.12

L'article 58bis, § 2, de la même loi, inséré par
l'arrêté royal n° 530 du 31 mars 1987, est remplacé
par la disposition suivante:

« § 2. Les dispositions des articles 51, 52 et 52bis
ne sont pas applicables aux missions visées au § t-,
2°,3° et 5°. ».

Art.13

Un article 58ter, rédigé comme suit, est inséré
dans la même loi :

«Art. 58ter. - Les réserves et cautionnements
constitués par le Fonds sont couverts conformément
aux dispositions de l'article 12, § 2, de la loi du
16 mars 1954 relative au contrôle de certains orga-
nismes d'intérêt public. ».

Art.14

A l'article 59 de la même loi, modifié par l'arrêté
royal n° 530 du 31 mars 1987 et par la loi du 30 mars
1994, sont apportées les modifications suivantes:

1°) le ra est remplacé par la disposition suivante:

. « 1° une cotisation à la charge des employeurs
pour:

a) les travailleurs et les personnes assimilées qui
sont partiellement assujetties à la loi du 27juin 1969
révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant
la sécurité sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du
10janvier 1945 concernant la sécurité sociale des
ouvriers mineurs et assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du
7 février 1945 concernant la sécurité sociale des
marins de la marine marchande. »;

2°) l'article 59 est complété par un 12°, rédigé
comme suit:

« 12° une quote-part dans la répartition annuelle
des ressources, visée à l'article 5, alinéa 1er, 2°, d), de
la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 dé-
cembre 1944 concernant la sécurité sociale des tra-
vailleurs; »;
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30) het artikel 59 wordt aangevuld met een 130,
luidend als volgt:

« 130 de administratieve geldboeten, bedoeld bij
artikel 91bis, § 1. »,

Art.15

In artikel 64 van dezelfde wet, ingevoegd bij het
koninklijk besluit n" 530 van 31 maart 1987, worden
tussen de woorden « 100,» en « 59bis, » de woorden
« 120, 130»ingevoegd.

Art.16

De artikelen 10 en 14,10 en 20,hebben uitwerking
met ingang van 1januari 1995.

Mdeling4

Terugvordering van ten
onrechte betaalde uitkeringen

Art.17

In artikel 60bis van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 29 december 1990, wordt een § 3 ingevoegd,
luidend als volgt :

« § 3. Van de beslissing tot terugvordering wordt,
op straffe van nietigheid, kennis gegeven aan de
schuldenaren bij een ter post aangetekend schrijven.

Hierin wordt, op straffe van nietigheid, vermeld:
- de vaststelling van het onverschuldigde;
- het totale bedrag van het onverschuldigde,

evenals de berekeningswijze ervan;
- de bepalingen in strijd waarmee de betalingen

werden verricht;
- de in aanmerking genomen verjaringstermijn

en de motivering ervan;
- de mogelijkheid om, op straffe van verval, bin-

nen de drie maanden vanaf de derde dag volgend op
het ter post neerleggen van het aangetekend schrij-
ven de beslissing te betwisten voor de bevoegde ar-
beidsrechtbank;

- de mogelijkheid om, onverminderd de rechts-
vordering ingesteld bij de arbeidsrechtbank, een ver-
zoek in te dienen bij het Fonds om een gehele of een
gedeeltelijke verzaking aan de terugvordering te be-
komen.

Het ter post neerleggen van het aangetekend
schrijven alsmede alle daaropvolgende daden van
invordering stuiten de verjaring.

De beslissing tot terugvordering kan slechts uitge-
voerd worden na het verstrijken van drie maanden
volgend op de derde dag na het ter post neerleggen
van het aangetekend schrijven. Wanneer de belang-
hebbende een aanvraag tot verzaking heeft inge-
diend, wordt de terugvordering opgeschort tot het
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30) l'article 59 est complété par un 130, rédigé
comme suit:

«130 les amendes administratives visées à l'arti-
cle 91bis, § i-. ».

Art.15

A l'article 64 de la même loi, inséré par l'arrêté
royal n° 530 du 31 mars 1987, les mots « 120, 130»
sont insérés entre les mots « 100,» et « 59bis, »,

Art.16

Les articles 10 et 14, la et 20, produisent leurs
effets le i- janvier 1995.

Section4

Répétition des prestations
payées indûment

Art.17

Dans l'article 60bis de la même loi, modifié par la
loi du 29 décembre 1990, il est inséré un § 3, rédigé
comme suit:

« § 3. A peine de nullité, la décision de répétition
est notifiée aux débiteurs par lettre recommandée à
la poste.

y sont mentionnés, à peine de nullité:
:...-la constatation de l'indu;
- le montant global de l'indu, ainsi que son mode

de calcul;
- les dispositions en violation desquelles les

paiements ont été effectués;
- le délai de prescription pris en considération et

sa motivation;
- la possibilité de contester la décision devant le

tribunal du travail compétent, sous peine de dé-
chéance, dans les trois mois à compter du troisième
jour qui suit le dépôt à la poste de la lettre recom-
mandée;

- la possibilité d'introduire, indépendamment de
l'action intentée devant le tribunal du travail, une
requête au Fonds en vue d'obtenir une renonciation
totale ou partielle à la répétition.

Le dépôt à la poste de la lettre recommandée, ainsi
que tous actes ultérieurs de recouvrement inter-
rompent la prescription.

La décision de répétition ne peut être exécutée
qu'à l'expiration du délai de trois mois qui suit le
troisième jour après le dépôt de la lettre recomman-
dée à la poste. Lorsque l'intéressé a introduit une
demande de renonciation, la répétition est suspen-
due jusqu'à ce que le Comité de gestion du Fonds des



Beheerscomité van het Fonds voor arbeidsongeval-
len over deze aanvraag uitspraak heeft gedaan. »,

Mdelirig5

Betaalde sportbeoefenaars

Art.18

Artike158, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit n' 530 van 31 maart 1987 en de
wetten van 29 december 1990 en 30 maart 1994,
wordt aangevuld als volgt :

«18° de schadeloosstelling te verzekeren van de
arbeidsongevallen die zijn overkomen aan de betaal-
de sportbeoefenaars van wie de werkgevers ambts-
halve bij het Fonds zijn verzekerd overeenkomstig
artikel 86. »,

Art.19

In artike159,3°, van dezelfde wet, ingevoegd door
het koninklijk besluit n" 530 van 31 maart 1987,
worden na de woorden « artikel 81, tweede lid . de
woorden « en artikel 86, tweede lid » toegevoegd.

Art.20

In Hoofdstuk IV van dezelfde wet wordt een afde-
ling 3 ingevoegd, luidendals volgt :

«Afdeling 3. - Betaalde sportbeoefenaars
Art. 85. - § 1. Worden beschouwd als betaalde

sportbeoefenaars, de sportbeoefenaars die verbon-
den zijn door een arbeidsovereenkomst.

§ 2. Worden beschouwd als werkgevers, de perso-
nen die de onder § 1 bedoelde sportbeoefenaars te-
werkstellen.

Art. 86. - De werkgever, bedoeld in artikel 85,
§ 2, die geen verzekering heeft afgesloten overeen-
komstig artikel 49, is ambtshalve verzekerd bij het
Fonds voor arbeidsongevallen. De ambtshalve verze-
kering begint ten vroegste op 1 januari 1972 en ein-
digt op 31 december 1995. De ambtshalve aanslui-
ting van de werkgever bij het Fonds voor arbeids-
ongevallen stuit evenwel de verjaring van de rechts-
vordering tot betaling van de verzekeringspremies.

De Koning bepaalt het bedrag van de premies die
aan het Fonds verschuldigd zijn, alsmede de grond-
slag waarop die premies worden berekend en de
wijze waarop zij wordt geïnd.

Het Fonds kan, onder de door de Koning bepaalde
voorwaarden, geheel of gedeeltelijk aan de invorde-
ring van de premies verzaken. ».
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accidents du travail se soit prononcé sur cette de-
mande. ».

Section 5

Sportifs rémunérés

Art.18

L'article 58, § r-, de la même loi, modifié par
l'arrêté royal n° 530 du 31 mars 1987 et par les lois
des 29 décembre 1990 et 30 mars 1.994,est complété
comme suit:

«18° d'assurer la réparation des dommages résul-
tant des accidents du travail survenus aux sportifs
rémunérés dont l'employeur est assuré d'office au-
près du Fonds en vertu de l'article 86. »,

Art.19

Dans l'article 59, 3°, de la même loi, inséré par
l'arrêté royal n° 530 du 31 mars 1987, sont ajoutés les
mots «et à l'article 86, alinéa 2 » après les mots « à
l'article 81, alinéa 2 »,

Art.20

Dans le Chapitre IV de la même loi, il est inséré
une section 3, rédigée comme suit:

« Section 3. - Sportifs rémunérés
Art. 85. - § t-. Sont considérés comme sportifs

rémunérés, les sportifs liés par un contrat de travail.

§2. Sont considérés comme employeurs, les per-
sonnes qui occupent les sportifs visés au § i-.

Art. 86. - L'employeur, visé à l'article 85, § 2, qui
n'a pas contracté une assurance conformément à
l'article 49, est assuré d'office auprès du Fonds des
accidents du travail. L'assurance d'office prend cours
au plus tôt au i- janvier 1972 et prend fin au 31 dé-
cembre 1995. L'affiliation d'office de l'employeur au-
près du Fonds des accidents du travail interrompt
toutefois la prescription de l'action en paiement des
primes d'assurance.

Le Roi détermine le taux des primes qui sont dues
au Fonds, ainsi que leur base de calcul et leurs
modalités de perception.

Le Fonds peut, aux conditions fixées par le Roi,
renoncer en tout ou en partie au recouvrement des
primes. »,
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Art.21

De artikelen 18, 19 en 20 hebben uitwerking met
ingang van 1januari 1972.

Mdeling6

Toezicht en strafbepalingen

Art.22

Artikel 87 van dezelfde wet gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit n" 530 van 31 maart 1987 wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 87. - Onverminderd de plichten van de
officieren van gerechtelijke politie, houden de door de
Koning aangewezen ambtenaren toezicht op de uit-
voering van deze wet en van de uitvoeringsbesluiten
ervan.

Onverminderd de bepalingen van deze wet oefe-
nen deze ambtenaren dit toezicht uit, overeenkom-
stig de bepalingen van de wet van 16 november 1972
betreffende de arbeidsinspectie.

Voor de medische controle kan het Fonds voor
arbeidsongevallen ook een beroep doen op geneeshe-
ren onder de voorwaarden en volgens de modalitei-
ten bepaald door de Koning. »,

Art.23

Artikel88 van dezelfde wet wordt vervangendoor
de volgende bepaling:

«Art. 88. - De in artikel 87 bedoelde ambtena-
ren mogen, bovendien, bij de uitoefening van hun
opdracht:

1° op gelijk welk ogenblik van de dag of van de
nacht, zonder voorafgaande verwittiging, vrij bin-
nengaan in alle inrichtingen, gedeelten van inrich-
tingen of lokalen waar verzèkeringsinstellingen of
instellingen met rentedienst gevestigd zijn evenals
verzekeringstussenpersonen die onder de bepalin-
gen van deze wet en van de uitvoeringsbesluiten
ervan vallen; tot de bewoonde lokalen hebben zij
evenwel alleen toegang wanneer de rechter in de
politierechtbank vooraf toestemming heeft verleend;

2° elk onderzoek, elke controle en enquête instel-
len alsook alle inlichtingeninwinnen die zij nodig
achten om zich ervan te vergewissen, dat de wets- en
reglementsbepalingen werkelijk worden nageleefd
en metname :

a) de in artikel91ter bedoelde personen ondervra-
gen over alle feiten die nuttig zijn te kennen voor de
uitoefening van het toezicht;

b) zich, zonder verplaatsing, alle boeken, registers,
documenten, schijven, banden ofgelijk welke andere
informatiedragers met sociale gegevens ter inzage
doen voorleggen die ingevolge deze wet en de uitvoe-
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Art.21

Les articles 18, 19 et 20 produisent leurs effets le
1er janvier 1972.

Section6

Surveillance et sanctions

Art. 22

L'article 87 de la même loi modifié par l'arrêté
royal n° 530 du 31 mars 1987, est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 87. - Sans préjudice des devoirs incom-
bant aux officiers de policejudiciaire, les agents dési-
gnés par le Roi surveillent l'exécution de la présente
loi et de ses arrêtés d'exécution.

Sans préjudice des dispositions de la présente loi,
ces agents exercent cette surveillance conformément
aux dispositions de la loi du 16 novembre 1972 con-
cernant l'inspection du travail.

Pour le contrôle médical, le Fonds des accidents du
travail peut également faire appel à des médecins
dansles conditions et suivant les modalités fixées
par le Roi. ».

Art. 23

L'article 88 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 88. - Les agents visés à l'article 87 peu-
vent également, dans l'exercice de leur mission:

1°pénétrer librement à toute heure dujour et de la
nuit, sans avertissement préalable, dans tous les
établissements, parties d'établissements ou locaux
où sont établis des organismes assureurs ou des éta-
blissements chargés du service des rentes, ainsi que
des intermédiaires d'assurances soumis aux disposi-
tions de la présente loi et de ses arrêtés d'exécution;
toutefois, dans des locaux habités, ils ne peuvent
pénétrer qu'avec l'autorisation préalable du juge au
tribunal de police;

2° procéder à tous examens, contrôles et enquêtes
et recueillir toutes informations qu'ils estiment né-
cessaires pour s'assurer que les dispositions légales
et réglementaires sont effectivement observées, et,
notamment:

a) interroger les personnes visées à l'article 91ter
sur tous les faits dont la connaissance est utile à
l'exercice de la surveillance;

b) se faire produire, sans déplacement, pour en
prendre connaissance, tous livres, registres, docu-
ments, disques, bandes ou n'importe quels autres
supports d'information contenant des données socia-



ringsbesluitendienen te worden opgemaakt, bijge-
houden of bewaard en uittreksels, afschriften, af-
drukken, uitdraaien, kopies of fotokopies ervan ne-
men of zich deze kosteloos laten verstrekken of zelfs
gelijk welke van de in dit littera bedoelde informatie-
dragers tegen ontvangstbewijs in beslag nemen;

c) zich, zonder verplaatsing, alle andere boeken,
registers, documenten, schijven, banden of gelijk
welke andere informatiedragers ter inzage doen
voorleggen die zij nodig achten voor het volbrengen
van hun opdracht en uittreksels, afschriften, afdruk-
ken, uitdraaien, kopies of fotocopies ervan nemen of
zich deze kosteloos laten verstrekken of zelfs gelijk
welke van de in dit littera bedoelde informatiedra-
gers tegen ontvangstbewijs in beslag nemen;

d) de aanplakking gelasten van de documenten die
ingevolge deze wet of de uitvoeringsbesluiten ervan
moeten worden aangeplakt. »,

Art.24

Artikel 89 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Art.89. - De in artikel87 bedoelde ambtena-.
ren hebben het recht waarschuwingen te geven, voor
de overtreder een termijn te bepalen om zich in orde
te stellen en processen-verbaal op te maken.

Deze processen-verbaal hebben bewijskracht tot
het tegendeel bewezen is, voor zover een afschrift
ervan ter kennis wordt gebracht van deovertreder
en, invoorkomend geval, van zijn werkgever, binnen
een termijn van veertien dagen die. een aanvang
neemt de dag na de vaststelling van de overtreding.
Wanneer de vervaldag, die in deze termijn is begre-
pen, een zaterdag, een zondag ofeen wettelijke feest-
dag is, dan wordt deze verplaatst naar de eerstvol-
gende werkdag.

Voor de toepassing van de termijn bedoeld in het
vorige lid, vormt het geven aan de overtreder van een
waarschuwing of het verlenen van een termijn om
zich in regel te stellen geen vaststelling van de over-
treding. »,

Art.25

In de artikelen 88bis, 90 en 91 van dezelfde wet
worden de woorden «en beambten » geschrapt.

Art.26

Een artikel 91bis, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wet ingevoegd :

«Art. 91bis. - § 1. Wanneer de in artikel 87
bedoelde ambtenaren aan een verzekeringsinstelling
of een instelling met rentedienst een termijn hebben
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les dont l'établissement, la tenue ou la conservation
sont prescrits par la présente loi et ses arrêtés d'exé-
cution et en prendre des extraits, des duplicata, des
impressions, des listages, des copies ou des photoco-
pies ou se faire fournir ceux-ci, sans frais ou même
saisir n'importe quels supports d'information visés
par ce littera, contre récépissé;

c) se faire produire, sans déplacement, pour en
prendre connaissance, tous autres livres, registres,
documents, disques, bandes ou n'importe quels
autres supports d'information qu'ils jugent nécessai-
res à l'accomplissement de leur mission et en prendre
des extraits, des duplicata, des impressions, des lis-
tages, des copies ou des photocopies ou se faire four-
nir ceux-ci sans frais ou même saisir n'importe quels
supports d'information visés par ce littera, contre
récépissé;

d) ordonner l'affichage des documents dont l'appo-
sition est prévue par la présente loi ou ses arrêtés
d'exécution. »,

Art.24

L'article 89 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante :

«Art. 89. - Les agents visés à l'article 87 ont le
droit de donner des avertissements, de fixer au con-
trevenant un délai. destiné à lui permettre de se
mettre en règle et de dresser des procès-verbaux.

Ces procès-verbaux font foijusqu'à preuve du con-
traire, pour autant qu'une copie en soit communi-
quée au contrevenant et, le cas échéant, à son em-
ployeur, dans un délai de quatorze jours prenant
cours le lendemain du jour de la constatation de
l'infraction. Lorsque le jour de l'échéance, qui est
compris dans ce délai, est un samedi, un dimanche ou
un jour férié légal, il est reporté au plus prochain jour
ouvrable.

Pour l'application du délai visé à l'alinéa précé-
dent, l'avertissement donné au contrevenant ou la
fixation d'un délai pour se mettre en ordre n'emporte
pas la constatation de l'infraction. ».

Art.25

Dans les articles 88bis, 90 et 91 de la même loi, les
mots « fonctionnaires et » sont supprimés.

.Art.26

Un article 91bis, rédigé comme suit, est inséré
dans la même loi :

«Art. 91bis. - § t-. Lorsque les agents visés à
l'article 87 fixent un délai à un organisme assureur
ou à un établissement chargé des services des rentes
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opgelegd om zich met de wet en de besluiten en
verordeningen ter uitvoering ervan in regel te stel-
len, kunnen zij,wanneer de verzekeringsinstelling of
een instelling met rentendienst in gebreke blijft,
haar een administratieve geldboete opleggen, waar-
van het bedrag niet minder dan 1 000 frank en niet
meer dan 3 % van de technische en financiële op-
brengsten met een maximum van 50 miljoen frank
mag bedragen, volgens een barema dat bij ministeri-
eel besluit wordt vastgelegd na advies van het Be-
heerscomité van het Fonds voor arbeidsongevallen.
In geval van herhaling binnen een termijn van vijf
jaar wordt dit maximum verhoogd tot 5 % van de
technische en financiële opbrengsten zonder dat het
bedrag 75 miljoen frank mag overschrijden.

De geldboete mag worden berekend in een dagbe-
drag.

De geldboete wordt ten voordele van het Fonds
voor arbeidsongevallen geïnd. O'nverminderd het
recht van dagvaarding voor de bevoegde rechter, kan
het bedrag van de verschuldigde geldboete worden
ingevorderd bij dwangbevel door dezorg van het
Bestuur der Registratie en Domeinen en volgens de
procedure geregeld door het Wetboek van Registra-
tie-, hypotheek- en griffierechten.

§ 2. Administratieve geldboetes mogen slechts
worden opgelegd nadat de verzekeringsinstelling of
instelling met rentedienst in haar verweer is ge-
hoord, minstens behoorlijk opgeroepen. »,

Art.27

Artikel 91ter van dezelfde wet, gewijzigd bij het
koninklijk besluit n" 39 van 31 maart 1982 en bij de
wet van 1 augustus 1985, wordt vervangen door de
volgende bepaling:

«Art. 91ter. - § 1. Onverminderd de artike-
len 269 tot 274 van het Strafwetboek, worden met
eengevangenisstraf van acht dagen tot één maand
en met een geldboete van 1 000 tot 10 000 frank of
met één van die straffen alleen gestraft:

1° de beheerders, commissarissen, directeurs,
zaakvoerders of lasthebbers van verzekeringsinstel-
lingen of van instellingen met rentedienst, die we-
tens en willens onjuiste verklaringen afleggen aan de
in artike187 genoemde ambtenaren of die weigeren
de ter uitvoering van deze wet en de uitvoeringsbe-
sluiten ervan gevraagde inlichtingen te verstrekken;

2° de beheerders, commissarissen, directeurs,
zaakvoerders of lasthebbers van verzekeringsinstel-
lingen of van instellingen met rentedienst die niet
hebben voldaan aan de verplichtingen die hen door of
krachtens deze wet zijn opgelegd;

3° de beheerdèrs, commissarissen, directeurs,
zaakvoerders oflasthebbers van een verzekeringsin-
stelling of van een instelling met rentedienst en al
wie, als verzekeringstussenpersoon, heeft meege-
werkt aan het afsluiten of het uitvoeren van een

[ 162 ]

afin qu'il se mette en règle avec la 101 et les arrêtés et
règlements d'exécution de celle-ci, ils peuvent,' si l'or-
ganisme ou l'établissement reste en défaut, infliger à
celui-ci une amende administrative dont le montant
ne peut être inférieur à 1 000 francs ni excéder 3 %
des produits techniques et financiers, avec un maxi-
mum de 50 millions de francs, suivant un barème fixé
par arrêté ministériel après avis du Comité de ges-
tion du Fonds des accidents du travail. En cas de
récidive dans un délai de 'cinq ans, ce maximum est
porté à 5 % des produits techniques et financiers,
sans que le montant puisse excéder 75 millions de
francs.

L'amende peut être calculée à raison d'un montant
journalier.

L'amende est recouvrée au bénéfice du Fonds des
accidents du travail. Sans préjudice du droit de citer
devant le juge compétent, le montant de l'amende
due peut être recouvré par la voie de la contrainte, à
la diligence de l'Administration de l'Enregistrement
et des domaines et selon la procédure organisée par
le Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et
de greffe.

§ 2. Il ne peut être infligé d'amendes administrati-
ves qu'après que l'organisme assureur ou l'établisse-
ment chargé du service des rentes ait été entendu en
sa défense, à tout le moins dûment convoqué. »,

Art.27

L'article 91ter de la même loi, modifié par l'arrêté
royal n° 39 du 31 mars 1982 et par la loi du pr août
1985, est remplacé par la disposition suivante:

« Art. 91ter. ~ § 1er• Sans préjudice des arti-
cles 269 à 274 du Code pénal, sont punis d'un empri-
sonnement de huit jours à un mois et d'une amende
de 1000 à la 000 francs ou d'une de ces peines
seulement: _

1° les administrateurs, commissaires, directeurs,
gérants ou mandataires d'organismes assureurs ou
d'établissements chargés du service des rentes qui
sciemment et volontairement ont fait des déclara-
tions inexactes aux agents visés à l'article 87 ou qui
ont refusé de fournir les renseignements demandés
en exécution de la présente loi et de ses arrêtés
d'exécution;

2° les administrateurs, commissaires, directeurs,
gérants ou mandataires d'organismes assureurs ou
d'établissements chargés du service des rentes qui ne
se sont pas conformés aux obligations qui leur sont
imposées par ou en vertu de la présente loi;

3° les administrateurs, commissaires, directeurs,
gérants ou mandataires d'un organisme assureur ou
d'un établissement chargé du service des rentes et
tous ceux qui, en qualité d'intermédiaire d'assuran-
ces, ont participé à la conclusion ou à l'exécution d'un



contract dat strijdig is met de bepalingen van deze
wet en de uitvoeringsbesluiten ervan.

§ 2. De verzekeringstussenpersonen die het door
deze wet geregelde toezicht verhinderen, worden ge-
straft volgens de voorwaarden bepaald bij artikel 15,
§ 3, van de wet van 27 maart 1995 betreffende de
verzekeringsbemiddeling en de distributie van ver-
zekeringen. »,

Art.28

In dezelfde wet wordt in de plaats van
artikel 91quater dat artikel 91quinquies wordt, een
nieuwartikel 91quater ingevoegd, luidend als volgt :
. «Art. 91quater. - Onverminderd de artike-
len 269 tot 274 van het Strafwetboek,

1° worden met een gevangenisstrafvan acht da-
gen tot één maand en met een geldboete van 26 tot
500 frank ofmet één van die straffen alleen gestraft,
de werkgever, zijn aangestelden of lasthebbers die
niet hebben voldaan aan de verplichtingen die hen
door of krachtens deze wet zijn opgelegd;

2° worden volgens de voorwaarden bepaald bij
artikel15, 2°, van de wet van 16 november 1972
betreffende de arbeidsinspectie gestraft, alle niet in
artikel 91ter bedoelde personen die het krachtens
deze wet en de uitvoeringsbesluiten ervan geregelde
toezicht verhinderen. ».

Mdeling7

Verzekeringstussenpersonen

Art.29

Een artikel 90bis, luidend als volgt, wordt in de-
zelfde wet ingevoegd :.

«Art. 90bis. - § 1. Niemand mag in België de
werkzaamheden omschreven in artikel 2, § 1, van de
wet van 27 maart 1995 betreffende de verzekerings-
bemiddeling en de distributie van verzekeringen uit-
oefenen inzake de arbeidsongevallenverzekering, be-
doeld in deze wet, zonder ingeschreven te zijn in het
register van de verzekeringstussenpersonen bijge-
houden door de Controledienst voor de Verzekerin-
gen.

§ 2. Onverminderd de in artikel91ter bedoelde
strafbepalingen, kan de Minister tot wiens bevoegd-
heid Sociale Zaken behoort de verzekeringstussen-
personen die hebben deelgenomen aan het sluiten of
het uitvoeren van een overeenkomst strijdig met de
bepalingen van dezewet, doen schorsen ofschrappen
uit dit register voor wat de in deze wet bedoelde
werkzaamheden in hetkader van de arbeidsongeval-
lenverzekering betreft.

Tegen een beslissing tot schorsing of schrapping is
beroep mogelijk bij de' Raad van State volgens de
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contrat contraire aux dispositions de la présente loi
et de ses arrêtés d'exécution.

§ 2. Les intermédiaires d'assurances qui font obs-
tacle à la surveillance organisée par la présente loi
sont punis dans les conditions de l'article 15, § 3, de
la loi du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en
assurances et à la distribution d'assurances. ».

Art.28

Il est inséré dans la même loi, à la place de
l'article 91quater qui devient l'article 91quinquies,
un article 91quater nouveau rédigé comme suit:

«Art. 91quater. - Sans préjudice des articles
269 à 274 du Code pénal,

1° sont punis d'un emprisonnement de huit jours
à un mois et d'une amende de 26 à 500 francs ou
d'une de ces peines seulement, l'employeur, ses pré-
posés ou ses mandataires qui ne se sont pas confor-
més aux obligations qui leur sont imposées par ou en
vertu de la présente loi;

2° est punie dans les conditions prévues par l'ar-
ticle 15, 2°, de la loi du 16novembre 1972 concernant
l'inspection du travail, toute personne non visée à
l'article 91ter qui met obstacle à la surveillance orga-
nisée en vertu de la présente loi et de ses arrêtés
d'exécution. »,

Section 7

Intermédiaires d'assurances

Art.29

Un article 90bis, rédigé comme suit, est inséré
dans la même loi :

«Art. 90bis. - § r-. Nul ne peut exerceren Bel-
gique les activités définies à l'article 2, § t-, de la loi
du 27 mars 1995 relative à l'intermédiation en assu-
rances et à la distribution d'assurances en matière
d'assurance contre les accidents du travail, telle que
visée par la présente loi, s'il n'est pas inscrit au
registre des intermédiaires d'assurances tenu par
l'Office de contrôle des assurances.

§ 2. Sans préjudice des sanctions pénales visées à
l'article 91ter, le Ministre qui a les Affaires sociales
dans ses attributions peut faire suspendre ou faire
radier de ce registre, pour les activités d'assurance
contre les accidents du travail visées par la présente
loi, les intermédiaires d'assurances qui ont participé
à la conclusion ou à l'exécution d'un contrat contraire
aux dispositions de la présente loi.

La décision de suspension ou de radiation peut
faire l'objet d'un recours devant le Conseil d'Etat
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procedure ingesteld door artikel 7 van de wet van
9 juli 1975 betreffende de controle der verzekerings-
ondernemingen.

§ 3. De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad
overlegd besluit, naadvies van de Controledienst
voor de verzekeringen en de Verzekeringscommissie,
de procedure van schorsing en schrapping van dit
register. »,

Mdeling8

Toepassingsgebied

Art.30

Artikel 106van dezelfde wet wordt aangevuld met
het volgende lid :

«Aangaande de vaste personeelsleden van de
hierna aangeduide instellingen alsook van de instel-
lingen waarvan zij de verplichtingen hebben overge-
nomen, treden de artikelen 49 en 50 van de arbeids-
ongevallenwet van 10 april 1971 betreffende de
verplichte verzekering in werking op 22 mei 1983
voor de Nederlandse Radio- en Televisieuitzendin-
gen in België, Omroep van de Vlaamse Gemeen-
schap, op 1 mei 1982voor de « Radio-Télévision belge
de la Communauté française » en op 1juli 1982 voor
het « Belgisches Rundfunk- und Fernsehzentrum der
Deutschsprachigen Gemeinschaft ». »,

Art.31

Artikel 30 heeft uitwerking met ingang van 1ja-
nuari 1972.

HOOFDSTUK II

Beroepsziekten

Art.32

Artikel 5bis van de wetten betreffende de schade-
loosstelling voor beroepsziekten, gecoördineerd op
3 juni 1970, ingevoegd bij de wet van 29 december
1990, wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 5bis. - De Koning bepaaltin welke geval-
len en onder welke voorwaarden hetFonds voor de
beroepsziekten geheel of gedeeltelijk kan afzien van
de terugvordering van ten onrechte betaalde uitke-
ringen. »,
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conformément à la procédure fixée en vertu de
l'article 7 de la loi du 9 juillet 1975relative au contrô-
le des entreprises d'assurances.

§ 3. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Con-
seil des Ministres, après avis de l'Office de Contrôle
des Assurances et de la Commission des Assurances,
la procédure de suspension et de radiation du regis-
tre. »,

Section 8

Champ d'application

Art.30

L'article 106 de la même loi est complété par
l'alinéa suivant:

«Concernant les membres du personnel perma-
nent des organismes cités ci-après, ainsi que des
organismes dont ils ont repris les obligations, les
articles 49 et 50 de la loi du 10 avril 1971 sur les
accidents du travail relatives à l'obligation
d'assurance entrent en vigueur le 22 mai 1983 pour
la «Nederlandse Radio- en Televisieuitzendingen in
België, Omroep van de Vlaamse Gemeenschap », Ie
1ermai 1982 pour la Radio-Télévision belge de la
Communauté française et le 1erjuillet 1982 pour le
«Belgisches Rundfunk- und Fernseltzentrum. der
Deutschsprachigen Gemeinschaft », »,

Art.31

L'article 30 produit ses effets le 1erjanvier 1972.

CHAPITRE II

Maladies professionnelles

Art.32

L'article 5bis des lois relatives à la réparation des
dommages résultant des maladies professionnelles,
coordonnées le 3juin 1970, inséré par la loi du 29 dé-
cembre 1990, est remplacé par la disposition suivan-
te:

«Art. 5bis. - Le Roi détermine dans quels cas et
dans quelles conditions le Fonds des maladies profes-
sionnelles peut renoncer totalement ou partielle-
ment à la récupération de prestations payées indû-
ment. »,



Art.33

In artikel 35, tweede lid, van dezelfde wetten,
wordt het woord «zestig »vervangen door het woord
«honderd twintig »,

Art.34

In artikel35bis, vierde lid, van dezelfde wetten,
ingevoegd bij het koninklijk besluit n' 529 van
31 maart 1987, worden de woorden . ofzestig dagen
vóór de datum van het medisch onderzoek, waarop
ingevolge een herziening van ambtswege door het
Fonds, een verergering wordt vastgesteld . ge-
schrapt.

Art.35

Artikel41, vijfde lid, van dezelfde wetten, gewij-
zigd bij de wet van 1 augustus 1985, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling:

«De geneeskundige verzorging bedoeld onder arti-
ke131, 5°, wordt door het Fonds voor de beroepsziek-
ten toegekendten vroegste vanaf honderd-
twintig dagen vóór de datum van indiening van de
aanvraag op voorwaarde dat deze ontvankelijk is. »,

Art.36

Arike144, § 2, van dezelfde wetten, gewijzigd bij
de wet van 30 december 1992, wordt vervangen door
de volgende bepaling:

« § 2. Van de beslissing tot terugvordering wordt,
op straffe van nietigheid, kennis gegeven aan de
schuldenaren bij een ter post aangetekend schrijven.

Hierinwordt, op straffe van nietigheid, vermeld:
- de vaststelling van het onverschuldigde;
- het totale bedrag van het onverschuldigde,

evenals de berekeningswijze ervan;
- de bepalingen in strijd waarmee de betalingen

werden verricht;
- de in aanmerking genomen verjaringstermijn

en de motivering ervan;
- de mogelijkheid om, op straffe van verval, bin-

nen de dertig dagen vanaf de derde dag volgend op
het ter post neerleggen van het aangetekend schrij-
ven beroep in te stellen bij de bevoegde arbeidsrecht-
bank;

- de mogelijkheid om, onverminderd het instel-
len van een beroep bij de arbeidsrechtbank, een ver-
zoek in te dienen bij het Fonds voor beroepsziekten
om een gehele of gedeeltelijke verzaking van de te-
rugvordering te bekomen.

Het ter post neerleggen van het aangetekend
schrijven alsmede alle daaropvolgende daden van
invordering stuiten de verjaring.

De beslissing tot terugvordering kan slechts uitge-
voerd worden na het verstrijken van dertig dagen
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Art.33

A l'article 35, alinéa 2, des mêmes lois, le mot
« soixante »est remplacé par le mot « cent vingt »,

Art.34

A l'article 35bis, alinéa 4, des mêmes lois, inséré
par l'arrêté royal n° 529 du 31 mars 1987, les mots
« ou soixante jours avant la date de l'examen médical
lors duquel, suite à une révision d'officeopérée par le
Fonds, l'aggravation a été constatée» sont sup-
primés.

Art.35

L'article 41, alinéa 5,des mêmes lois, modifié par
la loi duI er août 1985, est remplacé par la disposition
suivante:

« Les soins de santé visés à l'article 31, 5° , sont
accordés par le Fonds des maladies professionnelles
au plus tôt à partir du cent vingtième jour avant la
date d'introduction de la demande, à la condition que
celle-ci soit recevable. »,

Art.36

L'article 44, § 2, des mêmes lois, modifié par la loi
du 30 décembre 1992, est remplacé par la disposition
suivante:

« § 2. A peine de nullité, la décision de récupéra-
tion est notifiée aux débiteurs par lettre recomman-
dée à la poste.

y sont mentionnées, à peine de nullité, :
- la constatation de l'indu;
- le montant global de l'indu, ainsi que son mode

de calcul;
- les dispositions en violation desquelles les

paiements ont été effectués;
- le délai de prescription pris en considération,

ainsi que sa motivation;
- la possibilité d'introduire un recours auprès du

tribunal du travail compétent, à peine de déchéance,
dans les trente jours à compter du troisième jour qui
suit le dépôt, à la poste, de la lettre recommandée;

- la possibilité d'introduire, au Fonds des mala-
dies professionnelles, indépendamment de l'action
intentée devant le tribunal du travail, une demande
de renonciation totale ou partielle à la récupération.

Le dépôt à la poste de la lettre recommandée, ainsi
que tous actes ultérieurs de recouvrement inter-
rompent la prescription.

La décision de récupération ne peut être exécutée
qu'à l'expiration du délai de trente jours qui suit le
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vanaf de derde dag volgend op het ter post neerleg-
gen van het aangetekend schrijven. Wanneer de be-
langhebbende een aanvraag tot verzaking heeft inge-
diend, wordt de terugvordering geschorst tot het
Beheerscomité van het Fonds voor de beroepsziekten
over deze aanvraag uitspraak heeft gedaan. »,

Art.37

Artikel 48ter van dezelfde wetten, ingevoegd in
deze wetten bij de wet van 1 augustus 1985, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 48ter. - Wanneer een persoon, die zich
niet bevindt in de situatie zoals bedoeld in arti-
kel 48quater en die aangetast is door een beroeps-
ziekte, de in artikel 32 gestelde voorwaarden vervult
en eveneens aan het beroepsrisico van deze ziekte is
blootgesteld geweest gedurende een periode in de
loop waarvan hij niet behoorde tot een categorie van
personen bedoeld in artikel 2 of niet verzekerd was
krachtens artikel3, kan de Koning, op de wijze die
Hij bepaalt, de in deze wetten voorziene voordelen
beperken voor de beroepsziekten die Hij met name
aanduidt. ».

Art.38

Een artikel48quater, luidend als volgt, wordt in
dezelfde wetten ingevoegd :

«Art. 48quater. - Wanneer de door een beroeps-
ziekte getroffene voor dezelfde beroepsziekte rechten
kan doen gelden in het kader van deze wetten en van
de wet van 3 juli 1967betreffende de schadeloosstel-
ling voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de
weg naar en van het werk en voor beroepsziekten in
de overheidssector, wordt de gehele schadeloosstel-
ling waarop de getroffene of zijn rechthebbenden
aanspraak kunnen maken, uitsluitend toegekend op
grond van de wetgeving waaronder de getroffene het
laatst aan het bedoelde beroepsrisico blootgesteld
was, vóór de datum van de aanvraag die aanleiding
geeft tot de eerste schadeloosstelling.

Indien het slachtoffer, op het ogenblik van de laat-
ste blootstelling waarvan sprake in het eerste lid,
onder het toepassingsgebeid van beide wetgevingen
viel, wordt de gehele schadeloosstelling uitsluitend
toegekend op grond van de wetgeving waaronder het
blootgesteld was door het uitoefenen van zijn voor-
naamste beroepsactiviteit. »,

Art.39

Artikel52, tweede lid, eerste zin, van dezelfde
wetten wordt vervangen door de volgende zin :

«Het Fonds voor de beroepsziekten kan ook
ambtshalve uitspraak doen over de herziening van
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troisième jour après le dépôt de la lettre recomman-
dée à la poste. Lorsque l'intéressé a introduit une
demande de renonciation, la récupération est sus-
pendue jusqu'à ce que le Comité de gestion du Fonds
des maladies professionnelles se soit prononcé sur
cette demande. ».

Art.37

L'article 48ter des mêmes lois, inséré par la loi
du 1eraoût 1985, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art. 48ter. - Lorsqu'une personne, qui ne se
trouve pas dans la situation visée par l'arti-
cle 48quater et qui est atteinte d'une maladie profes-
sionnelle, remplit les conditions énoncées à l'arti-
cle 32 et a également été exposée au risque
professionnel de cette maladie pendant une période
au cours de laquelle elle n'appartenait pas à une
catégorie de personnes visée à l'article 2 ou n'était
pas assurée en vertu de l'article 3, le Roi peut, de la
manière qu'Il détermine, limiter, pour les maladies
professionnelles qu'Il cite nommément, les avanta-
ges prévus par les présentes lois. »,

Art.38

Un article 48quater, rédigé comme suit, est inséré
dans les mêmes lois :

«Art. 48quater. - Lorsqu'une personne, victime
d'une maladie professionnelle, peut, pour cette mala-
die professionnelle, faire valoir des droits à la fois
dans le cadre des présentes lois etde la loi du 3 juillet
1967 sur la réparation des dommages résultant des
accidents du travail, des accidents survenus sur le
chemin du travail et des maladies professionnelles
dans le secteur public, l'entièreté de la réparation à
laquelle peut prétendre cette victime ou à laquelle
peuvent prétendre ses ayants droit est accordée ex-
clusivement sur la base de la législation sous laquelle
la victime a été exposée, en dernier lieu, au risque
professionnel en question, avant la date de la deman-
de qui donne lieu à la première réparation.

Si, au moment de la dernière exposition dont il est
question dans l'alinéa 1er, la victime était visée par le
champ d'application des deux législations, l'entièreté
de la réparation du dommage sera accordée exclusi-
vement sur la base de la législation sous laquelle elle
était exposée de par l'exercice de son activité profes-
sionnelle principale. »,

Art.39

L'article 52, alinéa 2, première phrase, des mêmes
lois est remplacé par la phrase suivante:

«Le Fonds des maladies professionnelles peut
également statuer d'office sur la révision



reeds toegekende vergoedingen wegens een tijdelijke
arbeidsongeschiktheid »,

Art.40

Artikel 53 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de
wet van 30 december 1992,wordt aangevuld met het
volgende lid :

« Tegen een beslissing inzake al of niet afzien van
de terugvordering van ten onrechte betaalde uitke-
ringen is geen beroep mogelijk. »,

Art.41

Artikel 56 van dezelfde wetten, gewijzigd bij het
koninklijk besluit n" 528 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 56. - .Het Fonds voor de beroepsziekten
wordt gespijsd:

1° door een aandeel in dejaarlijkse verdeling van
de inkomsten, bedoeld bij artikel 5, eerste lid, 2°, d),
van de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

2° door een solidariteitsbijdrage te storten door de
werkgevers voor:

a) de werknemers, die gedeeltelijk onderworpen
zijn aan de wet van 27 juni 1969 tot herziening van
de besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
maatschappelijke zekerheid der arbeiders;

b) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 10januari 1945betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en ermee
gelijkgestelden;

c) de werknemers die onderworpen zijn aan de
besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de zeelieden ter koop-
vaardij;

d) degenen die, ten gevolge van lichamelijke onge-
schiktheid tot werken of werkloosheid, vakherscho-·
ling of -scholing genieten,die door of krachtens een
wet of decreet werd ingericht;

e) de leerjongens, leermeisjes en stagiairs;
3° door een bijdrage van de vrijwillig verzeker-

den;
4° door een bijdrage van de provinciale en plaat-

selijke overheidsdiensten bedoeld bij artikel 6, 5°
van deze wetten, waarvan het bedrag en de innings-
modaliteiten worden vastgesteld door de Koning. »,

Art. 42

Artikel 57 van dezelfde wet, gewijzigd bij het ko-
ninklijk besluit n' 528 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 57. - De in artikel56, 2° bedoelde solidari-
teitsbijdrage bèloopt 1,10 % van het loon van de
bedoelde personen.
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d'indemnités acquises en raison d'une incapacité
temporaire de travail".

Art.40

L'article 53 des mêmes lois, modifié par la loi du
30 décembre 1992, est complété par l'alinéa suivant:

« Aucun recours n'est possible contre une décision
de renoncer ou non à la récupération de prestations
payées indûment. ».

Art.41 .

L'article 56 des mêmes lois, modifié par l'arrêté
royal n° 528 du 31 mars 1987, est remplacé par la
disposition suivante:

« Art. 56. - Le Fonds des maladies profession-
nelles est alimenté :

1° par une quotité dans la répartition annuelle
des ressources, visée à l'article 5, alinéa t-, 2°, d), de
la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du 28 dé-
cembre 1944 concernant la sécurité sociale des tra-
vailleurs;

2° par une cotisation de solidarité à verser par les
employeurs pour:

a) les travailleurs assujettis en partie à la loi du
27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du28 décembre
1944 concernant la sécurité sociale des travailleurs;

b) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du
10janvier 1945 concernant la sécurité sociale des
ouvriers mineurs et assimilés;

c) les travailleurs assujettis à l'arrêté-loi du 7 fé-
vrier 1945 concernant la sécurité sociale des marins
de la marine marchande;

d) les personnes qui, parsuite d'incapacité physi-
que de travail ou de chômage, se soumettent à une
réadaptation ou à une adaptation professionnelle or-
ganisée par ou en vertu d'une loi ou d'un décret;

e) les apprentis et stagiaires;
3° par une cotisation à verser par les assurés

libres;
4° par une cotisation des administrations provin-

ciales et locales visées à l'article 6, 5°, des présentes
lois, dont le montant et les modalités de perception
sont fixés par le Roi. »,

Art.42

L'article 57 des mêmes lois, modifié par l'arrêté
royal n" 528 du 31 mars 1987, est remplacé par la
disposition suivante:

« Art. 57.- La cotisation de solidarité prévue à
l'article 56, 2°, est fixée à 1,10 % de la rémunération
des personnes visées.
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Hèt begrip loon wordt bepaald bij artikel 2 van de
wet van 12 april 1965 betreffende de bescherming
van het loon der werknemers. Evenwel kan de Ko-
ning het aldus bepaalde begrip, bij in Ministerraad
overlegd besluit, uitbreiden ofbeperken. ».

Art.43

Artikel 38, § 3, 6°, van de wet van 29 juni 1981
houdende de algemene beginselen van de sociale ze-
kerheid voor werknemers, gewijzigd bij het konink-
lijk besluit n' 134 van 30 december 1982 en bij het
koninklijk besluit n" 528 van 31 maart 1987, wordt
vervangen door de volgendetekst :

«6° 1,10 % van het bedrag van het loon van de
werknemers, als solidariteitsbijdrage bestemd voor
het Fonds voor de beroepsziekten; »,

Art.44

Artikel61 van de wet van 30maart 1994houdende
sociale bepalingen wordt aangevuld met het volgen-
de lid:

« De vergoedingen die evenwel uitbetaald werden
tot 31 maart 1994 inbegrepen, en die tengevolge van
de retroactiviteit bepaald in het eerste lid onver-
schuldigd blijken, zijn niet terugvorderbaar. »,

Art.45

Artikel 3 van de wet van 3 juli 1967betreffende de
schadevergoeding van arbeidsongevallen, van onge-
vallen op de weg naar en van het werk en voor
beroepsziekten in de overheidssector, gewijzigd bij
de wet van 13juli 1973, wordt aangevuld als volgt :

« 4° heeft de zwangere werkneemster die be-
dreigd is door een beroepsziekte recht op schadeloos-
stelling wegens een tijdelijke stopzetting van de
beroepsactiviteit die haar blootstelt aan het beroeps-
risico van deze ziekte. Het recht op deze vergoeding
is beperkt tot de periode, die valt tussen het begin
van de zwangerschap en het begin van de 7 weken
die voorafgaan aan de vermoedelijke datum van de
bevalling. Tijdens deze periode heeftde betrokkene
recht op de vergoedingen voor volledige tijdelijke
arbeidsongeschiktheid. »,

Art.46

Een artikel 20quater, luidend als volgt, wordt in
dezelfde wet ingevoegd :

« Art. 20quater. - Wanneer de door een beroeps-
ziekte getroffene voor dezelfde beroepsziekte rechten
kan doen gelden in het kader van deze wet en van de
wetten betreffende de schadeloosstelling voor be-
roepsziekten, gecoördineerd op 3juni 1970, wordt de

[ 168 ]

La notion de rémunération est déterminée par
l'article 2 de la loi du 12 avril 1965 concernant la
protection de la rémunération des travailleurs. Tou-
tefois, le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, étendre ou restreindre cette notion. »,

Art.43

L'article 38, § 3, 6°, de la loi du 29 juin 1981
établissant les principes généraux de la sécurité so-
ciale des travailleurs salariés, modifié. par l'arrêté
royal n°134 du 30 décembre 1982 et par l'arrêté royal
n°528 du 31 mars 1987, est remplacé par le texte
suivant:

« 6° 1,10 % du montant de la rémunération du
travailleur, comme cotisation de solidarité destinée
au Fonds des maladies professionnelles; ».

Art.44

L'article 61 de la loi du 30 mars 1994 portant des
dispositions sociales, est complété par l'alinéa sui-
vant:

« Cependant, les indemnités payées jusqu'au
31 mars 1994 inclus qui, à la suite de la rétroactivité
visée à l'alinéa r-, se révéleront indues, ne sont pas
récupérables. »,

Art.45

L'article 3 de la loi du 3 juillet 1967 sur la répara-
tion des dommages résultant des accidents du tra-
vail, des accidents survenus sur-Ie chemin du travail
et des maladies professionnelles dans le secteur pu-
blic, modifié par la loi du 13juillet 1973, est complété
comme suit:

« 4° la travailleuse enceinte menacée d'une mala-
die professionnelle a droit à une indemnité en raison
de la cessation temporaire de l'activité professionnel-
le qui l'expose au risque professionnel de cette mala-
die. Le droit à cette indemnité est limité à la période
s'écoulant entre le début de la grossesse et le début
des 7 semaines préalables à la date présumée de
l'accouchement. Au cours de cette période, l'intéres-
sée a droit aux indemnités d'incapacité temporaire
totale de travail. »,

Art.46

Un article 20quater, rédigé comme suit, est inséré
dans la même loi : •

« Art. 20quater. - Lorsqu'une personne, victime
d'une maladie professionnelle, peut, pour cette mala-
die, faire valoir des droits à la fois dans le cadre de la
présente loi et des lois relatives à la réparation des
dommages résultant des maladies professionnelles,



gehele schadeloosstelling waarop de getroffene of
zijn rechthebbenden aanspraak kunnen maken, uit-
sluitend toegekend op grond van de wetgeving waar-
onder de getroffene het laatst aan het bedoelde be-
roepsrisico blootgesteld was, vóór de datum van de
aanvraag die aanleiding geeft tot de eerste schade-
loosstelling.

Indien het slachtoffer, op het ogenblik van de laat-
ste blootstelling waarvan sprake in het eerste Iid,
onder het toepassingsgebied van beide wetgevingen
viel, wordt de gehele schadeloosstelling uitsluitend
toegekend op grondvan de wetgeving waaronder het
blootgesteld was door het uitoefenen van zijn voor-
naamste beroepsactiviteit. ».

Art.47

Dit hoofdstuk treedt in werking de dag van zijn
publicatie in het Belgisch Staatsblad, met uitzonde-
ring van:

- de artikelen 32 en 40 die uitwerking hebben
met ingang van 19januari 1991;

- de artikelen 34 en 39 die in werking treden op
1januari 1996;

- artikel 44 die uitwerking heeft met ingang van
1januari 1994;

- de artikelen 41, 42 en 43 die uitwerking heb-
ben met ingang van 1januari 1995;

- artikels 33 en 35 die van toepassing zijn op alle
aanvragen die ingediend worden vanaf de eerste dag
van de zesde maand die volgt op de publicatie van
deze wet in het Belgisch Staatsblad.

HOOFDSTUK III

Kinderbijslag

Art.48

In het artikel 15 van de samengeordende wetten
betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders, ge-
wijzigd bij het koninklijk besluit van 25 oktober
1960, worden het vierde en het vijfde lid vervangen
door de volgende bepalingen :

«Van deze laatste bepaling kan echter worden
afgeweken wanneer het personeel van een werkge-
ver verdeeld is over zetels of bijhuizen die gevestigd
zijn hetzij in verschillende provincies, hetzij in een
provincie en het Brussels. Gewest.

In dit geval moet de aansluiting bij eenzelfde com-
pensatiekas of de Rijksdienst geschieden ten bate
van al de arbeiders die verbonden zijn aan de zetels
of bijhuizen die gevestigd zijn hetzij in eenzelfde
provincie, hetzij in het Brussels Gewest. »,
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coordonnées le 3 juin 1970, l'entièreté de la répara-
tion à laquelle peut prétendre cette victime ou à
laquelle peuvent prétendre ses ayants droit est ac-
cordée exclusivement sur la base de la législation
sous laquelle la victime a été exposée, en dernier lieu,
au risque professionnel de la maladie en question,
avant la date de la demande qui donne lieu à la
première réparation.

Si, au moment de la dernière exposition dont il est
question à l'alinéa premier, la victime était visée par
le champ d'application des deux législations, l'entiè-
reté de la réparation du dommage sera accordée
exclusivement sur la base de la législation sous la-
quelle elle était exposée de par l'exercice de son acti-
vité professionnelle principale. »,

Art.47

Le présent chapitre entre en vigueur le jour de sa
publication au Moniteur belge, à l'exception:

- des articles 32 et 40 qui produisent leurs effets
le 19janvier 1991;

- des articles 34 et 39 qui entrent en vigueur le
1er janvier 1996;

- de l'article 44 qui produit ses effets le
1er janvier 1994;

- des articles 41, 42 et 43 qui produisent leurs
effets le 1er janvier 1995;

- des articles 33 et 35 qui sont applicables aux
demandes introduites à partir du premier jour du
sixième mois suivant la publication de la présente loi
au Moniteur belge.

CHAPITRE III

Prestations familiales

Art.48

A l'article 15 des lois coordonnées relatives aux
allocations familiales pour travailleurs salariés, mo-
difiés par l'arrêté royal du 25 octobre 1960, les ali-
néas 4 et 5 sont remplacés par lés dispositions sui-
vantes:

« Il peut toutefois être dérogé à cette dernière dis-
position lorsque le personnel d'un employeur se trou-
ve réparti entre des sièges ou succursales situés, soit
dans des provinces différentes, soit dans une provin-
ce et dans la Région bruxelloise.

Dans ce cas, l'affiliation à la même caisse de com-
pensation ou à l'Office national doit avoir lieu pour
tous les travailleurs attachés aux sièges ou succursa-
les établis, soit dans une même province, soit dans la
Région bruxelloise. »,
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Art.49

In artikel 18, tweede lid, van dezelfde wetten,
gewijzigd bij de wetten van 1 augustus 1985 en
22 december 1989, worden de woorden « het artikel
3, § 1,20» vervangen door de woorden . het artikel3,
20 »,

Art. 50

Een artikel 56undecies, luidend als volgt, wordt in
dezelfde wetten ingevoegd :

«Art. 56undecies. --:..-Is rechthebbende opkinder-
bijslag tegen de bedragen bepaald in artikel 40, de
werknemer die geniet van:

a) een vervroegd pensioen ten laste van de « Ra-
dio- Télévision belge» van de Franse Gemeenschap;

b) een toelage betreffende een verlof ter voorbe-
reiding van de opruststelling ten laste van de Natio-
nale Maatschappij der Belgische spoorwegen.

De werknemer bedoeld in het eerste lid moet bo-
vendien in de loop van de twaalf maanden die de
gebeurtenis bedoeld in het eerste lid onmiddellijk
voorafgaan, de voorwaarden hebben vervuld om aan-
spraak te maken op minstens zes maandelijkse for-
faitaire bijslagen krachtens deze wetten.

De in dit artikel bedoelde kinderbijslag wordt
slechts toegekend in zoverre er geen ander recht
bestaat op kinderbijslag voor hetzelfde kind krach-
tens deze wetten.

De Koning kan, in het eerste lid, de hierin bedoel-
de opsomming aanvullen. »,

Art. 51

Artikel57bis van dezelfde wetten, gewijzigd bij de
wet van 30 juni 1981, het koninklijk besluit n' 534
van 31 maart 1987 en de wet van 22 december 1989,
wordt vervangen door de volgendebepaling :

«Art. 57bis. - De Koning bepaalt de periodes
welke voor de toepassingvan de artikelen 55, vierde
lid, 56, § 1, eerste lid, 30, en § 2, eerste lid, 40, 56bis,
§ 1, 56quater, eerste lid, 20,56decies, § 1, 56undecies,
tweede lid, of 57, tweede lid, worden gelijkgesteld
met de periodes waarover dewerknemer de voor-
waarden heeft vervuld om aanspraak te maken op de
forfaitaire maandelijkse bijslag.

De Minister die de Sociale Zaken onder zijn be-
voegdheid heeft kan, in behartigenswaardige geval-
len, de periode bepaald bij de artikelen 55, vierde lid,
56, § 1, eerste lid, 30,en § 2, eerste lid, 40,56bis, § 1,
56quater, eerste lid, 20, 56decies, § 1, 56undecies,
tweede lid, of 57, tweede lid, verminderen. »,

Art. 52

In artikel 78 van dezelfde wetten, gewijzigd bij de
wet van 30 juni 1981, het koninklijk besluit nr207
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Art.49

.Dans l'article 18, alinéa 2, des mêmes lois, modifié
par les lois des 1er août 1985 et 22 décembre 1989, les
mots « l'article 3, § 1er , 20 » sont remplacés par les
mots « l'article 3, 20 »,

Art. 50

Un article 56undecies, rédigé comme suit, est insé-
ré dans les mêmes lois :

«Art. 56undecies. - Est attributaire des alloca-
tions familiales aux taux prévus à l'article 40, le
travailleur qui bénéficie :

a) d'une pension anticipée à la charge de la Radio-
télévision belge de la Communauté française;

b) d'une allocation relative à un congé préparatoi-
re à la pension à la charge de la Société nationale des
chemins de fer belges.

Le travailleur visé à l'alinéa 1er doit, en outre,
avoir satisfait aux conditions pour prétendre à au
moins six allocations forfaitaires mensuelles en ver-
tu des présentes lois, au cours des douze mois précé-
dant immédiatement l'événement visé à l'alinéa i-.

Les allocations familiales visées à cet article ne
sont accordées que pour autant qu'il n'y ait pas un
autre droit aux allocations familiales pour le même
enfant en vertu des présentes lois.

Le Roipeut compléter, dans l'alinéa i-, l'énuméra-
tion qui y est visée. ».

Art. 51

L'article 57bis des mêmes lois, modifié par la loi du
30juin 1981, l'arrêté royal n° 534 du 31 mars 198Tet
la loi du 22 décembre 1989, est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 57bis. - Le Roi détermine les périodes
qui, pour l'application des articles 55, alinéa 4, 56,
§ t-, alinéa t-, 30, et §2, alinéa 1er; 40, 56bis, § r-,
56quater, alinéa t-, 20, 56decies, § t-, 56undecies,
alinéa 2, ou 57, alinéa 2, sont assimilées à des pério-
des pour lesquelles le travailleur a satisfait aux con-
ditions pour prétendre aux allocations forfaitaires
mensuelles.

Le Ministre qui a les Affaires sociales dans ses
attributions peut, dans des cas dignes d'intérêt, ré-
duire la période déterminée par les articles 55, ali-
néa 4, 56, § t-, alinéa r-, 30, et § 2, alinéa t-, 40,
56bis, § t-, 56quater, alinéa r-, 20 56decies, § t-,
56undecies, alinéa 2, ou 57, alinéa 2. »,

Art. 52

Dans l'article 78 des mêmes lois, modifié par la loi
du 30juin 1981, l'arrêté royal n°207 du 13 septembre



van.13 september 1983, de wet van 1 augustus 1985
en de koninklijke besluiten van 22 maart 1989 en
23 december 1993, wordt tussen het tweede en het
derde lid het volgende lid ingevoegd :

«De forfaitaire maandelijkse bijdrage bedoeld in
het eerste lid is verschuldigd door de betrokken
werkgever voor elke werknemer bedoeld in arti-
kel56undecies, eerste lid, al dan niet rechthebbend
op gezinsbijslag. ».

Art. 53

Artikel 79, derde lid, van dezelfde wetten, inge-
voegd bij het koninklijk besluit n' 277 van 14februari
1984, wordt aangevuld als volgt :

«Het koninklijk besluit tot wijziging van het be-
drag van de bijdragen kan ten hoogste twee jaar vóór
de datum van bekendmaking in het Belgisch Staats-
blad terugwerken. »,

Art. 54

Artikel 86, tweede lid, van dezelfde wetten wordt
vervangen door het volgende lid :

«Onverminderd artikel 78, derde lid, zijn de werk-
gevers bovendien van bijdragen ontslagen uit hoofde
van de personen die zij gewoonlijk minder dan acht-
tien dagen per jaar of minder dan twee uren per dag
tewerkstellen. »,

Art. 55

In artikellOl van dezelfde wetten worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht:

la in de Nederlandstalige tekst van de inleidende
zin van het derde lid, gewijzigd bij de wetten van
22 december 1989 en 26 juni 1992, worden de woor-
den «kinderbijslag en kraamgeld » vervangen door
het woord «gezinsbijslag »;

20 in het derde lid, 70
, gewijzigd bij de wet van

26 juni 1992,worden tussen de woorden «tijdelijke »
en «door de bevoegde Gemeenschappen; » de woor-
den- of vervanger » ingevoegd;

30 tussen het derde lid en het vierde lid, worden
de volgende leden ingevoegd :

«Onverminderd het vorig lid kan de Koning de
Rijksdienst machtigen om de gezinsbijslag uit te be-
talen die verschuldigd is aan het personeel van de
werkgevers bedoeld in artikel 3, P en 20

, op aan-
vraag van de desbetreffende werkgever.

De Koning kan de Rijksdienst ook toestemming
verlenen tot het uitkeren van de gezinsbijslag ver-
schuldigd opgrond van de artikelen 56, 56bis, 56qua-
ter en 57 uit hoofde van ziekte, overlijden of pensio-
nering van bepaalde categorieën van voormalige
personeelsleden van overheidsinstellingen bedoeld
in de wetten betreffende de afschaffing en de her-
structurering van instellingen van openbaar nut en
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1983, la loi du 1eraoût 1985 et les arrêtés royaux des
22 mars 1989 et 23 décembre 1993, l'alinéa suivant
est inséré entre les alinéas 2 et 3 :

«La cotisation forfaitaire mensuelle visée à l'ali-
néa 1er est due par l'employeur concerné, pour chaque
travailleur visé à l'article 56undecies, alinéa r-, at-
tributaire ou non des prestations familiales. »,

Art. 53

L'article 79, alinéa 3, des mêmes lois, inséré par
l'arrêté royal na277 du 14 février 1984, est complété
comme suit:

«L'arrêté royal modifiant le montant des cotisa-
tions peut rétroagir deux ans au plus avant la date de
sa publication au Moniteur belge. ».

Art. 54

L'article 86, alinéa 2, des mêmes lois est remplacé
par l'alinéa suivant:

«Sans préjudice de l'article 78, alinéa 3, les em-
ployeurs sont, en outre, dispensés de payer des coti-
sations du chef de personnes qu'ils occupent habi-
tuellement au travail moins de dix-huit jours par an
ou moins de deux heures par jour. », .

Art. 55

A l'article 101 des mêmes lois sont apportées les
modifications suivantes:

la dans le texte néerlandais de la phrase liminai-
re de l'alinéa 3, modifié par les lois des 22 décembre
1989 et 26 juin 1992, les mots «kinderbijslag en
kraamgeld » sont remplacés par le mot «gezinsbij-
slag »; .

20 à l'alinéa 3, 70
, modifié par la loi du 26 juin

1992, les mots «ou remplaçant » sont insérés entre
les mots «temporaire» et «par les Communautés
compétentes; »;

30 les alinéas suivants sont insérés entre l'ali-
néa 3 et l'alinéa 4 :

«Sans préjudice de l'alinéa précédent, le Roi peut
autoriser l'Office national à procéder au 'paiement
des prestations familiales dues au personnel des em-
ployeurs visés à l'article 3, Pet 20

, à la demande de
l'employeur concerné.

Le Roi peut également autoriser l'Officenational à
procéder au paiement des prestations familiales dues
en application des articles 56, 56bis, 56quater et 57
en raison de la maladie, du décès ou de la mise à la
pension de certaines catégories d'anciens membres
du personnel d'organismes publics visés par les lois
relatives à la suppression et à la restructuration
d'organismes d'intérêt public et des services de
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andere overheidsdiensten, gecoördineerd op
13 maart 1991, die effectief ontbonden zijn. ».

Art. 56

Artikel 106, derde lid, tweede zin, van dezelfde
wetten, gewijzigd door de wet van 5 augustus 1978,
wordt opgeheven.

Art. 57

Artikel 107, § 4, vandezelfde wetten, gewijzigd
door de wet van 29 december 1990, wordt vervangen
door de volgende bepaling:

« § 4. Het fonds wordt gefinancierd met alle geld-
middelen die het worden toegewezen door of krach-
tens een wet. »,

Art. 58

ArtikellIl van dezelfde wetten, gewijzigd bij de
wetten van 26 juni 1992 en 30 december 1992, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

« Art. 111. - De gezinsbijslag, betaald door de
Rijksdienst voor kinderbijslag voor werknemers met
toepassingvan artikellOl, derde lid, 20

, 30
, 40

, 70 en
80

, vierde en vijfde lid, en de daarop betrekking
hebbende administratiekosten worden door de Staat,
de Gemeenschappen, de Gewesten of de bij artikel 3,
20

, bedoelde openbare instellingen aan de Rijks-
dienst terugbetaald volgens de door de Koning be-
paalde modaliteiten.

De overheid belast met de terugbetaling van de
gezinsbijslag betaald door de Rijksdienst met toepas-
sing van artikellOl, vijfde lid, wordt door de Koning
aangewezen. »,

Art. 59

Artikel 1, tweede lid, van de wet van 20 juli 1971
tot instelling van gewaarborgde gezinsbijslag, gewij-
zigdbij de wet van 20 juli 1991, wordt vervangen
door het volgende lid :

« De natuurlijke persoon bedoeld in het eerste lid
moet werkelijk en ononderbroken verbleven hebben
in België gedurende minstens de laatste vijfjaar die
de indiening van de aanvraag om gewaarborgde ge-
zinsbijslag voorafgaan.

Van deze voorwaarde worden vrijgesteld :
lade persoon die onder de toepassing valt van de

Verordening (EEG) n' 1408171van 14 juni 1971 van
de Raad van de Europese Gemeenschappen betref-
fende de toepassing van de sociale verzekeringsrege-
lingen op werknemers en zelfstandigen, alsmede op
hun gezinsleden, die zich binnen de Gemeenschap
verplaatsen;

20 de staatloze;
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l'Etat, coordonnées le 13 mars 1991, dont la dissolu-
tion est effective. ».

Art. 56

L'article 106, alinéa 3, seconde phrase, des mêmes
lois, modifié par la loi du 5 août 1978, est abrogé.

Art. 57

L'article 107, § 4, des mêmes lois; modifié par la loi
du 29 décembre 1990, est remplacé par la disposition
suivante:

« § 4. Le fonds est financé par toutes ressources
qui lui sont allouées par ou en vertu d'une loi. »,

Art. 58

L'article 111 des mêmes lois, modifié par les lois
des 26 juin 1992 et 30 décembre 1992, est remplacé
par la disposition suivante:

« Art. 111. - Les prestations familiales payées
par l'Office national d'allocations familiales pour tra-
vailleurs salariés en application de l'article 101, ali-
néa 3, 20

, 30
, 40

, 7° et 80
, alinéas 4 et 5, ainsi que les

frais d'administration y afférents sont remboursés à
l'Office national par l'Etat, les. Communautés, les
Régions ou les établissements publics visés à l'arti-
cle 3,20

, selon les modalités fixées p~r le Roi.

L'autorité chargée du remboursement des presta-
tions familiales payées par l'Office national en appli-
cation de l'article 101, alinéa 5, est désignée par le
Roi. ».

Art. 59

L'article t-, alinéa 2, de la loi du 20 juillet 1971
.instituant des prestations familiales garanties, mo-
. difié par la loi du 20 juillet 1991, est remplacé par
l'alinéa suivant:

« La personne physique visée à l'alinéa 1er doit
avoir résidé effectivement en Belgique de manière
non interrompue pendant au moins les cinq derniè-
res années qui précèdent l'introduction de la deman-
de de prestations familiales garanties.

Sont dispensés de cette condition:
la la personne qui tombe sous l'application du

Règlement (CEE) na 1408/71 du 14 juin 1971 du
Conseil des Communautés européennes relatif à l'ap-
plication des régimes de sécurité sociale aux tra-
vailleurs salariés, aux travailleurs non salariés, ain-
si qu'aux membres de leur famille, qui se déplacent à
l'intérieur de la Communauté;

2° l'apatride;



3° de vluchteling in de zin van de wet van 15 de-
cember 1980 betreffende de toegang tot het grondge-
bied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering van
de vreemdelingen. ».

Art.60

In artikel 3, laatste lid, van dezelfde wet, inge-
voegd bij het koninklijk besluit n"6 van 11 oktober
1978, worden de woorden «artikel 2, tweede lid »

vervangen door de woorden . artikel2, vierde lid »,

Art.61

In artikel 3bis, eerste lid, van dezelfde wet, inge-
voegd bij het koninklijk besluit nr242 van 31 decem-
ber 1983 en gewijzigd bij de wet van 29 december
1990, worden de woorden «artikellen artikel 2,
eerste lid, 1°,tweede en derde lid » vervangen door de
woorden « artikel1 en artikel 2, eerste lid, 1°, tweede
en vierde lid »,

Art.62

Worden opgeheven :
- het koninklijk besluit van20 mei 1974 tot vast-

stelling, wat de diensten voor gezinshulp betreft, van
de wijze waarop het Fonds voor collectieve uitrusting
en diensten werkt en van de regelen voor het verle-
nen van tegemoetkomingen;

- het koninklijk besluit van 25 september 1974
tot vaststelling, wat de bewaarplaatsen voor kinde-
ren van 0 tot 3 jaar betreft, van de wijze waarop het
Fonds voor collectieve uitrustingen endiensten
werkt en van de regelen voor het verlenen van tege-
moetkomingen;

_- het koninklijk besluit van 17juli 1991 tot vast-
stelling, wat de instellingen en diensten betreft die
de opvang van zieke kinderen en de opvang buiten de
normale werktijden van werknemerskinderen van 0
tot 3jaar organiseren, van de wijze waarop het Fonds
voor collectieve uitrustingen en diensten werkt en
van de regels voor het verlenen van tegemoetkomin-
gen.

De leningen toegekend krachtens artikel3, § 1, a),
van voormeld koninklijk besluit van 25 september
1974 worden binnen de bij artikel 3, § 3, b), van
hetzelfde besluit voorziene termijnen terugbetaald
door de instellingen betrokken bij het reservefonds
van de Rijksdienst voor kinderbijslag voor werkne-
mers bedoeld in artikel106 van de geordende wetten
betreffende de kinderbijslag voor loonarbeiders.
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3° le réfugié au sens de la loi du 15 décembre 1980
sur l'accès au territoire, le séjour, l'établissement et
l'éloignement des étrangers. ».

Art.60

Dans l'article 3, dernier alinéa, de la même loi,
inséré par l'arrêté royal n° 6 du 11 octobre 1978, les
mots «article 2, alinéa 2» sont remplacés par les
mots «article 2, alinéa 4 »,

Art.61

.Dans l'article 3bis, alinéa 1er, de la même loi, insé-
ré par l'arrêté royal n° 242 du 31 décembre 1983 et
modifié par la loi du 29 décembre 1990, les mots
« article 1er et à l'article 2, alinéa 1er, 1°, alinéas 2 et
3» sont remplacés par les mots «article 1er et à
l'article 2, alinéa t-, P, alinéas 2 et 4 ».

Art. 62

Sont abrogés:
- l'arrêté royal du 20 mai 1974 fixant, en ce qui

concerne les services d'aides familiales, le mode de
fonctionnement du fonds d'équipements et de servi-
ces collectifs, ainsi que les modalités d'octroi des
interventions;

- l'arrêté royal du 25 septembre 1974 fixant, en
ce qui concerne les institutions de garde d'enfants
âgés de 0 à 3 ans, le mode de fonctionnement du fonds
d'équipements et de services collectifs, ainsi que les
modalités d'octroi des interventions;

- l'arrêté royal du 17juillet 1991fixant, en ce qui
concerne les institutions et services qui organisent
l'accueil d'enfants malades et l'accueil en dehors des
heures régulières de travail, d'enfants de tra-
vailleurs salariés âgés de 0 à 3 ans, le mode de
fontionnement du fonds d'équipements et de services
collectifs, ainsi que les modalités d'octroi des inter-
ventions.

Les prêts accordés en vertu de l'article 3, § t-, a),
de l'arrêté royal précité du 25 septembre 1974 seront
remboursés, dans les délais visés à l'article 3, § 3, b),
du même arrêté royal, par les institutions concernées
au fonds de réserves de l'Officenational d'allocations
familiales pour travailleurs salariés visé à l'arti-
cle 106 des lois coordonnées relatives aux allocations
familiales pour travailleurs salariés.
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Art.63

Dit hoofdstuk treedt in werking op de dag van
bekendmaking van deze wet in het Belgisch Staats-
blad, met uitzondering van:

ID de artikelen 50, 51, 52 en 54 die uitwerking
hebben met ingang van 1juli 1993;

2° artikel55, in zoverre het een artikellOl, vierde
lid invoegt, en artikel58, in zoverre het verwijst naar
de toepassing van deze laatste bepaling, die uitwer-
king hebben met ingang van loktober 1995;

3° de artikelen 56, 57 en 62, tweede lid die in
werking treden op 1 januari 1997 en artikel 62,
eerste lid dat in werking treedt op 1juli 1997;

4° artikel 59 dat uitwerking heeft met ingang van
1januari 1994.

HOOFDSTUK IV

Kruispuntbank van de sociale zekerheid

Art.64

In artikel2, eerste lid,2°, van de wet van 15janua-
ri 1990 houdende inrichting en organisatie van een
Kruispuntbank van de sociale zekerheid, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het littera b), worden tussen de woorden « de
sociale secretariaten voor werkgevers » en « , die er-
kend zijn om mee te werken» de woorden «en de
tariferingsdiensten van de apothekersverenigingen »

ingevoegd;
2°er wordt een onderdeel d) toegevoegd, luidend

als volgt:
« d) de personen die door de in a), b) en c) bedoel-

de instellingen van sociale zekerheid worden belast
met het bijhouden van een bijzonder repertorium
van de personen bedoeld in artikel6, tweede lid, 2°. ».

Art.65

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Art. 19. - De artikelen 10 tot en met 15 van de
wet van 8 december 1992 tot bescherming van de
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van dé verwer-
king van persoonsgegevens, zijn eveneens van toe-
passing op de verenigingen, al dan niet met rechts-
persoonlijkheid, en op alle instellingen of openbare
besturen, ten opzichte van de hen betreffende sociale
gegevens van persoonlijke aard die zijn opgenomen
in de sociale gegevensbanken of in de Kruispunt-
bank. »,
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Art.63

Le présent chapitre entre en vigueur le jour de la
publication de la présente loi au Moniteur belge, à
l'exception :

1° des articles 50, 51, 52 et 54 qui produisent leurs
effets le 1er juillet 1993;

2° de l'article 55, dans la mesure ou il insère un
article 101, alinéa 4, et l'article 58, dans la mesure ou
il fait référence à l'application de cette dernière dis-
position, qui produisent leurs effets le 1er octobre
1995;

3° des articles 56, 57 et 62, alinéa 2 qui entrent en
vigueur le Ier janvier 1997 et de l'article 62, alinéa Ier
qui entre en vigueur le 1er juillet 1997;

4° de l'article 59 qui produit ses effets le 1er janvier
1994.

CHAPITRE IV

Banque-carrefour de la sécurité sociale

Art.64

A l'article 2, alinéa i-, 2°, de la loi du 15 janvier
1990 relative à l'institution et à l'organisation d'une
Banque-carrefour de la sécurité sociale, sont appor-
tées les modifications suivantes:

1° dans Ie littera b), les mots «et les offices de
tarification des associations de pharmaciens » sont
insérés entre les mots «les secrétariats sociaux
d'employeurs» et «, agréés pour collaborer à
l'application de la sécurité sociale »;

2° un point d), rédigé comme suit, est ajouté:

- d) les personnes chargées par les institutions de
sécurité sociale visées aux a), b) et c) de tenir à jour
un répertoire particulier des personnes visé à
l'article 6, alinéa 2, 2°. »,

Art.65

L'article 19 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 19. - Les articles 10 à 15 de la loi du 8 dé-
cembre 1992 relative à la protection de la vie privée à
l'égard des traitements de données à caractère per-
sonnel, sont également applicables aux associations,
dotées ou non de la personnalité civile et à toutes
institutions ou administrations publiques, à l'égard
des données sociales à caractère personnel qui les
concernent et qui sont enregistrées dans les banques
de données sociales ou dans la Banque-carrefour. ».



Art.66

Artikel 20 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

« Art. 20. - § 1. De artikelen 2 tot en met 5 van de
wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke
motivering van de bestuurshandelingen zijn van toe-
passing op de eenzijdige bestuurshandelingen van de
instellingen van sociale zekerheid waarbij de rechten
van de gerechtigden op sociale zekerheid of van hen
die er aanspraak op maken worden bepaald, beoor-
deeld of gewijzigd.

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd be-
sluit en na advies van het Toezichtscomité, afwijkin-
gen bepalen op het eerste lid.

§ 2. In afwijking van artikel 12, § 3, van de wet
van 8 december 1992 tot bescherming van de per-
soonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking
van persoonsgegevens, delen de instellingen van so-
ciale zekerheid en de Kruispuntbank de verbeterin-
gen en verwijderingen van sociale gegevens van per-
soonlijke aard uitsluitend mee aan de persoon
waarop de gegevens betrekking hebben. De instellin-
gen van sociale zekerheid delen deze verbeteringen
en verwijderingen eveneens mee aan de Kruispunt-
bank. De Kruispuntbank deelt de verbeteringen en
verwijderingen mee aan de instellingen van sociale
zekerheid waarvoor uithet repertorium van de per-
sonen bedoeld in artikel 6 blijkt dat ze deze gegevens
bewaren. »,

Art.67

In artikel44, zesde lid van dezelfde wet worden de
woorden «De Commissie kan de genoemde termijn
eenmaal verlengen met ten hoogste dertig dagen »,

ingevoegd bij de wet van 8 december 1992, opgehe-
ven.

Art.68

Artikel 60, 2°, van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.69

Artikel62, 2°, van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.70

In artikel 87 van dezelfde wet, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid, worden de woorden «niveau 1
onder arbeidsovereenkomst» vervangen door de
woorden- niveau 1 of2+ onder arbeidsovereenkomst
van bepaalde of onbepaalde duur »;

2° het tweede lid wordt opgeheven.
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Art.66

L'article 20 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 20. - § 1er• Les articles 2 à 5 de la loi du
29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des
actes administratifs sont applicables aux actes admi-
nistratifs unilatéraux des institutions de sécurité
sociale permettant de déterminer, d'apprécier ou de
modifier les droits des bénéficiaires de la sécurité
sociale ou de ceux qui demandent à en bénéficier.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres et après avis du Comité de surveillance,
prévoir des dérogations à l'alinéa premier.

§ 2. Par dérogation à l'article 12, § 3, de la loi du
8 décembre 1992 relative à la protection de la vie
privée à l'égard des traitements de données à carac-
tère personnel, les institutions de sécurité sociale et
la Banque-carrefour communiquent les corrections
et effacements de données sociales à caractère per-
sonnel uniquement à la personne à laquelle les don-
nées ont trait. Les institutions de sécurité sociale
communiquent également ces corrections et efface-
ments à la Banque-carrefour. La Banque-carrefour
communique ces corrections et effacements aux insti-
tutions de sécurité sociale qui, d'après le répertoire
des personnes visé à l'article 6, conservent ces don-
nées. ».

Art.67

A l'article 44, alinéa 6, de la même loi, les mots
«La Commission peut prolonger ce délai une seule
fois de trente jours au maximum », insérés par la loi
du 8 décembre 1992, sont supprimés.

Art.68

L'article 60, 2°, de la même loi est abrogé.

Art.69

L'article 62,2°, de la même loi est abrogé.

Art.70

A l'article 87 de la même loi, sont apportées les
modifications suivantes:

1° dans l'alinéa t-, les mots « niveau 1 sous con-
trat de travail »sont remplacés par les mots «niveau
1 ou 2+ sous contrat de travail à durée déterminée ou
indéterminée »;

2° l'alinéa 2 est abrogé.
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Art.71

Artikel 89, eerste lid, van dezelfde wet wordt door
de volgende bepaling vervangen :

«De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd be-
sluit, de voorwaarden bepalen binnen de welke het
overeenkomstig artikel 87 onder arbeidsovereen-
komst aangeworven informaticapersoneel kan vra-
gen om in het statutair personeel van de Kruispunt-
bank te worden opgenomen. »,

Art.72

Artikel 90 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.73

In dezelfde wet, wordt een artikel 9bis ingevoegd,
luidend als volgt :

«Art. 9bis. - § 1. Er wordt een pensioengege-
vensbank ingesteld met betrekking tot de wettelijke
ouderdoms-, rust-, anciénniteits- en overlevingspen-
sioenen alsook met betrekking tot alle andere als
zodanig geldende Belgische en buitenlandse voorde-
len en tot de voordelen bedoeld als aanvulling van
een pensioen, zelfs als dit laatste niet is verworven,
en toegekend, hetzij bij toepassing van wettelijke,
reglementaire of statutaire bepalingen, hetzij bij toe-
passing van bepalingen die voortvloeien uit een ar-
beidsovereenkomst, een ondernemingsreglement,
een collectieve ondernemings- of sectoriële overeen-
komst.

§ 2. De pensioengegevensbank wordt opgebouwd
op basis van de inlichtingen die worden ingezameld
op grond van artikel 191, eerste lid, 7°, van de wet
betreffende de verplichte verzekering voor genees-
kundige verzorging en uitkeringen gecoördineerd op
14juli 1994.

§ 3. De pensioengegevensbank bevat de gegevens
vereist voor de toepassing van de bepalingen inzake
samenloop tussen de voordelen bedoeld in § 1, alsook
alle nuttige gegevens met het oog op de uitvoering
van volgende bepalingen :

1° artikel191, eerste lid, 7°, van de wet betreffen-
de de verplichte verzekering voor geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli
1994;

2° artikel 68 van de wet van 30 maart 1994 hou-
dende sociale bepalingen;

3° artikelen 270 tot 275 van het Wetboek van de
inkomstenbelasting 1992.

De pensioengegevensbank kan door de Kruispunt-
bank tevens gebruikt worden voor dein artikel 5,
tweede lid, bedoelde doelstellingen.

§ 4. De pensioengegevensbank wordt, ieder voor
zijn opdrachten, beheerd door de Rijksdienst voor
pensioenen en het Rijksinstituut voor ziekte- en in-
validiteitsverzekering. Het beheer van de gegevens-
bank ende inzameling van de gegevens die erin
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Art.71

L'article 89, alinéa I-, de la même loi est remplacé
par la disposition suivante:

«Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres, déterminer les conditions selon lesquelles
le personnel informatique, engagé sous contrat de
travail conformément à l'article 87, peut demander à
être intégré dans le personnel statutaire de la Ban-
que-carrefour. »,

Art.72

L'article 90 de la même loi est abrogé.

Art.73

Dans la même loi, il est inséré un article 9bis,
rédigé comme suit:

«Art. 9bis. - § i-. Il est institué une banque de
données de pension, relative aux pensions légales de
vieillesse, de retraite, d'ancienneté et de survie ou à
tous autres avantages belges et étrangers tenant lieu
de pareille pension, ainsi qu'aux avantages destinés
à compléter une pension, même si celle-ci n'est pas
acquise et alloués soit en vertu des dispositions léga-
les, réglementaires ou statutaires, soit en vertu de
dispositions découlant d'un contrat de travail, d'un
règlement d'entreprise, d'une convention collective
d'entreprise ou de secteur.

§ 2. La banque de donnéès de pension est créée à
partir des informations collectées en vertu de l'arti-
cle 191, alinéa t-, 7°, de la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée
le 14juillet 1994.

§ 3. La banque de données de pension contient les
données requises pour l'application des dispositions
en matière de cumul des avantages visés au § t-,
ainsi que toutes les données utiles en vue de
l'exécution des dispositions suivantes:

1° article 191, alinéa 1er, 7°, de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14Juillet 1994;

2° article 68 de la loi du 30 mars 1994 portant des
dispositions sociales;

3° articles 270 à 275 du Code des impôts sur les
revenus 1992.

La banque de données de pension peut également
être utilisée par la Banque-carrefour pour les objec-
tifs visés à l'article 5, alinéa 2.

§ 4. La banque de données de pension est gérée,
chacun pour ses missions, par l'Office national des
pensions et l'Institut national d'assurance maladie-
invalidité. La gestion de la banque de données et la
collecte des données qui y sont stockées s'opère dans



worden opgenomen geschiedt met inachtname van
de regels vastgesteld door het Algemeen Coördinatie-
comité. ».

HOOFDSTUKV

Sociale Zekerheid

Art.74

In artikel 39, eerste lid, van de wet van 27 juni
1969 tot herziening van de besluitwet van 28 decem-
ber 1944 betreffende de maatschappelijke zekerheid
der arbeiders, gewijzigd bij de wet van 4 augustus
1978, worden de woorden « drie jaar . vervangen
door de woorden « vijf jaar »,

Art.75

In artikel 42, eerste lid, gewijzigd bij de wet van
4 augustus 1978, en tweede lid, van dezelfde wet,
worden de woorden «drie jaar . vervangen door de
woorden «vijfjaar »,

Art.76

Inartikel 12, § 4, eerste en tweede lid, van de
besluitwet van 7 februari 1945 betreffende de maat-
schappelijke veiligheid van de zeelieden ter koop-
vaardij, gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985,
worden de woorden « drie jaar » vervangen door de
woorden « vijfjaar »,

Art.77

In artikel 12bis, § 5, eerste lid, van dezelfde be-
sluitwet, ingevoegd bij de wet van 11 juli 1956 en
gewijzigd bij de wet van 1 augustus 1985, worden de
woorden «rlrie jaar . vervangen door de woorden
« vijf jaar »,

Art.78

In artikel 6, eerste en tweede lid, van de wet van
1 augustus 1985 houdende sociale bepalingen, gewij-
zigdbij het koninklijk besluit n' 502 van 31december
1986 en de wet van 20 juli 1991, worden de woorden
« drie jaren . vervangen door de woorden «vijf ja-
ren »,

Art.79

In artikel121 van de geordende wetten betreffen-
de de kinderbijslag voor loonarbeiders, gewijzigdbij
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le respect des règles fixées par le Comité général de
coordination. »,

CHAPITRE V

Sécurité sociale

Art.74

Dans l'article 39, alinéa t-, de la loi du 27 juin
1969 révisant l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 con-
cernant la sécurité sociale des travailleurs, modifié
par la loi du 4 août 1978, les mots « trois ans » sont
remplacés par les mots «cinq ans »,

Art.75

Dans l'article 42, alinéa t-, modifié par la loi du
4 août 1978 et alinéa 2, de la même loi, les mots
«trois ans» sont remplacés par les mots « cinq ans »,

Art.76

Dans l'article 12, § 4, alinéas 1er et 2, de l'arrêté-loi
du 7 février 1945 concernant la sécurité sociale des
marins de la marine marchande, modifiés par la loi
du 1er août 1985, les mots - trois ans »sont remplacés
par les mots « cinq ans »,

Art.77

Dans l'article 12bis, § 5, alinéa t-, du même arrê-
té-loi, inséré par la loi du 11 juillet 1956 et modifié
par la loi du 1er août 1985, les mots « trois ans » sont
remplacés par les mots « cinq ans ».

Art.78

Dans l'article 6, alinéas 1er et 2, de la loi du 1er août
1985 portant des dispositions sociales, modifiés par
l'arrêté royal n° 502 du 31 décembre 1986 et la loi du
20 juillet 1991, les mots « trois ans » sont remplacés
par les mots « cinq ans »,

Art.79

Dans l'article 121 des lois coordonnées relatives
aux allocations familiales pour travailleurs salariés,
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het koninklijk besluit van 25 oktober 1960 en de wet
van 10 oktober 1967,worden de woorden- driejaar »
vervangen door de woorden «vijf jaar ».

Art.Bû

In artikel 155 van dezelfde geordende wetten, ge-
wijzigd bij de wetten van 2 mei 1958 en 25 oktober
1960, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden «van arti-
kel 36, van artikel 37 of» geschrapt;

2° het artikel wordt aangevuld met het volgende
lid:

«De publieke rechtsvordering wegens de overtre-
ding bedoeld in het eerste lid verjaart door verloop
van vijf jaar na het feit waaruit de vordering is
ontstaan. »,

Art.81

In artikel59, vierde en vijfde lid, van de wetten
betreffende de schadeloosstelling voor beroepsziek-
ten, gecoördineerd op 3 juni 1970,worden de woor-
den «drie jaren » vervangen door de woorden «vijf
jaren »,

Art.82

Artikel 69, derde lid, van de arbeidsongevallenwet
van 10 apriI1971, gewijzigd bij de wet van 1 augus-
tus 1985, wordt vervangen door het volgende lid:

«De schuldvorderingen van het Fonds voor ar-
beidsongevallen ten laste van de schuldenaars be-
doeld in artikel59, 4°, verjaren na vijfjaar. ».

Art.83

In artikel 3, eerste lid, van het koninklijk besluit
n"33 van 30 maart 1982 betreffende een inhouding
op invaliditeitsuitkeringen en brugpensioenen, ge-
wijzigd bij het koninklijk besluit n"52van2 juli 1982,
worden de woorden «drie jaar » vervangen door de
woorden . vijfjaar »,

Art.84

De artikelen 74 tot 83 treden in werking op de
eerste dag van het kwartaal volgend op datgene ge-
durende hetwelk de huidige wet in het Belgisch
Staatsblad is bekendgemaakt.
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modifié par l'arrêté royal du25 octobre 1960 et la loi
du 10 octobre 1967, les mots «trois ans » sont rem-
placés par les mots «cinq ans »,

Art.80

Al'article 155 des mêmes lois coordonnées, modifié
par les lois des 2 mai 1958 et 25 octobre 1960, sont
apportées les modifications suivantes:

1° à l'alinéa 1er les mots . de l'article 36, de l'arti-
cle 37 ou » sont supprimés;

2° l'article est complété par l'alinéa suivant:

«L'action publique résultant de l'infraction visée à
l'alinéa 1er se prescrit par cinq ans à compter du fait
qui a donné naissance à l'action. »,

Art.81

Dans l'article 59, alinéas 4 et 5, des lois relatives à
la réparation des dommages résultant des maladies
professionnelles coordonnées le 3 juin 1970, les mots
«trois ans »sont remplacés par les mots - cinq ans ».

Art.82

L'article 69, alinéa 3, de la loi du 10 avril1971 sur
les accidents du travail, modifié par la loi du 1er août
1985, est remplacé par l'alinéa suivant:

«Les créances du Fonds des accidents du travail à
charge des débiteurs visés à l'article 59, 4°, se pres-
crivent par cinq ans. »,

Art.83

Dans l'article 3, alinéa t-, de.l'arrêté royal n° 33
du 30 mars 1982 relatif à une retenue sur des indem-
nités d'invalidité et des prépensions, modifié par l'ar-
rêté royal n° 52 du 2 juillet 1982, les mots «trois
ans » sont remplacés par les mots «cinq ans »,

Art.84

Les articles 74 à 83 entrent en vigueur le premier
jour du trimestre qui suit celui au cours duquel la
présente loi est publiée au Moniteur belge.



HOOFDSTUK VI

Overzeese Sociale zekerheid

Art.85

In artikel 8 van de wet van 16 juni 1960, die de
organismen belast met het beheer van de sociale
zekerheid van de werknemers van Belgisch-Congo
en Ruanda-Urundi onder de controle en de waarborg
van de Belgische Staat plaatst, en de waarborg
draagt door de Belgische Staat van de maatschappe-
lijke prestaties ten gunste van deze werknemers ver-
zekerd, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

1° het tweede lid, gewijzigd bij de wet van 21 sep-
tember 1964, wordt vervangen door de volgende be-
paling:

«De kosten van geneeskundige verstrekkingen
worden terugbetaald voor zover en in de mate dat er
een tegemoetkoming wordt voórzien door de wet be-
treffende de verplichte verzekering voor geneeskun-
dige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op
14juli 1994 en haar uitvoeringsbesluiten en reke-
ning houdende met de overeenkomsten, akkoorden
en als zodanig geldende documenten ofmet de hono-
raria die doorde Koning zijn vastgesteld ter uitvoe-
ring van artikel 52 van de wet van 14 februari 1961
voor economische expansie, sociale vooruitgang en
financieel herstel. »;

2° het artikel wordt aangevuld met de volgende
bepaling:

«Onder «Teden van hun gezin . beoogd in het
eerste lid, a), d), of D, moet worden begrepen : de
personen die worden beschouwd als personen ten
laste van de gerechtigden bij toepassing van de bepa-
lingen betreffende de verzekering geneeskundige
verzorging van de voornoemde wet, gecoördineerd op
14juli 1994. ».

Art.86

In artikel 18bis, § 2, a), Van dezelfde wet, inge-
voegd door de wet van 22 februari 1971, worden de
woorden «tot op 21-jarige leeftijd s vervangen door
« tot op 25-jarige leeftijd ».

Art. 87

In artikel10 van de wet van 17juli 1963betreffen-
de de overzeese sociale zekerheid, gewijzigd bij de
wet van 10 oktober 1967, worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht: .

1° § 1, vierde lid wordt vervangen door de volgen-
de bepaling:

«Bovendien doet zij uitspraak over de beroepen
tegen de beslissingen van de Dienst inzake de krach-
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CHAPITRE VI

Sécurité sociale d'outre-mer

Art.85

Al'article 8 de la loi du 16juin 1960 plaçant sous le
contrôle et la garantie de l'Etat belge les organismes
gérant la sécurité sociale des employés du Congo
belge et du Rwanda-Urundi et portant garantie par
l'Etat belge des prestations sociales en faveur de
ceux-ci, sont apportées les modifications suivantes:

1° l'alinéa 2, modifié par la loi du 21 septembre
1964, est remplacé par la disposition suivante:

« Les frais relatifs aux prestations de santé sont
remboursés pour autant que et dans la mesure où
leur remboursement est prévu par la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14juillet 1994, et par ses arrêtés d'exé-
cution et tenant compte des conventions, accords,
documents en tenant lieu ou des honoraires fixés par
le Roi en exécution de l'article 52 de la loi du 14 fé-
vrier 1961 d'expansion économique, de progrès social
et de redressement financier. »;

2° l'article est complété par la disposition suivan-
te:

«Par «membres de leur famille» visés à
l'alinéa i-, a), d) ou D, il y a lieu d'entendre: les
personnes qui sont considérées comme des personnes
à la charge des titulaires en application des disposi-
tions relatives à l'assurance soins de santé de la loi
précitée, coordonnée le 14juillet 1994. »,

Art.8fr

A l'article 18bis, § 2, a), de la même loi, inséré par
la loi du 22 février 1971 les mots «jusqu'à l'âge de
21 ans » sont remplacés par les mots «jusqu'à l'âge
de 25 ans »,

Art.87

A l'article 10 de la loi du 17 juillet 1963 relative à
la sécurité sociale d'outre-mer, modifié parla loi du
10 octobre 1967, sont apportées les modifications
suivantes:

1° le § 1er, alinéa 4 est remplacé par la disposition
suivante:

«En outre, il statue sur les recours formés contre
les décisions rendues par l'Office en matière de con-
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tens de artikelen 57 en 57bis aangegane verzeke-
ringscontracten »;

2° § 2, tweede lid, wordt opgeheven.

Art. 88·

Afdeling 3 van hoofdstuk I van dezelfde wet die
artikel 11 bevat, opgeheven door de wet van 24 de-
cember-1994, wordt opnieuwopgenomen in de vol-
gende lezing:

«Afdeling 3. Adviserend geneesheren
Art. 11. - § 1. De adviserend geneesheren van

de Dienst voor de Overzeese Sociale Zekerheid wor-
den belast met het uitoefenen van het toezicht op de
ongeschiktheid en op de gezondheidszorgverstrek-
kingen en dit overeenkomstig de bepalingen die van
kracht zijn voor de sociale zekerheid van de werkne-
mers van Belgisch-Congo en van Ruanda-Urundi
waarvan de verstrekkingen gewaarborgd zijn door de
wet van 16 juni 1960 die de organismen belast met
het beheer van de sociale zekerheid van de werkne-
mers van Belgisch-Congo en Ruanda-Urundi onder
de controle en de waarborg van de Belgische Staat
plaatst, en die waarborg draagt door de Belgische
Staat van de maatschappelijke uitkeringen ten gun-
ste van deze werknemers verzekerd, overeenkomstig
deze wet en overeenkomstig de bepalingen van de
contracten inzake de terugbetaling van de genees-
kundige verstrekkingen, afgesloten krachtens arti-
kel57 van deze wet.

Zij worden bovendien belast met de volgende op-
drachten:

1° als zij het, om gezondheidsredenen, nodig ach-
ten omvrijstelling te verlenen van de voorwaarde tot
verblijf in België of in een Lidstaat van de Europese
Unie aan vreemdelingen die eraan onderworpen zijn
overeenkomstig de artikelen 33 en 46 van deze wet,
overeenkomstig artikel 8bis van de genoemde wet
van 16juni 1960 en overeenkomstig artikel 69, twee-
de lid van de programmawet van 2 juli 1981;

2° bevestigen dat een kind onbekwaam is om een
winstgevende activiteit uit te oefenen omwille van
zijn lichamelijke en geestelijke staat, voor de toepas-
sing van de artikelen 28bis, § 1, b), en 35, § 2, tweede
lid, van deze wet en van de artikelen 3, eerste lid, c),
4,5,6,7 en 18bis, § 2, b), van de genoemde wet van
16juni 1960.

§ 2. Het statuut en de bezoldiging van de advise-
rend geneesheren worden bepaald door de Koning na
raadpleging van het Beheerscomité van de Dienst
voor de overzeese sociale zekerheid.

De adviserend geneesheren mogen, zonder de toe-
stemming van dit beheerscomité die steedskan wor-
den ingetrokken, geen andere medische activiteit
uitoefenen. ».
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trats d'assurances conclus en vertu des articles 57 et
57bis. »;

2° le § 2, alinéa 2, est abrogé.

Art.88

La section 3 du chapitre 1erde la même loi compre-
nant l'article 11, abrogée par la loi du 24 décembre
1994, est rétablie dans la rédaction suivante:

« Section 3. Des médecins-conseils
Art. 11. - § r-. Les médecins-conseils de l'Office

de sécurité sociale d'outre-mer sont chargés d'exercer
le contrôle de l'incapacité et des prestations de santé,
conformément aux dispositions régissant la sécurité
sociale des employés du Congo belge et du Ruanda-
Urundi dont les prestations sont garanties par la loi
du 16juin 1960plaçant sous le contrôle et la garantie
de l'Etat belge les organismes gérant la sécurité so-
ciale des employés du Congo belge et du Ruanda-
Urundi et portant garantie par l'Etat belge des pres-
tations assurées en faveur de ceux-ci, conformément
à la présente loi et conformément aux stipulations
des contrats concernant le remboursement des soins
de santé conclus en vertu de l'article 57 de la présen-
te loi.

Ils sont chargés, en outre, des missions suivantes:

1° s'ils le jugent nécessaire pour des raisons de
santé, dispenser de la condition de résidence en Bel-
gique ou dans un Etat membre de l'Union européen-
ne, les étrangers qui y sont soumis conformément
aux articles 33 et 46 de la présente loi, à l'article 8bis
de la loi du 16 juin 1960 précitée et à l'article 69,
alinéa 2, de la loi-programme du 2 juillet 1981;

2° reconnaître qu'un enfant est incapable d'exer-
cer une activité lucrative en raison de son état physi-
que et mental, en vue de l'application des
articles 28bis, § t-, b), et 35, § 2, alinéa 2, de la
présente loi et des articles 3, alinéa I.", c), 4, 5, 6, 7 et
18bis, § 2, b), de la loi du 16juin 1960 précitée.

§ 2. Le statut et la rémunération des médecins-
conseils sont fixés par le Roi après consultation du
Comité de gestion de l'Office de sécurité sociale
d'outre-mer.

Les médecins-conseils ne peuvent, sans autorisa-
tion, toujours révocable, de ce comité de gestion,
exercer d'autre activité médicale. »,



Art.89

Artikel 27 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 16 februari 1970, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

«Art.27. - Wanneer het totaal bedrag der bij-
dragen dat voor de laatste zesendertig maanden ver-
zekeringsdeelneming is gestort, kleiner is dan het
maximum bedrag dat voor die periode betaald had
kunnen worden uitgaande van een overeenkomstig
artikel 19 vermeerderde maximummaandbijdrage
van 3 000 frank, wordt de in artikel 26 bedoelde
wezenbijslag verminderd door deze met de verhou-
ding tussen die bedragen te vermenigvuldigen.

Wanneer de bijdragen op grond van artikel18, § 1,
a) of'b),werden gestort, dan wordt voor de toepassing
van de regel, gesteld in het eerste lid, uitgegaan van
een overeenkomstig artikel 19 vermeerderde maxi-
mummaandbijdrage van respectievelijk 2 700 frank
en 2 400 frank.

Wanneer de bijdragen op grond van artikel18, § 2,
tweede lid, de aldaar voorgeschreven andere bestem-
ming kregen, dan wordt voor de toepassing van de
regel, gesteld in het eerste lid, uitgegaan van een
overeenkomstig artikel 19 vermeerderde maximum
maandbijdrage van 2 400 frank. »,

Art.90

In artikel 28bis, § 1, a), van dezelfde wet, inge-
voegd bij de wet van 22 februari 1971, worden de
woorden «tot op 21-jarige leeftijd » vervangen door
de woorden « tot op 25-jarige leeftijd ".

Art.91

Artikel 29 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 11 februari 1976, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

« § 1. De bepalingen van dit hoofdstuk zijn toe-
passelijk op de verzekerde die als arbeidsongeschikt
werd erkend in de zin van § 2 of § 3.

§ 2. Als arbeidsongeschikt wordt erkend, de ver-
zekerde die niet in staat is door zijn werk in zijn
behoeften te voorzien ten gevolge van een ziekte die
zich manifesteert of van een ongeval, ander dan een
arbeidsongeval, dat zich voordoet in de loop van een
tijdvak van deelneming aan de verzekering.

§ 3. Als arbeidsongeschikt wordt erkend, de ver-
zekerde die haar beroepsactiviteit stopzet tijdens een
tijdvak van moederschapsrust.

De prenatale rust neemt een aanvang, op vraag
van de verzekerde, ten vroegste zeven weken vóór de
vermoedelijke bevallingsdatum.

De verzekerde geeft daartoe aan de Dienst een
geneeskundig getuigschrift af, waarbij wordt ver-
klaard dat ze normaal moet bevallen op het einde
van de gevraagde bevallingsrust, Indien de bevalling
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Art.89

L'article 27 de la même loi, modifié par la loi du
16 février 1970, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art.27. - Lorsque le montant total des cotisa-
tions versées pour les trente-six derniers mois de
participation à l'assurance est inférieur au montant
maximal qui aurait pu être payé pour cette période
sur la base d'une cotisation mensuelle maximale de
3 000 francs, majorée conformément à l'article 19,
l'allocation d'orphelin prévue à l'article 26 est dimi-
nuée en la multipliant par le rapport de ces mon-
tants.

Lorsque les cotisations ont été versées en vertu de
l'article 18, § 1er, a) ou b), la règle énoncée à
l'alinéa 1er est appliquée sur la base d'une cotisation
mensuelle maximale de respectivement 2 700 francs
et 2400 francs, majorée conformément àl'article 19.

Lorsque les cotisations ont été réaffectées en vertu
de l'article 18, § 2, alinéa 2, la règle énoncée à l'alinéa
1er est appliquée sur la base d'une cotisation men-
suelle maximale de 2 400 francs, majorée conformé-
ment à l'article 19. »,

Art.90

Dans l'article 28bis, § r-, a), de la même loi, inséré
par la loi du 22 février 1971, les mots «jusqu'à l'âge
de 21 ans" sont remplacés par les mots «jusqu'à
l'âge de 25 ans »,

Art.91

L'article 29 de la même loi, modifié par la loi du
11 février 1976, est remplacé par la disposition sui-
vante:

« § i-. Les dispositions du présent chapitre sont
applicables à l'assuré qui est reconnu incapable de
travailler au sens du § 2 ou du § 3.

§ 2. Est reconnu incapable de travailler, l'assuré
qui est hors d'état de subvenir à ses besoins par son
travail, à la suite d'une maladie qui se manifeste ou
d'un accident, autre qu'un accident du travail, surve-
nu au cours d'une période de participation à
l'assurance.

§ 3. Est reconnue incapable de travailler,
l'assurée qui cesse d'exercer son activité profession-
nelle pendant une période de repos de maternité.

Le repos prénatal débute à la demande de
l'assurée, au plus tôt sept semaines avant la date
présumée de l'accouchement.

A cet effet, l'assurée remet à l'Office un certificat
médical attestant que l'accouchement doit normale-
ment se produire à la fin de la période de repos
sollicitée. Si l'accouchement se produit après la date
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plaats heeft na de datum die door de geneesheer is
voorzien, wordt de prenatale rust verlengd tot aan de
werkelijke datum van de bevalling.

De postnatale rust strekt zich uit over het tijdvak
van acht weken na de bevalling; dat tijdvakkan
worden verlengd met een tijdspanne die overeen-
stemt met de periode tijdens welke de verzekerde
aan het werk is gebleven vanaf de zevende week vóór
de bevalling. »,

Art.92

Artike130, 1°, van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wet van 22 februari 1971, wordt vervangen door de
volgende tekst :

« 1° de verzekerde moet aan de verzekering heb-
ben deelgenomen gedurende de zes maanden die
voorafgaan aan demaand waarin de arbeidsonge-
schiktheid een aanvang neemt.

De verzekeringsdeelneming moet de duur, beoogd
in het eerste lid, niet bereiken, wanneer deze onder-
broken wordt ten gevolge van de stopzetting, na een
ongeval, van de beroepsactiviteit die de verzeke-
ringsdeelneming mogelijk heeft gemaakt; ».

Art.93

Artikel 31, 1°, a) en b), van dezelfde wet wordt
vervangen door de volgende tekst :

« a) in een fout die opzettelijk gepleegd werd door
de verzekerde;

b) in een ongevaloverkomen naar aanleiding van
een lichaamsoefening tijdens een sportcompetitie of
-exhibitie, waarvoor de inrichter toegangsgeld ont-
vangt en waarvoor de deelnemers in om het even
welke vorm een bezoldiging ontvangen;»,

Art.94

Artikel 32 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art.95

In artike135 van dezelfde wet,gewijzigd bij de
wetten van 13 april 1965, 16 februari 1970, 22 fe-
bruari 1971 en 11 februari 1976 worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° § 1, eerste lid, wordt als volgt aangevuld:
« Na een ononderbroken periode vaneenjaar wor-

den de genoemde bedragen verhoogd tot respectieve-
lijk 8 250 frank en 6 000 frank »;

[ 182 ]

prévue par le médecin, le repos prénatal est prolongé
jusqu'à la date réelle de l'accouchement.

Le repos postnatal s'étend à la période de huit
semaines qui suivent l'accouchement; cette période
peut être prolongée d'un délai qui correspond à la
période pendant laquelle l'assurée a continué le tra-
vail à partir de la septième semaine précédant
l'accouchement. ».

Art.92

L'article 30, 1°, de la même loi, modifié par la loi
du 22 février 1971, est remplacé par le texte suivant:

« 1° l'assuré doit avoir participé à l'assurance pen-
dant les six mois qui précèdent le mois où l'incapacité
de travail débute.

La participation à l'assurance ne doit pas at-
teindre la durée visée à l'alinéa t-, lorsque son inter-
ruption résulte de la cessation, à la suite d'un acci-
dent, de l'activité professionnelle qui permettait d'y
participer; ».

Art.93

L'article 31, 1°, a) et b), de la même loi est rempla-
cé par le texte suivant :

« a) dans une faute commise délibérément par
l'assuré;

b) dans un accident survenu à l'occasion d'un
exercice physique pratiqué au cours d'une compéti-
tion ou exhibition sportive pour lesquelles
l'organisateur perçoit un droit d'entrée et pour les-
quelles les participants reçoivent une rémunération
sous quelque forme que ce soit;».

Art.94

L'article 32 de la même loi est abrogé.

Art.95

A l'article 35 de la même loi,modifié par les lois du
13 avril 1965, 16 février 1970, 22 février 1971 et
11 février 1976, sont apportées les modifications sui-
vantes:

1° le § r-, alinéa t-, est complété comme suit:
« Après une période ininterrompue d'un an, les

montants précités sont portés, respectivement, à
8 250 francs et 6 000 francs »;



2° § 2, eerste lid, 1° en 2°, wordt vervangen door
de volgende bepalingen :

« 1° de kinderen van de verzekerde, de gemeen-
schappelijke kinderen van de echtgenoten en de kin-
deren van de echtgenoot. De genoemde kinderen
moeten ten laste zijn van de verzekerde;

2° de geadopteerde kinderen van de verzekerde of
van de echtgenoot die ten laste zijn van de verzeker-
de. »;

3° in § 2, derde lid, worden de woorden « tot op 21-
jarige leeftijd » vervangen door de woorden « tot op
25-jarige leeftijd »;

4° in § 2bis, worden het eerste en het tweede lid
opgeheven;

5° in § 2bis, derde lid, wordt het woord « evenzo »

geschrapt;
6° in § 3, worden de woorden « dertig dagen »ver-

vangen door de woorden « negentig dagen ».

Art.96

In artikel 36 van dezelfde wet worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1° in § 1, eerste lid, worden de woorden « ter uit-
voeringvan de wetgeving op de sociale zekerheid der
werknemers . vervangen door de woorden .« krach-
tens een Belgische of vreemde wetgeving inzake so-
ciale zekerheid » en worden de woorden « of gerech-
tigd is te genieten . geschrapt;

2° in § 1, worden het tweede en het derde lid
vervangen door de volgende leden :

« De Koning bepaalt de voorwaarden waarop de
beroepsinkomsten van de invaliden, die met het oog
op een versnelde revalidatie de arbeid hervatten vóór
hun algehele genezing, niet worden afgehouden, voor
de duur van ten hoogste één jaar, van de uitkeringen
beoogd in artikel 35, § 1. In dit geval is het bedrag
van die uitkeringen vastgesteld op 5 500 frank of .

<, 4 000 frank, naargelang het geval.
Indien de verzekerde tij dens een periode van ar-

beidsongeschiktheid aanspraak kan maken op uitke-
ringen inzake ouderdomspensioen ten laste van de
fondsen beoogdin het eerste lid, maar er de vereffe-
ning nietvan vraagt, wordt het bedrag van de uitke-
ringen die hij zou kunnen verkrijgen, afgetrokken
van de toelagen beoogd in artikel ~5, § 1, te bereke-
nen vanaf de dertiende maand van de ongeschikt-
heid. Het bedrag van die uitkeringen wordt berekend
op de normale pensioengerechtigde leeftijd indien
deze gelegen is na de eerste twaalf maanden. Zoniet
wordt het bedrag berekend op de leeftijd die bereikt
werd op het einde van de twaalfde maand. »;

3° § 1 wordt aangevuld door de volgende bepa-
ling:

« De bijslagen worden niet meer toegekend wan-
neer de verzekerde geniet van een rustpensioen ten
laste van de fondsen bedoeld in het eerste lid. »;

4° in § 2, a), worden de woorden « na raadpleging
van de technische commissie.. vervangen door de
woordèn « na advies van het Beheerscomité »,
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2° le § 2, alinéa t-, 1°et 2°, est remplacé par les
dispositions suivantes:

« Iodes enfants de l'assuré, des enfants communs
des époux et des enfants du conjoint. Les enfants
précités doivent être à la charge de l'assuré;

2° des enfants adoptifs de l'assuré ou du conjoint
qui sont à la charge de l'assuré. »;

3° au § 2, alinéa 3, les mots «jusqu'à l'âge de
21 ans » sont remplacés par les mots «jusqu'à l'âge
de 25 ans »;

4° au § 2bis, les alinéas 1er et 2 sont abrogés;

5° au § 2bis, alinéa 3, les mots «de même» sont
supprimés;

6° dans le § 3, les mots « trente jours » sont rem-
placés par les mots « nonante jours »,

Art.96

A l'article 36 de la même loi sont apportées les
modifications suivantes:

1° au § t-, alinéa t-, les mots « en exécution de la
législation relative à la sécurité sociale des travail-
leurs » sont remplacés par les mots « en vertu d'une
législation belge ou étrangère en matière de sécurité
sociale » et les mots « ou est en droit de bénéficier »
sont supprimés;

2° dans le § r-, les alinéas 2 et 3 sont remplacés
par les alinéas suivants:

« Le Roi détermine les conditions selon lesquelles
les revenus professionnels des invalides qui, afin
d'accélérer leur rééducation, reprennent le travail
avant leur entière guérison ne sont pas déduits, pour
la durée d'un an au plus, des prestations prévues par
l'article 35, § r-. Dans ce cas, Ie montant de ces
prestations est fixé à 5 500 francs ou 4 000 francs,
selon le cas.

Si au cours d'une période d'incapacité de travail,
l'assuré peut prétendre à des prestations en matière
de pension de retraite à la charge des fonds visés à
l'alinéa t-, mais n'en demande pas la liquidation, le
montant des prestations qu'il pourrait obtenir est
déduit des allocations visées à l'article 35, § t-, à
compter du treizième mois de l'incapacité. Le mon-
tant de ces prestations est calculé à l'âge normal
d'entrée en jouissance de la pension si celui-ci se
situe après les douze premiers mois. Sinon, le mon-
tant est calculé à l'âge atteint à la fin du dou-
zième mois. »;

3° Le § 1er est complété par la disposition suivan-
te:

«Les allocations ne sont plus attribuées lorsque
l'assuré obtient le bénéfice d'une pension de retraite
à charge des fonds visés à l'alinéa 1er• »;

4° dans le § 2, a), les mots « après consultation de
la commission technique» sont remplacés parles
mots« après avis du Comité de gestion »,
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Art.97

De artikelen 37 en 38 van dezelfde wet, gewijzigd
bij de wetten van 16 februari 1970 en 22 februari
1971, worden opgeheven.

Art.98

In artikel 38bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de
wet van 22 februari 1971, worden de woorden «en
38, eerste lid » geschrapt.

Art.99

Artikel 39 van dezelfde wet, opgeheven door de
wet van 11 februari 1976,wordt opnieuwopgenomen
in de volgende lezing:

«Art. 39. - De Koning kan de bedragen, beoogd
in artikel35, wijzigen bij een in Ministerraad over-
legd besluit, ».

Art.100

Artikel 40 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet
van 16 februari 1970, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

«Art.40. - Wanneer het totaal bedrag der bij-
dragen, dat gestort werd gedurende de laatste zesen-
dertig maanden van verzekeringsdeelneming vóór de
maand waarin de arbeidsongeschiktheid een aan-
vang neemt, kleiner is dan het maximum bedrag dat
voor die periode gestort had kunnen worden uitgaan-
de van een overeenkomstig artikel 19 vermeerderde
maximummaandbijdrage van 3 000 frank, worden
de uitkeringen bepaald in de artikelen 35, § 1 en 36,
§ 1, tweede lid, verminderd door ze te vermenigvuldi-
gen met de verhouding tussen die bedragen.

Wanneer de bijdragen werden gestort op grond
van artikel 18, § 1, a), of wanneer ze op grond van
artikel 18, § 2, tweede lid, de aldaar voorgeschreven
bestemming kregen, dan wordt voor de toepassing
van de regel, gesteld in het eerste lid, uitgegaan van
een overeenkomstig artikel19 vermeerderde maxi-
mummaandbijdrage van 2 700 frank of 2 400 frank,
naargelang het geval. »,

Art.101

In artikel 40bis van dezelfde wet, ingevoegd door
de wet van 16 februari 1970, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

l°het eerste lid wordt vervangen door het volgen-
de lid:

«Wanneer de verzekerde gedurende de laatste
zesendertig maanden van verzekeringsdeeliieming
vóór de maand waarin de arbeidsongeschiktheid een
aanvang neemt, telkens een overeenkornstig arti-
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Art.97

Les articles 37 et 38 de la même loi, modifié par les
lois des 16 février 1970 et 22 février 1971, sont
abrogés.

Art.98

Dans l'article 38bis, de la même loi, inséré par la
loi du 22 février 1971, les mots «et à l'article38,
premier alinéa» sont supprimés.

Art.99

L'article 39 de la même loi, abrogé par la loi du
11 février 1976, est rétabli dans la rédaction suivan-
te:

«Art. 39. - Le Roi peut modifier les montants
visés à l'article 35 par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres. »,

Art.100

L'article 40 de la même loi, modifié par la loi du
16 février 1970, est remplacé par la disposition sui-
vante:

«Art. 40. - Lorsque le montant total des cotisa-
tions versées pendant les trente-six derniers mois de
participation à l'assurance précédant le mois au
cours duquel débute l'incapacité de travail n'atteint
pas le montant maximal qui aurait pu être versé
pour cette période sur la base d'une cotisation men-
suelle maximale de 3 000 francs, majorée conformé-
ment à l'article 19, les prestations prévues aux arti-
cles 35, § 1er et 36, § t-, alinéa 2, sont diminuées en
les multipliant par le rapport de ces montants.

Lorsque les cotisations ont été versées en vertu de
l'article 18, § r-,a), ou lorsqu'elles ont été réaffectées
en vertu de l'article 18, § 2, alinéa 2, la règle énoncée
à l'alinéa 1er est appliquée sur la base d'une cotisa-
tion mensuelle maximale de 2 700 francs ou
2 400 francs, selon le cas, majorée conformément à
l'article 19. »,

Art.101

A l'article 40bis de la même loi, inséré par la loi du
16 février 1970, sont apportées les modifications sui-
vantes:

10 l'alinéa 1er est remplacé par l'alinéa suivant:

«Lorsque, pour chacun des trente-six derniers
mois de participation à l'assurance précédant le mois
au cours duquel débute l'incapacité de travail,
l'assuré a versé une cotisation de 4000 francs ma-



kel 19 vermeerderde bijdrage van 4 000 frank heeft
gestort, worden de toelagen bepaald in de artikelen
35, § 1 en 36, § 1, tweede lid, met 20 % verhoogd. -:

2° in het tweede lid worden de woorden «de ziekte
werd opgedaan of het ongeval zich heeft voorge-
daan » vervangen door de woorden «de arbeidsonge-
schiktheid een aanvang neemt »;

3° het artikel wordt aangevuld met de volgende
bepaling:

«Wanneer de bijdragen werden gestort op grond
van artikel18, § 1, a), of wanneer ze op grond van
artikel 18, § 2, tweede lid, de aldaar voorgeschreven
bestemming kregen, dan wordt de overeenkomstig
artikel 19 vermeerderde maximummaandbijdrage
respectievelijk gebracht op :

a) 3 600 frank en 3200 frank voor de toepassing
van de regel gesteld in het eerste lid;

b) 2 700 frank en 2 400 frank voor de toepassing
van de regel gesteld in het tweede lid. »,

Art.102

In artikel 42, tweede lid, van dezelfde wet worden
de woorden «de raad van beheer van de Dienst na
advies van de technische commissie » vervangen
doorde woorden. het beheerscomité van de Dienst »,

Art.103

Artikel 44, tweede lid, van dezelfde wet wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Onder gezin moet worden begrepen de personen
die worden beschouwd als personen ten laste van
gerechtigden bij toepassing van de bepalingen be-
treffende de verzekering geneeskundige verzorging
van de wet betreffende de verzekering voor genees-
kundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op
14juli 1994. »,

Art.104

In artikel 48, eerste lid, van dezelfde wet worden
de woorden « in het tweede lid van artikel 31, 1°»
vervangen door de woorden «in artikel 31, 1°, b) en
c) ».

Art.105

Artikel 49 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Art. 49. - De kosten voor geneeskundige ver-
strekkingen worden door de Dienst voor de Overzee-
se Sociale Zekerheid ten laste van het Invaliditeits-
fonds terugbetaald voor zover en in de mate dat er
een tegemoetkoming wordt voorzien door de wet be-
treffende de verzekering voor geneeskundige verzor-
ging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994,
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jorée conformément à l'article 19, les allocations
prévues aux articles 35, § i-, et 36, § r-, alinéa 2,
sont majorées de 20 %. »;

2° dans l'alinéa2, les mots «la maladie a été
contractée ou l'accident est survenu» sont remplacés
par les mots « débute l'incapacité de travail »;

3° l'article est complété par la disposition suivan-
te:

«Lorsque les cotisations ont été versées en vertu
de l'article 18, § t-, a), ou lorsqu'elles ont été réaffec-
tées en vertu de l'article 18, § 2, alinéa 2, la cotisation
mensuelle maximale, majorée conformément à
l'article 19, est portée, respectivement, :

a) à 3 600 francs et 3200 francs pour l'application
de la règle énoncée à l'alinéa 1er; .

b) à 2700 francs et 2400 francs pour l'application
de la règle énoncée à l'alinéa 2. ».

Art.102

Dans l'article 42, alinéa 2, de la même loi, les mots
« le conseil d'administration de l'Office,après avis de
la commission technique» sont remplacés par les
mots «le comité de gestion de l'Office »,

Art.103

L'article 44, alinéa 2, de la même loi est remplacé
par la disposition suivante:

«Par famille, il y a lieu d'entendre les personnes
qui sont considérées comme des personnes à la char-
ge des titulaires en application des dispositions rela-
tives à l'assurance soins de santé de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14juillet 1994. »,

Art.104

Dans l'article 48, alinéa 1er, de la même loi, les
mots « à l'alinéa 2 de l'article 31, 1° » sont remplacés
par les mots « à l'article 31, 1°, b) et c) »,

Art. 105

L'article 49 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 49. - Les frais relatifs aux prestations de
santé sont remboursés par l'Office de sécurité sociale
d'outre-mer, à la charge du Fonds des invalidités,
pour autant que et dans la mesure où leur rembour-
sement est prévu par la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée
le 14juillet 1994, et ses arrêtés d'exécution, et tenant
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en haar uitvoeringsbesluiten, en rekening houdende
met de overeenkomsten, akkoorden en als zodanig
geldende documenten ofmet de honoraria die door de
Koning werden vastgesteld ter uitvoering van arti-
kel 52 van de wet van 14 februari 1961voor economi-
sche expansie, sociale vooruitgang en financieel her-
stel. »,

Art. 106

Artikel57, derde lid, van dezelfde wet wordt opge-
heven.

Art.107

Artikel 61 van dezelfde wet, opgeheven door de
wet van 10 oktober 1967, wordt opnieuwopgenomen
in de volgende lezing:

« Art. 61. - § 1. De terugvordering van de ten
onrechte betaalde uitkeringen, waarin deze wet en
de wet van 16 juni 1960 voorzien, verjaart na zes
maanden te rekenen vanaf de datum waarop de uit-
betaling is geschied.

Wanneer het onverschuldigde zijn oorsprong vindt
in de toekenning ofvermeerdering van een uitkering
in een Belgisch of buitenlands stelsel van sociale
zekerheid, verjaart het recht op terugvordering na
zes maanden te rekenen vanaf de datum van de
beslissing tot toekenning of vermeerdering van die
uitkering.

De termijn, vastgesteld in het eerste en het tweede
lid, wordt gebracht op vijf jaar, wanneer de onver-
schuldigde sommen werden verkregen door bedrieg-
lijke handelingen of door valse of opzettelijk onvolle-
dig afgelegde verklaringen.

Dit geldt eveneens ten aanzien van de sommen die
ten onrechte werden uitbetaald wegens het niet af-
leggen, door de schuldenaar, van een verklaring die
is opgelegd door een wetsbepaling of verordende be-
paling of die volgt uit een vroeger aangegane verbin-
tenis.

De bepalingen van deze paragraaf vormen even-
wel geen beletsel tot de terugvordering van het on-
verschuldigde, in de zin van artikel1410, §4, van het
gerechtelijk wetboek, op de vervallen sommen die bij
het ontstaan van de schuld niet aan de gerechtigde
werden uitbetaald.

§ 2. Met uitzondering van de gevallen beoogd in
§ 1, derde lid, dooft de terugvordering van de ten
onrechte betaalde uitkeringen uit bij het overlijden
van degene aan wie ze betaald werden, indien op dat
ogenblik de eis tot terugbetaling van het onverschul-
digde hem niet betekend was.

Deze bepaling vormt evenwel geen beletsel tot de
terugvordering van het onverschuldigde op de ver-
vallen sommen die niet aan de overledene betaald
werden.

§ 3. De beslissing tot terugvordering kan slechts
uitgevoerd worden na verloop van een maand. Zij
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compte des conventions, accords, documents en te-
nant lieu ou des honoraires fixés par le Roi en exécu-
tion de l'article 52 de la loi du 14 février 1961
d'expansion économique, de progrès social et de re-
dressement financier. »,

Art.106

L'article 57, alinéa 3, de la même loi est abrogé.

Art.107

L'article 61 de la même loi, abrogé par la loi du
10 octobre 1967, est rétabli dans la rédaction suivan-
te:

« Art. 61. - § i-. L'action en répétition des pres-
tations payées indûment, prévue par la présente loi
et par celle du 16juin 1960, se prescrit par six mois à
compter de la date à laquelle le paiement a été effec-
tué.

Lorsque le paiement indu trouve son origine dans
l'octroi ou la majoration d'un avantage accordé dans
un régime de sécurité sociale belge ou étranger,
l'action en répétition se prescrit par 6 mois à compter
de la date de la décision octroyant ou majorant cet
avantage.

Le délai fixé aux alinéas 1eret 2 est porté à cinq ans
lorsque les sommes indues ont été obtenues par des
manoeuvres frauduleuses ou par des déclarations
fausses ou sciemment incomplètes.

Il en est de même en ce qui concerne les sommes
payées indûment par la suite de l'abstention du débi-
teur de produire une déclaration qui est prescrite par
une disposition légale ou réglementaire ou qui résul-
te d'un engagement souscrit antérieurement.

Toutefois, les dispositions du présent paragraphe
ne font pas obstacle à la récupération de l'indu, au
sens de l'article 1410, § 4, du Codejudiciaire, sur les
sommes échues qui n'ont pas été payées au bénéfi-
ciaire au moment de la naissance de la dette.

§ 2. Sauf dans les cas visés au § t-, alinéa 3,
l'action en répétition de prestations payées indûment
s'éteint au décès de celui à qui elles ont été payées si
à ce moment la réclamation du paiement indu ne lui
avait pas été notifiée.

Toutefois, cette disposition ne fait pas obstacle à la
répétition de l'indu sur les sommes échues non
payées au défunt.

§ 3. De beslissing tot terugvordering kan slechts
uitgevoerd worden na verloop van een maand. Zij



wordt aan de schuldenaar kenbaar gemaakt bij een
ter post aangetekend schrijven.

Hierin worden, op straffe van nietigheid, vermeld:

- de vaststelling van het onverschuldigde even-
als het totale bedrag en de berekeningswijze ervan;
, - de bepalingen in strijd waarmee de betalingen
werden verricht;

- de in aanmerking genomen verjaringstermijn
en de motivering ervan;

- het eventueel toepassen van de bepalingen van
artikel1410, § 4, van het Gerechtelijk Wetboek;

- de mogelijkheid voor de schuldenaar om bin-
nen de gestelde termijn een beroep te doen op de
bepalingen van § 4 en § 5.

Het ter post neerleggen van het aangetekend
schrijven stuit de verjaring.

§ 4. De belanghebbende kan, op straffe van ver-
val, binnen de negentig dagen na de aanbieding van
het aangetekend schrijven beroep aantekenen bij de
bevoegde arbeidsrechtbanken.

§ 5. Het Beheerscomité van de Dienst kan geheel
ofgedeeltelijk afzien van de terugvordering, hetzij op
eigeninitiatief, hetzij op verzoek van de belangheb-
bende. Dit verzoek, dat schorsend werkt, moet, op
straffe van verval, ingediend worden binnen de ne-
gentig dagen na de aanbieding van het aangetekend
schrijven.

§6. De Koning kan de bepalingen van dit artikel
wijzigen teneinde ze in overeenstemming te brengen
met de bepalingen die de terugvordering van het
onverschuldigde regelen in de wetgeving betreffende
de sociale zekerheid van de werknemers. ».

Art. lOS-

In artikel 64 van dezelfde wet, gewijzigd bij de
wetten van 22 februari 1971, 11 februari ·1976 en
20 juli 1990 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

l°het eerste lid, D,wordt vervangen door de vol-
gende tekst :

«D zijn militaire dienst ofburgerdienst heeft ver-
vuld; »;

20 in het vierde lid worden de woorden « de ziekte
werd opgedaan of in de loop waarvan het ongeval
zich heeft voorgedaan » vervangen door de woorden
«de arbeidsongeschiktheid een aanvang neemt »;

30 het vijfde lid wordt opgeheven.

Art.109

Artikel 68 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet-
ten van 16 februari 1970 en 11 februari 1976, wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 68. - § 1. De Koning bepaalt de vorm van
en de termijn waarbinnen de aanvraag om uitkerin-
gen inzake ouderdoms- en overlevingsverzekering,
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wordt aan de schuldenaar kenbaar gemaakt bij een
ter post aangetekend schrijven.

Cette lettre doit mentionner, sous peine denulli-
té, :

- la détermination de l'indu, ainsi que le mon-
tant total et la manière dont il a été calculé;

- les dispositions en contradiction desquelles les
paiements ont été effeètués;

- le délai de prescription qui a été pris en con-
sidération et la motivation;

- l'application éventuelle des dispositions de
l'article 1410, § 4, du Code judiciaire;

- la possibilité pour le débiteur d'invoquer les
dispositions du § 4 et du § 5.

Le dépôt à la poste de la lettre recommandée inter-
rompt la prescription.

§ 4. L'intéressé peut, sous peine de nullité, en-
déans les nonante jours après la présentation de la
lettre recommandée, intenter une action auprès des
tribunaux du travail compétents.

§5. Le Comité de gestion de l'Office peut renoncer
entièrement ou partiellement à la récupération, soit
de sa propre initiative, soit à la demande de
l'intéressé. Cette demande, qui a un effet suspensif,
doit, sous peine de déchéance, être introduite dans
les nonante jours après la présentation de la lettre
recommandée.

§ 6. Le Roi peut modifier les dispositions du pré-
sent article afin de les mettre en concordance avec les
dispositions réglant la répétition de l'indu dans la
législation relative à la sécurité sociale des travail-
leurs salariés. ».

Art. 108

A l'article 64 de la même loi, modifié par les lois
des 22 février 1971, 11 février 1976 et 20 juillet 1990,
sont apportées les modifications suivantes:

la l'alinéa 1er, D, est remplacé par le texte sui-
vant:

« D a accompli son service militaire ou son service
civil; »;

20 dans l'alinéa 4, les mots «la maladie a été
contractée ou au cours duquel l'accident est surve-
nu» sont remplacés par les mots «débute
l'incapacité de travail »;

30 l'alinéa 5 est abrogé.

Art.109

L'article68 de la même loi, modifié par les lois des
16février 1970et 11février 1976, est remplacé par la
disposition suivante:

«Art.68. - § t-. Le Roi détermine les formes et
le délai dans lesquels la demande de prestations en
matière d'assurance vieillesse et de survie, attri-
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toegekend krachtens deze wet en de wet van 16 juni
1960, moet ingediend worden.

§ 2. De Koning kan de ingangsdatum wijzigen van
de uitkeringen toegekend aan de rechthebbende van
een overleden gerechtigde.

§ 3. De Koning bepaalt de vervallen en niet be-
taalde uitkeringen waarvan de betaling na het over-
lijden van de gerechtigde mag plaats vinden, de per-
sonen aan wie zijworden betaald, de volgorde waarin
die personen geroepen zijn om ze te genieten, alsme-
de de formaliteiten die moeten worden vervuld voor
het bekomen van deze uitkeringen en de termijn
binnen welke de eventuele aanvraag moet worden
ingediend. ».

Art.110

De artikelen 69,70 en 71, van dezelfde wet, gewij-
zigd bij de wet van 22 februari 1971, worden opgehe-
ven.

Art.111

De terugvorderingen, beoogd in artikel 61 van de
wet van 17juli 1963 betreffende de overzeese sociale
zekerheid zoals opnieuwopgenomen door artikel106
van deze wet, die op het ogenblik van de inwerking-
treding van deze wet in uitvoering zijn, doven van
rechtswege uit wanneer het totaal van de reeds te-
rugbetaalde sommen het bedrag bereikt of over-
schreden heeft van de terugvordering die slaat op
een periode van zes maanden.

Art.112

De Koning kan bij in Ministerraad overlegd be-
sluit, de bepalingen van de wetten van 16juni 1960
die de organismen belast met het beheer van de
sociale zekerheid van de werknemers van Belgisch-
Congo en Ruanda-Urundi onder de controle en de
waarborg van de Belgische Staat plaatst, en dat
waarborg draagt door de Belgische Staat van de
maatschappelijke prestaties ten gunste van deze
werknemers verzekerd en van 17juli 1963 betreffen-
de de overzeese sociale zekerheid wijzigen die betrek-
king hebben op enerzijds de kinderbijslagen en de
toelagen aan kinderen van zieken en invaliden en
anderzijds op de toekenningsvoorwaarden van de
wezenuitkeringen, teneinde ze in overeenstemming
te brengen met de bepalingen van de gecoördineerde
wetten betreffende de kinderbijslagen voor werkne-
mers.

Hiertoe stelt hij vast:
10 wat de kinderbijslagen en de toelagen aan kin-

deren van zieken en invaliden betreft:
a) deband tussen de verzekerde en het rechtheb-

bende kind;
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buées en vertu de la présente loi et de la loi du 16juin
1960, doit être introduite.

§ 2. Le Roi peut modifier la date de l'entrée en
jouissance des prestations attribuées aux ayants
droit d'un bénéficiaire décédé.

§ 3. Le Roi détermine les arrérages échus et non
liquidés dont le paiement peut s'effectuer après le
décès du bénéficiaire, les personnes à qui ils sont
payés, l'ordre dans lequel ces personnes sont ap-
pelées à en bénéficier, ainsi que les formalités à
accomplir en vue d'obtenir ces prestations et le délai
dans lequel la demande éventuelle doit être introdui-
te. »,

Art.110

Les articles 69, 70 et 71, de la même loi, modifiés
par la loi du 22 février 1971, sont abrogés.

Art. III

Les répétitions des indus, visées à l'article 61 de la
loi du 17 juillet 1963 relative à la sécurité sociale
d'outre-mer tel qu'il est rétabli par l'article 106 de la
présente loi, qui au moment de l'entrée en vigueur de
la présente loi sont en cours, prennent fin de plein
droit lorsque le total des sommes déjà remboursées a
atteint ou dépassé le montant de l'indu afférent à une
période de six mois.

Art.112

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, modifier les dispositions de la loi du
16juin 1960plaçant sous le contrôle et la garantie de
l'Etat belge, les organismes gérant la sécurité sociale
des employés du Congo belge et du Ruanda-Urundi
et portant garantie par l'Etat belge des prestations
sociales en faveur de ceux-ci et de la loi du 17juillet
1963 relative à la sécurité sociale d'outre-mer se
rapportant, d'une part, aux allocations familiales et
aux allocations aux enfants de malades et d'invalides
et, d'autre part, aux conditions d'octroi des presta-
tions d'orphelin afin de les mettre en concordance
avec les dispositions des lois coordonnées relatives
aux allocations familiales pour travailleurs salariés.

A cet effet, il détermine :
10 en ce qui concerne les allocations familiales et

les allocations aux enfants de malades et d'invalides :
a) le lien entre l'assuré et l'enfant bénéficiaire;



b) het bedrag, met inbegrip van de regelen die de
begin- en einddatum van de bijslagen vastleggen;

c) de voorwaarden waaraan het kind moet vol-
doen na de leeftijd van 18 jaar;

d) de bijzondere bepalingen "inzake bedrag, leef-
tijd en toekenningsvoorwaarden indien het kind niet
beschikt over al zijn lichamelijke of geestelijke ver-
mogens;

e) de regelingen inzakede cumulatie met de we-
zenuitkeringen ten laste van de Dienst;

f) de personen aan wie de bijslagen of de toelagen
worden betaald;

2° wat de wezenuitkeringen betreft:
a) de voorwaarden waaraan het kind moet vol-

doen na de leeftijd van 18 jaar;
b) de bijzondere bepalingen inzake leeftijd en toe-

kenningsvoorwaarden indien het kind niet beschikt
over al zijn lichamelijke of geestelijke vermogens;

c)de personen aan wie de uitkeringen worden
uitbetaald.

Art.113

In artikel43 van de programmawet van 24 decem-
ber 1993, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

1° § 1, 10, wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« 1° persoonlijk aandeel van 1 jaar: het geheel
van de persoonlijke aandelen bedoeld in :

a) artikel 1, 3°, van het koninklijk besluit van
3 november 1993 tot uitvoering van artikel 37 van de
wet betreffende de verplichte verzekering voor ge-
neeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördi-
neerd op 14juli 1994;

b) artikel 2 van het koninklijk besluit van 20 de-
cember 1993 tot uitvoering van artikel 37, § 18, van
de wet betreffende de verplichte verzekering van
geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördi-
neerd op 14 juli 1994, met betrekking tot sommige
zelfstandigen;

c) artikel 8 van de wet van 16 juni 1960 die de
organismen belast met het beheer van de sociale
zekerheid van de werknemers van Belgisch-Congo
en Ruanda-Urundi onder de controle en de waarborg
van de Belgische Staat plaatst, en die waarborg
draagt door de Belgische Staat van de maatschappe-
lijke prestaties ten gunste van deze werknemers ver- .
zekerd en artikel 49 van de wet van 17 juli 1963
betreffende de overzeese sociale zekerheid, voor zo-
ver deze betrekking hebben op zorgen verstrekt in
België.

De hierboven vermelde persoonlijke aandelen
moeten betrekking hebben op de tijdens dat kalen-
derjaar terugbetaalde verstrekkingen die door een
rechthebbende daadwerkelijk ten laste zijn geno-
men. Zijn uitgesloten: de persoonlijke aandelen die
betrekking hebben op de in artikel34, 5°, van de wet
betreffende de verplichte verzekering voor genees-
kundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op
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b) le montant, y compris les règles fixant la date
du début et de la fin des allocations;

c) les conditions auxquelles l'enfant doit satisfaire
postérieurement à l'âge de 18 ans;

d) les dispositions particulières en matière de
montant, âge et conditions d'octroi lorsque l'enfant
ne dispose pas de toutes ses capacités physiques ou
mentales;

e) les règles en matière de cumul avec les presta-
tions d'orphelin à charge de l'Office;

f) les personnes auxquelles les allocations sont
payées;

2° en ce qui concerne les prestations d'orphelin:
a) les conditions auxquelles l'enfant doit satisfai-

re postérieurement à l'âge de 18 ans;
b) les dispositions particulières en matière d'âge

et de conditions d'octroi lorsque l'enfant ne dispose
pas de toutes ses capacités physiques ou mentales;

c) les personnes auxquelles les prestations sont
payées.

Art. 113

A l'article 43 de la loi-programme du 24 décembre
1993, sont apportées les modifications suivantes:

1° le § 1er, 1°, est remplacé parla disposition sui-
vante:

«P intervention personnelle d'une année :
l'ensemble des interventions personnelles visées:

a) à l'article r-, 3°, de l'arrêté royal du 3 novembre
1993 portant exécution de l'article 37 de la loi relati-
ve à l'assurance obligatoire soins de santé et indem-
nités, coordonnée le 14 juillet 1994;

b) à l'article 2 de l'arrêté royal du 20 décembre
1993 portant exécution de l'article 37, § 18, de la loi
relative à l'assurance obligatoire soins de santé et
indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994, en ce qui
concerne certains travailleurs indépendants;

c) à l'article 8 de la loi du 16 juin 1960 plaçant
sous le contrôle et la garantie de l'Etat belge les
organismes gérant la sécurité sociale des employés
du Congo belge et du Ruanda-Urundi et portant
garantie par l'Etat belge des dispositions sociales
assurées en faveur de ceux-ci et à l'article 49 de la loi
du 17 juillet 1963 relative à la sécurité sociale
d'outre-mer, lorsqu'elles se rapportent à des soins
prodigués en Belgique.

Les interventions personnelles VIsees ci-dessus
doivent se rapporter aux prestations. remboursées
durant cette année civile et avoir été effectivement
prises en charge par un bénéficiaire. Sont exclues, les
interventions personnelles relatives aux prestations
visées à l'article 34,5°, de la loi relative à l'assurance
obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée
le 14 juillet 1994 et des frais d'hébergement liés aux
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14 juli 1994 en de verblijfskosten verbonden aan de
verstrekkingen bedoeld in artikel 34, 11°, 14° en 18°,
van dezelfde wet.

Wanneer een fiscaal gezin verscheidene rechtheb-
benden omvat, stemt het persoonlijk aandeelvan één
jaar overeen met de som van de aandelen die betrek-
king hebben op de tijdens dat jaar terugbetaalde
verstrekkingen die daadwerkelijk door alle rechtheb-
benden samen ten laste worden genomen. »;

2° § 3 wordt vervangen door de volgende bepa-
ling:

« § 3. Het Rijksinstituut voor ziekte- en invalidi-
teitsverzekering en de Dienst voor de overzeese so-
ciale zekerheid storten de in § 2 vermelde bedragen
terug voor rekening van de Administratie der directe
belastingen in een bijzonder fonds, dat voor het ove-
rige wordt gelijkgesteld met een terugbetalingsfonds
als bedoeld in artikel 37 van de wetten op de Rijks-
comptabiliteit, gecoördineerd op 17juli 1991.

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, de regels van uitvoering van het eerste lid,
met inbegrip van de berekeningswijze der nalatig-
heidsinteresten en andere administratieve kosten in
geval vanlaattijdige storting door het Rijksinstituut
voor ziekte- en invaliditeitsverzekering of de Dienst
voor de overzeese sociale zekerheid. ».

Art.114

Dit hoofdstuk treedt in werking op de eerste dag
van de maand volgend op die gedurende welke deze
wet in het Belgisch Staatsblad zal gepubliceerd zijn, '
behalve het artikel 88 dat uitwerking heeft met in-
gang van 1maart 1995 en het artikel113 dat uitwer-
king heeft met ingang van 1januari 1994.

De bepalingen van de artikelen 35 tot 4übis van de
wet van 17juli 1963 betreffende de overzeese sociale
zekerheid, zoals deze bepalingen van kracht waren
voor de wijzigingen door deze wet, blijven van toepas-
sing op de prestaties van de ziekte- en invaliditeits-
verzekering, toegekend aan de verzekerden die op de
datum van inwerkingtreding van deze wet genieten
van een rust- of weduwepensioen of van een wezen-
rente, ten laste van het Pensioenfonds en het Solida-
riteits-en perequatiefonds.

Het tweede lid is echter niet van toepassing op de
vrouwelijke verzekerde die op deze datum deelneemt
aan de verzekering en uit dien hoofde geniet van een
ziektetoelage en, die eveneens geniet van weduwe-
toelagen.
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prestations visées à l'article 34, Ll.", 14° et 18°, de la
même loi.

Lorsqu'un ménage fiscal comporte plusieurs béné-
ficiaires, l'intervention personnelle d'une année cor-
respond à la somme des interventions relatives aux
prestations remboursées durant cette année et effec-
tivement prises en charge par l'ensemble des bénéfi-
ciaires. »;

2° le § 3 est remplacé par la disposition suivante:

« § 3. L'Institut national d'assurance maladie-in-
validité et l'Office de sécurité sociale d'outre-mer
remboursent les montants visés au § 2 au compte de
l'Administration des contributions directes, sur un
fonds particulier, qui pour le surplus est assimilé à
un fonds de restitution au sens de l'article 37 des loi
sur la comptabilité de l'Etat, coordonnées le 17juillet
1991.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, les règles d'exécution de l'alinéa t-, en ce
compris le mode de calcul des intérêts de retard et
autres frais administratifs en cas de versement tar-
dif par l'Institut national d'assurance maladie-inva-
lidité ou par l'Office de sécurité sociale d'outre-
mer. »,

Art.114

Le présent chapitre entre en vigueur le premier
jour du mois qui suit celui au cours duquel la présen-
te loi aura été publiée au Moniteur belge, sauf
l'article 88 qui produit ses effets le 1er mars 1995 et
l'article 113 qui produit ses effets le 1er janvier 1994.

Les dispositions des articles 35 à 4übis de la loi du
17 juillet 1963 relative à la sécurité sociale d'outre-
mer, telles qu'elles étaient d'application avant les
modifications de la présente loi, restent applicables
aux prestations de l'assurance maladie-invalidité ac-
cordées aux assurés qui, à la date d'entrée en vigueur
de cette loi, sont bénéficiaires d'une pension de re-
traite ou de veuve ou d'une rente d'orphelins, à char-
ge du Fonds des pensions et du Fonds de solidarité et
de péréquation.

L'alinéa 2 ne s'applique toutefois pas à l'assurée
qui, à cette date, participe à l'assurance et, à ce titre,
bénéficie d'une allocation de maladie et qui est égale-
ment bénéficiaire de prestations de veuve.



HOOFDSTUK VII

Zeelieden ter koopvaardij

Art.115

Artikel 31 van de wet van 20 juli 1991 houdende
sociale en diverse bepalingen, wordt opgeheven.

Art.116

Artike13, § 3bis, van de besluitwet van 7 februari
1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van
de zeelieden ter koopvaardij, gewijzigd bij de wet van
30 december 1988, wordt opgeheven.

Art.117

De inhouding bepaald bij artikel 39, § 1, van de
wet van 29 juni 1981 houdende de algemene beginse-
len van de sociale zekerheid voor werknemers, gewij-
zigd bij het koninklijk besluit van 1 maart 1989 is
niet verschuldigd voor de zeelieden ter koopvaardij.

Art.118

In artike143, § 3, eerste lid, van de programmawet
van 24 december 1993, worden tussen de woorden
«Het Rijksinstituutvoor ziekte- en invaliditeitsver-
zekering » en de woorden «en de dienst van overzee-
se sociale zekerheid » de woorden «, de Hulp- en
voorzorgskas voor zeevarenden » ingevoegd.

Art.119

Artikel 3, § 1, van de besluitwet van 7 februari
1945 betreffende de maatschappelijke veiligheid van
de zeelieden ter koopvaardij, gewijzigd door de wet
van 1 augustus 1985, wordt vervangen door de vol-
gende bepaling:

«§ 1. De sociale zekerheidsbijdragen worden berec
kend opbasis van het loon van de zeeman. De Koning
kan, bij in Ministerraad overlegd besluit en na advies
van het Beheerscomité van de Hulp- en Voorzorgskas
voor zeevarenden, voor de categorieën zeelieden en
onder de voorwaarden die hij bepaalt, vrijstelling
verlenen van de betaling van het geheel of een ge-
deelte van de bijdragen verschuldigd door de reder, »,

Art.120

De artikelen 115 tot 118 hebben uitwerking met
ingang van 1 januari 1994. De Koning bepaalt de
datum waarop artikel 119 in werking treedt.
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CHAPITRE VII

Marins de la marine marchande

Art.115

L'article 31 de la loi du 20 juillet 1991 portant des
dispositions sociales et diverses, est abrogé.

Art.116

L'article 3, § 3bis, de l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins de la mari-
ne marchande, modifié par la loi du 30 décembre
1988, est abrogé.

Art. 117

La retenue prévue à l'article 39, § t-, de la loi du
29 juin 1981 établissant les principes généraux de la
sécurité sociale des travailleurs salariés, modifié par
l'arrêté royal du 1er mars 1989, n'est pas due pour les
marins de la marine marchande.

Art.118

A l'article 43, § 3, alinéa t-, de la loi-programme
du 24 décembre 1993, les mots « , la Caisse de secours
et prévoyanée des marins» sont insérés entre les
mots - L'Institut national d'assurance maladie-inva-
lidité» et les mots «et l'Office de sécurité sociale
d'outre-mer »,

Art.119

L'article 3, § t-, de l'arrêté-loi du 7 février 1945
concernant la sécurité sociale des marins de la mari-
ne marchande, modifié par la loi du 1er août 1985, est
remplacé par la disposition suivante:

« § i-. Les cotisations de sécurité sociale sont cal-
culées sur la base de la rémunération du marin. Le
Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des Ministres
et après avis du Comité de gestion de la Caisse de
secours et de prévoyance en faveur des marins, pour
les catégories de marins et sous les conditions qu'Il
détermine, dispenser du paiement de la totalité ou
d'une partie des cotisations dues par l'armateur. »,

Art.120

Les articles 115 à 118 produisent leurs effets, le
1er janvier 1994. Le Roi fixe la date d'entrée en vi-
gueur de l'article 119.
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HOOFDSTUK VIII CHAPITRE VIII

Geneeskundige verzorging en uitkeringen Soins de santé et indemnités

Afdeling 1 Section Ire

Sociale voordelen Des avantages sociaux

Art. 121 Art. 121

In artikel54, § 1, derde lid, van de wet betreffende
de verplichte verzekering voor geneeskundige ver-
zorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli
1994, zoals gewijzigd bij de wet van 20 december
1995 houdende sociale bepalingen, wordt de laatste
zin vervangen door de volgende tekst:

« De representatieve organisaties van apothekers
kunnen eveneens eendoor de Koning erkende pen-
sioenkas oprichten volgens dezelfde voorwaarden.
De door de Koning vastgestelde erkenningsvoor-
waarden behelzen tenminste de verplichting vooraf-
gaandelijk te genieten van de erkenning vereist bij
de wet van 9 juli 1975 betreffende de controle der
verzekeringsondernemingen, evenals de verplich-
ting aan de aangeslotenen uitkeringen te waarbor-
gen die worden gefinancierd onder andere door een
solidariteitsbijdrage die wordt afgehouden van de
door de aangeslotenen gedane stortingen. ».

Afdeling 2

Medische verkiezingen

Art.122

Artikel 211 van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling:

« Art.211. - § 1. Overeenkomstig de door de Ko-
ning vastgestelde modaliteiten organiseert het Insti-
tuut om de vier jaar verkiezingen op basis van dewel-
ke de vertegenwoordiging van de represerrtatievé
beroepsorganisaties van de geneesheren wordt gere-
geld in de, door de Koning aangeduide organen van
het Instituut.

De verkiezingen zijn geheim en geschieden vol-
gens het kiessysteem van evenredige vertegenwoor-
diging. De eerste verkiezingen hebben uiterlijk
plaats op 30 juni 1997.

De Koning bepaalt, bij een in Ministerraad over-
legd besluit, de voorwaarden waaraan de beroepsor-
ganisaties van de geneesheren moeten voldoen om
als representatief erkend te worden. Daarenboven
bepaalt Hij voor elk orgaan de verhouding van de
algemeen geneeskundigen en de geneesheren-spe-
cialisten, inzonderheid rekening houdende met de
opdracht van dat orgaan.

§ 2. De Koning bepaalt de data waarop uiterlijk
een kiessysteem zoals dat waarin is voorzien voor de

Dans l'article 54, § I.", alinéa 3, de la loi relative à
l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités,
coordonnée le 14 juillet 1994, tel que modifié par la
loi du 20décembre 1995 portant des dispositions
sociales, la dernière phrase est remplacée par le texte
suivant:

« Les organisations représentatives des pharma-
ciens peuvent également créer une caisse de pen-
sions agréée par le Roi selon les mêmes conditions.
Les conditions d'agrément fixées par le Roi compren-
nent au moins l'obligation de bénéficier préalable-
ment de l'agrément exigé par la loi du 9 juillet 1975
relative au contrôle des entreprises d'assurance ainsi
que l'obligation de garantir aux affiliés des presta-
tions financées entre autres par une cotisation de
solidarité prélevée sur les versements effectués par
les affiliés. »,

Section 2

Elections médicales

Art.122

L'article 211 de la même loi coordonnée est rem-
placé par la disposition suivante:

« Art. 211. - § t-. Conformément aux modalités
fixées par le Roi, l'Institut organise tous les quatre
ans des élections réglant la représentation des orga-
nisations professionnelles représentatives des méde-
cins, au sein des organes de l'Institut désignés par le
Roi.

Les élections sont secrètes et sont organisées selon
le système de la représentation proportionnelle. Les
premières élections auront lieu au plus tard le 30
juin 1997.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres, les conditions auxquelles doivent répond-
re les organisations professionnelles des médecins
pour être reconnues comme représentatives. De plus,
Il détermine pour chaque organe la proportion entre
médecins-généralistes et médecins-spécialistes, cilo-
te tenu plus particulièrement de la mission de cet
organe.

§ 2. Le Roi détermine les dates auxquelles, au
plus tard, un système d'élections semblable à celui



beroepsorganisaties van de geneesheren en waarvan
hij de modaliteiten vaststelt wordt verruimd tot de
beroepsorganisaties van tandartsen alsook de in ar-
tikel26 bedoelde organisaties van beroepen ofinrich-
tingen.

Mdeling3

Structuur van het RIZN

Art.123

Artikel 13 van dezelfde wet wordt vervangen door
de volgende bepaling:

«Art. 13. - Het dagelijks beheer van het Insti-
tuut wordt onder het gezag van het Algemeen comité
en de beheersorganen van de bijzondere diensten
uitgeoefend door de administrateur-generaal, bijge-
staan door de adjunct-administrateur-generaal. Zij
worden terzijde gestaan door een directiecomité sa-
mengesteld uit de ambtenaren bedoeld in arti-
kel 177, tweede lid, voor de leiding van de in
titels III, IV en VII voorziene bijzondere diensten. »,

Art.124

In artikel 23, § 5, van dezelfde wet worden volgen-
de wijzigingen aangebracht:

1° de woorden «van de Dienst voor geneeskundi-
ge verzorging » worden geschrapt;

2° een lid, luidend als volgt, wordt toegevoegd :
«De Koning stelt de wedde alsmede de vergoeding

van de voorzitter vast. »,

Art.125

Artikel 177 van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 177. - Het personeel van het Instituut
staat onder leiding van de administrateur-generaal,
bijgestaan door de adjunct-administrateur-generaal.

Zij worden in hun opdrachten terzijde gestaan
door een directeur-generaal van de Dienst voor ge-
neeskundigè verzorging en een directeur-generaal
van de Dienst voor uitkeringen alsmede door een
geneesheer-directeur-generaal van de Dienst voor
geneeskundige controle en een directeur-generaal
van de Dienst voor administratieve controle. Deze
ambtenaren voeren de titel van leidend ambtenaar.
Onder het gezag van de administrateur-generaal als-
mede van de adjunct-administrateur-generaal oefe-
nen zij de leiding uit van de betrokken diensten.

De in dit artikel vermelde ambtenaren worden
door de Koning, die hun wedde vaststelt benoemd. »,
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prévu pour les organisations professionnelles des
médecins et dont Il détermine les modalités, est éten-
du aux organisations professionnelles des dentistes
ainsi qu'aux organisations des professions ou institu-
tions visées à l'article 26.

Section 3

Structures de l'INAMI

Art.123

L'article 13 de la même loi est 'remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 13. - Sous l'autorité du Comité général et
des organes de gestion des services spéciaux, la gesti-
on journalière de l'Institut est exercée par l'admini-
strateur général, assisté par l'administrateur
général adjoint. Ils sont assistés par un comité de
direction composé des fonctionnaires visés à l'article
177, alinéa 2, pour la direction des services spéciaux
prévus aux titres III, IV et VII. »,

Art.124

A l'article 23, § 5, de la même loi sont apportées les
modifications suivantes:

1° les mots «du Service des soins de santé » sont
supprimés;

2° un alinéa, rédigé comme suit, est ajouté:
«Le Roi fixe le traitement, ainsi que l'indemnité

accordée au président. », -

Art.125

L'article 177 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 177. - Le personnel de l'Institut est dirigé
par l'administrateur général, assisté par l'admini-
strateur général adjoint.

Ils sont assistés dans l'accomplissement de leur
mission, par un directeur général du Service des
soins de santé etun directeur général du Service des
indemnités, ainsi que par un médecin-directeur
général du Service du contrôle médical et un direc-
teur général du Service du contrôle administratif.
Ces fonctionnaires portent le titre de fonctionnaire
dirigeant. Ils dirigent les services concernés sous
l'autorité de l'administrateur général, ainsi que de
celle de l'administrateur général adjoint.

Les fonctionnaires mentionnés dans le présent ar-
ticle sont nommés par le Roi, qui fixe leur traite-
ment. »,
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Art.126

De artikelen 178 en 179 van dezelfde wetworden
opgeheven.

Art. 127

Artikel 181 van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 181. - De administrateur-generaal, bijge-
staan door de adjunct-administrateur-generaal, oe-
fent de bevoegdheden uit inzake dagelijks beheer
welke door het Algemeen comité en de beheersorga-
nen van de bijzondere diensten zijn omschreven in
hun huishoudelijk reglement.

De administrateur-generaal en de adjunct-admi-
nistrateur-generaal wonen ambtshalve de vergade-
ringen bij van de beheersorganen van het Instituut
err van de raden, collèges, commissies en comités die .
werkzaam zijn in de schoot van het Instituut.

De administrateur-generaal van het Instituut is
belast met de uitvoering ván de beslissingen van het
Algemeen Comité en van de andere beheersorganen.

Hij staat in voor het secretariaat van het Alge-
meen comité.

De administrateur-generaal vertegenwoordigt het
Instituut in de gerechtelijke en buitengerechtelijke
handelingen. Hij stelt de vorderingen bij de rechts-
colleges in, overeenkomstig de beslissingen genomen
met toepassing van de artikelen 12, 100, 16, § 1, 50,
80, 80

, 141, § 1, eerste lid, 170 en 161, 100.Hij gaat
geen persoonlijke verbintenissen aan en is enkel ver-
antwoordelijk voor de uitvoering van zijn opdrach-
ten.

Ingeval de administrateur-generaal verhinderd is
worden zijn bevoegdheden uitgeoefend door de ad-
junct-administrateur-generaal en ingeval deze ver-
hinderd is door een door hetAlgemeen Comité aange-
wezen personeelslid van het Instituut.

Voor een vlotte afhandeling van de zaken kunnen
de beheersorganen, onder de voorwaarden die zij
vaststellen, de administrateur-generaal machtigen
een gedeelte van zijn bevoegdheden over te dragen
aan de ambtenaren bedoeld in artikel 177, tweede
lid. »,

Art.128

Artikel 182 van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 182. - § 1. De directeur-generaal van de
Dienst voor uitkeringen bedoeld in artikel 177, twee-
de lid, is belast met de uitvoering van de beslissingen
van het Beheerscomité van de Dienst voor uitkerin-
gen, waartoe hij overeenkomstig artikel181, zevende
lid, werd gemachtigd.

Hij woont de vergaderingen van het Beheerscomi-
té van de Dienst voor uitkeringen bij en staat in voor
het secretariaat ervan.
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Art.126

Les articles 178 et 179 de la même loi sont abrogés.

Art.127

L'article 181 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 181. - L'administrateur général, assisté
par l'administrateur général adjoint, exerce les pou-
voirs de gestion journalière tels qu'ils sont définis par
le Comité général et par les organes de gestion des
services spéciaux dans leur règlement d'ordre in-
térieur.

L'administrateur général et l'administrateur
général adjoint assistent de droit aux réunions des
organes de gestion de l'Institut et des conseils, collè-
ges, commissions et comités qui fonctionnent au sein
de l'Institut.

L'administrateur général de l'Institut est chargé
de l'exécution des décisions du Comité général et des
autres organes de gestion.

n assure le secrétariat du Comité général.

L'administrateur général représente l'Institut
dans les actes judiciaires et extrajudiciaires. n saisit
les instances juridictionnelles, conformément aux
décisions prises en application des articles 12, 100,
16, § 1er, 50, 80, 80,141, § r-,alinéa L", 170 et 161,100.
n ne prend aucune obligation personnelle et n'est
responsable que de l'exécution de sa mission.

En cas d'empêchement de l'administrateur
général, ses pouvoirs sont exercés par l'admini-
strateur général-adjoint et, en cas d'empêchement de
ce dernier, par un membre du personnel de l'Institut
désignés par le Comité général.

Pour faciliter l'expédition des affaires, les organes
de gestion peuvent, dans les conditions qu'ils déter-
minent, autoriser l'administrateur général à délé- .
guer une partie de ses pouvoirs aux fonctionnaires
visés à l'article 177, alinéa 2. »,

Art.128

L'article 182 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante:

«Art. 182. - § i-. Le directeur général du Servi-
ce des indemnités, visé à l'article 177, alinéa 2, est
chargé de l'exécution des décisions du Comité de
gestion du Service des indemnités, conformément à
l'autorisation qui lui a été accordée en vertu de
l'article 181, alinéa 7.

n assiste aux séances du Comité de gestion du
Service des indemnités et en assure le secrétariat.



Hij woont ambtshalve de vergaderingen bij van de
raden en commissies die werkzaam zijn in de .schoot
van de Dienst ofkan zich daarop doen vertegenwoor-
digen door de ambtenaar die hij aanwijst.

Ingeval de hogervermelde directeur-generaal van
de Dienst voor uitkeringen verhinderd is, worden
zijn bevoegdheden uitgeoefend door een door het Al-
gemeen comité aangewezen personeelslid van ge-
noemde dienst.

§ 2. De directeur-generaal van de Dienst voor ge-
neeskundige verzorging bedoeld in artikel 177, twee-
de lid, is belast met de uitvoering van de beslissingen
van de Algemene Raad en van het Verzekeringscomi-
té van de Dienst voor geneeskundige verzorging
waartoe hij overeenkomstig artikel181, zevende lid,
werd gemachtigd.

Hij woont de vergaderingen van de Algemene
Raad en van het Verzekeringscomité bij en staat in
voor het secretariaat ervan.

Hij woont ambtshalve de vergaderingen bijvan de
raden, de colleges, commissies en comités die werk-
zaam zijn in de schoot van de Dienst of kan zich
daarop doen vertegenwoordigen door de ambtenaar
die hij aanwijst.

Ingeval de hogervermelde directeur-generaal van
de Dienst voor geneeskundige verzorging verhinderd
is, worden zijn bevoegdheden uitgeoefend door een
door het Algemeen Comité aangewezen personeelslid
van genoemde dienst.

§ 3. De directeur-generaal van de Dienst voor uit-
keringen en die van de Dienst voor geneeskundige
verzorging, vermeld in § 1 en § 2 wonen de vergade-
ringen van het Algemeen Comité bij. ».

Art.129

Artikel 183 van dezelfde wet wordt vervangen
door de volgende bepaling:

«Art. 183. - De geneesheer directeur-generaal
van de Dienst voor geneeskundige controle en de
directeur-generaal van de Dienst voor administratie-
ve controle, zijn belast met de uitvoering van de
beslissingen van hun Comités, waartoe zijovereen-
komstig artikel181, zevende lid, werden gemach-
tigd.

Zijwonen de vergaderingen bij van het Comité van
hun Dienst en staan in voor het secretariaat ervan.

Ingeval de hogervermelde geneesheer-directeur-
generaal en de directeur-generaal verhinderd zijn,
worden hun bevoegdheden uitgeoefend door een door
het Algemeen Comité aangewezen personeelslid van
de betrokken dienst. »,

Art.130

In de wet van 27 juni 1969 tot herziening van de
besluitwet van 28 december 1944 betreffende de
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Il assiste de droit aux séances des conseils et com-
missions qui fonctionnent au sein du Service ou il
peut s'y faire représenter par le fonctionnaire qu'il
désigne.

En cas d'empêchement du directeur général préci-
té du Service des indemnités, ses pouvoirs sont exer-
cés par un membre du personnel dudit service désig-
né par le Comité général.

§ 2. Le directeur général du Service des soins de
santé visé à l'article 177, alinéa 2, est chargé de l'exé-
cution des décisions du Conseil général et du Comité
de l'assurance du Service des soins de santé confor-
mément à l'autorisation qui lui a été accordée en
vertu de l'article 181, alinéa 7.

Il assiste aux séances du Conseil général et du
Comité de l'assurance et en assure le secrétariat.

Il assiste de droit aux séances des conseils, collè-
ges, commissions et comités qui fonctionnent au sein
du Service ou il peut s'y faire représenter par le
fonctionnaire qu'il désigne.

En cas d'empêchement du directeur général préci-
té du Service des soins de santé, ses pouvoirs sont
exercés par un membre du personnel dudit service
désigné par le Comité général.

§ 3. Le directeur général du Service des indemni-
tés et celui du Service des soins de santé mentionnés
aux §§ 1er et 2, assistent aux séances du Comité
général. »,

Art.129

L'article 183 de la même loi est remplacé par la
disposition suivante :

« Art.-183. - Le médecin directeur général du
Service du contrôle médical et le directeur général du
Service du contrôle administratif sont chargés de
l'exécution des décisions de leurs Comités, conformé-
ment à l'autorisation qui leur a été accordée en vertu
de l'article 181, alinéa 7.

Ils assistent aux séances du Comité de leur service
et en assurent le secrétariat.

En cas d'empêchement du médecin directeur géné-
ral ou du directeur général précités, leurs pouvoirs
sont exercés par un membre du personnel du service
concerné, désigné par le Comité général. »,

Art.130

Dans la loi du 27 juin 1969 révisant l'arrêté-loi du
28 décembre 1944 concernant la sécurité sociale des
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maatschappelijke zekerheid der arbeiders, wordteen
artikel 6bis ingevoegd, luidend als volgt :

«Art.6bis. - § 1. De Rijksdienst voor sociale
zekerheid wordt belast met de inning en de invorde-
ring van de bijdragen ingesteld in overeenstemming
met de besluitwet van 10 januari 1945betreffende de
maatschappelijke zekerheid van de mijnwerkers en
ermee gelijkgestelden.

§ 2. Voor de uitvoering van deze opdracht wordt
een administratieve cel samengesteld, bestaande uit
personeel van het Nationaal Pensioenfonds voor
mijnwerkers.

Deze cel beschikt over een organiek en een taalka-
der, verschillend van dit van de Rijksdienst.

Er wordt een functie gecreëerd van adjunct-adrni-
nistrateur-generaal die het bestuur van de cel verze-
kert en die geplaatst is onder de autoriteit van het
Beheerscomité van de Rijksdienst. »,

Art.131

In artikel 7, § 1,van dezelfde wet, worden de woor-
den «van de besluitwet van 10januari 1945 betref-
fende de maatschappelijke zekerheid van de mijn-
werkers en ermee gelijkgestelden en » geschrapt.

Art.132

In artikel 13 van dezelfde wet, ingevoegd bij de
wet van 5 juli 1971, wordt de laatste zin geschrapt.

Art.133

In artike12 van de wet van 29 juni 1981 houdende
de algemene beginselen van de sociale zekerheid
voor werknemers, wordt een § 3bis ingevoegd, lui-
dend als volgt :

«§ 3bis. Onverminderd § 3, wordt het Nationaal
Pensioenfonds voor mijnwerkers bedoeld in arti-
ke13, § 1, van de besluitwet van 10 januari 1945
betreffende de maatschappelijke zekerheid van de
mijnwerkers en ermee gelijkgestelden afgeschaft.

Zijn diensten,evenals zijn personeel, worden opge-
nomen in de Rijksdienst voor sociale zekerheid en in

.het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverze-
kering die de rechten en verplichtingen zullen over-
nemen van hetFonds en die het voortzetten zullen
verzekeren van de opdrachten die tot op die datum
werden vervuld door voornoemd Fonds.

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, de voorwaarden en de datum voor de over-
gang van de in het vorig lid bedoelde diensten en
personeel. »,
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travailleurs, un article 6bis, rédigé comme suit, est
inséré:

«Art.6bis. - § t-. L'Office national de sécurité
sociale est chargé de la perception et du recouvre-
ment des cotisations établies conformément à l'arrê-
té-loi du 10janvier 1945 concernant la sécurité socia-
le des ouvriers mineurs et assimilés.

§ 2. Pour l'exécution de cette mission, une cellule
administrative comprenant du personnel du Fonds
national de retraite des ouvriers mineurs est consti-
tuée.

Cette cellule dispose d'un cadre organique et lin-
guistique distinct de celui de l'Office.

Il est créé un emploi d'administrateur général ad-
joint assurant la direction de cette cellule et placé
sous l'autorité du Comité de gestion de l'Office. »,

Art. 131

Dans l'article 7, § t-, de la même loi, les mots «à
l'arrêté-loi du 10janvier 1945 concernant la sécurité
sociale des ouvriers mineurs et asimilés et» sont
supprimés.

Art.132

Dans l'article 13 de la même loi, inséré par la loi du
5 juillet 1971, la dernière phrase est supprimée.

Art.133

A l'article 2 de la loi du 29 juin 1981 établissant les
principes généraux de la sécurité sociale des tra-
vailleurs salariés, un § 3bis, rédigé comme suit, est
inséré:

« § 3bis. Sans préjudice du § 3, le Fonds national
de retraite des ouvriers mineurs visé à l'article 3,
§ r-, de l'arrêté-loi du 10janvier 1945 concernant la
sécurité sociale des ouvriers mineurs et assimilés est
supprimé.

Ses services, ainsi que son personnel, sont absor-
bés par l'Office national de sécurité sociale et par
l'Institut national d'assurance maladie-invalidité qui
reprendront les droits et obligations du Fonds et
continueront à assurer les missions remplies, jusqu'à
cette date, par ledit Fonds.

Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, les conditions et la date de transfert des
services et du personnel visés par l'alinéa précé-
dent. ».



Art.134

In de wet betreffende de verplichte verzekering
voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, ge-
coördineerd op 14juli 1994, wordt een artikel 78bis
ingevoegd, luidend als volgt :

«Art. 78bis. -§ 1. De Dienst voor uitkeringen
wordt belast met de toepassing van de bepalingen
betreffende het invaliditeitspensioen voorzien in de
besluitwet van 10januari 1945 betreffende de maat-
schappelijke zekerheid van de mijnwerkers en er
mee gelijkgestelden. .

§ 2. Er wordt een Beheerscomité opgericht ge-
noemd «Beheercomité voor de mijnwerkers » dat be-
voegd is voor de toepassing van de bepalingen betref-
fende de invaliditeitspensioenen voorzien in
voornoemde besluitwet van 10januari 1945.

Dit Comité is samengesteld, in gelijk aantal, uit de
vertegenwoordigers van de representatieve organi-
saties van alle werknemers en werkgevers.

De Koning stelt het aantal werkende en plaatsver-
vangende vertegenwoordigers vast en benoemt ze.
Hij benoemt de voorzitter en de ondervoorzitters. Hij
bepaalt de werkingsregelen van het Beheerscomité.

De administrateur-generaal, bedoeld in § 4 van dit
artikel, alsmede de regeringscommissarissen be-
noemd door de Koning wonen met raadgevende stem
de vergaderingen van het Beheerscomité bij.

De administrateur-generaal bedoeld in § 4 wordt
onder de autoriteit van dit Beheerscomité geplaatst.

§ 3. Voor de uitvoering van de opdracht bedoeld
onder § 1 wordt een administratieve cel samenge-
steld, bestaande uit personeel van de centrale admi-
nistratie van het Nationaal Pensioenfonds voorMijn-
werkers en van de Voorzorgskassen.

Deze cel beschikt over een personeelsformatie en
een taalkader verschillend van die van het Instituut.

§ 4. Er wordt een betrekking van administrateur-
generaalopgericht om de leiding te verzekeren van
de cel bedoeld onder § 3. »,

Art.135

De leden van het personeel van het Nationaal
Pensioenfonds voor mijnwerkers, worden overge-
plaatst naar de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid en
het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverze-
kering.

Zij behouden de graad, de anciënniteit en de wed-
de die hen is toegekend op het moment van de inwer-
kingtreding van dit artikeL
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Art.134

Dans la loi relative à l'assurance obligatoire soins
de santé et indemnités, coordonnée le 14juillet 1994,
un article 78bis, rédigé comme suit, est inséré:

«Art. 78bis . ..:- § t-. Le service des indemnités
est chargé de l'application des dispositions relatives
aux pensions d'invalidité prévues par l'arrêté-loi du
10janvier 1945 concernant la sécurité sociale des
ouvriers mineurs et assimilés.

§ 2. Il est créé un Comité de gestion dénommé
«Comité de gestion pour les ouvriers mineurs » com-
pétent pour l'application des dipositions relatives
aux pensions d'invalidité prévues par l'arrêté-loi pré-
cité du 10janvier 1945.

Ce Comité est composé en nombre égal, de repré-
sentants des organisations représentatives de l'en-
semble des travailleurs salariés et des employeurs.

Le Roi détermine le nombre de mandats effectifs et
suppléants et nomme les membres dudit comité. Il
nomme le président et les vice-présidents. Il détermi-
ne les règles de fonctionnement du Comité deges-
tion.

L'administrateur général visé au § 4 et les com-
missaires du gouvernement nommés par le Roi assis-
tent au Comité de gestion avec voix consultative.

L'administrateur général visé au § 4 est placé sous
l'autorité de ce Comité de gestion.

§ 3. Pour l'éxécution de la mission visée au § t-,
une cellule administrative comprenant du personnel
de l'administration centrale du Fonds national de
retraite des ouvriers mineurs et des Caisses de pré-
voyance est constituée.

Cette cellule dispose d'un cadre organique et lin-
guistique distinct de celui de l'Institut.

§ 4. Il est créé un emploi d'administrateur général
à l'Institut pour assurer la direction de la cellule
visée au § 3. »,

Art.135

Les membres du personnel du Fonds national de
retraite des ouvriers mineurs sont transférés à l'Offi-
ce national de sécurité sociale et à l'Institut national
d'assurance maladie-invalidité.

Ils conservent le grade, l'ancienneté et le traite-
ment qui leur étaient accordés au moment de l'entrée
en vigueur du présent article.
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Art.136

In de wetten betreffende de jaarlijkse vakantie
van de werknemers, gecoördineerd op 28 juni 1971,
wordt een artikel65bis 'ingevoegd dat als volgt luidt:

«Art. 65bis. - De Rijksdienst voor Jaarlijkse
vakantie neemt de bevoegdheden en taken over van
het Nationaal Pensioenfonds voor mijnwerkers inza-
ke de toepassing van de bepalingen betreffende de
jaarlijkse vakantie, de bijkomende vakantie, het va-
kantiegeld en dekosteloze reisbiljetten van de mijn-
werkers en gelijkgestelden. »;

Art.137

In het koninklijk besluit n' 50 van 24 oktober 1967
betreffende het rust- en overlevingspensioen voor
werknemers wordt een- artikel41quinquies inge-
voegd, luidend als volgt :

«Art. 41quinquies. - De Rijksdienst voor pen-
sioenen neemt de bevoegdheden en taken over van
het Nationaal Pensioenfonds voor mijnwerkers inza-
ke de toepassing van de bepalingen betreffende,
enerzijds, de renten bedoeld bij hoofdstuk I van de
wet van 28 mei 1971 en; anderzijds, hetbijhouden
van de individuele rekening van de mijnwerkers en
gelijkgestelden. »,

Art.138

De Koning bepaalt, bij in Ministerraad overlegd
besluit, de andere modaliteiten met betrekking tot de
toepassing van deze afdeling.

Art.139

De datum van inwerkingtreding van de bepalin-
gen van deze afdeling wordt bepaald door de Koning.

Mdeling4

Gegevensuitwisseling

Art.140

De Koning bepaalt de voorwaarden en de modali-
teiten waaronder het Rijksinstituut voor ziekte- en
invaliditeitsverzekering en het Ministerie van Socia-
le Zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu onder el-
kaar anonieme gegevens uitwisselen die betrekking
hebben op het verblijf in een ziekenhuis en op ge-
neesmiddelen.

De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd be-
sluit, die uitwisseling van anonieme gegevens uit-
breiden tot andere materies die onderlinge functio-
nele verbandenvertonen en die dienstig kunnen zijn
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Art.136

Dans les lois relatives aux vacances annuelles des
travailleurs salariés, coordonnées le 28 juin 1971, un
article 65bis, rédigé comme suit, est inséré :

«Art. 65bis. - L'Office national des vacances
annuelles reprend les attributions et les tâches du
Fonds national de retraite des ouvriers mineurs
quant à l'application des dispositions relatives aux
vacances annuelles, aux congés complémentaires, au
pécule de vacances et aux titres de voyage gratuit des
ouvriers mineurs et assimilés. ".

Art.137

Dans l'arrêté royal n° 50 du 24 octobre 1967 relatif
à la pension de retraite et de survie des travailleurs
salariés, un article 41quinquies, rédigé comme suit,
est inséré:

«Art. 41quinquies. - L'Office national des pen-
sions reprend les attributions et les tâches du Fonds
national de retraite des ouvriers mineurs quant à
l'application des dispositions relatives, d'une part,
aux rentes visées au chapitre 1er de la loi du 28 mai
1971 et, d'autre part, à la tenue du compte individuel
des ouvriers mineurs et assimilés. »,

Art.138

Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres, les autres modalités relatives à l'ap-
plication de la présente section.

Art.139

La date d'entrée en vigueur des dispositions de la
présente section est déterminée par le Roi.

Section 4

Echange de données

Art.140

Le Roi détermine les conditions et les modalités
selon lesquelles l'Institut national d'assurance mala-
die-invalidité et le Ministère des Affaires sociales, de
la Santé publique et de l'Environnement échangent
entre eux des données anonymes qui ont trait au
séjour en hôpital et aux médicaments.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, étendre cet échange de données anonymes
à d'autres matières présentant, entre elles, des liens
fonctionnels et qui sont nécessaires pour l'INAMI et



voor een optimalere vervulling van de respectieve
opdrachtenvan het RIZN en het Ministerie. »,

HOOFDSTUK IX

Wet op de ziekenhuizen

Art.141

In artikel 15 van de wet op de ziekenhuizen, ge-
coördineerd op 7 augustus 1987, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

1o de tegenwoordige tekst van de eerste volzin en
de tweede volzin zal voortaan respectievelijk de § 1
en § 2 van het artikel vormen;

2° in § 1 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

a) dé woorden « De medische activiteit moet kwa-
litatief getoetst worden » worden aangevuld met de
woorden «zowel intern als extern »;

b) § 1 wordt aangevuld door de volgende bepa-
ling:

«Tevens dient een interne. registratie in het zie-
kenhuis te worden opgezet. Op basis van deze regis-
tratie en voor de door de Koning aangeduide diensten
of functies, dient een rapport te worden opgesteld
over de kwaliteit van de medische activiteit. »;

3° in § 2 van dit artikel worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht:

a) tussen de woorden «Bovendien moeten » en
«de nodige organisatorische structuren » worden de
woorden « , per door de Koning aangeduide dienst of
functie, » ingevoegd;

b) § 2 wordt aangevuld met de volgende bepaling:
«De Koning bepaalt de samenstelling en werking

van voormelde structuren, met dien verstande dat
geneesheren die de desbetreffende ziekenhuisactivi-
teit beoefenen, in deze structuren moeten zetelen. »;

4° het artikel wordt aangevuld met de volgende
bepalingen :

« § 3. De in § 2 bedoelde toetsing kan betrekking
hebben op criteria inzake infrastructuur, man-
kracht, de medische praktijkvoering voor het geheel
van de dienst of de functie, alsook op de resultaten
hiervan.

§ 4. De Koning kan, voor de toepassing van de
§§ 1,2 en 3 van dit artikel, nadere regelen bepalen, »,

Art.142

In artikel 16 van dezelfde wet worden tussen de
woorden . De hoofdgeneesheer neernt » en . de nood-
zakelijke initiatieven » de woorden «overeenkomstig
regelen die de Koning nader kan omschrijven » inge-
voegd.
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le Ministère afin de remplir de manière optimale
leurs missions respectives. »,

CHAPITRE IX

Loi sur les hôpitaux

Art.141

A l'article 15 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée
le 7 août 1987, sont apportées les modifications sui-
vantes:

1o le texte actuel des première et deuxième phra-
ses constituera désormais, respectivement, le § 1er et
le § 2 de l'article;

2° au § r-, sont apportées les modifications sui-
vantes:

a) les mots «l'activité médicale doit faire l'objet
d'une évaluation qualitative» sont complétés par les
mots « aussi bien interne qu'externe »;

b) le § 1er est complété par la disposition suivan-
te:

«En outre, un enregistrement interne doit être
mis sur pied à l'hôpital. Sur la base de cet enregistre-
ment et pour ce qui concerne les services ou fonctions
désignés par le Roi, un rapport doit être rédigé sur la
qualité de l'activité médicale. »;

3° au § 2 de cet article, sont apportées les modifi-
cations suivantes:

a) les mots « par service ou fonction, désignés par
le Roi» sont insérés entre les mots « il faut créer» et
les mots «les structures d'organisation »;

b) le § 2 est complété par la disposition suivante:
«Le Roi fixe la composition et le fonctionnement

des structures précitées, étant entendu que des mé-
decins exerçant l'activité hospitalière concernée doi-
vent siéger dans ces structures. »;

4° l'article est complété par les dispositions sui-
vantes:

« § 3. L'évaluation visée au § 2 peut porter sur des
critères en matière d'infrastructure, de personnel, de
pratique médicale pour l'ensemble du service ou de la
fonction, ainsi que sur leurs résultats.

§ 4. Le Roi peut préciser des règles d'application
des §§ r-, 2 et 3 du présent article. ».

Art.142

A l'article 16 de la même loi précitée, les mots
« , conformément à des règles pouvant être précisées
par le Roi,·» sont insérés entre les mots «Le médecin
en chef prend» et les mots « les initiatives nécessai-
res ».
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Art.143

In artikel 17quater van dezelfde wet worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1° het darde lid wordt opgeheven;
2° de tegenwoordige tekst van het eerste en het

tweede lid zal voortaan respectievelijk de § 1 en § 2
van het artikel vormen;

3° in § 1 worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

a) de woorden «De verpleegkundige activiteit
moet kwalitatief getoetst worden . worden aange-
vuld met de woorden . zowel intern als extern »;

b) § 1 wordt aangevuld door volgende bepaling:

«Tevens dient een interne registratie in het zie-
kenhuis te worden opgezet. Op basis van deze regis-
tratie en voor de door de Koning aangeduide diensten
of functies, dient een rapport te worden opgesteld
over de kwaliteit van de verpleegkundige activi-
teit. »;

4° in § 2worden de volgende wijzigingen aange-
bracht:

a) tussen de woorden «De Koning richt » en «de
nodige organisatorische structuren» worden de
woorden « , voor de door Hem aangeduide diensten of
functies, » ingevoegd;

b) § 2wordt aangevuld met de volgende bepaling:
«De Koning bepaalt de samenstelling en werking

van voormelde structuren met dien verstande dat
verpleegkundigen die de desbetreffende ziekenhuis-
activiteit beoefenen in deze structuren moeten zete-
len. »;

5° het artikel wordt aangevuld met de volgende
bepalingen:

« § 3. De in § 2 bedoelde toetsing kan betrekking
hebben op criteria inzake infrastructuur, man-
kracht, de wijze van verpleegkundige praktijkvoe-
ring voor het geheel van de dienst of functie, alsook
op de resultaten hiervan.

§ 4. De Koning kan, voor de toepassing van de
§§ 1,2 en 3 van dit artikel, nadere regelen bepalen »,

Art. 144

In artikel 17quinquies van dezelfde wet worden
tussen de woorden «Het hoofd van het verpleegkun-
dig departement neemt . en «de noodzakelijke ini-
tiatieven »de woorden « , overeenkomstig regelen die
de Koning nader kan omschrijven, » ingevoegd.

Art.145

Het laatste lid van artikel I'Zoczzes van dezelfde
wet wordt opgeheven.
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Art.143

A l'article 17quater de la même loi précitée, sont
apportées les modifications suivantes:

1° l'alinéa 3 est abrogé;
2° le texte actuel des premier et deuxième alinéas

constituera désormais, respectivement, le § 1er et le
§ 2 de l'article;

3° au § t-, sont apportées les modifications sui-
vantes:

a) les mots « l'activité infirmière doit faire l'objet
d'une évaluation qualitative »sont complétés par les
mots «aussi bien interne qu'externe »;

b) le § i- est complété par la disposition suivan-
te:

«En outre, un enregistrement interne doit être
mis sur pied à l'hôpital. Sur la base de cet enregistre-
ment et pour ce qui concerne les services ou fonctions
désignés par le Roi, un rapport doit être rédigé sur la
qualité de l'activité infirmière. »;

4° au § 2 sont apportées les modifications suivan-
tes:

a) les mots « , pour les services ou fonctions désig-
nés par Lui, » sont insérés entre les mots «Le Roi
crée » et les mots « les structures d'organisation né-
cessaires »;

b) le § 2 est complété par le disposition suivante:
«Le Roi fixe la composition et le fonctionnement

des structures précitées, étant entendu que des infir-
mières exerçant l'activité hospitalière concernée doi-
vent siéger dans ces structures. »;

5° l'article est complété par les dispositions sui-
vantes:

« § 3. L'évaluation visée au § 2 peut porter sur des
critères en matière d'infrastructure, de personnel, de
pratique infirmière pour l'ensemble du service ou de
la fonction, ainsi que sur leurs résultats.

§ 4. Le Roi peut préciser des règles d'application
des §§ t-, 2 et 3 du présent article ».

Art.144

A l'article 17quinquies de la même loi précitée, les
mots «, conformément à des règles pouvant être
précisées par le Roi, » sont insérés entre les mots
«Le chef du département infirmier prend» et les
mots « les initiatives nécessaires. »,

Art.145

Le dernier alinéa de l'article 170cties de la même
loi précitée est abrogé.



Art.146

In artikel 70 van voormelde wet worden de woor-
den «van de artikelen 10 tot 17 » vervangen door de
woorden« van de artikelen 10 tot 170cties »,

Art.147

Artikel 86 van dezelfde wet wordt aangevuld met
het volgende lid :

«De Koning kan de bepalingen van de vorige le-
den, geheel of gedeeltelijk en met de aanpassingen
die nodig mochten blijken, uitbreiden tot de in arti-
kel44 bedoelde medische of medisch-technische
diensten die buiten ziekenhuisverband zijn opge-
richt. »

Art.148

In artikel 115van dezelfde wet wordt na het woord
«ziekenhuizen » de woorden « en de in het laatste lid
van artikel 86 bedoelde diensten » ingevoegd.

TITEL III

Volksgezondheid

HOOFDSTUKI

Medisch aanbod en evaluatie

Art.149

In hoofdstuk IIbis van het koninklijk besluit n' 78
van 10 november 1967 betreffende de uitoefening
van de geneeskunst, de verpleegkunde, de paramedi-
sche beroepen en de geneeskundige commissies,
wordt een artikel 350cties ingevoegd, luidend als
volgt :

«Art. 350cties. - § 1. Bij het Ministerie van So-
ciale zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu wordt
een Planningscommissie-Medisch aanbod opgericht.

§ 2. De opdracht van deze Commissie bestaat
erin:

- de behoeften inzake medisch aanbod na te
gaan met betrekking tot de beroepen vermeld in
artikelen 2, § 1, en 3. Bij het bepalen van deze be-
hoeften dient rekening gehouden te worden met de
evolutie van de behoeften inzake medische zorgen, de
kwaliteit van de zorgenverstrekking, en de demogra-
fische en de sociologische evolutie van de betrokken
beroepen. Een eerste rapport zal neergelegd worden
bij de Ministers van Volksgezondheid en Sociale Za-
ken ten laatste op 15 mei 1996, inzake behoeften,
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Art.146

A l'article 70 de la loi précitée, les mots «des arti-
cles 10 à 17 » sont remplacés par les mots « des arti-
cles 10 à 17octies. »

Art. 147

L'article 86 de la même loi est complété par
l'alinéa suivant:

ç Le Roi peut étendre, en tout ou en partie et
moyennant les adaptations qui s'imposeraient, les
dispositions des alinéas précédents aux services mé-
dicaux ou médico-techniques visés à l'article 44 et
créés en dehors d'un contexte hospitalier. »

Art. 148

A l'article 115 de la même loi, après le mot . hôpi-
taux », sont insérés les mots « et les services visés au
dernier alinéa de l'article 86 »,

TITRE III

Santé publique

CHAPITRE r-

Offre médical et évaluation

Art.149

Dans le chapitre IIbis de l'arrêté royal n° 78 du
10 novembre 1967 relatif à l'exercice de l'art de
guérir, de l'art infirmier, des professions paramédi-
cales et des commissions médicales, un article 350c-
ties est inséré, libellé comme suit:

«Art. 350cties. - § t-. Une Commission de pla-
nification-offre médicale est instituée auprès du Mi-
nistère des Affaires sociales, de la Santé publique et
de l'Environnement.

§ 2. La mission de cette Commission consiste en :

- examiner les besoins en matière d'offre médi-
cale en ce qui concerne les professions visées aux
articles 2, § t-, et 3. Pour déterminer ces besoins, il
sera tenu compte de l'évolution des besoins relatifs
aux soins médicaux, de la qualité des prestations de
soins et de l'évolution démographique et sociologique
des professions concernées. Un premier rapport sera
déposé au plus tard le 15 mai 1996 à l'intention des

.Ministres de la Santé Publique et des Affaires socia-
les, concernant les besoins, comportant des proposi-
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bevattend voorstellen van een globaal aantal en van
een verdeling, onder andere per Gemeenschap;

- op een continue wijze de weerslag evalueren
die de bepaling van deze behoeften heeft op toegang
tot de studies voor de beroepen bedoeld in de artike-
len 2, § 1, en 3;

- jaarlijks een verslag opstellen ten behoeve van
de Ministers van Volksgezondheid en Sociale Zaken
betreffende de relatie tussen de behoeften, studies,
en de doorstroming tot de stages, met het oog op het
verkrijgen van de bijzondere beroepstitels bedoeld in
artikel35ter.

§ 3. De Koning bepaalt, bij in Ministerraad over-
legd besluit, de samenstelling en de werking van de
planningscommissie. De planningscommissie kan
zich laten bijstaan door experten.

De planningscommissie wordt voorgezeten door
een vertegenwoordiger van de Minister van Volksge-
zondheid. Het secretariaat wordt waargenomen door
een ambtenaar van Volksgezondheid, aangeduid
door de Minister.

§ 4. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit en op voorstel van de Minister van Volksge-
zondheid, de opdrachten van de planningscommissie
uitbreiden tot andere beroepen vermeld in
artikel 35ter. »

Art.150

In hetzelfde hoofdstuk wordt een artikel 35nonies
ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 35nonies. - § 1. Op gezamenlijk voorstel
van de Ministers van Volksgezondheid en Sociale
Zaken, bij in Ministerraad overlegd besluit, en dit
voor de beroepen vermeld in artikelen 2, § 1, en 3 :

l°bepaalt de Koning, na advies van de Plannings-
commissie, het globaal aantal kandidaten, opge-
splitst per Gemeenschap, dat jaarlijks toegang geeft
tot de stages, met het oog op het verkrijgen van de
bijzondere beroepstitels die het voorwerp uitmaken
van de erkenning bedoeld in artikel 35ter;

20 legt de Koning de criteria vast voor de selectie
van de kandidaten voor het verkrijgen van de bijzon-
dere beroepstitels die het voorwerp uitmaken van de
erkenning bedoeld in artike135ter.

§ 2. De in § 1, l°bedoelde maatregel:
10 kan ten vroegste uitwerking hebben na een

termijn die gelijk is aan deze van de studie dienodig
is voor het behalen van de in artikelen 2, § 1 en 3
bedoelde diploma's;

20 wordt door de Koning bij in Ministerraad over-
legd besluit opgeschort, indien blijkt onder andere
uit het rapport van de planningscommissie bedoeld
in artikel 350cties, § 2, dat de vastgestelde behoeften
per Gemeenschap niet worden overschreden onder-
meer ten gevolge van de maatregelen genomen per
Gemeenschap inzake aanbodsbeheersing.

§ 3. De Koning kan, bij in Ministerraad overlegd
besluit en na advies van de Planningscommissie, op
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tians de chiffre global et de répartition notamment
par Communauté;

- d'évaluer de manière continue l'incidence qu'a
l'évaluation de ces besoins sur l'accès aux études
pour les professions visées aux articles 2, § 1er, et 3;

- adresser annuellement aux Ministres de la
Santé publique et des Affaires sociales un rapport
sur la relation entre les besoins, les études et le
passage à l'accès aux stages requis afin d'obtenir les
titres professionnels particuliers, visé par
l'article 35ter.

§ 3. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Con-
seil des Ministres, la composition et le fonctionne-
ment de la Commission de planification.

La Commission de planification peut se faire aider
par des experts. La Commission de planification est
présidée par un représentant du Ministre de la Santé
publique. Le secrétariat est assuré par un fonction-
naire de la Santé publique, désigné par le Ministre.

§ 4. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres et sur proposition du Ministre de la Santé
Publique, étendre les missions de la Commission de
planification aux autres professions visées à
l'article 35ter. »

Art.150

Dans le même chapître est inséré un article 35no-
nies, libellé comme suit:

« Art. 35nonies. - § 1er• Sur proposition conjoin-
te des Ministres de la Santé publique et des Affaires
sociales, par un arrêté délibéré en Conseil des Minis-
tres, et pour les professions visées aux articles 2, § 1er

et 3 :
10 le Roi détermine après l'avis de la Commission

de planification, le nombre global de candidats, ré-
parti par Communauté, qui donne annuellement ac-
cès aux stages, afin d'obtenir les titres profession-
nels particuliers, qui font l'abject de l'agrément visé
par l'article 35ter;

20 le Roi fixe, les critères pour la sélection des
candidats à l'obtention des titres professionnels par-
ticuliers, qui font l'abject de l'agrément visé par l'ar-
ticle 35ter.

§ 2. La mesure visée au § 1er, 10
:

l°ne peut produire ses effets qu'après un délai
égal à la durée des études nécessaires à l'obtention
des diplômes visés aux articles 2, § r-, et 3;

20 est suspendue par le Roi par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres s'il ressort notamment du rap-
port de la Commission de planification, visée à l'arti-
cle 350cties, § 2, que les besoins fixés par Communau-
té ne sont pas dépassés entre autres suite aux
mesures prises par Communauté en ce qui concerne
la maîtrise des besoins.

§ 3. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres et après avis de la Commission de planifi-



voorstel van de Minister van Volksgezondheid en van
de Minister van Sociale Zaken, per Gemeenschap het
aantal kandidaten bepalen dat toegang heeft tot de
diverse beroepstitels of groep van bijzondere be-
roepstitels.

§ 4. De Koning kan opvoorstel van de Minister van
Volksgezondheid en bij in Ministerraad overlegd be-
sluit, mits de nodige aanpassingen de bepalingen
van §§ 1, 2 en 3 uitbreiden tot andere beroepen ver-
meld in artikel 35ter. »

Art. 151

In hetzelfde hoofdstuk wordt een artike135deeies
ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 35deeies. - De Koning kan, op gezamen-
lijk voorstel van de Ministers van Volksgezondheid
en Sociale Zaken, bij in Ministerraad overlegd be-
sluit, regels bepalen met betrekking tot het einde van
de erkenning bedoeld in artikel 35ter voor de beoefe-
naars vermeld in artikelen 2, § 1, en 3. »

Art.152

In hetzelfde hoofdstuk wordt een artikel 35unde-
eies ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 35undeeies. - De Koning kanbij in Minis-
terra ad overlegd besluit, op voorstel van de Minister
van Volksgezondheid en de Minister van Sociale za-
ken, ten aanzien van de dragers van een bijzondere
beroepstitel als bedoeld in artikel 35ter, en volgens
de procedure die Hij omschrijft :

1. de medewerking aan een programma van eva-
luatie van de medische praktijk opleggen;

2. algemene regels inzake de evaluatie van de
medische praktijk bepalen;

3. maatregelen voorzien van opschorting van er-
kenning, voorzien in artikel 35ter, indien de betrok-
ken beroepsbeoefenaars de in 1 en 2 bepaalde regels
niet naleven.

Art.153

In hetzelfde hoofdstuk wordt een artikel 35duode-
eies ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 35duodeeies. - De Koning kan bij in Mi-
nisterraad overlegd besluit normen uitvaardigen in-
zakede inhoudelijke, functionele en structurele
aspekten van de praktijkvoering van de beoefenaars
bedoeld in artikel 35ter. Hij kan maatregelen voor-
zien van opschorting van erkenning, voorzien in arti-
kel 35ter indien de betrokken beroepsbeoefenaars de
bedoelde normen niet toepassen. »
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cation, sur proposition du Ministre de la Santé publi-
o que et du Ministre des Affaires Sociales, déterminer
par Communauté le nombre de candidats ayant ac-
cès aux différents titres professionnels ou groupes de
titres professionnels particuliers.

§ 4. Le Roi peut, sur proposition du Ministre de la
Santé publique et par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, étendre les dispositions prévues aux
§§ r-, 2 et 3, moyennant les adaptations necessaires
aux autres professions visées à l'article 35ter. »

Art.151

Dans le même chapitre est inséré un article 35de-
eies, libellé comme suit :

« Art. 35 deeies. - Le Roi peut, sur proposition
conjointe des Ministres de la Santé publique et des
Affaires sociales et par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, déterminer les règles relatives à l'arrêt de
l'agrément visé à l'article 35ter pour des praticiens
visés aux articles 2, § t-, et 3. »

Art. 152

Dans le même chapitre est inséré un article 35un-
decies, libellé comme suit: /

« Art. 35undeeies. - Le Roi peut par un arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, sur proposition du
Ministre de la Santé Publique et du Ministre des
Affaires sociales, vis-à-vis les porteurs d'un titre par-
ticulier visé par l'article 35ter et selon la procédure
qu'Il prescrit:

1. imposer la collaboration à un programme d'éva-
luation de la pratique médicale;

2. déterminer les règles générales concernant
l'évaluation de la pratique médicale;

3. prévoir des mesures de suspension de l'agré-
ment, prévu à l'article 35ter, si les prestataires con-
cernés ne suivent pas les règles determinées aux 1 et
2.

Art.153

Dans le même chapitre est inséré un article 35duo-
deeies, rédigé comme suit:

« Art. 35duodeeies. - Le Roi peut par arrêté
délibéré en Conseil des Ministres, décréter des nor-
mes relatives au contenu, et les aspects fonctionnels,
structurels concernant la pratique des praticiens
prévus àl'article 35ter. Il peut prévoir des mesures
de suspension de l'agrément, prévu à l'article 35ter,
si les prestataires concernés n'appliquent pas les
normes visées. »
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HOOFDSTUK II CHAPITRE II

Wijziging van de wet op de ziekenhuizen Modification de la loi sur les hôpitaux

Art. 154 Art. 154

In artikel 6 van de wet op de ziekenhuizen, gecoör-
dineerd op 7 augustus 1987, worden de woorden « en
van andere, door de Koning bij een in ministerraad
overlegd besluit te bepalen groepen. » toegevoegd.

Art.155

In dezelfde wet wordt het opschrift van afdeling 8
van de titel I, hoofdstuk I, vervangen door de volgen-
de tekst:

«Afdeling 8 - Samenwerkingsverbanden tus-
sen verzorgingsinstellingen en diensten »,

Art. 15'6

In dezelfde wet wordt artikel9bis, vervangen door
de volgende bepaling:

« Art. 9bis. - De Koning kan bij in Ministerraad
overlegd besluit en na de Nationale Raad voor Zie-
kenhuisvoorzieningen, Afdeling programmatie , en
erkenning gehoord te hebben, de toepassing van de
bepalingen van deze wet geheel of gedeeltelijk, en
met de nodige aanpassingen, uitbreiden tot de sa-
menwerkingsverbanden inzake verzorgingsdomei-
nen door Hem nader omschreven, tussen verzor-
gingsinstellingen en diensten zoals deze door Hem
nader worden omschreven. »,

Art.157

In artikel 35 van dezelfde gecoördineerde wet,
wordt het woord « psychiatrisch » geschrapt.

HOOFDSTUK III

Wijziging van de wet tot oprichting van
begrotingsfondsen

Art.158

De derde kolom van artikel 25.1 van de tabel
gevoegd bij de organieke wet van 27 december 1990
houdende oprichting van begrotingsfondsen, wordt
als volgt gewijzigd :

«Jnspectie der apotheken: bezoldiging van statu-
tairen en contractuelen, erelonen, zitpenningen; ver-
mogensuitgaven en werkingskosten; studies en on-
derzoeken; opstellen en verspreiden van informatie;

A l'article 6 de la loi sur les hôpitaux, coordonnée le
7 août 1987, sont insérés les mots « et d'autres grou-
pes désignés par le Roi par un arrêté délibéré en
Conseil des Ministres. »,

Art. 155

Dans la même loi l'intitulé de la section 8 du
titre I", chapitre 1er, est remplacé par le texte qui
suit:

« Section 8 - Associations d'institutions de soins
et de services »,

Art.156

Dans la même loi l'article 9bis est remplacé par la
disposition suivante:

«Art.9bis. - Le Roipeut, par arrêté délibéré en
Conseil-desMinistres, après avoir entendu le Conseil
National des Etablissements Hospitaliers, section
programmation et agrément, étendre en tout ou en
partie, avec les adaptations nécessaires, l'application
des dispositions de la présente loi aux associations,
relatives aux domaines de soins qu'Il précise, entre
établissements de soins et services précisés par
Lui. »,

Art.157

A l'article 35 de la même loi coordonnée, le mot
« psychiatrique » est supprimé.

CHAPITRE III

Modification de la loi créant des
fonds budgétaires

Art.158

La troisième colonne de l'article 25.1 du tableau
annexe à la loi organique du 27 décembre 1990
créant les fonds budgétaires, est modifiée comme
suit:

«Inspection des pharmacies: traitements statu-
taires et contractuels, honoraires, jetons de présence;
dépenses patrimoniales et frais de fonctionnement;
études et enquêtes; rédaction et distribution d'infor-



onderzoek en controle van de kwaliteit van genees-
middelen. »,

HOOFDSTUK IV

Wijziging van de wet op de geneesmiddelen

Art. 159

Artikel 5 van de wet op de geneesmiddelen van
25 maart 1964 wordt vervangen door volgende bepa-
ling:

« Art. 5. - § 1. De Minister van Volksgezond-
heid coördineert en regelt de informatie over genees-
middelen, die door het Ministerie van Volksgezond-
heid endoor erkende organisaties wordt verstrekt.
De informatie heeft betrekking op alle aspekten van
het geneesmiddel en zijn gebruik, inzonderheid het
goed therapeutisch gebruik en op de verhoudingen
nut/risico en kwaliteit/prijs. De verspreiding van on-
afhankelijke informatie gebeurt door deskundigen
aangeduid door de Minister en is gericht aan de
beoefenaars bedoeld in het koninklijk besluit n' 78
van 10 november 1967 betreffende de uitoefening
van de geneeskunst, de verpleegkunde, de paramedi-
sche beroepen en de geneeskundige commissies.

§ 2. De Koning kan elke vorm van organisatie
erkennen welke tot stand komt op initiatief van de
Orden der Geneesheren, der Dierenartsen en der
Apothekers, op initiatief van de belanghebbende be-
roepsorganisaties, ofvan gelijk welke wetenschappe-
lijke vereniging, en die bestemd is om op systhemati-
sehe wijze in de medisch-pharmaceutische
voorlichting omtrent de geneesmiddelente voorzien.
De Koning stelt de voorwaarden inzake erkenning. »

TITEL IV

Pensioenen

Art.160

De benoemingsbesluiten van de Staatssecretaris
voor Pensioenen aangaande de bij de Rijkskas voor
Rust- en Overlevingspensioenen aangeworven statu-
taire ambtenaren tussen 1januari 1982 en 31 maart
1987 worden bekrachtigd.
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mation; examen et contrôle de la qualité de médica-
ments. »,

CHAPITRE IV

Modification de la loi sur les médicaments

Art.159

L'article 5 de la loi sur les médicaments du
25 mars 1964 est remplacé par la disposition suivan-
te:

«Art.5. - § i-. Le Ministre de la Santé publi-
que coordonne et règle l'information sur les médica-
ments, fournie par le Ministère de la Santé publique
et les organismes agréés. Cette information se rap-
porte à tous les apects du médicament et son utilisa-
tion, notamment sur le bon usage thérapeutique et
sur les rapports effets/risques et qualité/prix. La dif-
fusion de l'information indépendante se fait par des
experts désignés par le Ministre et est adressée aux
prestataires visés par l'arrêté royal n° 78 relatif à
l'exercice de l'art de guérir, de l'art infirmier, des
professions paramédicales et des commissions médi-
cales.

§ 2. Le Roi peut agréer toute forme d'organisation
qui est due à l'initiative des Ordres des Médecins, des
Médecins-vétérinaires et des Pharmaciens, à celle
des organisations professionnelles intéressées ou à
celle de tout organisme scientifique, et qui est desti-
née à assurer de façon systématique l'information
médico-pharmaceutique relative aux médicaments.
Le Roi définit les règles relatives à l'agrément. »

TITRE IV

Pensions

Art.160

Les arrêtés de nomination du Sécretaire d'Etat
aux Pensions concernant les agents statutaires re-
crutés par la:Caisse nationale des pensions de retrai-
te et de survie entre le 1er janvier 1982 et le 31 mars
1987 sont ratifiés.
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TITELV

Wetenschappelijk onderzoek

Art.161

In de zin van deze titel, wordt onder werkgever
verstaan:

a) de universiteiten en de gelijkgestelden onder-
wijsinrichtingen;

b) de wetenschappelijke inrichtingen beheerd
door de Federale Staat, de. Gemeenschappen of de
Gewesten of, wat het Brusselse Hoofdstedelijk Ge-
west betreft, de Gemeenschappelijke Gemeen-
schapscommissie.

De Koning kan bij in Ministerraad overlegd be-
sluit het begrip van werkgever uitbreiden tot andere
inrichtingen ofdiensten erkend ofgesubsidieerd door
de Federale Staat, de Gemeenschappenof de Gewes-
ten of,voor het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest door
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en
die activiteiten verrichten van wetenschappelijk on-
derzoek verrichten.

Art.162

§ 1. De werkgevers bedoeld in artikel 156 hebben
voor iedere bijkomende netto aanwerving voor activi-
teit van wetenschappelijk onderzoek recht op een
vrijstelling van de werkgeversbijdragen voor sociale
zekerheid bepaald bij artikel 38, § 3, 10 tot 70 en
§ 3bis van de voormelde wet van 29 juni 1981 hou-
dende de algemene beginselen van de sociale zeker-
heid voor werknemers, voor zover zij de overeen-
komst toepassen gesloten tussen hen en de Minister
van Wetenschapsbeleid en de Minister van Sociale
Zaken.

§ 2. Worden beschouwd voor wetenschappelijk
onderzoek te zijn tewerkgesteld, de personeelsleden,
met uitsluiting van het administratief personeel dat
niet rechtstreeks betrokken is bij het onderzoek en
van het bewakings-, onderhouds en keukenperso-
neel, waarvoor de werkgever het bewijs aanvoert dat
ze tewerkgesteld zijn voor wetenschappelijk onder-
zoek, volgens de voorwaarden vastgelegd in de para-
grafen 3 en 4.

§ 3. De in paragraaf 1 bedoelde overeenkomst zal
het volgende vastleggen :

a) de functies en/of categorieën van werknemers
waarvoor de werkgever de bovengenoemde vrijstel-.
ling kan verkrijgen;

b) het aantal personen, in voltijds equivalent, die
reeds werken in de instelling (CE) en de functies
uitoefenen of behoren tot de categorieën sub a);

c) het aantal in voltijds equivalent, de functie of
de categorie tot dewelke depersoon(en) behoort (be-
horen) waarvoor de vrijstelling wordt aangevraagd;
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TITRE V

Recherche scientifique

Art. 161

Au sens du présent titre, il ya lieu d'entendre par
employeur:

a) les universités et établissements d'enseigne-
ment y assimilés;

b) les institutions scientifiques gérées par l'Etat
fédéral, les Communautés ou les Régions ou, en ce
qui concerne la Région de Bruxelles-Capitale, la
Commission communautaire commune.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
Ministres, étendre la notion d'employeur à d'autres
établissements ou services agréés ou subventionnés
par l'Etat fédéral, les Communautés ou les Régions
ou, la Région de Bruxelles-Capitale par la Commis-
sion communautaire commune et poursuivant des
activités de recherche scientifique.

Art. 162

§ i-. Les employeurs visés à l'article 156 ont droit
pour tout engagement net supplémentaire dans des
activités de recherche scientifique à une exonération
des cotisations patronales de sécurité sociale fixées
par l'article 38, § 3, 10 à 7°et § 3bis de la loi précitée
du 29juin 1981 établissant les principes généraux de
la sécurité sociale des travailleurs salariés, pour
autant qu'ils appliquent une convention conclue en-
tre eux et le Ministre de la Politique scientifique et le
Ministre des Affaires sociales.

§ 2. Sont considérés comme personnel affecté à
des activités de recherche scientifique les membres
du personnel, à l'exclusion du personnel administra-
tif non directement lié aux travaux de recherche, du
personnel de surveillance, d'entretien et de cuisine,
pour lesquels l'employeur peut apporter des élé-
ments de preuve de leur affectation à la recherche
scientifique, selon les modalités fixées aux paragra-
phes 3 et 4.

§ 3. La convention visée au paragraphe 1er déter-
minera notamment:

a) les fonctions et/ou catégories de travailleurs
pour lesquelles l'employeur peut obtenir l'exonéra-
tion précitée;

b) le nombre de personnes, en équivalent temps
plein, déjà en activité dans l'institution: CE, qui
exercent les fonctions ou appartiennent aux catégo-
ries sub a);

c) le nombre en équivalent temps plein, la fonc-
tion ou la catégorie à laquelle appartiennent la ou les
personnes pour lesquelles la mesure d'exonération
est demandée;



d) de datum waarop de overeenkomst uitwerking
heeft.

§ 4. Elke latere aanwerving van personen waar-
voor het voordeel van de bepalingen van deze titel
zou worden gevraagd, zal het voorwerp uitmaken
van een aanhangsel aan de oorspronkelijke overeen-
komst en waarvoor dezelfde voorwaarden zullen gel-
den als voor de oorspronkelijke overeenkomst.

§ 5. Jaarlijks wordt bij de overeenkomst een door
de Federale Diensten voor wetenschappelijke, tech-
nische en culturele aangelegenheden een eenslui-
dend verklaard afschrift gevoegdvan de inlichtingen
die de werkgever aan die diensten heeft verstrekt
voor het opmaken van de inventaris van het weten-
schappelijk en technologisch personeel, bijgewerkt
op de laatste dag van het vorige boekjaar.

§ 6. De Koning bepaalt, bij in Ministerraad over-
legd besluit, wat men moet verstaan onder netto
bijkomende aanwerving alsook de toekenningsmoda-
liteiten voor de vrijstelling van de werkgeversbijdra-
ge bedoeld in § 1.

§ 7. De overeenkomst bedoeld in § 1 wordt afge-
sloten voor een maximale tijdsduur van tweejaar. Bij
uitdrukkelijke verlenging die als aanhangsel zal
worden gevoegd bij de oorspronkelijke overeen-
komst, zal ze verlengd kunnen worden voor maxi-
maal dezelfde periode, zonder dat de overeenkomst
of haar verlenging uitwerking kunnen hebben na
31 december 1999.

Art.163

Van de toepassing van artikel 157 worden uitge-
sloten, de werkgevers die bij het verstrijken van het
kwartaal waarvoor zij de toepassing ervan inroepen,
schuldenaar zijn van de instellingen belast met de
inning en de invordering van de sociale-zekerheids-
bijdragen. Indien de betrokken werkgevers voor de
aanzuivering van hun schuld uitstel van betaling
hebben gekregen en de termijnen strikt hebben na-
geleefd, kan het beheerscomité van de instellingen
belast met de inning en de invordering van de socia-
le-zekerheidsbijdragen, afwijkingen toestaan.

Art. 164

De voordelen van dit hoofdstuk zijn niet van toe-
passing op de werknemers tewerkgesteld in een pro-
gramma voor wedertewerkstelling, zoals bedoeld in
artikel 6, § 1, IX, 2° van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen.
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d) la date de prise de cours de la convention.

§ 4. Tout engagement ultérieur de personnes pour
lequel le bénéfice des dispositions du présent titre
serait sollicité fera l'objet d'un avenant à la conven-
tion initiale, répondant aux mêmes conditions que
celle-ci. .

§ 5. Annuellement, est jointe à la convention, une
copie certifiée conforme par les Services fédéraux des
Affaires scientifiques, techniques et culturelles, des
informations que l'employeur a fournies à ses servi-
ces pour l'établissement de l'inventaire du personnel
scientifique et technologique actualisée au dernier
jour de l'exercice précédent.

§ 6. Le Roi détermine, par arrêté délibéré en Con-
seil des Ministres, ce qu'il faut entendre par engage-
ment net supplémentaire ainsi que les modalités
d'octroi de l'exonération de la cotisations patronale
visée au § t-.

§ 7. La convention visée au § 1er est conclue pour
une durée maximale de deux années. Par reconduc-
tion expresse constituant avenant à la convention
initiale, elle pourra être prolongée pour une période
de même durée au maximum, sans que la convention
ou sa prolongation puissent porter effet au-delà du
31 décembre 1999.

Art. 163

Sont exclus de l'application de l'article 157, les
employeurs qui, à l'expiration du trimestre pour le-
quel ils en invoquent l'application, sont débiteurs
envers les institutions chargées de la perception et
du recouvrement des cotisations de sécurité sociale.
S'il s'agit d'employeurs qui ont obtenu pour l'apure-
ment de leur dette les délais de paiement qu'ils ont
respectés strictement, des dérogations peuvent être
accordées par le comité de gestion des institutions
chargées de la perception et du recouvrement des
cotisations de sécurité sociale.

Art.164

Les avantages du présent chapitre ne s'appliquent
pas aux travailleurs engagés dans le cadre d'un pro-
gramme de remise au travail, tel que visé à l'article 6,
§ t-, IX, 2° de la loi spéciale du 8 août 1980 de
réformes institutionnelles.
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Art.165

De werkgevers die van de voordelen van de bepa-
lingen van dit hoofdstuk genieten, kunnen voor de-
zelfde werknemer niet het voordeel genieten :

a) van de bepalingen van hetkoninklijk besluit
van 21 januari 1987 houdende nieuwe maatregelen
tot bevordering van de tewerkstelling in de non-
profitsector;

b) van de bepalingen van hoofdstuk II van titel III
van de programmawet van 30 december 1988;

c) van de bepalingen van hoofdstuk VII van
titel III van diezelfde wet;

d) van de bepalingen van het koninklijk besluit
n" 495 van 31 december 1986 tot invoering van een
stelsel van alternerende tewerkstelling en opleiding
voor de jongeren tussen 18 en 25jaar en tot tijdelijke
vermindering van de sociale zekerheidsbijdragen
van de werkgever verschuldigd in hoofde van deze
jongeren;

e) van de bepalingen van de titels III, IV en VII
van het koninklijk besluit van 24 december 1993 tot
uitvoering van de wet van 6 januari 1989 tot vrijwa-
ring van 's lands concurrentievermogen, zoals be-
krachtigd door de wet van 30 maart 1994;

f) van de bepalingen van hoofdstuk II van titel IV
van de wet van 21 december 1994 houdende sociale
en diverse bepalingen;

g) van de bepalingen van titel I van de wet van
3 april 1995 houdende maatregelen tot bevordering
van de tewerkstelling.

Art.166

Behoudens verlenging bij in Ministerraad over-
legd besluit, treden de bepalingen van deze titel in
werking op 1januari 1996 en houden op van kracht
te zijn op 31 december 1997, einddatum voor de
ondertekening van de in artikel 157 bedoelde oor-
spronkelijke overeenkomst.

Gegeven te Brussel, 22 december 1995.

ALBERT
VAN KONINGSWEGE:

De Eerste Minister,

J.-L. DEHAENE
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Art.165

Les employeurs qui bénéficient des dispositions du
présent chapitre ne peuvent bénéficier pour cemême
travailleur :

a) des dispositions de l'arrêté royal du 21 janvier
1987 portant des nouvelles mesures en vue de pro-
mouvoir l'emploi dans le secteur non marchand;

b) des dispositions du chapitre II du titre III de la
loi-programme du 30 décembre 1988;

c) des dispositions du chapitre VII du titre III de
la même loi;

d) des dispositions de l'arrêté royal n° 495 du
31 décembre 1986 instaurant un système associant
le travail et la formation pour les jeunes de 18 à
25 ans et portant diminution temporaire des cotisa-
tions patronales de sécurité sociale dues dans le chef
de ces jeunes;

e) des dispositions des titres III, IV et VII de
l'arrêté royal du 24 décembre 1993 portant exécution
de la loi du 6 janvier 1989 de sauvegarde de la
compétitivité du pays, tel que confirmé par la loi du
30 mars 1994;

f) des dispositions du chapitre II du titre IV de la
loi du 21 décembre 1994 portant des dispositions
sociales et diverses; .

g) des dispositions du titre Ier de la loi du 3 avril
1995 portant des mesures visant à promouvoir l'em-
ploi.

Art.166

Sauf prolongation par arrêté délivéré en Conseil
des Ministres, les dispositions du présent titre en-
trent en vigueur le 1erjanvier 1996 et cesseront d'être
en vigueur le 31 décembre 1997, date jusqu'à laquelle
peut être signée la convention initiale dont question
à l'article 157.

Donné à Bruxelles, le 22 décembre 1995.

ALBERT
PAR LE ROI:

Le Premier Ministre,

J.-L. DEHAENE
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De Minister van Wetenschapsbeleid, - Le Ministre de la Politique scientifique,

y. YLIEFF Y. YLIEFF

De Minister van Volksgezondheid en Pensioenen, Le Ministre de la Santé publique et des Pensions,

M. COLLA M. COLLA

De Minister van Sociale Zaken, La Ministre des Affaires sociales,

M. DE GALAN M. DE GALAN

Drukk.-Impr. SCHAUBROECK, Nazareth - (09) 389 02 11 - (02) 219 0041




